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PS\g][\W ) abZOQWbx ) dbWa\WbW ) b`gQY W\
W\b`]RcQS`S ^`W\ O^�aO`S ) ©«§©¯¹Ã
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#[SU$\g][\W ) O^�aO`S ) b`gQY TOab ) \OQWa\��
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I\aS` 8W`SYbaS`dWQS Tw` 6SaQVZOUbSWZS
G]ZZbS =V\S\ SW\ 6SaQVZOUbSWZ TSVZS\& Yu\\S\ GWS RWSaS GS`dWQSYO`bS
RW`SYb O\ RWS c\bS\abSVS\RS 5R`SaaS [OWZS\( KW` Yu\\S\ OZZS`RW\Ua
\c` 6SaQVZOUbSWZS OcT RWSaS[ KSUS dS`aQVWQYS\( G]ZZbS\ GWS SW\S
O\RS`S 6SO\abO\Rc\U O\ =V`S[ AuPSZabwQY VOPS\& a] eS\RS\ aWS
aWQV PWbbS RW`SYb O\ =V` AuPSZVOca(

S
Jm` RW`SYbaS`dWQS Tu` PSaZOUaRSZO`3
C[ Rc aOY\O` S\ PSaZOUaRSZ YO\ Rc aYWQYO RSbbO aS`dWQSY]`b RW`SYb
bWZZ S'^]abOR`SaaS\ a][ O\USa \SRO\( Hl\Y ^m Obb RSbbO l` RS\ S\RO
[uXZWUVSbS\ Obb aYWQYO PSaZOUaRSZO` bWZZ RWU( C[ Rc dWZZ `SYZO[S`O RW\
[uPSZ Od S\ O\\O\ O\ZSR\W\U [mabS Rc Y]\bOYbO RWbb [uPSZVca RW`SYb(

GB
Cc` RW`SQb ]`RS` aS`dWQS T]` TWbbW\U
=T O TWbbW\U ^O`b Wa [WaaW\U& g]c QO\ S'[OWZ bVWa aS`dWQS QO`R RW`SQbZg
b] bVS ORR`Saa PSZ]e( <]eSdS`& eS QO\ ]\Zg aS\R TWbbW\U ^O`ba W\
bVWa eOg( =T g]c VOdS O\g ]bVS` QOcaS T]` Q][^ZOW\b Q]\QS`\W\U
g]c` WbS[ ]T Tc`\Wbc`S& ^ZSOaS Q]\bOQb g]c` Tc`\Wbc`S ab]`S RW`SQbZg(

CZ
BO�S ^�q[o aZc�Pg ^`] Y]di\q
7VgPq'ZW di[ \�XOY� RqZ h Y]di\q& [��SbS bcb] aS`dWa\q YO`bc ]RSaZOb
S'[OWZS[ ^�q[] \O \q�S cdSRS\]c OR`Sac( H]cb] QSab]c d�OY
[��S[S `]hSaqZOb XS\ RqZg Y]di\q( D]YcR PgabS `SYZO[]dOZW XW\� RqZ
\iPgbYc& ]P`O�bS aS ^�q[] \O adoV] ^`]RSXQS \iPgbYc(

F

6WS\ SbcRWS` ZO \]bWQS RS []\bOUS
G"WZ d]ca [O\_cS c\S TS``c`S& dScWZZSh S\d]gS` RW`SQbS[S\b ZO ^`oaS\bS
QO`bS aS`dWQS j Z"OR`SaaS S'[OWZ W\RW_coS QW'RSaa]ca( 7S^S\RO\b& QSQW
\]ca ^S`[Sb c\W_cS[S\b R"S\d]gS` RSa TS``c`Sa( D]c` b]cb Ocb`S bg^S
RS `oQZO[ObW]\ Q]\QS`\O\b d]b`S [ScPZS& dScWZZSh Q]\bOQbS`
RW`SQbS[S\b d]b`S [OUOaW\ R"O[ScPZS[S\b(

I

=Z \]ab`] aS`dWhW] RW`Sbb] ^S` Z" ]`RW\S RSZZO TS``O[S\bO
EcOZ]`O JW R]dSaaS [O\QO`S c\ ^Shh] RW TWaaOUUW]& OZZ]`O JW
^`SUVWO[] RW W\dWO`S _cSabO QO`bO RW aS`dWhW] W[[SRWObO[S\bS
OZZ"W\RW`Whh] a]bb]abO\bS( D]aaWO[] W\dWO`S W ^ShhW RW TWaaOUUW]
a]ZO[S\bS ^S` [Shh] RW _cSab] ^`]QSRW[S\b]( EcOZ]`O R]dSabS
OdS`S _cOZQVS OZb`O `SQZO[OhW]\S W\ [S`Wb] OZ []PWZS& OZZ]`O JW
^`SUVWO[] RW `Wd]ZUS`JW RW`SbbO[S\bS OZ J]ab`] BSU]hW] RW []PWZW(

NL

C\hS RW`SQbaS`dWQS d]]` Z]aaS ]\RS`RSZS\
KO\\SS` S` SS\ ]\RS`RSSZ ]\bP`SSYb& Yc\b c RShS aS`dWQSYOO`b
RW`SQb OO\ ]\RS`abOO\R S'[OWZOR`Sa abc`S\( KWX Yc\\S\ ZO\Ua RShS
eSU SQVbS` OZZSS\ PSaZOURSZS\ dS`abc`S\( A]QVb c SS\ O\RS`
^`]PZSS[ OO\ ce [ScPSZ VSPPS\& dS`h]SYS\ eWX c Q]\bOQb ]^ bS
nemen met uw meubeldealer.

PL

BOah PSh^]a`SR\W aS`eWa QhSaQW []\bOh]egQV
>S�SZW P`OYcXS Qh��QW Y]\WSQh\gQV R] []\bO�c& ^`]aW[g ] ^`hSa�O\WS
\O[ \W\WSXahSX YO`bg aS`eWa]eSX \O \W�SX ^]RO\g OR`Sa S'[OWZ]eg(
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aW� R] aOZ]\c [SPZ]eSU]& e Ybs`g[ h]abO� R]Y]\O\g hOYc^(

HR

GS`dWa hO ]Y]dS
I aZc�OXc RO \SR]abOXS \SYW ]R RWXSZ]dO []ZW[] dOa RO \O R]ZXS
\OdSRS\c [OWZ OR`Sac ^]�OZXSbS ]dOX aS`dWa\W ]P`OhOQ( BO ]dOX \O�W\
[]Uc aS R]abOdWbW aO[] ]Y]dW( I aZc�OXc RO W[ObS R]ROb\S ^`WU]d]`S
dShO\S ch Y][OR \O[XS�bOXO []ZW[] dOa RO aS ]P`ObWbS Wh`Od\]
b`U]dW\W \O[XS�bOXO URXXS XS WabW Yc^ZXS\(

HU
8W`SYbah]ZUiZObc\Y dOaOZOb]Y SaSbo\
<O VWi\ghWY SUg dOaOZOb& Shb O Yi`bgib YuhdSbZS\wZ SZYwZRVSbW Oh
OZiPP bOZiZVObs Qq[`S( 5h]\PO\ QaOYWa dOaOZOb]YOb bcRc\Y qUg
YwZRS\W( 5[S\\gWPS\ [iaTOXbO `SYZO[iQWs iZZ TS\\ Pvb]`RO`OPXib
WZZSb�S\& T]`RcZX]\ YuhdSbZS\wZ O Pvb]`VihV]h(

SK

Bi� ^`WO[g aS`dWa ^`S �iabW Y]dO\WO
5Y Pg Ji[ QV�POZO \SXOYi �Oa� Y]dO\WO& [t�SbS ^]aZO�
bvb] aS`dWa\v YO`bc ^]aZO� S'[OWZ][ \O \W��WS cdSRS\v
OR`Sac( 8WSZg Y]dO\WO dWS[S ^]aZO� WPO b�[b] a^ta]P][(
5Y Pg abS [OZW W\v `SYZO[iQWc ]V�OR][ Ji�V] \iPgbYc&
]P`i�bS aO ^`WO[] \O JO�c ^`SROX�c \iPgbYc(

SLO
BO�S RW`SYb\S caZc�\S ab]`WbdS hO ]Y]dXS
�S dO[ [O\XYO YOY�\] ]Y]dXS& ZOVY] b] aS`dWa\] YO`bWQ] ^]�ZXSbS
^] S'^]�bW RW`SYb\] \O a^]R\XW \OaZ]d( D] bSX ^]bW dO[ ZOVY]
^]�ZXS[] aO[] ]Y]dXS( �S �SZWbS `SYZO[W`ObW YOY�S\ R`cU RSZ
^]VW�bdO& aS ]P`\WbS \S^]a`SR\] \O dO�] b`U]dW\] ^]VW�bdO(

RO

GS`dWQS'cZ \]ab`c RW`SQb ^S\b`c TS`]\S`WS
|\ QOhcZ r\ QO`S d� ZW^aS�bS ] ^WSa� RS TS`]\S`WS ^cbS�W a� b`W[WbS�W
RW`SQb OQSab QO`R RS aS`dWQS ^`W\ S'[OWZ ZO OR`SaO RS [OW X]a( B]W
\c ^cbS[ Sf^SRWO ^WSaS RS TS`]\S`WS RSQkb ^S OQSOab� QOZS(
8OQ� OdS�W ] OZb� `SQZO[O�WS `STS`Wb]O`S ZO ^WSaO RS []PWZWS`&
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ES
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A B (mm) D$

974

1468
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3 f+161468 322

4 f+16870 322
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1/2

2/2

1/2

1/2

2/2

6 f+16508 322 1/2

7 f+16911 80 2/2

8

9
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f+

,&/

,&/

A B (mm) D$

979

1482

361

490

10 f+16346 302

2/2

2/2

1/2

11 f+16475 302 2/2

12 f,16345 292 1/2

13 f,16474 292 2/2

14 f+191416 496 2/2

6+ 1/2
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Hotline Trendteam:

0049-(0)5233-9550367

Fax: 0049-(0)52339550467
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Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 
wir danken Ihnen für den Kauf eines Möbels aus unserem 
Innenraum-Programm zum ausschließlichen Gebrauch in 
privaten Räumlichkeiten. Bitte prüfen Sie den Lieferumfang auf 
Vollständigkeit und lesen Sie sich nachstehende wichtige 
Informationen vor der Montage sorgfältig durch und bewahren 
Sie diese für spätere An-/Verwendungen, auch durch Dritte, 
auf.  
Unsere Möbelstücke sind bestimmungsgemäß einzusetzen. Die 
nicht bestimmungsgemäße Verwendung kann zu Sachschäden 
oder unter Umständen zu Personenschäden führen. Möbel sind 
keine Kinderspielzeuge. Für Schäden, die durch nicht 
bestimmungsgemäßen Einsatz oder durch falsche Handhabung 
entstehen, übernimmt der Hersteller oder Händler keine 
Haftung. 
A C H T U N G: Kinder oder Personen mit geistiger 
Behinderung sind stets von Möbelteilen, spitzen Gegenständen, 
Kleinteilen und Verpackungsmaterialien fernzuhalten, es 
besteht Verletzungs- und/oder Erstickungsgefahr. 
M O N T A G E: Bitte richten Sie sich bei der Montage nach 
unseren Betriebs-, Bedienungs-, Installations- oder 
Montageanleitungen und achten Sie insbesondere auf Warn- 
und Sicherheitshinweise. Werden Anweisungen nicht befolgt, 
kann dies zu Verletzungen bei Personen oder zu Schäden am 
Möbel führen / zu einem Sicherheitsrisiko werden. Sollten Sie 
Schwierigkeiten beim Aufbau / bei der Montage haben, 
kontaktieren Sie bitte unser Serviceteam. Dieses steht Ihnen 
mit Rat und Tat zur Seite. Die Montage darf nur durch 
fachkundige Personen durchgeführt werden. Bei Änderungen 
am Produkt/Produktteilen, beim Austausch bzw. Einsatz von 
Teilen / Verbrauchsmaterialien, die nicht vom 
Hersteller/Händler stammen, kann keine Haftung für Schäden 
übernommen werden.  
Wenn der Ware Wandbefestigungsmittel wie Dübel und 
Schrauben beiliegen, sind diese ausschließlich zur Anwendung 
an Wänden aus massiven und einheitlichen Materialien 
bestimmt. Eine Befestigung ist nur so gut wie die Verbindung 
zwischen Befestigungsmittel und Wand. Bitte prüfen Sie sowohl 
bei stehenden als auch bei hängenden Möbelstücken vor deren 
Befestigung Ihre Wand auf ihre diesbezügliche Eignung und 
verwenden Sie nur dafür geeignete Befestigungsmittel. Vor 
eventuellen Bohrarbeiten vergewissern Sie sich, dass keine 
Leitungen im Bohrbereich liegen. Letztendlich ist der Monteur 
für die Befestigung an der Wand verantwortlich.  
Dies betrifft auch die Installation von Elektroartikeln sowie 
anderen bautechnischen Zubehörteilen. Die Montage / 
Installation von Elektroartikeln sowie anderem baurelevanten 
Zubehör sind nur von autorisierten Fachpersonal 
durchzuführen. Alle elektrischen sowie bautechnischen 
Installationen sind nach den jeweils gültigen Normen bzw. 
Sicherheitsvorschriften in Ihrem Bundesland durchzuführen. 
Bitte setzen Sie bei Lichtquellen nur zulässige 
Leuchtmittelstärken ein. Bei Nichteinhaltung der max. Wattzahl 
besteht durch Überhitzung Brandgefahr. Das Abdecken der 
Leuchtmittel ist wegen Brandgefahr zu unterlassen. 
Die einwandfreie Funktion des Möbels ist nur bei lot- und 
waagerechter Aufstellung gewährleistet. Die Türen sind 
vorjustiert, müssen aber ggf. aufgrund örtlicher Bedingungen 
neu ausgerichtet / eingestellt werden. Halten Sie bitte die 
Gewichtsangaben zur maximalen Belastung unbedingt ein. 
Möbel dürfen nicht bestiegen werden. Bei unsachgemäßem 
Gebrauch, kann es zu einem Umkippen von Möbelstücken 
kommen. Um dem vorzubeugen, sollten Möbel stets gegen 
Umkippen gesichert werden. Bei 
Überlastungen/Überbelastungen (insbesondere durch 
spielende Kinder, Menschen, Material oder sonstige 

unsachgemäße Einwirkungen) besteht Bruch- und 
Verletzungsgefahr. Alle Schrauben sowie tragende 
Verbindungsstellen sollten nach 5 bis 6 Wochen nachgezogen 
werden, um eine dauerhafte Standsicherheit zu gewährleisten. 
P F L E G E: -Hinweise zur Möbelpflege- 
Beachten Sie bitte unsere Hinweise zur richtigen Möbelpflege, 
damit Sie möglichst lange Freude an unserem Produkt haben. 
Verwenden Sie bei der Reinigung ein sauberes, trockenes und 
weiches Baumwolltuch. Wenn Ihre Möbel einer gründlichen 
Reinigung bedürfen, können Sie das Tuch mit etwas Wasser 
oder Möbelreinigungsmittel befeuchten und anschließend die 
gereinigten Elemente trocknen. Metall- und Glasteile reinigen 
Sie am besten mit den handelsüblichen Metall- und 
Glasreinigern nach den auf ihnen befindlichen 
Pflegeanweisungen. Die Reinigungsmittel müssen einen klaren 
Hinweis tragen, dass sie zur Möbelpflege geeignet sind.  
Verwenden Sie auf gar keinen Fall Dampfreiniger sowie 
ätzende, scheuernde und andere Mittel, deren Wirkung Sie 
nicht kennen. 
A C H T U N G: Hochglanzoberflächen sind bei der 
Auslieferung durch eine Schutzfolie geschützt. Belassen Sie 
diese auf dem Möbel, bis es vollständig montiert und von Staub 
befreit ist. Hochglanzelemente, von denen die Schutzfolie 
entfernt wurde, dürfen erst nach 72 Stunden (Zeit zum 
Nachhärten an der Raumluft) gereinigt und verwendet werden.  
Oberflächen nicht mit scharfen Gegenständen beschädigen und 
keinesfalls starker Sonnenbestrahlung aussetzen. 
E N T S O R G U N G -Hinweise zur Abfallentsorgung- 
Der Umwelt zuliebe entsorgen Sie bitte den Verpackungsmüll 
sortenrein in die dafür vorgesehenen Abfall-/ Recyclingtonnen 
und nicht in die Natur.  
Beschädigte oder unbrauchbare Möbel können speziellen 
Wiederverwertungsanlagen zum Recyclen von Einzelteilen 
zugeführt werden. 
Ausgediente, jedoch noch funktionstüchtige Möbel müssen 
nicht gleich entsorgt werden. Spenden Sie sie z. B. an 
wohltätige Organisationen.   

Wir wünschen Ihnen viel Freude mit Ihrem neuen Möbel. 
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Df�NWf cfTJcWRLN& _f�NW� cfTJcWmT^&
M�T^SNVN& �N S\]N \R cJTX^YRUR WfKb]NT c WJ�NQX RW]N[Rj[X_jQX
Y[XP[JV^ Y[X _�Q[JMWm YX^�R]m _ \X^T[XV�LQ Y[X\]X[fLQ(
HTXW][XU^S]N sYUWX\] [Xc\JQ^ MXMf_Tb J Y�NM VXW]f�m \R
YXcX[W� Y�N�]�]N Wf\UNM^SmLm M�UN�R]j RWOX[VJLN J ^\LQX_NS]N SN
Y[X YXcM�S�m _b^�R]m)YX^�R]m& J ]X R ]�N]mVR X\XKJVR(
=f� WfKb]NT \N V^\m YX^�m_J] YXMUN Y�NMYR\�( ?X^�m_fWm _
[XcYX[^ \ Y�NMYR\b V��N _j\] T _�LW�V �TXMfV J cJ SR\]�LQ
XTXUWX\]m ]JTj T c[JW�WmV X\XK( =fKb]NT WNWm Q[J�TJ( HJ
�TXMb& T]N[j _cWRTWX^ YX^�m_fWmV Y[X]R Y�NMYR\�V WNKX
WN\Y[f_WX^ VJWRY^UJLm& WNY�NSmVf _�[XKLN WNKX Y[XMNSLN
�fMWX^ cf[^T^(
? > H > @/ 3�]R WNKX X\XKb \ VNW]fUWmV YX\]R�NWmV \N V^\m
WN^\]fUN M[�N] VRVX MmU� WfKb]T^& �YR�J]�LQ Y�NMV�]�&
M[XKW�LQ �f\]m J XKJUX_�LQ VJ]N[RfU�& Y[X]X�N Q[Xcm [RcRTX
c[JW�Wm J)WNKX ^M^�NWm(
< > = B y �/ ?�R VXW]f�R MXM[�^S]N Wf� Wf_XM T YX^�m_fWm&
XK\U^cN& RW\]JUJLR WNKX VXW]f�R J Mf_NS]N QUJ_W� YXcX[ WJ
_�\][J�Wj J KNcYN�WX\]Wm YXTbWb( ?XT^M \N WNK^MX^
MXM[�X_J] Y�NMYR\b& V��N ]X Vm] cJ Wf\UNMNT c[JW�Wm X\XK
WNKX YX�TXcNWm WfKb]T^ ) XQ[X�NWm KNcYN�WX\]R( ?XT^M Kb\]N
V�UR YX]m�N \ RW\]JUJLm)VXW]f�m& TXW]JT]^S]N Wf� \N[_R\Wm ]�V(
BNW]X _fV XLQX]W� YX[JMm J YXV��N( <XW]f� \Vm Y[X_fM�]
YX^cN T_JURORTX_JW� YN[\XWfU( ?�R cV�WfLQ WJ Y[XM^T]^)MmUNLQ
Y[XM^T]^& Y�R _�V�W� WNKX YX^�R]m MmU�)\YX]�NKWmLQ VJ]N[RfU�&
T]N[j WNYXLQfcNSm XM _�[XKLN)Y[XMNSLN& WNY�NSmVfVN �fMWX^
XMYX_�MWX\] cJ �TXMb(
?XT^M S\X^ TN cKX�m Y�RUX�NWb ^YN_�X_JLm Y[_Tb WJ cN�& SJTX
S\X^ QVX�MRWTb J �[X^Kb& S\X^ ]b]X ^[�NWb _�Q[JMW� Y[X YX^�R]m
WJ \]�WfLQ c YN_W�LQ J SNMWXUR]�LQ VJ]N[RfU�( CYN_W�Wm SN SNW
]JT MXK[j& SJT MXK[j SN \YXSNWm VNcR ^YN_�X_JLmV Y[X\]�NMTNV
J \]�WX^( ?�NM ^YN_W�WmV V^\m]N cTXW][XUX_J] _QXMWX\] _J�m
\]�Wb Y[X \]XSmLm R cf_�\W� WfKb]NT J YX^�m] YX^cN _QXMWj
\YXSX_JLm Y[_Tb( ?�NM Y�mYJMW�V _[]fWmV \N ^SR\]�]N& �N \N _
XKUJ\]R _[]fWm WNWJLQfcm NUNT][RLTj _XMR�N( =JTXWNL SN cJ
^YN_W�Wm WJ \]�W^ XMYX_�MW� RW\]JUJ�Wm ]NLQWRT(
?UJ]m ]X ]JTj Y[X RW\]JUJLR NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]� J MJU�mQX
\]J_NKW�']NLQWRLTjQX Y�m\U^�NW\]_m( <XW]f�)RW\]JUJLR
NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]� J ]JTj MJU�mQX M�UN�R]jQX TXW\][^T�WmQX
Y�m\U^�NW\]_m V��N Y[X_fM�] YX^cN J^]X[RcX_JW� T_JURORTX_JW�
YN[\XWfU( DN�TN[j NUNT][RLTj J \]J_NKW�']NLQWRLTj RW\]JUJLN
V^\m K�] Y[X_NMNWb _ \X^UJM^ \ YUJ]W�VR WX[VJVR J
KNcYN�WX\]WmVR Y�NMYR\b _N _J�m cNVR( ?[X \_�]NUWj cM[XSN
YX^�m_NS]N YX^cN YX_XUNWX^ RW]NWcR]^ X\_�]UNWm( ?�R WNMXM[�NWm
VJa( YX�]^ EJ]] Q[Xcm [RcRTX YX�f[^ _ M�\UNMT^ Y�NQ�f]m(
?�NT[�_fWm \_m]RMNU WNWm YX_XUNWX c M�_XM^ [RcRTJ YX�f[^(
3XTXWJUf O^WTLN WfKb]T^ SN cJ[^�NWJ YX^cN Y�R _N[]RTfUWm J
QX[RcXW]fUWm RW\]JUJLR( 3_N�N S\X^ Y�NMNV WJ\]J_NWj& V��X^ \N
JUN cWX_^ \N�mMR])WJ\]J_R] WJ cfTUJM� Vm\]WmLQ YXMVmWNT(
3XM[�^S]N sMJSN X QVX]WX\]Wm Y[X VJaRVfUWm cJ]m�NWm( =J
WfKb]NT \N WN\Vm Ujc]( ?�R WNXMKX[WjV YX^�R]m V��N MXSm] T
Y�N_[fLNWm WfKb]T^( 0Kb \N ]XV^ cJVNcRUX& V^\m K�] WfKb]NT
WN^\]fUN cJSR�]�W Y[X]R Y�N_[fLNWm( ?�R Y�N]m�NWm)WJMV�[WjV
Y�N]m�NWm $cNSVjWJ Q[JSmLmVR \R M�]VR& URMVR& VJ]N[RfUNV WNKX
SRW�VR WN_QXMW�VR _UR_b% Q[Xcm [RcRTX [XcKR]m J c[JW�Wm( D�NLQWb
�[X^Kb J WX\Wf \YXSX_JLm Vm\]J Kb V�UJ K�] MX]J�NWJ YX , J� -
]�MWNLQ& JKb \N cJSR\]RUJ ][_JUf \]JKRUR]J(
? d � 4/
'?XTbWb T Yj�R X WfKb]NT'
3XM[�^S]N WJ�N YXTbWb Y[X \Y[f_WX^ Yj�R X WfKb]NT& JKb\]N \R
Wf� _�[XKNT VXQUR ^�m_J] LX WNSMjUN(
?�R �R�]�Wm YX^�m_NS]N �R\]�& \^LQ� J V�TT� KJ_UW�W� QJM�mT(
?XT^M YX]�NK^SN _f� WfKb]NT M�TUJMWj _b�R�]�Wm& V��N]N QJM�mT
WJ_UQ�R] ][XLQX^ _XMb WNKX �R\]RLmQX Y[X\]�NMT^ WJ WfKb]NT J
YJT _b�R�]�Wj _�LR _b\^�R]( :X_X_j J \TUNW�Wj MmUb \N WNSUjYN
�R\]m K��W� MX\]^YW�VR �R\]RLmVR Y[X\]�NMTb WJ TX_b J \TUX YXMUN
YXTbW�& T]N[j S\X^ WJ WRLQ ^_NMNWj( =J �R\]RLmLQ Y[X\]�NMLmLQ
V^\m K�] SJ\W� ^_NMNWX& �N S\X^ _QXMWj T �R�]�Wm WfKb]T^(
D �fMWjV Y�mYJM� WNYX^�m_NS]N YJ[Wm �R\]R�N& �m[J_RWb& JK[JcR_J
WNKX SRWj Y[X\]�NMTb& SNSRLQ� s�RWTb WNcWf]N(
? > H > @/ Db\XLN UN\TUj YX_[LQb S\X^ Y�R MXMf_LN LQ[fW�Wb
XLQ[JWWX^ OoURm( =NLQ]N OoURR WJ WfKb]T^& MXT^M WNK^MN cLNUJ
\VXW]X_fW J cKJ_NW Y[JLQ^( Db\XLN UN\TUj Y[_Tb& cN T]N[�LQ
KbUJ XM\][JW�WJ XLQ[JWWf OoURN& UcN �R\]R] J YX^�m_J] J� YX .+
QXMRWfLQ $MXKJ Y[X Wf\UNMWj _b]_[cNWm WJ XTXUWmV _cM^LQ^%(
?X_[LQb WNUcN YX�TXMR] X\][�VR Y�NMV�]b J WRTMb SN WNV��N]N
_b\]J_X_J] \RUWjV^ \U^WN�WmV^ cf�NWm(

L I K V I D A C E 
-Pokyny k likvidaci odpadu- 
D cfSV^ XLQ[JWb �R_X]WmQX Y[X\]�NMm _bQJc^S]N XKJUX_� XMYJM
[Xc]�mM�W� YXMUN M[^Q^ MX ^[�NW�LQ XMYJMTX_�LQ)[NLbTUJ�WmLQ
WfMXK& _ �fMWjV Y�mYJM� WN_bQJc^S]N MX Y�m[XMb(
?X�TXcNW� WNKX WNYX^�R]NUW� WfKb]NT UcN XMN\UJ] MX
\YNLRfUWmLQ \K�[W�LQ cJ�mcNWm T [NLbTUJLR SNMWX]UR_�LQ MmU�(
?X^�m_JW�& JUN \]fUN O^WT�Wm WfKb]NT WNWm W^]Wj QWNM
URT_RMX_J]( 3J[^S]N SN WJY�( LQJ[R]J]R_WmV X[PJWRcJLmV(

?�NSNVN _fV VWXQX cfKJ_b \ _J�mV WX_�V WfKb]TNV(

Dear valued customer,  
Thank you for purchasing furniture from our interior programme, 
exclusively for use in private rooms. Please check the delivery 
for completeness, carefully read the following important 
information prior to assembly and retain it for future use, also by 
third parties.  
Our furniture may only be used as intended. Improper use can 
cause damage to property, or personal injury under certain 
circumstances. Furniture is not a toy. The manufacturer or 
distributor assumes no liability for damage caused by 
unintended use or improper handling. 
ATTENTION: Children or persons with a mental disability must 
be kept away from furniture components, sharp objects, small 
parts and packaging materials at all times. There is a risk of 
injury and/or suffocation. 
ASSEMBLY: Please observe our operating, assembly or 
installation instructions for assembly and observe the warnings 
and safety instructions in particular. Failure to follow instructions 
may lead to personal injury or damage to the furniture, and can 
pose a safety risk. Please contact our service team if you have 
problems with setup/assembly. They will be happy to help you. 
Assembly may only be carried out by competent persons. No 
liability for damage is assumed in case of changes to the 
product/product components or the replacement/use of 
parts/consumables not provided by the manufacturer/distributor. 
If wall mounting materials such as dowels or screws are 
included with the product, these are intended exclusively for 
use on solid walls made of uniform materials. Attachment is 
only as good as the connection between the mounting materials 
and the wall. For both standing and hanging furniture, check 
your wall for suitability prior to attachment and only use suitable 
mounting materials. Ensure there are no lines in the drilling 
zone before drilling any holes. Ultimately, the installer is 
responsible for the attachment to the wall.  
This also applies to the installation of electrical appliances and 
other structural accessories. The assembly/installation of 
electrical appliances and other structural accessories must be 
performed exclusively by authorised, qualified personnel. All 
electrical and structural installations must be carried out 
according to the respective applicable standards and safety 
regulations in your federal state. Only use approved illuminants 
for light sources. There is a risk of overheating and fire if the 
maximum wattage is exceeded. Covering illuminants is 
prohibited due to the risk of fire. 
Proper functioning of the furniture requires plumb and horizontal 
alignment. The doors are pre-adjusted, but may have to be 
readjusted due to local conditions. Be sure to observe the 
weight specifications for maximum loads. Climbing on furniture 
is prohibited. Furniture may tip over in case of improper use. To 
prevent this, furniture should always be secured against tipping 
over. There is a risk of breakage and injury in case of 
overloading (in particular by playing children, people, materials 
or other prohibited loads). All screws and load-bearing 
connections should be re-tightened after 5 to 6 weeks to ensure 
permanent stability. 
CARE: 
- Notes on furniture care - 
Please observe our information on proper furniture care to 
ensure you can enjoy our product for a long time. 
Use a clean, dry, soft cotton cloth for cleaning. If your furniture 
is heavily soiled, you may moisten the cloth with some water or 
furniture cleaner and dry the cleaned elements afterwards. 
Metal and glass components are best cleaned with 
conventional metal and glass cleaners according to the 
instructions provided for them. The cleaning agents must be 
clearly identified as being suitable for furniture care.  
Do not use steam cleaners, corrosive, scouring cleaning agents 
or other cleaners with unknown effects under any 
circumstances. 
ATTENTION: High-gloss surfaces are covered by a protective 
film on delivery. Leave this on the furniture until it has been fully 
assembled and dusted. Once the protective film is removed, 
high-gloss elements may only be cleaned and used after 72 
hours (time for post-curing in room air).  
Do not damage surfaces with sharp objects and never expose 
them to strong sunlight. 

DISPOSAL 
- Notes on waste disposal - 
For the good of the environment, please sort the packaging for 
disposal, use the waste/recycling bins provided and do not litter. 
Damaged or unusable furniture can be recycled by special 
facilities for the recycling of components. 
Disused furniture that is still functional does not have to be 
discarded. Consider donating it to a charitable organisation.   

We hope you enjoy your new furniture. 
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Estimado/a cliente:  
Le damos las gracias por haber adquirido un mueble de 
nuestra gama de interiores para uso exclusivo en espacios 
privados. Le rogamos que compruebe que el volumen de 
\^VRWR\][X N\]j LXVYUN]X& UNJ MN]NWRMJVNW]N UJ \RP^RNW]N
información importante antes del montaje y la conserve 
YJ[J \^ ^\X YX\]N[RX[& ]JVKRjW YX[ YJ[]N MN ]N[LN[X\(
Nuestros muebles deben utilizarse según el uso previsto. 
Un uso inadecuado puede provocar daños materiales o, en 
determinadas circunstancias, lesiones personales. Los 
muebles no son juguetes. El fabricante o el distribuidor no 
asumen ninguna responsabilidad por los daños causados 
por un uso no conforme al previsto o una manipulación 
incorrecta. 
C U I D A D O: Los niños o las personas con 
discapacidades mentales deben mantenerse siempre 
alejados de los muebles, los objetos afilados, las piezas 
pequeñas y los materiales de embalaje; existe riesgo de 
lesiones y/o asfixia. 
M O N T A J E: Para el montaje, siga nuestras 
instrucciones de uso, instalación o montaje y preste 
especial atención a las indicaciones de advertencia y 
seguridad. Si no se siguen las instrucciones, pueden 
producirse lesiones personales o daños en los 
muebles/riesgo de seguridad. Si tiene alguna dificultad 
durante el montaje/la instalación, póngase en contacto con 
nuestro equipo de atención al cliente. Este estará a su 
disposición para lo que necesite. El montaje solo deben 
realizarlo personas competentes. No se asume ninguna 
responsabilidad por daños en caso de modificaciones en el 
producto/las piezas del producto ni en caso de sustitución o 
uso de piezas/consumibles que no procedan del 
fabricante/distribuidor.  
AR UJ VN[LJWLmJ RWLU^bN ORSJLRXWN\ MN YJ[NM& LXVX ]JLX\ b
tornillos, se utilizarán exclusivamente en paredes hechas 
con materiales sólidos y uniformes. Una fijación es tan 
buena como la conexión existente entre los elementos de 
fijación y la pared. Tanto para los muebles de pie como 
para los muebles altos, compruebe la idoneidad de la pared 
antes de fijarlos y utilice únicamente elementos de fijación 
adecuados. Si tiene que taladrar la pared, asegúrese de 
Z^N WX QJbJ UmWNJ\ MN NUNL][RLRMJM NW UJ cXWJ MXWMN _JbJ J
realizar los taladros. En última instancia, el instalador es 
responsable de la fijación a la pared.  
4\]X ]JVKRjW \N JYURLJ J UJ RW\]JUJLRoW MN JYJ[J]X\
NUjL][RLX\ b X][X\ JLLN\X[RX\ MN LXW\][^LLRoW( 4U VXW]JSN)UJ
RW\]JUJLRoW MN JYJ[J]X\ NUjL][RLX\ b X][X\ JLLN\X[RX\
relevantes para la construcción corresponden 
exclusivamente a personal especializado y autorizado. 
BXMJ\ UJ\ RW\]JUJLRXWN\ NUjL][RLJ\ b N\][^L]^[JUN\ MNKNW
realizarse de acuerdo con las normas y reglamentos de 
seguridad aplicables en su región. Asegúrese de que las 
bombillas utilizadas para las fuentes de luz tengan siempre 
la intensidad permitida. Si no se respeta el número de 
vatios máx., existe peligro de incendio por 
\XK[NLJUNW]JVRNW]X( AN Y[XQmKN L^K[R[ UJ\ KXVKRUUJ\ MNKRMX
al peligro de incendio que esto supone. 
El correcto funcionamiento del mueble solo está 
garantizado si se instala a plomo y en horizontal. Las 
puertas están preajustadas, pero deben volver a 
alinearse/ajustarse en caso necesario según las 
condiciones locales. Es imprescindible tener en cuenta las 
RWMRLJLRXWN\ \XK[N UJ LJ[PJ VfaRVJ( AN Y[XQmKN \^KR[ J UX\
muebles. En caso de uso inadecuado, los muebles pueden 
volcarse. Para evitarlo, se recomienda asegurar siempre 
los muebles para que no se caigan. En caso de 
sobrecargas (especialmente, por niños jugando, personas, 
material u otros factores inadecuados), existe riesgo de 
rotura y lesiones. Se recomienda apretar todos los tornillos 
y todos los puntos de unión sometidos a carga cada 5 o 6 
semanas para garantizar una estabilidad duradera. 
C U I D A D O: -Instrucciones para el cuidado de los 
muebles- 
Tenga en cuenta nuestras indicaciones sobre el correcto 
cuidado de los muebles para que pueda disfrutar de 
nuestro producto durante el mayor tiempo posible. 
Para la limpieza, utilice un paño de algodón limpio, seco y 
suave. Si sus muebles necesitan una limpieza a fondo, 
puede humedecer el paño con un poco de agua o 
limpiamuebles y secar los muebles una vez limpios. Para 
limpiar las piezas de metal y cristal, lo mejor es utilizar 
productos de limpieza para metal y cristal disponibles en el 
mercado siguiendo las instrucciones de cuidado que figuran 
en ellos. Los productos de limpieza deben indicar 
claramente que son aptos para el cuidado de muebles.  
No utilice nunca limpiadores de vapor ni productos 
corrosivos, abrasivos o de otro tipo cuyos efectos 
desconozca. 
C U I D A D O: Las superficies de alto brillo están 
Y[X]NPRMJ\ YX[ ^WJ YNUmL^UJ Y[X]NL]X[J NW NU VXVNW]X MN UJ
NW][NPJ( 3jSNUJ NW NU V^NKUN QJ\]J Z^N N\]N N\]j
completamente montado y libre de polvo. Los elementos de 
JU]X K[RUUX J UX\ Z^N \N UN\ QJ [N]R[JMX UJ YNUmL^UJ Y[X]NL]X[J
\XUX Y^NMNW URVYRJ[\N b ^]RURcJ[\N MN\Y^j\ MN .+ QX[J\
(tiempo de poscurado en aire ambiente).  
No dañar las superficies con objetos afilados ni exponerlas 
a la luz solar fuerte bajo ninguna circunstancia. 
E L I M I N A C I Ó N -Instrucciones sobre la eliminación de 
residuos- 
Por el bien del medioambiente, le rogamos que deposite los 
residuos de los envases clasificados por tipo en los 
contenedores de basura/reciclaje previstos, y no en la 
naturaleza.  
Los muebles dañados o inutilizables pueden llevarse a 
puntos de recogida especiales para el reciclaje de sus 
distintos componentes. 
;X\ V^NKUN\ Z^N N\]jW MN\PJ\]JMX\& YN[X \RPJW \RNWMX
O^WLRXWJUN\ WX ]RNWNW YX[ Z^j NURVRWJ[\N( ?^NMN UUN_J[UX\&
YX[ NSNVYUX& J X[PJWRcJLRXWN\ KNWjORLJ\(

Esperamos que disfrute de su mueble nuevo. 

2Qk[N\ LURNW]N\& LQN[\ LURNW]\& VN[LR MxJ_XR[ JLQN]j ^W
VN^KUN MN WX][N PJVVN 4\YJLN RW]j[RN^[ YX^[ Ux^\JPN
NaLU^\RO MJW\ MN\ UXLJ^a Y[R_j\( DN^RUUNc _j[RORN[ Z^N UN
contenu de la livraison est complet et lire attentivement les 
informations importantes ci-dessous avant le montage, et 
LXW\N[_Nc'UN\ \XRPWN^\NVNW] YX^[ Mxj_NW]^NUUN\
JYYURLJ]RXW\)^]RUR\J]RXW\ ^U]j[RN^[N\& b LXVY[R\ YJ[ MN\ ]RN[\(
=X\ VN^KUN\ MXR_NW] l][N ^]RUR\j\ MN VJWRk[N LXWOX[VN g
UN^[ MN\]RWJ]RXW( CWN ^]RUR\J]RXW WXW LXWOX[VN g UJ
MN\]RWJ]RXW YN^] NW][JnWN[ MN\ MXVVJPN\ VJ]j[RNU\ X^
MJW\ LN[]JRW\ LJ\ MN\ Y[jS^MRLN\ LX[YX[NU\( ;N\ VN^KUN\ WN
\XW] YJ\ MN\ SX^N]\ MN\]RWj\ J^a NWOJW]\( ;N OJK[RLJW] X^ UN
MR\][RK^]N^[ MjLURWN ]X^]N [N\YXW\JKRUR]j YX^[ MN\
MXVVJPN\ [j\^U]JW] Mx^WN ^]RUR\J]RXW WXW LXWOX[VN X^
Mx^WN VJWRY^UJ]RXW N[[XWjN(
0BB4=B8>= / ;N\ NWOJW]\ N] UN\ YN[\XWWN\ QJWMRLJYjN\
VNW]JUN\ MXR_NW] ]X^SX^[\ l][N ]NW^\ g MR\]JWLN MN\
jUjVNW]\ MN VXKRURN[& MN\ XKSN]\ YXRW]^\& MN\ YN]R]N\ YRkLN\
N] MN\ VJ]j[RJ^a MxNVKJUUJPN NW [JR\XW Mx^W [R\Z^N MN
KUN\\^[N N])X^ Mxj]X^OONVNW](
MONTAGE : Lors du montage, veuillez suivre notre mode 
d’emploi, nos instructions d’exploitation, d’installation ou de 
montage et respectez notamment les avertissements et 
LXW\RPWN\ MN \jL^[R]j( ;N WXW'[N\YNL] MN\ LXW\RPWN\ YN^]
entraîner des blessures des personnes ou des 
endommagements du meuble, constituer un risque pour la 
\jL^[R]j( AR _X^\ [NWLXW][Nc MN\ MROORL^U]j\ MN VXW]JPN)
J\\NVKUJPN& _N^RUUNc LXW]JL]Nc WX][N jZ^RYN MN \N[_RLN
LURNW]kUN( 4UUN N\] g _X][N NW]Rk[N MR\YX\R]RXW YX^[ _X^\ JRMN[
N] _X^\ LXW\NRUUN[( ;N VXW]JPN MXR] l][N NOONL]^j ^WRZ^N'
VNW] YJ[ MN\ YN[\XWWN\ Z^JURORjN\( 0^L^WN [N\YXW\JKRUR]j
WN YN^] l][N J\\^VjN YX^[ MN\ MXVVJPN\ [j\^U]JW] MN
VXMRORLJ]RXW\ JYYX[]jN\ J^ Y[XM^R] X^ g MN\ YJ[]RN\ M^
produit, du remplacement ou de l’utilisation de pièces/de 
OX^[WR]^[N\ Z^R WxXW] YJ\ j]j JLZ^R\N\ J^Y[k\ M^ OJK[RLJW])
M^ MR\][RK^]N^[( ;X[\Z^N UN Y[XM^R] N\] JLLXVYJPWj
MxjUjVNW]\ MN ORaJ]RXW V^[JUN ]NU\ Z^N MN\ LQN_RUUN\ N] MN\
_R\& LN\ jUjVNW]\ \XW] NaLU^\R_NVNW] MN\]RWj\ g l][N
^]RUR\j\ \^[ MN\ V^[\ NW VJ]j[RJ^a VJ\\RO\ N] QXVXPkWN\(
CWN ORaJ]RXW WxN\] KXWWN Z^N \R UJ URJR\XW NW][N UN\ jUjVNW]\
de fixation et le mur est bonne. Avant la fixation au mur de 
VN^KUN\& Z^xRU\ \XRNW] YX\j\ _N[]RLJUNVNW] X^ \^\YNWM^\&
_N^RUUNc _j[RORN[ UxJY]R]^MN MN _X][N V^[ g LN] NOON] N] Wx^]RUR\N[
Z^N MN\ VXbNW\ MN ORaJ]RXW JYY[XY[Rj\( 0_JW] MN Y[XLjMN[
g MN\ ][J_J^a MN YN[LNVNW]& J\\^[Nc'_X^\ Z^xRU Wxb J YJ\
de conduites dans la zone de percement.  En dernier 
ressort, c’est le monteur qui est responsable de la fixation 
J^ V^[( 2NUJ LXWLN[WN jPJUNVNW] UxRW\]JUUJ]RXW MxJYYJ[NRU\
jUNL][RZ^N\ N] J^][N\ JLLN\\XR[N\ J[LQR]NL]XWRZ^N\(
;xJ\\NVKUJPN ) UxRW\]JUUJ]RXW MxJYYJ[NRU\ jUNL][RZ^N\ N] J^][N\
JLLN\\XR[N\ MN LXW\][^L]RXW WN MXR_NW] l][N NOONL]^j\ Z^N
YJ[ ^W YN[\XWWNU J^]X[R\j( BX^]N\ UN\ RW\]JUUJ]RXW\
jUNL][RZ^N\ N] J[LQR]NL]XWRZ^N\ MXR_NW] l][N NajL^]jN\ MJW\
UN [N\YNL] MN\ WX[VN\ N] [kPUN\ MN \jL^[R]j NW _RP^N^[ MN
votre Land. Concernant les lumineuses, n’utilisez que des 
Y^R\\JWLN\ MxJVYX^UN\ J^]X[R\jN\( 4W LJ\ MN WXW'[N\YNL]
du wattage maximal, il existe un risque d’incendie par 
surchauffe. Il est interdit de recouvrir les ampoules en 
raison du risque d’incendie. Le fonctionnement sans 
problème du meuble n’est garanti qu’en cas d’installation 
_N[]RLJUN N] QX[RcXW]JUN( ;N\ YX[]N\ \XW] Y[j[jPUjN\& VJR\
MXR_NW] l][N WN^ [jJURPWjN\ ) JS^\]jN\ \R WjLN\\JR[N NW
OXWL]RXW MN\ LXWMR]RXW\ UXLJUN\( @N\YNL]Nc RVYj[J]R_NVNW]
UN\ \YjLRORLJ]RXW\ NW VJ]Rk[N MN YXRM\ LXWLN[WJW] UJ LQJ[PN
maximale. Il est interdit de monter sur les meubles. En cas 
d’utilisation non conforme, il peut arriver que les meubles 
KJ\L^UNW]( 0ORW Mxj_R]N[ LN [R\Z^N& UN\ VN^KUN\ MXR_NW]
]X^SX^[\ l][N \jL^[R\j\ LXW][N UN KJ\L^UNVNW]( 8U NaR\]N ^W
risque de rupture et de blessure en cas de surcharges/ 
\XUURLR]J]RXW\ NaLN\\R_N\ $WX]JVVNW] LJ^\jN\ YJ[ MN\
NWOJW]\ Z^R SX^NW]& MN\ YN[\XWWN\& M^ VJ]j[RNU X^ MxJ^][N\
RWOU^NWLN\ RWJYY[XY[RjN\%( 0ORW MN PJ[JW]R[ ^WN \]JKRUR]j
durable, toutes les vis et les points de raccordement 
YX[]N^[\ MXR_NW] l][N [N\\N[[j\ JY[k\ , g - \NVJRWN\(
ENTRETIEN : -Consignes d’entretien du mobilier- 
Veuillez respecter nos instructions pour l’entretien correct 
du meuble afin que vous profitiez le plus longtemps 
possible de notre produit. Pour le nettoyage, utilisez un 
chiffon en coton propre, sec et doux. Si vos meubles ont 
besoin d’un nettoyage approfondi, vous pouvez humidifier 
UN LQROOXW J_NL ^W YN^ MxNJ^ N] \jLQN[ NW\^R]N UN\ jUjVNW]\
WN]]Xbj\( ?X^[ UN\ YJ[]RN\ NW Vj]JU N] NW _N[[N& RU N\]
Y[jOj[JKUN Mx^]RUR\N[ UN\ Y[XM^R]\ MN WN]]XbJPN ^\^NU\ M^
LXVVN[LN YX^[ UN Vj]JU N] UN\ _R][N\ NW [N\YNL]JW] UN\
LXW\NRU\ MxNW][N]RNW RWMRZ^j\ \^[ LN\ Y[XM^R]\( 2N\ Y[XM^R]\
de nettoyage doivent clairement porter la mention indiquant 
Z^xRU\ \XW] JYY[XY[Rj\ YX^[ UxNW][N]RNW MN\ VN^KUN\(
=x^]RUR\Nc NW J^L^W LJ\ MN WN]]XbN^[ g _JYN^[& WR MN
produits corrosifs, abrasifs et autres produits dont vous ne 
connaissez pas les effets. 
ATTENTION : Lors de la livraison, les surfaces haute 
K[RUUJWLN \XW] Y[X]jPjN\ YJ[ ^W ORUV MN Y[X]NL]RXW( ;JR\\Nc'
UN\ \^[ UN VN^KUN S^\Z^xg LN Z^xRU \XR] NW]Rk[NVNW] VXW]j N]
MjKJ[[J\\j MN UJ YX^\\Rk[N( ;N\ jUjVNW]\ QJ^]N K[RUUJWLN
MXW] UN ORUV Y[X]NL]N^[ J j]j NWUN_j WN MXR_NW] l][N WN]]Xbj\
N] ^]RUR\j\ Z^xJY[k\ .+ QN^[N\ $]NVY\ MN M^[LR\\NVNW] g
l’air ambiant).  Ne pas endommager les surfaces avec des 
XKSN]\ JLj[j\ N] WN UN\ NaYX\Nc NW J^L^W LJ\ g ^W
rayonnement solaire intense. 
d;8<8=0B8>= '2XW\RPWN\ YX^[ UxjURVRWJ]RXW MN\ MjLQN]\'
0ORW MN Y[X]jPN[ UxNW_R[XWWNVNW]& _N^RUUNc jURVRWN[ UN\
MjLQN]\ MxNVKJUUJPN ][Rj\ \NUXW UN^[ WJ]^[N MJW\ UN\
YX^KNUUN\ MN MjLQN]\)MN [NLbLUJPN N] WXW MJW\ UJ WJ]^[N(
;N\ VN^KUN\ NWMXVVJPj\ X^ RW^]RUR\JKUN\ YN^_NW] l][N
JVNWj\ MJW\ MN\ LNW][N\ MN [jL^Yj[J]RXW J^a ORW\ M^
[NLbLUJPN MN\ YRkLN\ Mj]JLQjN\( ;N\ VN^KUN\ ^\JPj\&
VJR\ NWLX[N OXWL]RXWWNU\ WN MXR_NW] YJ\ l][N jURVRWj\ ]X^]
MN \^R]N( 5JR]N\'NW MXW Y( Na( g MN\ X[PJWR\J]RXW\ MN
bienfaisance.   

Nous vous souhaitons beaucoup de plaisir avec votre 
nouveau meuble. 

?X�]X_JWR&
Q_JUJ _JV WJ T^YWSR TXVJMJ WJVSN�]JSJ Rc WJ�NP
asortimana za interijere i za uporabu u privatnim 
prostorima. Molimo provjerite imate li sve potrebne dijelove i 
YJ�USR_X Y[X�R]JS]N \USNMN�N _J�WN RWOX[VJLRSN Y[RSN VXW]J�N
]N \J�^_JS]N X_N ^Y^]N cJ TJ\WRS^ ^YX][NK^& ]JTX�N[ R cJ
][N�N X\XKN(
=J� WJVSN�]JS ][NKJ \N TX[R\]R]R \^TUJMWX WSNPX_XS WJVSNWR(
=NY[J_RUWJ ^YX[JKJ VX�N MX_N\]R MX X�]N�NWSJ RVX_RWN RUR
X\XKWRQ XcUSNMJ( =JVSN�]JS WRSN MSN�SJ RP[J�TJ( ?[XRc_X�J�
RUR Y[XMJ_J� WN Y[N^cRVJ XMPX_X[WX\] cJ �]N]^ ^c[XTX_JW^
eventualnom nepravilnom uporabom ili rukovanjem. 
> ? @ 4 H/ 3SNL^ RUR X\XKN \ RW]NUNT]^JUWRV ]N�TX�JVJ
^_RSNT ][NKJ M[�J]R YXMJUSN XM MRSNUX_J WJVSN�]JSJ& �RUSJ]RQ
predmeta, sitnih dijelova i materijala za pakiranje jer postoji 
XYJ\WX\] XM XcUSNMJ R)RUR P^�NWSJ(
< > = B 0 � 0/ BRSNTXV VXW]J�N \URSNMR]N WJ�N ^Y^]N cJ
[JM& [JM& RW\]JUJLRS^ RUR VXW]J�^ R XK[J]R]N YX\NKW^ YXcX[WX\]
WJ ^YXcX[NWSJ R \RP^[WX\WN ^Y^]N( =NYX�]R_JWSN ^Y^]J
VX�N MX_N\]R MX ]SNUN\WRQ XcUSNMJ RUR X�]N�NWSJ WJVSN�]JSJ RUR
^P[XcR]R _J�^ \RP^[WX\]( 0TX RVJ]N YX]N�TX�J \
YX\]J_USJWSNV ) VXW]J�XV& XK[J]R]N \N WJ�NV \N[_R\WXV
timu. Oni su vam na raspolaganju za savjete ili bilo kakvu 
YXVX�( <XW]J�^ \VRS^ Rc_XMR]R \JVX \][^�WN X\XKN( =N
Y[RQ_J�JVX XMPX_X[WX\] cJ �]N]^ ^ \U^�JS^ Y[XVSNWJ WJ
proizvodu/dijelovima proizvoda, zamjene ili uporabe 
MRSNUX_J)YX][X�WXP VJ]N[RSJUJ TXSR WN YX]SN�^ XM
Y[XRc_X�J�J)][PX_JLJ(
0TX \^ ^c [XK^ Y[RUX�NWR R cRMWR ^�_[��R_J�R TJX �]X \^ ]RYUN R
_RSLR& XWR \^ WJVRSNWSNWR R\TUS^�R_X cJ TX[R�]NWSN WJ cRMX_RVJ
XM �_[\]RQ R TXVYJT]WRQ VJ]N[RSJUJ( C�_[��NWSN SN
cJMX_XUSJ_JS^�N JTX SN MXK[J _NcJ RcVN�^ \[NM\]_J cJ
^�_[��R_JWSN R cRMJ( <XURVX Y[X_SN[R]N Y[RTUJMWX\] _J�NP cRMJ
cJ \]XSN�R R _R\N�R WJVSN�]JS Y[RSN WNPX PJ Y[R�_[\]R]N R
TX[R\]R]N \JVX XMPX_J[JS^�N ^�_[��R_J�N( ?[RSN [JMX_J WJ
K^�NWS^& Y[X_SN[R]N MJ ^ YXM[^�S^ K^�NWSJ WNVJ NUNT][R�WRQ
_XMX_J( C TXWJ�WRLR& RW\]JUJ]N[ SN XMPX_X[JW cJ
Y[R�_[��R_JWSN WJ cRM(
BX \N ]JTX�N[ XMWX\R R WJ ^P[JMWS^ NUNT][R�WRQ NUNVNWJ]J R
M[^PRQ \][^T]^[WRQ MXMJ]JTJ( <XW]J�^)RW\]JUJLRS^ NUNT][R�WRQ
NUNVNWJ]J R X\]JURQ MXMJ]JTJ \VRSN Rc_XMR]R \JVX X_UJ�]NWX
\][^�WX X\XKUSN( A_N NUNT][R�WN R \][^T]^[WN RW\]JUJLRSN
VX[JS^ KR]R Rc_NMNWN ^ \TUJM^ \ _J�N�RV \]JWMJ[MRVJ R
\RP^[WX\WRV Y[XYR\RVJ ^ _J�XS M[�J_R( HJ Rc_X[N \_SN]UX\]R
TX[R\]R]N \JVX MXY^�]NWN SJ�RWN X\_SN]USNWSJ( 0TX \N WN
YX�]^SN VJT\RVJUWJ \WJPJ& YX\]XSR XYJ\WX\] XM YX�J[J
cKXP Y[NP[RSJ_JWSJ( ?XT[R_JWSN \_SN]RUSTR WRSN MXY^�]NWX cKXP
XYJ\WX\]R XM YX�J[J(
AJ_[�NWJ O^WTLRSJ WJVSN�]JSJ cJSJV�NWJ SN \JVX JTX SN
postavljen okomito i vodoravno. Vrata su unaprijed 
YXMN�NWJ& JUR �N RQ VX�MJ ][NKJ]R YXWX_WX
YX[J_WJ]R)YXMN\R]R cKXP UXTJUWRQ ^_SN]J( <XURVX Y[RM[�J_JS]N
\N \YNLRORTJLRSJ ]N�RWN cJ VJT\RVJUWX XY]N[N�NWSN( ?NWSJWSN
WJ WJVSN�]JS SN cJK[JWSNWX( =NY[J_RUWX TX[R�]NWSN VX�N
MX_N\]R MX Y[N_[]JWSJ WJVSN�]JSJ( :JTX KR\]N ]X \Y[RSN�RUR&
WJVSN�]JS ^_RSNT ][NKJ X\RP^[J]R XM Y[N_[]JWSJ( ?X\]XSR
XYJ\WX\] XM UXVJ R XcUSNMJ ^ \U^�JS^ Y[NXY]N[N�NWSJ
$X\XKR]X ^\URSNM MSN�SN RP[N& US^MR& VJ]N[RSJUJ RUR M[^PRQ
WNY[RTUJMWRQ ^]SNLJSJ%( A_N _RSTN R WX\R_N \YXSWN ]X�TN
potrebno je zategnuti nakon 5 do 6 tjedana kako bi se 
osigurala trajna stabilnost. 
> 3 @ � 0 D 0 =9 4/
'=JYXVNWN X WSNcR WJVSN�]JSJ'
AURSNMR]N WJ�N ^Y^]N X Y[J_RUWXS WSNcR WJVSN�]JSJ TJTX KR\]N
�]X M^USN VXPUR ^�R_J]R ^ WJ�NV Y[XRc_XM^(
?[RURTXV �R��NWSJ TX[R\]R]N �R\]^& \^Q^ R VNT^ YJV^�W^ T[Y^(
0TX _J� WJVSN�]JS ][NKJ ]NVNUSR]X �R��NWSN& VX�N]N WJ_UJ�R]R
T[Y^ \ VJUX _XMN RUR \[NM\]_J cJ �R��NWSN WJVSN�]JSJ& J
cJ]RV X\^�R]N X�R��NWN Y[NMVN]N( <N]JUWN R \]JTUNWN
MRSNUX_N WJSKXUSN SN �R\]R]R TXVN[LRSJUWX MX\]^YWRV \[NM\]_RVJ
cJ �R��NWSN VN]JUJ R \]JTUJ Y[NVJ Y[RUX�NWRV ^Y^]JVJ cJ
WSNP^( A[NM\]_J cJ �R��NWSN VX[JS^ RVJ]R SJ\W^ WJcWJT^ X
Y[RTUJMWX\]R cJ �R��NWSN WJVSN�]JSJ(
=R ^ TXSNV \U^�JS^ WN \VRSN]N TX[R\]R]R YJ[WN �R\]J�N&
WJP[RcJS^�J& JK[JcR_WJ RUR M[^PJ \[NM\]_J JTX WR\]N \RP^[WR ^
WSRQX_ WJ�RW MSNUX_JWSJ(
> ? @ 4 H/ ?X_[�RWN _R\XTXP \SJSJ \^ Y[R R\YX[^LR cJ�]R�NWN
cJ�]R]WXV OXURSXV( >\]J_R]N RQ WJ WJVSN�]JS^ MXT \N YX]Y^WX
WN \J\]J_R R WN X�R\]R XM Y[J�RWN( 4UNVNW]R _R\XTXP \SJSJ \
TXSRQ SN ^TUXWSNWJ cJ�]R]WJ OXURSJ \VRS^ \N �R\]R]R R TX[R\]R]R ]NT
nakon 72 sata (vrijeme naknadnog stvrdnjavanja na 
okolnom zraku).  
=N X�]N�^S]N YX_[�RWN X�][RV Y[NMVN]RVJ R WN RcUJ�R]N RQ
jakom suncu. 

Z B R I NJ A V A NJ E 
-Napomene o odlaganju otpada- 
HKXP cJ�]R]N XTXUR�J& [Jc_[\]JWR JVKJUJ�WR X]YJM XMUX�R]N ^
Y[NM_R�NWN TJW]N cJ X]YJM)[NLRTUJ�^& J WN ^ Y[R[XM^(
>�]N�NWR RUR WN^YX][NKUSR_R WJVSN�]JS VX�N \N YX\UJ]R ^
posebne pogone za recikliranje pojedinih dijelova. 
?XQJKJWR& WX SX� ^_RSNT O^WTLRXWJUWR WJVSN�]JS WN VX[J \N
odmah zbrinuti. Donirajte ga npr. dobrotvornim 
organizacijama.   

=JMJVX \N MJ �N]N ^�R_J]R ^ \_XV WX_XV WJVSN�]JS^(

Tisztelt Ügyfelünk!  
:r\crWStT& QXPb KNU]j[R Y[XP[JV^WTKJW \cN[NYU� Ks]X[
vásárlása mellett döntött, amely kizárólag privát 
QNUbR\jPNTKNW ]r[]jW� QJ\cWfUJ][J Tj\ctU]( 4UUNW�[RccN J
\cfUUm]VfWb QRfWb]JUJW\fPf]& j\ ORPbNUVN\NW XU_J\\J NU Jc
JUfKKR OXW]X\ RWOX[VfLRoTJ] Jc r\\cN\cN[NUj\ NU�]]& _JUJVRW]
]J[]\J VNP NcNTN] Tj\�KKR QJ\cWfUJ] LjUSfKoU& Kf[TR
számára.  
1s]X[MJ[JKSJRWTJ] [NWMNU]N]j\\cN[�NW TNUU QJ\cWfUWR( 0 WNV
[NWMNU]N]j\\cN[� QJ\cWfUJ] MXUXPR Tf[XTJ] _JPb KRcXWbX\
Tr[tUVjWbNT Trcr]] \cNVjUbR \j[tUj\NTN] XTXcQJ]( 0 Ks]X[
WNV Sf]jT( 0 Pbf[]o _JPb J TN[N\TNM� WNV _fUUJU
ONUNU�\\jPN] XUbJW Tf[X\XMf\XTj[]& JVNUbNT J WNV
[NWMNU]N]j\\cN[� QJ\cWfUJ] _JPb J QNUb]NUNW TNcNUj\ VRJ]]
keletkeztek. 
5 8 6 G 4 ; 4 </ 6bN[NTNT j\ \cNUUNVR OXPbJ]jTX\\fPPJU
jU� ONUW�]]NTN] VRWMRP ]f_XU TNUU ]J[]JWR Ks]X[JUTJ][j\cNT]�U&
QNPbN\ ]f[PbJT]oU& TR\Vj[N]� JUTJ][j\cNT]�U j\
L\XVJPXUoJWbJPXT]oU( Aj[tUj\' j\ O^UUJMf\_N\cjUb fUU ONWW(
e A A H 4 A H 4 @ 4 ; d A/ e\\cN\cN[NUj\TX[ WjccN VNP
Jc ^]J\m]f\XTJ] Jc tcNVNU]N]j\R& TNcNUj\R& ]NUNYm]j\R _JPb
\cN[NUj\R s]V^]J]oRWTKJW& _JUJVRW] TtUrWr\NW tPbNUSNW J
ORPbNUVNc]N]j\NT[N j\ KRc]XW\fPR ^]J\m]f\XT[J( 0VNWWbRKNW
WNV ]J[]SJ KN Jc ^]J\m]f\XTJ]& Jc \cNVjUbR \j[tUj\] _JPb
Ks]X[Tf[X\XMf\] N[NMVjWbNcQN])KRc]XW\fPR TXLTfcJ]]f
_fUQJ]( 0VNWWbRKNW ONUjYm]j\TX[)r\\cN\cN[NUj\TX[
WNQjc\jPNR _JWWJT& OX[M^USXW \cN[_RcL\JYJ]^WTQXc( <RWMRP
Tj\c\jPPNU fUUWJT [NWMNUTNcj\j[N( 0c r\\cN\cN[NUj\] L\JT
\cJTVJRUJP QXccfj[]� \cNVjUbNT _jPNcQN]RT NU( 0
]N[VjT)]N[VjT[j\cNT VoMX\m]f\JR N\N]jW& JUTJ][j\cNT
L\N[jSNTX[& RUUN]_N WNV J Pbf[]o]oU)TN[N\TNM�]�U \cf[VJco
JUTJ][j\cNT)OXPboJWbJPXT QJ\cWfUJ]JTX[ J Tf[X\XMf\XTj[]
WNV _fUUJU^WT ONUNU�\\jPN](
7J Jc f[^QXc OJUR [rPcm]�N\cTrcrT& YjUMf^U M�KNUNT j\
L\J_J[XT _JWWJT VNUUjTNU_N& JcXT TRcf[oUJP N[�\ j\
NPb\jPN\ JWbJPs OJUJTXW ]r[]jW� JUTJUVJcf\QXc _JUoT( 0
[rPcm]j\ L\JT sPb VNPONUNU�& JVNWWbR[N J OJU j\ J
[rPcm]�N\cTrc Trcr]]R TJYL\XUJ]( =J L\JT fUUo& QJWNV
ONUOtPPN\c]N]] Ks]X[XT N\N]jW R\ NUUNW�[RccN JcXT OJU[J
[rPcm]j\N NU�]]& QXPb JcXT N[[N JUTJUVJ\JT'N& _JUJVRW] L\JT
NQQNc VNPONUNU� [rPcm]�N\cTrcrTN] QJ\cWfUSXW( 4\N]UNPN\
Os[f\R V^WTfT N\N]jW KRcXWbX\XMSXW VNP [oUJ& QXPb J Os[f\
]N[tUN]jW WRWL\NWNT _NcN]jTNT( DjPNcN]tU J \cN[NU� ONUNU�\
J OJU[J ]r[]jW� [rPcm]j\j[](
4c Jc NUNT][XVX\ LRTTNT& _JUJVRW] Vf\ jYm]j\cN]R
]J[]XcjTXT ]NUNYm]j\j[N R\ j[_jWbN\( 0c NUNT][XVX\ LRTTNT&
_JUJVRW] Vf\& jYm]j\cN]QNc TJYL\XUoMo ]J[]XcjTXT
r\\cN\cN[NUj\j])]NUNYm]j\j] L\JT J[[J ONUSXPX\m]X]]
\cJTNVKN[NT _jPNcQN]R( <RWMNW NUNT][XVX\ j\ jYm]j\cN]R
]NUNYm]j\] Jc eWrT X[\cfPfKJW QJ]fUbX\ _XWJ]TXco
\cJK_fWbXT& RUUN]_N KRc]XW\fPR NU�m[f\XT \cN[RW] TNUU
NU_jPNcWR( 5jWbOX[[f\XT N\N]jW L\JT VNPNWPNMN]]
RccoN[�\\jPNTN] fUUm]\XW KN( 0 VJaRVfUR\ ]NUSN\m]VjWb KN
WNV ]J[]f\J N\N]jW J ]sUVNUNPNMj\ VRJ]] ]�c_N\cjUb fUU
ONWW( 0 ]�c_N\cjUb VRJ]] Jc Rcco] ]RUX\ UN]JTJ[WR(
0 Ks]X[ TROXPf\]JUJW V�TrM�TjYN\\jPN L\JT OtPP�UNPN\ j\
_mc\cRW]N\ ONUfUUm]f\J N\N]jW KRc]X\m]X]]( 0c JS]oT NU�cN]N\NW
KN _JWWJT fUUm]_J& MN \ctT\jP N\N]jW J QNUbR
Tr[tUVjWbNTWNT VNPONUNU�NW sS[J
KNfUUm]QJ]oT)KNRPJcm]QJ]oT( 5NU]j]UNWtU ]J[]\J KN J VJaRVfUR\
]N[QNUj\[N _XWJ]TXco \sUbJMJ]XTJ]( 0 Ks]X[XT[J ]RUX\
ONUVf\cWR( AcJT\cN[�]UNW TNcNUj\ N\N]jW J Ks]X[MJ[JKXT
ONUKX[^UQJ]WJT( 4WWNT VNPNU�cj\N j[MNTjKNW J Ks]X[XTJ]
VRWMRP KRc]X\m]JWR TNUU ONUKX[^Uf\ NUUNW( BsU]N[QNUj\)]sUcX]]
RPjWbKN_j]NU N\N]jW $TtUrWr\NW Sf]\co PbN[NTNT& NVKN[NT&
JWbJP _JPb NPbjK \cJT\cN[�]UNW KNQJ]f\XT VRJ]]% ]r[j\' j\
\j[tUj\_N\cjUb fUU ONWW( <RWMNW L\J_J[XW& _JUJVRW]
]NQN[QX[Mo TJYL\XUoMf\R QNUbNW ,'- Qj]RP ^]fWQscf\] TNUU
_jPNcWR& J ]J[]o\JW KRc]X\ [rPcm]j\ KRc]X\m]f\J LjUSfKoU(
y ? > ; y A/ '1s]X[fYXUf\R ^]J\m]f\XT'
Vegye figyelembe a helyes bútorápolásra vonatkozó 
^]J\m]f\JRWTJ]& QXPb J UNQN]� UNPQX\\cJKK RMNRP r[rVj] UNUSN
]N[VjTtWTKNW(
BR\c]m]f\TX[ ]R\c]J& \cf[Jc& Y^QJ YJV^]TNWM�] QJ\cWfUSXW(
7J Ks]X[J JUJYX\JKK ]R\c]m]f\] RPjWbNU& JTTX[ J TNWM�]
TN_j\ _mccNU _JPb Ks]X[fYXUo \cN[[NU VNPWNM_N\m]QN]R&
_jPtU J VNP]R\c]m]X]] NUNVNTN] \cf[m]\J VNP( 0 OjV' j\
t_NPJUTJ][j\cNTN] J UNPSXKK& QJ TN[N\TNMNUVR OX[PJUXVKJW
TJYQJ]o OjV' j\ t_NP]R\c]m]o_JU& J [JS]^T \cN[NYU� fYXUf\R
s]V^]J]f\XTWJT VNPONUNU�NW ]R\c]m]SJ( 0 ]R\c]m]o\cN[WNT
[NWMNUTNcWRN TNUU NPbj[]NUV� ^]JUf\\JU J[[J _XWJ]TXcoJW&
QXPb J \cN[ Ks]X[fYXUf\[J VNPONUNU�(
ANVVRUbNW Tr[tUVjWbNT Trcr]] \N QJ\cWfUSXW P�crU�\
]R\c]m]o]& \N VJ[o& Mr[c\rU� QJ]f\s& _JPb NPbjK XUbJW \cN[]&
amelynek nem ismeri a hatását. 
5 8 6 G 4 ; 4 </ 0 VJPJ\OjWb� ONUtUN]NTN] TR\cfUUm]f\TX[
_jM�OoURJ o_SJ( 4cNTN] JMMRP QJPbSJ [JS]J J Ks]X[XW& JVmP
Jc] ]NUSN\NW r\\cN WNV \cN[NURT& j\ WNV YX[]JUJWm]SfT( 0
VJPJ\OjWb� NUNVNTN]& JVNUbNT[�U NU]f_XUm]X]]fT J
_jM�OoURf]& L\JT .+ o[J NU]NU]j_NU $J QNUbR\jP UN_NP�SjW
]r[]jW� ^]oUJPX\ TNVjWbNMj\ RMNSN% \cJKJM ]R\c]m]JWR _JPb
használni.  
=N \j[]\N VNP J ONUtUN]NTN] jUN\ ]f[PbJTTJU& j\ \XQJ WN
]NPbN TR N[�\ WJY\^Pf[cf\WJT(
7 C ; ; 0 3 d : : 4 H 4 ; d A '7^UUJMjTTNcNUj\[N
vonatkozó tudnivalók- 
0 Tr[WbNcN] _jMNUVN LjUSfKoU J L\XVJPXUf\R Q^UUJMjTX]
OJS]J \cN[RW] \cj]_fUXPJ]_J ]NPbN Jc J[[J \cXUPfUo
Q^UUJMjTPb�S]�KN)sS[JQJ\cWX\m]o TXW]jWN[KN& WN J
]N[Vj\cN]KN MXKSJ(
0 \j[tU] _JPb QJ\cWfUQJ]J]UJW Ks]X[] J[[J TRSNUrU]
sS[JQJ\cWX\m]o Uj]N\m]VjWbKNW JMSJ UN& JQXU Jc NPbN\
JUTJ][j\cNR] sS[JQJ\cWX\m]SfT(
0 UN\NUNS]NcN]]& MN VjP QJ\cWfUQJ]o Ks]X[XTJ] WNV TNUU
JcXWWJU J Q^UUJMjTKJ TRMXKWR( 0MXVfWbTjW] UNJMQJ]SJ YU(
So]jTXWb\fPR \cN[_NcN]NTWjU(

{S Ks]X[fQXc \XT r[rVN] Tm_fW^WT"
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Gentile cliente,  
ti ringraziamo per aver acquistato un mobile della nostra 
gamma di interni ad uso esclusivo per locali privati. Prima di 
procedere all'installazione ti pregiamo di verificare la 
completezza della fornitura, leggere attentamente le 
informazioni essenziali riportate di seguito e conservare 
l’apposito manuale per un uso successivo, anche da parte 
di terzi.  
I nostri mobili devono essere utilizzati secondo lo scopo 
previsto. L'uso improprio può causare danni materiali o 
lesioni personali. I mobili non sono adatti per far giocare i 
bambini. Pertanto il produttore o il rivenditore non si 
J\\^VN JUL^WJ [N\YXW\JKRUR]g YN[ MJWWR LJ^\J]R MJ ^W ^\X
improprio o da una manipolazione errata. 
ATTENZIONE: tenere lontano bambini e persone affetti da 
MR\JKRUR]g RW]NUUN]]R_N MJ LXVYXWNW]R MNR VXKRUR& XPPN]]R
JYY^W]R]R& VRW^]N[RN N VJ]N[RJUR MR RVKJUUJPPRX& YXRLQj
sussiste il rischio di lesioni e/o soffocamento. 
MONTAGGIO: durante il montaggio, attenersi alle istruzioni 
operative, di funzionamento, di installazione o montaggio da 
noi rilasciate e prestare particolare attenzione alle 
avvertenze e alle indicazioni in materia di sicurezza. 
L’inosservanza delle istruzioni può causare lesioni personali 
o danni ai mobili/rivelarsi un pericolo ai fini della sicurezza. 
8W LJ\X MR MROORLXU]g LXW UxJ\\NVKUJPPRX)RU VXW]JPPRX&
contattare il nostro team di assistenza che sostiene l’utente 
fornendogli consigli e iniziative da intraprendere. Il 
montaggio è consentito esclusivamente al personale 
LXVYN]NW]N( ?N[]JW]X WXW LR J\\^VRJVX [N\YXW\JKRUR]g YN[
danni causati da modifiche al prodotto/alle parti del 
prodotto, sostituzione o utilizzo di parti/materiali di consumo 
che non vengano effettuate dal produttore/rivenditore.  
Qualora la fornitura della merce comprenda elementi di 
fissaggio a parete come tasselli e viti, tali elementi sono 
destinati esclusivamente all'uso su pareti realizzate con 
materiali solidi e uniformi. Un fissaggio è da considerarsi 
buono tanto quanto il collegamento tra l’elemento e la 
YJ[N]N( DN[RORLJ[N YN[]JW]X U#RMXWNR]g MNUUJ YJ[N]N \RJ YN[ R
mobili da terra o a sospensione prima di eseguire il 
fissaggio e utilizzare solo elementi di fissaggio adeguati. 
Prima di eventuali lavori di perforazione, assicurarsi che 
non vi siano cavi nell'area interessata. Sostanzialmente, 
U#RW\]JUUJ]X[N \R J\\^VN UJ [N\YXW\JKRUR]g MNU OR\\JPPRX JUUJ
parete.  
Ciò vale anche per l'installazione di articoli elettrici e altri 
accessori strutturali. Il montaggio/l’installazione di articoli 
elettrici e altri accessori correlati all'edilizia è consentito 
esclusivamente a specialisti autorizzati. Tutte le installazioni 
di tipo elettrico e ingegneristico devono essere eseguite 
conformemente agli standard e alle normative di sicurezza 
applicabili nel proprio stato. Per le sorgenti luminose, 
utilizzare solo la potenza consentita. Se il wattaggio 
massimo non viene rispettato, è possibile l’insorgere di 
incendi per surriscaldamento. Non è consentito coprire le 
UJVYJMRWN YXRLQj LRp Y[X_XLQN[NKKN ^W YN[RLXUX MR
incendio. 
;J YN[ON]]J O^WcRXWJUR]g MNU VXKRUN k PJ[JW]R]J \XUX \N k
posizionato in verticale o in orizzontale. Le porte sono pre-
allineate, ma potrebbe essere necessario un riallineamento 
o una regolazione in base alle condizioni locali. Attenersi 
alle specifiche di peso per il carico massimo. Non è 
consentito arrampicarsi ai mobili. Un uso improprio 
potrebbe causarne il ribaltamento. Per evitare ciò, mettere 
al sicuro i mobili da eventuali ribaltamenti. In caso di 
sovraccarichi/sollecitazioni sussiste il rischio di infortuni e di 
lesioni (in particolare a causa di bambini che giocano, 
persone, materiali o impieghi di altra natura inappropriati). 
Tutte le viti e i punti di collegamento portanti devono essere 
nuovamente serrati dopo 5-6 settimane al fine di garantire 
^WJ \]JKRUR]g YN[VJWNW]N(
MANUTENZIONE: -Note sulla cura dei mobili- 
Prestare attenzione alle nostre informazioni sulla corretta 
cura dei mobili in modo da poter garantire il più possibile 
una lunga durata del prodotto. 
Per la pulizia, utilizzare un panno di cotone pulito, asciutto e 
morbido. Se i mobili necessitano di una pulizia accurata, è 
possibile inumidire il panno con un po' d'acqua o un 
detergente per mobili e poi asciugare gli elementi puliti. È 
più conveniente pulire le parti in metallo e vetro con 
adeguati detergenti disponibili in commercio secondo le 
istruzioni per la manutenzione disponibili I detergenti 
MN_XWX [NLJ[N ^WJ LQRJ[J RWMRLJcRXWN MNUUJ UX[X RMXWNR]g JUUJ
pulizia dei mobili.  
È vietato utilizzare pulitori a vapore, caustici, abrasivi o altri 
agenti dei quali non si conoscono gli effetti. 
ATTENZIONE: al momento della consegna le superfici 
lucide sono protette da una pellicola protettiva. Lasciare la 
YNUURLXUJ \^U VXKRUN ORWLQj WXW k LXVYUN]JVNW]N
assemblato ed esente di polvere. Soltanto dopo 72 ore 
$YN[RXMX MR YX\]'YXURVN[RccJcRXWN WNUUxJ[RJ JVKRNW]N% \J[g
possibile pulire e utilizzare gli elementi lucidi dai quali è 
stata rimossa la pellicola protettiva.  
Non danneggiare le superfici con oggetti appuntiti e non 
esporle mai a forti irraggiamenti solari. 
SMALTIMENTO -Note sullo smaltimento dei rifiuti- 
Per il bene dell'ambiente, è necessario smaltire i rifiuti di 
imballaggio differenziati per tipologia negli appositi 
cassonetti per rifiuti e non disperderli in natura.  
I mobili danneggiati o inutilizzabili possono essere inviati 
presso degli impianti speciali di trattamento per il riciclaggio 
delle singole parti. 
I mobili in disuso ma ancora funzionali non devono essere 
smaltiti immediatamente. É possibile donarli, ad esempio, a 
degli enti di beneficenza.   

Ci auguriamo che ti possa trovar bene con il nostro 
prodotto. 

Geachte klant,  
Bedankt voor de aankoop van een meubel uit ons 
RW]N[RN^[J\\X[]RVNW] _XX[ NaLU^\RNO PNK[^RT RW Y[R_j[^RV]NW(
Gelieve de levering te controleren op volledigheid en lees 
de volgende belangrijke informatie aandachtig vóór de 
installatie en bewaar deze voor later gebruik, ook door 
derden.  
Onze meubelen dienen te worden gebruikt waarvoor ze 
bedoeld zijn. Onbedoeld gebruik kan leiden tot materiële 
schade of persoonlijk letsel. Meubels zijn geen 
kinderspeelgoed. De fabrikant of handelaar aanvaardt geen 
aansprakelijkheid voor schade veroorzaakt door onbedoeld 
gebruik of onjuiste hantering. 
OPGELET: Houd kinderen of mensen met een 
verstandelijke beperking altijd uit de buurt van 
meubelonderdelen, puntige voorwerpen, kleine onderdelen 
en verpakkingsmaterialen, omdat er gevaar voor letsel en/of 
verstikking bestaat. 
MONTAGE: Volg tijdens de montage onze gebruiks-, 
bedienings-, installatie- of montage-instructies en let in het 
bijzonder op waarschuwingen en veiligheidsinstructies. Het 
niet opvolgen van de instructies kan leiden tot persoonlijke 
letsels of schade aan meubels of een veiligheidsrisico 
opleveren. Indien je problemen hebt met de 
installatie/montage, neem dan contact op met ons 
serviceteam. Dit staat steeds aan je zijde met raad en daad. 
De montage mag alleen worden uitgevoerd door bevoegde 
personen. Wij zijn niet aansprakelijk voor schade bij 
wijzigingen aan het product/de productonderdelen, bij 
vervanging van onderdelen of gebruik van 
onderdelen/verbruiksartikelen die niet afkomstig zijn van de 
fabrikant/handelaar.  
Indien de goederen vergezeld gaan van wandbevestigingen 
zoals pluggen en schroeven, zijn deze uitsluitend bestemd 
voor gebruik op wanden uit massieve en uniforme 
materialen. Een bevestiging is maar zo stevig als de 
verbinding tussen het bevestigingsmiddel en de wand. 
Controleer de geschiktheid van je wand bij zowel staande 
als hangende meubels voordat je deze bevestigt en gebruik 
alleen geschikte bevestigingsmiddelen. Zorg er vóór je gaat 
boren voor dat er zich geen kabels in het boorgebied 
bevinden. Uiteindelijk is de installateur verantwoordelijk 
voor de bevestiging aan de muur.  
Dit geldt ook voor de installatie van elektrische apparaten 
en andere structurele accessoires. De montage/installatie 
van elektrische apparaten en andere bouwgerelateerde 
accessoires mag alleen gebeuren door bevoegd 
vakpersoneel. Alle elektrische en structurele installaties 
moeten worden uitgevoerd in overeenstemming met de 
geldende normen en veiligheidsvoorschriften in je land. 
Gebruik voor lichtbronnen alleen toegestane lichtsterkten. 
Indien het maximale wattage niet in acht wordt genomen, is 
er een risico op brandgevaar door oververhitting. Het is 
vanwege brandgevaar niet toegestaan lampen af te dekken. 
De correcte werking van het meubel is alleen gegarandeerd 
wanneer het verticaal en horizontaal loodrecht is opgesteld. 
De deuren zijn vooraf afgesteld, maar moeten mogelijk 
worden uitgelijnd/afgesteld vanwege lokale 
omstandigheden. Hou je aan de gewichtsspecificaties voor 
de maximale belasting. Meubels mogen niet worden 
beklommen. Onbedoeld gebruik kan ertoe leiden dat 
meubels omkantelen. Om dit te voorkomen, moeten 
meubels altijd worden beveiligd tegen omkantelen. Bij 
overbelasting (met name door spelende kinderen, mensen, 
materiaal of andere oneigenlijke invloeden) bestaat gevaar 
voor materiële schade en persoonlijke letsels. Alle 
schroeven en dragende verbindingen moeten na 5 tot 6 
weken worden aangedraaid om een blijvende stabiliteit te 
garanderen. 
ONDERHOUD: 
-Opmerkingen over meubelonderhoud- 
Leef onze tips voor het juiste meubelonderhoud na, zodat je 
zo lang mogelijk van ons product kunt genieten. 
Gebruik bij het schoonmaken een schone, droge en zachte 
katoenen doek. Als je meubels een grondige reiniging nodig 
hebben, kun je de doek vochtig maken met een beetje 
water of meubelreiniger en daarna de schoongemaakte 
elementen droog maken. Metalen en glazen onderdelen 
reinig je het beste met in de handel verkrijgbare metaal- en 
glasreinigers volgens de onderhoudsinstructies die erop 
staan vermeld. Op de schoonmaakmiddelen moet duidelijk 
zijn vermeld dat ze geschikt zijn voor het onderhoud van 
meubelen.  
Gebruik in geen geval stoomreinigers, bijtende, schurende 
of andere middelen waarvan je het effect niet kent. 
OPGELET: Hoogglansoppervlakken worden bij de levering 
beschermd door een beschermfolie. Laat deze op het 
meubel totdat dit volledig gemonteerd en stofvrij is. 
Hoogglanselementen waarvan de beschermfilm is 
verwijderd, mogen pas na 72 uur worden gereinigd en 
gebruikt (na-uithardingstijd in omgevingslucht).  
Beschadig oppervlakken niet met scherpe voorwerpen en 
stel deze nooit bloot aan sterk zonlicht. 
VERWIJDERING 
-Opmerkingen over afvalverwerking- 
Deponeer het verpakkingsafval milieubewust gesorteerd in 
de daarvoor bestemde afval-/recyclingbakken en niet in de 
natuur.  
Beschadigde of onbruikbare meubels kunnen naar speciale 
inzamelpunten worden gebracht voor de recycling van 
afzonderlijke onderdelen. 
Afgedankte maar nog steeds functionele meubelen hoeven 
niet meteen te worden weggegooid. Doneer deze b.v. aan 
goede doelen.   

Wij wensen je veel plezier met je nieuwe meubel. 

Szanowni Klienci, Szanowny Kliencie,  
McR�T^SNVb cJ cJT^Y VNKUJ c WJ\cNS `W�][cJ[\TRNS XON[]b MX
`b��LcWNPX ^¡b]T^ ` YXVRN\cLcNWRJLQ Y[b`J]WbLQ(
?[X\RVb \Y[J`McR� MX\]J`� YXM T�]NV TXVYUN]WX�LR X[Jc
^`J¡WRN Y[cNLcb]J� YXWR¡\cN `J¡WN RWOX[VJLSN Y[cNM
VXW]J¡NV R cJLQX`J� SN MX Yo�WRNS\cNPX `bTX[cb\]JWRJ&
[o`WRN¡ Y[cNc X\XKb ][cNLRN(
=J\cN VNKUN WJUN¡b ^¡b]TX`J� cPXMWRN c Y[cNcWJLcNWRNV(
C¡b]TX`JWRN WRNcPXMWN c Y[cNcWJLcNWRNV VX¡N \T^]TX`J�
^\cTXMcNWRNV VRNWRJ U^K ]N¡& ` WRNT]o[bLQ Y[cbYJMTJLQ& MX
XK[J¡NWRJVR LRJ�J( <NKUN WRN \� cJKJ`TJVR MUJ McRNLR(
?[XM^LNW] JWR \Y[cNMJ`LJ WRN YXWX\c� XMYX`RNMcRJUWX�LR
cJ \cTXMb& YX`\]J�N ` `bWRT^ ^¡b]TX`JWRJ WRNcPXMWNPX c
Y[cNcWJLcNWRNV U^K WRN`�J�LR`NPX \]X\X`JWRJ(
C E 0 6 0/ 3cRNLR U^K X\XKb c WRN\Y[J`WX�LR� ^Vb\�X`�
WJUN¡b cJ`\cN LQ[XWR� Y[cNM Lc��LRJVR VNKUR& X\][bVR
Y[cNMVRX]JVR& M[XKWbVR NUNVNW]JVR R VJ]N[RJ�JVR
XYJTX`JWRX`bVR& YXWRN`J¡ R\]WRNSN [bcbTX YX`\]JWRJ
XK[J¡N� R)U^K ^M^\cNWRJ(
< > = B 0  / ?XMLcJ\ VXW]J¡^ WJUN¡b \]X\X`J� \R� MX
WJ\cbLQ RW\][^TLSR XK\�^PR& ^¡b]TX`JWRJ& RW\]JUJLSR R VXW]J¡^
cN \cLcNPoUWbV ^`cPU�MWRNWRNV X\][cN¡N� R `\TJco`NT
MX]bLc�LbLQ KNcYRNLcN�\]`J( =RNY[cN\][cNPJWRN
`\TJco`NT VX¡N Y[X`JMcR� MX YX`\]JWRJ XK[J¡N� LRJ�J
U^K ^\cTXMcNWRJ VNKUR ) \]J� \R� cJP[X¡NWRNV MUJ
KNcYRNLcN�\]`J( E [JcRN Y[XKUNVo` cN \T�JMJWRNV )
VXW]J¡NV Y[X\RVb X TXW]JT] c WJ\cbV McRJ�NV
\N[`R\X`bV( A�^¡bVb ?J�\]`^ [JM� R YXVXL�( <XW]J¡^
VX¡N MXTXWb`J� `b��LcWRN TXVYN]NW]Wb YN[\XWNU( =RN
YXWX\RVb XMYX`RNMcRJUWX�LR cJ \cTXMb ` Y[cbYJMT^
`Y[X`JMcNWRJ cVRJW ` Y[XM^TLRN)Lc��LR Y[XM^T]^&
`bVRJWb U^K cJ\]X\X`JWRJ Lc��LR ) VJ]N[RJ�o`
NT\YUXJ]JLbSWbLQ& T]o[N WRN YXLQXMc� XM
producenta/sprzedawcy.  
4`NW]^JUWRN MX��LcXWN MX ]X`J[^ VXLX`JWRJ �LRNWWN&
]JTRN SJT TX�TR R `T[�]b& Y[cNcWJLcXWN \� `b��LcWRN MX
\]X\X`JWRJ WJ �LRJWJLQ `bTXWJWbLQ c \XURMWbLQ R
SNMWXUR]bLQ VJ]N[RJ�o`( <XW]J¡ SN\] WJ ]bUN \XURMWb& WJ RUN
\XURMWN SN\] YX��LcNWRN VR�Mcb VXLX`JWRNV J �LRJW�(
?[cNM Y[cbVXLX`JWRNV \]XS�LbLQ R `R\c�LbLQ VNKUR WJUN¡b
WJSYRN[` \Y[J`McR�& J Lcb MJWJ �LRJWJ \R� MX ]NPX WJMJSN& J
]JT¡N ^¡b`J� `b��LcWRN XMYX`RNMWRLQ VXLX`J�( ?[cNM
Y[cb\]�YRNWRNV MX N`NW]^JUWNPX `RN[LNWRJ WJUN¡b \R�
^YN`WR�& ¡N ` XK\cJ[cN `RN[LNWRJ WRN Y[cNKRNPJS�
Y[cN`XMb( 3XLNUX`X ]X VXW]J¡b\]J XMYX`RJMJ cJ
VXLX`JWRN MX �LRJWb(
3X]bLcb ]X ]N¡ RW\]JUJLSR J[]bT^�o` NUNT][bLcWbLQ X[Jc
RWWbLQ NUNVNW]o` TXW\][^TLbSWbLQ( <XW]J¡^ ) RW\]JUJLSR
J[]bT^�o` NUNT][bLcWbLQ X[Jc RWWbLQ NUNVNW]o`
TXW\][^TLbSWbLQ VX¡N MXTXWb`J� `b��LcWRN J^]X[bcX`JWb
personel specjalistyczny. Wszelkie instalacje elektryczne i 
TXW\][^TLbSWN V^\c� Kb� `bTXWJWN cPXMWRN c
XKX`R�c^S�LbVR WX[VJVR R Y[cNYR\JVR KNcYRNLcN�\]`J `
?J�\]`J T[JS^( E Y[cbYJMT^ �[oMN� �`RJ]�J WJUN¡b
\]X\X`J� `b��LcWRN MXc`XUXWN WJ]�¡NWRN �`RJ]�J(
?[cNT[XLcNWRN VJT\bVJUWNS VXLb \]`J[cJ [bcbTX YX¡J[^ c
YX`XM^ Y[cNP[cJWRJ( HJ\�JWRJWRN UJVY SN\] cJK[XWRXWN cN
`cPU�M^ WJ [bcbTX YX¡J[^(
?[J`RM�X`N O^WTLSXWX`JWRN VNKUJ SN\] P`J[JW]X`JWN ]bUTX
` Y[cbYJMT^ SNPX Y[J`RM�X`NPX YRXWX`NPX R YXcRXVNPX
^\]J`RNWRJ( 3[c`R cX\]J�b `\]�YWRN `b[NP^UX`JWN& JUN cN
`cPU�M^ WJ `J[^WTR UXTJUWN WJUN¡b SN N`NW]^JUWRN ^\]J`R�
WJ WX`X ) `b[NP^UX`J�" =JUN¡b Y[cN\][cNPJ� RWOX[VJLSR
MX]bLc�LbLQ `JPR MUJ VJT\bVJUWNPX XKLR�¡NWRJ( =RN `XUWX
`YRWJ� \R� WJ VNKUN( =RN`�J�LR`N ^¡b]TX`JWRN VX¡N
\YX`XMX`J� Y[cN`[oLNWRN \R� VNKUR( 0Kb ]NV^ cJYXKRNL&
VNKUN WJUN¡b cJ`\cN cJKNcYRNLcb� Y[cNM Y[cN`[oLNWRNV(
E Y[cbYJMT^ Y[cNLR�¡NWRJ) WJMVRN[WNPX XKLR�¡NWRJ $`
\cLcNPoUWX�LR c YX`XM^ KJ`R�LbLQ \R� McRNLR& U^McR&
VJ]N[RJ�o` U^K RWWbLQ WRN`�J�LR`bLQ `Y�b`o`% R\]WRNSN
[bcbTX c�JVJWRJ R XK[J¡N�( E\cb\]TRN �[^Kb R WX�WN
NUNVNW]b ��Lc�LN WJUN¡b MXT[�LR� YX ,'- ]bPXMWRJLQ& JKb
cJYN`WR� ][`J�� \]JKRUWX��(
? 8 4 ; � 6 = 0 2 9 0 'E\TJco`TR MX]bLc�LN YRNU�PWJLSR
VNKUR' =JUN¡b Y[cN\][cNPJ� WJ\cbLQ `\TJco`NT
MX]bLc�LbLQ `�J�LR`NS YRNU�PWJLSR VNKUR& JKb VoL SJT
WJSM�^¡NS LRN\cb� \R� WJ\cbV Y[XM^T]NV(
3X Lcb\cLcNWRJ ^¡b`J� Lcb\]NS& \^LQNS R VR�TTRNS �LRN[NLcTR
KJ`N�WRJWNS( 9N�UR VNKUN `bVJPJS� P[^W]X`WNPX
Lcb\cLcNWRJ& VXP� ?J�\]`X c`RU¡b� �LRN[NLcT� `XM� U^K
�[XMTRNV MX Lcb\cLcNWRJ VNKUR& J WJ\]�YWRN X\^\cb�
czyszczone elementy. Elementy metalowe i szklane 
WJSUNYRNS Lcb�LR� ^¡b`JS�L MX\]�YWbLQ WJ [bWT^ �[XMTo` MX
Lcb\cLcNWRJ VN]JU^ R \cT�J& cPXMWRN c cJVRN\cLcXWbVR WJ
WRLQ RW\][^TLSJVR cJ\]X\X`JWRJ( �[XMTR Lcb\cLc�LN V^\c�
cJ`RN[J� `b[J�W� RWOX[VJLS�& ¡N \� XWN Y[cNcWJLcXWN MX
Lcb\cLcNWRJ VNKUR( E ¡JMWbV `bYJMT^ WRN WJUN¡b ^¡b`J�
�[XMTo` MX Lcb\cLcNWRJ YJ[�& ¡[�LbLQ& �LRN[WbLQ JWR
RWWbLQ �[XMTo`& T]o[bLQ McRJ�JWRN WRN SN\] cWJWN(
C E 0 6 0/ ?X`RN[cLQWRN X `b\XTRV YX�b\T^ \� WJ LcJ\
][JW\YX[]^ cJKNcYRNLcXWN OXUR� XLQ[XWW�( 5XUR� WJUN¡b
YXcX\]J`R� WJ VNKU^ MX LcJ\^ SNPX LJ�TX`R]NPX VXW]J¡^ R
^\^WR�LRJ c WRNPX Yb�^( 4UNVNW]b X `b\XTRV YX�b\T^& c
T]o[bLQ ^\^WR�]X OXUR� XLQ[XWW� VX¡WJ Lcb�LR� R ^¡b]TX`J�
dopiero po 72 godzinach (czas twardnienia w powietrzu 
otoczenia).  
=RN ^\cTXMcR� YX`RN[cLQWR X\][bVR Y[cNMVRX]JVR& J `
\cLcNPoUWX�LR WRN `b\]J`RJ� J McRJ�JWRN \RUWbLQ Y[XVRNWR
\�XWNLcWbLQ(
C B G ; 8 H 0 2 9 0 'E\TJco`TR MX]bLc�LN ^]bURcJLSR'
E ][X\LN X Y[cb[XM� Y[X\RVb ^]bURcX`J� VJ]N[RJ�b
opakowaniowe z zastosowaniem segregacji odpadów 
`b[c^LJS�L SN MX XMYX`RNMWRLQ YXSNVWRTo` WJ XMYJMb )
VJ]N[RJ�b [NLbTURWPX`R& WRN cJ� KNcYX�[NMWRX MX �[XMX`R\TJ
naturalnego.  
C\cTXMcXWN U^K WRNWJMJS�LN \R� MX ^¡b]T^ VNKUN VX¡WJ
Y[cNTJcJ� MX \YNLSJUWbLQ cJT�JMo` XMcb\T^ ` LNU^
[NLbTURWP^ YX\cLcNPoUWbLQ Lc��LR(
C¡b`JWbLQ& JUN WJMJU WJMJS�LbLQ \R� MX ^¡b]T^ VNKUR WRN
YX][cNKJ XM [Jc^ `b[c^LJ�( <X¡WJ Y[cNTJcJ� SN WJ
Y[cbT�JM X[PJWRcJLSXV LQJ[b]J]b`WbV(

 bLcbVb `RNUN cJMX`XUNWRJ c ?J�\]`J WX`NPX VNKUJ(

A]RVJ]� LURNW]�& \]RVJ]N LURNW]&
zÞR V^UÞ^VRV YNW][^ JLQRcRÞRJ ^WNR YRN\N MN VXKRURN[ MRW
Y[XP[JV^U WX\][^ MN RW]N[RX[ YNW][^ ^]RURcJ[NJ NaLU^\R_� nW
nWL�YN[R Y[R_J]N( D� [^P�V \� _N[RORLJÞR RW]NP[JUR]J]NJ
_XU^V^U^R UR_[�[RR ÜR \� LR]RÞR L^ J]NWÞRN RWOX[VJÞRRUN RVYX[]JW]N
MN VJR SX\ nWJRW]NJ VXW]JS^U^R ÜR \� UN Y�\][JÞR YNW][^
^]RURcJ[NJ ^U]N[RXJ[�& RWLU^\R_ MN L�][N ]N[ÞR(
?RN\NUN WXJ\][N MN VXKRURN[ ][NK^RN \� ORN OXUX\R]N LXWOX[V
MN\]RWJÞRNR( C]RURcJ[NJ WNLXWOX[V� MN\]RWJÞRNR YXJ]N LJ^cJ
MJ^WN VJ]N[RJUN \J^ nW JW^VR]N LR[L^V\]JWÞN _�]�V�[R
LX[YX[JUN( ?RN\NUN MN VXKRURN[ W^ \^W] S^L�[RR( ?[XM^L�]X[^U
\J^ LXVN[LRJW]^U W^ nÜR J\^V� [�\Y^WMN[NJ YNW][^ MJ^WN&
LJ[N \^W] Y[X_XLJ]N Y[RW ^]RURcJ[NJ WNLXWOX[V� MN\]RWJÞRNR
\J^ Y[RW VJWRY^UJ[NJ P[NÜR]�(
0 B 4 = Ý 8 4/ 2XYRRR ÜR YN[\XJWNUN L^ QJWMRLJY Y\RQRL
][NK^RN \� ORN ÞRW^]N nW]X]MNJ^WJ UJ MR\]JWÞ� OJÞ� MN YRN\N MN
VXKRURN[& XKRNL]N J\L^ÞR]N& YRN\N VRLR ÜR VJ]N[RJUN MN
JVKJUJS& NaR\]� YN[RLXU^U MN _�]�VJ[N ÜR)\J^ J\ORaRN[N(
< > = B 0 9/ ?NW][^ VXW]JS& _� [^P�V \� _� X[RNW]JÞR M^Y�
RW\][^LÞR^WRUN WXJ\][N MN O^WLÞRXWJ[N& MN XYN[J[N& MN
RW\]JUJ[N \J^ MN VXW]JS ÜR \� [N\YNL]JÞR nW \YNLRJU
J_N[]R\VNW]NUN ÜR RWMRLJÞRRUN MN \RP^[JWÞ�( 3JL� RW\][^LÞR^WRUN
W^ J^ OX\] [N\YNL]J]N& JLN\] OJY] YXJ]N \� Y[X_XJLN UNcR^WR
UJ YN[\XJWN \J^ MJ^WN UJ VXKRURN[ ) YX] \� MN_RW� ^W [R\L MN
\RP^[JWÞ�( 3JL� J_NÞR MRORL^U]�ÞR UJ J\JVKUJ[N ) VXW]JS& _�
[^P�V \� LXW]JL]JÞR NLQRYJ WXJ\][� MN \N[_RLN( 0LNJ\]J _�
\]� JU�]^[R L^ \OJ]^[R ÜR J\R\]NWÞ�( <XW]JS^U YXJ]N OR NONL]^J]
W^VJR MN L�][N YN[\XJWN LJURORLJ]N( zW LJc^U VXMRORL�[RUX[ UJ
Y[XM^\)YRN\N JUN Y[XM^\^U^R& nW LJc^U \LQRVK�[RR& [N\YNL]R_
al înlocuirii pieselor / materialelor de consum, care nu 
Y[X_RW MN UJ Y[XM^L�]X[)LXVN[LRJW]& W^ \N YXJ]N Y[NU^J WRLRX
[�\Y^WMN[N YNW][^ MJ^WN(
3JL� VJ[OJ RWLU^MN VRSUXJLN MN VXW]J[N YN YN[N]N& Y[NL^V
MRKU^[R ÜR Ü^[^K^[R& JLN\]NJ \^W] MN\]RWJ]N NaLU^\R_ YNW][^
^]RURcJ[NJ UJ YN[NÞR MRW VJ]N[RJUN VJ\R_N ÜR ^WR]J[N( > ORaJ[N
N\]N W^VJR JÜJ MN K^W� LJ UNP�]^[J MRW][N VRSUXL^U MN ORaJ[N
ÜR YN[N]N( D� [^P�V \� _N[RORLJÞR J]h] nW LJc^U YRN\NUX[ MN
VXKRURN[ MN \RWN \]�]�]XJ[N Lh] ÜR JU LNUX[ \^\YNWMJ]N&
nWJRW]N MN ORaJ[NJ UX[& YN[N]NUN M^VWNJ_XJ\][� L^ Y[R_R[N UJ
JMNL_J[NJ nW JLN\] \NW\ ÜR ^]RURcJÞR W^VJR VRSUXJLNUN MN
VXW]J[N JMNL_J]N( zWJRW]NJ N_NW]^JUNUX[ U^L[�[R MN P�^[R[N&
J\RP^[JÞR'_� L� W^ \N JOU� LJKU^[R nW cXWJ MN P�^[R[N( zW ORWJU&
VXW]J]X[^U N\]N [N\YXW\JKRU YNW][^ ORaJ[NJ \RP^[� MN YN[N]N(
0LNJ\]J Y[R_NÜ]N ÜR RW\]JUJ[NJ J[]RLXUNUX[ NUNL][RLN& Y[NL^V ÜR
celelalte accesorii tehnice constructive. Montarea / 
RW\]JUJ[NJ J[]RLXUNUX[ NUNL][RLN& Y[NL^V ÜR J JU]X[ JLLN\X[RR
[NUN_JW]N LXW\][^L]R_ ][NK^RN \� ORN NONL]^J]N W^VJR MN
YN[\XWJU LJURORLJ] J^]X[RcJ]( BXJ]N RW\]JUJÞRRUN NUNL][RLN&
Y[NL^V ÜR ]NQWRLN LXW\][^L]R_N ][NK^RN \� ORN NaNL^]J]N
conform standardelor respective valabile, respectiv 
WX[VNUX[ MN \RP^[JWÞ� MRW ÞJ[J M^VWNJ_XJ\][�( ?NW][^
\^[\NUN MN U^VRW� _� [^P�V \� OXUX\RÞR W^VJR RW]NW\R]�ÞRUN
JMVR\RKRUN JUN LX[Y^[RUX[ MN RU^VRWJ]( zW LJc^U WN[N\YNL]�[RR
W^V�[^U^R VJa( MN EJ]] NaR\]� YN[RLXU MN RWLNWMR^ MRW
LJ^cJ \^Y[JnWL�UcR[RR( B[NK^RN \� \N XVR]� JLXYN[R[NJ
corpului de iluminat din cauza pericolului de incendiu. 
> O^WLÞRXWJ[N YN[ONL]� J VXKRURN[^U^R N\]N PJ[JW]J]� W^VJR
nW LJc^U ^WNR JVYUJ\�[R _N[]RLJUN ÜR X[RcXW]JUN( CÜRUN \^W]
JS^\]J]N nW Y[NJUJKRU& nW\� ][NK^RN N_NW]^JU JURWRJ]N ) [NPUJ]N
MRW WX^ MRW LJ^cJ LXWMRÞRRUX[ UXLJUN( D� [^P�V \� [N\YNL]JÞR
WNJY�[J] RWMRLJÞRRUN MN P[N^]J]N Y[R_RWM \J[LRWJ VJaRV�( =^
N\]N YN[VR\ \� ^[LJÞR YN VXKRU�( zW LJc^U ^]RURc�[RR
WNLX[N\Y^Wc�]XJ[N& YXJ]N \� JYJ[� [�\]^[WJ[NJ YRN\NUX[ MN
mobilier. Pentru a preveni acest fapt, piesele de mobilier ar 
][NK^R J\RP^[J]N nW]X]MNJ^WJ nVYX][R_J [�\]^[W�[RR( zW LJc^U
\^Y[J\J[LRWRUX[)\^Y[JnWL�[L�]^[RUX[ $nW \YNLRJU Y[RW LXYRR LJ[N
\N SXJL�& XJVNWR& VJ]N[RJUN \J^ JU]N JLÞR^WR
WNLX[N\Y^Wc�]XJ[N% NaR\]� YN[RLXU^U MN [^YN[N ÜR UNcR^WN(
BXJ]N Ü^[^K^[RUN& Y[NL^V ÜR Y^WL]NUN MN nVKRWJ[N YX[]JW]N
J[ ][NK^RN \][hW\N MRW WX^ M^Y� , YhW� UJ - \�Y]�VhWR&
YNW][^ J J\RP^[J X \]JKRUR]J]N YN[VJWNW]�(
z = 6 @ 8 9 8 @ 4/ '8WMRLJÞRR MN nWP[RSR[N J VXKRUNR'
D� [^P�V \� [N\YNL]JÞR RWMRLJÞRRUN WXJ\][N L^ Y[R_R[N UJ
nWP[RSR[NJ LX[NL]� J VXKRUNR& J\]ONU nWLh] \� _� K^L^[JÞR Lh] MN
mult posibil de produsul nostru. 
?NW][^ L^[�ÞJ[N& ^]RURcJÞR X UJ_N]� MN K^VKJL L^[J]�& ^\LJ]�
ÜR VXJUN( 3JL� VXKRURN[^U M^VWNJ_XJ\][� WNLN\R]� X
L^[�ÞJ[N ]NVNRWRL�& Y^]NÞR \� ^VNcRÞR UJ_N]J L^ Y^ÞRW� JY�
\J^ \XU^ÞRN MN L^[�ÞJ[N J VXKRUNR ÜR JYXR \� ^\LJÞR
NUNVNW]NUN L^[�ÞJ]N( 2NU VJR KRWN L^[�ÞJÞR YRN\NUN MRW VN]JU
ÜR \]RLU� L^ \XU^ÞRR MN L^[�ÞJ[N J VN]JU^U^R ÜR J \]RLUNR ^c^JUN
MRW LXVN[Þ LXWOX[V RW\][^LÞR^WRUX[ MN nWP[RSR[N MN YN JLN\]NJ(
AXU^ÞRRUN MN L^[�ÞJ[N ][NK^RN \� YXJ[]N X RWMRLJÞRN LUJ[� L�
sunt adecvate pentru îngrijirea mobilei.  
zW WRLR^W LJc W^ OXUX\RÞR JYJ[J]N MN L^[�ÞJ[N L^ JK^[& Y[NL^V
ÜR \^K\]JWÞN LJ^\]RLN& JK[JcR_N \J^ JU]N \^K\]JWÞN JU L�[X[
NONL] W^ nU L^WXJÜ]NÞR(
0 B 4 = Ý 8 4/ A^Y[JONÞNUN U^LRXJ\N \^W] Y[X]NSJ]N Y[RW]['X
OXURN UJ UR_[J[N( ;�\JÞR'X YN VXKRU�& YhW� LhWM N\]N VXW]J]�
LXVYUN] ÜR L^[�ÞJ]� MN Y[JO( 4UNVNW]NUN U^LRXJ\N& MN YN LJ[N
\'J nWMNY�[]J] OXURJ MN Y[X]NLÞRN YX] OR L^[�ÞJ]N ÜR OXUX\R]N
JKRJ M^Y� .+ X[N $]RVY YNW][^ nW]�[R[N ^U]N[RXJ[� UJ JN[^U MRW
nWL�YN[N%(
=^ MN]N[RX[JÞR \^Y[JONÞNUN L^ XKRNL]N J\L^ÞR]N ÜR nW WRLR^W
LJc W^ UN NaY^WNÞR [JMRJÞRNR \XUJ[N Y^]N[WRLN(
4 ; 8 < 8 = 0 @ 4 '8WMRLJÞRR Y[R_RWM NURVRWJ[NJ MNÜN^[RUX['
3N M[JP^U VNMR^U^R nWLXWS^[�]X[& _� [^P�V \� NURVRWJÞR
MNÜN^[RUN MN JVKJUJS YN \X[]RVNW]N nW ]XVKN[XJWNUN MN
MNÜN^[R)[NLRLUJ[N Y[N_�c^]N nW JLN\] \LXY ÜR W^ nW WJ]^[�(
Piesele de mobilier deteriorate sau inutilizabile pot fi 
Y[NMJ]N UJ LNW][N MN [NLRLUJ[N \YNLRJUN nW \LXY^U [NLRLU�[RR
pieselor individuale. 
?RN\NUN MN VXKRURN[ \LXJ\N MRW ^c& MJ[ nWL� O^WLÞRXWJUN W^
][NK^RN NURVRWJ]N RVNMRJ]( 3XWJÞR'UN& MN NaNVYU^& UJ
X[PJWRcJÞRR LJ[R]JKRUN(

AYN[�V \� _� K^L^[JÞR MN WX^U M^VWNJ_XJ\][� VXKRURN[(
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SV SL SK RU 
µ¾¼Â¼ÁÈ×Á ËÊÆÏË¼ÎÁÇÄ" ¥Ç¼¿ÊÀ¼ÌÄÈ ¾¼Í Ã¼ ËÌÄÊ½ÌÁÎÁÉÄÁ
ÈÁ½ÁÇÄ ÄÃ ¼ÍÍÊÌÎÄÈÁÉÎ¼ É¼ÔÄÑ ÄÃÀÁÇÄÅ ÀÇÛ ¾ÉÏÎÌÁÉÉÄÑ
ËÊÈÁÕÁÉÄÅ& ËÌÁÀÉ¼ÃÉ¼ÓÁÉÉÊÅ ÀÇÛ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ
ÄÍÆÇÚÓÄÎÁÇØÉÊ ¾ ËÊÈÁÕÁÉÄÛÑ ÇÄÓÉÊ¿Ê ËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ(
±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ËÌÊ¾ÁÌØÎÁ ËÁÌÁÀ Í½ÊÌÆÊÅ ÆÊÈËÇÁÆÎÉÊÍÎØ
ËÊÍÎ¼¾ÆÄ Ä ¾ÉÄÈ¼ÎÁÇØÉÊ ËÌÊÓÄÎ¼ÅÎÁ ËÌÄ¾ÁÀÁÉÉÏÚ À¼ÇÁÁ
¾¼ÂÉÏÚ ÄÉÐÊÌÈ¼ÒÄÚ& ¼ Î¼ÆÂÁ ÍÊÑÌ¼ÉÄÎÁ ÁÁ ÀÇÛ
ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ ¾ ½ÏÀÏÕÁÈ& ¾ ÎÊÈ ÓÄÍÇÁ& ÎÌÁÎØÄÈÄ ÇÄÒ¼ÈÄ(
¯¼ÔÄ ËÌÁÀÈÁÎ× ÈÁ½ÁÇÄ ÍÇÁÀÏÁÎ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÎØ ¾
ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÄ Í ÄÑ É¼ÃÉ¼ÓÁÉÄÁÈ( ¯ÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÁÁ
ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÁ ÈÊÂÁÎ ËÌÄÓÄÉÄÎØ È¼ÎÁÌÄ¼ÇØÉ×Å ÏÕÁÌ½& ¼ ËÌÄ
ÊËÌÁÀÁÇÁÉÉ×Ñ Ê½ÍÎÊÛÎÁÇØÍÎ¾¼Ñ w ËÌÄ¾ÁÍÎÄ Æ ÎÌ¼¾È¼È(
±ÌÁÀÈÁÎ× ÈÁ½ÁÇÄ w ÙÎÊ ÉÁ ÀÁÎÍÆÄÁ Ä¿ÌÏÔÆÄ( «Ã¿ÊÎÊ¾ÄÎÁÇØ Ä
ËÌÊÀ¼¾ÁÒ ÉÁ ÉÁÍÏÎ ÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÁÉÉÊÍÎÄ Ã¼ ÏÕÁÌ½& ¾ÊÃÉÄÆÔÄÅ ¾
ÌÁÃÏÇØÎ¼ÎÁ ÉÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÁ¿Ê ËÌÄÈÁÉÁÉÄÛ ÄÇÄ ÉÁËÌ¼¾ÄÇØÉÊ¿Ê
ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ(
¦¯«®¤¯«¨/ §ÁÎÄ Ä ÇÄÒ¼ Í Ã¼ÀÁÌÂÆÊÅ ÏÈÍÎ¾ÁÉÉÊ¿Ê Ì¼Ã¾ÄÎÄÛ
¾ÍÁ¿À¼ ÀÊÇÂÉ× É¼ÑÊÀÄÎØÍÛ É¼ ÊËÌÁÀÁÇÁÉÉÊÈ Ì¼ÍÍÎÊÛÉÄÄ ÊÎ
ÈÁ½ÁÇØÉ×Ñ ÀÁÎ¼ÇÁÅ& ÊÍÎÌ×Ñ ËÌÁÀÈÁÎÊ¾ Ä ÏË¼ÆÊ¾ÊÓÉ×Ñ
È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾& ËÊÍÆÊÇØÆÏ ÍÏÕÁÍÎ¾ÏÁÎ ÊË¼ÍÉÊÍÎØ ÎÌ¼¾ÈÄÌÊ¾¼ÉÄÛ
Ä ÌÄÍÆ ÏÀÏÔØÛ(
³¥°²¬¤/ ±ÌÄ Í½ÊÌÆÁ& ËÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ÌÏÆÊ¾ÊÀÍÎ¾ÏÅÎÁÍØ É¼ÔÄÈÄ
ÄÉÍÎÌÏÆÒÄÛÈÄ ËÊ ÙÆÍËÇÏ¼Î¼ÒÄÄ& ÏÑÊÀÏ& Í½ÊÌÆÁ ÄÇÄ ÈÊÉÎ¼ÂÏ Ä
Ê½Ì¼Õ¼ÅÎÁ ÊÍÊ½ÊÁ ¾ÉÄÈ¼ÉÄÁ É¼ ËÌÁÀÏËÌÁÀÄÎÁÇØÉ×Á
ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ Ä ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ÎÁÑÉÄÆÁ ½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÄ( ¯ÁÍÊ½ÇÚÀÁÉÄÁ
ÏÆ¼Ã¼ÉÄÅ ÈÊÂÁÎ ËÌÄ¾ÁÍÎÄ Æ ÎÌ¼¾È¼È ÇÚÀÁÅ ÄÇÄ
ËÊ¾ÌÁÂÀÁÉÄÛÈ ÈÁ½ÁÇÄ Ä ËÌÁÀÍÎ¼¾ÇÛÎØ ÍÊ½ÊÅ Ï¿ÌÊÃÏ
½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÄ( ¨ÍÇÄ Ï ¾¼Í ¾ÊÃÉÄÆÇÄ ÍÇÊÂÉÊÍÎÄ ËÌÄ
Í½ÊÌÆÁ)ÈÊÉÎ¼ÂÁ& Í¾ÛÂÄÎÁÍØ Í É¼ÔÁÅ ÍÇÏÂ½ÊÅ ËÊÀÀÁÌÂÆÄ( °É¼
ÊÆ¼ÂÁÎ ¾¼È ËÊÈÊÕØ ÍÇÊ¾ÊÈ Ä ÀÁÇÊÈ( ³½ÊÌÆ¼ ÀÊÇÂÉ¼
ÊÍÏÕÁÍÎ¾ÇÛÎØÍÛ ÎÊÇØÆÊ Æ¾¼ÇÄÐÄÒÄÌÊ¾¼ÉÉ×ÈÄ ÇÄÒ¼ÈÄ( ±ÌÄ
¾ÉÁÍÁÉÄÄ ÄÃÈÁÉÁÉÄÅ ¾ ÄÃÀÁÇÄÁ Ä Á¿Ê Ó¼ÍÎÄ& ËÌÄ Ã¼ÈÁÉÁ
ÀÁÎ¼ÇÁÅ Ä Ì¼ÍÑÊÀÉ×Ñ È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾ Ä ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÄ ËÌÄ ÙÎÊÈ
ÄÃÀÁÇÄÅ ÉÁ ÊÎ ËÌÊÄÃ¾ÊÀÄÎÁÇÛ ÄÇÄ ÊÐÄÒÄ¼ÇØÉÊ¿Ê ÀÄÇÁÌ¼
ÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÁÉÉÊÍÎØ Ã¼ ËÊ¾ÌÁÂÀÁÉÄÛ Ä È¼ÎÁÌÄ¼ÇØÉ×Å ÏÕÁÌ½
ÄÍÆÇÚÓ¼ÁÎÍÛ( ¨ÍÇÄ Æ ÎÊ¾¼ÌÏ ËÌÄÇ¼¿¼ÚÎÍÛ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ ÀÇÛ
ÆÌÁËÇÁÉÄÛ É¼ ÍÎÁÉÁ& É¼ËÌÄÈÁÌ& ÀÚ½ÁÇÄ ÄÇÄ ½ÊÇÎ×& ÊÉÄ
ËÌÁÀÉ¼ÃÉ¼ÓÁÉ× ÀÇÛ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ ÎÊÇØÆÊ ¾ ÍÎÁÉ¼Ñ ÄÃ
ÊÀÉÊÌÊÀÉ×Ñ Ä ÈÊÉÊÇÄÎÉ×Ñ È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾( ¬¼ÓÁÍÎ¾Ê ÆÌÁËÁÂ¼
ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÏÁÎ Æ¼ÓÁÍÎ¾Ï ÍÊÁÀÄÉÁÉÄÛ ÆÌÁËÁÂÉÊ¿Ê È¼ÎÁÌÄ¼Ç¼
ÍÊ ÍÎÁÉÊÅ( ±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ËÌÊ¾ÁÌØÎÁ ËÁÌÁÀ ÆÌÁËÇÁÉÄÁÈ Æ¼Æ
ÍÎÊÛÕÄÑ& Î¼Æ Ä ¾ÄÍÛÕÄÑ ËÌÁÀÈÁÎÊ¾ ÈÁ½ÁÇÄ Í¾ÊÚ ÍÎÁÉÏ É¼ ÁÁ
ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÁ ËÌÁÀÖÛ¾ÇÛÁÈ×È ÎÌÁ½Ê¾¼ÉÄÛÈ Ä ÄÍËÊÇØÃÏÅÎÁ
ÀÇÛ ÙÎÊ¿Ê ÎÊÇØÆÊ ËÊÀÑÊÀÛÕÄÁ ÆÌÁËÁÂÉ×Á È¼ÎÁÌÄ¼Ç×( ±ÁÌÁÀ
¾ÊÃÈÊÂÉÊÅ ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊÍÎØÚ Í¾ÁÌÇÁÉÄÛ Ï½ÁÀÄÎÁÍØ& ÓÎÊ ¾ ÃÊÉÁ
Í¾ÁÌÇÁÉÄÛ ÊÎÍÏÎÍÎ¾ÏÚÎ ËÌÊ¾ÊÀ¼ Ä ÄÉ×Á ÆÊÈÈÏÉÄÆ¼ÒÄÄ( ¦
ÆÊÉÁÓÉÊÈ ÍÓÁÎÁ& ÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÁÉÉÊÍÎØ Ã¼ ÆÌÁËÇÁÉÄÁ É¼ ÍÎÁÉÁ
ÉÁÍÁÎ Í½ÊÌÕÄÆ Ä ÏÍÎ¼ÉÊ¾ÕÄÆ ÈÁ½ÁÇÄ( ºÎÊ Î¼ÆÂÁ Æ¼Í¼ÁÎÍÛ
ÈÊÉÎ¼Â¼ ÙÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄÑ ÀÁÎ¼ÇÁÅ Ä ÀÌÏ¿ÄÑ ÎÁÑÉÊÇÊ¿ÄÓÁÍÆÄÑ
ÆÊÈËÇÁÆÎÏÚÕÄÑ( ®ÊÉÎ¼Â Ä ËÊÀÆÇÚÓÁÉÄÁ ÙÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄÑ
ÀÁÎ¼ÇÁÅ Ä ÀÌÏ¿ÄÑ ÎÁÑÉÊÇÊ¿ÄÓÁÍÆÄÑ ÆÊÈËÇÁÆÎÏÚÕÄÑ ÀÊÇÂÉ×
ÊÍÏÕÁÍÎ¾ÇÛÎØÍÛ ÎÊÇØÆÊ ÏËÊÇÉÊÈÊÓÁÉÉ×ÈÄ É¼ ÙÎÊ
ÍËÁÒÄ¼ÇÄÍÎ¼ÈÄ( ¦ÍÁ ÙÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄÁ& ¼ Î¼ÆÂÁ ÎÁÑÉÊÇÊ¿ÄÓÁÍÆÄÁ
ÈÊÉÎ¼ÂÉ×Á Ì¼½ÊÎ× Ä Ì¼½ÊÎ× ËÊ ËÊÀÆÇÚÓÁÉÄÚ ÀÊÇÂÉ×
ËÌÊ¾ÊÀÄÎØÍÛ ¾ ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÄ Í ÀÁÅÍÎ¾ÏÚÕÄÈÄ ÎÌÁ½Ê¾¼ÉÄÛÈÄ
Ä ËÌ¼¾ÄÇ¼ÈÄ ÎÁÑÉÄÆÄ ½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÄ ¾ ¾¼ÔÁÅ ÐÁÀÁÌ¼ÇØÉÊÅ
ÃÁÈÇÁ( ¦ ÄÍÎÊÓÉÄÆ¼Ñ Í¾ÁÎ¼& ËÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ÄÍËÊÇØÃÏÅÎÁ ÎÊÇØÆÊ
Ç¼ÈËÊÓÆÄ ÀÊËÏÍÎÄÈÊÅ ÈÊÕÉÊÍÎÄ( ±ÌÄ ÉÁÍÊ½ÇÚÀÁÉÄÄ
È¼ÆÍÄÈ¼ÇØÉÊ ÀÊËÏÍÎÄÈÊÅ ÈÊÕÉÊÍÎÄ ¾ ¾¼ÎÎ¼Ñ ÍÏÕÁÍÎ¾ÏÁÎ
ÊË¼ÍÉÊÍÎØ ËÊÂ¼Ì¼ ÄÃ'Ã¼ ËÁÌÁ¿ÌÁ¾¼( ¯Á ÍÇÁÀÏÁÎ Ã¼ÆÌ×¾¼ÎØ
ÄÍÎÊÓÉÄÆÄ Í¾ÁÎ¼ ÄÃ'Ã¼ ÊË¼ÍÉÊÍÎÄ ¾ÊÃÉÄÆÉÊ¾ÁÉÄÛ ËÊÂ¼Ì¼(
«ÍËÌ¼¾ÉÊÍÎØ ÈÁ½ÁÇÄ ¿¼Ì¼ÉÎÄÌÏÁÎÍÛ ÎÊÇØÆÊ ËÌÄ ÁÁ ÏÍÎ¼ÉÊ¾ÆÁ
Í ËÊÈÊÕØÚ ÊÎ¾ÁÍ¼ Ä ÏÌÊ¾ÉÛ( §¾ÁÌÄ ËÌÁÀ¾¼ÌÄÎÁÇØÉÊ
ÊÎÌÁ¿ÏÇÄÌÊ¾¼É×& ÉÊ ÈÊÂÁÎ ËÊÎÌÁ½Ê¾¼ÎØÍÛ ÄÑ ÉÊ¾¼Û ÄÇÄ
ÀÊËÊÇÉÄÎÁÇØÉ¼Û ÌÁ¿ÏÇÄÌÊ¾Æ¼ ÄÃ'Ã¼ ÏÍÇÊ¾ÄÅ É¼ ÈÁÍÎÁ(
±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& Ê½ÛÃ¼ÎÁÇØÉÊ ÍÊ½ÇÚÀ¼ÅÎÁ À¼ÉÉ×Á ËÊ ¾ÁÍÏ&
Æ¼Í¼ÚÕÄÁÍÛ È¼ÆÍÄÈ¼ÇØÉÊÅ É¼¿ÌÏÃÆÄ( ª¼ËÌÁÕ¼ÁÎÍÛ
¾Ã½ÄÌ¼ÎØÍÛ É¼ ÈÁ½ÁÇØ( ±ÌÄ ÉÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÁÈ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÄ
ÈÊÂÁÎ ËÌÊÄÃÊÅÎÄ ÊËÌÊÆÄÀ×¾¼ÉÄÁ ËÌÁÀÈÁÎÊ¾ ÈÁ½ÁÇÄ( ¸ÎÊ½×
ÄÃ½ÁÂ¼ÎØ ÙÎÊ¿Ê& ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊ ¾ÍÁ¿À¼ ËÌÁÀÊÑÌ¼ÉÛÎØ ÈÁ½ÁÇØ ÊÎ
ÊËÌÊÆÄÀ×¾¼ÉÄÛ( ±ÌÄ ÓÌÁÃÈÁÌÉÊÈ ¾ÊÃÀÁÅÍÎ¾ÄÄ Ä É¼¿ÌÏÃÆ¼Ñ $¾
Ó¼ÍÎÉÊÍÎÄ& Ä¿Ì¼ÚÕÄÈÄ ÀÁÎØÈÄ& ÇÚÀØÈÄ& È¼ÎÁÌÄ¼Ç¼ÈÄ ÄÇÄ
ÄÉ×È ÉÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÄÈ Ê½Ì¼ÃÊÈ% ÍÏÕÁÍÎ¾ÏÁÎ ÊË¼ÍÉÊÍÎØ
ËÊÇÊÈÆÄ ÈÁ½ÁÇÄ Ä ËÊÇÏÓÁÉÄÛ ÎÌ¼¾È( §ÇÛ Ê½ÁÍËÁÓÁÉÄÛ
ËÌÊÀÊÇÂÄÎÁÇØÉÊÅ ÏÍÎÊÅÓÄ¾ÊÍÎÄ ÈÁ½ÁÇÄ ¾ÍÁ ½ÊÇÎ×& ¼ Î¼ÆÂÁ
ÊËÊÌÉ×Á ÈÁÍÎ¼ ÍÊÁÀÄÉÁÉÄÅ ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊ ÀÊËÊÇÉÄÎÁÇØÉÊ
ËÊÀÎÛÉÏÎØ ÓÁÌÁÃ ,'- ÉÁÀÁÇØ(
µ¶°§/ 'µÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ÏÑÊÀÏ Ã¼ ÈÁ½ÁÇØÚ' ±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼&
ÍÊ½ÇÚÀ¼ÅÎÁ É¼ÔÄ ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ËÌ¼¾ÄÇØÉÊÈÏ ÏÑÊÀÏ Ã¼
ÈÁ½ÁÇØÚ& ÓÎÊ½× É¼ÔÄ ÄÃÀÁÇÄÛ Ì¼ÀÊ¾¼ÇÄ ¾¼Í Æ¼Æ ÈÊÂÉÊ
ÀÊÇØÔÁ( §ÇÛ ÊÓÄÍÎÆÄ ÄÍËÊÇØÃÏÅÎÁ ÓÄÍÎÏÚ& ÍÏÑÏÚ Ä ÈÛ¿ÆÏÚ
ÑÇÊËÓ¼ÎÊ½ÏÈ¼ÂÉÏÚ ÎÆ¼ÉØ( ¨ÍÇÄ ¾¼ÔÁÅ ÈÁ½ÁÇÄ ÉÏÂÉ¼
ÊÍÉÊ¾¼ÎÁÇØÉ¼Û ÊÓÄÍÎÆ¼& ¾× ÈÊÂÁÎÁ É¼ÉÁÍÎÄ É¼ ÎÆ¼ÉØ ÉÁÈÉÊ¿Ê
¾ÊÀ× ÄÇÄ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ ÀÇÛ ÓÄÍÎÆÄ ÈÁ½ÁÇÄ& ¼ Ã¼ÎÁÈ ¾×ÎÁÌÁÎØ
ÊÓÄÕÁÉÉ×Á ÙÇÁÈÁÉÎ× É¼ÍÏÑÊ(ºÇÁÈÁÉÎ× ÄÃ ÈÁÎ¼ÇÇ¼ Ä ÍÎÁÆÇ¼
ÇÏÓÔÁ ¾ÍÁ¿Ê ÓÄÍÎÄÎØ Ê½×ÓÉ×ÈÄ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ÈÄ ÀÇÛ ÓÄÍÎÆÄ
ÈÁÎ¼ÇÇ¼ Ä ÍÎÁÆÇ¼ ÍÊ¿Ç¼ÍÉÊ ÄÈÁÚÕÄÈÍÛ É¼ ÉÄÑ ÄÉÍÎÌÏÆÒÄÛÈ
ËÊ ÏÑÊÀÏ( ¯¼ ÓÄÍÎÛÕÁÈ ÍÌÁÀÍÎ¾Á ÀÊÇÂÉÊ ½×ÎØ ÓÁÎÆÊ ÏÆ¼Ã¼ÉÊ&
ÓÎÊ ÊÉÊ ËÊÀÑÊÀÄÎ ÀÇÛ ÏÑÊÀ¼ Ã¼ ÈÁ½ÁÇØÚ( ¯Ä ¾ ÆÊÁÈ ÍÇÏÓ¼Á ÉÁ
ËÊÇØÃÏÅÎÁÍØ Ë¼ÌÊÊÓÄÍÎÄÎÁÇÛÈÄ& ÁÀÆÄÈÄ& ¼½Ì¼ÃÄ¾É×ÈÄ Ä
ÄÉ×ÈÄ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ÈÄ& ¾ÊÃÀÁÅÍÎ¾ÄÁ ÆÊÎÊÌ×Ñ ¾¼È ÉÁ ÄÃ¾ÁÍÎÉÊ(
¦¯«®¤¯«¨/ ¥ÇÁÍÎÛÕÄÁ ËÊ¾ÁÌÑÉÊÍÎÄ ËÌÄ ËÊÍÎ¼¾ÆÁ ËÊÆÌ×Î×
Ã¼ÕÄÎÉÊÅ ËÇÁÉÆÊÅ( ¯Á ÍÉÄÈ¼ÅÎÁ ÁÁ Í ÈÁ½ÁÇÄ ÀÊ ÎÁÑ ËÊÌ& ËÊÆ¼
ÊÉ¼ ÉÁ ½ÏÀÁÎ ËÊÇÉÊÍÎØÚ ÍÊ½Ì¼É¼& ÏÍÎ¼ÉÊ¾ÇÁÉ¼ Ä ÊÓÄÕÁÉ¼ ÊÎ
Ë×ÇÄ( ¥ÇÁÍÎÛÕÄÁ ÙÇÁÈÁÉÎ×& Í ÆÊÎÊÌ×Ñ ½×Ç¼ ÍÉÛÎ¼ Ã¼ÕÄÎÉ¼Û
ËÇÁÉÆ¼& ÈÊÂÉÊ ÓÄÍÎÄÎØ Ä ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÎØ ÎÊÇØÆÊ ÍËÏÍÎÛ .+ Ó¼Í¼
$¾ÌÁÈÛ ÊÎ¾ÁÌÂÀÁÉÄÛ É¼ ¾ÊÃÀÏÑÁ%( «ÍÆÇÚÓÄÎÁ ËÊ¾ÌÁÂÀÁÉÄÁ
ËÊ¾ÁÌÑÉÊÍÎÁÅ ÊÍÎÌ×ÈÄ ËÌÁÀÈÁÎ¼ÈÄ Ä ÉÄ ¾ ÆÊÁÈ ÍÇÏÓ¼Á ÉÁ
ËÊÀ¾ÁÌ¿¼ÅÎÁ ÄÑ ¾ÊÃÀÁÅÍÎ¾ÄÚ ÍÄÇØÉÊ¿Ê ÍÊÇÉÁÓÉÊ¿Ê Í¾ÁÎ¼(
µ´«­«ª¤·«» 'µÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ÏÎÄÇÄÃ¼ÒÄÄ ÊÎÑÊÀÊ¾'
ª¼½ÊÎÛÍØ Ê½ ÊÆÌÏÂ¼ÚÕÁÅ ÍÌÁÀÁ& ËÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ÏÎÄÇÄÃÄÌÏÅÎÁ
ÏË¼ÆÊ¾ÊÓÉ×Å È¼ÎÁÌÄ¼Ç ÊÎÀÁÇØÉÊ& ËÊÈÁÕ¼Û Á¿Ê ¾
ÍËÁÒÄ¼ÇØÉ×Á ½¼ÆÄ ÀÇÛ ÈÏÍÊÌ¼ Í ¾ÊÃÈÊÂÉÊÍÎØÚ ¾ÎÊÌÄÓÉÊÅ
ËÁÌÁÌ¼½ÊÎÆÄ(
±Ê¾ÌÁÂÀÁÉÉÏÚ Ä ÉÁËÌÄ¿ÊÀÉÏÚ Æ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÚ ÈÁ½ÁÇØ
ÈÊÂÉÊ ÍÀ¼ÎØ ¾ ÍËÁÒÄ¼ÇØÉ×Á ËÏÉÆÎ× ËÁÌÁÌ¼½ÊÎÆÄ
È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾( ¯Á ÍÇÁÀÏÁÎ ÍÌ¼ÃÏ ÂÁ ËÊÀ¾ÁÌ¿¼ÎØ ÏÎÄÇÄÃ¼ÒÄÄ
ÊÎÍÇÏÂÄ¾ÔÏÚ Í¾ÊÅ ÍÌÊÆ& ÉÊ ÁÕÁ É¼ÑÊÀÛÕÏÚÍÛ ¾ ÑÊÌÊÔÁÈ
ÍÊÍÎÊÛÉÄÄ ÈÁ½ÁÇØ( ±ÁÌÁÀ¼ÅÎÁ ÁÁ ¾ À¼Ì& É¼ËÌÄÈÁÌ&
½Ç¼¿ÊÎ¾ÊÌÄÎÁÇØÉ×È ÊÌ¿¼ÉÄÃ¼ÒÄÛÈ(

©ÁÇ¼ÁÈ ¾¼È ÈÉÊ¿Ê Ì¼ÀÊÍÎÄ Í ¾¼ÔÁÅ ÉÊ¾ÊÅ ÈÁ½ÁÇØÚ(

Df�NWf cfTJcWm�TJ& _f�NW� cfTJcWmT&
�JT^SNVN& �N \]N \R cJTsYRUR WfKb]XT c Wf�QX RW]N[Rj[X_jQX
Y[XP[JV^ WJ _�Q[JMWj YX^�R]RN _ \sT[XVW�LQ Y[RN\]X[XLQ(
ATXW][XU^S]N sYUWX\� [Xc\JQ^ MXMf_Tb J Y[NM VXW]f�X^ \R
YXcX[WN Y[N�m]JS]N WJ\UNM^SsLN MqUN�R]j RWOX[VfLRN J
^\LQX_JS]N RLQ Y[N WN\TX[�RN _b^�R]RN)YX^�R]RN& J ]X JS ][N]mVR
osobami. 
=f� WfKb]XT \J V^\m YX^�m_J� YXM�J Y[NMYR\X_( ?X^�m_JWRN
_ [XcYX[N \ Y[NMYR\VR Vq�N _RN\� T _NLW�V �TXMfV J cJ
R\]�LQ XTXUWX\]m JS T c[JWNWRJV X\qK( =fKb]XT WRN SN Q[J�TJ(
HJ �TXMb& T]X[j _cWRTWs YX^�m_JWmV Y[X]R Y[NMYR\XV JUNKX
WN\Y[f_WX^ VJWRY^UfLRX^& WNY[NKN[f _�[XKLJ JUNKX
Y[NMJSLJ �RJMW^ cf[^T^(
? > H > @/ 3N]R JUNKX X\XKb \ VNW]fUWbV YX\]RQW^]mV \J
V^\RJ WN^\]fUN M[�J� VRVX �J\]m WfKb]T^& �YRLJ]�LQ
Y[NMVN]X_& M[XKW�LQ �J\]m J XKJUX_�LQ VJ]N[RfUX_& Y[N]X�N
Q[Xcm [RcRTX c[JWNWRJ J)JUNKX ^M^\NWRJ(
< > = B 0 �/ ?[R VXW]f�R MXM[�RJ_JS]N Wf� Wf_XM WJ
YX^�m_JWRN& XK\U^Q^& RW�]JUfLR^ JUNKX VXW]f� J Mf_JS]N
QUJ_WN YXcX[ WJ _�\][J�Wj J KNcYN�WX\]Wj YXTbWb( ?XTRJ�
\J WNK^Ms MXM[�RJ_J� Y[NMYR\b& Vq�N ]X VJ� cJ Wf\UNMXT
c[JWNWRN X\qK JUNKX YX�TXMNWRN WfKb]T^)XQ[XcNWRN
KNcYN�WX\]R( 0T Kb \]N VJUR Y[XKUjVb \
RW�]JUfLRX^)VXW]f�X^& TXW]JT]^S]N Wf� \N[_R\W� ]mV( *LQX]WN
_fV YX[JMm J YXVq�N( <XW]f� \VRN _bTXWf_J� RKJ
T_JURORTX_JW� YN[\XWfU( ?[R cVNWfLQ WJ Y[XM^T]N)MRNUXLQ
Y[XM^T]^& Y[R _�VNWN JUNKX YX^�R]m MRNUX_)\YX][NKW�LQ
VJ]N[RfUX_& T]X[j WNYXLQfMcJSs XM _�[XKL^)Y[NMJSL^&
WNY[NKN[fVN �RJMW^ cXMYX_NMWX\� cJ �TXMb(
?XTRJ� \s T ]X_J[^ Y[RUX�NWj ^YN_�X_JLRN Y[_Tb WJ \]NW^&
JTX \s QVX�MRWTb J \T[^]Tb& \s ]RN]X ^[�NWj _�Q[JMWN WJ
YX^�R]RN WJ \]NWfLQ c YN_W�LQ J SNMWXURJ]bLQ VJ]N[RfUX_(
CYN_WNWRN SN UNW ]JT MXK[j& JTX MXK[j SN \YXSNWRN VNMcR
^YN_�X_JLmV Y[X\][RNMTXV J \]NWX^( ?[NM ^YN_WNWmV
V^\m]N \TXW][XUX_J� _QXMWX\� _J�NS \]NWb Y[N \]XSJLR JS
cf_N\W� WfKb]XT J YX^�R� RKJ _QXMWj \YXSX_JLRN Y[_Tb(
?[NM Y[mYJMW�V _�]JWmV \J ^R\]R]N& �N \J _ XKUJ\]R _�]JWRJ
WNWJLQfMcJSs NUNT][RLTj _XMR�N( =JTXWRNL SN cJ ^YN_WNWRN
WJ \]NW^ cXMYX_NMW� RW�]JUJ�W� ]NLQWRT(
?UJ]m ]X JS Y[N RW�]JUfLR^ NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]X_ J �JU�RNQX
\]J_NKWX']NLQWRLTjQX Y[m\U^�NW\]_J( <XW]f�)RW�]JUfLR^
NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]X_ J ]RN� �JU�RNQX MqUN�R]jQX
TXW�][^T�WjQX Y[m\U^�NW\]_J Vq�N _bTXWf_J� RKJ
J^]X[RcX_JW� T_JURORTX_JW� YN[\XWfU( D�N]Tb NUNT][RLTj J
\]J_NKWX']NLQWRLTj RW�]JUfLRN V^\RJ Kb� _bTXWJWj _ \sUJMN
\ YUJ]W�VR WX[VJVR J KNcYN�WX\]W�VR Y[NMYR\VR _X _J�NS
T[JSRWN( ?[N \_N]NUWj cM[XSN YX^�m_JS]N RKJ YX_XUNWs
RW]NWcR]^ X\_N]UNWRJ( ?[R WNMXM[�JWm VJa( YX�]^ EJ]] Q[Xcm
[RcRTX YX�RJ[^ _ Mq\UNMT^ Y[NQ[RJ]RJ( ?[NT[�_JWRN \_RN]RMRNU
WRN SN YX_XUNWj c Mq_XM^ [RcRTJ YX�RJ[^(
3XTXWJUf O^WTLRJ WfKb]T^ SN cJ[^�NWf RKJ Y[R _N[]RTfUWNS J
QX[RcXW]fUWNS RW�]JUfLRR( 3_N[N \s _XY[NM WJ\]J_NWj& Vq�^
\J JUN cWX_J WJ\]J_R� WJ cfTUJMN VRN\]WbLQ YXMVRNWXT(
3XM[�RJ_JS]N sMJSN X QVX]WX\]R Y[N VJaRVfUWN cJ�J�NWRN(
=J WfKb]XT \J WN\VRN URNc�( ?[R WNXMKX[WXV YX^�R]m Vq�N
MqS\� T Y[N_[f]NWR^ WfKb]T^( 0Kb \J ]XV^ cJK[fWRUX& V^\m
Kb� WfKb]XT WN^\]fUN cJR\]NW� Y[X]R Y[N_[f]NWR^( ?[R
Y[N�J�NWm)WJMVN[WXV Y[N�J�NWm $WJSVi Q[JSsLRVR \J MN�VR&
�^�VR& VJ]N[RfUXV JUNKX RW�VR WN_QXMW�VR _YUb_VR% Q[Xcm
[RcRTX [XcKR]RJ J c[JWNWRJ( D�N]Tb \T[^]Tb J WX\Wj
\YXSX_JLRN VRN\]J Kb VJUR Kb� MX]RJQW^]j YX , J� -
]��M�XLQ& JKb \J cJR\]RUJ ][_JUf \]JKRUR]J(

AB0@>AB;8D>A�/
' ?XTbWb Y[N \]J[X\]UR_X\� X WfKb]XT '
3XM[�RJ_JS]N WJ�N YXTbWb Y[N \Y[f_W^ \]J[X\]UR_X\� X
WfKb]XT& JKb \]N \R Wf� _�[XKXT VXQUR ^�m_J� �X WJSMUQ�RN(
?[R �R\]NWm YX^�m_JS]N �R\]s& \^LQs J ViTTs KJ_UWNWs
QJWM[R�T^( ?XTRJ� YX][NK^SN _f� WfKb]XT MqTUJMWj
_b�R\]NWRN& Vq�N]N QJWM[R�T^ WJ_UQ�R� ][XLQX^ _XMb JUNKX
�R\]RJLNQX Y[X\][RNMT^ WJ WfKb]XT J YX]XV _b�R\]NWj MRNUb
_b\^�R�( :X_X_j J \TUNWNWj MRNUb \J WJSUNY�RN �R\]RJ KN�WN
MX\]^YW�VR �R\]RJLRVR Y[X\][RNMTJVR WJ TX_ J \TUX YXM�J
YXTbWX_ ^_NMNW�LQ WJ _�[XKT^( =J �R\]RJLRLQ Y[X\][RNMTXLQ
V^\m Kb� SJ\WN ^_NMNWj& �N \s _QXMWj WJ �R\]NWRN WfKb]T^(
D �RJMWXV Y[mYJMN WNYX^�m_JS]N YJ[Wj �R\]R�N& �RN[J_RWb&
JK[Jcm_J JUNKX RWj Y[X\][RNMTb& T]X[�LQ s�RWTb WNYXcWf]N(
? > H > @/ Db\XTX UN\TUj YX_[LQb \s Y[R MXMf_TN LQ[fWNWj
XLQ[JWWX^ OoURX^( =NLQJS]N OoUR^ WJ WfKb]T^& T�V WNK^MN
sYUWN cVXW]X_JW� J cKJ_NW� Y[JLQ^( Db\XTX UN\TUj Y[_Tb&
c T]X[�LQ KXUJ XM\][fWNWf XLQ[JWWf OoURJ& SN VX�Wj �R\]R� J
YX^�m_J� J� YX .+ QXMRWfLQ $MXKJ Y[N Wf\UNMWj _b]_[MW^]RN
na okolitom vzduchu). 
?X_[LQb WNVX�WX YX�TXMR� X\][�VR Y[NMVN]VR J WRTMb RLQ
WNVq�N]N _b\]J_X_J� \RUWjV^ \UWN�WjV^ �RJ[NWR^(

L I K V I D Á C I A 
- Pokyny na likvidáciu odpadu - 
D cf^SVN XLQ[JWb �R_X]WjQX Y[X\][NMRJ _bQJMc^S]N XKJUX_�
XMYJM [Xc][RNMNW� YXM�J M[^Q^ MX ^[�NW�LQ
XMYJMTX_�LQ)[NLbTUJ�W�LQ WfMXK& _ �RJMWXV Y[mYJMN
WN_bQJMc^S]N MX Y[m[XMb(
?X�TXMNW� JUNKX WNYX^�R]N�W� WfKb]XT SN VX�Wj XMX\UJ�
MX �YNLRfUWbLQ cKN[W�LQ cJ[RJMNWm WJ [NLbTUfLR^
SNMWX]UR_�LQ MRNUX_(
?X^�R]�& JUN \]fUN O^WT�W� WfKb]XT WRN SN W^]Wj QWN�
URT_RMX_J�( 3J[^S]N QX WJY[( LQJ[R]J]m_WbV X[PJWRcfLRfV(

?[JSNVN _fV _N�J cfKJ_b \ _J�RV WX_�V WfKb]TXV(

AYX�]X_JWJ \][JWTJ&
cJQ_JUS^SNVX \N _JV cJ WJT^Y YXQR�]_J Rc WJ�NPJ
Y[XP[JVJ cJ WX][JWSX ^[NMR]N_ cJ RcTUS^�WX ^YX[JKX _
zasebnih prostorih. Prosimo, da preverite popolnost obsega 
MXKJ_N RW Y[NM VXW]J�X YXcX[WX Y[NKN[N]N WJ\UNMWSN
YXVNVKWN RWOX[VJLRSN ]N[ SRQ \Q[JWR]N cJ YXcWNS�X ^YX[JKX&
tudi s strani tretjih oseb.  
=J�N TX\N YXQR�]_J VX[J]N ^YX[JKUSJ]R \TUJMWX c WSRQX_RV
WJVNWXV( =NY[J_RUWJ ^YX[JKJ UJQTX YX_c[X�R VJ]N[RJUWX
�TXMX JUR LNUX YX�TXM^SN US^MR( ?XQR�]_X WR RP[J�J(
Proizvajalec ali trgovec ne prevzema odgovornosti za 
�TXMN& TR WJ\]JWNSX cJ[JMR WNY[J_RUWN ^YX[JKN JUR
WJYJ�WNPJ [J_WJWSJ(
? > H > @/ >][XLR JUR X\NKN c VX]WSJVR _ M^�N_WNV [Jc_XS^
\N WRTXUR WN \VNSX Y[RKUR�J]R MNUXV YXQR�]_J& TXWR�J\]RV
Y[NMVN]XV& VJURV MNUXV RW NVKJUJ�WRV VJ]N[RJUXV& \JS
XK\]JSJ WN_J[WX\] ]NUN\WRQ YX�TXMK RW)JUR cJM^�R]_N(
< > = B 0 � 0/ ?[R VXW]J�R \N [J_WJS]N \TUJMWX c WJ�RVR
WJ_XMRUR cJ ^YX[JKX& ^Y[J_USJWSN& WJVN��JWSN JUR VXW]J�X
]N[ cUJ\]R ^YX�]N_JS]N XYXcX[RUJ RW _J[WX\]WN WJYX]TN( �N WN
^YX�]N_J]N WJ_XMRU& UJQTX ]X YX_c[X�R ]NUN\WN YX�TXMKN
X\NK JUR �TXMX WJ YXQR�]_^)_J[WX\]WX ]_NPJWSN( �N RVJ]N
]N�J_N Y[R \N\]J_USJWS^)VXW]J�R& \N XK[WR]N WJ WJ�X \N[_R\WX
NTRYX( ?XVJPJUR _JV KXMX c WJ\_N]R RW MNSJWSR( <XW]J�X
smejo izvajati samo strokovno usposobljene osebe. Pri 
spremembah na izdelku/delih izdelka, zamenjavi oz. 
^YX[JKR MNUX_)YX][X�WNPJ VJ]N[RJUJ& TR SRQ WN cJPX]J_USJ
Y[XRc_JSJUNL)][PX_NL& WR VXPX�N Y[N_cN]R XMPX_X[WX\]R cJ
�TXMN(
�N \X RcMNUT^ Y[RUX�NWJ \[NM\]_J cJ Y[R][MR]N_ WJ \]NWX& TX]
\X cRMWR _UX�TR RW _RSJTR& \X WJVNWSNWJ RcTUS^�WX cJ ^YX[JKX
na stenah iz masivnih in enotnih materialov. Pritrditev je 
samo tako dobra, kot je povezava med sredstvi za 
Y[R][SN_JWSN RW \]NWX( ?[R \]XSN�NV RW _R\N�NV YXQR�]_^ Y[NM
pritrditvijo preverite steno, ali je primerna, in uporabite 
RcTUS^�WX cJ ]X Y[RVN[WJ \[NM\]_J cJ Y[R][SN_JWSN( ?[NM
VX[NKR]WRV _[]JWSNV \N Y[NY[R�JS]N& JUR _ XKVX�S^ _[]JWSJ WR
WJYNUSJ_( 8cTUS^�WX VXW]N[ SN XMPX_X[NW cJ Y[R][MR]N_ WJ
steno.  
BX _TUS^�^SN ]^SR WJVN\]R]N_ NUNT][R�WRQ RcMNUTX_ RW M[^PRQ
]NQWR�WRQ \N\]J_WRQ MNUX_( <XW]J�X)WJVN\]R]N_ NUNT][R�WRQ
izdelkov in druge zadevne dodatne opreme smejo izvajati 
\JVX YXXKUJ��NWR \][XTX_WSJTR( D\N NUNT][R�WN RW
P[JMKNWX]NQWR�WN WJVN\]R]_N SN ][NKJ Rc_N\]R \TUJMWX c
_NUSJ_WRVR \]JWMJ[MR Xc( _J[WX\]WRVR Y[NMYR\R _ _J�R M[�J_R(
Pri virih svetlobe uporabljajte samo dovoljene jakosti sijalk. 
?[R WN^YX�]N_JWS^ WJS_N�SN VX�R _ _J]RQ XK\]JSJ WN_J[WX\]
YX�J[J cJ[JMR Y[NP[N]SJ( ?XT[R_JWSN \RSJUT SN cJ[JMR
WN_J[WX\]R YX�J[J Y[NYX_NMJWX(
1[NcQRKWJ O^WTLRSJ YXQR�]_J SN cJPX]X_USNWJ \JVX Y[R
WJ_YR�WR RW _XMX[J_WR YX\]J_R]_R( D[J]J \X Y[NMQXMWX
WJ[J_WJWJ& _NWMJ[ SRQ SN ][NKJ cJ[JMR T[JSN_WRQ XTXUR��RW
znova poravnati/nastaviti. Pri navedbah mase obvezno 
^YX�]N_JS]N WJS_N�SX XK[NVNWR]N_( ?XQR�]_J WR MX_XUSNWX
pritrditi. Pri nepravilni uporabi lahko pride do prevrnitve 
TX\X_ YXQR�]_J( 3J KX\]N ]X Y[NY[N�RUR& VX[J KR]R YXQR�]_X
vedno zavarovano pred prevrnitvijo. Pri preobremenitvah 
(zlasti med igro otrok, zaradi ljudi, materiala ali drugih 
WNY[J_RUWRQ ^�RWTX_% XK\]JSJ WN_J[WX\] cUXVJ RW ]NUN\WRQ
YX�TXMK( D\N _RSJTN RW WX\RUWJ \YXSWJ VN\]J SN ][NKJ YX ,
do 6 tednih znova zategniti, da zagotovite trajno stabilnost. 
N E G A: 
'=JYX]TR cJ WNPX YXQR�]_J'
CYX�]N_JS]N WJ�N WJYX]TN PUNMN Y[J_RUWN WNPN YXQR�]_J& MJ
KX\]N UJQTX �RV MUSN ^�R_JUR c WJ�RV RcMNUTXV(
?[R �R��NWS^ ^YX[JKUSJS]N �R\]X& \^QX RW VNQTX KXVKJ�WX
T[YX( �N SN ][NKJ _J�N YXQR�]_X ]NVNUSR]X X�R\]R]R& UJQTX T[YX
WJ_UJ�R]N c VJUX _XMN JUR \[NM\]_J cJ �R��NWSN YXQR�]_J&
WJ]X YJ VX[J]N X�R��NWN MNUN YX\^�R]R( :X_RW\TN RW \]NTUNWN
MNUN KX\]N WJSKXUSN X�R\]RUR c XKR�JSWRVR �R\]RUR cJ TX_RWX RW
steklo skladno z na njih navedenimi navodili za nego. Na 
\[NM\]_RQ cJ �R��NWSN VX[J KR]R SJ\WN WJ_NMNWX& MJ \X
Y[RVN[WJ cJ WNPX YXQR�]_J(
=RTJTX[ WN ^YX[JKUSJS]N YJ[WNPJ �R\]RUWRTJ JUR SNMTRQ&
abrazivnih in drugih sredstev, katerih delovanja ne poznate. 
? > H > @/ DR\XTX\RSJSWN YX_[�RWN \X Y[R MXKJ_R cJ��R]NWN \
OXURSX( ?^\]R]N SX WJ YXQR�]_^& MXTUN[ WR YX_\NV WJVN��NWX&
]N[ PJ ]JTX cJ��R]R]N Y[NM Y[JQXV( DR\XTX\RSJSWR NUNVNW]R& \
TJ]N[RQ SN KRUJ XM\][JWSNWJ cJ��R]WJ OXURSJ& \N \VNSX �NUN YX
.+ ^[JQ $�J\ MX \][MR]_N WJ c[JT^ _ Y[X\]X[^% X�R\]R]R RW
uporabljati.  
?X_[�RW WN \VN]N YX�TXMX_J]R c X\][RVR Y[NMVN]R RW SRQ
WRTJTX[ WN RcYX\]J_USJS]N VX�WRV \XW�WRV �J[TXV(

ODLAGANJE MED ODPADKE 
-Napotki za odlaganje med odpadke- 
HJ[JMR _J[\]_J XTXUSJ cJ_[cR]N XMYJMWX NVKJUJ�X \TUJMWX c
_[\]X NVKJUJ�N _ cJ ]X Y[NM_RMNWN cJKXSWRTN cJ
XMYJMTN)[NLRTUJ�X RW WN _ WJ[J_X(
?X�TXMX_JWX JUR WN^YX[JKWX YXQR�]_X UJQTX XMYNUSN]N _
\YNLRJURcR[JWJ cKR[JUR��J cJ [NLRTUJ�X YX\JVNcWRQ MNUX_(
>M\U^�NWNPJ& _NWMJ[ �N ^YX[JKWNPJ YXQR�]_J WR ][NKJ ]JTXS
cJ_[N�R( ;JQTX PJ XMMJ]N WY[( MXK[XMNUWRV X[PJWRcJLRSJV(

�NURVX _JV _NURTX _N\NUSJ c _J�RV WX_RV YXQR�]_XV(

Kära kund,  
vi tackar dig för köpet av en möbel i vårt inomhusprogram, 
som är avsedd uteslutande för användning i privata 
utrymmen. Kontrollera leveransomfånget med avseende på 
fullständighet. Läs igenom nedanstående viktiga information 
noga före monteringen och spara den för ditt eget och 
tredje parts senare bruk.  
Våra möbler ska användas för det avsedda ändamålet. Om 
de används för andra ändamål än det avsedda, kan det 
leda till sakskador eller under vissa omständigheter till 
personskador. Möbler är inga leksaker för barn. För skador 
som uppkommer till följd av icke avsedd användning eller 
felaktig hantering, påtar sig tillverkaren eller återförsäljaren 
inget ansvar. 
O B S: Barn eller personer med mental 
funktionsnedsättning ska alltid hållas borta från möbeldelar, 
vassa föremål, smådelar och förpackningsmaterial. Det 
finns risk för personskador och/eller kvävning. 
M O N T E R I N G: Följ våra bruks-, installations- eller 
monteringsanvisningar vid monteringen, och var särskilt 
noga med att följa varningar och säkerhetsanvisningar. Om 
anvisningarna inte följs, kan det leda till personskador eller 
skador på möbeln/orsaka en säkerhetsrisk. Om du har 
problem med uppbyggnaden/monteringen, ska du kontakta 
vårt serviceteam. Det hjälper dig med råd och dåd. 
Monteringen får utföras endast av yrkeskunniga personer. 
Om det görs ändringar på produkten/delar av produkten 
eller om det används delar/förbrukningsmaterial som inte 
kommer från tillverkaren/återförsäljaren, kan inget ansvar 
tas för skador.  
Om material för fastsättning på väggen, som pluggar och 
skruvar, medföljer produkten, är detta avsett att användas 
endast på väggar som består av massivt och enhetligt 
material. En fastsättning är bara så bra som förbindelsen 
mellan fastsättningsmaterialet och väggen. Både när det 
gäller stående och hängande möbler ska du kontrollera om 
din vägg lämpar sig för ändamålet innan du sätter fast dem, 
och använd endast lämpligt fastsättningsmaterial. Innan du 
borrar, ska du förvissa dig om att det inte ligger några 
ledningar i det område där du tänker borra. Slutligen är 
montören ansvarig för fastsättningen på väggen.  
Detta gäller också för installation av elektriska produkter 
och andra byggtekniska tillbehörsdelar. Elektriska produkter 
och annat byggrelevant tillbehör får monteras/installeras 
endast av behörig fackpersonal. Alla elektriska och 
byggtekniska installationer ska genomföras enligt de 
normer resp. säkerhetsföreskrifter som gäller i ditt län. 
Använd endast tillåtna lampstyrkor för ljuskällor. Om det 
maximala wattalet överskrids, finns brandrisk på grund av 
överhettning. På grund av brandrisk får lamporna inte 
täckas över. 
Möbelns felfria funktion är garanterad endast vid lod- och 
vågrät uppställning. Dörrarna har förjusterats, men måste 
eventuellt riktas/justeras på nytt beroende på de lokala 
förhållandena. Var noga med att följa viktangivelserna för 
maximal belastning. Det är förbjudet att stiga upp på 
möbler. Vid olämplig användning finns risk för att möbler 
välter omkull. För att förebygga detta, bör möbler alltid 
säkras mot tippning. Vid överlast/överbelastning (särskilt på 
grund av lekande barn, människor, material eller annan 
olämplig påverkan) finns risk för brott och personskador. 
Alla skruvar och bärande förbindningsställen ska dras åt en 
gång till efter 5 till 6 veckor, för att säkerställa en varaktig 
stabilitet. 
S K Ö T S E L: 
- Skötselråd för möbler - 
För att du ska ha glädje av vår produkt under så lång tid 
som möjligt, ska du följa våra skötselråd för rätt skötsel av 
möbler. 
Använd en ren, torr och mjuk bomullstrasa för rengöring. 
Om dina möbler behöver en grundlig rengöring, kan du 
fukta trasan med lite vatten eller rengöringsmedel för 
möbler och sedan torka de rengjorda delarna. Metall- och 
glasdelar ska du helst rengöra med vanliga 
rengöringsmedel för metall och glas enligt de skötselråd 
som står på förpackningen. Det måste vara tydligt angett på 
dessa rengöringsmedel att de är lämpliga för skötsel av 
möbler.  
Använd inte under några omständigheter 
ångrengöringsapparater eller frätande, skurande eller andra 
medel vars effekt du inte känner till. 
O B S: Glänsande ytor är vid leverans skyddade med en 
skyddsfolie. Låt denna vara kvar på möbeln tills den har 
monterats helt och hållet och befriats från damm. 
Glänsande delar som skyddsfolien har avlägsnats från, får 
inte rengöras och användas förrän 72 timmar senare (tid för 
efterhärdning i rumsluften).  
Skada inte ytor med vassa föremål, och var noga med att 
inte utsätta dem för alltför starkt solljus. 

A V F A L L S H A N T E R I N G 
- Information om avfallshantering - 
För att skydda miljön ska du källsortera 
förpackningsmaterialet och kasta det i respektive avfalls-
/återvinningscontainrar och inte i naturen.  
Skadade eller obrukbara möbler kan lämnas till särskilda 
återvinningscentraler för återvinning av enskilda delar. 
Uttjänta möbler som fortfarande är funktionsdugliga, 
behöver inte behandlas som avfall. Du kan t.ex. ge dem till 
någon välgörenhetsorganisation.   

Vi önskar dig mycket nöje med din nya möbel. 
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2 Pers.

1/22

Montageanweisung ) >]bcP[[PcX^] X]bcadRcX^]b ) >]bcadRcX^] ST \^]cPVT ) >]SXRPiX^]X SX \^]cPVVX^ ) £¶´­¸ ´¶¬­³° ) B^]cTaX]VbP]eXb]X]VPa
B^]cPVT'X]bcadRcXT ) J_dcP iP \^]cP�d ) Cje^S Z \^]cj�X ) ¢µ¹º¸»²¾°Ç ¯¨ ´¶µº¨® ) >]bcadZRYP \^]cP�d ) Cje^S ]P \^]cj� )
CPe^SX[P iP \^]cP�^ ) >]bcadRcXd]T ST \^]cPY ) ¢µ¹º¸»²¾°Ç ·¶ ´¶µº¨®» ) >]bcadRRX^]Tb ST \^]cPYT ) B^]cPY IP[X\PcX

UTbciXTWT] ) cXVWcT] ) ¡¨º­«µ­º­ )
bTaaTa ) bcaX]VTaT ) dcjW]^dc ) ePbccaTZZT] )
iPcTV]dcX ) bcal]VTaT ) ifXPiPR ) iPRXb]��
bi^a^bP] \TVWwi]X ) _Te]T S^cXPW]dcy)
caS]^ _aXcTV]XcX ) ¯¨ºÇµ»ºÄ ) SaP nc

TX]SaxRZT] ) _aTbb X] ) T]U^]RTa ) fRXb]��
aXQPccTaT ) iPc[P�Xc ) 7²P_P±ºT ) X]SadZZT]
QT]h^\]X ) bc[PRXcy ) ecXb]XcX ) cahRZ X]
X]ca^SdRTaT _aX] P_�bPaT ) ª¬¨ª°ºÄ

ausmessen / measure / mesurer /

\XbdaPaT ) ^_\TcT] ) Xi\TaXcX ) \XPaP )
ZX\pa]X ) Xi\TaXcX ) \�bdaPaT ) °¯´­¸°ºÄ
i\��Xc ) ¢¯´T_TºT ) \mc d__ ) i\XTaih�

SaxRZT] ) _aTbb ) _aTbbTa ) bcXbZ]^dc )
£¨º°¹µ­º­ ) ecXb]XcX ) ]PbX]PR ) SadZZT] )
_aXcXb]dcX ) ]PRXb]PR ) _aXcXb]XcX ) µ¨®¨ºÄ )
#\TV$]h^\]X ) P_�bPaT ) cahRZ UPbc ) ]PRXb]��

TX]bRW[PVT] ) WP\\Ta X] ) QTeTa]X ) b[PX]
UaP__Ta Pd \PacTPd ) X]U^bbPaT ) NPQXcy )
iPaPiXc ) £¨©°±º­ ) iPQXcX ) fQX�
X]ca^SdRTaT _aX] Q�cPXT ) ¯¨©°ºÄ ) iPc[^dRc

9aTWT] ' fT]ST] ) _aiTZa�RX� ' ^SfatRX� )
@TaT] ' ^\SaPPXT] ) <XaPaT ' Gd^cPaT )
DZaT]dcX ' dQa]dcX ) GTc^da]Ta ' aT]eTabTa )
Ida] ^eTa ' cda] Pa^d]S ) Dc^RcT ' ^QaPccT )
¡¨ªÂ¸º­º­ ' ¶©Â¸µ­º­ ) DQa]XcT [Xbc )
}]c^PaRT�X ' a^cX�X ) KaXS ad]c ' em]S )

^c^�Xc ' ^QajcXc
·¸¶²¸»º°ºÄ ' ·¶ª­¸µ»ºÄ ) ^c^�Xc ' ^QajcXc
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Ih_T ) IX_^ ) Ir_db ) Ih_ ) I°· ) IX_B^ST[[]d\\Ta ) Cd\QTa ) Cd\pa^ Sd \^Sq[T
Cd\Ta^ ) £¶´­¸ µ¨ ´¶¬­³¨ ) \^ST[[^
�rb[^ \^ST[d ) B^ST[[ bij\P ) |rb[^ \^ST[d
�cTeX[ZP \^ST[P ) Cd\�a \^ST[ ) 7a^Y \^ST[P
B^ST[]d\\Ta ) Cd\Ta \^ST[d

B^ST[[]P\T ) B^ST[ ]P\T ) C^\ Sd \^Sq[T ) B^ST[[]P\]
C^\T \^ST[[^ ) CjiTe \^ST[d ) B^ST[]PP\ ) >\T \^ST[P
Cd\pa^ B^ST[[^ ) B^ST[[ ]TeT ) £¨¯ª¨µ°­ ´¶¬­³° )
Cji^e \^ST[d ) >\T \^ST[P ) 9T]d\XaT \^ST[ )
£¨°´­µ¶ª¨µ°­ µ¨ ´¶¬­³¨ ) CPifP \^ST[d

20
51

06.09.23
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<ad]S STa 7TP]bcP]Sd]V ) 8PdbT U^a R^\_[PX]c4

BvQT[WPdb ) ;da]XcdaT bc^aT4

@d]ST) 8dbc^\Ta4

EAN ) E^bcR^ST4

Hca( %Ca ) HcaTTc PSSaTbb4

IT[TU^] ) IT[T_W^]T4

Dac ) 8Xch4

5:'BPX[4

max.
5KG = 9

max.
10KG = 6

10 11 12
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Ih_T ) IX_^ ) Ir_db ) Ih_ ) I°· ) IX_B^ST[[]d\\Ta ) Cd\QTa ) Cd\pa^ Sd \^Sq[T
Cd\Ta^ ) £¶´­¸ µ¨ ´¶¬­³¨ ) \^ST[[^
�rb[^ \^ST[d ) B^ST[[ bij\P ) |rb[^ \^ST[d
�cTeX[ZP \^ST[P ) Cd\�a \^ST[ ) 7a^Y \^ST[P
B^ST[]d\\Ta ) Cd\Ta \^ST[d

B^ST[[]P\T ) B^ST[ ]P\T ) C^\ Sd \^Sq[T ) B^ST[[]P\]
C^\T \^ST[[^ ) CjiTe \^ST[d ) B^ST[]PP\ ) >\T \^ST[P
Cd\pa^ B^ST[[^ ) B^ST[[ ]TeT ) £¨¯ª¨µ°­ ´¶¬­³° )
Cji^e \^ST[d ) >\T \^ST[P ) 9T]d\XaT \^ST[ )
£¨°´­µ¶ª¨µ°­ µ¨ ´¶¬­³¨ ) CPifP \^ST[d

:'BPX[ @d]ST]bTaeXRT ) 8dbc^\Ta bTaeXRT T'\PX[ ) :'\PX[ bTaeXb]rW^ bc�TSXbZP ) :'\PX[ ST ]^caT bTaeXRT R[XT]cq[T )
:'\PX[ bTaeXiX^ R[XT]cX ) :'\PX[ µ¨ ¶º¬­³¨ ¯¨ ¶©¹³»®ª¨µ­ µ¨ ²³°­µº° ) :'\PX[ Z[P]cT]bTaeXRT )
:'\PX[ bTafXbd S[P Z[XT]ctf ) HTaeXb]P \PX[ PSaTbP ) 6i xVhUp[bi^[Vj[Pc T'\PX[ Rr\T ) :'\PX[ ijZPi]rRZTW^ bTaeXbd )
:'_^�cP HTaeXb]P b[d�QP ) :'\PX[ HTaeXRXd R[XT]�X ) :'BPX[ ¹­¸ª°¹µ¶± ¹³»®©Ã ) :'_^bcPSaTbb Zd]SbTaeXRT )

D

J]bTa 9XaTZcbTaeXRT Uxa 7TbRW[PVcTX[T
H^[[cT >W]T] TX] 7TbRW[PVcTX[ UTW[T]& Zv]]T] HXT SXTbT HTaeXRTZPacT
SXaTZc P] SXT d]cT]bcTWT]ST 6SaTbbT \PX[T]( LXa Zv]]T] P[[TaSX]Vb
]da 7TbRW[PVcTX[T PdU SXTbT\ LTVT eTabRWXRZT]( H^[[cT] HXT TX]T
P]STaT 7TP]bcP]Sd]V P] >WaT\ BvQT[bcxRZ WPQT]& b^ fT]ST] bXT
bXRW QXccT SXaTZc P] >Wa BvQT[WPdb(

S
Kna SXaTZcbTaeXRT Uva QTb[PVbST[Pa4
D\ Sd bPZ]Pa T] QTb[PVbST[ ZP] Sd bZXRZP STccP bTaeXRTZ^ac SXaTZc
cX[[ T'_^bcPSaTbbT] b^\ P]VTb ]TSP]( Im]Z _n Pcc STccP ma ST] T]SP
\vY[XVWTcT] Pcc bZXRZP QTb[PVbST[Pa cX[[ SXV( D\ Sd eX[[ aTZ[P\TaP SX]
\vQT[ Pe T] P]]P] P][TS]X]V \nbcT Sd Z^]cPZcP SXcc \vQT[Wdb SXaTZc(

GB
Dda SXaTRc ^aSTa bTaeXRT U^a UXccX]V
>U P UXccX]V _Pac Xb \XbbX]V& h^d RP] T'\PX[ cWXb bTaeXRT RPaS SXaTRc[h
c^ cWT PSSaTbb QT[^f( =^fTeTa& fT RP] ^][h bT]S UXccX]V _Pacb X]
cWXb fPh( >U h^d WPeT P]h ^cWTa RPdbT U^a R^\_[PX]c R^]RTa]X]V
h^da XcT\ ^U Uda]XcdaT& _[TPbT R^]cPRc h^da Uda]XcdaT bc^aT SXaTRc[h(

CZ
CP�T _�r\p b[d�Qh _a^ Z^ej]r
8WhQr'[X ej\ ]�YPZ� Sr[ i Z^ej]r& \��TcT cdc^ bTaeXb]r ZPacd ^STb[Pc
T'\PX[T\ _�r\^ ]P ]r�T deTST]^d PSaTbd( I^dc^ RTbc^d e�PZ
\��T\T a^iTbr[Pc YT] Sr[h Z^ej]r( E^ZdS QhbcT aTZ[P\^eP[X YX]� Sr[
]jQhcZd& ^QaP�cT bT _�r\^ ]P bepW^ _a^STYRT ]jQhcZd(

F

7XT] TcdSXTa [P ]^cXRT ST \^]cPVT
H"X[ e^db \P]`dT d]T UTaadaT& eTdX[[Ti T]e^hTa SXaTRcT\T]c [P _apbT]cT
RPacT bTaeXRT k ["PSaTbbT T'\PX[ X]SX`dpT RX'STbb^db( 8T_T]SP]c& RTRX
]^db _Ta\Tc d]X`dT\T]c S"T]e^hTa STb UTaadaTb( E^da c^dc PdcaT ch_T
ST apR[P\PcX^] R^]RTa]P]c e^caT \TdQ[T& eTdX[[Ti R^]cPRcTa
SXaTRcT\T]c e^caT \PVPbX] S"P\TdQ[T\T]c(

I

>[ ]^bca^ bTaeXiX^ SXaTcc^ _Ta [" ^aSX]T ST[[P UTaaP\T]cP
FdP[^aP KX S^eTbbT \P]RPaT d] _Tii^ SX UXbbPVVX^& P[[^aP KX
_aTVWXP\^ SX X]eXPaT `dTbcP RPacP SX bTaeXiX^ X\\TSXPcP\T]cT
P[["X]SXaXii^ b^cc^bcP]cT( E^bbXP\^ X]eXPaT X _TiiX SX UXbbPVVX^
b^[P\T]cT _Ta \Tii^ SX `dTbc^ _a^RTSX\T]c^( FdP[^aP S^eTbcT
PeTaT `dP[RWT P[caP aTR[P\PiX^]T X] \TaXc^ P[ \^QX[T& P[[^aP KX
_aTVWXP\^ SX aXe^[VTaKX SXaTccP\T]cT P[ K^bca^ CTV^iX^ SX \^QX[X(

NL

D]iT SXaTRcbTaeXRT e^^a [^bbT ^]STaST[T]
LP]]TTa Ta TT] ^]STaSTT[ ^]cQaTTZc& Zd]c d STiT bTaeXRTZPPac
SXaTRc PP] ^]STabcPP]S T'\PX[PSaTb bcdaT]( LXY Zd]]T] [P]Vb STiT
fTV TRWcTa P[[TT] QTb[PVST[T] eTabcdaT]( B^RWc d TT] P]STa
_a^Q[TT\ PP] df \TdQT[ WTQQT]& eTai^TZT] fXY d R^]cPRc ^_ cT
nemen met uw meubeldealer.

PL

CPbi QTi_^baTS]X bTafXb RiTbRX \^]cPi^fhRW
?T�T[X QaPZdYT Ri��RX Z^]XTRi]hRW S^ \^]cP�d& _a^bX\h ^ _aiTb�P]XT
]P\ ]X]XTYbiTY ZPach bTafXb^fTY ]P ]X�TY _^SP]h PSaTb T'\PX[^fh(
L cT] b_^btQ \^�T\h _aiTb�P� EP�bcfd ch[Z^ QaPZdY�RT Ri��RX(
L _aih_PSZd X]]hRW aTZ[P\PRYX S^chRi�RhRW \TQ[P& _a^bX\h iV�^bX�
bX� S^ bP[^]d \TQ[^fTV^& f Zctah\ i^bcP� S^Z^]P]h iPZd_(

HR

HTaeXb iP ^Z^eT
J b[d�PYd SP ]TS^bcPYT ]TZX ^S SXYT[^eP \^[X\^ ePb SP ]P S^[YT
]PeTST]d \PX[ PSaTbd _^�P[YTcT ^ePY bTaeXb]X ^QaPiPR( CP ^ePY ]P�X]
\^Vd bT S^bcPeXcX bP\^ ^Z^eX( J b[d�PYd SP X\PcT S^SPc]T _aXV^e^aT
eTiP]T di Z^\PS ]P\YT�cPYP \^[X\^ ePb SP bT ^QaPcXcT XiaPe]^
caV^eX]X ]P\YT�cPYP VSYYT YT XbcX Zd_[YT](

HU
9XaTZcbi^[Vj[Pcd]Z ePbP[Pc^Z TbTcp]
=P WXj]hiXZ TVh ePbP[Pc& Tic P Zjachjc ZvieTc[T]x[ T[Zx[SWTcX Pi
P[jQQ cP[j[WPct Rr\aT( 6i^]QP] RbPZXb ePbP[Pc^ZPc cdSd]Z rVh
Zx[ST]X( 6\T]]hXQT] \jbUPYcP aTZ[P\jRXt j[[ UT]] Qwc^aSPaPQYjc
X[[Tc�T]& U^aSd[Y^] ZvieTc[T]x[ P Qwc^aWjiW^i(

SK

Cj� _aXP\h bTaeXb _aT �jbcX Z^eP]XP
6Z Qh Kj\ RW�QP[P ]TYPZj �Pb� Z^eP]XP& \u�TcT _^b[P�
cwc^ bTaeXb]w ZPacd _^b[P� T'\PX[^\ ]P ]X��XT deTST]w
PSaTbd( 9XT[h Z^eP]XP eXT\T _^b[P� XQP c�\c^ b_ub^Q^\(
6Z Qh bcT \P[X X]w aTZ[P\jRXd ^W�PS^\ Kj�W^ ]jQhcZd&
^Qaj�cT bP _aXP\^ ]P KP�d _aTSPY�d ]jQhcZd(

SLO
CP�T SXaTZc]T db[d�]T bc^aXceT iP ^Z^eYT
�T eP\ \P]YZP ZPZ�]^ ^Z^eYT& [PWZ^ c^ bTaeXb]^ ZPacXR^ _^�[YTcT
_^ T'_^�cX SXaTZc]^ ]P b_^S]YX ]Pb[^e( E^ cTY _^cX eP\ [PWZ^
_^�[YT\^ bP\^ ^Z^eYT( �T �T[XcT aTZ[P\XaPcX ZPZ�T] SadV ST[
_^WX�ceP& bT ^Qa]XcT ]T_^baTS]^ ]P eP�^ caV^eX]^ _^WX�ceP(

RO

HTaeXRT'd[ ]^bcad SXaTRc _T]cad UTa^]TaXT
}] RPid[ s] RPaT e� [X_bT�cT ^ _XTb� ST UTa^]TaXT _dcT�X b� caX\XcT�X
SXaTRc PRTbc RPaS ST bTaeXRT _aX] T'\PX[ [P PSaTbP ST \PX Y^b( C^X
]d _dcT\ Tg_TSXP _XTbT ST UTa^]TaXT STRlc _T PRTPbc� RP[T(
9PR� PeT�X ^ P[c� aTR[P\P�XT aTUTaXc^PaT [P _XTbP ST \^QX[XTa&
Pcd]RX e� adV�\ b� e� PSaTbP�X SXaTRc [P \PVPiX]d[ Seb( ST \^QX[�(

RUS

£¨À ·¸Ç´¶± ¹­¸ª°¹ ¬³Ç ·¶¹º¨ª¶² ¼»¸µ°º»¸Ã
 ¹³° ¶²¨®­º¹Ç& ¿º¶ �¨´ µ­ ½ª¨º¨­º º¶«¶ °³° °µ¶«¶ Å³­´­µº¨
¼»¸µ°º»¸Ã& �Ã ´¶®­º­ ¶º·¸¨ª°ºÄ ¹­¸ª°¹µ»Æ ²¨¸º» ·¶ ¼¨²¹»
µ­·¶¹¸­¬¹ºª­µµ¶ µ¨ µ°®­·¸°ª­¬­µµÃ± ¨¬¸­¹ Å³­²º¸¶µµ¶±
·¶¿ºÃ( ¤¬µ¨²¶& º¨²°´ ¶©¸¨¯¶´ ´Ã ´¶®­´ ·­¸­¹Ã³¨ºÄ ³°ÀÄ
¼»¸µ°º»¸»(  ¹³° ®­ » �¨¹ ª¶¯µ°²µ»º °µÃ­ ·¸­º­µ¯°° ¶ºµ¶¹°º­³Äµ¶
·¸°¶©¸­º­µµ¶± ´­©­³°& ·¶®¨³»±¹º¨& ¶©¸¨Á¨±º­¹Ä
µ­·¶¹¸­¬¹ºª­µµ¶ ª ¶¸«¨µ°¯¨¾°Æ& ¶¹»Á­¹ºª°ªÀ»Æ ·¸¶¬¨®»(

BG

£¨À¨º¨ ¬°¸­²ºµ¨ »¹³»«¨ ¯¨ ¶©²¶ª
�²¶ ³°·¹ª¨º ¿¨¹º° ¶º ²¶´·³­²º¨& ·¶·Â³µ­º­ µ¨¹º¶ÇÁ¨º¨
¹­¸ª°¯µ¨ ²¨¸º¨ ° µ° Ç °¯·¸¨º­º­ µ¨ T'\PX[ ¨¬¸­¹¨& ·¶¹¶¿­µ
·¶'¬¶³»( ¥¶ º¶¯° µ¨¿°µ ´¶®­´ ¬¨ ¬¶¹º¨ªÇ´­ ¹¨´¶ ³°·¹ª¨Á°
­³­´­µº° ¶º ¶©²¶ª¨( �²¶ »¹º¨µ¶ª°º­ ¬¸»«° ¬­¼­²º° ·¶
´­©­³°º­& �° ¹Âª­ºª¨´­ ¬¨ ¹­ ¶©Â¸µ­º­ ²Â´ ´­©­³µ¨º¨
²ÂÁ¨)´¨«¨¯°µ& ¶º ²¶±º¶ ¹º­ ¯¨²»·°³° ¹º¶²¨º¨(

TR
9^]PcX[Pa XoX] S^VadSP] bTaeXbX\Xi
7Xa S^]PcX]Xi TZbXZbT Qd bTaeXb ZPacX]X S^VadSP] P�PVXSP Qd[d]P] PSaTbT
S^VadSP] \PX[ hPiPQX[XabX]Xi( HPSTRT Qd h^[[P S^]PcX[PaX Vv]STaTQX[XaXi(
B^QX[hP]XiSP QP�ZP �XZPhTc[TaX]Xi ePabP [xcUT] S^VadSP] \^QX[hP bPcXRX]XiP
SP]X�X](

ES
CdTbca^ bTaeXRX^ SXaTRc^ _PaP PRRTb^aX^b
HX [T UP[cP P[Vw] PRRTb^aX^& _dTST T]eXPa TbcP cPaYTcP ST bTaeXRX^
SXaTRcP\T]cT P [P bXVdXT]cT SXaTRRXt]( C^ ^QbcP]cT& _^a TbcT \pc^S^
b^[^ _^ST\^b T]eXPa PRRTb^aX^b( HX cXT]T P[Vd]P ^caP ^QYTRXt] b^QaT
bd \dTQ[T& R^]bd[cT SXaTRcP\T]cT R^] bd \dTQ[TarP(

SERVICECARD ) 86GI: H:GK>8: ) 86GI6 9> H:GK>N>D ) H:GK>HC> @6GI6 ) 8­¸ª°¯µ¨ ²¨¸º¨ ) H:GK>8:@DGI ) H:GK>8:'@{GIM6 )

H:GK>HC{ @6GI6 ) H:GK>HC6 @6GI>86 ) 86G9 H:GK>8: ) 8:E7¢¦£�§ @6EI6 ) I6G?:I6 9: H:GK>8>D H:GK>H ) @6GI>C>

1

2

g+

g+

16

16

A B (mm) D$

2008

2008

322

302

3 g+161514 322

4 g+16870 322

5 g+16871 80

1/2

2/2

1/2

1/2

2/2

6 g+16508 322 1/2

7 g+,&/2022 490 2/2

8

9

g+

g+

,&/

16

A B (mm) D$

1519

475

361

302

10 g+16346 302

2/2

2/2

1/2

11 g-16474 292 2/2

12 g-16345 292 1/2

13 g+191956 496 2/2

14 g+161444 367 2/2

7+ 1/2

TYLER

2
1

5

6

7

8

9

11

11

11

12

12

12

13

14

10

4

3

service-tt@trendteam.eu

Hotline Trendteam:

0049-(0)5233-9550367

Fax: 0049-(0)52339550467
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0cm 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

0cm 1 2 3

g+.2g-*

B2

g+.+/g+,

A1

g+*44mm

C2

g+.-&/g+0

D11

S4

,*g+*g,\\ g/

g2.&,g+0

DA21

g+1/g,/g+/

Y36

g,.&,g,/

DA24

2g0*

B3

g, g,84mm

C3

g,128/148

J65

g..2g+*

P16

g+4mm

FA1

g.0&-g/*

F3

g+3-g+0

D10

g+Ø6

R5

g--*g-*g,/

T2

g+*Ø18

O1

g1Ø35

K6

g,.Ø6

N1

g,+*g0g+*

N5

g+,+*g+*g+/

M1

g+2g/*

Y37

g+/g/*

Y38



EN CS BG DE 

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 
wir danken Ihnen für den Kauf eines Möbels aus unserem 
Innenraum-Programm zum ausschließlichen Gebrauch in 
privaten Räumlichkeiten. Bitte prüfen Sie den Lieferumfang auf 
Vollständigkeit und lesen Sie sich nachstehende wichtige 
Informationen vor der Montage sorgfältig durch und bewahren 
Sie diese für spätere An-/Verwendungen, auch durch Dritte, 
auf.  
Unsere Möbelstücke sind bestimmungsgemäß einzusetzen. Die 
nicht bestimmungsgemäße Verwendung kann zu Sachschäden 
oder unter Umständen zu Personenschäden führen. Möbel sind 
keine Kinderspielzeuge. Für Schäden, die durch nicht 
bestimmungsgemäßen Einsatz oder durch falsche Handhabung 
entstehen, übernimmt der Hersteller oder Händler keine 
Haftung. 
A C H T U N G: Kinder oder Personen mit geistiger 
Behinderung sind stets von Möbelteilen, spitzen Gegenständen, 
Kleinteilen und Verpackungsmaterialien fernzuhalten, es 
besteht Verletzungs- und/oder Erstickungsgefahr. 
M O N T A G E: Bitte richten Sie sich bei der Montage nach 
unseren Betriebs-, Bedienungs-, Installations- oder 
Montageanleitungen und achten Sie insbesondere auf Warn- 
und Sicherheitshinweise. Werden Anweisungen nicht befolgt, 
kann dies zu Verletzungen bei Personen oder zu Schäden am 
Möbel führen / zu einem Sicherheitsrisiko werden. Sollten Sie 
Schwierigkeiten beim Aufbau / bei der Montage haben, 
kontaktieren Sie bitte unser Serviceteam. Dieses steht Ihnen 
mit Rat und Tat zur Seite. Die Montage darf nur durch 
fachkundige Personen durchgeführt werden. Bei Änderungen 
am Produkt/Produktteilen, beim Austausch bzw. Einsatz von 
Teilen / Verbrauchsmaterialien, die nicht vom 
Hersteller/Händler stammen, kann keine Haftung für Schäden 
übernommen werden.  
Wenn der Ware Wandbefestigungsmittel wie Dübel und 
Schrauben beiliegen, sind diese ausschließlich zur Anwendung 
an Wänden aus massiven und einheitlichen Materialien 
bestimmt. Eine Befestigung ist nur so gut wie die Verbindung 
zwischen Befestigungsmittel und Wand. Bitte prüfen Sie sowohl 
bei stehenden als auch bei hängenden Möbelstücken vor deren 
Befestigung Ihre Wand auf ihre diesbezügliche Eignung und 
verwenden Sie nur dafür geeignete Befestigungsmittel. Vor 
eventuellen Bohrarbeiten vergewissern Sie sich, dass keine 
Leitungen im Bohrbereich liegen. Letztendlich ist der Monteur 
für die Befestigung an der Wand verantwortlich.  
Dies betrifft auch die Installation von Elektroartikeln sowie 
anderen bautechnischen Zubehörteilen. Die Montage / 
Installation von Elektroartikeln sowie anderem baurelevanten 
Zubehör sind nur von autorisierten Fachpersonal 
durchzuführen. Alle elektrischen sowie bautechnischen 
Installationen sind nach den jeweils gültigen Normen bzw. 
Sicherheitsvorschriften in Ihrem Bundesland durchzuführen. 
Bitte setzen Sie bei Lichtquellen nur zulässige 
Leuchtmittelstärken ein. Bei Nichteinhaltung der max. Wattzahl 
besteht durch Überhitzung Brandgefahr. Das Abdecken der 
Leuchtmittel ist wegen Brandgefahr zu unterlassen. 
Die einwandfreie Funktion des Möbels ist nur bei lot- und 
waagerechter Aufstellung gewährleistet. Die Türen sind 
vorjustiert, müssen aber ggf. aufgrund örtlicher Bedingungen 
neu ausgerichtet / eingestellt werden. Halten Sie bitte die 
Gewichtsangaben zur maximalen Belastung unbedingt ein. 
Möbel dürfen nicht bestiegen werden. Bei unsachgemäßem 
Gebrauch, kann es zu einem Umkippen von Möbelstücken 
kommen. Um dem vorzubeugen, sollten Möbel stets gegen 
Umkippen gesichert werden. Bei 
Überlastungen/Überbelastungen (insbesondere durch 
spielende Kinder, Menschen, Material oder sonstige 

unsachgemäße Einwirkungen) besteht Bruch- und 
Verletzungsgefahr. Alle Schrauben sowie tragende 
Verbindungsstellen sollten nach 5 bis 6 Wochen nachgezogen 
werden, um eine dauerhafte Standsicherheit zu gewährleisten. 
P F L E G E: -Hinweise zur Möbelpflege- 
Beachten Sie bitte unsere Hinweise zur richtigen Möbelpflege, 
damit Sie möglichst lange Freude an unserem Produkt haben. 
Verwenden Sie bei der Reinigung ein sauberes, trockenes und 
weiches Baumwolltuch. Wenn Ihre Möbel einer gründlichen 
Reinigung bedürfen, können Sie das Tuch mit etwas Wasser 
oder Möbelreinigungsmittel befeuchten und anschließend die 
gereinigten Elemente trocknen. Metall- und Glasteile reinigen 
Sie am besten mit den handelsüblichen Metall- und 
Glasreinigern nach den auf ihnen befindlichen 
Pflegeanweisungen. Die Reinigungsmittel müssen einen klaren 
Hinweis tragen, dass sie zur Möbelpflege geeignet sind.  
Verwenden Sie auf gar keinen Fall Dampfreiniger sowie 
ätzende, scheuernde und andere Mittel, deren Wirkung Sie 
nicht kennen. 
A C H T U N G: Hochglanzoberflächen sind bei der 
Auslieferung durch eine Schutzfolie geschützt. Belassen Sie 
diese auf dem Möbel, bis es vollständig montiert und von Staub 
befreit ist. Hochglanzelemente, von denen die Schutzfolie 
entfernt wurde, dürfen erst nach 72 Stunden (Zeit zum 
Nachhärten an der Raumluft) gereinigt und verwendet werden.  
Oberflächen nicht mit scharfen Gegenständen beschädigen und 
keinesfalls starker Sonnenbestrahlung aussetzen. 
E N T S O R G U N G -Hinweise zur Abfallentsorgung- 
Der Umwelt zuliebe entsorgen Sie bitte den Verpackungsmüll 
sortenrein in die dafür vorgesehenen Abfall-/ Recyclingtonnen 
und nicht in die Natur.  
Beschädigte oder unbrauchbare Möbel können speziellen 
Wiederverwertungsanlagen zum Recyclen von Einzelteilen 
zugeführt werden. 
Ausgediente, jedoch noch funktionstüchtige Möbel müssen 
nicht gleich entsorgt werden. Spenden Sie sie z. B. an 
wohltätige Organisationen.   

Wir wünschen Ihnen viel Freude mit Ihrem neuen Möbel. 
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Df�NWf cfTJcWRLN& _f�NW� cfTJcWmT^&
M�T^SNVN& �N S\]N \R cJTX^YRUR WfKb]NT c WJ�NQX RW]N[Rj[X_jQX
Y[XP[JV^ Y[X _�Q[JMWm YX^�R]m _ \X^T[XV�LQ Y[X\]X[fLQ(
HTXW][XU^S]N sYUWX\] [Xc\JQ^ MXMf_Tb J Y�NM VXW]f�m \R
YXcX[W� Y�N�]�]N Wf\UNM^SmLm M�UN�R]j RWOX[VJLN J ^\LQX_NS]N SN
Y[X YXcM�S�m _b^�R]m)YX^�R]m& J ]X R ]�N]mVR X\XKJVR(
=f� WfKb]NT \N V^\m YX^�m_J] YXMUN Y�NMYR\�( ?X^�m_fWm _
[XcYX[^ \ Y�NMYR\b V��N _j\] T _�LW�V �TXMfV J cJ SR\]�LQ
XTXUWX\]m ]JTj T c[JW�WmV X\XK( =fKb]NT WNWm Q[J�TJ( HJ
�TXMb& T]N[j _cWRTWX^ YX^�m_fWmV Y[X]R Y�NMYR\�V WNKX
WN\Y[f_WX^ VJWRY^UJLm& WNY�NSmVf _�[XKLN WNKX Y[XMNSLN
�fMWX^ cf[^T^(
? > H > @/ 3�]R WNKX X\XKb \ VNW]fUWmV YX\]R�NWmV \N V^\m
WN^\]fUN M[�N] VRVX MmU� WfKb]T^& �YR�J]�LQ Y�NMV�]�&
M[XKW�LQ �f\]m J XKJUX_�LQ VJ]N[RfU�& Y[X]X�N Q[Xcm [RcRTX
c[JW�Wm J)WNKX ^M^�NWm(
< > = B y �/ ?�R VXW]f�R MXM[�^S]N Wf� Wf_XM T YX^�m_fWm&
XK\U^cN& RW\]JUJLR WNKX VXW]f�R J Mf_NS]N QUJ_W� YXcX[ WJ
_�\][J�Wj J KNcYN�WX\]Wm YXTbWb( ?XT^M \N WNK^MX^
MXM[�X_J] Y�NMYR\b& V��N ]X Vm] cJ Wf\UNMNT c[JW�Wm X\XK
WNKX YX�TXcNWm WfKb]T^ ) XQ[X�NWm KNcYN�WX\]R( ?XT^M Kb\]N
V�UR YX]m�N \ RW\]JUJLm)VXW]f�m& TXW]JT]^S]N Wf� \N[_R\Wm ]�V(
BNW]X _fV XLQX]W� YX[JMm J YXV��N( <XW]f� \Vm Y[X_fM�]
YX^cN T_JURORTX_JW� YN[\XWfU( ?�R cV�WfLQ WJ Y[XM^T]^)MmUNLQ
Y[XM^T]^& Y�R _�V�W� WNKX YX^�R]m MmU�)\YX]�NKWmLQ VJ]N[RfU�&
T]N[j WNYXLQfcNSm XM _�[XKLN)Y[XMNSLN& WNY�NSmVfVN �fMWX^
XMYX_�MWX\] cJ �TXMb(
?XT^M S\X^ TN cKX�m Y�RUX�NWb ^YN_�X_JLm Y[_Tb WJ cN�& SJTX
S\X^ QVX�MRWTb J �[X^Kb& S\X^ ]b]X ^[�NWb _�Q[JMW� Y[X YX^�R]m
WJ \]�WfLQ c YN_W�LQ J SNMWXUR]�LQ VJ]N[RfU�( CYN_W�Wm SN SNW
]JT MXK[j& SJT MXK[j SN \YXSNWm VNcR ^YN_�X_JLmV Y[X\]�NMTNV
J \]�WX^( ?�NM ^YN_W�WmV V^\m]N cTXW][XUX_J] _QXMWX\] _J�m
\]�Wb Y[X \]XSmLm R cf_�\W� WfKb]NT J YX^�m] YX^cN _QXMWj
\YXSX_JLm Y[_Tb( ?�NM Y�mYJMW�V _[]fWmV \N ^SR\]�]N& �N \N _
XKUJ\]R _[]fWm WNWJLQfcm NUNT][RLTj _XMR�N( =JTXWNL SN cJ
^YN_W�Wm WJ \]�W^ XMYX_�MW� RW\]JUJ�Wm ]NLQWRT(
?UJ]m ]X ]JTj Y[X RW\]JUJLR NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]� J MJU�mQX
\]J_NKW�']NLQWRLTjQX Y�m\U^�NW\]_m( <XW]f�)RW\]JUJLR
NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]� J ]JTj MJU�mQX M�UN�R]jQX TXW\][^T�WmQX
Y�m\U^�NW\]_m V��N Y[X_fM�] YX^cN J^]X[RcX_JW� T_JURORTX_JW�
YN[\XWfU( DN�TN[j NUNT][RLTj J \]J_NKW�']NLQWRLTj RW\]JUJLN
V^\m K�] Y[X_NMNWb _ \X^UJM^ \ YUJ]W�VR WX[VJVR J
KNcYN�WX\]WmVR Y�NMYR\b _N _J�m cNVR( ?[X \_�]NUWj cM[XSN
YX^�m_NS]N YX^cN YX_XUNWX^ RW]NWcR]^ X\_�]UNWm( ?�R WNMXM[�NWm
VJa( YX�]^ EJ]] Q[Xcm [RcRTX YX�f[^ _ M�\UNMT^ Y�NQ�f]m(
?�NT[�_fWm \_m]RMNU WNWm YX_XUNWX c M�_XM^ [RcRTJ YX�f[^(
3XTXWJUf O^WTLN WfKb]T^ SN cJ[^�NWJ YX^cN Y�R _N[]RTfUWm J
QX[RcXW]fUWm RW\]JUJLR( 3_N�N S\X^ Y�NMNV WJ\]J_NWj& V��X^ \N
JUN cWX_^ \N�mMR])WJ\]J_R] WJ cfTUJM� Vm\]WmLQ YXMVmWNT(
3XM[�^S]N sMJSN X QVX]WX\]Wm Y[X VJaRVfUWm cJ]m�NWm( =J
WfKb]NT \N WN\Vm Ujc]( ?�R WNXMKX[WjV YX^�R]m V��N MXSm] T
Y�N_[fLNWm WfKb]T^( 0Kb \N ]XV^ cJVNcRUX& V^\m K�] WfKb]NT
WN^\]fUN cJSR�]�W Y[X]R Y�N_[fLNWm( ?�R Y�N]m�NWm)WJMV�[WjV
Y�N]m�NWm $cNSVjWJ Q[JSmLmVR \R M�]VR& URMVR& VJ]N[RfUNV WNKX
SRW�VR WN_QXMW�VR _UR_b% Q[Xcm [RcRTX [XcKR]m J c[JW�Wm( D�NLQWb
�[X^Kb J WX\Wf \YXSX_JLm Vm\]J Kb V�UJ K�] MX]J�NWJ YX , J� -
]�MWNLQ& JKb \N cJSR\]RUJ ][_JUf \]JKRUR]J(
? d � 4/
'?XTbWb T Yj�R X WfKb]NT'
3XM[�^S]N WJ�N YXTbWb Y[X \Y[f_WX^ Yj�R X WfKb]NT& JKb\]N \R
Wf� _�[XKNT VXQUR ^�m_J] LX WNSMjUN(
?�R �R�]�Wm YX^�m_NS]N �R\]�& \^LQ� J V�TT� KJ_UW�W� QJM�mT(
?XT^M YX]�NK^SN _f� WfKb]NT M�TUJMWj _b�R�]�Wm& V��N]N QJM�mT
WJ_UQ�R] ][XLQX^ _XMb WNKX �R\]RLmQX Y[X\]�NMT^ WJ WfKb]NT J
YJT _b�R�]�Wj _�LR _b\^�R]( :X_X_j J \TUNW�Wj MmUb \N WNSUjYN
�R\]m K��W� MX\]^YW�VR �R\]RLmVR Y[X\]�NMTb WJ TX_b J \TUX YXMUN
YXTbW�& T]N[j S\X^ WJ WRLQ ^_NMNWj( =J �R\]RLmLQ Y[X\]�NMLmLQ
V^\m K�] SJ\W� ^_NMNWX& �N S\X^ _QXMWj T �R�]�Wm WfKb]T^(
D �fMWjV Y�mYJM� WNYX^�m_NS]N YJ[Wm �R\]R�N& �m[J_RWb& JK[JcR_J
WNKX SRWj Y[X\]�NMTb& SNSRLQ� s�RWTb WNcWf]N(
? > H > @/ Db\XLN UN\TUj YX_[LQb S\X^ Y�R MXMf_LN LQ[fW�Wb
XLQ[JWWX^ OoURm( =NLQ]N OoURR WJ WfKb]T^& MXT^M WNK^MN cLNUJ
\VXW]X_fW J cKJ_NW Y[JLQ^( Db\XLN UN\TUj Y[_Tb& cN T]N[�LQ
KbUJ XM\][JW�WJ XLQ[JWWf OoURN& UcN �R\]R] J YX^�m_J] J� YX .+
QXMRWfLQ $MXKJ Y[X Wf\UNMWj _b]_[cNWm WJ XTXUWmV _cM^LQ^%(
?X_[LQb WNUcN YX�TXMR] X\][�VR Y�NMV�]b J WRTMb SN WNV��N]N
_b\]J_X_J] \RUWjV^ \U^WN�WmV^ cf�NWm(

L I K V I D A C E 
-Pokyny k likvidaci odpadu- 
D cfSV^ XLQ[JWb �R_X]WmQX Y[X\]�NMm _bQJc^S]N XKJUX_� XMYJM
[Xc]�mM�W� YXMUN M[^Q^ MX ^[�NW�LQ XMYJMTX_�LQ)[NLbTUJ�WmLQ
WfMXK& _ �fMWjV Y�mYJM� WN_bQJc^S]N MX Y�m[XMb(
?X�TXcNW� WNKX WNYX^�R]NUW� WfKb]NT UcN XMN\UJ] MX
\YNLRfUWmLQ \K�[W�LQ cJ�mcNWm T [NLbTUJLR SNMWX]UR_�LQ MmU�(
?X^�m_JW�& JUN \]fUN O^WT�Wm WfKb]NT WNWm W^]Wj QWNM
URT_RMX_J]( 3J[^S]N SN WJY�( LQJ[R]J]R_WmV X[PJWRcJLmV(

?�NSNVN _fV VWXQX cfKJ_b \ _J�mV WX_�V WfKb]TNV(

Dear valued customer,  
Thank you for purchasing furniture from our interior programme, 
exclusively for use in private rooms. Please check the delivery 
for completeness, carefully read the following important 
information prior to assembly and retain it for future use, also by 
third parties.  
Our furniture may only be used as intended. Improper use can 
cause damage to property, or personal injury under certain 
circumstances. Furniture is not a toy. The manufacturer or 
distributor assumes no liability for damage caused by 
unintended use or improper handling. 
ATTENTION: Children or persons with a mental disability must 
be kept away from furniture components, sharp objects, small 
parts and packaging materials at all times. There is a risk of 
injury and/or suffocation. 
ASSEMBLY: Please observe our operating, assembly or 
installation instructions for assembly and observe the warnings 
and safety instructions in particular. Failure to follow instructions 
may lead to personal injury or damage to the furniture, and can 
pose a safety risk. Please contact our service team if you have 
problems with setup/assembly. They will be happy to help you. 
Assembly may only be carried out by competent persons. No 
liability for damage is assumed in case of changes to the 
product/product components or the replacement/use of 
parts/consumables not provided by the manufacturer/distributor. 
If wall mounting materials such as dowels or screws are 
included with the product, these are intended exclusively for 
use on solid walls made of uniform materials. Attachment is 
only as good as the connection between the mounting materials 
and the wall. For both standing and hanging furniture, check 
your wall for suitability prior to attachment and only use suitable 
mounting materials. Ensure there are no lines in the drilling 
zone before drilling any holes. Ultimately, the installer is 
responsible for the attachment to the wall.  
This also applies to the installation of electrical appliances and 
other structural accessories. The assembly/installation of 
electrical appliances and other structural accessories must be 
performed exclusively by authorised, qualified personnel. All 
electrical and structural installations must be carried out 
according to the respective applicable standards and safety 
regulations in your federal state. Only use approved illuminants 
for light sources. There is a risk of overheating and fire if the 
maximum wattage is exceeded. Covering illuminants is 
prohibited due to the risk of fire. 
Proper functioning of the furniture requires plumb and horizontal 
alignment. The doors are pre-adjusted, but may have to be 
readjusted due to local conditions. Be sure to observe the 
weight specifications for maximum loads. Climbing on furniture 
is prohibited. Furniture may tip over in case of improper use. To 
prevent this, furniture should always be secured against tipping 
over. There is a risk of breakage and injury in case of 
overloading (in particular by playing children, people, materials 
or other prohibited loads). All screws and load-bearing 
connections should be re-tightened after 5 to 6 weeks to ensure 
permanent stability. 
CARE: 
- Notes on furniture care - 
Please observe our information on proper furniture care to 
ensure you can enjoy our product for a long time. 
Use a clean, dry, soft cotton cloth for cleaning. If your furniture 
is heavily soiled, you may moisten the cloth with some water or 
furniture cleaner and dry the cleaned elements afterwards. 
Metal and glass components are best cleaned with 
conventional metal and glass cleaners according to the 
instructions provided for them. The cleaning agents must be 
clearly identified as being suitable for furniture care.  
Do not use steam cleaners, corrosive, scouring cleaning agents 
or other cleaners with unknown effects under any 
circumstances. 
ATTENTION: High-gloss surfaces are covered by a protective 
film on delivery. Leave this on the furniture until it has been fully 
assembled and dusted. Once the protective film is removed, 
high-gloss elements may only be cleaned and used after 72 
hours (time for post-curing in room air).  
Do not damage surfaces with sharp objects and never expose 
them to strong sunlight. 

DISPOSAL 
- Notes on waste disposal - 
For the good of the environment, please sort the packaging for 
disposal, use the waste/recycling bins provided and do not litter. 
Damaged or unusable furniture can be recycled by special 
facilities for the recycling of components. 
Disused furniture that is still functional does not have to be 
discarded. Consider donating it to a charitable organisation.   

We hope you enjoy your new furniture. 
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Estimado/a cliente:  
Le damos las gracias por haber adquirido un mueble de 
nuestra gama de interiores para uso exclusivo en espacios 
privados. Le rogamos que compruebe que el volumen de 
\^VRWR\][X N\]j LXVYUN]X& UNJ MN]NWRMJVNW]N UJ \RP^RNW]N
información importante antes del montaje y la conserve 
YJ[J \^ ^\X YX\]N[RX[& ]JVKRjW YX[ YJ[]N MN ]N[LN[X\(
Nuestros muebles deben utilizarse según el uso previsto. 
Un uso inadecuado puede provocar daños materiales o, en 
determinadas circunstancias, lesiones personales. Los 
muebles no son juguetes. El fabricante o el distribuidor no 
asumen ninguna responsabilidad por los daños causados 
por un uso no conforme al previsto o una manipulación 
incorrecta. 
C U I D A D O: Los niños o las personas con 
discapacidades mentales deben mantenerse siempre 
alejados de los muebles, los objetos afilados, las piezas 
pequeñas y los materiales de embalaje; existe riesgo de 
lesiones y/o asfixia. 
M O N T A J E: Para el montaje, siga nuestras 
instrucciones de uso, instalación o montaje y preste 
especial atención a las indicaciones de advertencia y 
seguridad. Si no se siguen las instrucciones, pueden 
producirse lesiones personales o daños en los 
muebles/riesgo de seguridad. Si tiene alguna dificultad 
durante el montaje/la instalación, póngase en contacto con 
nuestro equipo de atención al cliente. Este estará a su 
disposición para lo que necesite. El montaje solo deben 
realizarlo personas competentes. No se asume ninguna 
responsabilidad por daños en caso de modificaciones en el 
producto/las piezas del producto ni en caso de sustitución o 
uso de piezas/consumibles que no procedan del 
fabricante/distribuidor.  
AR UJ VN[LJWLmJ RWLU^bN ORSJLRXWN\ MN YJ[NM& LXVX ]JLX\ b
tornillos, se utilizarán exclusivamente en paredes hechas 
con materiales sólidos y uniformes. Una fijación es tan 
buena como la conexión existente entre los elementos de 
fijación y la pared. Tanto para los muebles de pie como 
para los muebles altos, compruebe la idoneidad de la pared 
antes de fijarlos y utilice únicamente elementos de fijación 
adecuados. Si tiene que taladrar la pared, asegúrese de 
Z^N WX QJbJ UmWNJ\ MN NUNL][RLRMJM NW UJ cXWJ MXWMN _JbJ J
realizar los taladros. En última instancia, el instalador es 
responsable de la fijación a la pared.  
4\]X ]JVKRjW \N JYURLJ J UJ RW\]JUJLRoW MN JYJ[J]X\
NUjL][RLX\ b X][X\ JLLN\X[RX\ MN LXW\][^LLRoW( 4U VXW]JSN)UJ
RW\]JUJLRoW MN JYJ[J]X\ NUjL][RLX\ b X][X\ JLLN\X[RX\
relevantes para la construcción corresponden 
exclusivamente a personal especializado y autorizado. 
BXMJ\ UJ\ RW\]JUJLRXWN\ NUjL][RLJ\ b N\][^L]^[JUN\ MNKNW
realizarse de acuerdo con las normas y reglamentos de 
seguridad aplicables en su región. Asegúrese de que las 
bombillas utilizadas para las fuentes de luz tengan siempre 
la intensidad permitida. Si no se respeta el número de 
vatios máx., existe peligro de incendio por 
\XK[NLJUNW]JVRNW]X( AN Y[XQmKN L^K[R[ UJ\ KXVKRUUJ\ MNKRMX
al peligro de incendio que esto supone. 
El correcto funcionamiento del mueble solo está 
garantizado si se instala a plomo y en horizontal. Las 
puertas están preajustadas, pero deben volver a 
alinearse/ajustarse en caso necesario según las 
condiciones locales. Es imprescindible tener en cuenta las 
RWMRLJLRXWN\ \XK[N UJ LJ[PJ VfaRVJ( AN Y[XQmKN \^KR[ J UX\
muebles. En caso de uso inadecuado, los muebles pueden 
volcarse. Para evitarlo, se recomienda asegurar siempre 
los muebles para que no se caigan. En caso de 
sobrecargas (especialmente, por niños jugando, personas, 
material u otros factores inadecuados), existe riesgo de 
rotura y lesiones. Se recomienda apretar todos los tornillos 
y todos los puntos de unión sometidos a carga cada 5 o 6 
semanas para garantizar una estabilidad duradera. 
C U I D A D O: -Instrucciones para el cuidado de los 
muebles- 
Tenga en cuenta nuestras indicaciones sobre el correcto 
cuidado de los muebles para que pueda disfrutar de 
nuestro producto durante el mayor tiempo posible. 
Para la limpieza, utilice un paño de algodón limpio, seco y 
suave. Si sus muebles necesitan una limpieza a fondo, 
puede humedecer el paño con un poco de agua o 
limpiamuebles y secar los muebles una vez limpios. Para 
limpiar las piezas de metal y cristal, lo mejor es utilizar 
productos de limpieza para metal y cristal disponibles en el 
mercado siguiendo las instrucciones de cuidado que figuran 
en ellos. Los productos de limpieza deben indicar 
claramente que son aptos para el cuidado de muebles.  
No utilice nunca limpiadores de vapor ni productos 
corrosivos, abrasivos o de otro tipo cuyos efectos 
desconozca. 
C U I D A D O: Las superficies de alto brillo están 
Y[X]NPRMJ\ YX[ ^WJ YNUmL^UJ Y[X]NL]X[J NW NU VXVNW]X MN UJ
NW][NPJ( 3jSNUJ NW NU V^NKUN QJ\]J Z^N N\]N N\]j
completamente montado y libre de polvo. Los elementos de 
JU]X K[RUUX J UX\ Z^N \N UN\ QJ [N]R[JMX UJ YNUmL^UJ Y[X]NL]X[J
\XUX Y^NMNW URVYRJ[\N b ^]RURcJ[\N MN\Y^j\ MN .+ QX[J\
(tiempo de poscurado en aire ambiente).  
No dañar las superficies con objetos afilados ni exponerlas 
a la luz solar fuerte bajo ninguna circunstancia. 
E L I M I N A C I Ó N -Instrucciones sobre la eliminación de 
residuos- 
Por el bien del medioambiente, le rogamos que deposite los 
residuos de los envases clasificados por tipo en los 
contenedores de basura/reciclaje previstos, y no en la 
naturaleza.  
Los muebles dañados o inutilizables pueden llevarse a 
puntos de recogida especiales para el reciclaje de sus 
distintos componentes. 
;X\ V^NKUN\ Z^N N\]jW MN\PJ\]JMX\& YN[X \RPJW \RNWMX
O^WLRXWJUN\ WX ]RNWNW YX[ Z^j NURVRWJ[\N( ?^NMN UUN_J[UX\&
YX[ NSNVYUX& J X[PJWRcJLRXWN\ KNWjORLJ\(

Esperamos que disfrute de su mueble nuevo. 

2Qk[N\ LURNW]N\& LQN[\ LURNW]\& VN[LR MxJ_XR[ JLQN]j ^W
VN^KUN MN WX][N PJVVN 4\YJLN RW]j[RN^[ YX^[ Ux^\JPN
NaLU^\RO MJW\ MN\ UXLJ^a Y[R_j\( DN^RUUNc _j[RORN[ Z^N UN
contenu de la livraison est complet et lire attentivement les 
informations importantes ci-dessous avant le montage, et 
LXW\N[_Nc'UN\ \XRPWN^\NVNW] YX^[ Mxj_NW]^NUUN\
JYYURLJ]RXW\)^]RUR\J]RXW\ ^U]j[RN^[N\& b LXVY[R\ YJ[ MN\ ]RN[\(
=X\ VN^KUN\ MXR_NW] l][N ^]RUR\j\ MN VJWRk[N LXWOX[VN g
UN^[ MN\]RWJ]RXW( CWN ^]RUR\J]RXW WXW LXWOX[VN g UJ
MN\]RWJ]RXW YN^] NW][JnWN[ MN\ MXVVJPN\ VJ]j[RNU\ X^
MJW\ LN[]JRW\ LJ\ MN\ Y[jS^MRLN\ LX[YX[NU\( ;N\ VN^KUN\ WN
\XW] YJ\ MN\ SX^N]\ MN\]RWj\ J^a NWOJW]\( ;N OJK[RLJW] X^ UN
MR\][RK^]N^[ MjLURWN ]X^]N [N\YXW\JKRUR]j YX^[ MN\
MXVVJPN\ [j\^U]JW] Mx^WN ^]RUR\J]RXW WXW LXWOX[VN X^
Mx^WN VJWRY^UJ]RXW N[[XWjN(
0BB4=B8>= / ;N\ NWOJW]\ N] UN\ YN[\XWWN\ QJWMRLJYjN\
VNW]JUN\ MXR_NW] ]X^SX^[\ l][N ]NW^\ g MR\]JWLN MN\
jUjVNW]\ MN VXKRURN[& MN\ XKSN]\ YXRW]^\& MN\ YN]R]N\ YRkLN\
N] MN\ VJ]j[RJ^a MxNVKJUUJPN NW [JR\XW Mx^W [R\Z^N MN
KUN\\^[N N])X^ Mxj]X^OONVNW](
MONTAGE : Lors du montage, veuillez suivre notre mode 
d’emploi, nos instructions d’exploitation, d’installation ou de 
montage et respectez notamment les avertissements et 
LXW\RPWN\ MN \jL^[R]j( ;N WXW'[N\YNL] MN\ LXW\RPWN\ YN^]
entraîner des blessures des personnes ou des 
endommagements du meuble, constituer un risque pour la 
\jL^[R]j( AR _X^\ [NWLXW][Nc MN\ MROORL^U]j\ MN VXW]JPN)
J\\NVKUJPN& _N^RUUNc LXW]JL]Nc WX][N jZ^RYN MN \N[_RLN
LURNW]kUN( 4UUN N\] g _X][N NW]Rk[N MR\YX\R]RXW YX^[ _X^\ JRMN[
N] _X^\ LXW\NRUUN[( ;N VXW]JPN MXR] l][N NOONL]^j ^WRZ^N'
VNW] YJ[ MN\ YN[\XWWN\ Z^JURORjN\( 0^L^WN [N\YXW\JKRUR]j
WN YN^] l][N J\\^VjN YX^[ MN\ MXVVJPN\ [j\^U]JW] MN
VXMRORLJ]RXW\ JYYX[]jN\ J^ Y[XM^R] X^ g MN\ YJ[]RN\ M^
produit, du remplacement ou de l’utilisation de pièces/de 
OX^[WR]^[N\ Z^R WxXW] YJ\ j]j JLZ^R\N\ J^Y[k\ M^ OJK[RLJW])
M^ MR\][RK^]N^[( ;X[\Z^N UN Y[XM^R] N\] JLLXVYJPWj
MxjUjVNW]\ MN ORaJ]RXW V^[JUN ]NU\ Z^N MN\ LQN_RUUN\ N] MN\
_R\& LN\ jUjVNW]\ \XW] NaLU^\R_NVNW] MN\]RWj\ g l][N
^]RUR\j\ \^[ MN\ V^[\ NW VJ]j[RJ^a VJ\\RO\ N] QXVXPkWN\(
CWN ORaJ]RXW WxN\] KXWWN Z^N \R UJ URJR\XW NW][N UN\ jUjVNW]\
de fixation et le mur est bonne. Avant la fixation au mur de 
VN^KUN\& Z^xRU\ \XRNW] YX\j\ _N[]RLJUNVNW] X^ \^\YNWM^\&
_N^RUUNc _j[RORN[ UxJY]R]^MN MN _X][N V^[ g LN] NOON] N] Wx^]RUR\N[
Z^N MN\ VXbNW\ MN ORaJ]RXW JYY[XY[Rj\( 0_JW] MN Y[XLjMN[
g MN\ ][J_J^a MN YN[LNVNW]& J\\^[Nc'_X^\ Z^xRU Wxb J YJ\
de conduites dans la zone de percement.  En dernier 
ressort, c’est le monteur qui est responsable de la fixation 
J^ V^[( 2NUJ LXWLN[WN jPJUNVNW] UxRW\]JUUJ]RXW MxJYYJ[NRU\
jUNL][RZ^N\ N] J^][N\ JLLN\\XR[N\ J[LQR]NL]XWRZ^N\(
;xJ\\NVKUJPN ) UxRW\]JUUJ]RXW MxJYYJ[NRU\ jUNL][RZ^N\ N] J^][N\
JLLN\\XR[N\ MN LXW\][^L]RXW WN MXR_NW] l][N NOONL]^j\ Z^N
YJ[ ^W YN[\XWWNU J^]X[R\j( BX^]N\ UN\ RW\]JUUJ]RXW\
jUNL][RZ^N\ N] J[LQR]NL]XWRZ^N\ MXR_NW] l][N NajL^]jN\ MJW\
UN [N\YNL] MN\ WX[VN\ N] [kPUN\ MN \jL^[R]j NW _RP^N^[ MN
votre Land. Concernant les lumineuses, n’utilisez que des 
Y^R\\JWLN\ MxJVYX^UN\ J^]X[R\jN\( 4W LJ\ MN WXW'[N\YNL]
du wattage maximal, il existe un risque d’incendie par 
surchauffe. Il est interdit de recouvrir les ampoules en 
raison du risque d’incendie. Le fonctionnement sans 
problème du meuble n’est garanti qu’en cas d’installation 
_N[]RLJUN N] QX[RcXW]JUN( ;N\ YX[]N\ \XW] Y[j[jPUjN\& VJR\
MXR_NW] l][N WN^ [jJURPWjN\ ) JS^\]jN\ \R WjLN\\JR[N NW
OXWL]RXW MN\ LXWMR]RXW\ UXLJUN\( @N\YNL]Nc RVYj[J]R_NVNW]
UN\ \YjLRORLJ]RXW\ NW VJ]Rk[N MN YXRM\ LXWLN[WJW] UJ LQJ[PN
maximale. Il est interdit de monter sur les meubles. En cas 
d’utilisation non conforme, il peut arriver que les meubles 
KJ\L^UNW]( 0ORW Mxj_R]N[ LN [R\Z^N& UN\ VN^KUN\ MXR_NW]
]X^SX^[\ l][N \jL^[R\j\ LXW][N UN KJ\L^UNVNW]( 8U NaR\]N ^W
risque de rupture et de blessure en cas de surcharges/ 
\XUURLR]J]RXW\ NaLN\\R_N\ $WX]JVVNW] LJ^\jN\ YJ[ MN\
NWOJW]\ Z^R SX^NW]& MN\ YN[\XWWN\& M^ VJ]j[RNU X^ MxJ^][N\
RWOU^NWLN\ RWJYY[XY[RjN\%( 0ORW MN PJ[JW]R[ ^WN \]JKRUR]j
durable, toutes les vis et les points de raccordement 
YX[]N^[\ MXR_NW] l][N [N\\N[[j\ JY[k\ , g - \NVJRWN\(
ENTRETIEN : -Consignes d’entretien du mobilier- 
Veuillez respecter nos instructions pour l’entretien correct 
du meuble afin que vous profitiez le plus longtemps 
possible de notre produit. Pour le nettoyage, utilisez un 
chiffon en coton propre, sec et doux. Si vos meubles ont 
besoin d’un nettoyage approfondi, vous pouvez humidifier 
UN LQROOXW J_NL ^W YN^ MxNJ^ N] \jLQN[ NW\^R]N UN\ jUjVNW]\
WN]]Xbj\( ?X^[ UN\ YJ[]RN\ NW Vj]JU N] NW _N[[N& RU N\]
Y[jOj[JKUN Mx^]RUR\N[ UN\ Y[XM^R]\ MN WN]]XbJPN ^\^NU\ M^
LXVVN[LN YX^[ UN Vj]JU N] UN\ _R][N\ NW [N\YNL]JW] UN\
LXW\NRU\ MxNW][N]RNW RWMRZ^j\ \^[ LN\ Y[XM^R]\( 2N\ Y[XM^R]\
de nettoyage doivent clairement porter la mention indiquant 
Z^xRU\ \XW] JYY[XY[Rj\ YX^[ UxNW][N]RNW MN\ VN^KUN\(
=x^]RUR\Nc NW J^L^W LJ\ MN WN]]XbN^[ g _JYN^[& WR MN
produits corrosifs, abrasifs et autres produits dont vous ne 
connaissez pas les effets. 
ATTENTION : Lors de la livraison, les surfaces haute 
K[RUUJWLN \XW] Y[X]jPjN\ YJ[ ^W ORUV MN Y[X]NL]RXW( ;JR\\Nc'
UN\ \^[ UN VN^KUN S^\Z^xg LN Z^xRU \XR] NW]Rk[NVNW] VXW]j N]
MjKJ[[J\\j MN UJ YX^\\Rk[N( ;N\ jUjVNW]\ QJ^]N K[RUUJWLN
MXW] UN ORUV Y[X]NL]N^[ J j]j NWUN_j WN MXR_NW] l][N WN]]Xbj\
N] ^]RUR\j\ Z^xJY[k\ .+ QN^[N\ $]NVY\ MN M^[LR\\NVNW] g
l’air ambiant).  Ne pas endommager les surfaces avec des 
XKSN]\ JLj[j\ N] WN UN\ NaYX\Nc NW J^L^W LJ\ g ^W
rayonnement solaire intense. 
d;8<8=0B8>= '2XW\RPWN\ YX^[ UxjURVRWJ]RXW MN\ MjLQN]\'
0ORW MN Y[X]jPN[ UxNW_R[XWWNVNW]& _N^RUUNc jURVRWN[ UN\
MjLQN]\ MxNVKJUUJPN ][Rj\ \NUXW UN^[ WJ]^[N MJW\ UN\
YX^KNUUN\ MN MjLQN]\)MN [NLbLUJPN N] WXW MJW\ UJ WJ]^[N(
;N\ VN^KUN\ NWMXVVJPj\ X^ RW^]RUR\JKUN\ YN^_NW] l][N
JVNWj\ MJW\ MN\ LNW][N\ MN [jL^Yj[J]RXW J^a ORW\ M^
[NLbLUJPN MN\ YRkLN\ Mj]JLQjN\( ;N\ VN^KUN\ ^\JPj\&
VJR\ NWLX[N OXWL]RXWWNU\ WN MXR_NW] YJ\ l][N jURVRWj\ ]X^]
MN \^R]N( 5JR]N\'NW MXW Y( Na( g MN\ X[PJWR\J]RXW\ MN
bienfaisance.   

Nous vous souhaitons beaucoup de plaisir avec votre 
nouveau meuble. 

?X�]X_JWR&
Q_JUJ _JV WJ T^YWSR TXVJMJ WJVSN�]JSJ Rc WJ�NP
asortimana za interijere i za uporabu u privatnim 
prostorima. Molimo provjerite imate li sve potrebne dijelove i 
YJ�USR_X Y[X�R]JS]N \USNMN�N _J�WN RWOX[VJLRSN Y[RSN VXW]J�N
]N \J�^_JS]N X_N ^Y^]N cJ TJ\WRS^ ^YX][NK^& ]JTX�N[ R cJ
][N�N X\XKN(
=J� WJVSN�]JS ][NKJ \N TX[R\]R]R \^TUJMWX WSNPX_XS WJVSNWR(
=NY[J_RUWJ ^YX[JKJ VX�N MX_N\]R MX X�]N�NWSJ RVX_RWN RUR
X\XKWRQ XcUSNMJ( =JVSN�]JS WRSN MSN�SJ RP[J�TJ( ?[XRc_X�J�
RUR Y[XMJ_J� WN Y[N^cRVJ XMPX_X[WX\] cJ �]N]^ ^c[XTX_JW^
eventualnom nepravilnom uporabom ili rukovanjem. 
> ? @ 4 H/ 3SNL^ RUR X\XKN \ RW]NUNT]^JUWRV ]N�TX�JVJ
^_RSNT ][NKJ M[�J]R YXMJUSN XM MRSNUX_J WJVSN�]JSJ& �RUSJ]RQ
predmeta, sitnih dijelova i materijala za pakiranje jer postoji 
XYJ\WX\] XM XcUSNMJ R)RUR P^�NWSJ(
< > = B 0 � 0/ BRSNTXV VXW]J�N \URSNMR]N WJ�N ^Y^]N cJ
[JM& [JM& RW\]JUJLRS^ RUR VXW]J�^ R XK[J]R]N YX\NKW^ YXcX[WX\]
WJ ^YXcX[NWSJ R \RP^[WX\WN ^Y^]N( =NYX�]R_JWSN ^Y^]J
VX�N MX_N\]R MX ]SNUN\WRQ XcUSNMJ RUR X�]N�NWSJ WJVSN�]JSJ RUR
^P[XcR]R _J�^ \RP^[WX\]( 0TX RVJ]N YX]N�TX�J \
YX\]J_USJWSNV ) VXW]J�XV& XK[J]R]N \N WJ�NV \N[_R\WXV
timu. Oni su vam na raspolaganju za savjete ili bilo kakvu 
YXVX�( <XW]J�^ \VRS^ Rc_XMR]R \JVX \][^�WN X\XKN( =N
Y[RQ_J�JVX XMPX_X[WX\] cJ �]N]^ ^ \U^�JS^ Y[XVSNWJ WJ
proizvodu/dijelovima proizvoda, zamjene ili uporabe 
MRSNUX_J)YX][X�WXP VJ]N[RSJUJ TXSR WN YX]SN�^ XM
Y[XRc_X�J�J)][PX_JLJ(
0TX \^ ^c [XK^ Y[RUX�NWR R cRMWR ^�_[��R_J�R TJX �]X \^ ]RYUN R
_RSLR& XWR \^ WJVRSNWSNWR R\TUS^�R_X cJ TX[R�]NWSN WJ cRMX_RVJ
XM �_[\]RQ R TXVYJT]WRQ VJ]N[RSJUJ( C�_[��NWSN SN
cJMX_XUSJ_JS^�N JTX SN MXK[J _NcJ RcVN�^ \[NM\]_J cJ
^�_[��R_JWSN R cRMJ( <XURVX Y[X_SN[R]N Y[RTUJMWX\] _J�NP cRMJ
cJ \]XSN�R R _R\N�R WJVSN�]JS Y[RSN WNPX PJ Y[R�_[\]R]N R
TX[R\]R]N \JVX XMPX_J[JS^�N ^�_[��R_J�N( ?[RSN [JMX_J WJ
K^�NWS^& Y[X_SN[R]N MJ ^ YXM[^�S^ K^�NWSJ WNVJ NUNT][R�WRQ
_XMX_J( C TXWJ�WRLR& RW\]JUJ]N[ SN XMPX_X[JW cJ
Y[R�_[��R_JWSN WJ cRM(
BX \N ]JTX�N[ XMWX\R R WJ ^P[JMWS^ NUNT][R�WRQ NUNVNWJ]J R
M[^PRQ \][^T]^[WRQ MXMJ]JTJ( <XW]J�^)RW\]JUJLRS^ NUNT][R�WRQ
NUNVNWJ]J R X\]JURQ MXMJ]JTJ \VRSN Rc_XMR]R \JVX X_UJ�]NWX
\][^�WX X\XKUSN( A_N NUNT][R�WN R \][^T]^[WN RW\]JUJLRSN
VX[JS^ KR]R Rc_NMNWN ^ \TUJM^ \ _J�N�RV \]JWMJ[MRVJ R
\RP^[WX\WRV Y[XYR\RVJ ^ _J�XS M[�J_R( HJ Rc_X[N \_SN]UX\]R
TX[R\]R]N \JVX MXY^�]NWN SJ�RWN X\_SN]USNWSJ( 0TX \N WN
YX�]^SN VJT\RVJUWJ \WJPJ& YX\]XSR XYJ\WX\] XM YX�J[J
cKXP Y[NP[RSJ_JWSJ( ?XT[R_JWSN \_SN]RUSTR WRSN MXY^�]NWX cKXP
XYJ\WX\]R XM YX�J[J(
AJ_[�NWJ O^WTLRSJ WJVSN�]JSJ cJSJV�NWJ SN \JVX JTX SN
postavljen okomito i vodoravno. Vrata su unaprijed 
YXMN�NWJ& JUR �N RQ VX�MJ ][NKJ]R YXWX_WX
YX[J_WJ]R)YXMN\R]R cKXP UXTJUWRQ ^_SN]J( <XURVX Y[RM[�J_JS]N
\N \YNLRORTJLRSJ ]N�RWN cJ VJT\RVJUWX XY]N[N�NWSN( ?NWSJWSN
WJ WJVSN�]JS SN cJK[JWSNWX( =NY[J_RUWX TX[R�]NWSN VX�N
MX_N\]R MX Y[N_[]JWSJ WJVSN�]JSJ( :JTX KR\]N ]X \Y[RSN�RUR&
WJVSN�]JS ^_RSNT ][NKJ X\RP^[J]R XM Y[N_[]JWSJ( ?X\]XSR
XYJ\WX\] XM UXVJ R XcUSNMJ ^ \U^�JS^ Y[NXY]N[N�NWSJ
$X\XKR]X ^\URSNM MSN�SN RP[N& US^MR& VJ]N[RSJUJ RUR M[^PRQ
WNY[RTUJMWRQ ^]SNLJSJ%( A_N _RSTN R WX\R_N \YXSWN ]X�TN
potrebno je zategnuti nakon 5 do 6 tjedana kako bi se 
osigurala trajna stabilnost. 
> 3 @ � 0 D 0 =9 4/
'=JYXVNWN X WSNcR WJVSN�]JSJ'
AURSNMR]N WJ�N ^Y^]N X Y[J_RUWXS WSNcR WJVSN�]JSJ TJTX KR\]N
�]X M^USN VXPUR ^�R_J]R ^ WJ�NV Y[XRc_XM^(
?[RURTXV �R��NWSJ TX[R\]R]N �R\]^& \^Q^ R VNT^ YJV^�W^ T[Y^(
0TX _J� WJVSN�]JS ][NKJ ]NVNUSR]X �R��NWSN& VX�N]N WJ_UJ�R]R
T[Y^ \ VJUX _XMN RUR \[NM\]_J cJ �R��NWSN WJVSN�]JSJ& J
cJ]RV X\^�R]N X�R��NWN Y[NMVN]N( <N]JUWN R \]JTUNWN
MRSNUX_N WJSKXUSN SN �R\]R]R TXVN[LRSJUWX MX\]^YWRV \[NM\]_RVJ
cJ �R��NWSN VN]JUJ R \]JTUJ Y[NVJ Y[RUX�NWRV ^Y^]JVJ cJ
WSNP^( A[NM\]_J cJ �R��NWSN VX[JS^ RVJ]R SJ\W^ WJcWJT^ X
Y[RTUJMWX\]R cJ �R��NWSN WJVSN�]JSJ(
=R ^ TXSNV \U^�JS^ WN \VRSN]N TX[R\]R]R YJ[WN �R\]J�N&
WJP[RcJS^�J& JK[JcR_WJ RUR M[^PJ \[NM\]_J JTX WR\]N \RP^[WR ^
WSRQX_ WJ�RW MSNUX_JWSJ(
> ? @ 4 H/ ?X_[�RWN _R\XTXP \SJSJ \^ Y[R R\YX[^LR cJ�]R�NWN
cJ�]R]WXV OXURSXV( >\]J_R]N RQ WJ WJVSN�]JS^ MXT \N YX]Y^WX
WN \J\]J_R R WN X�R\]R XM Y[J�RWN( 4UNVNW]R _R\XTXP \SJSJ \
TXSRQ SN ^TUXWSNWJ cJ�]R]WJ OXURSJ \VRS^ \N �R\]R]R R TX[R\]R]R ]NT
nakon 72 sata (vrijeme naknadnog stvrdnjavanja na 
okolnom zraku).  
=N X�]N�^S]N YX_[�RWN X�][RV Y[NMVN]RVJ R WN RcUJ�R]N RQ
jakom suncu. 

Z B R I NJ A V A NJ E 
-Napomene o odlaganju otpada- 
HKXP cJ�]R]N XTXUR�J& [Jc_[\]JWR JVKJUJ�WR X]YJM XMUX�R]N ^
Y[NM_R�NWN TJW]N cJ X]YJM)[NLRTUJ�^& J WN ^ Y[R[XM^(
>�]N�NWR RUR WN^YX][NKUSR_R WJVSN�]JS VX�N \N YX\UJ]R ^
posebne pogone za recikliranje pojedinih dijelova. 
?XQJKJWR& WX SX� ^_RSNT O^WTLRXWJUWR WJVSN�]JS WN VX[J \N
odmah zbrinuti. Donirajte ga npr. dobrotvornim 
organizacijama.   

=JMJVX \N MJ �N]N ^�R_J]R ^ \_XV WX_XV WJVSN�]JS^(

Tisztelt Ügyfelünk!  
:r\crWStT& QXPb KNU]j[R Y[XP[JV^WTKJW \cN[NYU� Ks]X[
vásárlása mellett döntött, amely kizárólag privát 
QNUbR\jPNTKNW ]r[]jW� QJ\cWfUJ][J Tj\ctU]( 4UUNW�[RccN J
\cfUUm]VfWb QRfWb]JUJW\fPf]& j\ ORPbNUVN\NW XU_J\\J NU Jc
JUfKKR OXW]X\ RWOX[VfLRoTJ] Jc r\\cN\cN[NUj\ NU�]]& _JUJVRW]
]J[]\J VNP NcNTN] Tj\�KKR QJ\cWfUJ] LjUSfKoU& Kf[TR
számára.  
1s]X[MJ[JKSJRWTJ] [NWMNU]N]j\\cN[�NW TNUU QJ\cWfUWR( 0 WNV
[NWMNU]N]j\\cN[� QJ\cWfUJ] MXUXPR Tf[XTJ] _JPb KRcXWbX\
Tr[tUVjWbNT Trcr]] \cNVjUbR \j[tUj\NTN] XTXcQJ]( 0 Ks]X[
WNV Sf]jT( 0 Pbf[]o _JPb J TN[N\TNM� WNV _fUUJU
ONUNU�\\jPN] XUbJW Tf[X\XMf\XTj[]& JVNUbNT J WNV
[NWMNU]N]j\\cN[� QJ\cWfUJ] _JPb J QNUb]NUNW TNcNUj\ VRJ]]
keletkeztek. 
5 8 6 G 4 ; 4 </ 6bN[NTNT j\ \cNUUNVR OXPbJ]jTX\\fPPJU
jU� ONUW�]]NTN] VRWMRP ]f_XU TNUU ]J[]JWR Ks]X[JUTJ][j\cNT]�U&
QNPbN\ ]f[PbJT]oU& TR\Vj[N]� JUTJ][j\cNT]�U j\
L\XVJPXUoJWbJPXT]oU( Aj[tUj\' j\ O^UUJMf\_N\cjUb fUU ONWW(
e A A H 4 A H 4 @ 4 ; d A/ e\\cN\cN[NUj\TX[ WjccN VNP
Jc ^]J\m]f\XTJ] Jc tcNVNU]N]j\R& TNcNUj\R& ]NUNYm]j\R _JPb
\cN[NUj\R s]V^]J]oRWTKJW& _JUJVRW] TtUrWr\NW tPbNUSNW J
ORPbNUVNc]N]j\NT[N j\ KRc]XW\fPR ^]J\m]f\XT[J( 0VNWWbRKNW
WNV ]J[]SJ KN Jc ^]J\m]f\XTJ]& Jc \cNVjUbR \j[tUj\] _JPb
Ks]X[Tf[X\XMf\] N[NMVjWbNcQN])KRc]XW\fPR TXLTfcJ]]f
_fUQJ]( 0VNWWbRKNW ONUjYm]j\TX[)r\\cN\cN[NUj\TX[
WNQjc\jPNR _JWWJT& OX[M^USXW \cN[_RcL\JYJ]^WTQXc( <RWMRP
Tj\c\jPPNU fUUWJT [NWMNUTNcj\j[N( 0c r\\cN\cN[NUj\] L\JT
\cJTVJRUJP QXccfj[]� \cNVjUbNT _jPNcQN]RT NU( 0
]N[VjT)]N[VjT[j\cNT VoMX\m]f\JR N\N]jW& JUTJ][j\cNT
L\N[jSNTX[& RUUN]_N WNV J Pbf[]o]oU)TN[N\TNM�]�U \cf[VJco
JUTJ][j\cNT)OXPboJWbJPXT QJ\cWfUJ]JTX[ J Tf[X\XMf\XTj[]
WNV _fUUJU^WT ONUNU�\\jPN](
7J Jc f[^QXc OJUR [rPcm]�N\cTrcrT& YjUMf^U M�KNUNT j\
L\J_J[XT _JWWJT VNUUjTNU_N& JcXT TRcf[oUJP N[�\ j\
NPb\jPN\ JWbJPs OJUJTXW ]r[]jW� JUTJUVJcf\QXc _JUoT( 0
[rPcm]j\ L\JT sPb VNPONUNU�& JVNWWbR[N J OJU j\ J
[rPcm]�N\cTrc Trcr]]R TJYL\XUJ]( =J L\JT fUUo& QJWNV
ONUOtPPN\c]N]] Ks]X[XT N\N]jW R\ NUUNW�[RccN JcXT OJU[J
[rPcm]j\N NU�]]& QXPb JcXT N[[N JUTJUVJ\JT'N& _JUJVRW] L\JT
NQQNc VNPONUNU� [rPcm]�N\cTrcrTN] QJ\cWfUSXW( 4\N]UNPN\
Os[f\R V^WTfT N\N]jW KRcXWbX\XMSXW VNP [oUJ& QXPb J Os[f\
]N[tUN]jW WRWL\NWNT _NcN]jTNT( DjPNcN]tU J \cN[NU� ONUNU�\
J OJU[J ]r[]jW� [rPcm]j\j[](
4c Jc NUNT][XVX\ LRTTNT& _JUJVRW] Vf\ jYm]j\cN]R
]J[]XcjTXT ]NUNYm]j\j[N R\ j[_jWbN\( 0c NUNT][XVX\ LRTTNT&
_JUJVRW] Vf\& jYm]j\cN]QNc TJYL\XUoMo ]J[]XcjTXT
r\\cN\cN[NUj\j])]NUNYm]j\j] L\JT J[[J ONUSXPX\m]X]]
\cJTNVKN[NT _jPNcQN]R( <RWMNW NUNT][XVX\ j\ jYm]j\cN]R
]NUNYm]j\] Jc eWrT X[\cfPfKJW QJ]fUbX\ _XWJ]TXco
\cJK_fWbXT& RUUN]_N KRc]XW\fPR NU�m[f\XT \cN[RW] TNUU
NU_jPNcWR( 5jWbOX[[f\XT N\N]jW L\JT VNPNWPNMN]]
RccoN[�\\jPNTN] fUUm]\XW KN( 0 VJaRVfUR\ ]NUSN\m]VjWb KN
WNV ]J[]f\J N\N]jW J ]sUVNUNPNMj\ VRJ]] ]�c_N\cjUb fUU
ONWW( 0 ]�c_N\cjUb VRJ]] Jc Rcco] ]RUX\ UN]JTJ[WR(
0 Ks]X[ TROXPf\]JUJW V�TrM�TjYN\\jPN L\JT OtPP�UNPN\ j\
_mc\cRW]N\ ONUfUUm]f\J N\N]jW KRc]X\m]X]]( 0c JS]oT NU�cN]N\NW
KN _JWWJT fUUm]_J& MN \ctT\jP N\N]jW J QNUbR
Tr[tUVjWbNTWNT VNPONUNU�NW sS[J
KNfUUm]QJ]oT)KNRPJcm]QJ]oT( 5NU]j]UNWtU ]J[]\J KN J VJaRVfUR\
]N[QNUj\[N _XWJ]TXco \sUbJMJ]XTJ]( 0 Ks]X[XT[J ]RUX\
ONUVf\cWR( AcJT\cN[�]UNW TNcNUj\ N\N]jW J Ks]X[MJ[JKXT
ONUKX[^UQJ]WJT( 4WWNT VNPNU�cj\N j[MNTjKNW J Ks]X[XTJ]
VRWMRP KRc]X\m]JWR TNUU ONUKX[^Uf\ NUUNW( BsU]N[QNUj\)]sUcX]]
RPjWbKN_j]NU N\N]jW $TtUrWr\NW Sf]\co PbN[NTNT& NVKN[NT&
JWbJP _JPb NPbjK \cJT\cN[�]UNW KNQJ]f\XT VRJ]]% ]r[j\' j\
\j[tUj\_N\cjUb fUU ONWW( <RWMNW L\J_J[XW& _JUJVRW]
]NQN[QX[Mo TJYL\XUoMf\R QNUbNW ,'- Qj]RP ^]fWQscf\] TNUU
_jPNcWR& J ]J[]o\JW KRc]X\ [rPcm]j\ KRc]X\m]f\J LjUSfKoU(
y ? > ; y A/ '1s]X[fYXUf\R ^]J\m]f\XT'
Vegye figyelembe a helyes bútorápolásra vonatkozó 
^]J\m]f\JRWTJ]& QXPb J UNQN]� UNPQX\\cJKK RMNRP r[rVj] UNUSN
]N[VjTtWTKNW(
BR\c]m]f\TX[ ]R\c]J& \cf[Jc& Y^QJ YJV^]TNWM�] QJ\cWfUSXW(
7J Ks]X[J JUJYX\JKK ]R\c]m]f\] RPjWbNU& JTTX[ J TNWM�]
TN_j\ _mccNU _JPb Ks]X[fYXUo \cN[[NU VNPWNM_N\m]QN]R&
_jPtU J VNP]R\c]m]X]] NUNVNTN] \cf[m]\J VNP( 0 OjV' j\
t_NPJUTJ][j\cNTN] J UNPSXKK& QJ TN[N\TNMNUVR OX[PJUXVKJW
TJYQJ]o OjV' j\ t_NP]R\c]m]o_JU& J [JS]^T \cN[NYU� fYXUf\R
s]V^]J]f\XTWJT VNPONUNU�NW ]R\c]m]SJ( 0 ]R\c]m]o\cN[WNT
[NWMNUTNcWRN TNUU NPbj[]NUV� ^]JUf\\JU J[[J _XWJ]TXcoJW&
QXPb J \cN[ Ks]X[fYXUf\[J VNPONUNU�(
ANVVRUbNW Tr[tUVjWbNT Trcr]] \N QJ\cWfUSXW P�crU�\
]R\c]m]o]& \N VJ[o& Mr[c\rU� QJ]f\s& _JPb NPbjK XUbJW \cN[]&
amelynek nem ismeri a hatását. 
5 8 6 G 4 ; 4 </ 0 VJPJ\OjWb� ONUtUN]NTN] TR\cfUUm]f\TX[
_jM�OoURJ o_SJ( 4cNTN] JMMRP QJPbSJ [JS]J J Ks]X[XW& JVmP
Jc] ]NUSN\NW r\\cN WNV \cN[NURT& j\ WNV YX[]JUJWm]SfT( 0
VJPJ\OjWb� NUNVNTN]& JVNUbNT[�U NU]f_XUm]X]]fT J
_jM�OoURf]& L\JT .+ o[J NU]NU]j_NU $J QNUbR\jP UN_NP�SjW
]r[]jW� ^]oUJPX\ TNVjWbNMj\ RMNSN% \cJKJM ]R\c]m]JWR _JPb
használni.  
=N \j[]\N VNP J ONUtUN]NTN] jUN\ ]f[PbJTTJU& j\ \XQJ WN
]NPbN TR N[�\ WJY\^Pf[cf\WJT(
7 C ; ; 0 3 d : : 4 H 4 ; d A '7^UUJMjTTNcNUj\[N
vonatkozó tudnivalók- 
0 Tr[WbNcN] _jMNUVN LjUSfKoU J L\XVJPXUf\R Q^UUJMjTX]
OJS]J \cN[RW] \cj]_fUXPJ]_J ]NPbN Jc J[[J \cXUPfUo
Q^UUJMjTPb�S]�KN)sS[JQJ\cWX\m]o TXW]jWN[KN& WN J
]N[Vj\cN]KN MXKSJ(
0 \j[tU] _JPb QJ\cWfUQJ]J]UJW Ks]X[] J[[J TRSNUrU]
sS[JQJ\cWX\m]o Uj]N\m]VjWbKNW JMSJ UN& JQXU Jc NPbN\
JUTJ][j\cNR] sS[JQJ\cWX\m]SfT(
0 UN\NUNS]NcN]]& MN VjP QJ\cWfUQJ]o Ks]X[XTJ] WNV TNUU
JcXWWJU J Q^UUJMjTKJ TRMXKWR( 0MXVfWbTjW] UNJMQJ]SJ YU(
So]jTXWb\fPR \cN[_NcN]NTWjU(

{S Ks]X[fQXc \XT r[rVN] Tm_fW^WT"
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Gentile cliente,  
ti ringraziamo per aver acquistato un mobile della nostra 
gamma di interni ad uso esclusivo per locali privati. Prima di 
procedere all'installazione ti pregiamo di verificare la 
completezza della fornitura, leggere attentamente le 
informazioni essenziali riportate di seguito e conservare 
l’apposito manuale per un uso successivo, anche da parte 
di terzi.  
I nostri mobili devono essere utilizzati secondo lo scopo 
previsto. L'uso improprio può causare danni materiali o 
lesioni personali. I mobili non sono adatti per far giocare i 
bambini. Pertanto il produttore o il rivenditore non si 
J\\^VN JUL^WJ [N\YXW\JKRUR]g YN[ MJWWR LJ^\J]R MJ ^W ^\X
improprio o da una manipolazione errata. 
ATTENZIONE: tenere lontano bambini e persone affetti da 
MR\JKRUR]g RW]NUUN]]R_N MJ LXVYXWNW]R MNR VXKRUR& XPPN]]R
JYY^W]R]R& VRW^]N[RN N VJ]N[RJUR MR RVKJUUJPPRX& YXRLQj
sussiste il rischio di lesioni e/o soffocamento. 
MONTAGGIO: durante il montaggio, attenersi alle istruzioni 
operative, di funzionamento, di installazione o montaggio da 
noi rilasciate e prestare particolare attenzione alle 
avvertenze e alle indicazioni in materia di sicurezza. 
L’inosservanza delle istruzioni può causare lesioni personali 
o danni ai mobili/rivelarsi un pericolo ai fini della sicurezza. 
8W LJ\X MR MROORLXU]g LXW UxJ\\NVKUJPPRX)RU VXW]JPPRX&
contattare il nostro team di assistenza che sostiene l’utente 
fornendogli consigli e iniziative da intraprendere. Il 
montaggio è consentito esclusivamente al personale 
LXVYN]NW]N( ?N[]JW]X WXW LR J\\^VRJVX [N\YXW\JKRUR]g YN[
danni causati da modifiche al prodotto/alle parti del 
prodotto, sostituzione o utilizzo di parti/materiali di consumo 
che non vengano effettuate dal produttore/rivenditore.  
Qualora la fornitura della merce comprenda elementi di 
fissaggio a parete come tasselli e viti, tali elementi sono 
destinati esclusivamente all'uso su pareti realizzate con 
materiali solidi e uniformi. Un fissaggio è da considerarsi 
buono tanto quanto il collegamento tra l’elemento e la 
YJ[N]N( DN[RORLJ[N YN[]JW]X U#RMXWNR]g MNUUJ YJ[N]N \RJ YN[ R
mobili da terra o a sospensione prima di eseguire il 
fissaggio e utilizzare solo elementi di fissaggio adeguati. 
Prima di eventuali lavori di perforazione, assicurarsi che 
non vi siano cavi nell'area interessata. Sostanzialmente, 
U#RW\]JUUJ]X[N \R J\\^VN UJ [N\YXW\JKRUR]g MNU OR\\JPPRX JUUJ
parete.  
Ciò vale anche per l'installazione di articoli elettrici e altri 
accessori strutturali. Il montaggio/l’installazione di articoli 
elettrici e altri accessori correlati all'edilizia è consentito 
esclusivamente a specialisti autorizzati. Tutte le installazioni 
di tipo elettrico e ingegneristico devono essere eseguite 
conformemente agli standard e alle normative di sicurezza 
applicabili nel proprio stato. Per le sorgenti luminose, 
utilizzare solo la potenza consentita. Se il wattaggio 
massimo non viene rispettato, è possibile l’insorgere di 
incendi per surriscaldamento. Non è consentito coprire le 
UJVYJMRWN YXRLQj LRp Y[X_XLQN[NKKN ^W YN[RLXUX MR
incendio. 
;J YN[ON]]J O^WcRXWJUR]g MNU VXKRUN k PJ[JW]R]J \XUX \N k
posizionato in verticale o in orizzontale. Le porte sono pre-
allineate, ma potrebbe essere necessario un riallineamento 
o una regolazione in base alle condizioni locali. Attenersi 
alle specifiche di peso per il carico massimo. Non è 
consentito arrampicarsi ai mobili. Un uso improprio 
potrebbe causarne il ribaltamento. Per evitare ciò, mettere 
al sicuro i mobili da eventuali ribaltamenti. In caso di 
sovraccarichi/sollecitazioni sussiste il rischio di infortuni e di 
lesioni (in particolare a causa di bambini che giocano, 
persone, materiali o impieghi di altra natura inappropriati). 
Tutte le viti e i punti di collegamento portanti devono essere 
nuovamente serrati dopo 5-6 settimane al fine di garantire 
^WJ \]JKRUR]g YN[VJWNW]N(
MANUTENZIONE: -Note sulla cura dei mobili- 
Prestare attenzione alle nostre informazioni sulla corretta 
cura dei mobili in modo da poter garantire il più possibile 
una lunga durata del prodotto. 
Per la pulizia, utilizzare un panno di cotone pulito, asciutto e 
morbido. Se i mobili necessitano di una pulizia accurata, è 
possibile inumidire il panno con un po' d'acqua o un 
detergente per mobili e poi asciugare gli elementi puliti. È 
più conveniente pulire le parti in metallo e vetro con 
adeguati detergenti disponibili in commercio secondo le 
istruzioni per la manutenzione disponibili I detergenti 
MN_XWX [NLJ[N ^WJ LQRJ[J RWMRLJcRXWN MNUUJ UX[X RMXWNR]g JUUJ
pulizia dei mobili.  
È vietato utilizzare pulitori a vapore, caustici, abrasivi o altri 
agenti dei quali non si conoscono gli effetti. 
ATTENZIONE: al momento della consegna le superfici 
lucide sono protette da una pellicola protettiva. Lasciare la 
YNUURLXUJ \^U VXKRUN ORWLQj WXW k LXVYUN]JVNW]N
assemblato ed esente di polvere. Soltanto dopo 72 ore 
$YN[RXMX MR YX\]'YXURVN[RccJcRXWN WNUUxJ[RJ JVKRNW]N% \J[g
possibile pulire e utilizzare gli elementi lucidi dai quali è 
stata rimossa la pellicola protettiva.  
Non danneggiare le superfici con oggetti appuntiti e non 
esporle mai a forti irraggiamenti solari. 
SMALTIMENTO -Note sullo smaltimento dei rifiuti- 
Per il bene dell'ambiente, è necessario smaltire i rifiuti di 
imballaggio differenziati per tipologia negli appositi 
cassonetti per rifiuti e non disperderli in natura.  
I mobili danneggiati o inutilizzabili possono essere inviati 
presso degli impianti speciali di trattamento per il riciclaggio 
delle singole parti. 
I mobili in disuso ma ancora funzionali non devono essere 
smaltiti immediatamente. É possibile donarli, ad esempio, a 
degli enti di beneficenza.   

Ci auguriamo che ti possa trovar bene con il nostro 
prodotto. 

Geachte klant,  
Bedankt voor de aankoop van een meubel uit ons 
RW]N[RN^[J\\X[]RVNW] _XX[ NaLU^\RNO PNK[^RT RW Y[R_j[^RV]NW(
Gelieve de levering te controleren op volledigheid en lees 
de volgende belangrijke informatie aandachtig vóór de 
installatie en bewaar deze voor later gebruik, ook door 
derden.  
Onze meubelen dienen te worden gebruikt waarvoor ze 
bedoeld zijn. Onbedoeld gebruik kan leiden tot materiële 
schade of persoonlijk letsel. Meubels zijn geen 
kinderspeelgoed. De fabrikant of handelaar aanvaardt geen 
aansprakelijkheid voor schade veroorzaakt door onbedoeld 
gebruik of onjuiste hantering. 
OPGELET: Houd kinderen of mensen met een 
verstandelijke beperking altijd uit de buurt van 
meubelonderdelen, puntige voorwerpen, kleine onderdelen 
en verpakkingsmaterialen, omdat er gevaar voor letsel en/of 
verstikking bestaat. 
MONTAGE: Volg tijdens de montage onze gebruiks-, 
bedienings-, installatie- of montage-instructies en let in het 
bijzonder op waarschuwingen en veiligheidsinstructies. Het 
niet opvolgen van de instructies kan leiden tot persoonlijke 
letsels of schade aan meubels of een veiligheidsrisico 
opleveren. Indien je problemen hebt met de 
installatie/montage, neem dan contact op met ons 
serviceteam. Dit staat steeds aan je zijde met raad en daad. 
De montage mag alleen worden uitgevoerd door bevoegde 
personen. Wij zijn niet aansprakelijk voor schade bij 
wijzigingen aan het product/de productonderdelen, bij 
vervanging van onderdelen of gebruik van 
onderdelen/verbruiksartikelen die niet afkomstig zijn van de 
fabrikant/handelaar.  
Indien de goederen vergezeld gaan van wandbevestigingen 
zoals pluggen en schroeven, zijn deze uitsluitend bestemd 
voor gebruik op wanden uit massieve en uniforme 
materialen. Een bevestiging is maar zo stevig als de 
verbinding tussen het bevestigingsmiddel en de wand. 
Controleer de geschiktheid van je wand bij zowel staande 
als hangende meubels voordat je deze bevestigt en gebruik 
alleen geschikte bevestigingsmiddelen. Zorg er vóór je gaat 
boren voor dat er zich geen kabels in het boorgebied 
bevinden. Uiteindelijk is de installateur verantwoordelijk 
voor de bevestiging aan de muur.  
Dit geldt ook voor de installatie van elektrische apparaten 
en andere structurele accessoires. De montage/installatie 
van elektrische apparaten en andere bouwgerelateerde 
accessoires mag alleen gebeuren door bevoegd 
vakpersoneel. Alle elektrische en structurele installaties 
moeten worden uitgevoerd in overeenstemming met de 
geldende normen en veiligheidsvoorschriften in je land. 
Gebruik voor lichtbronnen alleen toegestane lichtsterkten. 
Indien het maximale wattage niet in acht wordt genomen, is 
er een risico op brandgevaar door oververhitting. Het is 
vanwege brandgevaar niet toegestaan lampen af te dekken. 
De correcte werking van het meubel is alleen gegarandeerd 
wanneer het verticaal en horizontaal loodrecht is opgesteld. 
De deuren zijn vooraf afgesteld, maar moeten mogelijk 
worden uitgelijnd/afgesteld vanwege lokale 
omstandigheden. Hou je aan de gewichtsspecificaties voor 
de maximale belasting. Meubels mogen niet worden 
beklommen. Onbedoeld gebruik kan ertoe leiden dat 
meubels omkantelen. Om dit te voorkomen, moeten 
meubels altijd worden beveiligd tegen omkantelen. Bij 
overbelasting (met name door spelende kinderen, mensen, 
materiaal of andere oneigenlijke invloeden) bestaat gevaar 
voor materiële schade en persoonlijke letsels. Alle 
schroeven en dragende verbindingen moeten na 5 tot 6 
weken worden aangedraaid om een blijvende stabiliteit te 
garanderen. 
ONDERHOUD: 
-Opmerkingen over meubelonderhoud- 
Leef onze tips voor het juiste meubelonderhoud na, zodat je 
zo lang mogelijk van ons product kunt genieten. 
Gebruik bij het schoonmaken een schone, droge en zachte 
katoenen doek. Als je meubels een grondige reiniging nodig 
hebben, kun je de doek vochtig maken met een beetje 
water of meubelreiniger en daarna de schoongemaakte 
elementen droog maken. Metalen en glazen onderdelen 
reinig je het beste met in de handel verkrijgbare metaal- en 
glasreinigers volgens de onderhoudsinstructies die erop 
staan vermeld. Op de schoonmaakmiddelen moet duidelijk 
zijn vermeld dat ze geschikt zijn voor het onderhoud van 
meubelen.  
Gebruik in geen geval stoomreinigers, bijtende, schurende 
of andere middelen waarvan je het effect niet kent. 
OPGELET: Hoogglansoppervlakken worden bij de levering 
beschermd door een beschermfolie. Laat deze op het 
meubel totdat dit volledig gemonteerd en stofvrij is. 
Hoogglanselementen waarvan de beschermfilm is 
verwijderd, mogen pas na 72 uur worden gereinigd en 
gebruikt (na-uithardingstijd in omgevingslucht).  
Beschadig oppervlakken niet met scherpe voorwerpen en 
stel deze nooit bloot aan sterk zonlicht. 
VERWIJDERING 
-Opmerkingen over afvalverwerking- 
Deponeer het verpakkingsafval milieubewust gesorteerd in 
de daarvoor bestemde afval-/recyclingbakken en niet in de 
natuur.  
Beschadigde of onbruikbare meubels kunnen naar speciale 
inzamelpunten worden gebracht voor de recycling van 
afzonderlijke onderdelen. 
Afgedankte maar nog steeds functionele meubelen hoeven 
niet meteen te worden weggegooid. Doneer deze b.v. aan 
goede doelen.   

Wij wensen je veel plezier met je nieuwe meubel. 

Szanowni Klienci, Szanowny Kliencie,  
McR�T^SNVb cJ cJT^Y VNKUJ c WJ\cNS `W�][cJ[\TRNS XON[]b MX
`b��LcWNPX ^¡b]T^ ` YXVRN\cLcNWRJLQ Y[b`J]WbLQ(
?[X\RVb \Y[J`McR� MX\]J`� YXM T�]NV TXVYUN]WX�LR X[Jc
^`J¡WRN Y[cNLcb]J� YXWR¡\cN `J¡WN RWOX[VJLSN Y[cNM
VXW]J¡NV R cJLQX`J� SN MX Yo�WRNS\cNPX `bTX[cb\]JWRJ&
[o`WRN¡ Y[cNc X\XKb ][cNLRN(
=J\cN VNKUN WJUN¡b ^¡b]TX`J� cPXMWRN c Y[cNcWJLcNWRNV(
C¡b]TX`JWRN WRNcPXMWN c Y[cNcWJLcNWRNV VX¡N \T^]TX`J�
^\cTXMcNWRNV VRNWRJ U^K ]N¡& ` WRNT]o[bLQ Y[cbYJMTJLQ& MX
XK[J¡NWRJVR LRJ�J( <NKUN WRN \� cJKJ`TJVR MUJ McRNLR(
?[XM^LNW] JWR \Y[cNMJ`LJ WRN YXWX\c� XMYX`RNMcRJUWX�LR
cJ \cTXMb& YX`\]J�N ` `bWRT^ ^¡b]TX`JWRJ WRNcPXMWNPX c
Y[cNcWJLcNWRNV U^K WRN`�J�LR`NPX \]X\X`JWRJ(
C E 0 6 0/ 3cRNLR U^K X\XKb c WRN\Y[J`WX�LR� ^Vb\�X`�
WJUN¡b cJ`\cN LQ[XWR� Y[cNM Lc��LRJVR VNKUR& X\][bVR
Y[cNMVRX]JVR& M[XKWbVR NUNVNW]JVR R VJ]N[RJ�JVR
XYJTX`JWRX`bVR& YXWRN`J¡ R\]WRNSN [bcbTX YX`\]JWRJ
XK[J¡N� R)U^K ^M^\cNWRJ(
< > = B 0  / ?XMLcJ\ VXW]J¡^ WJUN¡b \]X\X`J� \R� MX
WJ\cbLQ RW\][^TLSR XK\�^PR& ^¡b]TX`JWRJ& RW\]JUJLSR R VXW]J¡^
cN \cLcNPoUWbV ^`cPU�MWRNWRNV X\][cN¡N� R `\TJco`NT
MX]bLc�LbLQ KNcYRNLcN�\]`J( =RNY[cN\][cNPJWRN
`\TJco`NT VX¡N Y[X`JMcR� MX YX`\]JWRJ XK[J¡N� LRJ�J
U^K ^\cTXMcNWRJ VNKUR ) \]J� \R� cJP[X¡NWRNV MUJ
KNcYRNLcN�\]`J( E [JcRN Y[XKUNVo` cN \T�JMJWRNV )
VXW]J¡NV Y[X\RVb X TXW]JT] c WJ\cbV McRJ�NV
\N[`R\X`bV( A�^¡bVb ?J�\]`^ [JM� R YXVXL�( <XW]J¡^
VX¡N MXTXWb`J� `b��LcWRN TXVYN]NW]Wb YN[\XWNU( =RN
YXWX\RVb XMYX`RNMcRJUWX�LR cJ \cTXMb ` Y[cbYJMT^
`Y[X`JMcNWRJ cVRJW ` Y[XM^TLRN)Lc��LR Y[XM^T]^&
`bVRJWb U^K cJ\]X\X`JWRJ Lc��LR ) VJ]N[RJ�o`
NT\YUXJ]JLbSWbLQ& T]o[N WRN YXLQXMc� XM
producenta/sprzedawcy.  
4`NW]^JUWRN MX��LcXWN MX ]X`J[^ VXLX`JWRJ �LRNWWN&
]JTRN SJT TX�TR R `T[�]b& Y[cNcWJLcXWN \� `b��LcWRN MX
\]X\X`JWRJ WJ �LRJWJLQ `bTXWJWbLQ c \XURMWbLQ R
SNMWXUR]bLQ VJ]N[RJ�o`( <XW]J¡ SN\] WJ ]bUN \XURMWb& WJ RUN
\XURMWN SN\] YX��LcNWRN VR�Mcb VXLX`JWRNV J �LRJW�(
?[cNM Y[cbVXLX`JWRNV \]XS�LbLQ R `R\c�LbLQ VNKUR WJUN¡b
WJSYRN[` \Y[J`McR�& J Lcb MJWJ �LRJWJ \R� MX ]NPX WJMJSN& J
]JT¡N ^¡b`J� `b��LcWRN XMYX`RNMWRLQ VXLX`J�( ?[cNM
Y[cb\]�YRNWRNV MX N`NW]^JUWNPX `RN[LNWRJ WJUN¡b \R�
^YN`WR�& ¡N ` XK\cJ[cN `RN[LNWRJ WRN Y[cNKRNPJS�
Y[cN`XMb( 3XLNUX`X ]X VXW]J¡b\]J XMYX`RJMJ cJ
VXLX`JWRN MX �LRJWb(
3X]bLcb ]X ]N¡ RW\]JUJLSR J[]bT^�o` NUNT][bLcWbLQ X[Jc
RWWbLQ NUNVNW]o` TXW\][^TLbSWbLQ( <XW]J¡^ ) RW\]JUJLSR
J[]bT^�o` NUNT][bLcWbLQ X[Jc RWWbLQ NUNVNW]o`
TXW\][^TLbSWbLQ VX¡N MXTXWb`J� `b��LcWRN J^]X[bcX`JWb
personel specjalistyczny. Wszelkie instalacje elektryczne i 
TXW\][^TLbSWN V^\c� Kb� `bTXWJWN cPXMWRN c
XKX`R�c^S�LbVR WX[VJVR R Y[cNYR\JVR KNcYRNLcN�\]`J `
?J�\]`J T[JS^( E Y[cbYJMT^ �[oMN� �`RJ]�J WJUN¡b
\]X\X`J� `b��LcWRN MXc`XUXWN WJ]�¡NWRN �`RJ]�J(
?[cNT[XLcNWRN VJT\bVJUWNS VXLb \]`J[cJ [bcbTX YX¡J[^ c
YX`XM^ Y[cNP[cJWRJ( HJ\�JWRJWRN UJVY SN\] cJK[XWRXWN cN
`cPU�M^ WJ [bcbTX YX¡J[^(
?[J`RM�X`N O^WTLSXWX`JWRN VNKUJ SN\] P`J[JW]X`JWN ]bUTX
` Y[cbYJMT^ SNPX Y[J`RM�X`NPX YRXWX`NPX R YXcRXVNPX
^\]J`RNWRJ( 3[c`R cX\]J�b `\]�YWRN `b[NP^UX`JWN& JUN cN
`cPU�M^ WJ `J[^WTR UXTJUWN WJUN¡b SN N`NW]^JUWRN ^\]J`R�
WJ WX`X ) `b[NP^UX`J�" =JUN¡b Y[cN\][cNPJ� RWOX[VJLSR
MX]bLc�LbLQ `JPR MUJ VJT\bVJUWNPX XKLR�¡NWRJ( =RN `XUWX
`YRWJ� \R� WJ VNKUN( =RN`�J�LR`N ^¡b]TX`JWRN VX¡N
\YX`XMX`J� Y[cN`[oLNWRN \R� VNKUR( 0Kb ]NV^ cJYXKRNL&
VNKUN WJUN¡b cJ`\cN cJKNcYRNLcb� Y[cNM Y[cN`[oLNWRNV(
E Y[cbYJMT^ Y[cNLR�¡NWRJ) WJMVRN[WNPX XKLR�¡NWRJ $`
\cLcNPoUWX�LR c YX`XM^ KJ`R�LbLQ \R� McRNLR& U^McR&
VJ]N[RJ�o` U^K RWWbLQ WRN`�J�LR`bLQ `Y�b`o`% R\]WRNSN
[bcbTX c�JVJWRJ R XK[J¡N�( E\cb\]TRN �[^Kb R WX�WN
NUNVNW]b ��Lc�LN WJUN¡b MXT[�LR� YX ,'- ]bPXMWRJLQ& JKb
cJYN`WR� ][`J�� \]JKRUWX��(
? 8 4 ; � 6 = 0 2 9 0 'E\TJco`TR MX]bLc�LN YRNU�PWJLSR
VNKUR' =JUN¡b Y[cN\][cNPJ� WJ\cbLQ `\TJco`NT
MX]bLc�LbLQ `�J�LR`NS YRNU�PWJLSR VNKUR& JKb VoL SJT
WJSM�^¡NS LRN\cb� \R� WJ\cbV Y[XM^T]NV(
3X Lcb\cLcNWRJ ^¡b`J� Lcb\]NS& \^LQNS R VR�TTRNS �LRN[NLcTR
KJ`N�WRJWNS( 9N�UR VNKUN `bVJPJS� P[^W]X`WNPX
Lcb\cLcNWRJ& VXP� ?J�\]`X c`RU¡b� �LRN[NLcT� `XM� U^K
�[XMTRNV MX Lcb\cLcNWRJ VNKUR& J WJ\]�YWRN X\^\cb�
czyszczone elementy. Elementy metalowe i szklane 
WJSUNYRNS Lcb�LR� ^¡b`JS�L MX\]�YWbLQ WJ [bWT^ �[XMTo` MX
Lcb\cLcNWRJ VN]JU^ R \cT�J& cPXMWRN c cJVRN\cLcXWbVR WJ
WRLQ RW\][^TLSJVR cJ\]X\X`JWRJ( �[XMTR Lcb\cLc�LN V^\c�
cJ`RN[J� `b[J�W� RWOX[VJLS�& ¡N \� XWN Y[cNcWJLcXWN MX
Lcb\cLcNWRJ VNKUR( E ¡JMWbV `bYJMT^ WRN WJUN¡b ^¡b`J�
�[XMTo` MX Lcb\cLcNWRJ YJ[�& ¡[�LbLQ& �LRN[WbLQ JWR
RWWbLQ �[XMTo`& T]o[bLQ McRJ�JWRN WRN SN\] cWJWN(
C E 0 6 0/ ?X`RN[cLQWRN X `b\XTRV YX�b\T^ \� WJ LcJ\
][JW\YX[]^ cJKNcYRNLcXWN OXUR� XLQ[XWW�( 5XUR� WJUN¡b
YXcX\]J`R� WJ VNKU^ MX LcJ\^ SNPX LJ�TX`R]NPX VXW]J¡^ R
^\^WR�LRJ c WRNPX Yb�^( 4UNVNW]b X `b\XTRV YX�b\T^& c
T]o[bLQ ^\^WR�]X OXUR� XLQ[XWW� VX¡WJ Lcb�LR� R ^¡b]TX`J�
dopiero po 72 godzinach (czas twardnienia w powietrzu 
otoczenia).  
=RN ^\cTXMcR� YX`RN[cLQWR X\][bVR Y[cNMVRX]JVR& J `
\cLcNPoUWX�LR WRN `b\]J`RJ� J McRJ�JWRN \RUWbLQ Y[XVRNWR
\�XWNLcWbLQ(
C B G ; 8 H 0 2 9 0 'E\TJco`TR MX]bLc�LN ^]bURcJLSR'
E ][X\LN X Y[cb[XM� Y[X\RVb ^]bURcX`J� VJ]N[RJ�b
opakowaniowe z zastosowaniem segregacji odpadów 
`b[c^LJS�L SN MX XMYX`RNMWRLQ YXSNVWRTo` WJ XMYJMb )
VJ]N[RJ�b [NLbTURWPX`R& WRN cJ� KNcYX�[NMWRX MX �[XMX`R\TJ
naturalnego.  
C\cTXMcXWN U^K WRNWJMJS�LN \R� MX ^¡b]T^ VNKUN VX¡WJ
Y[cNTJcJ� MX \YNLSJUWbLQ cJT�JMo` XMcb\T^ ` LNU^
[NLbTURWP^ YX\cLcNPoUWbLQ Lc��LR(
C¡b`JWbLQ& JUN WJMJU WJMJS�LbLQ \R� MX ^¡b]T^ VNKUR WRN
YX][cNKJ XM [Jc^ `b[c^LJ�( <X¡WJ Y[cNTJcJ� SN WJ
Y[cbT�JM X[PJWRcJLSXV LQJ[b]J]b`WbV(

 bLcbVb `RNUN cJMX`XUNWRJ c ?J�\]`J WX`NPX VNKUJ(

A]RVJ]� LURNW]�& \]RVJ]N LURNW]&
zÞR V^UÞ^VRV YNW][^ JLQRcRÞRJ ^WNR YRN\N MN VXKRURN[ MRW
Y[XP[JV^U WX\][^ MN RW]N[RX[ YNW][^ ^]RURcJ[NJ NaLU^\R_� nW
nWL�YN[R Y[R_J]N( D� [^P�V \� _N[RORLJÞR RW]NP[JUR]J]NJ
_XU^V^U^R UR_[�[RR ÜR \� LR]RÞR L^ J]NWÞRN RWOX[VJÞRRUN RVYX[]JW]N
MN VJR SX\ nWJRW]NJ VXW]JS^U^R ÜR \� UN Y�\][JÞR YNW][^
^]RURcJ[NJ ^U]N[RXJ[�& RWLU^\R_ MN L�][N ]N[ÞR(
?RN\NUN WXJ\][N MN VXKRURN[ ][NK^RN \� ORN OXUX\R]N LXWOX[V
MN\]RWJÞRNR( C]RURcJ[NJ WNLXWOX[V� MN\]RWJÞRNR YXJ]N LJ^cJ
MJ^WN VJ]N[RJUN \J^ nW JW^VR]N LR[L^V\]JWÞN _�]�V�[R
LX[YX[JUN( ?RN\NUN MN VXKRURN[ W^ \^W] S^L�[RR( ?[XM^L�]X[^U
\J^ LXVN[LRJW]^U W^ nÜR J\^V� [�\Y^WMN[NJ YNW][^ MJ^WN&
LJ[N \^W] Y[X_XLJ]N Y[RW ^]RURcJ[NJ WNLXWOX[V� MN\]RWJÞRNR
\J^ Y[RW VJWRY^UJ[NJ P[NÜR]�(
0 B 4 = Ý 8 4/ 2XYRRR ÜR YN[\XJWNUN L^ QJWMRLJY Y\RQRL
][NK^RN \� ORN ÞRW^]N nW]X]MNJ^WJ UJ MR\]JWÞ� OJÞ� MN YRN\N MN
VXKRURN[& XKRNL]N J\L^ÞR]N& YRN\N VRLR ÜR VJ]N[RJUN MN
JVKJUJS& NaR\]� YN[RLXU^U MN _�]�VJ[N ÜR)\J^ J\ORaRN[N(
< > = B 0 9/ ?NW][^ VXW]JS& _� [^P�V \� _� X[RNW]JÞR M^Y�
RW\][^LÞR^WRUN WXJ\][N MN O^WLÞRXWJ[N& MN XYN[J[N& MN
RW\]JUJ[N \J^ MN VXW]JS ÜR \� [N\YNL]JÞR nW \YNLRJU
J_N[]R\VNW]NUN ÜR RWMRLJÞRRUN MN \RP^[JWÞ�( 3JL� RW\][^LÞR^WRUN
W^ J^ OX\] [N\YNL]J]N& JLN\] OJY] YXJ]N \� Y[X_XJLN UNcR^WR
UJ YN[\XJWN \J^ MJ^WN UJ VXKRURN[ ) YX] \� MN_RW� ^W [R\L MN
\RP^[JWÞ�( 3JL� J_NÞR MRORL^U]�ÞR UJ J\JVKUJ[N ) VXW]JS& _�
[^P�V \� LXW]JL]JÞR NLQRYJ WXJ\][� MN \N[_RLN( 0LNJ\]J _�
\]� JU�]^[R L^ \OJ]^[R ÜR J\R\]NWÞ�( <XW]JS^U YXJ]N OR NONL]^J]
W^VJR MN L�][N YN[\XJWN LJURORLJ]N( zW LJc^U VXMRORL�[RUX[ UJ
Y[XM^\)YRN\N JUN Y[XM^\^U^R& nW LJc^U \LQRVK�[RR& [N\YNL]R_
al înlocuirii pieselor / materialelor de consum, care nu 
Y[X_RW MN UJ Y[XM^L�]X[)LXVN[LRJW]& W^ \N YXJ]N Y[NU^J WRLRX
[�\Y^WMN[N YNW][^ MJ^WN(
3JL� VJ[OJ RWLU^MN VRSUXJLN MN VXW]J[N YN YN[N]N& Y[NL^V
MRKU^[R ÜR Ü^[^K^[R& JLN\]NJ \^W] MN\]RWJ]N NaLU^\R_ YNW][^
^]RURcJ[NJ UJ YN[NÞR MRW VJ]N[RJUN VJ\R_N ÜR ^WR]J[N( > ORaJ[N
N\]N W^VJR JÜJ MN K^W� LJ UNP�]^[J MRW][N VRSUXL^U MN ORaJ[N
ÜR YN[N]N( D� [^P�V \� _N[RORLJÞR J]h] nW LJc^U YRN\NUX[ MN
VXKRURN[ MN \RWN \]�]�]XJ[N Lh] ÜR JU LNUX[ \^\YNWMJ]N&
nWJRW]N MN ORaJ[NJ UX[& YN[N]NUN M^VWNJ_XJ\][� L^ Y[R_R[N UJ
JMNL_J[NJ nW JLN\] \NW\ ÜR ^]RURcJÞR W^VJR VRSUXJLNUN MN
VXW]J[N JMNL_J]N( zWJRW]NJ N_NW]^JUNUX[ U^L[�[R MN P�^[R[N&
J\RP^[JÞR'_� L� W^ \N JOU� LJKU^[R nW cXWJ MN P�^[R[N( zW ORWJU&
VXW]J]X[^U N\]N [N\YXW\JKRU YNW][^ ORaJ[NJ \RP^[� MN YN[N]N(
0LNJ\]J Y[R_NÜ]N ÜR RW\]JUJ[NJ J[]RLXUNUX[ NUNL][RLN& Y[NL^V ÜR
celelalte accesorii tehnice constructive. Montarea / 
RW\]JUJ[NJ J[]RLXUNUX[ NUNL][RLN& Y[NL^V ÜR J JU]X[ JLLN\X[RR
[NUN_JW]N LXW\][^L]R_ ][NK^RN \� ORN NONL]^J]N W^VJR MN
YN[\XWJU LJURORLJ] J^]X[RcJ]( BXJ]N RW\]JUJÞRRUN NUNL][RLN&
Y[NL^V ÜR ]NQWRLN LXW\][^L]R_N ][NK^RN \� ORN NaNL^]J]N
conform standardelor respective valabile, respectiv 
WX[VNUX[ MN \RP^[JWÞ� MRW ÞJ[J M^VWNJ_XJ\][�( ?NW][^
\^[\NUN MN U^VRW� _� [^P�V \� OXUX\RÞR W^VJR RW]NW\R]�ÞRUN
JMVR\RKRUN JUN LX[Y^[RUX[ MN RU^VRWJ]( zW LJc^U WN[N\YNL]�[RR
W^V�[^U^R VJa( MN EJ]] NaR\]� YN[RLXU MN RWLNWMR^ MRW
LJ^cJ \^Y[JnWL�UcR[RR( B[NK^RN \� \N XVR]� JLXYN[R[NJ
corpului de iluminat din cauza pericolului de incendiu. 
> O^WLÞRXWJ[N YN[ONL]� J VXKRURN[^U^R N\]N PJ[JW]J]� W^VJR
nW LJc^U ^WNR JVYUJ\�[R _N[]RLJUN ÜR X[RcXW]JUN( CÜRUN \^W]
JS^\]J]N nW Y[NJUJKRU& nW\� ][NK^RN N_NW]^JU JURWRJ]N ) [NPUJ]N
MRW WX^ MRW LJ^cJ LXWMRÞRRUX[ UXLJUN( D� [^P�V \� [N\YNL]JÞR
WNJY�[J] RWMRLJÞRRUN MN P[N^]J]N Y[R_RWM \J[LRWJ VJaRV�( =^
N\]N YN[VR\ \� ^[LJÞR YN VXKRU�( zW LJc^U ^]RURc�[RR
WNLX[N\Y^Wc�]XJ[N& YXJ]N \� JYJ[� [�\]^[WJ[NJ YRN\NUX[ MN
mobilier. Pentru a preveni acest fapt, piesele de mobilier ar 
][NK^R J\RP^[J]N nW]X]MNJ^WJ nVYX][R_J [�\]^[W�[RR( zW LJc^U
\^Y[J\J[LRWRUX[)\^Y[JnWL�[L�]^[RUX[ $nW \YNLRJU Y[RW LXYRR LJ[N
\N SXJL�& XJVNWR& VJ]N[RJUN \J^ JU]N JLÞR^WR
WNLX[N\Y^Wc�]XJ[N% NaR\]� YN[RLXU^U MN [^YN[N ÜR UNcR^WN(
BXJ]N Ü^[^K^[RUN& Y[NL^V ÜR Y^WL]NUN MN nVKRWJ[N YX[]JW]N
J[ ][NK^RN \][hW\N MRW WX^ M^Y� , YhW� UJ - \�Y]�VhWR&
YNW][^ J J\RP^[J X \]JKRUR]J]N YN[VJWNW]�(
z = 6 @ 8 9 8 @ 4/ '8WMRLJÞRR MN nWP[RSR[N J VXKRUNR'
D� [^P�V \� [N\YNL]JÞR RWMRLJÞRRUN WXJ\][N L^ Y[R_R[N UJ
nWP[RSR[NJ LX[NL]� J VXKRUNR& J\]ONU nWLh] \� _� K^L^[JÞR Lh] MN
mult posibil de produsul nostru. 
?NW][^ L^[�ÞJ[N& ^]RURcJÞR X UJ_N]� MN K^VKJL L^[J]�& ^\LJ]�
ÜR VXJUN( 3JL� VXKRURN[^U M^VWNJ_XJ\][� WNLN\R]� X
L^[�ÞJ[N ]NVNRWRL�& Y^]NÞR \� ^VNcRÞR UJ_N]J L^ Y^ÞRW� JY�
\J^ \XU^ÞRN MN L^[�ÞJ[N J VXKRUNR ÜR JYXR \� ^\LJÞR
NUNVNW]NUN L^[�ÞJ]N( 2NU VJR KRWN L^[�ÞJÞR YRN\NUN MRW VN]JU
ÜR \]RLU� L^ \XU^ÞRR MN L^[�ÞJ[N J VN]JU^U^R ÜR J \]RLUNR ^c^JUN
MRW LXVN[Þ LXWOX[V RW\][^LÞR^WRUX[ MN nWP[RSR[N MN YN JLN\]NJ(
AXU^ÞRRUN MN L^[�ÞJ[N ][NK^RN \� YXJ[]N X RWMRLJÞRN LUJ[� L�
sunt adecvate pentru îngrijirea mobilei.  
zW WRLR^W LJc W^ OXUX\RÞR JYJ[J]N MN L^[�ÞJ[N L^ JK^[& Y[NL^V
ÜR \^K\]JWÞN LJ^\]RLN& JK[JcR_N \J^ JU]N \^K\]JWÞN JU L�[X[
NONL] W^ nU L^WXJÜ]NÞR(
0 B 4 = Ý 8 4/ A^Y[JONÞNUN U^LRXJ\N \^W] Y[X]NSJ]N Y[RW]['X
OXURN UJ UR_[J[N( ;�\JÞR'X YN VXKRU�& YhW� LhWM N\]N VXW]J]�
LXVYUN] ÜR L^[�ÞJ]� MN Y[JO( 4UNVNW]NUN U^LRXJ\N& MN YN LJ[N
\'J nWMNY�[]J] OXURJ MN Y[X]NLÞRN YX] OR L^[�ÞJ]N ÜR OXUX\R]N
JKRJ M^Y� .+ X[N $]RVY YNW][^ nW]�[R[N ^U]N[RXJ[� UJ JN[^U MRW
nWL�YN[N%(
=^ MN]N[RX[JÞR \^Y[JONÞNUN L^ XKRNL]N J\L^ÞR]N ÜR nW WRLR^W
LJc W^ UN NaY^WNÞR [JMRJÞRNR \XUJ[N Y^]N[WRLN(
4 ; 8 < 8 = 0 @ 4 '8WMRLJÞRR Y[R_RWM NURVRWJ[NJ MNÜN^[RUX['
3N M[JP^U VNMR^U^R nWLXWS^[�]X[& _� [^P�V \� NURVRWJÞR
MNÜN^[RUN MN JVKJUJS YN \X[]RVNW]N nW ]XVKN[XJWNUN MN
MNÜN^[R)[NLRLUJ[N Y[N_�c^]N nW JLN\] \LXY ÜR W^ nW WJ]^[�(
Piesele de mobilier deteriorate sau inutilizabile pot fi 
Y[NMJ]N UJ LNW][N MN [NLRLUJ[N \YNLRJUN nW \LXY^U [NLRLU�[RR
pieselor individuale. 
?RN\NUN MN VXKRURN[ \LXJ\N MRW ^c& MJ[ nWL� O^WLÞRXWJUN W^
][NK^RN NURVRWJ]N RVNMRJ]( 3XWJÞR'UN& MN NaNVYU^& UJ
X[PJWRcJÞRR LJ[R]JKRUN(

AYN[�V \� _� K^L^[JÞR MN WX^U M^VWNJ_XJ\][� VXKRURN[(
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SV SL SK RU 
µ¾¼Â¼ÁÈ×Á ËÊÆÏË¼ÎÁÇÄ" ¥Ç¼¿ÊÀ¼ÌÄÈ ¾¼Í Ã¼ ËÌÄÊ½ÌÁÎÁÉÄÁ
ÈÁ½ÁÇÄ ÄÃ ¼ÍÍÊÌÎÄÈÁÉÎ¼ É¼ÔÄÑ ÄÃÀÁÇÄÅ ÀÇÛ ¾ÉÏÎÌÁÉÉÄÑ
ËÊÈÁÕÁÉÄÅ& ËÌÁÀÉ¼ÃÉ¼ÓÁÉÉÊÅ ÀÇÛ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ
ÄÍÆÇÚÓÄÎÁÇØÉÊ ¾ ËÊÈÁÕÁÉÄÛÑ ÇÄÓÉÊ¿Ê ËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ(
±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ËÌÊ¾ÁÌØÎÁ ËÁÌÁÀ Í½ÊÌÆÊÅ ÆÊÈËÇÁÆÎÉÊÍÎØ
ËÊÍÎ¼¾ÆÄ Ä ¾ÉÄÈ¼ÎÁÇØÉÊ ËÌÊÓÄÎ¼ÅÎÁ ËÌÄ¾ÁÀÁÉÉÏÚ À¼ÇÁÁ
¾¼ÂÉÏÚ ÄÉÐÊÌÈ¼ÒÄÚ& ¼ Î¼ÆÂÁ ÍÊÑÌ¼ÉÄÎÁ ÁÁ ÀÇÛ
ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ ¾ ½ÏÀÏÕÁÈ& ¾ ÎÊÈ ÓÄÍÇÁ& ÎÌÁÎØÄÈÄ ÇÄÒ¼ÈÄ(
¯¼ÔÄ ËÌÁÀÈÁÎ× ÈÁ½ÁÇÄ ÍÇÁÀÏÁÎ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÎØ ¾
ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÄ Í ÄÑ É¼ÃÉ¼ÓÁÉÄÁÈ( ¯ÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÁÁ
ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÁ ÈÊÂÁÎ ËÌÄÓÄÉÄÎØ È¼ÎÁÌÄ¼ÇØÉ×Å ÏÕÁÌ½& ¼ ËÌÄ
ÊËÌÁÀÁÇÁÉÉ×Ñ Ê½ÍÎÊÛÎÁÇØÍÎ¾¼Ñ w ËÌÄ¾ÁÍÎÄ Æ ÎÌ¼¾È¼È(
±ÌÁÀÈÁÎ× ÈÁ½ÁÇÄ w ÙÎÊ ÉÁ ÀÁÎÍÆÄÁ Ä¿ÌÏÔÆÄ( «Ã¿ÊÎÊ¾ÄÎÁÇØ Ä
ËÌÊÀ¼¾ÁÒ ÉÁ ÉÁÍÏÎ ÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÁÉÉÊÍÎÄ Ã¼ ÏÕÁÌ½& ¾ÊÃÉÄÆÔÄÅ ¾
ÌÁÃÏÇØÎ¼ÎÁ ÉÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÁ¿Ê ËÌÄÈÁÉÁÉÄÛ ÄÇÄ ÉÁËÌ¼¾ÄÇØÉÊ¿Ê
ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ(
¦¯«®¤¯«¨/ §ÁÎÄ Ä ÇÄÒ¼ Í Ã¼ÀÁÌÂÆÊÅ ÏÈÍÎ¾ÁÉÉÊ¿Ê Ì¼Ã¾ÄÎÄÛ
¾ÍÁ¿À¼ ÀÊÇÂÉ× É¼ÑÊÀÄÎØÍÛ É¼ ÊËÌÁÀÁÇÁÉÉÊÈ Ì¼ÍÍÎÊÛÉÄÄ ÊÎ
ÈÁ½ÁÇØÉ×Ñ ÀÁÎ¼ÇÁÅ& ÊÍÎÌ×Ñ ËÌÁÀÈÁÎÊ¾ Ä ÏË¼ÆÊ¾ÊÓÉ×Ñ
È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾& ËÊÍÆÊÇØÆÏ ÍÏÕÁÍÎ¾ÏÁÎ ÊË¼ÍÉÊÍÎØ ÎÌ¼¾ÈÄÌÊ¾¼ÉÄÛ
Ä ÌÄÍÆ ÏÀÏÔØÛ(
³¥°²¬¤/ ±ÌÄ Í½ÊÌÆÁ& ËÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ÌÏÆÊ¾ÊÀÍÎ¾ÏÅÎÁÍØ É¼ÔÄÈÄ
ÄÉÍÎÌÏÆÒÄÛÈÄ ËÊ ÙÆÍËÇÏ¼Î¼ÒÄÄ& ÏÑÊÀÏ& Í½ÊÌÆÁ ÄÇÄ ÈÊÉÎ¼ÂÏ Ä
Ê½Ì¼Õ¼ÅÎÁ ÊÍÊ½ÊÁ ¾ÉÄÈ¼ÉÄÁ É¼ ËÌÁÀÏËÌÁÀÄÎÁÇØÉ×Á
ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ Ä ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ÎÁÑÉÄÆÁ ½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÄ( ¯ÁÍÊ½ÇÚÀÁÉÄÁ
ÏÆ¼Ã¼ÉÄÅ ÈÊÂÁÎ ËÌÄ¾ÁÍÎÄ Æ ÎÌ¼¾È¼È ÇÚÀÁÅ ÄÇÄ
ËÊ¾ÌÁÂÀÁÉÄÛÈ ÈÁ½ÁÇÄ Ä ËÌÁÀÍÎ¼¾ÇÛÎØ ÍÊ½ÊÅ Ï¿ÌÊÃÏ
½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÄ( ¨ÍÇÄ Ï ¾¼Í ¾ÊÃÉÄÆÇÄ ÍÇÊÂÉÊÍÎÄ ËÌÄ
Í½ÊÌÆÁ)ÈÊÉÎ¼ÂÁ& Í¾ÛÂÄÎÁÍØ Í É¼ÔÁÅ ÍÇÏÂ½ÊÅ ËÊÀÀÁÌÂÆÄ( °É¼
ÊÆ¼ÂÁÎ ¾¼È ËÊÈÊÕØ ÍÇÊ¾ÊÈ Ä ÀÁÇÊÈ( ³½ÊÌÆ¼ ÀÊÇÂÉ¼
ÊÍÏÕÁÍÎ¾ÇÛÎØÍÛ ÎÊÇØÆÊ Æ¾¼ÇÄÐÄÒÄÌÊ¾¼ÉÉ×ÈÄ ÇÄÒ¼ÈÄ( ±ÌÄ
¾ÉÁÍÁÉÄÄ ÄÃÈÁÉÁÉÄÅ ¾ ÄÃÀÁÇÄÁ Ä Á¿Ê Ó¼ÍÎÄ& ËÌÄ Ã¼ÈÁÉÁ
ÀÁÎ¼ÇÁÅ Ä Ì¼ÍÑÊÀÉ×Ñ È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾ Ä ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÄ ËÌÄ ÙÎÊÈ
ÄÃÀÁÇÄÅ ÉÁ ÊÎ ËÌÊÄÃ¾ÊÀÄÎÁÇÛ ÄÇÄ ÊÐÄÒÄ¼ÇØÉÊ¿Ê ÀÄÇÁÌ¼
ÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÁÉÉÊÍÎØ Ã¼ ËÊ¾ÌÁÂÀÁÉÄÛ Ä È¼ÎÁÌÄ¼ÇØÉ×Å ÏÕÁÌ½
ÄÍÆÇÚÓ¼ÁÎÍÛ( ¨ÍÇÄ Æ ÎÊ¾¼ÌÏ ËÌÄÇ¼¿¼ÚÎÍÛ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ ÀÇÛ
ÆÌÁËÇÁÉÄÛ É¼ ÍÎÁÉÁ& É¼ËÌÄÈÁÌ& ÀÚ½ÁÇÄ ÄÇÄ ½ÊÇÎ×& ÊÉÄ
ËÌÁÀÉ¼ÃÉ¼ÓÁÉ× ÀÇÛ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ ÎÊÇØÆÊ ¾ ÍÎÁÉ¼Ñ ÄÃ
ÊÀÉÊÌÊÀÉ×Ñ Ä ÈÊÉÊÇÄÎÉ×Ñ È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾( ¬¼ÓÁÍÎ¾Ê ÆÌÁËÁÂ¼
ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÏÁÎ Æ¼ÓÁÍÎ¾Ï ÍÊÁÀÄÉÁÉÄÛ ÆÌÁËÁÂÉÊ¿Ê È¼ÎÁÌÄ¼Ç¼
ÍÊ ÍÎÁÉÊÅ( ±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ËÌÊ¾ÁÌØÎÁ ËÁÌÁÀ ÆÌÁËÇÁÉÄÁÈ Æ¼Æ
ÍÎÊÛÕÄÑ& Î¼Æ Ä ¾ÄÍÛÕÄÑ ËÌÁÀÈÁÎÊ¾ ÈÁ½ÁÇÄ Í¾ÊÚ ÍÎÁÉÏ É¼ ÁÁ
ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÁ ËÌÁÀÖÛ¾ÇÛÁÈ×È ÎÌÁ½Ê¾¼ÉÄÛÈ Ä ÄÍËÊÇØÃÏÅÎÁ
ÀÇÛ ÙÎÊ¿Ê ÎÊÇØÆÊ ËÊÀÑÊÀÛÕÄÁ ÆÌÁËÁÂÉ×Á È¼ÎÁÌÄ¼Ç×( ±ÁÌÁÀ
¾ÊÃÈÊÂÉÊÅ ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊÍÎØÚ Í¾ÁÌÇÁÉÄÛ Ï½ÁÀÄÎÁÍØ& ÓÎÊ ¾ ÃÊÉÁ
Í¾ÁÌÇÁÉÄÛ ÊÎÍÏÎÍÎ¾ÏÚÎ ËÌÊ¾ÊÀ¼ Ä ÄÉ×Á ÆÊÈÈÏÉÄÆ¼ÒÄÄ( ¦
ÆÊÉÁÓÉÊÈ ÍÓÁÎÁ& ÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÁÉÉÊÍÎØ Ã¼ ÆÌÁËÇÁÉÄÁ É¼ ÍÎÁÉÁ
ÉÁÍÁÎ Í½ÊÌÕÄÆ Ä ÏÍÎ¼ÉÊ¾ÕÄÆ ÈÁ½ÁÇÄ( ºÎÊ Î¼ÆÂÁ Æ¼Í¼ÁÎÍÛ
ÈÊÉÎ¼Â¼ ÙÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄÑ ÀÁÎ¼ÇÁÅ Ä ÀÌÏ¿ÄÑ ÎÁÑÉÊÇÊ¿ÄÓÁÍÆÄÑ
ÆÊÈËÇÁÆÎÏÚÕÄÑ( ®ÊÉÎ¼Â Ä ËÊÀÆÇÚÓÁÉÄÁ ÙÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄÑ
ÀÁÎ¼ÇÁÅ Ä ÀÌÏ¿ÄÑ ÎÁÑÉÊÇÊ¿ÄÓÁÍÆÄÑ ÆÊÈËÇÁÆÎÏÚÕÄÑ ÀÊÇÂÉ×
ÊÍÏÕÁÍÎ¾ÇÛÎØÍÛ ÎÊÇØÆÊ ÏËÊÇÉÊÈÊÓÁÉÉ×ÈÄ É¼ ÙÎÊ
ÍËÁÒÄ¼ÇÄÍÎ¼ÈÄ( ¦ÍÁ ÙÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄÁ& ¼ Î¼ÆÂÁ ÎÁÑÉÊÇÊ¿ÄÓÁÍÆÄÁ
ÈÊÉÎ¼ÂÉ×Á Ì¼½ÊÎ× Ä Ì¼½ÊÎ× ËÊ ËÊÀÆÇÚÓÁÉÄÚ ÀÊÇÂÉ×
ËÌÊ¾ÊÀÄÎØÍÛ ¾ ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÄ Í ÀÁÅÍÎ¾ÏÚÕÄÈÄ ÎÌÁ½Ê¾¼ÉÄÛÈÄ
Ä ËÌ¼¾ÄÇ¼ÈÄ ÎÁÑÉÄÆÄ ½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÄ ¾ ¾¼ÔÁÅ ÐÁÀÁÌ¼ÇØÉÊÅ
ÃÁÈÇÁ( ¦ ÄÍÎÊÓÉÄÆ¼Ñ Í¾ÁÎ¼& ËÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ÄÍËÊÇØÃÏÅÎÁ ÎÊÇØÆÊ
Ç¼ÈËÊÓÆÄ ÀÊËÏÍÎÄÈÊÅ ÈÊÕÉÊÍÎÄ( ±ÌÄ ÉÁÍÊ½ÇÚÀÁÉÄÄ
È¼ÆÍÄÈ¼ÇØÉÊ ÀÊËÏÍÎÄÈÊÅ ÈÊÕÉÊÍÎÄ ¾ ¾¼ÎÎ¼Ñ ÍÏÕÁÍÎ¾ÏÁÎ
ÊË¼ÍÉÊÍÎØ ËÊÂ¼Ì¼ ÄÃ'Ã¼ ËÁÌÁ¿ÌÁ¾¼( ¯Á ÍÇÁÀÏÁÎ Ã¼ÆÌ×¾¼ÎØ
ÄÍÎÊÓÉÄÆÄ Í¾ÁÎ¼ ÄÃ'Ã¼ ÊË¼ÍÉÊÍÎÄ ¾ÊÃÉÄÆÉÊ¾ÁÉÄÛ ËÊÂ¼Ì¼(
«ÍËÌ¼¾ÉÊÍÎØ ÈÁ½ÁÇÄ ¿¼Ì¼ÉÎÄÌÏÁÎÍÛ ÎÊÇØÆÊ ËÌÄ ÁÁ ÏÍÎ¼ÉÊ¾ÆÁ
Í ËÊÈÊÕØÚ ÊÎ¾ÁÍ¼ Ä ÏÌÊ¾ÉÛ( §¾ÁÌÄ ËÌÁÀ¾¼ÌÄÎÁÇØÉÊ
ÊÎÌÁ¿ÏÇÄÌÊ¾¼É×& ÉÊ ÈÊÂÁÎ ËÊÎÌÁ½Ê¾¼ÎØÍÛ ÄÑ ÉÊ¾¼Û ÄÇÄ
ÀÊËÊÇÉÄÎÁÇØÉ¼Û ÌÁ¿ÏÇÄÌÊ¾Æ¼ ÄÃ'Ã¼ ÏÍÇÊ¾ÄÅ É¼ ÈÁÍÎÁ(
±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& Ê½ÛÃ¼ÎÁÇØÉÊ ÍÊ½ÇÚÀ¼ÅÎÁ À¼ÉÉ×Á ËÊ ¾ÁÍÏ&
Æ¼Í¼ÚÕÄÁÍÛ È¼ÆÍÄÈ¼ÇØÉÊÅ É¼¿ÌÏÃÆÄ( ª¼ËÌÁÕ¼ÁÎÍÛ
¾Ã½ÄÌ¼ÎØÍÛ É¼ ÈÁ½ÁÇØ( ±ÌÄ ÉÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÁÈ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÄ
ÈÊÂÁÎ ËÌÊÄÃÊÅÎÄ ÊËÌÊÆÄÀ×¾¼ÉÄÁ ËÌÁÀÈÁÎÊ¾ ÈÁ½ÁÇÄ( ¸ÎÊ½×
ÄÃ½ÁÂ¼ÎØ ÙÎÊ¿Ê& ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊ ¾ÍÁ¿À¼ ËÌÁÀÊÑÌ¼ÉÛÎØ ÈÁ½ÁÇØ ÊÎ
ÊËÌÊÆÄÀ×¾¼ÉÄÛ( ±ÌÄ ÓÌÁÃÈÁÌÉÊÈ ¾ÊÃÀÁÅÍÎ¾ÄÄ Ä É¼¿ÌÏÃÆ¼Ñ $¾
Ó¼ÍÎÉÊÍÎÄ& Ä¿Ì¼ÚÕÄÈÄ ÀÁÎØÈÄ& ÇÚÀØÈÄ& È¼ÎÁÌÄ¼Ç¼ÈÄ ÄÇÄ
ÄÉ×È ÉÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÄÈ Ê½Ì¼ÃÊÈ% ÍÏÕÁÍÎ¾ÏÁÎ ÊË¼ÍÉÊÍÎØ
ËÊÇÊÈÆÄ ÈÁ½ÁÇÄ Ä ËÊÇÏÓÁÉÄÛ ÎÌ¼¾È( §ÇÛ Ê½ÁÍËÁÓÁÉÄÛ
ËÌÊÀÊÇÂÄÎÁÇØÉÊÅ ÏÍÎÊÅÓÄ¾ÊÍÎÄ ÈÁ½ÁÇÄ ¾ÍÁ ½ÊÇÎ×& ¼ Î¼ÆÂÁ
ÊËÊÌÉ×Á ÈÁÍÎ¼ ÍÊÁÀÄÉÁÉÄÅ ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊ ÀÊËÊÇÉÄÎÁÇØÉÊ
ËÊÀÎÛÉÏÎØ ÓÁÌÁÃ ,'- ÉÁÀÁÇØ(
µ¶°§/ 'µÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ÏÑÊÀÏ Ã¼ ÈÁ½ÁÇØÚ' ±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼&
ÍÊ½ÇÚÀ¼ÅÎÁ É¼ÔÄ ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ËÌ¼¾ÄÇØÉÊÈÏ ÏÑÊÀÏ Ã¼
ÈÁ½ÁÇØÚ& ÓÎÊ½× É¼ÔÄ ÄÃÀÁÇÄÛ Ì¼ÀÊ¾¼ÇÄ ¾¼Í Æ¼Æ ÈÊÂÉÊ
ÀÊÇØÔÁ( §ÇÛ ÊÓÄÍÎÆÄ ÄÍËÊÇØÃÏÅÎÁ ÓÄÍÎÏÚ& ÍÏÑÏÚ Ä ÈÛ¿ÆÏÚ
ÑÇÊËÓ¼ÎÊ½ÏÈ¼ÂÉÏÚ ÎÆ¼ÉØ( ¨ÍÇÄ ¾¼ÔÁÅ ÈÁ½ÁÇÄ ÉÏÂÉ¼
ÊÍÉÊ¾¼ÎÁÇØÉ¼Û ÊÓÄÍÎÆ¼& ¾× ÈÊÂÁÎÁ É¼ÉÁÍÎÄ É¼ ÎÆ¼ÉØ ÉÁÈÉÊ¿Ê
¾ÊÀ× ÄÇÄ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ ÀÇÛ ÓÄÍÎÆÄ ÈÁ½ÁÇÄ& ¼ Ã¼ÎÁÈ ¾×ÎÁÌÁÎØ
ÊÓÄÕÁÉÉ×Á ÙÇÁÈÁÉÎ× É¼ÍÏÑÊ(ºÇÁÈÁÉÎ× ÄÃ ÈÁÎ¼ÇÇ¼ Ä ÍÎÁÆÇ¼
ÇÏÓÔÁ ¾ÍÁ¿Ê ÓÄÍÎÄÎØ Ê½×ÓÉ×ÈÄ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ÈÄ ÀÇÛ ÓÄÍÎÆÄ
ÈÁÎ¼ÇÇ¼ Ä ÍÎÁÆÇ¼ ÍÊ¿Ç¼ÍÉÊ ÄÈÁÚÕÄÈÍÛ É¼ ÉÄÑ ÄÉÍÎÌÏÆÒÄÛÈ
ËÊ ÏÑÊÀÏ( ¯¼ ÓÄÍÎÛÕÁÈ ÍÌÁÀÍÎ¾Á ÀÊÇÂÉÊ ½×ÎØ ÓÁÎÆÊ ÏÆ¼Ã¼ÉÊ&
ÓÎÊ ÊÉÊ ËÊÀÑÊÀÄÎ ÀÇÛ ÏÑÊÀ¼ Ã¼ ÈÁ½ÁÇØÚ( ¯Ä ¾ ÆÊÁÈ ÍÇÏÓ¼Á ÉÁ
ËÊÇØÃÏÅÎÁÍØ Ë¼ÌÊÊÓÄÍÎÄÎÁÇÛÈÄ& ÁÀÆÄÈÄ& ¼½Ì¼ÃÄ¾É×ÈÄ Ä
ÄÉ×ÈÄ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ÈÄ& ¾ÊÃÀÁÅÍÎ¾ÄÁ ÆÊÎÊÌ×Ñ ¾¼È ÉÁ ÄÃ¾ÁÍÎÉÊ(
¦¯«®¤¯«¨/ ¥ÇÁÍÎÛÕÄÁ ËÊ¾ÁÌÑÉÊÍÎÄ ËÌÄ ËÊÍÎ¼¾ÆÁ ËÊÆÌ×Î×
Ã¼ÕÄÎÉÊÅ ËÇÁÉÆÊÅ( ¯Á ÍÉÄÈ¼ÅÎÁ ÁÁ Í ÈÁ½ÁÇÄ ÀÊ ÎÁÑ ËÊÌ& ËÊÆ¼
ÊÉ¼ ÉÁ ½ÏÀÁÎ ËÊÇÉÊÍÎØÚ ÍÊ½Ì¼É¼& ÏÍÎ¼ÉÊ¾ÇÁÉ¼ Ä ÊÓÄÕÁÉ¼ ÊÎ
Ë×ÇÄ( ¥ÇÁÍÎÛÕÄÁ ÙÇÁÈÁÉÎ×& Í ÆÊÎÊÌ×Ñ ½×Ç¼ ÍÉÛÎ¼ Ã¼ÕÄÎÉ¼Û
ËÇÁÉÆ¼& ÈÊÂÉÊ ÓÄÍÎÄÎØ Ä ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÎØ ÎÊÇØÆÊ ÍËÏÍÎÛ .+ Ó¼Í¼
$¾ÌÁÈÛ ÊÎ¾ÁÌÂÀÁÉÄÛ É¼ ¾ÊÃÀÏÑÁ%( «ÍÆÇÚÓÄÎÁ ËÊ¾ÌÁÂÀÁÉÄÁ
ËÊ¾ÁÌÑÉÊÍÎÁÅ ÊÍÎÌ×ÈÄ ËÌÁÀÈÁÎ¼ÈÄ Ä ÉÄ ¾ ÆÊÁÈ ÍÇÏÓ¼Á ÉÁ
ËÊÀ¾ÁÌ¿¼ÅÎÁ ÄÑ ¾ÊÃÀÁÅÍÎ¾ÄÚ ÍÄÇØÉÊ¿Ê ÍÊÇÉÁÓÉÊ¿Ê Í¾ÁÎ¼(
µ´«­«ª¤·«» 'µÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ÏÎÄÇÄÃ¼ÒÄÄ ÊÎÑÊÀÊ¾'
ª¼½ÊÎÛÍØ Ê½ ÊÆÌÏÂ¼ÚÕÁÅ ÍÌÁÀÁ& ËÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ÏÎÄÇÄÃÄÌÏÅÎÁ
ÏË¼ÆÊ¾ÊÓÉ×Å È¼ÎÁÌÄ¼Ç ÊÎÀÁÇØÉÊ& ËÊÈÁÕ¼Û Á¿Ê ¾
ÍËÁÒÄ¼ÇØÉ×Á ½¼ÆÄ ÀÇÛ ÈÏÍÊÌ¼ Í ¾ÊÃÈÊÂÉÊÍÎØÚ ¾ÎÊÌÄÓÉÊÅ
ËÁÌÁÌ¼½ÊÎÆÄ(
±Ê¾ÌÁÂÀÁÉÉÏÚ Ä ÉÁËÌÄ¿ÊÀÉÏÚ Æ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÚ ÈÁ½ÁÇØ
ÈÊÂÉÊ ÍÀ¼ÎØ ¾ ÍËÁÒÄ¼ÇØÉ×Á ËÏÉÆÎ× ËÁÌÁÌ¼½ÊÎÆÄ
È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾( ¯Á ÍÇÁÀÏÁÎ ÍÌ¼ÃÏ ÂÁ ËÊÀ¾ÁÌ¿¼ÎØ ÏÎÄÇÄÃ¼ÒÄÄ
ÊÎÍÇÏÂÄ¾ÔÏÚ Í¾ÊÅ ÍÌÊÆ& ÉÊ ÁÕÁ É¼ÑÊÀÛÕÏÚÍÛ ¾ ÑÊÌÊÔÁÈ
ÍÊÍÎÊÛÉÄÄ ÈÁ½ÁÇØ( ±ÁÌÁÀ¼ÅÎÁ ÁÁ ¾ À¼Ì& É¼ËÌÄÈÁÌ&
½Ç¼¿ÊÎ¾ÊÌÄÎÁÇØÉ×È ÊÌ¿¼ÉÄÃ¼ÒÄÛÈ(

©ÁÇ¼ÁÈ ¾¼È ÈÉÊ¿Ê Ì¼ÀÊÍÎÄ Í ¾¼ÔÁÅ ÉÊ¾ÊÅ ÈÁ½ÁÇØÚ(

Df�NWf cfTJcWm�TJ& _f�NW� cfTJcWmT&
�JT^SNVN& �N \]N \R cJTsYRUR WfKb]XT c Wf�QX RW]N[Rj[X_jQX
Y[XP[JV^ WJ _�Q[JMWj YX^�R]RN _ \sT[XVW�LQ Y[RN\]X[XLQ(
ATXW][XU^S]N sYUWX\� [Xc\JQ^ MXMf_Tb J Y[NM VXW]f�X^ \R
YXcX[WN Y[N�m]JS]N WJ\UNM^SsLN MqUN�R]j RWOX[VfLRN J
^\LQX_JS]N RLQ Y[N WN\TX[�RN _b^�R]RN)YX^�R]RN& J ]X JS ][N]mVR
osobami. 
=f� WfKb]XT \J V^\m YX^�m_J� YXM�J Y[NMYR\X_( ?X^�m_JWRN
_ [XcYX[N \ Y[NMYR\VR Vq�N _RN\� T _NLW�V �TXMfV J cJ
R\]�LQ XTXUWX\]m JS T c[JWNWRJV X\qK( =fKb]XT WRN SN Q[J�TJ(
HJ �TXMb& T]X[j _cWRTWs YX^�m_JWmV Y[X]R Y[NMYR\XV JUNKX
WN\Y[f_WX^ VJWRY^UfLRX^& WNY[NKN[f _�[XKLJ JUNKX
Y[NMJSLJ �RJMW^ cf[^T^(
? > H > @/ 3N]R JUNKX X\XKb \ VNW]fUWbV YX\]RQW^]mV \J
V^\RJ WN^\]fUN M[�J� VRVX �J\]m WfKb]T^& �YRLJ]�LQ
Y[NMVN]X_& M[XKW�LQ �J\]m J XKJUX_�LQ VJ]N[RfUX_& Y[N]X�N
Q[Xcm [RcRTX c[JWNWRJ J)JUNKX ^M^\NWRJ(
< > = B 0 �/ ?[R VXW]f�R MXM[�RJ_JS]N Wf� Wf_XM WJ
YX^�m_JWRN& XK\U^Q^& RW�]JUfLR^ JUNKX VXW]f� J Mf_JS]N
QUJ_WN YXcX[ WJ _�\][J�Wj J KNcYN�WX\]Wj YXTbWb( ?XTRJ�
\J WNK^Ms MXM[�RJ_J� Y[NMYR\b& Vq�N ]X VJ� cJ Wf\UNMXT
c[JWNWRN X\qK JUNKX YX�TXMNWRN WfKb]T^)XQ[XcNWRN
KNcYN�WX\]R( 0T Kb \]N VJUR Y[XKUjVb \
RW�]JUfLRX^)VXW]f�X^& TXW]JT]^S]N Wf� \N[_R\W� ]mV( *LQX]WN
_fV YX[JMm J YXVq�N( <XW]f� \VRN _bTXWf_J� RKJ
T_JURORTX_JW� YN[\XWfU( ?[R cVNWfLQ WJ Y[XM^T]N)MRNUXLQ
Y[XM^T]^& Y[R _�VNWN JUNKX YX^�R]m MRNUX_)\YX][NKW�LQ
VJ]N[RfUX_& T]X[j WNYXLQfMcJSs XM _�[XKL^)Y[NMJSL^&
WNY[NKN[fVN �RJMW^ cXMYX_NMWX\� cJ �TXMb(
?XTRJ� \s T ]X_J[^ Y[RUX�NWj ^YN_�X_JLRN Y[_Tb WJ \]NW^&
JTX \s QVX�MRWTb J \T[^]Tb& \s ]RN]X ^[�NWj _�Q[JMWN WJ
YX^�R]RN WJ \]NWfLQ c YN_W�LQ J SNMWXURJ]bLQ VJ]N[RfUX_(
CYN_WNWRN SN UNW ]JT MXK[j& JTX MXK[j SN \YXSNWRN VNMcR
^YN_�X_JLmV Y[X\][RNMTXV J \]NWX^( ?[NM ^YN_WNWmV
V^\m]N \TXW][XUX_J� _QXMWX\� _J�NS \]NWb Y[N \]XSJLR JS
cf_N\W� WfKb]XT J YX^�R� RKJ _QXMWj \YXSX_JLRN Y[_Tb(
?[NM Y[mYJMW�V _�]JWmV \J ^R\]R]N& �N \J _ XKUJ\]R _�]JWRJ
WNWJLQfMcJSs NUNT][RLTj _XMR�N( =JTXWRNL SN cJ ^YN_WNWRN
WJ \]NW^ cXMYX_NMW� RW�]JUJ�W� ]NLQWRT(
?UJ]m ]X JS Y[N RW�]JUfLR^ NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]X_ J �JU�RNQX
\]J_NKWX']NLQWRLTjQX Y[m\U^�NW\]_J( <XW]f�)RW�]JUfLR^
NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]X_ J ]RN� �JU�RNQX MqUN�R]jQX
TXW�][^T�WjQX Y[m\U^�NW\]_J Vq�N _bTXWf_J� RKJ
J^]X[RcX_JW� T_JURORTX_JW� YN[\XWfU( D�N]Tb NUNT][RLTj J
\]J_NKWX']NLQWRLTj RW�]JUfLRN V^\RJ Kb� _bTXWJWj _ \sUJMN
\ YUJ]W�VR WX[VJVR J KNcYN�WX\]W�VR Y[NMYR\VR _X _J�NS
T[JSRWN( ?[N \_N]NUWj cM[XSN YX^�m_JS]N RKJ YX_XUNWs
RW]NWcR]^ X\_N]UNWRJ( ?[R WNMXM[�JWm VJa( YX�]^ EJ]] Q[Xcm
[RcRTX YX�RJ[^ _ Mq\UNMT^ Y[NQ[RJ]RJ( ?[NT[�_JWRN \_RN]RMRNU
WRN SN YX_XUNWj c Mq_XM^ [RcRTJ YX�RJ[^(
3XTXWJUf O^WTLRJ WfKb]T^ SN cJ[^�NWf RKJ Y[R _N[]RTfUWNS J
QX[RcXW]fUWNS RW�]JUfLRR( 3_N[N \s _XY[NM WJ\]J_NWj& Vq�^
\J JUN cWX_J WJ\]J_R� WJ cfTUJMN VRN\]WbLQ YXMVRNWXT(
3XM[�RJ_JS]N sMJSN X QVX]WX\]R Y[N VJaRVfUWN cJ�J�NWRN(
=J WfKb]XT \J WN\VRN URNc�( ?[R WNXMKX[WXV YX^�R]m Vq�N
MqS\� T Y[N_[f]NWR^ WfKb]T^( 0Kb \J ]XV^ cJK[fWRUX& V^\m
Kb� WfKb]XT WN^\]fUN cJR\]NW� Y[X]R Y[N_[f]NWR^( ?[R
Y[N�J�NWm)WJMVN[WXV Y[N�J�NWm $WJSVi Q[JSsLRVR \J MN�VR&
�^�VR& VJ]N[RfUXV JUNKX RW�VR WN_QXMW�VR _YUb_VR% Q[Xcm
[RcRTX [XcKR]RJ J c[JWNWRJ( D�N]Tb \T[^]Tb J WX\Wj
\YXSX_JLRN VRN\]J Kb VJUR Kb� MX]RJQW^]j YX , J� -
]��M�XLQ& JKb \J cJR\]RUJ ][_JUf \]JKRUR]J(

AB0@>AB;8D>A�/
' ?XTbWb Y[N \]J[X\]UR_X\� X WfKb]XT '
3XM[�RJ_JS]N WJ�N YXTbWb Y[N \Y[f_W^ \]J[X\]UR_X\� X
WfKb]XT& JKb \]N \R Wf� _�[XKXT VXQUR ^�m_J� �X WJSMUQ�RN(
?[R �R\]NWm YX^�m_JS]N �R\]s& \^LQs J ViTTs KJ_UWNWs
QJWM[R�T^( ?XTRJ� YX][NK^SN _f� WfKb]XT MqTUJMWj
_b�R\]NWRN& Vq�N]N QJWM[R�T^ WJ_UQ�R� ][XLQX^ _XMb JUNKX
�R\]RJLNQX Y[X\][RNMT^ WJ WfKb]XT J YX]XV _b�R\]NWj MRNUb
_b\^�R�( :X_X_j J \TUNWNWj MRNUb \J WJSUNY�RN �R\]RJ KN�WN
MX\]^YW�VR �R\]RJLRVR Y[X\][RNMTJVR WJ TX_ J \TUX YXM�J
YXTbWX_ ^_NMNW�LQ WJ _�[XKT^( =J �R\]RJLRLQ Y[X\][RNMTXLQ
V^\m Kb� SJ\WN ^_NMNWj& �N \s _QXMWj WJ �R\]NWRN WfKb]T^(
D �RJMWXV Y[mYJMN WNYX^�m_JS]N YJ[Wj �R\]R�N& �RN[J_RWb&
JK[Jcm_J JUNKX RWj Y[X\][RNMTb& T]X[�LQ s�RWTb WNYXcWf]N(
? > H > @/ Db\XTX UN\TUj YX_[LQb \s Y[R MXMf_TN LQ[fWNWj
XLQ[JWWX^ OoURX^( =NLQJS]N OoUR^ WJ WfKb]T^& T�V WNK^MN
sYUWN cVXW]X_JW� J cKJ_NW� Y[JLQ^( Db\XTX UN\TUj Y[_Tb&
c T]X[�LQ KXUJ XM\][fWNWf XLQ[JWWf OoURJ& SN VX�Wj �R\]R� J
YX^�m_J� J� YX .+ QXMRWfLQ $MXKJ Y[N Wf\UNMWj _b]_[MW^]RN
na okolitom vzduchu). 
?X_[LQb WNVX�WX YX�TXMR� X\][�VR Y[NMVN]VR J WRTMb RLQ
WNVq�N]N _b\]J_X_J� \RUWjV^ \UWN�WjV^ �RJ[NWR^(

L I K V I D Á C I A 
- Pokyny na likvidáciu odpadu - 
D cf^SVN XLQ[JWb �R_X]WjQX Y[X\][NMRJ _bQJMc^S]N XKJUX_�
XMYJM [Xc][RNMNW� YXM�J M[^Q^ MX ^[�NW�LQ
XMYJMTX_�LQ)[NLbTUJ�W�LQ WfMXK& _ �RJMWXV Y[mYJMN
WN_bQJMc^S]N MX Y[m[XMb(
?X�TXMNW� JUNKX WNYX^�R]N�W� WfKb]XT SN VX�Wj XMX\UJ�
MX �YNLRfUWbLQ cKN[W�LQ cJ[RJMNWm WJ [NLbTUfLR^
SNMWX]UR_�LQ MRNUX_(
?X^�R]�& JUN \]fUN O^WT�W� WfKb]XT WRN SN W^]Wj QWN�
URT_RMX_J�( 3J[^S]N QX WJY[( LQJ[R]J]m_WbV X[PJWRcfLRfV(

?[JSNVN _fV _N�J cfKJ_b \ _J�RV WX_�V WfKb]TXV(

AYX�]X_JWJ \][JWTJ&
cJQ_JUS^SNVX \N _JV cJ WJT^Y YXQR�]_J Rc WJ�NPJ
Y[XP[JVJ cJ WX][JWSX ^[NMR]N_ cJ RcTUS^�WX ^YX[JKX _
zasebnih prostorih. Prosimo, da preverite popolnost obsega 
MXKJ_N RW Y[NM VXW]J�X YXcX[WX Y[NKN[N]N WJ\UNMWSN
YXVNVKWN RWOX[VJLRSN ]N[ SRQ \Q[JWR]N cJ YXcWNS�X ^YX[JKX&
tudi s strani tretjih oseb.  
=J�N TX\N YXQR�]_J VX[J]N ^YX[JKUSJ]R \TUJMWX c WSRQX_RV
WJVNWXV( =NY[J_RUWJ ^YX[JKJ UJQTX YX_c[X�R VJ]N[RJUWX
�TXMX JUR LNUX YX�TXM^SN US^MR( ?XQR�]_X WR RP[J�J(
Proizvajalec ali trgovec ne prevzema odgovornosti za 
�TXMN& TR WJ\]JWNSX cJ[JMR WNY[J_RUWN ^YX[JKN JUR
WJYJ�WNPJ [J_WJWSJ(
? > H > @/ >][XLR JUR X\NKN c VX]WSJVR _ M^�N_WNV [Jc_XS^
\N WRTXUR WN \VNSX Y[RKUR�J]R MNUXV YXQR�]_J& TXWR�J\]RV
Y[NMVN]XV& VJURV MNUXV RW NVKJUJ�WRV VJ]N[RJUXV& \JS
XK\]JSJ WN_J[WX\] ]NUN\WRQ YX�TXMK RW)JUR cJM^�R]_N(
< > = B 0 � 0/ ?[R VXW]J�R \N [J_WJS]N \TUJMWX c WJ�RVR
WJ_XMRUR cJ ^YX[JKX& ^Y[J_USJWSN& WJVN��JWSN JUR VXW]J�X
]N[ cUJ\]R ^YX�]N_JS]N XYXcX[RUJ RW _J[WX\]WN WJYX]TN( �N WN
^YX�]N_J]N WJ_XMRU& UJQTX ]X YX_c[X�R ]NUN\WN YX�TXMKN
X\NK JUR �TXMX WJ YXQR�]_^)_J[WX\]WX ]_NPJWSN( �N RVJ]N
]N�J_N Y[R \N\]J_USJWS^)VXW]J�R& \N XK[WR]N WJ WJ�X \N[_R\WX
NTRYX( ?XVJPJUR _JV KXMX c WJ\_N]R RW MNSJWSR( <XW]J�X
smejo izvajati samo strokovno usposobljene osebe. Pri 
spremembah na izdelku/delih izdelka, zamenjavi oz. 
^YX[JKR MNUX_)YX][X�WNPJ VJ]N[RJUJ& TR SRQ WN cJPX]J_USJ
Y[XRc_JSJUNL)][PX_NL& WR VXPX�N Y[N_cN]R XMPX_X[WX\]R cJ
�TXMN(
�N \X RcMNUT^ Y[RUX�NWJ \[NM\]_J cJ Y[R][MR]N_ WJ \]NWX& TX]
\X cRMWR _UX�TR RW _RSJTR& \X WJVNWSNWJ RcTUS^�WX cJ ^YX[JKX
na stenah iz masivnih in enotnih materialov. Pritrditev je 
samo tako dobra, kot je povezava med sredstvi za 
Y[R][SN_JWSN RW \]NWX( ?[R \]XSN�NV RW _R\N�NV YXQR�]_^ Y[NM
pritrditvijo preverite steno, ali je primerna, in uporabite 
RcTUS^�WX cJ ]X Y[RVN[WJ \[NM\]_J cJ Y[R][SN_JWSN( ?[NM
VX[NKR]WRV _[]JWSNV \N Y[NY[R�JS]N& JUR _ XKVX�S^ _[]JWSJ WR
WJYNUSJ_( 8cTUS^�WX VXW]N[ SN XMPX_X[NW cJ Y[R][MR]N_ WJ
steno.  
BX _TUS^�^SN ]^SR WJVN\]R]N_ NUNT][R�WRQ RcMNUTX_ RW M[^PRQ
]NQWR�WRQ \N\]J_WRQ MNUX_( <XW]J�X)WJVN\]R]N_ NUNT][R�WRQ
izdelkov in druge zadevne dodatne opreme smejo izvajati 
\JVX YXXKUJ��NWR \][XTX_WSJTR( D\N NUNT][R�WN RW
P[JMKNWX]NQWR�WN WJVN\]R]_N SN ][NKJ Rc_N\]R \TUJMWX c
_NUSJ_WRVR \]JWMJ[MR Xc( _J[WX\]WRVR Y[NMYR\R _ _J�R M[�J_R(
Pri virih svetlobe uporabljajte samo dovoljene jakosti sijalk. 
?[R WN^YX�]N_JWS^ WJS_N�SN VX�R _ _J]RQ XK\]JSJ WN_J[WX\]
YX�J[J cJ[JMR Y[NP[N]SJ( ?XT[R_JWSN \RSJUT SN cJ[JMR
WN_J[WX\]R YX�J[J Y[NYX_NMJWX(
1[NcQRKWJ O^WTLRSJ YXQR�]_J SN cJPX]X_USNWJ \JVX Y[R
WJ_YR�WR RW _XMX[J_WR YX\]J_R]_R( D[J]J \X Y[NMQXMWX
WJ[J_WJWJ& _NWMJ[ SRQ SN ][NKJ cJ[JMR T[JSN_WRQ XTXUR��RW
znova poravnati/nastaviti. Pri navedbah mase obvezno 
^YX�]N_JS]N WJS_N�SX XK[NVNWR]N_( ?XQR�]_J WR MX_XUSNWX
pritrditi. Pri nepravilni uporabi lahko pride do prevrnitve 
TX\X_ YXQR�]_J( 3J KX\]N ]X Y[NY[N�RUR& VX[J KR]R YXQR�]_X
vedno zavarovano pred prevrnitvijo. Pri preobremenitvah 
(zlasti med igro otrok, zaradi ljudi, materiala ali drugih 
WNY[J_RUWRQ ^�RWTX_% XK\]JSJ WN_J[WX\] cUXVJ RW ]NUN\WRQ
YX�TXMK( D\N _RSJTN RW WX\RUWJ \YXSWJ VN\]J SN ][NKJ YX ,
do 6 tednih znova zategniti, da zagotovite trajno stabilnost. 
N E G A: 
'=JYX]TR cJ WNPX YXQR�]_J'
CYX�]N_JS]N WJ�N WJYX]TN PUNMN Y[J_RUWN WNPN YXQR�]_J& MJ
KX\]N UJQTX �RV MUSN ^�R_JUR c WJ�RV RcMNUTXV(
?[R �R��NWS^ ^YX[JKUSJS]N �R\]X& \^QX RW VNQTX KXVKJ�WX
T[YX( �N SN ][NKJ _J�N YXQR�]_X ]NVNUSR]X X�R\]R]R& UJQTX T[YX
WJ_UJ�R]N c VJUX _XMN JUR \[NM\]_J cJ �R��NWSN YXQR�]_J&
WJ]X YJ VX[J]N X�R��NWN MNUN YX\^�R]R( :X_RW\TN RW \]NTUNWN
MNUN KX\]N WJSKXUSN X�R\]RUR c XKR�JSWRVR �R\]RUR cJ TX_RWX RW
steklo skladno z na njih navedenimi navodili za nego. Na 
\[NM\]_RQ cJ �R��NWSN VX[J KR]R SJ\WN WJ_NMNWX& MJ \X
Y[RVN[WJ cJ WNPX YXQR�]_J(
=RTJTX[ WN ^YX[JKUSJS]N YJ[WNPJ �R\]RUWRTJ JUR SNMTRQ&
abrazivnih in drugih sredstev, katerih delovanja ne poznate. 
? > H > @/ DR\XTX\RSJSWN YX_[�RWN \X Y[R MXKJ_R cJ��R]NWN \
OXURSX( ?^\]R]N SX WJ YXQR�]_^& MXTUN[ WR YX_\NV WJVN��NWX&
]N[ PJ ]JTX cJ��R]R]N Y[NM Y[JQXV( DR\XTX\RSJSWR NUNVNW]R& \
TJ]N[RQ SN KRUJ XM\][JWSNWJ cJ��R]WJ OXURSJ& \N \VNSX �NUN YX
.+ ^[JQ $�J\ MX \][MR]_N WJ c[JT^ _ Y[X\]X[^% X�R\]R]R RW
uporabljati.  
?X_[�RW WN \VN]N YX�TXMX_J]R c X\][RVR Y[NMVN]R RW SRQ
WRTJTX[ WN RcYX\]J_USJS]N VX�WRV \XW�WRV �J[TXV(

ODLAGANJE MED ODPADKE 
-Napotki za odlaganje med odpadke- 
HJ[JMR _J[\]_J XTXUSJ cJ_[cR]N XMYJMWX NVKJUJ�X \TUJMWX c
_[\]X NVKJUJ�N _ cJ ]X Y[NM_RMNWN cJKXSWRTN cJ
XMYJMTN)[NLRTUJ�X RW WN _ WJ[J_X(
?X�TXMX_JWX JUR WN^YX[JKWX YXQR�]_X UJQTX XMYNUSN]N _
\YNLRJURcR[JWJ cKR[JUR��J cJ [NLRTUJ�X YX\JVNcWRQ MNUX_(
>M\U^�NWNPJ& _NWMJ[ �N ^YX[JKWNPJ YXQR�]_J WR ][NKJ ]JTXS
cJ_[N�R( ;JQTX PJ XMMJ]N WY[( MXK[XMNUWRV X[PJWRcJLRSJV(

�NURVX _JV _NURTX _N\NUSJ c _J�RV WX_RV YXQR�]_XV(

Kära kund,  
vi tackar dig för köpet av en möbel i vårt inomhusprogram, 
som är avsedd uteslutande för användning i privata 
utrymmen. Kontrollera leveransomfånget med avseende på 
fullständighet. Läs igenom nedanstående viktiga information 
noga före monteringen och spara den för ditt eget och 
tredje parts senare bruk.  
Våra möbler ska användas för det avsedda ändamålet. Om 
de används för andra ändamål än det avsedda, kan det 
leda till sakskador eller under vissa omständigheter till 
personskador. Möbler är inga leksaker för barn. För skador 
som uppkommer till följd av icke avsedd användning eller 
felaktig hantering, påtar sig tillverkaren eller återförsäljaren 
inget ansvar. 
O B S: Barn eller personer med mental 
funktionsnedsättning ska alltid hållas borta från möbeldelar, 
vassa föremål, smådelar och förpackningsmaterial. Det 
finns risk för personskador och/eller kvävning. 
M O N T E R I N G: Följ våra bruks-, installations- eller 
monteringsanvisningar vid monteringen, och var särskilt 
noga med att följa varningar och säkerhetsanvisningar. Om 
anvisningarna inte följs, kan det leda till personskador eller 
skador på möbeln/orsaka en säkerhetsrisk. Om du har 
problem med uppbyggnaden/monteringen, ska du kontakta 
vårt serviceteam. Det hjälper dig med råd och dåd. 
Monteringen får utföras endast av yrkeskunniga personer. 
Om det görs ändringar på produkten/delar av produkten 
eller om det används delar/förbrukningsmaterial som inte 
kommer från tillverkaren/återförsäljaren, kan inget ansvar 
tas för skador.  
Om material för fastsättning på väggen, som pluggar och 
skruvar, medföljer produkten, är detta avsett att användas 
endast på väggar som består av massivt och enhetligt 
material. En fastsättning är bara så bra som förbindelsen 
mellan fastsättningsmaterialet och väggen. Både när det 
gäller stående och hängande möbler ska du kontrollera om 
din vägg lämpar sig för ändamålet innan du sätter fast dem, 
och använd endast lämpligt fastsättningsmaterial. Innan du 
borrar, ska du förvissa dig om att det inte ligger några 
ledningar i det område där du tänker borra. Slutligen är 
montören ansvarig för fastsättningen på väggen.  
Detta gäller också för installation av elektriska produkter 
och andra byggtekniska tillbehörsdelar. Elektriska produkter 
och annat byggrelevant tillbehör får monteras/installeras 
endast av behörig fackpersonal. Alla elektriska och 
byggtekniska installationer ska genomföras enligt de 
normer resp. säkerhetsföreskrifter som gäller i ditt län. 
Använd endast tillåtna lampstyrkor för ljuskällor. Om det 
maximala wattalet överskrids, finns brandrisk på grund av 
överhettning. På grund av brandrisk får lamporna inte 
täckas över. 
Möbelns felfria funktion är garanterad endast vid lod- och 
vågrät uppställning. Dörrarna har förjusterats, men måste 
eventuellt riktas/justeras på nytt beroende på de lokala 
förhållandena. Var noga med att följa viktangivelserna för 
maximal belastning. Det är förbjudet att stiga upp på 
möbler. Vid olämplig användning finns risk för att möbler 
välter omkull. För att förebygga detta, bör möbler alltid 
säkras mot tippning. Vid överlast/överbelastning (särskilt på 
grund av lekande barn, människor, material eller annan 
olämplig påverkan) finns risk för brott och personskador. 
Alla skruvar och bärande förbindningsställen ska dras åt en 
gång till efter 5 till 6 veckor, för att säkerställa en varaktig 
stabilitet. 
S K Ö T S E L: 
- Skötselråd för möbler - 
För att du ska ha glädje av vår produkt under så lång tid 
som möjligt, ska du följa våra skötselråd för rätt skötsel av 
möbler. 
Använd en ren, torr och mjuk bomullstrasa för rengöring. 
Om dina möbler behöver en grundlig rengöring, kan du 
fukta trasan med lite vatten eller rengöringsmedel för 
möbler och sedan torka de rengjorda delarna. Metall- och 
glasdelar ska du helst rengöra med vanliga 
rengöringsmedel för metall och glas enligt de skötselråd 
som står på förpackningen. Det måste vara tydligt angett på 
dessa rengöringsmedel att de är lämpliga för skötsel av 
möbler.  
Använd inte under några omständigheter 
ångrengöringsapparater eller frätande, skurande eller andra 
medel vars effekt du inte känner till. 
O B S: Glänsande ytor är vid leverans skyddade med en 
skyddsfolie. Låt denna vara kvar på möbeln tills den har 
monterats helt och hållet och befriats från damm. 
Glänsande delar som skyddsfolien har avlägsnats från, får 
inte rengöras och användas förrän 72 timmar senare (tid för 
efterhärdning i rumsluften).  
Skada inte ytor med vassa föremål, och var noga med att 
inte utsätta dem för alltför starkt solljus. 

A V F A L L S H A N T E R I N G 
- Information om avfallshantering - 
För att skydda miljön ska du källsortera 
förpackningsmaterialet och kasta det i respektive avfalls-
/återvinningscontainrar och inte i naturen.  
Skadade eller obrukbara möbler kan lämnas till särskilda 
återvinningscentraler för återvinning av enskilda delar. 
Uttjänta möbler som fortfarande är funktionsdugliga, 
behöver inte behandlas som avfall. Du kan t.ex. ge dem till 
någon välgörenhetsorganisation.   

Vi önskar dig mycket nöje med din nya möbel. 
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Montageanweisung ) =\abOZZObW]\ W\ab`cQbW]\a ) =\ab`cQbW]\ RS []\bOUS ) =\RWQOhW]\W RW []\bOUUW] ) ¢µ³¬· ³µ«¬²¯ ) A]\bS`W\UaO\dWa\W\UO`
A]\bOUS'W\ab`cQbWS ) I^cbO hO []\bO�c ) Bid]R Y []\bi�W ) ¡´¸¹·º±½¯Æ ®§ ³µ´¹§­ ) =\ab`cYQXO []\bO�c ) Bid]R \O []\bi� )
BOd]RWZO hO []\bO�] ) =\ab`cQbWc\S RS []\bOX ) ¡´¸¹·º±½¯Æ ¶µ ³µ´¹§­º ) =\ab`cQQW]\Sa RS []\bOXS ) A]\bOX HOZW[ObW

TSabhWSVS\ ) bWUVbS\ )  §¹¬ª´¬¹¬ )
aS``S` ) ab`W\US`S ) cbiV\]cb ) dOabb`SYYS\ )
hObSU\cbW ) ab`k\US`S ) heWOhOQ ) hOQWa\��
ah]`]aO\ [SUVvh\W ) ^Sd\S R]bWOV\cbx)
b`R\] ^`WbSU\WbW ) ®§¹Æ´º¹Ã ) R`O mb

SW\R`wQYS\ ) ^`Saa W\ ) S\T]\QS` ) eQWa\��
`WPObbS`S ) hObZO�Wb ) 6±O^O°¹S ) W\R`cYYS\
PS\g][\W ) abZOQWbx ) dbWa\WbW ) b`gQY W\
W\b`]RcQS`S ^`W\ O^�aO`S ) ©«§©¯¹Ã

ausmessen / measure / mesurer /

[Wac`O`S ) ]^[SbS\ ) Wh[S`WbW ) [WO`O )
YW[o`\W ) Wh[S`WbW ) [�ac`O`S ) ¯®³¬·¯¹Ã
h[��Wb ) ¡®³S^S¹S ) [lb c^^ ) h[WS`hg�

R`wQYS\ ) ^`Saa ) ^`SaaS` ) abWaY\]cb )
¢§¹¯¸´¬¹¬ ) dbWa\WbW ) \OaW\OQ ) R`cYYS\ )
^`WbWa\cbW ) \OQWa\OQ ) ^`WbWa\WbW ) ´§­§¹Ã )
#[SU$\g][\W ) O^�aO`S ) b`gQY TOab ) \OQWa\��

SW\aQVZOUS\ ) VO[[S` W\ ) PSdS`\W ) aZOW\
T`O^^S` Oc [O`bSOc ) W\T]aaO`S ) MOPWbx )
hO`OhWb ) ¢§¨¯°¹¬ ) hOPWbW ) ePW�
W\b`]RcQS`S ^`W\ P�bOWS ) ®§¨¯¹Ã ) hObZ]cQb

8`SVS\ ' eS\RS\ ) ^`hSY`�QW� ' ]Re`sQW� )
?S`S\ ' ][R`OOWS\ ) ;W`O`S ' Fc]bO`S )
CY`S\cbW ' cP`\cbW ) FSb]c`\S` ' `S\dS`aS` )
Hc`\ ]dS` ' bc`\ O`]c\R ) Cb]QbS ' ]P`ObbS )
 §©Á·¹¬¹¬ ' µ¨Á·´¬¹¬ ) CP`\WbS ZWab )
|\b]O`QS�W ' `]bW�W ) J`WR `c\b ' dl\R )

]b]�Wb ' ]P`ibWb
¶·µ±·º¹¯¹Ã ' ¶µ©¬·´º¹Ã ) ]b]�Wb ' ]P`ibWb
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Hg^S ) HW^] ) Hq^ca ) Hg^ ) H¯¶ ) HW^A]RSZZ\c[[S` ) Bc[PS` ) Bc[o`] Rc []RpZS
Bc[S`] ) ¢µ³¬· ´§ ³µ«¬²§ ) []RSZZ]
�qaZ] []RSZc ) A]RSZZ ahi[O ) {qaZ] []RSZc
�bSdWZYO []RSZO ) Bc[�` []RSZ ) 6`]X []RSZO
A]RSZ\c[[S` ) Bc[S` []RSZc

A]RSZZ\O[S ) A]RSZ \O[S ) B][ Rc []RpZS ) A]RSZZ\O[\
B][S []RSZZ] ) BihSd []RSZc ) A]RSZ\OO[ ) =[S []RSZO
Bc[o`] A]RSZZ] ) A]RSZZ \SdS ) ¢§®©§´¯¬ ³µ«¬²¯ )
Bih]d []RSZc ) =[S []RSZO ) 8S\c[W`S []RSZ )
¢§¯³¬´µ©§´¯¬ ´§ ³µ«¬²§ ) BOheO []RSZc

52
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D@M ) D]abQ]RS3

Gb`( %B` ) Gb`SSb ORR`Saa3

HSZST]\ ) HSZS^V]\S3

C`b ) 7Wbg3

49'AOWZ3
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Hg^S ) HW^] ) Hq^ca ) Hg^ ) H¯¶ ) HW^A]RSZZ\c[[S` ) Bc[PS` ) Bc[o`] Rc []RpZS
Bc[S`] ) ¢µ³¬· ´§ ³µ«¬²§ ) []RSZZ]
�qaZ] []RSZc ) A]RSZZ ahi[O ) {qaZ] []RSZc
�bSdWZYO []RSZO ) Bc[�` []RSZ ) 6`]X []RSZO
A]RSZ\c[[S` ) Bc[S` []RSZc

A]RSZZ\O[S ) A]RSZ \O[S ) B][ Rc []RpZS ) A]RSZZ\O[\
B][S []RSZZ] ) BihSd []RSZc ) A]RSZ\OO[ ) =[S []RSZO
Bc[o`] A]RSZZ] ) A]RSZZ \SdS ) ¢§®©§´¯¬ ³µ«¬²¯ )
Bih]d []RSZc ) =[S []RSZO ) 8S\c[W`S []RSZ )
¢§¯³¬´µ©§´¯¬ ´§ ³µ«¬²§ ) BOheO []RSZc

9'AOWZ ?c\RS\aS`dWQS ) 7cab][S` aS`dWQS S'[OWZ ) 9'[OWZ aS`dWa\qV] ab�SRWaYO ) 9'[OWZ RS \]b`S aS`dWQS QZWS\bpZS )
9'[OWZ aS`dWhW] QZWS\bW ) 9'[OWZ ´§ µ¹«¬²§ ®§ µ¨¸²º­©§´¬ ´§ ±²¯¬´¹¯ ) 9'[OWZ YZO\bS\aS`dWQS )
9'[OWZ aS`eWac RZO YZWS\bse ) GS`dWa\O [OWZ OR`SaO ) 5h wUgToZah]ZUiZOb S'[OWZ Qq[S ) 9'[OWZ hiYOh\qQYSV] aS`dWac )
9'^]�bO GS`dWa\O aZc�PO ) 9'[OWZ GS`dWQWc QZWS\�W ) 9'AOWZ ¸¬·©¯¸´µ° ¸²º­¨Â ) 9'^]abOR`Saa Yc\RaS`dWQS )

D

I\aS` 8W`SYbaS`dWQS Tw` 6SaQVZOUbSWZS
G]ZZbS =V\S\ SW\ 6SaQVZOUbSWZ TSVZS\& Yu\\S\ GWS RWSaS GS`dWQSYO`bS
RW`SYb O\ RWS c\bS\abSVS\RS 5R`SaaS [OWZS\( KW` Yu\\S\ OZZS`RW\Ua
\c` 6SaQVZOUbSWZS OcT RWSaS[ KSUS dS`aQVWQYS\( G]ZZbS\ GWS SW\S
O\RS`S 6SO\abO\Rc\U O\ =V`S[ AuPSZabwQY VOPS\& a] eS\RS\ aWS
aWQV PWbbS RW`SYb O\ =V` AuPSZVOca(

S
Jm` RW`SYbaS`dWQS Tu` PSaZOUaRSZO`3
C[ Rc aOY\O` S\ PSaZOUaRSZ YO\ Rc aYWQYO RSbbO aS`dWQSY]`b RW`SYb
bWZZ S'^]abOR`SaaS\ a][ O\USa \SRO\( Hl\Y ^m Obb RSbbO l` RS\ S\RO
[uXZWUVSbS\ Obb aYWQYO PSaZOUaRSZO` bWZZ RWU( C[ Rc dWZZ `SYZO[S`O RW\
[uPSZ Od S\ O\\O\ O\ZSR\W\U [mabS Rc Y]\bOYbO RWbb [uPSZVca RW`SYb(

GB
Cc` RW`SQb ]`RS` aS`dWQS T]` TWbbW\U
=T O TWbbW\U ^O`b Wa [WaaW\U& g]c QO\ S'[OWZ bVWa aS`dWQS QO`R RW`SQbZg
b] bVS ORR`Saa PSZ]e( <]eSdS`& eS QO\ ]\Zg aS\R TWbbW\U ^O`ba W\
bVWa eOg( =T g]c VOdS O\g ]bVS` QOcaS T]` Q][^ZOW\b Q]\QS`\W\U
g]c` WbS[ ]T Tc`\Wbc`S& ^ZSOaS Q]\bOQb g]c` Tc`\Wbc`S ab]`S RW`SQbZg(

CZ
BO�S ^�q[o aZc�Pg ^`] Y]di\q
7VgPq'ZW di[ \�XOY� RqZ h Y]di\q& [��SbS bcb] aS`dWa\q YO`bc ]RSaZOb
S'[OWZS[ ^�q[] \O \q�S cdSRS\]c OR`Sac( H]cb] QSab]c d�OY
[��S[S `]hSaqZOb XS\ RqZg Y]di\q( D]YcR PgabS `SYZO[]dOZW XW\� RqZ
\iPgbYc& ]P`O�bS aS ^�q[] \O adoV] ^`]RSXQS \iPgbYc(

F

6WS\ SbcRWS` ZO \]bWQS RS []\bOUS
G"WZ d]ca [O\_cS c\S TS``c`S& dScWZZSh S\d]gS` RW`SQbS[S\b ZO ^`oaS\bS
QO`bS aS`dWQS j Z"OR`SaaS S'[OWZ W\RW_coS QW'RSaa]ca( 7S^S\RO\b& QSQW
\]ca ^S`[Sb c\W_cS[S\b R"S\d]gS` RSa TS``c`Sa( D]c` b]cb Ocb`S bg^S
RS `oQZO[ObW]\ Q]\QS`\O\b d]b`S [ScPZS& dScWZZSh Q]\bOQbS`
RW`SQbS[S\b d]b`S [OUOaW\ R"O[ScPZS[S\b(

I

=Z \]ab`] aS`dWhW] RW`Sbb] ^S` Z" ]`RW\S RSZZO TS``O[S\bO
EcOZ]`O JW R]dSaaS [O\QO`S c\ ^Shh] RW TWaaOUUW]& OZZ]`O JW
^`SUVWO[] RW W\dWO`S _cSabO QO`bO RW aS`dWhW] W[[SRWObO[S\bS
OZZ"W\RW`Whh] a]bb]abO\bS( D]aaWO[] W\dWO`S W ^ShhW RW TWaaOUUW]
a]ZO[S\bS ^S` [Shh] RW _cSab] ^`]QSRW[S\b]( EcOZ]`O R]dSabS
OdS`S _cOZQVS OZb`O `SQZO[OhW]\S W\ [S`Wb] OZ []PWZS& OZZ]`O JW
^`SUVWO[] RW `Wd]ZUS`JW RW`SbbO[S\bS OZ J]ab`] BSU]hW] RW []PWZW(

NL

C\hS RW`SQbaS`dWQS d]]` Z]aaS ]\RS`RSZS\
KO\\SS` S` SS\ ]\RS`RSSZ ]\bP`SSYb& Yc\b c RShS aS`dWQSYOO`b
RW`SQb OO\ ]\RS`abOO\R S'[OWZOR`Sa abc`S\( KWX Yc\\S\ ZO\Ua RShS
eSU SQVbS` OZZSS\ PSaZOURSZS\ dS`abc`S\( A]QVb c SS\ O\RS`
^`]PZSS[ OO\ ce [ScPSZ VSPPS\& dS`h]SYS\ eWX c Q]\bOQb ]^ bS
nemen met uw meubeldealer.

PL

BOah PSh^]a`SR\W aS`eWa QhSaQW []\bOh]egQV
>S�SZW P`OYcXS Qh��QW Y]\WSQh\gQV R] []\bO�c& ^`]aW[g ] ^`hSa�O\WS
\O[ \W\WSXahSX YO`bg aS`eWa]eSX \O \W�SX ^]RO\g OR`Sa S'[OWZ]eg(
K bS\ a^]asP []�S[g ^`hSa�O� DO�abec bgZY] P`OYcX�QS Qh��QW(
K ^`hg^ORYc W\\gQV `SYZO[OQXW R]bgQh�QgQV [SPZO& ^`]aW[g hU�]aW�
aW� R] aOZ]\c [SPZ]eSU]& e Ybs`g[ h]abO� R]Y]\O\g hOYc^(

HR

GS`dWa hO ]Y]dS
I aZc�OXc RO \SR]abOXS \SYW ]R RWXSZ]dO []ZW[] dOa RO \O R]ZXS
\OdSRS\c [OWZ OR`Sac ^]�OZXSbS ]dOX aS`dWa\W ]P`OhOQ( BO ]dOX \O�W\
[]Uc aS R]abOdWbW aO[] ]Y]dW( I aZc�OXc RO W[ObS R]ROb\S ^`WU]d]`S
dShO\S ch Y][OR \O[XS�bOXO []ZW[] dOa RO aS ]P`ObWbS Wh`Od\]
b`U]dW\W \O[XS�bOXO URXXS XS WabW Yc^ZXS\(

HU
8W`SYbah]ZUiZObc\Y dOaOZOb]Y SaSbo\
<O VWi\ghWY SUg dOaOZOb& Shb O Yi`bgib YuhdSbZS\wZ SZYwZRVSbW Oh
OZiPP bOZiZVObs Qq[`S( 5h]\PO\ QaOYWa dOaOZOb]YOb bcRc\Y qUg
YwZRS\W( 5[S\\gWPS\ [iaTOXbO `SYZO[iQWs iZZ TS\\ Pvb]`RO`OPXib
WZZSb�S\& T]`RcZX]\ YuhdSbZS\wZ O Pvb]`VihV]h(

SK

Bi� ^`WO[g aS`dWa ^`S �iabW Y]dO\WO
5Y Pg Ji[ QV�POZO \SXOYi �Oa� Y]dO\WO& [t�SbS ^]aZO�
bvb] aS`dWa\v YO`bc ^]aZO� S'[OWZ][ \O \W��WS cdSRS\v
OR`Sac( 8WSZg Y]dO\WO dWS[S ^]aZO� WPO b�[b] a^ta]P][(
5Y Pg abS [OZW W\v `SYZO[iQWc ]V�OR][ Ji�V] \iPgbYc&
]P`i�bS aO ^`WO[] \O JO�c ^`SROX�c \iPgbYc(

SLO
BO�S RW`SYb\S caZc�\S ab]`WbdS hO ]Y]dXS
�S dO[ [O\XYO YOY�\] ]Y]dXS& ZOVY] b] aS`dWa\] YO`bWQ] ^]�ZXSbS
^] S'^]�bW RW`SYb\] \O a^]R\XW \OaZ]d( D] bSX ^]bW dO[ ZOVY]
^]�ZXS[] aO[] ]Y]dXS( �S �SZWbS `SYZO[W`ObW YOY�S\ R`cU RSZ
^]VW�bdO& aS ]P`\WbS \S^]a`SR\] \O dO�] b`U]dW\] ^]VW�bdO(

RO

GS`dWQS'cZ \]ab`c RW`SQb ^S\b`c TS`]\S`WS
|\ QOhcZ r\ QO`S d� ZW^aS�bS ] ^WSa� RS TS`]\S`WS ^cbS�W a� b`W[WbS�W
RW`SQb OQSab QO`R RS aS`dWQS ^`W\ S'[OWZ ZO OR`SaO RS [OW X]a( B]W
\c ^cbS[ Sf^SRWO ^WSaS RS TS`]\S`WS RSQkb ^S OQSOab� QOZS(
8OQ� OdS�W ] OZb� `SQZO[O�WS `STS`Wb]O`S ZO ^WSaO RS []PWZWS`&
Obc\QW d� `cU�[ a� d� OR`SaO�W RW`SQb ZO [OUOhW\cZ Rda( RS []PWZ�(

RUS

¢§¿ ¶·Æ³µ° ¸¬·©¯¸ «²Æ ¶µ¸¹§©µ± »º·´¯¹º·Â
�¸²¯ µ±§­¬¹¸Æ& ¾¹µ �§³ ´¬ ¼©§¹§¬¹ ¹µªµ ¯²¯ ¯´µªµ Ä²¬³¬´¹§
»º·´¯¹º·Â& �Â ³µ­¬¹¬ µ¹¶·§©¯¹Ã ¸¬·©¯¸´ºÅ ±§·¹º ¶µ »§±¸º
´¬¶µ¸·¬«¸¹©¬´´µ ´§ ´¯­¬¶·¯©¬«¬´´Â° §«·¬¸ Ä²¬±¹·µ´´µ°
¶µ¾¹Â( £«´§±µ& ¹§±¯³ µ¨·§®µ³ ³Â ³µ­¬³ ¶¬·¬¸Â²§¹Ã ²¯¿Ã
»º·´¯¹º·º( �¸²¯ ­¬ º �§¸ ©µ®´¯±´º¹ ¯´Â¬ ¶·¬¹¬´®¯¯ µ¹´µ¸¯¹¬²Ã´µ
¶·¯µ¨·¬¹¬´´µ° ³¬¨¬²¯& ¶µ­§²º°¸¹§& µ¨·§À§°¹¬¸Ã
´¬¶µ¸·¬«¸¹©¬´´µ © µ·ª§´¯®§½¯Å& µ¸ºÀ¬¸¹©¯©¿ºÅ ¶·µ«§­º(

BG

¢§¿§¹§ «¯·¬±¹´§ º¸²ºª§ ®§ µ¨±µ©
�±µ ²¯¶¸©§¹ ¾§¸¹¯ µ¹ ±µ³¶²¬±¹§& ¶µ¶Á²´¬¹¬ ´§¸¹µÆÀ§¹§
¸¬·©¯®´§ ±§·¹§ ¯ ´¯ Æ ¯®¶·§¹¬¹¬ ´§ S'[OWZ §«·¬¸§& ¶µ¸µ¾¬´
¶µ'«µ²º( ¤µ ¹µ®¯ ´§¾¯´ ³µ­¬³ «§ «µ¸¹§©Æ³¬ ¸§³µ ²¯¶¸©§À¯
¬²¬³¬´¹¯ µ¹ µ¨±µ©§( �±µ º¸¹§´µ©¯¹¬ «·ºª¯ «¬»¬±¹¯ ¶µ
³¬¨¬²¯¹¬& �¯ ¸Á©¬¹©§³¬ «§ ¸¬ µ¨Á·´¬¹¬ ±Á³ ³¬¨¬²´§¹§
±ÁÀ§)³§ª§®¯´& µ¹ ±µ°¹µ ¸¹¬ ®§±º¶¯²¯ ¸¹µ±§¹§(

TR
8]\ObWZO` WnW\ R]U`cRO\ aS`dWaW[Wh
6W` R]\ObW\Wh SYaWYaS Pc aS`dWa YO`bW\W R]U`cRO\ O�OUWRO PcZc\O\ OR`SaS
R]U`cRO\ [OWZ gOhOPWZW`aW\Wh( GORSQS Pc g]ZZO R]\ObWZO`W Uu\RS`SPWZW`Wh(
A]PWZgO\WhRO PO�YO �WYOgSbZS`W\Wh dO`aO ZwbTS\ R]U`cRO\ []PWZgO aObWQW\WhO
RO\W�W\(

ES
BcSab`] aS`dWQW] RW`SQb] ^O`O OQQSa]`W]a
GW ZS TOZbO OZUv\ OQQSa]`W]& ^cSRS S\dWO` SabO bO`XSbO RS aS`dWQW]
RW`SQbO[S\bS O ZO aWUcWS\bS RW`SQQWs\( B] ]PabO\bS& ^]` SabS [ob]R]
a]Z] ^]RS[]a S\dWO` OQQSa]`W]a( GW bWS\S OZUc\O ]b`O ]PXSQWs\ a]P`S
ac [cSPZS& Q]\acZbS RW`SQbO[S\bS Q]\ ac [cSPZS`qO(

SERVICECARD ) 75FH9 G9FJ=79 ) 75FH5 8= G9FJ=M=C ) G9FJ=GB= ?5FH5 ) 7¬·©¯®´§ ±§·¹§ ) G9FJ=79?CFH ) G9FJ=79'?zFHL5 )

G9FJ=GBz ?5FH5 ) G9FJ=GB5 ?5FH=75 ) 75F8 G9FJ=79 ) 79D6¡¥¢�¦ ?5DH5 ) H5F>9H5 89 G9FJ=7=C G9FJ=G ) ?5FH=B=

1

2

f+

f+

16

16

A B (mm) D#

478

478

500

446

3 f+16231 184

4 f+161075 446

5 f+16231 446

1/2

1/2

1/2

1/2

1/2

6 f+16478 446 1/2

7 f+16478 500 1/2

8

9

f+

f+

16

16

A B (mm) D#

2300

2301

500

80

10 f+162300 500

2/2

2/2

2/2

11 f+,&/2281 492 2/2

12 f,16601 426 2/2

13 f+161087 252 2/2

6+ 1/2
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1 2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

12

13

service-tt@trendteam.eu

Hotline Trendteam:

0049-(0)5233-9550367

Fax: 0049-(0)52339550467
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0cm 1 2 3

f,22f-*

B2

f+2+/f+,

A1

f+244mm

C2

f-128/148

J65

f+4mm

FA1

f+*0&-f/*

F3

f+2Ø18

O1

f0Ø35

K6

f+,-&/f+0

D11

f2.&,f+0

DA21

f0.&,f,/

DA24

f1.2f+*

P16

f-*-f+0

D10

f/-*f-*f,/

T2

f+,+*f+*f+/

M1

f,250mm

R2
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EN CS BG DE 

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 
wir danken Ihnen für den Kauf eines Möbels aus unserem 
Innenraum-Programm zum ausschließlichen Gebrauch in 
privaten Räumlichkeiten. Bitte prüfen Sie den Lieferumfang auf 
Vollständigkeit und lesen Sie sich nachstehende wichtige 
Informationen vor der Montage sorgfältig durch und bewahren 
Sie diese für spätere An-/Verwendungen, auch durch Dritte, 
auf.  
Unsere Möbelstücke sind bestimmungsgemäß einzusetzen. Die 
nicht bestimmungsgemäße Verwendung kann zu Sachschäden 
oder unter Umständen zu Personenschäden führen. Möbel sind 
keine Kinderspielzeuge. Für Schäden, die durch nicht 
bestimmungsgemäßen Einsatz oder durch falsche Handhabung 
entstehen, übernimmt der Hersteller oder Händler keine 
Haftung. 
A C H T U N G: Kinder oder Personen mit geistiger 
Behinderung sind stets von Möbelteilen, spitzen Gegenständen, 
Kleinteilen und Verpackungsmaterialien fernzuhalten, es 
besteht Verletzungs- und/oder Erstickungsgefahr. 
M O N T A G E: Bitte richten Sie sich bei der Montage nach 
unseren Betriebs-, Bedienungs-, Installations- oder 
Montageanleitungen und achten Sie insbesondere auf Warn- 
und Sicherheitshinweise. Werden Anweisungen nicht befolgt, 
kann dies zu Verletzungen bei Personen oder zu Schäden am 
Möbel führen / zu einem Sicherheitsrisiko werden. Sollten Sie 
Schwierigkeiten beim Aufbau / bei der Montage haben, 
kontaktieren Sie bitte unser Serviceteam. Dieses steht Ihnen 
mit Rat und Tat zur Seite. Die Montage darf nur durch 
fachkundige Personen durchgeführt werden. Bei Änderungen 
am Produkt/Produktteilen, beim Austausch bzw. Einsatz von 
Teilen / Verbrauchsmaterialien, die nicht vom 
Hersteller/Händler stammen, kann keine Haftung für Schäden 
übernommen werden.  
Wenn der Ware Wandbefestigungsmittel wie Dübel und 
Schrauben beiliegen, sind diese ausschließlich zur Anwendung 
an Wänden aus massiven und einheitlichen Materialien 
bestimmt. Eine Befestigung ist nur so gut wie die Verbindung 
zwischen Befestigungsmittel und Wand. Bitte prüfen Sie sowohl 
bei stehenden als auch bei hängenden Möbelstücken vor deren 
Befestigung Ihre Wand auf ihre diesbezügliche Eignung und 
verwenden Sie nur dafür geeignete Befestigungsmittel. Vor 
eventuellen Bohrarbeiten vergewissern Sie sich, dass keine 
Leitungen im Bohrbereich liegen. Letztendlich ist der Monteur 
für die Befestigung an der Wand verantwortlich.  
Dies betrifft auch die Installation von Elektroartikeln sowie 
anderen bautechnischen Zubehörteilen. Die Montage / 
Installation von Elektroartikeln sowie anderem baurelevanten 
Zubehör sind nur von autorisierten Fachpersonal 
durchzuführen. Alle elektrischen sowie bautechnischen 
Installationen sind nach den jeweils gültigen Normen bzw. 
Sicherheitsvorschriften in Ihrem Bundesland durchzuführen. 
Bitte setzen Sie bei Lichtquellen nur zulässige 
Leuchtmittelstärken ein. Bei Nichteinhaltung der max. Wattzahl 
besteht durch Überhitzung Brandgefahr. Das Abdecken der 
Leuchtmittel ist wegen Brandgefahr zu unterlassen. 
Die einwandfreie Funktion des Möbels ist nur bei lot- und 
waagerechter Aufstellung gewährleistet. Die Türen sind 
vorjustiert, müssen aber ggf. aufgrund örtlicher Bedingungen 
neu ausgerichtet / eingestellt werden. Halten Sie bitte die 
Gewichtsangaben zur maximalen Belastung unbedingt ein. 
Möbel dürfen nicht bestiegen werden. Bei unsachgemäßem 
Gebrauch, kann es zu einem Umkippen von Möbelstücken 
kommen. Um dem vorzubeugen, sollten Möbel stets gegen 
Umkippen gesichert werden. Bei 
Überlastungen/Überbelastungen (insbesondere durch 
spielende Kinder, Menschen, Material oder sonstige 

unsachgemäße Einwirkungen) besteht Bruch- und 
Verletzungsgefahr. Alle Schrauben sowie tragende 
Verbindungsstellen sollten nach 5 bis 6 Wochen nachgezogen 
werden, um eine dauerhafte Standsicherheit zu gewährleisten. 
P F L E G E: -Hinweise zur Möbelpflege- 
Beachten Sie bitte unsere Hinweise zur richtigen Möbelpflege, 
damit Sie möglichst lange Freude an unserem Produkt haben. 
Verwenden Sie bei der Reinigung ein sauberes, trockenes und 
weiches Baumwolltuch. Wenn Ihre Möbel einer gründlichen 
Reinigung bedürfen, können Sie das Tuch mit etwas Wasser 
oder Möbelreinigungsmittel befeuchten und anschließend die 
gereinigten Elemente trocknen. Metall- und Glasteile reinigen 
Sie am besten mit den handelsüblichen Metall- und 
Glasreinigern nach den auf ihnen befindlichen 
Pflegeanweisungen. Die Reinigungsmittel müssen einen klaren 
Hinweis tragen, dass sie zur Möbelpflege geeignet sind.  
Verwenden Sie auf gar keinen Fall Dampfreiniger sowie 
ätzende, scheuernde und andere Mittel, deren Wirkung Sie 
nicht kennen. 
A C H T U N G: Hochglanzoberflächen sind bei der 
Auslieferung durch eine Schutzfolie geschützt. Belassen Sie 
diese auf dem Möbel, bis es vollständig montiert und von Staub 
befreit ist. Hochglanzelemente, von denen die Schutzfolie 
entfernt wurde, dürfen erst nach 72 Stunden (Zeit zum 
Nachhärten an der Raumluft) gereinigt und verwendet werden.  
Oberflächen nicht mit scharfen Gegenständen beschädigen und 
keinesfalls starker Sonnenbestrahlung aussetzen. 
E N T S O R G U N G -Hinweise zur Abfallentsorgung- 
Der Umwelt zuliebe entsorgen Sie bitte den Verpackungsmüll 
sortenrein in die dafür vorgesehenen Abfall-/ Recyclingtonnen 
und nicht in die Natur.  
Beschädigte oder unbrauchbare Möbel können speziellen 
Wiederverwertungsanlagen zum Recyclen von Einzelteilen 
zugeführt werden. 
Ausgediente, jedoch noch funktionstüchtige Möbel müssen 
nicht gleich entsorgt werden. Spenden Sie sie z. B. an 
wohltätige Organisationen.   

Wir wünschen Ihnen viel Freude mit Ihrem neuen Möbel. 

µ¾¼Â¼ÁÈÄ ÆÇÄÁÉÎÄ&
½Ç¼¿ÊÀ¼ÌÄÈ ¦Ä& ÓÁ Ã¼ÆÏËÄÑÎÁ ÈÁ½ÁÇÄ ÊÎ É¼Ô¼Î¼ ÄÉÎÁÌÄÊÌÉ¼
ËÌÊ¿Ì¼È¼ Ã¼ Ê½Ã¼¾ÁÂÀ¼ÉÁ É¼ ÀÊÈ¼( ®ÊÇÛ& ËÌÊ¾ÁÌÁÎÁ
Ê½Ñ¾¼Î¼ É¼ ÀÊÍÎ¼¾Æ¼Î¼ Ã¼ ËÖÇÉÊÎ¼& ËÌÁÀÄ ÈÊÉÎ¼Â¼
ËÌÊÓÁÎÁÎÁ ¾ÉÄÈ¼ÎÁÇÉÊ ÍÇÁÀÉ¼Î¼ ¾¼ÂÉ¼ ÄÉÐÊÌÈ¼ÒÄÛ Ä Û
Ã¼Ë¼ÃÁÎÁ Ã¼ ½ÖÀÁÕÄ ÍËÌ¼¾ÆÄ& ¼ ÍÖÕÊ Ä Ã¼ ÎÌÁÎÄ ÍÎÌ¼ÉÄ(
¯¼ÔÄÎÁ ÈÁ½ÁÇÄ ÍÇÁÀ¾¼ À¼ ÍÁ ÄÃËÊÇÃ¾¼Î ËÊ
ËÌÁÀÉ¼ÃÉ¼ÓÁÉÄÁ( ¯ÁËÌ¼¾ÄÇÉ¼Î¼ ÏËÊÎÌÁ½¼ ÈÊÂÁ À¼ ÀÊ¾ÁÀÁ
ÀÊ È¼ÎÁÌÄ¼ÇÉÄ ÕÁÎÄ ÄÇÄ ËÌÄ ÊËÌÁÀÁÇÁÉÄ Ê½ÍÎÊÛÎÁÇÍÎ¾¼ ÀÊ
ÐÄÃÄÓÁÍÆÄ É¼Ì¼ÉÛ¾¼ÉÄÛ( ®Á½ÁÇÄÎÁ ÉÁ Í¼ ÀÁÎÍÆÄ Ä¿Ì¼ÓÆÄ(
±ÌÊÄÃ¾ÊÀÄÎÁÇÛÎ ÄÇÄ ÎÖÌ¿Ê¾ÁÒÖÎ ÉÁ ËÊÁÈ¼ ÊÎ¿Ê¾ÊÌÉÊÍÎ Ã¼
ÕÁÎÄ ¾ ÌÁÃÏÇÎ¼Î É¼ ÏËÊÎÌÁ½¼ ÄÃ¾ÖÉ ËÌÁÀÉ¼ÃÉ¼ÓÁÉÄÁÎÊ ÄÇÄ
ÉÁËÌ¼¾ÄÇÉÊ ½ÊÌ¼¾ÁÉÁ(
¦ ¯ « ® ¤ ¯ « ¨/ §ÁÒ¼ ÄÇÄ ÇÄÒ¼ Í ÈÁÉÎ¼ÇÉÄ Ï¾ÌÁÂÀ¼ÉÄÛ
ÍÇÁÀ¾¼ ¾ÄÉ¼¿Ä À¼ ÍÁ ÀÖÌÂ¼Î À¼ÇÁÓÁ ÊÎ Ó¼ÍÎÄ É¼ ÈÁ½ÁÇÄÎÁ&
ÊÍÎÌÄ ËÌÁÀÈÁÎÄ& È¼ÇÆÄ Ó¼ÍÎÄ Ä ÊË¼ÆÊ¾ÖÓÉÄ È¼ÎÁÌÄ¼ÇÄ&
ÍÖÕÁÍÎ¾Ï¾¼ ÊË¼ÍÉÊÍÎ ÊÎ É¼Ì¼ÉÛ¾¼ÉÁ Ä)ÄÇÄ Ã¼ÀÏÔ¼¾¼ÉÁ(
® ° ¯ ´ « ² ¤ ¯ ¨/ ±Ê ¾ÌÁÈÁ É¼ ÈÊÉÎ¼Â¼& ÈÊÇÛ&
ÍÖ½ÇÚÀ¼¾¼ÅÎÁ É¼ÔÄÎÁ ÌÖÆÊ¾ÊÀÍÎ¾¼ Ã¼ ÁÆÍËÇÊ¼Î¼ÒÄÛ&
Ê½ÍÇÏÂ¾¼ÉÁ& ÄÉÍÎ¼ÇÄÌ¼ÉÁ ÄÇÄ Í¿ÇÊ½Û¾¼ÉÁ Ä Ê½ÖÌÉÁÎÁ
ÊÍÊ½ÁÉÊ ¾ÉÄÈ¼ÉÄÁ É¼ ËÌÁÀÏËÌÁÂÀÁÉÄÛÎ¼ Ä ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛÎ¼ Ã¼
½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎ( ¯ÁÍË¼Ã¾¼ÉÁÎÊ É¼ ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛÎ¼ ÈÊÂÁ À¼ ÀÊ¾ÁÀÁ
ÀÊ É¼Ì¼ÉÛ¾¼ÉÁ É¼ ÇÄÒ¼ ÄÇÄ ËÊ¾ÌÁÀ¼ É¼ ÈÁ½ÁÇÄÎÁ ) À¼
ÍÖÃÀ¼ÀÁ ÌÄÍÆ Ã¼ ½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÎ¼( ¤ÆÊ ÄÈ¼ÎÁ Ã¼ÎÌÏÀÉÁÉÄÛ ËÌÄ
Í¿ÇÊ½Û¾¼ÉÁÎÊ ) ÈÊÉÎ¼Â¼& ÈÊÇÛ& Í¾ÖÌÂÁÎÁ ÍÁ Í É¼ÔÄÛ
ÍÁÌ¾ÄÃÁÉ ÁÆÄË( ´ÊÅ Á É¼ ¦¼ÔÁ Ì¼ÃËÊÇÊÂÁÉÄÁ ÍÖÍ ÍÖ¾ÁÎÄ Ä
ÀÁÅÍÎ¾ÄÛ( ®ÊÉÎ¼ÂÖÎ ÍÇÁÀ¾¼ À¼ ÍÁ ÄÃ¾ÖÌÔ¾¼ Í¼ÈÊ ÊÎ
Æ¾¼ÇÄÐÄÒÄÌ¼ÉÄ ÇÄÒ¼( ¯Á ÍÁ ËÊÁÈ¼ ÊÎ¿Ê¾ÊÌÉÊÍÎ Ã¼ ÕÁÎÄ ¾
ÍÇÏÓ¼Å É¼ ÈÊÀÄÐÄÆ¼ÒÄÄ É¼ ËÌÊÀÏÆÎ¼)Ó¼ÍÎÄ É¼ ËÌÊÀÏÆÎ¼& ËÌÄ
ËÊÀÈÛÉ¼ ÄÇÄ ÄÃËÊÇÃ¾¼ÉÁ É¼ Ó¼ÍÎÄ ) ÆÊÉÍÏÈ¼ÎÄ¾Ä& ÆÊÄÎÊ ÉÁ
Í¼ ËÌÁÀÊÍÎ¼¾ÁÉÄ ÊÎ ËÌÊÄÃ¾ÊÀÄÎÁÇÛ)ÎÖÌ¿Ê¾ÁÒ¼(
¤ÆÊ ÆÖÈ ÄÃÀÁÇÄÛÎ¼ Í¼ ËÌÄÇÊÂÁÉÄ ÆÌÁËÁÂÉÄ ÁÇÁÈÁÉÎÄ Ã¼
ÍÎÁÉ¼& Æ¼ÎÊ ÀÚ½ÁÇÄ Ä ¾ÄÉÎÊ¾Á& ÎÁ Í¼ ËÌÁÀÉ¼ÃÉ¼ÓÁÉÄ Ã¼
ÄÃËÊÇÃ¾¼ÉÁ Í¼ÈÊ Ã¼ ÍÎÁÉÄ ÊÎ È¼ÍÄ¾ÉÄ Ä ÁÀÉÊÌÊÀÉÄ
È¼ÎÁÌÄ¼ÇÄ( ª¼ÆÌÁË¾¼ÉÁÎÊ Á ÎÊÇÆÊ¾¼ ÀÊ½ÌÊ& ÆÊÇÆÊÎÊ Á ÀÊ½Ì¼
¾ÌÖÃÆ¼Î¼ ÈÁÂÀÏ ÆÌÁËÁÂÉÄÛ ÁÇÁÈÁÉÎ Ä ÍÎÁÉ¼Î¼( ®ÊÇÛ&
ËÌÊ¾ÁÌÁÎÁ ËÌÄ¿ÊÀÉÊÍÎÎ¼ É¼ ¦¼Ô¼Î¼ ÍÎÁÉ¼ ËÌÁÀÄ
Ã¼ÆÌÁË¾¼ÉÁÎÊ Æ¼ÆÎÊ É¼ ÍÎÊÛÕÄ& Î¼Æ¼ Ä É¼ ÊÆ¼ÓÁÉÄ ÈÁ½ÁÇÄ Ä
ÄÃËÊÇÃ¾¼ÅÎÁ Í¼ÈÊ ËÊÀÑÊÀÛÕÄ ÆÌÁËÁÂÉÄ ÁÇÁÈÁÉÎÄ( ±ÌÁÀÄ
À¼ Ã¼ËÊÓÉÁÎÁ Í ËÌÊ½Ä¾¼ÉÁÎÊ& ÍÁ Ï¾ÁÌÁÎÁ& ÓÁ ¾ ÍÖÊÎ¾ÁÎÉ¼Î¼
ÃÊÉ¼ ÉÁ ËÌÁÈÄÉ¼¾¼Î Æ¼½ÁÇÄ( ±Ê ËÌÄÉÒÄË ÈÊÉÎ¼ÂÉÄÆÖÎ Á
ÊÎ¿Ê¾ÊÌÁÉ Ã¼ Ã¼ÆÌÁË¾¼ÉÁÎÊ ÆÖÈ ÍÎÁÉ¼Î¼(
´Ê¾¼ ÍÁ ÊÎÉ¼ÍÛ Ä Ã¼ ÄÉÍÎ¼ÇÄÌ¼ÉÁÎÊ É¼ ÁÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄ
¼ÌÎÄÆÏÇÄ Ä ÍÎÌÏÆÎÏÌÉÊÎÊ ÊÆ¼½ÁÇÛ¾¼ÉÁ( ®ÊÉÎÄÌ¼ÉÁÎÊ )
ÄÉÍÎ¼ÇÄÌ¼ÉÁÎÊ É¼ ÁÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄ ¼ÌÎÄÆÏÇÄ& Æ¼ÆÎÊ Ä É¼ ÀÌÏ¿Ä
ÆÊÉÍÎÌÏÆÎÄ¾ÉÄ ÁÇÁÈÁÉÎÄ& Í¾ÖÌÃ¼ÉÄ ÍÖÍ ÍÎÌÊÄÎÁÇÍÎ¾ÊÎÊ&
ÍÇÁÀ¾¼ À¼ ÍÁ ÄÃ¾ÖÌÔ¾¼ Í¼ÈÊ ÊÎ ÊÎÊÌÄÃÄÌ¼É ÍËÁÒÄ¼ÇÄÃÄÌ¼É
ËÁÌÍÊÉ¼Ç( ¦ÍÄÓÆÄ ÁÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄ ÄÉÍÎ¼Ç¼ÒÄÄ Ä ÍÎÌÏÆÎÏÌÉÊ
ÊÆ¼½ÁÇÛ¾¼ÉÁ ÍÇÁÀ¾¼ À¼ ÍÁ ÄÃËÖÇÉÛ¾¼Î ¾ ÍÖÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÁ Í
ËÌÄÇÊÂÄÈÄÎÁ ÍÎ¼ÉÀ¼ÌÎÄ Ä Ì¼ÃËÊÌÁÀ½Ä Ã¼ ½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎ ¾Ö¾
¦¼Ô¼Î¼ ÍÎÌ¼É¼( ®ÊÇÛ& ÄÃËÊÇÃ¾¼ÅÎÁ Í¼ÈÊ ÄÃÎÊÓÉÄÒÄ É¼
Í¾ÁÎÇÄÉ¼ Í ÀÊËÏÍÎÄÈÄÎÁ ÍÎÊÅÉÊÍÎÄ Ã¼ ÍÄÇ¼ É¼ Í¾ÁÎÇÄÉ¼Î¼(
±ÌÄ ÉÁÍË¼Ã¾¼ÉÁ É¼ È¼ÆÍÄÈ¼ÇÉ¼Î¼ ÈÊÕÉÊÍÎ ÍÖÕÁÍÎ¾Ï¾¼
ÊË¼ÍÉÊÍÎ ÊÎ ËÊÂ¼Ì ËÊÌ¼ÀÄ ËÌÁ¿ÌÛ¾¼ÉÁ( ±ÊÆÌÄ¾¼ÉÁÎÊ É¼
ÄÃÎÊÓÉÄÒÄÎÁ É¼ Í¾ÁÎÇÄÉ¼ ÉÁ Á Ì¼ÃÌÁÔÁÉÊ ËÊÌ¼ÀÄ ÊË¼ÍÉÊÍÎ
ÊÎ ËÊÂ¼Ì(
±Ì¼¾ÄÇÉ¼Î¼ ÐÏÉÆÒÄÛ É¼ ÈÁ½ÁÇÄÎÁ Á ¿¼Ì¼ÉÎÄÌ¼É¼ Í¼ÈÊ ËÌÄ
¾ÁÌÎÄÆ¼ÇÉÊ Ä ÑÊÌÄÃÊÉÎ¼ÇÉÊ ËÊÇÊÂÁÉÄÁ( ¦Ì¼ÎÄÎÁ Í¼
ÌÁ¿ÏÇÄÌ¼ÉÄ ËÌÁÀ¾¼ÌÄÎÁÇÉÊ& ÉÊ ËÌÄ ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊÍÎ ¾
Ã¼¾ÄÍÄÈÊÍÎ ÊÎ ÈÁÍÎÉÄÎÁ ÏÍÇÊ¾ÄÛ ÈÊÂÁ À¼ ÍÁ É¼ÇÊÂÄ À¼
½ÖÀ¼Î É¼ÍÎÌÊÁÉÄ)ÌÁ¿ÏÇÄÌ¼ÉÄ ËÊ¾ÎÊÌÉÊ( ®ÊÇÛ&
ÍÖ½ÇÚÀ¼¾¼ÅÎÁ ÍÎÌÄÆÎÉÊ ÍËÁÒÄÐÄÆ¼ÒÄÄÎÁ Ã¼ È¼ÆÍÄÈ¼ÇÉÊÎÊ
É¼ÎÊ¾¼Ì¾¼ÉÁ( ®Á½ÁÇÄÎÁ ÉÁ Í¼ ÍÌÁÀÍÎ¾Ê Ã¼ Æ¼ÎÁÌÁÉÁ( ±ÌÄ
ÉÁËÌ¼¾ÄÇÉ¼ ÏËÊÎÌÁ½¼ ÈÁ½ÁÇÄÎÁ ÈÊ¿¼Î À¼ ÍÁ ËÌÁÊ½ÖÌÉ¼Î( ª¼
À¼ ÍÁ ËÌÁÀÊÎ¾Ì¼ÎÄ ÎÊ¾¼& ÈÁ½ÁÇÄÎÁ ¾ÄÉ¼¿Ä ÎÌÛ½¾¼ À¼ ÍÁ
Ê½ÁÃÊË¼ÍÛ¾¼Î ÍÌÁÕÏ ËÌÁÊ½ÌÖÕ¼ÉÁ( ±ÌÄ
ËÌÁÎÊ¾¼Ì¾¼ÉÁ)Í¾ÌÖÑÎÊ¾¼Ì $ËÊ'ÍËÁÒÄ¼ÇÉÊ ËÊÌ¼ÀÄ Ä¿Ì¼ÁÕÄ
ÀÁÒ¼& ÑÊÌ¼& È¼ÎÁÌÄ¼ÇÄ ÄÇÄ ÀÌÏ¿Ä ÉÁËÊÀÑÊÀÛÕÄ
¾ÖÃÀÁÅÍÎ¾ÄÛ% ÍÖÕÁÍÎ¾Ï¾¼ ÊË¼ÍÉÊÍÎ ÊÎ ÍÓÏË¾¼ÉÁ Ä
É¼Ì¼ÉÛ¾¼ÉÁ( ¦ÍÄÓÆÄ ¾ÄÉÎÊ¾Á& Æ¼ÆÎÊ Ä ÉÊÍÁÕÄÎÁ Í¾ÖÌÃ¾¼ÕÄ
ÎÊÓÆÄ ÎÌÛ½¾¼ À¼ ½ÖÀ¼Î Ã¼ÎÁ¿É¼ÎÄ ÍÇÁÀ , ÀÊ - ÍÁÀÈÄÒÄ& Ã¼ À¼
ÍÁ ÊÍÄ¿ÏÌÄ ÎÌ¼ÅÉ¼ ÍÎ¼½ÄÇÉÊÍÎ(
± ° § § ² ¹ © ¬ ¤/ 'µÆ¼Ã¼ÉÄÛ Ã¼ ËÊÀÀÌÖÂÆ¼ É¼ ÈÁ½ÁÇÄÎÁ'
®ÊÇÛ& ÍÖ½ÇÚÀ¼¾¼ÅÎÁ ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ Ã¼ ËÌ¼¾ÄÇÉ¼ ËÊÀÀÌÖÂÆ¼ É¼
ÈÁ½ÁÇÄÎÁ& Ã¼ À¼ ÈÊÂÁÎÁ À¼ ÍÁ É¼ÍÇ¼ÂÀ¼¾¼ÎÁ É¼ É¼ÔÄÎÁ
ËÌÊÀÏÆÎÄ ¾ÖÃÈÊÂÉÊ É¼Å'ÀÖÇ¿Ê(
ª¼ ËÊÓÄÍÎ¾¼ÉÁ ÄÃËÊÇÃ¾¼ÅÎÁ ÓÄÍÎ¼& ÍÏÑ¼ Ä ÈÁÆ¼ Ë¼ÈÏÓÉ¼
ÆÖÌË¼( ¤ÆÊ ¦¼ÔÄÎÁ ÈÁ½ÁÇÄ ÍÁ ÉÏÂÀ¼ÛÎ ÊÎ ÊÍÉÊ¾ÉÊ
ËÊÓÄÍÎ¾¼ÉÁ& ÈÊÂÁÎÁ À¼ É¼¾Ç¼ÂÉÄÎÁ ÆÖÌË¼Î¼ Í È¼ÇÆÊ ¾ÊÀ¼
ÄÇÄ ËÊÓÄÍÎ¾¼Õ ËÌÁË¼Ì¼Î Ã¼ ÈÁ½ÁÇÄ Ä ÍÇÁÀ ÎÊ¾¼ À¼
ËÊÀÍÏÔÄÎÁ ËÊÓÄÍÎÁÉÄÎÁ ÁÇÁÈÁÉÎÄ( ®ÁÎ¼ÇÉÄ Ä ÍÎÖÆÇÁÉÄ
Ó¼ÍÎÄ ÍÁ ËÊÓÄÍÎ¾¼Î É¼Å'ÀÊ½ÌÁ ÍÖÍ ÍÎ¼ÉÀ¼ÌÎÉÄ ËÊÓÄÍÎ¾¼ÕÄ
ËÌÁË¼Ì¼ÎÄ Ã¼ ÈÁÎ¼Ç Ä ÍÎÖÆÇÊ ÍÖÊ½Ì¼ÃÉÊ ËÊÍÊÓÁÉÄÎÁ ¾ÖÌÑÏ
ÊË¼ÆÊ¾ÆÄÎÁ ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ( ±ÊÓÄÍÎ¾¼ÕÄÎÁ ËÌÁË¼Ì¼ÎÄ ÎÌÛ½¾¼ À¼
Í¼ Í ÛÍÉÊ ÏÆ¼Ã¼ÉÄÁ& ÓÁ Í¼ ËÊÀÑÊÀÛÕÄ Ã¼ ËÊÀÀÌÖÂÆ¼ É¼
ÈÁ½ÁÇÄ(
¦ ÉÄÆ¼ÆÖ¾ ÍÇÏÓ¼Å ÉÁ ÎÌÛ½¾¼ À¼ ÄÃËÊÇÃ¾¼ÎÁ Ë¼ÌÊÓÄÍÎ¼ÓÆ¼&
ÆÊÌÊÃÄ¾ÉÄ& ¼½Ì¼ÃÄ¾ÉÄ ÄÇÄ ÀÌÏ¿Ä ËÌÁË¼Ì¼ÎÄ& ÓÄÁÎÊ ÀÁÅÍÎ¾ÄÁ
ÉÁ ¦Ä Á ËÊÃÉ¼ÎÊ(
¦ ¯ « ® ¤ ¯ « ¨/ ±ÌÄ ÁÆÍËÁÀÄÒÄÛÎ¼ ËÊ¾ÖÌÑÉÊÍÎÄÎÁ Í ¾ÄÍÊÆ
¿Ç¼ÉÒ Í¼ Ã¼ÕÄÎÁÉÄ Í ËÌÁÀË¼ÃÉÊ ÐÊÇÄÊ( °ÍÎ¼¾ÁÎÁ ¿Ê ¾ÖÌÑÏ
ÈÁ½ÁÇÄÎÁ& ÀÊÆ¼ÎÊ ÎÁ ½ÖÀ¼Î É¼ËÖÇÉÊ ÈÊÉÎÄÌ¼ÉÄ Ä ËÊÓÄÍÎÁÉÄ
ÊÎ ËÌ¼Ñ( ¨ÇÁÈÁÉÎÄÎÁ Í ¾ÄÍÊÆ ¿Ç¼ÉÒ& ÊÎ ÆÊÄÎÊ Á ÊÎÍÎÌ¼ÉÁÉÊ
ËÌÁÀË¼ÃÉÊÎÊ ÐÊÇÄÊ& ÈÊ¿¼Î À¼ ÍÁ ËÊÓÄÍÎ¾¼Î Ä ÄÃËÊÇÃ¾¼Î
ÁÀ¾¼ ÍÇÁÀ .+ Ó¼Í¼ $¾ÌÁÈÁ Ã¼ ÀÊËÖÇÉÄÎÁÇÉÊ ¾Î¾ÖÌÀÛ¾¼ÉÁ É¼
¾ÖÃÀÏÑ ¾ ËÊÈÁÕÁÉÄÁÎÊ%(
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Í¾ÁÎÇÄÉ¼(
° ´ ³ ´ ² ¤ ¯ » ¦ ¤ ¯ ¨ ¬ ¤ ´ ° ° ´ ± ¤ § ¹ ¬ 'µÆ¼Ã¼ÉÄÛ
Ã¼ ÊÎÍÎÌ¼ÉÛ¾¼ÉÁÎÊ Æ¼ÎÊ ÊÎË¼ÀÖÆ' ª¼ ÊË¼Ã¾¼ÉÁ É¼ ÊÆÊÇÉ¼Î¼
ÍÌÁÀ¼& ÈÊÇÛ& ÄÃÑ¾ÖÌÇÛÅÎÁ ÊË¼ÆÊ¾ÆÄÎÁ& ÍÊÌÎÄÌ¼ÉÄ ËÊ ¾ÄÀ& ¾
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Df�NWf cfTJcWRLN& _f�NW� cfTJcWmT^&
M�T^SNVN& �N S\]N \R cJTX^YRUR WfKb]NT c WJ�NQX RW]N[Rj[X_jQX
Y[XP[JV^ Y[X _�Q[JMWm YX^�R]m _ \X^T[XV�LQ Y[X\]X[fLQ(
HTXW][XU^S]N sYUWX\] [Xc\JQ^ MXMf_Tb J Y�NM VXW]f�m \R
YXcX[W� Y�N�]�]N Wf\UNM^SmLm M�UN�R]j RWOX[VJLN J ^\LQX_NS]N SN
Y[X YXcM�S�m _b^�R]m)YX^�R]m& J ]X R ]�N]mVR X\XKJVR(
=f� WfKb]NT \N V^\m YX^�m_J] YXMUN Y�NMYR\�( ?X^�m_fWm _
[XcYX[^ \ Y�NMYR\b V��N _j\] T _�LW�V �TXMfV J cJ SR\]�LQ
XTXUWX\]m ]JTj T c[JW�WmV X\XK( =fKb]NT WNWm Q[J�TJ( HJ
�TXMb& T]N[j _cWRTWX^ YX^�m_fWmV Y[X]R Y�NMYR\�V WNKX
WN\Y[f_WX^ VJWRY^UJLm& WNY�NSmVf _�[XKLN WNKX Y[XMNSLN
�fMWX^ cf[^T^(
? > H > @/ 3�]R WNKX X\XKb \ VNW]fUWmV YX\]R�NWmV \N V^\m
WN^\]fUN M[�N] VRVX MmU� WfKb]T^& �YR�J]�LQ Y�NMV�]�&
M[XKW�LQ �f\]m J XKJUX_�LQ VJ]N[RfU�& Y[X]X�N Q[Xcm [RcRTX
c[JW�Wm J)WNKX ^M^�NWm(
< > = B y �/ ?�R VXW]f�R MXM[�^S]N Wf� Wf_XM T YX^�m_fWm&
XK\U^cN& RW\]JUJLR WNKX VXW]f�R J Mf_NS]N QUJ_W� YXcX[ WJ
_�\][J�Wj J KNcYN�WX\]Wm YXTbWb( ?XT^M \N WNK^MX^
MXM[�X_J] Y�NMYR\b& V��N ]X Vm] cJ Wf\UNMNT c[JW�Wm X\XK
WNKX YX�TXcNWm WfKb]T^ ) XQ[X�NWm KNcYN�WX\]R( ?XT^M Kb\]N
V�UR YX]m�N \ RW\]JUJLm)VXW]f�m& TXW]JT]^S]N Wf� \N[_R\Wm ]�V(
BNW]X _fV XLQX]W� YX[JMm J YXV��N( <XW]f� \Vm Y[X_fM�]
YX^cN T_JURORTX_JW� YN[\XWfU( ?�R cV�WfLQ WJ Y[XM^T]^)MmUNLQ
Y[XM^T]^& Y�R _�V�W� WNKX YX^�R]m MmU�)\YX]�NKWmLQ VJ]N[RfU�&
T]N[j WNYXLQfcNSm XM _�[XKLN)Y[XMNSLN& WNY�NSmVfVN �fMWX^
XMYX_�MWX\] cJ �TXMb(
?XT^M S\X^ TN cKX�m Y�RUX�NWb ^YN_�X_JLm Y[_Tb WJ cN�& SJTX
S\X^ QVX�MRWTb J �[X^Kb& S\X^ ]b]X ^[�NWb _�Q[JMW� Y[X YX^�R]m
WJ \]�WfLQ c YN_W�LQ J SNMWXUR]�LQ VJ]N[RfU�( CYN_W�Wm SN SNW
]JT MXK[j& SJT MXK[j SN \YXSNWm VNcR ^YN_�X_JLmV Y[X\]�NMTNV
J \]�WX^( ?�NM ^YN_W�WmV V^\m]N cTXW][XUX_J] _QXMWX\] _J�m
\]�Wb Y[X \]XSmLm R cf_�\W� WfKb]NT J YX^�m] YX^cN _QXMWj
\YXSX_JLm Y[_Tb( ?�NM Y�mYJMW�V _[]fWmV \N ^SR\]�]N& �N \N _
XKUJ\]R _[]fWm WNWJLQfcm NUNT][RLTj _XMR�N( =JTXWNL SN cJ
^YN_W�Wm WJ \]�W^ XMYX_�MW� RW\]JUJ�Wm ]NLQWRT(
?UJ]m ]X ]JTj Y[X RW\]JUJLR NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]� J MJU�mQX
\]J_NKW�']NLQWRLTjQX Y�m\U^�NW\]_m( <XW]f�)RW\]JUJLR
NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]� J ]JTj MJU�mQX M�UN�R]jQX TXW\][^T�WmQX
Y�m\U^�NW\]_m V��N Y[X_fM�] YX^cN J^]X[RcX_JW� T_JURORTX_JW�
YN[\XWfU( DN�TN[j NUNT][RLTj J \]J_NKW�']NLQWRLTj RW\]JUJLN
V^\m K�] Y[X_NMNWb _ \X^UJM^ \ YUJ]W�VR WX[VJVR J
KNcYN�WX\]WmVR Y�NMYR\b _N _J�m cNVR( ?[X \_�]NUWj cM[XSN
YX^�m_NS]N YX^cN YX_XUNWX^ RW]NWcR]^ X\_�]UNWm( ?�R WNMXM[�NWm
VJa( YX�]^ EJ]] Q[Xcm [RcRTX YX�f[^ _ M�\UNMT^ Y�NQ�f]m(
?�NT[�_fWm \_m]RMNU WNWm YX_XUNWX c M�_XM^ [RcRTJ YX�f[^(
3XTXWJUf O^WTLN WfKb]T^ SN cJ[^�NWJ YX^cN Y�R _N[]RTfUWm J
QX[RcXW]fUWm RW\]JUJLR( 3_N�N S\X^ Y�NMNV WJ\]J_NWj& V��X^ \N
JUN cWX_^ \N�mMR])WJ\]J_R] WJ cfTUJM� Vm\]WmLQ YXMVmWNT(
3XM[�^S]N sMJSN X QVX]WX\]Wm Y[X VJaRVfUWm cJ]m�NWm( =J
WfKb]NT \N WN\Vm Ujc]( ?�R WNXMKX[WjV YX^�R]m V��N MXSm] T
Y�N_[fLNWm WfKb]T^( 0Kb \N ]XV^ cJVNcRUX& V^\m K�] WfKb]NT
WN^\]fUN cJSR�]�W Y[X]R Y�N_[fLNWm( ?�R Y�N]m�NWm)WJMV�[WjV
Y�N]m�NWm $cNSVjWJ Q[JSmLmVR \R M�]VR& URMVR& VJ]N[RfUNV WNKX
SRW�VR WN_QXMW�VR _UR_b% Q[Xcm [RcRTX [XcKR]m J c[JW�Wm( D�NLQWb
�[X^Kb J WX\Wf \YXSX_JLm Vm\]J Kb V�UJ K�] MX]J�NWJ YX , J� -
]�MWNLQ& JKb \N cJSR\]RUJ ][_JUf \]JKRUR]J(
? d � 4/
'?XTbWb T Yj�R X WfKb]NT'
3XM[�^S]N WJ�N YXTbWb Y[X \Y[f_WX^ Yj�R X WfKb]NT& JKb\]N \R
Wf� _�[XKNT VXQUR ^�m_J] LX WNSMjUN(
?�R �R�]�Wm YX^�m_NS]N �R\]�& \^LQ� J V�TT� KJ_UW�W� QJM�mT(
?XT^M YX]�NK^SN _f� WfKb]NT M�TUJMWj _b�R�]�Wm& V��N]N QJM�mT
WJ_UQ�R] ][XLQX^ _XMb WNKX �R\]RLmQX Y[X\]�NMT^ WJ WfKb]NT J
YJT _b�R�]�Wj _�LR _b\^�R]( :X_X_j J \TUNW�Wj MmUb \N WNSUjYN
�R\]m K��W� MX\]^YW�VR �R\]RLmVR Y[X\]�NMTb WJ TX_b J \TUX YXMUN
YXTbW�& T]N[j S\X^ WJ WRLQ ^_NMNWj( =J �R\]RLmLQ Y[X\]�NMLmLQ
V^\m K�] SJ\W� ^_NMNWX& �N S\X^ _QXMWj T �R�]�Wm WfKb]T^(
D �fMWjV Y�mYJM� WNYX^�m_NS]N YJ[Wm �R\]R�N& �m[J_RWb& JK[JcR_J
WNKX SRWj Y[X\]�NMTb& SNSRLQ� s�RWTb WNcWf]N(
? > H > @/ Db\XLN UN\TUj YX_[LQb S\X^ Y�R MXMf_LN LQ[fW�Wb
XLQ[JWWX^ OoURm( =NLQ]N OoURR WJ WfKb]T^& MXT^M WNK^MN cLNUJ
\VXW]X_fW J cKJ_NW Y[JLQ^( Db\XLN UN\TUj Y[_Tb& cN T]N[�LQ
KbUJ XM\][JW�WJ XLQ[JWWf OoURN& UcN �R\]R] J YX^�m_J] J� YX .+
QXMRWfLQ $MXKJ Y[X Wf\UNMWj _b]_[cNWm WJ XTXUWmV _cM^LQ^%(
?X_[LQb WNUcN YX�TXMR] X\][�VR Y�NMV�]b J WRTMb SN WNV��N]N
_b\]J_X_J] \RUWjV^ \U^WN�WmV^ cf�NWm(

L I K V I D A C E 
-Pokyny k likvidaci odpadu- 
D cfSV^ XLQ[JWb �R_X]WmQX Y[X\]�NMm _bQJc^S]N XKJUX_� XMYJM
[Xc]�mM�W� YXMUN M[^Q^ MX ^[�NW�LQ XMYJMTX_�LQ)[NLbTUJ�WmLQ
WfMXK& _ �fMWjV Y�mYJM� WN_bQJc^S]N MX Y�m[XMb(
?X�TXcNW� WNKX WNYX^�R]NUW� WfKb]NT UcN XMN\UJ] MX
\YNLRfUWmLQ \K�[W�LQ cJ�mcNWm T [NLbTUJLR SNMWX]UR_�LQ MmU�(
?X^�m_JW�& JUN \]fUN O^WT�Wm WfKb]NT WNWm W^]Wj QWNM
URT_RMX_J]( 3J[^S]N SN WJY�( LQJ[R]J]R_WmV X[PJWRcJLmV(

?�NSNVN _fV VWXQX cfKJ_b \ _J�mV WX_�V WfKb]TNV(

Dear valued customer,  
Thank you for purchasing furniture from our interior programme, 
exclusively for use in private rooms. Please check the delivery 
for completeness, carefully read the following important 
information prior to assembly and retain it for future use, also by 
third parties.  
Our furniture may only be used as intended. Improper use can 
cause damage to property, or personal injury under certain 
circumstances. Furniture is not a toy. The manufacturer or 
distributor assumes no liability for damage caused by 
unintended use or improper handling. 
ATTENTION: Children or persons with a mental disability must 
be kept away from furniture components, sharp objects, small 
parts and packaging materials at all times. There is a risk of 
injury and/or suffocation. 
ASSEMBLY: Please observe our operating, assembly or 
installation instructions for assembly and observe the warnings 
and safety instructions in particular. Failure to follow instructions 
may lead to personal injury or damage to the furniture, and can 
pose a safety risk. Please contact our service team if you have 
problems with setup/assembly. They will be happy to help you. 
Assembly may only be carried out by competent persons. No 
liability for damage is assumed in case of changes to the 
product/product components or the replacement/use of 
parts/consumables not provided by the manufacturer/distributor. 
If wall mounting materials such as dowels or screws are 
included with the product, these are intended exclusively for 
use on solid walls made of uniform materials. Attachment is 
only as good as the connection between the mounting materials 
and the wall. For both standing and hanging furniture, check 
your wall for suitability prior to attachment and only use suitable 
mounting materials. Ensure there are no lines in the drilling 
zone before drilling any holes. Ultimately, the installer is 
responsible for the attachment to the wall.  
This also applies to the installation of electrical appliances and 
other structural accessories. The assembly/installation of 
electrical appliances and other structural accessories must be 
performed exclusively by authorised, qualified personnel. All 
electrical and structural installations must be carried out 
according to the respective applicable standards and safety 
regulations in your federal state. Only use approved illuminants 
for light sources. There is a risk of overheating and fire if the 
maximum wattage is exceeded. Covering illuminants is 
prohibited due to the risk of fire. 
Proper functioning of the furniture requires plumb and horizontal 
alignment. The doors are pre-adjusted, but may have to be 
readjusted due to local conditions. Be sure to observe the 
weight specifications for maximum loads. Climbing on furniture 
is prohibited. Furniture may tip over in case of improper use. To 
prevent this, furniture should always be secured against tipping 
over. There is a risk of breakage and injury in case of 
overloading (in particular by playing children, people, materials 
or other prohibited loads). All screws and load-bearing 
connections should be re-tightened after 5 to 6 weeks to ensure 
permanent stability. 
CARE: 
- Notes on furniture care - 
Please observe our information on proper furniture care to 
ensure you can enjoy our product for a long time. 
Use a clean, dry, soft cotton cloth for cleaning. If your furniture 
is heavily soiled, you may moisten the cloth with some water or 
furniture cleaner and dry the cleaned elements afterwards. 
Metal and glass components are best cleaned with 
conventional metal and glass cleaners according to the 
instructions provided for them. The cleaning agents must be 
clearly identified as being suitable for furniture care.  
Do not use steam cleaners, corrosive, scouring cleaning agents 
or other cleaners with unknown effects under any 
circumstances. 
ATTENTION: High-gloss surfaces are covered by a protective 
film on delivery. Leave this on the furniture until it has been fully 
assembled and dusted. Once the protective film is removed, 
high-gloss elements may only be cleaned and used after 72 
hours (time for post-curing in room air).  
Do not damage surfaces with sharp objects and never expose 
them to strong sunlight. 

DISPOSAL 
- Notes on waste disposal - 
For the good of the environment, please sort the packaging for 
disposal, use the waste/recycling bins provided and do not litter. 
Damaged or unusable furniture can be recycled by special 
facilities for the recycling of components. 
Disused furniture that is still functional does not have to be 
discarded. Consider donating it to a charitable organisation.   

We hope you enjoy your new furniture. 
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Estimado/a cliente:  
Le damos las gracias por haber adquirido un mueble de 
nuestra gama de interiores para uso exclusivo en espacios 
privados. Le rogamos que compruebe que el volumen de 
\^VRWR\][X N\]j LXVYUN]X& UNJ MN]NWRMJVNW]N UJ \RP^RNW]N
información importante antes del montaje y la conserve 
YJ[J \^ ^\X YX\]N[RX[& ]JVKRjW YX[ YJ[]N MN ]N[LN[X\(
Nuestros muebles deben utilizarse según el uso previsto. 
Un uso inadecuado puede provocar daños materiales o, en 
determinadas circunstancias, lesiones personales. Los 
muebles no son juguetes. El fabricante o el distribuidor no 
asumen ninguna responsabilidad por los daños causados 
por un uso no conforme al previsto o una manipulación 
incorrecta. 
C U I D A D O: Los niños o las personas con 
discapacidades mentales deben mantenerse siempre 
alejados de los muebles, los objetos afilados, las piezas 
pequeñas y los materiales de embalaje; existe riesgo de 
lesiones y/o asfixia. 
M O N T A J E: Para el montaje, siga nuestras 
instrucciones de uso, instalación o montaje y preste 
especial atención a las indicaciones de advertencia y 
seguridad. Si no se siguen las instrucciones, pueden 
producirse lesiones personales o daños en los 
muebles/riesgo de seguridad. Si tiene alguna dificultad 
durante el montaje/la instalación, póngase en contacto con 
nuestro equipo de atención al cliente. Este estará a su 
disposición para lo que necesite. El montaje solo deben 
realizarlo personas competentes. No se asume ninguna 
responsabilidad por daños en caso de modificaciones en el 
producto/las piezas del producto ni en caso de sustitución o 
uso de piezas/consumibles que no procedan del 
fabricante/distribuidor.  
AR UJ VN[LJWLmJ RWLU^bN ORSJLRXWN\ MN YJ[NM& LXVX ]JLX\ b
tornillos, se utilizarán exclusivamente en paredes hechas 
con materiales sólidos y uniformes. Una fijación es tan 
buena como la conexión existente entre los elementos de 
fijación y la pared. Tanto para los muebles de pie como 
para los muebles altos, compruebe la idoneidad de la pared 
antes de fijarlos y utilice únicamente elementos de fijación 
adecuados. Si tiene que taladrar la pared, asegúrese de 
Z^N WX QJbJ UmWNJ\ MN NUNL][RLRMJM NW UJ cXWJ MXWMN _JbJ J
realizar los taladros. En última instancia, el instalador es 
responsable de la fijación a la pared.  
4\]X ]JVKRjW \N JYURLJ J UJ RW\]JUJLRoW MN JYJ[J]X\
NUjL][RLX\ b X][X\ JLLN\X[RX\ MN LXW\][^LLRoW( 4U VXW]JSN)UJ
RW\]JUJLRoW MN JYJ[J]X\ NUjL][RLX\ b X][X\ JLLN\X[RX\
relevantes para la construcción corresponden 
exclusivamente a personal especializado y autorizado. 
BXMJ\ UJ\ RW\]JUJLRXWN\ NUjL][RLJ\ b N\][^L]^[JUN\ MNKNW
realizarse de acuerdo con las normas y reglamentos de 
seguridad aplicables en su región. Asegúrese de que las 
bombillas utilizadas para las fuentes de luz tengan siempre 
la intensidad permitida. Si no se respeta el número de 
vatios máx., existe peligro de incendio por 
\XK[NLJUNW]JVRNW]X( AN Y[XQmKN L^K[R[ UJ\ KXVKRUUJ\ MNKRMX
al peligro de incendio que esto supone. 
El correcto funcionamiento del mueble solo está 
garantizado si se instala a plomo y en horizontal. Las 
puertas están preajustadas, pero deben volver a 
alinearse/ajustarse en caso necesario según las 
condiciones locales. Es imprescindible tener en cuenta las 
RWMRLJLRXWN\ \XK[N UJ LJ[PJ VfaRVJ( AN Y[XQmKN \^KR[ J UX\
muebles. En caso de uso inadecuado, los muebles pueden 
volcarse. Para evitarlo, se recomienda asegurar siempre 
los muebles para que no se caigan. En caso de 
sobrecargas (especialmente, por niños jugando, personas, 
material u otros factores inadecuados), existe riesgo de 
rotura y lesiones. Se recomienda apretar todos los tornillos 
y todos los puntos de unión sometidos a carga cada 5 o 6 
semanas para garantizar una estabilidad duradera. 
C U I D A D O: -Instrucciones para el cuidado de los 
muebles- 
Tenga en cuenta nuestras indicaciones sobre el correcto 
cuidado de los muebles para que pueda disfrutar de 
nuestro producto durante el mayor tiempo posible. 
Para la limpieza, utilice un paño de algodón limpio, seco y 
suave. Si sus muebles necesitan una limpieza a fondo, 
puede humedecer el paño con un poco de agua o 
limpiamuebles y secar los muebles una vez limpios. Para 
limpiar las piezas de metal y cristal, lo mejor es utilizar 
productos de limpieza para metal y cristal disponibles en el 
mercado siguiendo las instrucciones de cuidado que figuran 
en ellos. Los productos de limpieza deben indicar 
claramente que son aptos para el cuidado de muebles.  
No utilice nunca limpiadores de vapor ni productos 
corrosivos, abrasivos o de otro tipo cuyos efectos 
desconozca. 
C U I D A D O: Las superficies de alto brillo están 
Y[X]NPRMJ\ YX[ ^WJ YNUmL^UJ Y[X]NL]X[J NW NU VXVNW]X MN UJ
NW][NPJ( 3jSNUJ NW NU V^NKUN QJ\]J Z^N N\]N N\]j
completamente montado y libre de polvo. Los elementos de 
JU]X K[RUUX J UX\ Z^N \N UN\ QJ [N]R[JMX UJ YNUmL^UJ Y[X]NL]X[J
\XUX Y^NMNW URVYRJ[\N b ^]RURcJ[\N MN\Y^j\ MN .+ QX[J\
(tiempo de poscurado en aire ambiente).  
No dañar las superficies con objetos afilados ni exponerlas 
a la luz solar fuerte bajo ninguna circunstancia. 
E L I M I N A C I Ó N -Instrucciones sobre la eliminación de 
residuos- 
Por el bien del medioambiente, le rogamos que deposite los 
residuos de los envases clasificados por tipo en los 
contenedores de basura/reciclaje previstos, y no en la 
naturaleza.  
Los muebles dañados o inutilizables pueden llevarse a 
puntos de recogida especiales para el reciclaje de sus 
distintos componentes. 
;X\ V^NKUN\ Z^N N\]jW MN\PJ\]JMX\& YN[X \RPJW \RNWMX
O^WLRXWJUN\ WX ]RNWNW YX[ Z^j NURVRWJ[\N( ?^NMN UUN_J[UX\&
YX[ NSNVYUX& J X[PJWRcJLRXWN\ KNWjORLJ\(

Esperamos que disfrute de su mueble nuevo. 

2Qk[N\ LURNW]N\& LQN[\ LURNW]\& VN[LR MxJ_XR[ JLQN]j ^W
VN^KUN MN WX][N PJVVN 4\YJLN RW]j[RN^[ YX^[ Ux^\JPN
NaLU^\RO MJW\ MN\ UXLJ^a Y[R_j\( DN^RUUNc _j[RORN[ Z^N UN
contenu de la livraison est complet et lire attentivement les 
informations importantes ci-dessous avant le montage, et 
LXW\N[_Nc'UN\ \XRPWN^\NVNW] YX^[ Mxj_NW]^NUUN\
JYYURLJ]RXW\)^]RUR\J]RXW\ ^U]j[RN^[N\& b LXVY[R\ YJ[ MN\ ]RN[\(
=X\ VN^KUN\ MXR_NW] l][N ^]RUR\j\ MN VJWRk[N LXWOX[VN g
UN^[ MN\]RWJ]RXW( CWN ^]RUR\J]RXW WXW LXWOX[VN g UJ
MN\]RWJ]RXW YN^] NW][JnWN[ MN\ MXVVJPN\ VJ]j[RNU\ X^
MJW\ LN[]JRW\ LJ\ MN\ Y[jS^MRLN\ LX[YX[NU\( ;N\ VN^KUN\ WN
\XW] YJ\ MN\ SX^N]\ MN\]RWj\ J^a NWOJW]\( ;N OJK[RLJW] X^ UN
MR\][RK^]N^[ MjLURWN ]X^]N [N\YXW\JKRUR]j YX^[ MN\
MXVVJPN\ [j\^U]JW] Mx^WN ^]RUR\J]RXW WXW LXWOX[VN X^
Mx^WN VJWRY^UJ]RXW N[[XWjN(
0BB4=B8>= / ;N\ NWOJW]\ N] UN\ YN[\XWWN\ QJWMRLJYjN\
VNW]JUN\ MXR_NW] ]X^SX^[\ l][N ]NW^\ g MR\]JWLN MN\
jUjVNW]\ MN VXKRURN[& MN\ XKSN]\ YXRW]^\& MN\ YN]R]N\ YRkLN\
N] MN\ VJ]j[RJ^a MxNVKJUUJPN NW [JR\XW Mx^W [R\Z^N MN
KUN\\^[N N])X^ Mxj]X^OONVNW](
MONTAGE : Lors du montage, veuillez suivre notre mode 
d’emploi, nos instructions d’exploitation, d’installation ou de 
montage et respectez notamment les avertissements et 
LXW\RPWN\ MN \jL^[R]j( ;N WXW'[N\YNL] MN\ LXW\RPWN\ YN^]
entraîner des blessures des personnes ou des 
endommagements du meuble, constituer un risque pour la 
\jL^[R]j( AR _X^\ [NWLXW][Nc MN\ MROORL^U]j\ MN VXW]JPN)
J\\NVKUJPN& _N^RUUNc LXW]JL]Nc WX][N jZ^RYN MN \N[_RLN
LURNW]kUN( 4UUN N\] g _X][N NW]Rk[N MR\YX\R]RXW YX^[ _X^\ JRMN[
N] _X^\ LXW\NRUUN[( ;N VXW]JPN MXR] l][N NOONL]^j ^WRZ^N'
VNW] YJ[ MN\ YN[\XWWN\ Z^JURORjN\( 0^L^WN [N\YXW\JKRUR]j
WN YN^] l][N J\\^VjN YX^[ MN\ MXVVJPN\ [j\^U]JW] MN
VXMRORLJ]RXW\ JYYX[]jN\ J^ Y[XM^R] X^ g MN\ YJ[]RN\ M^
produit, du remplacement ou de l’utilisation de pièces/de 
OX^[WR]^[N\ Z^R WxXW] YJ\ j]j JLZ^R\N\ J^Y[k\ M^ OJK[RLJW])
M^ MR\][RK^]N^[( ;X[\Z^N UN Y[XM^R] N\] JLLXVYJPWj
MxjUjVNW]\ MN ORaJ]RXW V^[JUN ]NU\ Z^N MN\ LQN_RUUN\ N] MN\
_R\& LN\ jUjVNW]\ \XW] NaLU^\R_NVNW] MN\]RWj\ g l][N
^]RUR\j\ \^[ MN\ V^[\ NW VJ]j[RJ^a VJ\\RO\ N] QXVXPkWN\(
CWN ORaJ]RXW WxN\] KXWWN Z^N \R UJ URJR\XW NW][N UN\ jUjVNW]\
de fixation et le mur est bonne. Avant la fixation au mur de 
VN^KUN\& Z^xRU\ \XRNW] YX\j\ _N[]RLJUNVNW] X^ \^\YNWM^\&
_N^RUUNc _j[RORN[ UxJY]R]^MN MN _X][N V^[ g LN] NOON] N] Wx^]RUR\N[
Z^N MN\ VXbNW\ MN ORaJ]RXW JYY[XY[Rj\( 0_JW] MN Y[XLjMN[
g MN\ ][J_J^a MN YN[LNVNW]& J\\^[Nc'_X^\ Z^xRU Wxb J YJ\
de conduites dans la zone de percement.  En dernier 
ressort, c’est le monteur qui est responsable de la fixation 
J^ V^[( 2NUJ LXWLN[WN jPJUNVNW] UxRW\]JUUJ]RXW MxJYYJ[NRU\
jUNL][RZ^N\ N] J^][N\ JLLN\\XR[N\ J[LQR]NL]XWRZ^N\(
;xJ\\NVKUJPN ) UxRW\]JUUJ]RXW MxJYYJ[NRU\ jUNL][RZ^N\ N] J^][N\
JLLN\\XR[N\ MN LXW\][^L]RXW WN MXR_NW] l][N NOONL]^j\ Z^N
YJ[ ^W YN[\XWWNU J^]X[R\j( BX^]N\ UN\ RW\]JUUJ]RXW\
jUNL][RZ^N\ N] J[LQR]NL]XWRZ^N\ MXR_NW] l][N NajL^]jN\ MJW\
UN [N\YNL] MN\ WX[VN\ N] [kPUN\ MN \jL^[R]j NW _RP^N^[ MN
votre Land. Concernant les lumineuses, n’utilisez que des 
Y^R\\JWLN\ MxJVYX^UN\ J^]X[R\jN\( 4W LJ\ MN WXW'[N\YNL]
du wattage maximal, il existe un risque d’incendie par 
surchauffe. Il est interdit de recouvrir les ampoules en 
raison du risque d’incendie. Le fonctionnement sans 
problème du meuble n’est garanti qu’en cas d’installation 
_N[]RLJUN N] QX[RcXW]JUN( ;N\ YX[]N\ \XW] Y[j[jPUjN\& VJR\
MXR_NW] l][N WN^ [jJURPWjN\ ) JS^\]jN\ \R WjLN\\JR[N NW
OXWL]RXW MN\ LXWMR]RXW\ UXLJUN\( @N\YNL]Nc RVYj[J]R_NVNW]
UN\ \YjLRORLJ]RXW\ NW VJ]Rk[N MN YXRM\ LXWLN[WJW] UJ LQJ[PN
maximale. Il est interdit de monter sur les meubles. En cas 
d’utilisation non conforme, il peut arriver que les meubles 
KJ\L^UNW]( 0ORW Mxj_R]N[ LN [R\Z^N& UN\ VN^KUN\ MXR_NW]
]X^SX^[\ l][N \jL^[R\j\ LXW][N UN KJ\L^UNVNW]( 8U NaR\]N ^W
risque de rupture et de blessure en cas de surcharges/ 
\XUURLR]J]RXW\ NaLN\\R_N\ $WX]JVVNW] LJ^\jN\ YJ[ MN\
NWOJW]\ Z^R SX^NW]& MN\ YN[\XWWN\& M^ VJ]j[RNU X^ MxJ^][N\
RWOU^NWLN\ RWJYY[XY[RjN\%( 0ORW MN PJ[JW]R[ ^WN \]JKRUR]j
durable, toutes les vis et les points de raccordement 
YX[]N^[\ MXR_NW] l][N [N\\N[[j\ JY[k\ , g - \NVJRWN\(
ENTRETIEN : -Consignes d’entretien du mobilier- 
Veuillez respecter nos instructions pour l’entretien correct 
du meuble afin que vous profitiez le plus longtemps 
possible de notre produit. Pour le nettoyage, utilisez un 
chiffon en coton propre, sec et doux. Si vos meubles ont 
besoin d’un nettoyage approfondi, vous pouvez humidifier 
UN LQROOXW J_NL ^W YN^ MxNJ^ N] \jLQN[ NW\^R]N UN\ jUjVNW]\
WN]]Xbj\( ?X^[ UN\ YJ[]RN\ NW Vj]JU N] NW _N[[N& RU N\]
Y[jOj[JKUN Mx^]RUR\N[ UN\ Y[XM^R]\ MN WN]]XbJPN ^\^NU\ M^
LXVVN[LN YX^[ UN Vj]JU N] UN\ _R][N\ NW [N\YNL]JW] UN\
LXW\NRU\ MxNW][N]RNW RWMRZ^j\ \^[ LN\ Y[XM^R]\( 2N\ Y[XM^R]\
de nettoyage doivent clairement porter la mention indiquant 
Z^xRU\ \XW] JYY[XY[Rj\ YX^[ UxNW][N]RNW MN\ VN^KUN\(
=x^]RUR\Nc NW J^L^W LJ\ MN WN]]XbN^[ g _JYN^[& WR MN
produits corrosifs, abrasifs et autres produits dont vous ne 
connaissez pas les effets. 
ATTENTION : Lors de la livraison, les surfaces haute 
K[RUUJWLN \XW] Y[X]jPjN\ YJ[ ^W ORUV MN Y[X]NL]RXW( ;JR\\Nc'
UN\ \^[ UN VN^KUN S^\Z^xg LN Z^xRU \XR] NW]Rk[NVNW] VXW]j N]
MjKJ[[J\\j MN UJ YX^\\Rk[N( ;N\ jUjVNW]\ QJ^]N K[RUUJWLN
MXW] UN ORUV Y[X]NL]N^[ J j]j NWUN_j WN MXR_NW] l][N WN]]Xbj\
N] ^]RUR\j\ Z^xJY[k\ .+ QN^[N\ $]NVY\ MN M^[LR\\NVNW] g
l’air ambiant).  Ne pas endommager les surfaces avec des 
XKSN]\ JLj[j\ N] WN UN\ NaYX\Nc NW J^L^W LJ\ g ^W
rayonnement solaire intense. 
d;8<8=0B8>= '2XW\RPWN\ YX^[ UxjURVRWJ]RXW MN\ MjLQN]\'
0ORW MN Y[X]jPN[ UxNW_R[XWWNVNW]& _N^RUUNc jURVRWN[ UN\
MjLQN]\ MxNVKJUUJPN ][Rj\ \NUXW UN^[ WJ]^[N MJW\ UN\
YX^KNUUN\ MN MjLQN]\)MN [NLbLUJPN N] WXW MJW\ UJ WJ]^[N(
;N\ VN^KUN\ NWMXVVJPj\ X^ RW^]RUR\JKUN\ YN^_NW] l][N
JVNWj\ MJW\ MN\ LNW][N\ MN [jL^Yj[J]RXW J^a ORW\ M^
[NLbLUJPN MN\ YRkLN\ Mj]JLQjN\( ;N\ VN^KUN\ ^\JPj\&
VJR\ NWLX[N OXWL]RXWWNU\ WN MXR_NW] YJ\ l][N jURVRWj\ ]X^]
MN \^R]N( 5JR]N\'NW MXW Y( Na( g MN\ X[PJWR\J]RXW\ MN
bienfaisance.   

Nous vous souhaitons beaucoup de plaisir avec votre 
nouveau meuble. 

?X�]X_JWR&
Q_JUJ _JV WJ T^YWSR TXVJMJ WJVSN�]JSJ Rc WJ�NP
asortimana za interijere i za uporabu u privatnim 
prostorima. Molimo provjerite imate li sve potrebne dijelove i 
YJ�USR_X Y[X�R]JS]N \USNMN�N _J�WN RWOX[VJLRSN Y[RSN VXW]J�N
]N \J�^_JS]N X_N ^Y^]N cJ TJ\WRS^ ^YX][NK^& ]JTX�N[ R cJ
][N�N X\XKN(
=J� WJVSN�]JS ][NKJ \N TX[R\]R]R \^TUJMWX WSNPX_XS WJVSNWR(
=NY[J_RUWJ ^YX[JKJ VX�N MX_N\]R MX X�]N�NWSJ RVX_RWN RUR
X\XKWRQ XcUSNMJ( =JVSN�]JS WRSN MSN�SJ RP[J�TJ( ?[XRc_X�J�
RUR Y[XMJ_J� WN Y[N^cRVJ XMPX_X[WX\] cJ �]N]^ ^c[XTX_JW^
eventualnom nepravilnom uporabom ili rukovanjem. 
> ? @ 4 H/ 3SNL^ RUR X\XKN \ RW]NUNT]^JUWRV ]N�TX�JVJ
^_RSNT ][NKJ M[�J]R YXMJUSN XM MRSNUX_J WJVSN�]JSJ& �RUSJ]RQ
predmeta, sitnih dijelova i materijala za pakiranje jer postoji 
XYJ\WX\] XM XcUSNMJ R)RUR P^�NWSJ(
< > = B 0 � 0/ BRSNTXV VXW]J�N \URSNMR]N WJ�N ^Y^]N cJ
[JM& [JM& RW\]JUJLRS^ RUR VXW]J�^ R XK[J]R]N YX\NKW^ YXcX[WX\]
WJ ^YXcX[NWSJ R \RP^[WX\WN ^Y^]N( =NYX�]R_JWSN ^Y^]J
VX�N MX_N\]R MX ]SNUN\WRQ XcUSNMJ RUR X�]N�NWSJ WJVSN�]JSJ RUR
^P[XcR]R _J�^ \RP^[WX\]( 0TX RVJ]N YX]N�TX�J \
YX\]J_USJWSNV ) VXW]J�XV& XK[J]R]N \N WJ�NV \N[_R\WXV
timu. Oni su vam na raspolaganju za savjete ili bilo kakvu 
YXVX�( <XW]J�^ \VRS^ Rc_XMR]R \JVX \][^�WN X\XKN( =N
Y[RQ_J�JVX XMPX_X[WX\] cJ �]N]^ ^ \U^�JS^ Y[XVSNWJ WJ
proizvodu/dijelovima proizvoda, zamjene ili uporabe 
MRSNUX_J)YX][X�WXP VJ]N[RSJUJ TXSR WN YX]SN�^ XM
Y[XRc_X�J�J)][PX_JLJ(
0TX \^ ^c [XK^ Y[RUX�NWR R cRMWR ^�_[��R_J�R TJX �]X \^ ]RYUN R
_RSLR& XWR \^ WJVRSNWSNWR R\TUS^�R_X cJ TX[R�]NWSN WJ cRMX_RVJ
XM �_[\]RQ R TXVYJT]WRQ VJ]N[RSJUJ( C�_[��NWSN SN
cJMX_XUSJ_JS^�N JTX SN MXK[J _NcJ RcVN�^ \[NM\]_J cJ
^�_[��R_JWSN R cRMJ( <XURVX Y[X_SN[R]N Y[RTUJMWX\] _J�NP cRMJ
cJ \]XSN�R R _R\N�R WJVSN�]JS Y[RSN WNPX PJ Y[R�_[\]R]N R
TX[R\]R]N \JVX XMPX_J[JS^�N ^�_[��R_J�N( ?[RSN [JMX_J WJ
K^�NWS^& Y[X_SN[R]N MJ ^ YXM[^�S^ K^�NWSJ WNVJ NUNT][R�WRQ
_XMX_J( C TXWJ�WRLR& RW\]JUJ]N[ SN XMPX_X[JW cJ
Y[R�_[��R_JWSN WJ cRM(
BX \N ]JTX�N[ XMWX\R R WJ ^P[JMWS^ NUNT][R�WRQ NUNVNWJ]J R
M[^PRQ \][^T]^[WRQ MXMJ]JTJ( <XW]J�^)RW\]JUJLRS^ NUNT][R�WRQ
NUNVNWJ]J R X\]JURQ MXMJ]JTJ \VRSN Rc_XMR]R \JVX X_UJ�]NWX
\][^�WX X\XKUSN( A_N NUNT][R�WN R \][^T]^[WN RW\]JUJLRSN
VX[JS^ KR]R Rc_NMNWN ^ \TUJM^ \ _J�N�RV \]JWMJ[MRVJ R
\RP^[WX\WRV Y[XYR\RVJ ^ _J�XS M[�J_R( HJ Rc_X[N \_SN]UX\]R
TX[R\]R]N \JVX MXY^�]NWN SJ�RWN X\_SN]USNWSJ( 0TX \N WN
YX�]^SN VJT\RVJUWJ \WJPJ& YX\]XSR XYJ\WX\] XM YX�J[J
cKXP Y[NP[RSJ_JWSJ( ?XT[R_JWSN \_SN]RUSTR WRSN MXY^�]NWX cKXP
XYJ\WX\]R XM YX�J[J(
AJ_[�NWJ O^WTLRSJ WJVSN�]JSJ cJSJV�NWJ SN \JVX JTX SN
postavljen okomito i vodoravno. Vrata su unaprijed 
YXMN�NWJ& JUR �N RQ VX�MJ ][NKJ]R YXWX_WX
YX[J_WJ]R)YXMN\R]R cKXP UXTJUWRQ ^_SN]J( <XURVX Y[RM[�J_JS]N
\N \YNLRORTJLRSJ ]N�RWN cJ VJT\RVJUWX XY]N[N�NWSN( ?NWSJWSN
WJ WJVSN�]JS SN cJK[JWSNWX( =NY[J_RUWX TX[R�]NWSN VX�N
MX_N\]R MX Y[N_[]JWSJ WJVSN�]JSJ( :JTX KR\]N ]X \Y[RSN�RUR&
WJVSN�]JS ^_RSNT ][NKJ X\RP^[J]R XM Y[N_[]JWSJ( ?X\]XSR
XYJ\WX\] XM UXVJ R XcUSNMJ ^ \U^�JS^ Y[NXY]N[N�NWSJ
$X\XKR]X ^\URSNM MSN�SN RP[N& US^MR& VJ]N[RSJUJ RUR M[^PRQ
WNY[RTUJMWRQ ^]SNLJSJ%( A_N _RSTN R WX\R_N \YXSWN ]X�TN
potrebno je zategnuti nakon 5 do 6 tjedana kako bi se 
osigurala trajna stabilnost. 
> 3 @ � 0 D 0 =9 4/
'=JYXVNWN X WSNcR WJVSN�]JSJ'
AURSNMR]N WJ�N ^Y^]N X Y[J_RUWXS WSNcR WJVSN�]JSJ TJTX KR\]N
�]X M^USN VXPUR ^�R_J]R ^ WJ�NV Y[XRc_XM^(
?[RURTXV �R��NWSJ TX[R\]R]N �R\]^& \^Q^ R VNT^ YJV^�W^ T[Y^(
0TX _J� WJVSN�]JS ][NKJ ]NVNUSR]X �R��NWSN& VX�N]N WJ_UJ�R]R
T[Y^ \ VJUX _XMN RUR \[NM\]_J cJ �R��NWSN WJVSN�]JSJ& J
cJ]RV X\^�R]N X�R��NWN Y[NMVN]N( <N]JUWN R \]JTUNWN
MRSNUX_N WJSKXUSN SN �R\]R]R TXVN[LRSJUWX MX\]^YWRV \[NM\]_RVJ
cJ �R��NWSN VN]JUJ R \]JTUJ Y[NVJ Y[RUX�NWRV ^Y^]JVJ cJ
WSNP^( A[NM\]_J cJ �R��NWSN VX[JS^ RVJ]R SJ\W^ WJcWJT^ X
Y[RTUJMWX\]R cJ �R��NWSN WJVSN�]JSJ(
=R ^ TXSNV \U^�JS^ WN \VRSN]N TX[R\]R]R YJ[WN �R\]J�N&
WJP[RcJS^�J& JK[JcR_WJ RUR M[^PJ \[NM\]_J JTX WR\]N \RP^[WR ^
WSRQX_ WJ�RW MSNUX_JWSJ(
> ? @ 4 H/ ?X_[�RWN _R\XTXP \SJSJ \^ Y[R R\YX[^LR cJ�]R�NWN
cJ�]R]WXV OXURSXV( >\]J_R]N RQ WJ WJVSN�]JS^ MXT \N YX]Y^WX
WN \J\]J_R R WN X�R\]R XM Y[J�RWN( 4UNVNW]R _R\XTXP \SJSJ \
TXSRQ SN ^TUXWSNWJ cJ�]R]WJ OXURSJ \VRS^ \N �R\]R]R R TX[R\]R]R ]NT
nakon 72 sata (vrijeme naknadnog stvrdnjavanja na 
okolnom zraku).  
=N X�]N�^S]N YX_[�RWN X�][RV Y[NMVN]RVJ R WN RcUJ�R]N RQ
jakom suncu. 

Z B R I NJ A V A NJ E 
-Napomene o odlaganju otpada- 
HKXP cJ�]R]N XTXUR�J& [Jc_[\]JWR JVKJUJ�WR X]YJM XMUX�R]N ^
Y[NM_R�NWN TJW]N cJ X]YJM)[NLRTUJ�^& J WN ^ Y[R[XM^(
>�]N�NWR RUR WN^YX][NKUSR_R WJVSN�]JS VX�N \N YX\UJ]R ^
posebne pogone za recikliranje pojedinih dijelova. 
?XQJKJWR& WX SX� ^_RSNT O^WTLRXWJUWR WJVSN�]JS WN VX[J \N
odmah zbrinuti. Donirajte ga npr. dobrotvornim 
organizacijama.   

=JMJVX \N MJ �N]N ^�R_J]R ^ \_XV WX_XV WJVSN�]JS^(

Tisztelt Ügyfelünk!  
:r\crWStT& QXPb KNU]j[R Y[XP[JV^WTKJW \cN[NYU� Ks]X[
vásárlása mellett döntött, amely kizárólag privát 
QNUbR\jPNTKNW ]r[]jW� QJ\cWfUJ][J Tj\ctU]( 4UUNW�[RccN J
\cfUUm]VfWb QRfWb]JUJW\fPf]& j\ ORPbNUVN\NW XU_J\\J NU Jc
JUfKKR OXW]X\ RWOX[VfLRoTJ] Jc r\\cN\cN[NUj\ NU�]]& _JUJVRW]
]J[]\J VNP NcNTN] Tj\�KKR QJ\cWfUJ] LjUSfKoU& Kf[TR
számára.  
1s]X[MJ[JKSJRWTJ] [NWMNU]N]j\\cN[�NW TNUU QJ\cWfUWR( 0 WNV
[NWMNU]N]j\\cN[� QJ\cWfUJ] MXUXPR Tf[XTJ] _JPb KRcXWbX\
Tr[tUVjWbNT Trcr]] \cNVjUbR \j[tUj\NTN] XTXcQJ]( 0 Ks]X[
WNV Sf]jT( 0 Pbf[]o _JPb J TN[N\TNM� WNV _fUUJU
ONUNU�\\jPN] XUbJW Tf[X\XMf\XTj[]& JVNUbNT J WNV
[NWMNU]N]j\\cN[� QJ\cWfUJ] _JPb J QNUb]NUNW TNcNUj\ VRJ]]
keletkeztek. 
5 8 6 G 4 ; 4 </ 6bN[NTNT j\ \cNUUNVR OXPbJ]jTX\\fPPJU
jU� ONUW�]]NTN] VRWMRP ]f_XU TNUU ]J[]JWR Ks]X[JUTJ][j\cNT]�U&
QNPbN\ ]f[PbJT]oU& TR\Vj[N]� JUTJ][j\cNT]�U j\
L\XVJPXUoJWbJPXT]oU( Aj[tUj\' j\ O^UUJMf\_N\cjUb fUU ONWW(
e A A H 4 A H 4 @ 4 ; d A/ e\\cN\cN[NUj\TX[ WjccN VNP
Jc ^]J\m]f\XTJ] Jc tcNVNU]N]j\R& TNcNUj\R& ]NUNYm]j\R _JPb
\cN[NUj\R s]V^]J]oRWTKJW& _JUJVRW] TtUrWr\NW tPbNUSNW J
ORPbNUVNc]N]j\NT[N j\ KRc]XW\fPR ^]J\m]f\XT[J( 0VNWWbRKNW
WNV ]J[]SJ KN Jc ^]J\m]f\XTJ]& Jc \cNVjUbR \j[tUj\] _JPb
Ks]X[Tf[X\XMf\] N[NMVjWbNcQN])KRc]XW\fPR TXLTfcJ]]f
_fUQJ]( 0VNWWbRKNW ONUjYm]j\TX[)r\\cN\cN[NUj\TX[
WNQjc\jPNR _JWWJT& OX[M^USXW \cN[_RcL\JYJ]^WTQXc( <RWMRP
Tj\c\jPPNU fUUWJT [NWMNUTNcj\j[N( 0c r\\cN\cN[NUj\] L\JT
\cJTVJRUJP QXccfj[]� \cNVjUbNT _jPNcQN]RT NU( 0
]N[VjT)]N[VjT[j\cNT VoMX\m]f\JR N\N]jW& JUTJ][j\cNT
L\N[jSNTX[& RUUN]_N WNV J Pbf[]o]oU)TN[N\TNM�]�U \cf[VJco
JUTJ][j\cNT)OXPboJWbJPXT QJ\cWfUJ]JTX[ J Tf[X\XMf\XTj[]
WNV _fUUJU^WT ONUNU�\\jPN](
7J Jc f[^QXc OJUR [rPcm]�N\cTrcrT& YjUMf^U M�KNUNT j\
L\J_J[XT _JWWJT VNUUjTNU_N& JcXT TRcf[oUJP N[�\ j\
NPb\jPN\ JWbJPs OJUJTXW ]r[]jW� JUTJUVJcf\QXc _JUoT( 0
[rPcm]j\ L\JT sPb VNPONUNU�& JVNWWbR[N J OJU j\ J
[rPcm]�N\cTrc Trcr]]R TJYL\XUJ]( =J L\JT fUUo& QJWNV
ONUOtPPN\c]N]] Ks]X[XT N\N]jW R\ NUUNW�[RccN JcXT OJU[J
[rPcm]j\N NU�]]& QXPb JcXT N[[N JUTJUVJ\JT'N& _JUJVRW] L\JT
NQQNc VNPONUNU� [rPcm]�N\cTrcrTN] QJ\cWfUSXW( 4\N]UNPN\
Os[f\R V^WTfT N\N]jW KRcXWbX\XMSXW VNP [oUJ& QXPb J Os[f\
]N[tUN]jW WRWL\NWNT _NcN]jTNT( DjPNcN]tU J \cN[NU� ONUNU�\
J OJU[J ]r[]jW� [rPcm]j\j[](
4c Jc NUNT][XVX\ LRTTNT& _JUJVRW] Vf\ jYm]j\cN]R
]J[]XcjTXT ]NUNYm]j\j[N R\ j[_jWbN\( 0c NUNT][XVX\ LRTTNT&
_JUJVRW] Vf\& jYm]j\cN]QNc TJYL\XUoMo ]J[]XcjTXT
r\\cN\cN[NUj\j])]NUNYm]j\j] L\JT J[[J ONUSXPX\m]X]]
\cJTNVKN[NT _jPNcQN]R( <RWMNW NUNT][XVX\ j\ jYm]j\cN]R
]NUNYm]j\] Jc eWrT X[\cfPfKJW QJ]fUbX\ _XWJ]TXco
\cJK_fWbXT& RUUN]_N KRc]XW\fPR NU�m[f\XT \cN[RW] TNUU
NU_jPNcWR( 5jWbOX[[f\XT N\N]jW L\JT VNPNWPNMN]]
RccoN[�\\jPNTN] fUUm]\XW KN( 0 VJaRVfUR\ ]NUSN\m]VjWb KN
WNV ]J[]f\J N\N]jW J ]sUVNUNPNMj\ VRJ]] ]�c_N\cjUb fUU
ONWW( 0 ]�c_N\cjUb VRJ]] Jc Rcco] ]RUX\ UN]JTJ[WR(
0 Ks]X[ TROXPf\]JUJW V�TrM�TjYN\\jPN L\JT OtPP�UNPN\ j\
_mc\cRW]N\ ONUfUUm]f\J N\N]jW KRc]X\m]X]]( 0c JS]oT NU�cN]N\NW
KN _JWWJT fUUm]_J& MN \ctT\jP N\N]jW J QNUbR
Tr[tUVjWbNTWNT VNPONUNU�NW sS[J
KNfUUm]QJ]oT)KNRPJcm]QJ]oT( 5NU]j]UNWtU ]J[]\J KN J VJaRVfUR\
]N[QNUj\[N _XWJ]TXco \sUbJMJ]XTJ]( 0 Ks]X[XT[J ]RUX\
ONUVf\cWR( AcJT\cN[�]UNW TNcNUj\ N\N]jW J Ks]X[MJ[JKXT
ONUKX[^UQJ]WJT( 4WWNT VNPNU�cj\N j[MNTjKNW J Ks]X[XTJ]
VRWMRP KRc]X\m]JWR TNUU ONUKX[^Uf\ NUUNW( BsU]N[QNUj\)]sUcX]]
RPjWbKN_j]NU N\N]jW $TtUrWr\NW Sf]\co PbN[NTNT& NVKN[NT&
JWbJP _JPb NPbjK \cJT\cN[�]UNW KNQJ]f\XT VRJ]]% ]r[j\' j\
\j[tUj\_N\cjUb fUU ONWW( <RWMNW L\J_J[XW& _JUJVRW]
]NQN[QX[Mo TJYL\XUoMf\R QNUbNW ,'- Qj]RP ^]fWQscf\] TNUU
_jPNcWR& J ]J[]o\JW KRc]X\ [rPcm]j\ KRc]X\m]f\J LjUSfKoU(
y ? > ; y A/ '1s]X[fYXUf\R ^]J\m]f\XT'
Vegye figyelembe a helyes bútorápolásra vonatkozó 
^]J\m]f\JRWTJ]& QXPb J UNQN]� UNPQX\\cJKK RMNRP r[rVj] UNUSN
]N[VjTtWTKNW(
BR\c]m]f\TX[ ]R\c]J& \cf[Jc& Y^QJ YJV^]TNWM�] QJ\cWfUSXW(
7J Ks]X[J JUJYX\JKK ]R\c]m]f\] RPjWbNU& JTTX[ J TNWM�]
TN_j\ _mccNU _JPb Ks]X[fYXUo \cN[[NU VNPWNM_N\m]QN]R&
_jPtU J VNP]R\c]m]X]] NUNVNTN] \cf[m]\J VNP( 0 OjV' j\
t_NPJUTJ][j\cNTN] J UNPSXKK& QJ TN[N\TNMNUVR OX[PJUXVKJW
TJYQJ]o OjV' j\ t_NP]R\c]m]o_JU& J [JS]^T \cN[NYU� fYXUf\R
s]V^]J]f\XTWJT VNPONUNU�NW ]R\c]m]SJ( 0 ]R\c]m]o\cN[WNT
[NWMNUTNcWRN TNUU NPbj[]NUV� ^]JUf\\JU J[[J _XWJ]TXcoJW&
QXPb J \cN[ Ks]X[fYXUf\[J VNPONUNU�(
ANVVRUbNW Tr[tUVjWbNT Trcr]] \N QJ\cWfUSXW P�crU�\
]R\c]m]o]& \N VJ[o& Mr[c\rU� QJ]f\s& _JPb NPbjK XUbJW \cN[]&
amelynek nem ismeri a hatását. 
5 8 6 G 4 ; 4 </ 0 VJPJ\OjWb� ONUtUN]NTN] TR\cfUUm]f\TX[
_jM�OoURJ o_SJ( 4cNTN] JMMRP QJPbSJ [JS]J J Ks]X[XW& JVmP
Jc] ]NUSN\NW r\\cN WNV \cN[NURT& j\ WNV YX[]JUJWm]SfT( 0
VJPJ\OjWb� NUNVNTN]& JVNUbNT[�U NU]f_XUm]X]]fT J
_jM�OoURf]& L\JT .+ o[J NU]NU]j_NU $J QNUbR\jP UN_NP�SjW
]r[]jW� ^]oUJPX\ TNVjWbNMj\ RMNSN% \cJKJM ]R\c]m]JWR _JPb
használni.  
=N \j[]\N VNP J ONUtUN]NTN] jUN\ ]f[PbJTTJU& j\ \XQJ WN
]NPbN TR N[�\ WJY\^Pf[cf\WJT(
7 C ; ; 0 3 d : : 4 H 4 ; d A '7^UUJMjTTNcNUj\[N
vonatkozó tudnivalók- 
0 Tr[WbNcN] _jMNUVN LjUSfKoU J L\XVJPXUf\R Q^UUJMjTX]
OJS]J \cN[RW] \cj]_fUXPJ]_J ]NPbN Jc J[[J \cXUPfUo
Q^UUJMjTPb�S]�KN)sS[JQJ\cWX\m]o TXW]jWN[KN& WN J
]N[Vj\cN]KN MXKSJ(
0 \j[tU] _JPb QJ\cWfUQJ]J]UJW Ks]X[] J[[J TRSNUrU]
sS[JQJ\cWX\m]o Uj]N\m]VjWbKNW JMSJ UN& JQXU Jc NPbN\
JUTJ][j\cNR] sS[JQJ\cWX\m]SfT(
0 UN\NUNS]NcN]]& MN VjP QJ\cWfUQJ]o Ks]X[XTJ] WNV TNUU
JcXWWJU J Q^UUJMjTKJ TRMXKWR( 0MXVfWbTjW] UNJMQJ]SJ YU(
So]jTXWb\fPR \cN[_NcN]NTWjU(

{S Ks]X[fQXc \XT r[rVN] Tm_fW^WT"
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Gentile cliente,  
ti ringraziamo per aver acquistato un mobile della nostra 
gamma di interni ad uso esclusivo per locali privati. Prima di 
procedere all'installazione ti pregiamo di verificare la 
completezza della fornitura, leggere attentamente le 
informazioni essenziali riportate di seguito e conservare 
l’apposito manuale per un uso successivo, anche da parte 
di terzi.  
I nostri mobili devono essere utilizzati secondo lo scopo 
previsto. L'uso improprio può causare danni materiali o 
lesioni personali. I mobili non sono adatti per far giocare i 
bambini. Pertanto il produttore o il rivenditore non si 
J\\^VN JUL^WJ [N\YXW\JKRUR]g YN[ MJWWR LJ^\J]R MJ ^W ^\X
improprio o da una manipolazione errata. 
ATTENZIONE: tenere lontano bambini e persone affetti da 
MR\JKRUR]g RW]NUUN]]R_N MJ LXVYXWNW]R MNR VXKRUR& XPPN]]R
JYY^W]R]R& VRW^]N[RN N VJ]N[RJUR MR RVKJUUJPPRX& YXRLQj
sussiste il rischio di lesioni e/o soffocamento. 
MONTAGGIO: durante il montaggio, attenersi alle istruzioni 
operative, di funzionamento, di installazione o montaggio da 
noi rilasciate e prestare particolare attenzione alle 
avvertenze e alle indicazioni in materia di sicurezza. 
L’inosservanza delle istruzioni può causare lesioni personali 
o danni ai mobili/rivelarsi un pericolo ai fini della sicurezza. 
8W LJ\X MR MROORLXU]g LXW UxJ\\NVKUJPPRX)RU VXW]JPPRX&
contattare il nostro team di assistenza che sostiene l’utente 
fornendogli consigli e iniziative da intraprendere. Il 
montaggio è consentito esclusivamente al personale 
LXVYN]NW]N( ?N[]JW]X WXW LR J\\^VRJVX [N\YXW\JKRUR]g YN[
danni causati da modifiche al prodotto/alle parti del 
prodotto, sostituzione o utilizzo di parti/materiali di consumo 
che non vengano effettuate dal produttore/rivenditore.  
Qualora la fornitura della merce comprenda elementi di 
fissaggio a parete come tasselli e viti, tali elementi sono 
destinati esclusivamente all'uso su pareti realizzate con 
materiali solidi e uniformi. Un fissaggio è da considerarsi 
buono tanto quanto il collegamento tra l’elemento e la 
YJ[N]N( DN[RORLJ[N YN[]JW]X U#RMXWNR]g MNUUJ YJ[N]N \RJ YN[ R
mobili da terra o a sospensione prima di eseguire il 
fissaggio e utilizzare solo elementi di fissaggio adeguati. 
Prima di eventuali lavori di perforazione, assicurarsi che 
non vi siano cavi nell'area interessata. Sostanzialmente, 
U#RW\]JUUJ]X[N \R J\\^VN UJ [N\YXW\JKRUR]g MNU OR\\JPPRX JUUJ
parete.  
Ciò vale anche per l'installazione di articoli elettrici e altri 
accessori strutturali. Il montaggio/l’installazione di articoli 
elettrici e altri accessori correlati all'edilizia è consentito 
esclusivamente a specialisti autorizzati. Tutte le installazioni 
di tipo elettrico e ingegneristico devono essere eseguite 
conformemente agli standard e alle normative di sicurezza 
applicabili nel proprio stato. Per le sorgenti luminose, 
utilizzare solo la potenza consentita. Se il wattaggio 
massimo non viene rispettato, è possibile l’insorgere di 
incendi per surriscaldamento. Non è consentito coprire le 
UJVYJMRWN YXRLQj LRp Y[X_XLQN[NKKN ^W YN[RLXUX MR
incendio. 
;J YN[ON]]J O^WcRXWJUR]g MNU VXKRUN k PJ[JW]R]J \XUX \N k
posizionato in verticale o in orizzontale. Le porte sono pre-
allineate, ma potrebbe essere necessario un riallineamento 
o una regolazione in base alle condizioni locali. Attenersi 
alle specifiche di peso per il carico massimo. Non è 
consentito arrampicarsi ai mobili. Un uso improprio 
potrebbe causarne il ribaltamento. Per evitare ciò, mettere 
al sicuro i mobili da eventuali ribaltamenti. In caso di 
sovraccarichi/sollecitazioni sussiste il rischio di infortuni e di 
lesioni (in particolare a causa di bambini che giocano, 
persone, materiali o impieghi di altra natura inappropriati). 
Tutte le viti e i punti di collegamento portanti devono essere 
nuovamente serrati dopo 5-6 settimane al fine di garantire 
^WJ \]JKRUR]g YN[VJWNW]N(
MANUTENZIONE: -Note sulla cura dei mobili- 
Prestare attenzione alle nostre informazioni sulla corretta 
cura dei mobili in modo da poter garantire il più possibile 
una lunga durata del prodotto. 
Per la pulizia, utilizzare un panno di cotone pulito, asciutto e 
morbido. Se i mobili necessitano di una pulizia accurata, è 
possibile inumidire il panno con un po' d'acqua o un 
detergente per mobili e poi asciugare gli elementi puliti. È 
più conveniente pulire le parti in metallo e vetro con 
adeguati detergenti disponibili in commercio secondo le 
istruzioni per la manutenzione disponibili I detergenti 
MN_XWX [NLJ[N ^WJ LQRJ[J RWMRLJcRXWN MNUUJ UX[X RMXWNR]g JUUJ
pulizia dei mobili.  
È vietato utilizzare pulitori a vapore, caustici, abrasivi o altri 
agenti dei quali non si conoscono gli effetti. 
ATTENZIONE: al momento della consegna le superfici 
lucide sono protette da una pellicola protettiva. Lasciare la 
YNUURLXUJ \^U VXKRUN ORWLQj WXW k LXVYUN]JVNW]N
assemblato ed esente di polvere. Soltanto dopo 72 ore 
$YN[RXMX MR YX\]'YXURVN[RccJcRXWN WNUUxJ[RJ JVKRNW]N% \J[g
possibile pulire e utilizzare gli elementi lucidi dai quali è 
stata rimossa la pellicola protettiva.  
Non danneggiare le superfici con oggetti appuntiti e non 
esporle mai a forti irraggiamenti solari. 
SMALTIMENTO -Note sullo smaltimento dei rifiuti- 
Per il bene dell'ambiente, è necessario smaltire i rifiuti di 
imballaggio differenziati per tipologia negli appositi 
cassonetti per rifiuti e non disperderli in natura.  
I mobili danneggiati o inutilizzabili possono essere inviati 
presso degli impianti speciali di trattamento per il riciclaggio 
delle singole parti. 
I mobili in disuso ma ancora funzionali non devono essere 
smaltiti immediatamente. É possibile donarli, ad esempio, a 
degli enti di beneficenza.   

Ci auguriamo che ti possa trovar bene con il nostro 
prodotto. 

Geachte klant,  
Bedankt voor de aankoop van een meubel uit ons 
RW]N[RN^[J\\X[]RVNW] _XX[ NaLU^\RNO PNK[^RT RW Y[R_j[^RV]NW(
Gelieve de levering te controleren op volledigheid en lees 
de volgende belangrijke informatie aandachtig vóór de 
installatie en bewaar deze voor later gebruik, ook door 
derden.  
Onze meubelen dienen te worden gebruikt waarvoor ze 
bedoeld zijn. Onbedoeld gebruik kan leiden tot materiële 
schade of persoonlijk letsel. Meubels zijn geen 
kinderspeelgoed. De fabrikant of handelaar aanvaardt geen 
aansprakelijkheid voor schade veroorzaakt door onbedoeld 
gebruik of onjuiste hantering. 
OPGELET: Houd kinderen of mensen met een 
verstandelijke beperking altijd uit de buurt van 
meubelonderdelen, puntige voorwerpen, kleine onderdelen 
en verpakkingsmaterialen, omdat er gevaar voor letsel en/of 
verstikking bestaat. 
MONTAGE: Volg tijdens de montage onze gebruiks-, 
bedienings-, installatie- of montage-instructies en let in het 
bijzonder op waarschuwingen en veiligheidsinstructies. Het 
niet opvolgen van de instructies kan leiden tot persoonlijke 
letsels of schade aan meubels of een veiligheidsrisico 
opleveren. Indien je problemen hebt met de 
installatie/montage, neem dan contact op met ons 
serviceteam. Dit staat steeds aan je zijde met raad en daad. 
De montage mag alleen worden uitgevoerd door bevoegde 
personen. Wij zijn niet aansprakelijk voor schade bij 
wijzigingen aan het product/de productonderdelen, bij 
vervanging van onderdelen of gebruik van 
onderdelen/verbruiksartikelen die niet afkomstig zijn van de 
fabrikant/handelaar.  
Indien de goederen vergezeld gaan van wandbevestigingen 
zoals pluggen en schroeven, zijn deze uitsluitend bestemd 
voor gebruik op wanden uit massieve en uniforme 
materialen. Een bevestiging is maar zo stevig als de 
verbinding tussen het bevestigingsmiddel en de wand. 
Controleer de geschiktheid van je wand bij zowel staande 
als hangende meubels voordat je deze bevestigt en gebruik 
alleen geschikte bevestigingsmiddelen. Zorg er vóór je gaat 
boren voor dat er zich geen kabels in het boorgebied 
bevinden. Uiteindelijk is de installateur verantwoordelijk 
voor de bevestiging aan de muur.  
Dit geldt ook voor de installatie van elektrische apparaten 
en andere structurele accessoires. De montage/installatie 
van elektrische apparaten en andere bouwgerelateerde 
accessoires mag alleen gebeuren door bevoegd 
vakpersoneel. Alle elektrische en structurele installaties 
moeten worden uitgevoerd in overeenstemming met de 
geldende normen en veiligheidsvoorschriften in je land. 
Gebruik voor lichtbronnen alleen toegestane lichtsterkten. 
Indien het maximale wattage niet in acht wordt genomen, is 
er een risico op brandgevaar door oververhitting. Het is 
vanwege brandgevaar niet toegestaan lampen af te dekken. 
De correcte werking van het meubel is alleen gegarandeerd 
wanneer het verticaal en horizontaal loodrecht is opgesteld. 
De deuren zijn vooraf afgesteld, maar moeten mogelijk 
worden uitgelijnd/afgesteld vanwege lokale 
omstandigheden. Hou je aan de gewichtsspecificaties voor 
de maximale belasting. Meubels mogen niet worden 
beklommen. Onbedoeld gebruik kan ertoe leiden dat 
meubels omkantelen. Om dit te voorkomen, moeten 
meubels altijd worden beveiligd tegen omkantelen. Bij 
overbelasting (met name door spelende kinderen, mensen, 
materiaal of andere oneigenlijke invloeden) bestaat gevaar 
voor materiële schade en persoonlijke letsels. Alle 
schroeven en dragende verbindingen moeten na 5 tot 6 
weken worden aangedraaid om een blijvende stabiliteit te 
garanderen. 
ONDERHOUD: 
-Opmerkingen over meubelonderhoud- 
Leef onze tips voor het juiste meubelonderhoud na, zodat je 
zo lang mogelijk van ons product kunt genieten. 
Gebruik bij het schoonmaken een schone, droge en zachte 
katoenen doek. Als je meubels een grondige reiniging nodig 
hebben, kun je de doek vochtig maken met een beetje 
water of meubelreiniger en daarna de schoongemaakte 
elementen droog maken. Metalen en glazen onderdelen 
reinig je het beste met in de handel verkrijgbare metaal- en 
glasreinigers volgens de onderhoudsinstructies die erop 
staan vermeld. Op de schoonmaakmiddelen moet duidelijk 
zijn vermeld dat ze geschikt zijn voor het onderhoud van 
meubelen.  
Gebruik in geen geval stoomreinigers, bijtende, schurende 
of andere middelen waarvan je het effect niet kent. 
OPGELET: Hoogglansoppervlakken worden bij de levering 
beschermd door een beschermfolie. Laat deze op het 
meubel totdat dit volledig gemonteerd en stofvrij is. 
Hoogglanselementen waarvan de beschermfilm is 
verwijderd, mogen pas na 72 uur worden gereinigd en 
gebruikt (na-uithardingstijd in omgevingslucht).  
Beschadig oppervlakken niet met scherpe voorwerpen en 
stel deze nooit bloot aan sterk zonlicht. 
VERWIJDERING 
-Opmerkingen over afvalverwerking- 
Deponeer het verpakkingsafval milieubewust gesorteerd in 
de daarvoor bestemde afval-/recyclingbakken en niet in de 
natuur.  
Beschadigde of onbruikbare meubels kunnen naar speciale 
inzamelpunten worden gebracht voor de recycling van 
afzonderlijke onderdelen. 
Afgedankte maar nog steeds functionele meubelen hoeven 
niet meteen te worden weggegooid. Doneer deze b.v. aan 
goede doelen.   

Wij wensen je veel plezier met je nieuwe meubel. 

Szanowni Klienci, Szanowny Kliencie,  
McR�T^SNVb cJ cJT^Y VNKUJ c WJ\cNS `W�][cJ[\TRNS XON[]b MX
`b��LcWNPX ^¡b]T^ ` YXVRN\cLcNWRJLQ Y[b`J]WbLQ(
?[X\RVb \Y[J`McR� MX\]J`� YXM T�]NV TXVYUN]WX�LR X[Jc
^`J¡WRN Y[cNLcb]J� YXWR¡\cN `J¡WN RWOX[VJLSN Y[cNM
VXW]J¡NV R cJLQX`J� SN MX Yo�WRNS\cNPX `bTX[cb\]JWRJ&
[o`WRN¡ Y[cNc X\XKb ][cNLRN(
=J\cN VNKUN WJUN¡b ^¡b]TX`J� cPXMWRN c Y[cNcWJLcNWRNV(
C¡b]TX`JWRN WRNcPXMWN c Y[cNcWJLcNWRNV VX¡N \T^]TX`J�
^\cTXMcNWRNV VRNWRJ U^K ]N¡& ` WRNT]o[bLQ Y[cbYJMTJLQ& MX
XK[J¡NWRJVR LRJ�J( <NKUN WRN \� cJKJ`TJVR MUJ McRNLR(
?[XM^LNW] JWR \Y[cNMJ`LJ WRN YXWX\c� XMYX`RNMcRJUWX�LR
cJ \cTXMb& YX`\]J�N ` `bWRT^ ^¡b]TX`JWRJ WRNcPXMWNPX c
Y[cNcWJLcNWRNV U^K WRN`�J�LR`NPX \]X\X`JWRJ(
C E 0 6 0/ 3cRNLR U^K X\XKb c WRN\Y[J`WX�LR� ^Vb\�X`�
WJUN¡b cJ`\cN LQ[XWR� Y[cNM Lc��LRJVR VNKUR& X\][bVR
Y[cNMVRX]JVR& M[XKWbVR NUNVNW]JVR R VJ]N[RJ�JVR
XYJTX`JWRX`bVR& YXWRN`J¡ R\]WRNSN [bcbTX YX`\]JWRJ
XK[J¡N� R)U^K ^M^\cNWRJ(
< > = B 0  / ?XMLcJ\ VXW]J¡^ WJUN¡b \]X\X`J� \R� MX
WJ\cbLQ RW\][^TLSR XK\�^PR& ^¡b]TX`JWRJ& RW\]JUJLSR R VXW]J¡^
cN \cLcNPoUWbV ^`cPU�MWRNWRNV X\][cN¡N� R `\TJco`NT
MX]bLc�LbLQ KNcYRNLcN�\]`J( =RNY[cN\][cNPJWRN
`\TJco`NT VX¡N Y[X`JMcR� MX YX`\]JWRJ XK[J¡N� LRJ�J
U^K ^\cTXMcNWRJ VNKUR ) \]J� \R� cJP[X¡NWRNV MUJ
KNcYRNLcN�\]`J( E [JcRN Y[XKUNVo` cN \T�JMJWRNV )
VXW]J¡NV Y[X\RVb X TXW]JT] c WJ\cbV McRJ�NV
\N[`R\X`bV( A�^¡bVb ?J�\]`^ [JM� R YXVXL�( <XW]J¡^
VX¡N MXTXWb`J� `b��LcWRN TXVYN]NW]Wb YN[\XWNU( =RN
YXWX\RVb XMYX`RNMcRJUWX�LR cJ \cTXMb ` Y[cbYJMT^
`Y[X`JMcNWRJ cVRJW ` Y[XM^TLRN)Lc��LR Y[XM^T]^&
`bVRJWb U^K cJ\]X\X`JWRJ Lc��LR ) VJ]N[RJ�o`
NT\YUXJ]JLbSWbLQ& T]o[N WRN YXLQXMc� XM
producenta/sprzedawcy.  
4`NW]^JUWRN MX��LcXWN MX ]X`J[^ VXLX`JWRJ �LRNWWN&
]JTRN SJT TX�TR R `T[�]b& Y[cNcWJLcXWN \� `b��LcWRN MX
\]X\X`JWRJ WJ �LRJWJLQ `bTXWJWbLQ c \XURMWbLQ R
SNMWXUR]bLQ VJ]N[RJ�o`( <XW]J¡ SN\] WJ ]bUN \XURMWb& WJ RUN
\XURMWN SN\] YX��LcNWRN VR�Mcb VXLX`JWRNV J �LRJW�(
?[cNM Y[cbVXLX`JWRNV \]XS�LbLQ R `R\c�LbLQ VNKUR WJUN¡b
WJSYRN[` \Y[J`McR�& J Lcb MJWJ �LRJWJ \R� MX ]NPX WJMJSN& J
]JT¡N ^¡b`J� `b��LcWRN XMYX`RNMWRLQ VXLX`J�( ?[cNM
Y[cb\]�YRNWRNV MX N`NW]^JUWNPX `RN[LNWRJ WJUN¡b \R�
^YN`WR�& ¡N ` XK\cJ[cN `RN[LNWRJ WRN Y[cNKRNPJS�
Y[cN`XMb( 3XLNUX`X ]X VXW]J¡b\]J XMYX`RJMJ cJ
VXLX`JWRN MX �LRJWb(
3X]bLcb ]X ]N¡ RW\]JUJLSR J[]bT^�o` NUNT][bLcWbLQ X[Jc
RWWbLQ NUNVNW]o` TXW\][^TLbSWbLQ( <XW]J¡^ ) RW\]JUJLSR
J[]bT^�o` NUNT][bLcWbLQ X[Jc RWWbLQ NUNVNW]o`
TXW\][^TLbSWbLQ VX¡N MXTXWb`J� `b��LcWRN J^]X[bcX`JWb
personel specjalistyczny. Wszelkie instalacje elektryczne i 
TXW\][^TLbSWN V^\c� Kb� `bTXWJWN cPXMWRN c
XKX`R�c^S�LbVR WX[VJVR R Y[cNYR\JVR KNcYRNLcN�\]`J `
?J�\]`J T[JS^( E Y[cbYJMT^ �[oMN� �`RJ]�J WJUN¡b
\]X\X`J� `b��LcWRN MXc`XUXWN WJ]�¡NWRN �`RJ]�J(
?[cNT[XLcNWRN VJT\bVJUWNS VXLb \]`J[cJ [bcbTX YX¡J[^ c
YX`XM^ Y[cNP[cJWRJ( HJ\�JWRJWRN UJVY SN\] cJK[XWRXWN cN
`cPU�M^ WJ [bcbTX YX¡J[^(
?[J`RM�X`N O^WTLSXWX`JWRN VNKUJ SN\] P`J[JW]X`JWN ]bUTX
` Y[cbYJMT^ SNPX Y[J`RM�X`NPX YRXWX`NPX R YXcRXVNPX
^\]J`RNWRJ( 3[c`R cX\]J�b `\]�YWRN `b[NP^UX`JWN& JUN cN
`cPU�M^ WJ `J[^WTR UXTJUWN WJUN¡b SN N`NW]^JUWRN ^\]J`R�
WJ WX`X ) `b[NP^UX`J�" =JUN¡b Y[cN\][cNPJ� RWOX[VJLSR
MX]bLc�LbLQ `JPR MUJ VJT\bVJUWNPX XKLR�¡NWRJ( =RN `XUWX
`YRWJ� \R� WJ VNKUN( =RN`�J�LR`N ^¡b]TX`JWRN VX¡N
\YX`XMX`J� Y[cN`[oLNWRN \R� VNKUR( 0Kb ]NV^ cJYXKRNL&
VNKUN WJUN¡b cJ`\cN cJKNcYRNLcb� Y[cNM Y[cN`[oLNWRNV(
E Y[cbYJMT^ Y[cNLR�¡NWRJ) WJMVRN[WNPX XKLR�¡NWRJ $`
\cLcNPoUWX�LR c YX`XM^ KJ`R�LbLQ \R� McRNLR& U^McR&
VJ]N[RJ�o` U^K RWWbLQ WRN`�J�LR`bLQ `Y�b`o`% R\]WRNSN
[bcbTX c�JVJWRJ R XK[J¡N�( E\cb\]TRN �[^Kb R WX�WN
NUNVNW]b ��Lc�LN WJUN¡b MXT[�LR� YX ,'- ]bPXMWRJLQ& JKb
cJYN`WR� ][`J�� \]JKRUWX��(
? 8 4 ; � 6 = 0 2 9 0 'E\TJco`TR MX]bLc�LN YRNU�PWJLSR
VNKUR' =JUN¡b Y[cN\][cNPJ� WJ\cbLQ `\TJco`NT
MX]bLc�LbLQ `�J�LR`NS YRNU�PWJLSR VNKUR& JKb VoL SJT
WJSM�^¡NS LRN\cb� \R� WJ\cbV Y[XM^T]NV(
3X Lcb\cLcNWRJ ^¡b`J� Lcb\]NS& \^LQNS R VR�TTRNS �LRN[NLcTR
KJ`N�WRJWNS( 9N�UR VNKUN `bVJPJS� P[^W]X`WNPX
Lcb\cLcNWRJ& VXP� ?J�\]`X c`RU¡b� �LRN[NLcT� `XM� U^K
�[XMTRNV MX Lcb\cLcNWRJ VNKUR& J WJ\]�YWRN X\^\cb�
czyszczone elementy. Elementy metalowe i szklane 
WJSUNYRNS Lcb�LR� ^¡b`JS�L MX\]�YWbLQ WJ [bWT^ �[XMTo` MX
Lcb\cLcNWRJ VN]JU^ R \cT�J& cPXMWRN c cJVRN\cLcXWbVR WJ
WRLQ RW\][^TLSJVR cJ\]X\X`JWRJ( �[XMTR Lcb\cLc�LN V^\c�
cJ`RN[J� `b[J�W� RWOX[VJLS�& ¡N \� XWN Y[cNcWJLcXWN MX
Lcb\cLcNWRJ VNKUR( E ¡JMWbV `bYJMT^ WRN WJUN¡b ^¡b`J�
�[XMTo` MX Lcb\cLcNWRJ YJ[�& ¡[�LbLQ& �LRN[WbLQ JWR
RWWbLQ �[XMTo`& T]o[bLQ McRJ�JWRN WRN SN\] cWJWN(
C E 0 6 0/ ?X`RN[cLQWRN X `b\XTRV YX�b\T^ \� WJ LcJ\
][JW\YX[]^ cJKNcYRNLcXWN OXUR� XLQ[XWW�( 5XUR� WJUN¡b
YXcX\]J`R� WJ VNKU^ MX LcJ\^ SNPX LJ�TX`R]NPX VXW]J¡^ R
^\^WR�LRJ c WRNPX Yb�^( 4UNVNW]b X `b\XTRV YX�b\T^& c
T]o[bLQ ^\^WR�]X OXUR� XLQ[XWW� VX¡WJ Lcb�LR� R ^¡b]TX`J�
dopiero po 72 godzinach (czas twardnienia w powietrzu 
otoczenia).  
=RN ^\cTXMcR� YX`RN[cLQWR X\][bVR Y[cNMVRX]JVR& J `
\cLcNPoUWX�LR WRN `b\]J`RJ� J McRJ�JWRN \RUWbLQ Y[XVRNWR
\�XWNLcWbLQ(
C B G ; 8 H 0 2 9 0 'E\TJco`TR MX]bLc�LN ^]bURcJLSR'
E ][X\LN X Y[cb[XM� Y[X\RVb ^]bURcX`J� VJ]N[RJ�b
opakowaniowe z zastosowaniem segregacji odpadów 
`b[c^LJS�L SN MX XMYX`RNMWRLQ YXSNVWRTo` WJ XMYJMb )
VJ]N[RJ�b [NLbTURWPX`R& WRN cJ� KNcYX�[NMWRX MX �[XMX`R\TJ
naturalnego.  
C\cTXMcXWN U^K WRNWJMJS�LN \R� MX ^¡b]T^ VNKUN VX¡WJ
Y[cNTJcJ� MX \YNLSJUWbLQ cJT�JMo` XMcb\T^ ` LNU^
[NLbTURWP^ YX\cLcNPoUWbLQ Lc��LR(
C¡b`JWbLQ& JUN WJMJU WJMJS�LbLQ \R� MX ^¡b]T^ VNKUR WRN
YX][cNKJ XM [Jc^ `b[c^LJ�( <X¡WJ Y[cNTJcJ� SN WJ
Y[cbT�JM X[PJWRcJLSXV LQJ[b]J]b`WbV(

 bLcbVb `RNUN cJMX`XUNWRJ c ?J�\]`J WX`NPX VNKUJ(

A]RVJ]� LURNW]�& \]RVJ]N LURNW]&
zÞR V^UÞ^VRV YNW][^ JLQRcRÞRJ ^WNR YRN\N MN VXKRURN[ MRW
Y[XP[JV^U WX\][^ MN RW]N[RX[ YNW][^ ^]RURcJ[NJ NaLU^\R_� nW
nWL�YN[R Y[R_J]N( D� [^P�V \� _N[RORLJÞR RW]NP[JUR]J]NJ
_XU^V^U^R UR_[�[RR ÜR \� LR]RÞR L^ J]NWÞRN RWOX[VJÞRRUN RVYX[]JW]N
MN VJR SX\ nWJRW]NJ VXW]JS^U^R ÜR \� UN Y�\][JÞR YNW][^
^]RURcJ[NJ ^U]N[RXJ[�& RWLU^\R_ MN L�][N ]N[ÞR(
?RN\NUN WXJ\][N MN VXKRURN[ ][NK^RN \� ORN OXUX\R]N LXWOX[V
MN\]RWJÞRNR( C]RURcJ[NJ WNLXWOX[V� MN\]RWJÞRNR YXJ]N LJ^cJ
MJ^WN VJ]N[RJUN \J^ nW JW^VR]N LR[L^V\]JWÞN _�]�V�[R
LX[YX[JUN( ?RN\NUN MN VXKRURN[ W^ \^W] S^L�[RR( ?[XM^L�]X[^U
\J^ LXVN[LRJW]^U W^ nÜR J\^V� [�\Y^WMN[NJ YNW][^ MJ^WN&
LJ[N \^W] Y[X_XLJ]N Y[RW ^]RURcJ[NJ WNLXWOX[V� MN\]RWJÞRNR
\J^ Y[RW VJWRY^UJ[NJ P[NÜR]�(
0 B 4 = Ý 8 4/ 2XYRRR ÜR YN[\XJWNUN L^ QJWMRLJY Y\RQRL
][NK^RN \� ORN ÞRW^]N nW]X]MNJ^WJ UJ MR\]JWÞ� OJÞ� MN YRN\N MN
VXKRURN[& XKRNL]N J\L^ÞR]N& YRN\N VRLR ÜR VJ]N[RJUN MN
JVKJUJS& NaR\]� YN[RLXU^U MN _�]�VJ[N ÜR)\J^ J\ORaRN[N(
< > = B 0 9/ ?NW][^ VXW]JS& _� [^P�V \� _� X[RNW]JÞR M^Y�
RW\][^LÞR^WRUN WXJ\][N MN O^WLÞRXWJ[N& MN XYN[J[N& MN
RW\]JUJ[N \J^ MN VXW]JS ÜR \� [N\YNL]JÞR nW \YNLRJU
J_N[]R\VNW]NUN ÜR RWMRLJÞRRUN MN \RP^[JWÞ�( 3JL� RW\][^LÞR^WRUN
W^ J^ OX\] [N\YNL]J]N& JLN\] OJY] YXJ]N \� Y[X_XJLN UNcR^WR
UJ YN[\XJWN \J^ MJ^WN UJ VXKRURN[ ) YX] \� MN_RW� ^W [R\L MN
\RP^[JWÞ�( 3JL� J_NÞR MRORL^U]�ÞR UJ J\JVKUJ[N ) VXW]JS& _�
[^P�V \� LXW]JL]JÞR NLQRYJ WXJ\][� MN \N[_RLN( 0LNJ\]J _�
\]� JU�]^[R L^ \OJ]^[R ÜR J\R\]NWÞ�( <XW]JS^U YXJ]N OR NONL]^J]
W^VJR MN L�][N YN[\XJWN LJURORLJ]N( zW LJc^U VXMRORL�[RUX[ UJ
Y[XM^\)YRN\N JUN Y[XM^\^U^R& nW LJc^U \LQRVK�[RR& [N\YNL]R_
al înlocuirii pieselor / materialelor de consum, care nu 
Y[X_RW MN UJ Y[XM^L�]X[)LXVN[LRJW]& W^ \N YXJ]N Y[NU^J WRLRX
[�\Y^WMN[N YNW][^ MJ^WN(
3JL� VJ[OJ RWLU^MN VRSUXJLN MN VXW]J[N YN YN[N]N& Y[NL^V
MRKU^[R ÜR Ü^[^K^[R& JLN\]NJ \^W] MN\]RWJ]N NaLU^\R_ YNW][^
^]RURcJ[NJ UJ YN[NÞR MRW VJ]N[RJUN VJ\R_N ÜR ^WR]J[N( > ORaJ[N
N\]N W^VJR JÜJ MN K^W� LJ UNP�]^[J MRW][N VRSUXL^U MN ORaJ[N
ÜR YN[N]N( D� [^P�V \� _N[RORLJÞR J]h] nW LJc^U YRN\NUX[ MN
VXKRURN[ MN \RWN \]�]�]XJ[N Lh] ÜR JU LNUX[ \^\YNWMJ]N&
nWJRW]N MN ORaJ[NJ UX[& YN[N]NUN M^VWNJ_XJ\][� L^ Y[R_R[N UJ
JMNL_J[NJ nW JLN\] \NW\ ÜR ^]RURcJÞR W^VJR VRSUXJLNUN MN
VXW]J[N JMNL_J]N( zWJRW]NJ N_NW]^JUNUX[ U^L[�[R MN P�^[R[N&
J\RP^[JÞR'_� L� W^ \N JOU� LJKU^[R nW cXWJ MN P�^[R[N( zW ORWJU&
VXW]J]X[^U N\]N [N\YXW\JKRU YNW][^ ORaJ[NJ \RP^[� MN YN[N]N(
0LNJ\]J Y[R_NÜ]N ÜR RW\]JUJ[NJ J[]RLXUNUX[ NUNL][RLN& Y[NL^V ÜR
celelalte accesorii tehnice constructive. Montarea / 
RW\]JUJ[NJ J[]RLXUNUX[ NUNL][RLN& Y[NL^V ÜR J JU]X[ JLLN\X[RR
[NUN_JW]N LXW\][^L]R_ ][NK^RN \� ORN NONL]^J]N W^VJR MN
YN[\XWJU LJURORLJ] J^]X[RcJ]( BXJ]N RW\]JUJÞRRUN NUNL][RLN&
Y[NL^V ÜR ]NQWRLN LXW\][^L]R_N ][NK^RN \� ORN NaNL^]J]N
conform standardelor respective valabile, respectiv 
WX[VNUX[ MN \RP^[JWÞ� MRW ÞJ[J M^VWNJ_XJ\][�( ?NW][^
\^[\NUN MN U^VRW� _� [^P�V \� OXUX\RÞR W^VJR RW]NW\R]�ÞRUN
JMVR\RKRUN JUN LX[Y^[RUX[ MN RU^VRWJ]( zW LJc^U WN[N\YNL]�[RR
W^V�[^U^R VJa( MN EJ]] NaR\]� YN[RLXU MN RWLNWMR^ MRW
LJ^cJ \^Y[JnWL�UcR[RR( B[NK^RN \� \N XVR]� JLXYN[R[NJ
corpului de iluminat din cauza pericolului de incendiu. 
> O^WLÞRXWJ[N YN[ONL]� J VXKRURN[^U^R N\]N PJ[JW]J]� W^VJR
nW LJc^U ^WNR JVYUJ\�[R _N[]RLJUN ÜR X[RcXW]JUN( CÜRUN \^W]
JS^\]J]N nW Y[NJUJKRU& nW\� ][NK^RN N_NW]^JU JURWRJ]N ) [NPUJ]N
MRW WX^ MRW LJ^cJ LXWMRÞRRUX[ UXLJUN( D� [^P�V \� [N\YNL]JÞR
WNJY�[J] RWMRLJÞRRUN MN P[N^]J]N Y[R_RWM \J[LRWJ VJaRV�( =^
N\]N YN[VR\ \� ^[LJÞR YN VXKRU�( zW LJc^U ^]RURc�[RR
WNLX[N\Y^Wc�]XJ[N& YXJ]N \� JYJ[� [�\]^[WJ[NJ YRN\NUX[ MN
mobilier. Pentru a preveni acest fapt, piesele de mobilier ar 
][NK^R J\RP^[J]N nW]X]MNJ^WJ nVYX][R_J [�\]^[W�[RR( zW LJc^U
\^Y[J\J[LRWRUX[)\^Y[JnWL�[L�]^[RUX[ $nW \YNLRJU Y[RW LXYRR LJ[N
\N SXJL�& XJVNWR& VJ]N[RJUN \J^ JU]N JLÞR^WR
WNLX[N\Y^Wc�]XJ[N% NaR\]� YN[RLXU^U MN [^YN[N ÜR UNcR^WN(
BXJ]N Ü^[^K^[RUN& Y[NL^V ÜR Y^WL]NUN MN nVKRWJ[N YX[]JW]N
J[ ][NK^RN \][hW\N MRW WX^ M^Y� , YhW� UJ - \�Y]�VhWR&
YNW][^ J J\RP^[J X \]JKRUR]J]N YN[VJWNW]�(
z = 6 @ 8 9 8 @ 4/ '8WMRLJÞRR MN nWP[RSR[N J VXKRUNR'
D� [^P�V \� [N\YNL]JÞR RWMRLJÞRRUN WXJ\][N L^ Y[R_R[N UJ
nWP[RSR[NJ LX[NL]� J VXKRUNR& J\]ONU nWLh] \� _� K^L^[JÞR Lh] MN
mult posibil de produsul nostru. 
?NW][^ L^[�ÞJ[N& ^]RURcJÞR X UJ_N]� MN K^VKJL L^[J]�& ^\LJ]�
ÜR VXJUN( 3JL� VXKRURN[^U M^VWNJ_XJ\][� WNLN\R]� X
L^[�ÞJ[N ]NVNRWRL�& Y^]NÞR \� ^VNcRÞR UJ_N]J L^ Y^ÞRW� JY�
\J^ \XU^ÞRN MN L^[�ÞJ[N J VXKRUNR ÜR JYXR \� ^\LJÞR
NUNVNW]NUN L^[�ÞJ]N( 2NU VJR KRWN L^[�ÞJÞR YRN\NUN MRW VN]JU
ÜR \]RLU� L^ \XU^ÞRR MN L^[�ÞJ[N J VN]JU^U^R ÜR J \]RLUNR ^c^JUN
MRW LXVN[Þ LXWOX[V RW\][^LÞR^WRUX[ MN nWP[RSR[N MN YN JLN\]NJ(
AXU^ÞRRUN MN L^[�ÞJ[N ][NK^RN \� YXJ[]N X RWMRLJÞRN LUJ[� L�
sunt adecvate pentru îngrijirea mobilei.  
zW WRLR^W LJc W^ OXUX\RÞR JYJ[J]N MN L^[�ÞJ[N L^ JK^[& Y[NL^V
ÜR \^K\]JWÞN LJ^\]RLN& JK[JcR_N \J^ JU]N \^K\]JWÞN JU L�[X[
NONL] W^ nU L^WXJÜ]NÞR(
0 B 4 = Ý 8 4/ A^Y[JONÞNUN U^LRXJ\N \^W] Y[X]NSJ]N Y[RW]['X
OXURN UJ UR_[J[N( ;�\JÞR'X YN VXKRU�& YhW� LhWM N\]N VXW]J]�
LXVYUN] ÜR L^[�ÞJ]� MN Y[JO( 4UNVNW]NUN U^LRXJ\N& MN YN LJ[N
\'J nWMNY�[]J] OXURJ MN Y[X]NLÞRN YX] OR L^[�ÞJ]N ÜR OXUX\R]N
JKRJ M^Y� .+ X[N $]RVY YNW][^ nW]�[R[N ^U]N[RXJ[� UJ JN[^U MRW
nWL�YN[N%(
=^ MN]N[RX[JÞR \^Y[JONÞNUN L^ XKRNL]N J\L^ÞR]N ÜR nW WRLR^W
LJc W^ UN NaY^WNÞR [JMRJÞRNR \XUJ[N Y^]N[WRLN(
4 ; 8 < 8 = 0 @ 4 '8WMRLJÞRR Y[R_RWM NURVRWJ[NJ MNÜN^[RUX['
3N M[JP^U VNMR^U^R nWLXWS^[�]X[& _� [^P�V \� NURVRWJÞR
MNÜN^[RUN MN JVKJUJS YN \X[]RVNW]N nW ]XVKN[XJWNUN MN
MNÜN^[R)[NLRLUJ[N Y[N_�c^]N nW JLN\] \LXY ÜR W^ nW WJ]^[�(
Piesele de mobilier deteriorate sau inutilizabile pot fi 
Y[NMJ]N UJ LNW][N MN [NLRLUJ[N \YNLRJUN nW \LXY^U [NLRLU�[RR
pieselor individuale. 
?RN\NUN MN VXKRURN[ \LXJ\N MRW ^c& MJ[ nWL� O^WLÞRXWJUN W^
][NK^RN NURVRWJ]N RVNMRJ]( 3XWJÞR'UN& MN NaNVYU^& UJ
X[PJWRcJÞRR LJ[R]JKRUN(

AYN[�V \� _� K^L^[JÞR MN WX^U M^VWNJ_XJ\][� VXKRURN[(
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SV SL SK RU 
µ¾¼Â¼ÁÈ×Á ËÊÆÏË¼ÎÁÇÄ" ¥Ç¼¿ÊÀ¼ÌÄÈ ¾¼Í Ã¼ ËÌÄÊ½ÌÁÎÁÉÄÁ
ÈÁ½ÁÇÄ ÄÃ ¼ÍÍÊÌÎÄÈÁÉÎ¼ É¼ÔÄÑ ÄÃÀÁÇÄÅ ÀÇÛ ¾ÉÏÎÌÁÉÉÄÑ
ËÊÈÁÕÁÉÄÅ& ËÌÁÀÉ¼ÃÉ¼ÓÁÉÉÊÅ ÀÇÛ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ
ÄÍÆÇÚÓÄÎÁÇØÉÊ ¾ ËÊÈÁÕÁÉÄÛÑ ÇÄÓÉÊ¿Ê ËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ(
±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ËÌÊ¾ÁÌØÎÁ ËÁÌÁÀ Í½ÊÌÆÊÅ ÆÊÈËÇÁÆÎÉÊÍÎØ
ËÊÍÎ¼¾ÆÄ Ä ¾ÉÄÈ¼ÎÁÇØÉÊ ËÌÊÓÄÎ¼ÅÎÁ ËÌÄ¾ÁÀÁÉÉÏÚ À¼ÇÁÁ
¾¼ÂÉÏÚ ÄÉÐÊÌÈ¼ÒÄÚ& ¼ Î¼ÆÂÁ ÍÊÑÌ¼ÉÄÎÁ ÁÁ ÀÇÛ
ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ ¾ ½ÏÀÏÕÁÈ& ¾ ÎÊÈ ÓÄÍÇÁ& ÎÌÁÎØÄÈÄ ÇÄÒ¼ÈÄ(
¯¼ÔÄ ËÌÁÀÈÁÎ× ÈÁ½ÁÇÄ ÍÇÁÀÏÁÎ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÎØ ¾
ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÄ Í ÄÑ É¼ÃÉ¼ÓÁÉÄÁÈ( ¯ÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÁÁ
ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÁ ÈÊÂÁÎ ËÌÄÓÄÉÄÎØ È¼ÎÁÌÄ¼ÇØÉ×Å ÏÕÁÌ½& ¼ ËÌÄ
ÊËÌÁÀÁÇÁÉÉ×Ñ Ê½ÍÎÊÛÎÁÇØÍÎ¾¼Ñ w ËÌÄ¾ÁÍÎÄ Æ ÎÌ¼¾È¼È(
±ÌÁÀÈÁÎ× ÈÁ½ÁÇÄ w ÙÎÊ ÉÁ ÀÁÎÍÆÄÁ Ä¿ÌÏÔÆÄ( «Ã¿ÊÎÊ¾ÄÎÁÇØ Ä
ËÌÊÀ¼¾ÁÒ ÉÁ ÉÁÍÏÎ ÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÁÉÉÊÍÎÄ Ã¼ ÏÕÁÌ½& ¾ÊÃÉÄÆÔÄÅ ¾
ÌÁÃÏÇØÎ¼ÎÁ ÉÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÁ¿Ê ËÌÄÈÁÉÁÉÄÛ ÄÇÄ ÉÁËÌ¼¾ÄÇØÉÊ¿Ê
ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ(
¦¯«®¤¯«¨/ §ÁÎÄ Ä ÇÄÒ¼ Í Ã¼ÀÁÌÂÆÊÅ ÏÈÍÎ¾ÁÉÉÊ¿Ê Ì¼Ã¾ÄÎÄÛ
¾ÍÁ¿À¼ ÀÊÇÂÉ× É¼ÑÊÀÄÎØÍÛ É¼ ÊËÌÁÀÁÇÁÉÉÊÈ Ì¼ÍÍÎÊÛÉÄÄ ÊÎ
ÈÁ½ÁÇØÉ×Ñ ÀÁÎ¼ÇÁÅ& ÊÍÎÌ×Ñ ËÌÁÀÈÁÎÊ¾ Ä ÏË¼ÆÊ¾ÊÓÉ×Ñ
È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾& ËÊÍÆÊÇØÆÏ ÍÏÕÁÍÎ¾ÏÁÎ ÊË¼ÍÉÊÍÎØ ÎÌ¼¾ÈÄÌÊ¾¼ÉÄÛ
Ä ÌÄÍÆ ÏÀÏÔØÛ(
³¥°²¬¤/ ±ÌÄ Í½ÊÌÆÁ& ËÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ÌÏÆÊ¾ÊÀÍÎ¾ÏÅÎÁÍØ É¼ÔÄÈÄ
ÄÉÍÎÌÏÆÒÄÛÈÄ ËÊ ÙÆÍËÇÏ¼Î¼ÒÄÄ& ÏÑÊÀÏ& Í½ÊÌÆÁ ÄÇÄ ÈÊÉÎ¼ÂÏ Ä
Ê½Ì¼Õ¼ÅÎÁ ÊÍÊ½ÊÁ ¾ÉÄÈ¼ÉÄÁ É¼ ËÌÁÀÏËÌÁÀÄÎÁÇØÉ×Á
ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ Ä ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ÎÁÑÉÄÆÁ ½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÄ( ¯ÁÍÊ½ÇÚÀÁÉÄÁ
ÏÆ¼Ã¼ÉÄÅ ÈÊÂÁÎ ËÌÄ¾ÁÍÎÄ Æ ÎÌ¼¾È¼È ÇÚÀÁÅ ÄÇÄ
ËÊ¾ÌÁÂÀÁÉÄÛÈ ÈÁ½ÁÇÄ Ä ËÌÁÀÍÎ¼¾ÇÛÎØ ÍÊ½ÊÅ Ï¿ÌÊÃÏ
½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÄ( ¨ÍÇÄ Ï ¾¼Í ¾ÊÃÉÄÆÇÄ ÍÇÊÂÉÊÍÎÄ ËÌÄ
Í½ÊÌÆÁ)ÈÊÉÎ¼ÂÁ& Í¾ÛÂÄÎÁÍØ Í É¼ÔÁÅ ÍÇÏÂ½ÊÅ ËÊÀÀÁÌÂÆÄ( °É¼
ÊÆ¼ÂÁÎ ¾¼È ËÊÈÊÕØ ÍÇÊ¾ÊÈ Ä ÀÁÇÊÈ( ³½ÊÌÆ¼ ÀÊÇÂÉ¼
ÊÍÏÕÁÍÎ¾ÇÛÎØÍÛ ÎÊÇØÆÊ Æ¾¼ÇÄÐÄÒÄÌÊ¾¼ÉÉ×ÈÄ ÇÄÒ¼ÈÄ( ±ÌÄ
¾ÉÁÍÁÉÄÄ ÄÃÈÁÉÁÉÄÅ ¾ ÄÃÀÁÇÄÁ Ä Á¿Ê Ó¼ÍÎÄ& ËÌÄ Ã¼ÈÁÉÁ
ÀÁÎ¼ÇÁÅ Ä Ì¼ÍÑÊÀÉ×Ñ È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾ Ä ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÄ ËÌÄ ÙÎÊÈ
ÄÃÀÁÇÄÅ ÉÁ ÊÎ ËÌÊÄÃ¾ÊÀÄÎÁÇÛ ÄÇÄ ÊÐÄÒÄ¼ÇØÉÊ¿Ê ÀÄÇÁÌ¼
ÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÁÉÉÊÍÎØ Ã¼ ËÊ¾ÌÁÂÀÁÉÄÛ Ä È¼ÎÁÌÄ¼ÇØÉ×Å ÏÕÁÌ½
ÄÍÆÇÚÓ¼ÁÎÍÛ( ¨ÍÇÄ Æ ÎÊ¾¼ÌÏ ËÌÄÇ¼¿¼ÚÎÍÛ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ ÀÇÛ
ÆÌÁËÇÁÉÄÛ É¼ ÍÎÁÉÁ& É¼ËÌÄÈÁÌ& ÀÚ½ÁÇÄ ÄÇÄ ½ÊÇÎ×& ÊÉÄ
ËÌÁÀÉ¼ÃÉ¼ÓÁÉ× ÀÇÛ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ ÎÊÇØÆÊ ¾ ÍÎÁÉ¼Ñ ÄÃ
ÊÀÉÊÌÊÀÉ×Ñ Ä ÈÊÉÊÇÄÎÉ×Ñ È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾( ¬¼ÓÁÍÎ¾Ê ÆÌÁËÁÂ¼
ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÏÁÎ Æ¼ÓÁÍÎ¾Ï ÍÊÁÀÄÉÁÉÄÛ ÆÌÁËÁÂÉÊ¿Ê È¼ÎÁÌÄ¼Ç¼
ÍÊ ÍÎÁÉÊÅ( ±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ËÌÊ¾ÁÌØÎÁ ËÁÌÁÀ ÆÌÁËÇÁÉÄÁÈ Æ¼Æ
ÍÎÊÛÕÄÑ& Î¼Æ Ä ¾ÄÍÛÕÄÑ ËÌÁÀÈÁÎÊ¾ ÈÁ½ÁÇÄ Í¾ÊÚ ÍÎÁÉÏ É¼ ÁÁ
ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÁ ËÌÁÀÖÛ¾ÇÛÁÈ×È ÎÌÁ½Ê¾¼ÉÄÛÈ Ä ÄÍËÊÇØÃÏÅÎÁ
ÀÇÛ ÙÎÊ¿Ê ÎÊÇØÆÊ ËÊÀÑÊÀÛÕÄÁ ÆÌÁËÁÂÉ×Á È¼ÎÁÌÄ¼Ç×( ±ÁÌÁÀ
¾ÊÃÈÊÂÉÊÅ ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊÍÎØÚ Í¾ÁÌÇÁÉÄÛ Ï½ÁÀÄÎÁÍØ& ÓÎÊ ¾ ÃÊÉÁ
Í¾ÁÌÇÁÉÄÛ ÊÎÍÏÎÍÎ¾ÏÚÎ ËÌÊ¾ÊÀ¼ Ä ÄÉ×Á ÆÊÈÈÏÉÄÆ¼ÒÄÄ( ¦
ÆÊÉÁÓÉÊÈ ÍÓÁÎÁ& ÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÁÉÉÊÍÎØ Ã¼ ÆÌÁËÇÁÉÄÁ É¼ ÍÎÁÉÁ
ÉÁÍÁÎ Í½ÊÌÕÄÆ Ä ÏÍÎ¼ÉÊ¾ÕÄÆ ÈÁ½ÁÇÄ( ºÎÊ Î¼ÆÂÁ Æ¼Í¼ÁÎÍÛ
ÈÊÉÎ¼Â¼ ÙÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄÑ ÀÁÎ¼ÇÁÅ Ä ÀÌÏ¿ÄÑ ÎÁÑÉÊÇÊ¿ÄÓÁÍÆÄÑ
ÆÊÈËÇÁÆÎÏÚÕÄÑ( ®ÊÉÎ¼Â Ä ËÊÀÆÇÚÓÁÉÄÁ ÙÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄÑ
ÀÁÎ¼ÇÁÅ Ä ÀÌÏ¿ÄÑ ÎÁÑÉÊÇÊ¿ÄÓÁÍÆÄÑ ÆÊÈËÇÁÆÎÏÚÕÄÑ ÀÊÇÂÉ×
ÊÍÏÕÁÍÎ¾ÇÛÎØÍÛ ÎÊÇØÆÊ ÏËÊÇÉÊÈÊÓÁÉÉ×ÈÄ É¼ ÙÎÊ
ÍËÁÒÄ¼ÇÄÍÎ¼ÈÄ( ¦ÍÁ ÙÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄÁ& ¼ Î¼ÆÂÁ ÎÁÑÉÊÇÊ¿ÄÓÁÍÆÄÁ
ÈÊÉÎ¼ÂÉ×Á Ì¼½ÊÎ× Ä Ì¼½ÊÎ× ËÊ ËÊÀÆÇÚÓÁÉÄÚ ÀÊÇÂÉ×
ËÌÊ¾ÊÀÄÎØÍÛ ¾ ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÄ Í ÀÁÅÍÎ¾ÏÚÕÄÈÄ ÎÌÁ½Ê¾¼ÉÄÛÈÄ
Ä ËÌ¼¾ÄÇ¼ÈÄ ÎÁÑÉÄÆÄ ½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÄ ¾ ¾¼ÔÁÅ ÐÁÀÁÌ¼ÇØÉÊÅ
ÃÁÈÇÁ( ¦ ÄÍÎÊÓÉÄÆ¼Ñ Í¾ÁÎ¼& ËÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ÄÍËÊÇØÃÏÅÎÁ ÎÊÇØÆÊ
Ç¼ÈËÊÓÆÄ ÀÊËÏÍÎÄÈÊÅ ÈÊÕÉÊÍÎÄ( ±ÌÄ ÉÁÍÊ½ÇÚÀÁÉÄÄ
È¼ÆÍÄÈ¼ÇØÉÊ ÀÊËÏÍÎÄÈÊÅ ÈÊÕÉÊÍÎÄ ¾ ¾¼ÎÎ¼Ñ ÍÏÕÁÍÎ¾ÏÁÎ
ÊË¼ÍÉÊÍÎØ ËÊÂ¼Ì¼ ÄÃ'Ã¼ ËÁÌÁ¿ÌÁ¾¼( ¯Á ÍÇÁÀÏÁÎ Ã¼ÆÌ×¾¼ÎØ
ÄÍÎÊÓÉÄÆÄ Í¾ÁÎ¼ ÄÃ'Ã¼ ÊË¼ÍÉÊÍÎÄ ¾ÊÃÉÄÆÉÊ¾ÁÉÄÛ ËÊÂ¼Ì¼(
«ÍËÌ¼¾ÉÊÍÎØ ÈÁ½ÁÇÄ ¿¼Ì¼ÉÎÄÌÏÁÎÍÛ ÎÊÇØÆÊ ËÌÄ ÁÁ ÏÍÎ¼ÉÊ¾ÆÁ
Í ËÊÈÊÕØÚ ÊÎ¾ÁÍ¼ Ä ÏÌÊ¾ÉÛ( §¾ÁÌÄ ËÌÁÀ¾¼ÌÄÎÁÇØÉÊ
ÊÎÌÁ¿ÏÇÄÌÊ¾¼É×& ÉÊ ÈÊÂÁÎ ËÊÎÌÁ½Ê¾¼ÎØÍÛ ÄÑ ÉÊ¾¼Û ÄÇÄ
ÀÊËÊÇÉÄÎÁÇØÉ¼Û ÌÁ¿ÏÇÄÌÊ¾Æ¼ ÄÃ'Ã¼ ÏÍÇÊ¾ÄÅ É¼ ÈÁÍÎÁ(
±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& Ê½ÛÃ¼ÎÁÇØÉÊ ÍÊ½ÇÚÀ¼ÅÎÁ À¼ÉÉ×Á ËÊ ¾ÁÍÏ&
Æ¼Í¼ÚÕÄÁÍÛ È¼ÆÍÄÈ¼ÇØÉÊÅ É¼¿ÌÏÃÆÄ( ª¼ËÌÁÕ¼ÁÎÍÛ
¾Ã½ÄÌ¼ÎØÍÛ É¼ ÈÁ½ÁÇØ( ±ÌÄ ÉÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÁÈ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÄ
ÈÊÂÁÎ ËÌÊÄÃÊÅÎÄ ÊËÌÊÆÄÀ×¾¼ÉÄÁ ËÌÁÀÈÁÎÊ¾ ÈÁ½ÁÇÄ( ¸ÎÊ½×
ÄÃ½ÁÂ¼ÎØ ÙÎÊ¿Ê& ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊ ¾ÍÁ¿À¼ ËÌÁÀÊÑÌ¼ÉÛÎØ ÈÁ½ÁÇØ ÊÎ
ÊËÌÊÆÄÀ×¾¼ÉÄÛ( ±ÌÄ ÓÌÁÃÈÁÌÉÊÈ ¾ÊÃÀÁÅÍÎ¾ÄÄ Ä É¼¿ÌÏÃÆ¼Ñ $¾
Ó¼ÍÎÉÊÍÎÄ& Ä¿Ì¼ÚÕÄÈÄ ÀÁÎØÈÄ& ÇÚÀØÈÄ& È¼ÎÁÌÄ¼Ç¼ÈÄ ÄÇÄ
ÄÉ×È ÉÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÄÈ Ê½Ì¼ÃÊÈ% ÍÏÕÁÍÎ¾ÏÁÎ ÊË¼ÍÉÊÍÎØ
ËÊÇÊÈÆÄ ÈÁ½ÁÇÄ Ä ËÊÇÏÓÁÉÄÛ ÎÌ¼¾È( §ÇÛ Ê½ÁÍËÁÓÁÉÄÛ
ËÌÊÀÊÇÂÄÎÁÇØÉÊÅ ÏÍÎÊÅÓÄ¾ÊÍÎÄ ÈÁ½ÁÇÄ ¾ÍÁ ½ÊÇÎ×& ¼ Î¼ÆÂÁ
ÊËÊÌÉ×Á ÈÁÍÎ¼ ÍÊÁÀÄÉÁÉÄÅ ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊ ÀÊËÊÇÉÄÎÁÇØÉÊ
ËÊÀÎÛÉÏÎØ ÓÁÌÁÃ ,'- ÉÁÀÁÇØ(
µ¶°§/ 'µÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ÏÑÊÀÏ Ã¼ ÈÁ½ÁÇØÚ' ±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼&
ÍÊ½ÇÚÀ¼ÅÎÁ É¼ÔÄ ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ËÌ¼¾ÄÇØÉÊÈÏ ÏÑÊÀÏ Ã¼
ÈÁ½ÁÇØÚ& ÓÎÊ½× É¼ÔÄ ÄÃÀÁÇÄÛ Ì¼ÀÊ¾¼ÇÄ ¾¼Í Æ¼Æ ÈÊÂÉÊ
ÀÊÇØÔÁ( §ÇÛ ÊÓÄÍÎÆÄ ÄÍËÊÇØÃÏÅÎÁ ÓÄÍÎÏÚ& ÍÏÑÏÚ Ä ÈÛ¿ÆÏÚ
ÑÇÊËÓ¼ÎÊ½ÏÈ¼ÂÉÏÚ ÎÆ¼ÉØ( ¨ÍÇÄ ¾¼ÔÁÅ ÈÁ½ÁÇÄ ÉÏÂÉ¼
ÊÍÉÊ¾¼ÎÁÇØÉ¼Û ÊÓÄÍÎÆ¼& ¾× ÈÊÂÁÎÁ É¼ÉÁÍÎÄ É¼ ÎÆ¼ÉØ ÉÁÈÉÊ¿Ê
¾ÊÀ× ÄÇÄ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ ÀÇÛ ÓÄÍÎÆÄ ÈÁ½ÁÇÄ& ¼ Ã¼ÎÁÈ ¾×ÎÁÌÁÎØ
ÊÓÄÕÁÉÉ×Á ÙÇÁÈÁÉÎ× É¼ÍÏÑÊ(ºÇÁÈÁÉÎ× ÄÃ ÈÁÎ¼ÇÇ¼ Ä ÍÎÁÆÇ¼
ÇÏÓÔÁ ¾ÍÁ¿Ê ÓÄÍÎÄÎØ Ê½×ÓÉ×ÈÄ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ÈÄ ÀÇÛ ÓÄÍÎÆÄ
ÈÁÎ¼ÇÇ¼ Ä ÍÎÁÆÇ¼ ÍÊ¿Ç¼ÍÉÊ ÄÈÁÚÕÄÈÍÛ É¼ ÉÄÑ ÄÉÍÎÌÏÆÒÄÛÈ
ËÊ ÏÑÊÀÏ( ¯¼ ÓÄÍÎÛÕÁÈ ÍÌÁÀÍÎ¾Á ÀÊÇÂÉÊ ½×ÎØ ÓÁÎÆÊ ÏÆ¼Ã¼ÉÊ&
ÓÎÊ ÊÉÊ ËÊÀÑÊÀÄÎ ÀÇÛ ÏÑÊÀ¼ Ã¼ ÈÁ½ÁÇØÚ( ¯Ä ¾ ÆÊÁÈ ÍÇÏÓ¼Á ÉÁ
ËÊÇØÃÏÅÎÁÍØ Ë¼ÌÊÊÓÄÍÎÄÎÁÇÛÈÄ& ÁÀÆÄÈÄ& ¼½Ì¼ÃÄ¾É×ÈÄ Ä
ÄÉ×ÈÄ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ÈÄ& ¾ÊÃÀÁÅÍÎ¾ÄÁ ÆÊÎÊÌ×Ñ ¾¼È ÉÁ ÄÃ¾ÁÍÎÉÊ(
¦¯«®¤¯«¨/ ¥ÇÁÍÎÛÕÄÁ ËÊ¾ÁÌÑÉÊÍÎÄ ËÌÄ ËÊÍÎ¼¾ÆÁ ËÊÆÌ×Î×
Ã¼ÕÄÎÉÊÅ ËÇÁÉÆÊÅ( ¯Á ÍÉÄÈ¼ÅÎÁ ÁÁ Í ÈÁ½ÁÇÄ ÀÊ ÎÁÑ ËÊÌ& ËÊÆ¼
ÊÉ¼ ÉÁ ½ÏÀÁÎ ËÊÇÉÊÍÎØÚ ÍÊ½Ì¼É¼& ÏÍÎ¼ÉÊ¾ÇÁÉ¼ Ä ÊÓÄÕÁÉ¼ ÊÎ
Ë×ÇÄ( ¥ÇÁÍÎÛÕÄÁ ÙÇÁÈÁÉÎ×& Í ÆÊÎÊÌ×Ñ ½×Ç¼ ÍÉÛÎ¼ Ã¼ÕÄÎÉ¼Û
ËÇÁÉÆ¼& ÈÊÂÉÊ ÓÄÍÎÄÎØ Ä ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÎØ ÎÊÇØÆÊ ÍËÏÍÎÛ .+ Ó¼Í¼
$¾ÌÁÈÛ ÊÎ¾ÁÌÂÀÁÉÄÛ É¼ ¾ÊÃÀÏÑÁ%( «ÍÆÇÚÓÄÎÁ ËÊ¾ÌÁÂÀÁÉÄÁ
ËÊ¾ÁÌÑÉÊÍÎÁÅ ÊÍÎÌ×ÈÄ ËÌÁÀÈÁÎ¼ÈÄ Ä ÉÄ ¾ ÆÊÁÈ ÍÇÏÓ¼Á ÉÁ
ËÊÀ¾ÁÌ¿¼ÅÎÁ ÄÑ ¾ÊÃÀÁÅÍÎ¾ÄÚ ÍÄÇØÉÊ¿Ê ÍÊÇÉÁÓÉÊ¿Ê Í¾ÁÎ¼(
µ´«­«ª¤·«» 'µÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ÏÎÄÇÄÃ¼ÒÄÄ ÊÎÑÊÀÊ¾'
ª¼½ÊÎÛÍØ Ê½ ÊÆÌÏÂ¼ÚÕÁÅ ÍÌÁÀÁ& ËÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ÏÎÄÇÄÃÄÌÏÅÎÁ
ÏË¼ÆÊ¾ÊÓÉ×Å È¼ÎÁÌÄ¼Ç ÊÎÀÁÇØÉÊ& ËÊÈÁÕ¼Û Á¿Ê ¾
ÍËÁÒÄ¼ÇØÉ×Á ½¼ÆÄ ÀÇÛ ÈÏÍÊÌ¼ Í ¾ÊÃÈÊÂÉÊÍÎØÚ ¾ÎÊÌÄÓÉÊÅ
ËÁÌÁÌ¼½ÊÎÆÄ(
±Ê¾ÌÁÂÀÁÉÉÏÚ Ä ÉÁËÌÄ¿ÊÀÉÏÚ Æ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÚ ÈÁ½ÁÇØ
ÈÊÂÉÊ ÍÀ¼ÎØ ¾ ÍËÁÒÄ¼ÇØÉ×Á ËÏÉÆÎ× ËÁÌÁÌ¼½ÊÎÆÄ
È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾( ¯Á ÍÇÁÀÏÁÎ ÍÌ¼ÃÏ ÂÁ ËÊÀ¾ÁÌ¿¼ÎØ ÏÎÄÇÄÃ¼ÒÄÄ
ÊÎÍÇÏÂÄ¾ÔÏÚ Í¾ÊÅ ÍÌÊÆ& ÉÊ ÁÕÁ É¼ÑÊÀÛÕÏÚÍÛ ¾ ÑÊÌÊÔÁÈ
ÍÊÍÎÊÛÉÄÄ ÈÁ½ÁÇØ( ±ÁÌÁÀ¼ÅÎÁ ÁÁ ¾ À¼Ì& É¼ËÌÄÈÁÌ&
½Ç¼¿ÊÎ¾ÊÌÄÎÁÇØÉ×È ÊÌ¿¼ÉÄÃ¼ÒÄÛÈ(

©ÁÇ¼ÁÈ ¾¼È ÈÉÊ¿Ê Ì¼ÀÊÍÎÄ Í ¾¼ÔÁÅ ÉÊ¾ÊÅ ÈÁ½ÁÇØÚ(

Df�NWf cfTJcWm�TJ& _f�NW� cfTJcWmT&
�JT^SNVN& �N \]N \R cJTsYRUR WfKb]XT c Wf�QX RW]N[Rj[X_jQX
Y[XP[JV^ WJ _�Q[JMWj YX^�R]RN _ \sT[XVW�LQ Y[RN\]X[XLQ(
ATXW][XU^S]N sYUWX\� [Xc\JQ^ MXMf_Tb J Y[NM VXW]f�X^ \R
YXcX[WN Y[N�m]JS]N WJ\UNM^SsLN MqUN�R]j RWOX[VfLRN J
^\LQX_JS]N RLQ Y[N WN\TX[�RN _b^�R]RN)YX^�R]RN& J ]X JS ][N]mVR
osobami. 
=f� WfKb]XT \J V^\m YX^�m_J� YXM�J Y[NMYR\X_( ?X^�m_JWRN
_ [XcYX[N \ Y[NMYR\VR Vq�N _RN\� T _NLW�V �TXMfV J cJ
R\]�LQ XTXUWX\]m JS T c[JWNWRJV X\qK( =fKb]XT WRN SN Q[J�TJ(
HJ �TXMb& T]X[j _cWRTWs YX^�m_JWmV Y[X]R Y[NMYR\XV JUNKX
WN\Y[f_WX^ VJWRY^UfLRX^& WNY[NKN[f _�[XKLJ JUNKX
Y[NMJSLJ �RJMW^ cf[^T^(
? > H > @/ 3N]R JUNKX X\XKb \ VNW]fUWbV YX\]RQW^]mV \J
V^\RJ WN^\]fUN M[�J� VRVX �J\]m WfKb]T^& �YRLJ]�LQ
Y[NMVN]X_& M[XKW�LQ �J\]m J XKJUX_�LQ VJ]N[RfUX_& Y[N]X�N
Q[Xcm [RcRTX c[JWNWRJ J)JUNKX ^M^\NWRJ(
< > = B 0 �/ ?[R VXW]f�R MXM[�RJ_JS]N Wf� Wf_XM WJ
YX^�m_JWRN& XK\U^Q^& RW�]JUfLR^ JUNKX VXW]f� J Mf_JS]N
QUJ_WN YXcX[ WJ _�\][J�Wj J KNcYN�WX\]Wj YXTbWb( ?XTRJ�
\J WNK^Ms MXM[�RJ_J� Y[NMYR\b& Vq�N ]X VJ� cJ Wf\UNMXT
c[JWNWRN X\qK JUNKX YX�TXMNWRN WfKb]T^)XQ[XcNWRN
KNcYN�WX\]R( 0T Kb \]N VJUR Y[XKUjVb \
RW�]JUfLRX^)VXW]f�X^& TXW]JT]^S]N Wf� \N[_R\W� ]mV( *LQX]WN
_fV YX[JMm J YXVq�N( <XW]f� \VRN _bTXWf_J� RKJ
T_JURORTX_JW� YN[\XWfU( ?[R cVNWfLQ WJ Y[XM^T]N)MRNUXLQ
Y[XM^T]^& Y[R _�VNWN JUNKX YX^�R]m MRNUX_)\YX][NKW�LQ
VJ]N[RfUX_& T]X[j WNYXLQfMcJSs XM _�[XKL^)Y[NMJSL^&
WNY[NKN[fVN �RJMW^ cXMYX_NMWX\� cJ �TXMb(
?XTRJ� \s T ]X_J[^ Y[RUX�NWj ^YN_�X_JLRN Y[_Tb WJ \]NW^&
JTX \s QVX�MRWTb J \T[^]Tb& \s ]RN]X ^[�NWj _�Q[JMWN WJ
YX^�R]RN WJ \]NWfLQ c YN_W�LQ J SNMWXURJ]bLQ VJ]N[RfUX_(
CYN_WNWRN SN UNW ]JT MXK[j& JTX MXK[j SN \YXSNWRN VNMcR
^YN_�X_JLmV Y[X\][RNMTXV J \]NWX^( ?[NM ^YN_WNWmV
V^\m]N \TXW][XUX_J� _QXMWX\� _J�NS \]NWb Y[N \]XSJLR JS
cf_N\W� WfKb]XT J YX^�R� RKJ _QXMWj \YXSX_JLRN Y[_Tb(
?[NM Y[mYJMW�V _�]JWmV \J ^R\]R]N& �N \J _ XKUJ\]R _�]JWRJ
WNWJLQfMcJSs NUNT][RLTj _XMR�N( =JTXWRNL SN cJ ^YN_WNWRN
WJ \]NW^ cXMYX_NMW� RW�]JUJ�W� ]NLQWRT(
?UJ]m ]X JS Y[N RW�]JUfLR^ NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]X_ J �JU�RNQX
\]J_NKWX']NLQWRLTjQX Y[m\U^�NW\]_J( <XW]f�)RW�]JUfLR^
NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]X_ J ]RN� �JU�RNQX MqUN�R]jQX
TXW�][^T�WjQX Y[m\U^�NW\]_J Vq�N _bTXWf_J� RKJ
J^]X[RcX_JW� T_JURORTX_JW� YN[\XWfU( D�N]Tb NUNT][RLTj J
\]J_NKWX']NLQWRLTj RW�]JUfLRN V^\RJ Kb� _bTXWJWj _ \sUJMN
\ YUJ]W�VR WX[VJVR J KNcYN�WX\]W�VR Y[NMYR\VR _X _J�NS
T[JSRWN( ?[N \_N]NUWj cM[XSN YX^�m_JS]N RKJ YX_XUNWs
RW]NWcR]^ X\_N]UNWRJ( ?[R WNMXM[�JWm VJa( YX�]^ EJ]] Q[Xcm
[RcRTX YX�RJ[^ _ Mq\UNMT^ Y[NQ[RJ]RJ( ?[NT[�_JWRN \_RN]RMRNU
WRN SN YX_XUNWj c Mq_XM^ [RcRTJ YX�RJ[^(
3XTXWJUf O^WTLRJ WfKb]T^ SN cJ[^�NWf RKJ Y[R _N[]RTfUWNS J
QX[RcXW]fUWNS RW�]JUfLRR( 3_N[N \s _XY[NM WJ\]J_NWj& Vq�^
\J JUN cWX_J WJ\]J_R� WJ cfTUJMN VRN\]WbLQ YXMVRNWXT(
3XM[�RJ_JS]N sMJSN X QVX]WX\]R Y[N VJaRVfUWN cJ�J�NWRN(
=J WfKb]XT \J WN\VRN URNc�( ?[R WNXMKX[WXV YX^�R]m Vq�N
MqS\� T Y[N_[f]NWR^ WfKb]T^( 0Kb \J ]XV^ cJK[fWRUX& V^\m
Kb� WfKb]XT WN^\]fUN cJR\]NW� Y[X]R Y[N_[f]NWR^( ?[R
Y[N�J�NWm)WJMVN[WXV Y[N�J�NWm $WJSVi Q[JSsLRVR \J MN�VR&
�^�VR& VJ]N[RfUXV JUNKX RW�VR WN_QXMW�VR _YUb_VR% Q[Xcm
[RcRTX [XcKR]RJ J c[JWNWRJ( D�N]Tb \T[^]Tb J WX\Wj
\YXSX_JLRN VRN\]J Kb VJUR Kb� MX]RJQW^]j YX , J� -
]��M�XLQ& JKb \J cJR\]RUJ ][_JUf \]JKRUR]J(

AB0@>AB;8D>A�/
' ?XTbWb Y[N \]J[X\]UR_X\� X WfKb]XT '
3XM[�RJ_JS]N WJ�N YXTbWb Y[N \Y[f_W^ \]J[X\]UR_X\� X
WfKb]XT& JKb \]N \R Wf� _�[XKXT VXQUR ^�m_J� �X WJSMUQ�RN(
?[R �R\]NWm YX^�m_JS]N �R\]s& \^LQs J ViTTs KJ_UWNWs
QJWM[R�T^( ?XTRJ� YX][NK^SN _f� WfKb]XT MqTUJMWj
_b�R\]NWRN& Vq�N]N QJWM[R�T^ WJ_UQ�R� ][XLQX^ _XMb JUNKX
�R\]RJLNQX Y[X\][RNMT^ WJ WfKb]XT J YX]XV _b�R\]NWj MRNUb
_b\^�R�( :X_X_j J \TUNWNWj MRNUb \J WJSUNY�RN �R\]RJ KN�WN
MX\]^YW�VR �R\]RJLRVR Y[X\][RNMTJVR WJ TX_ J \TUX YXM�J
YXTbWX_ ^_NMNW�LQ WJ _�[XKT^( =J �R\]RJLRLQ Y[X\][RNMTXLQ
V^\m Kb� SJ\WN ^_NMNWj& �N \s _QXMWj WJ �R\]NWRN WfKb]T^(
D �RJMWXV Y[mYJMN WNYX^�m_JS]N YJ[Wj �R\]R�N& �RN[J_RWb&
JK[Jcm_J JUNKX RWj Y[X\][RNMTb& T]X[�LQ s�RWTb WNYXcWf]N(
? > H > @/ Db\XTX UN\TUj YX_[LQb \s Y[R MXMf_TN LQ[fWNWj
XLQ[JWWX^ OoURX^( =NLQJS]N OoUR^ WJ WfKb]T^& T�V WNK^MN
sYUWN cVXW]X_JW� J cKJ_NW� Y[JLQ^( Db\XTX UN\TUj Y[_Tb&
c T]X[�LQ KXUJ XM\][fWNWf XLQ[JWWf OoURJ& SN VX�Wj �R\]R� J
YX^�m_J� J� YX .+ QXMRWfLQ $MXKJ Y[N Wf\UNMWj _b]_[MW^]RN
na okolitom vzduchu). 
?X_[LQb WNVX�WX YX�TXMR� X\][�VR Y[NMVN]VR J WRTMb RLQ
WNVq�N]N _b\]J_X_J� \RUWjV^ \UWN�WjV^ �RJ[NWR^(

L I K V I D Á C I A 
- Pokyny na likvidáciu odpadu - 
D cf^SVN XLQ[JWb �R_X]WjQX Y[X\][NMRJ _bQJMc^S]N XKJUX_�
XMYJM [Xc][RNMNW� YXM�J M[^Q^ MX ^[�NW�LQ
XMYJMTX_�LQ)[NLbTUJ�W�LQ WfMXK& _ �RJMWXV Y[mYJMN
WN_bQJMc^S]N MX Y[m[XMb(
?X�TXMNW� JUNKX WNYX^�R]N�W� WfKb]XT SN VX�Wj XMX\UJ�
MX �YNLRfUWbLQ cKN[W�LQ cJ[RJMNWm WJ [NLbTUfLR^
SNMWX]UR_�LQ MRNUX_(
?X^�R]�& JUN \]fUN O^WT�W� WfKb]XT WRN SN W^]Wj QWN�
URT_RMX_J�( 3J[^S]N QX WJY[( LQJ[R]J]m_WbV X[PJWRcfLRfV(

?[JSNVN _fV _N�J cfKJ_b \ _J�RV WX_�V WfKb]TXV(

AYX�]X_JWJ \][JWTJ&
cJQ_JUS^SNVX \N _JV cJ WJT^Y YXQR�]_J Rc WJ�NPJ
Y[XP[JVJ cJ WX][JWSX ^[NMR]N_ cJ RcTUS^�WX ^YX[JKX _
zasebnih prostorih. Prosimo, da preverite popolnost obsega 
MXKJ_N RW Y[NM VXW]J�X YXcX[WX Y[NKN[N]N WJ\UNMWSN
YXVNVKWN RWOX[VJLRSN ]N[ SRQ \Q[JWR]N cJ YXcWNS�X ^YX[JKX&
tudi s strani tretjih oseb.  
=J�N TX\N YXQR�]_J VX[J]N ^YX[JKUSJ]R \TUJMWX c WSRQX_RV
WJVNWXV( =NY[J_RUWJ ^YX[JKJ UJQTX YX_c[X�R VJ]N[RJUWX
�TXMX JUR LNUX YX�TXM^SN US^MR( ?XQR�]_X WR RP[J�J(
Proizvajalec ali trgovec ne prevzema odgovornosti za 
�TXMN& TR WJ\]JWNSX cJ[JMR WNY[J_RUWN ^YX[JKN JUR
WJYJ�WNPJ [J_WJWSJ(
? > H > @/ >][XLR JUR X\NKN c VX]WSJVR _ M^�N_WNV [Jc_XS^
\N WRTXUR WN \VNSX Y[RKUR�J]R MNUXV YXQR�]_J& TXWR�J\]RV
Y[NMVN]XV& VJURV MNUXV RW NVKJUJ�WRV VJ]N[RJUXV& \JS
XK\]JSJ WN_J[WX\] ]NUN\WRQ YX�TXMK RW)JUR cJM^�R]_N(
< > = B 0 � 0/ ?[R VXW]J�R \N [J_WJS]N \TUJMWX c WJ�RVR
WJ_XMRUR cJ ^YX[JKX& ^Y[J_USJWSN& WJVN��JWSN JUR VXW]J�X
]N[ cUJ\]R ^YX�]N_JS]N XYXcX[RUJ RW _J[WX\]WN WJYX]TN( �N WN
^YX�]N_J]N WJ_XMRU& UJQTX ]X YX_c[X�R ]NUN\WN YX�TXMKN
X\NK JUR �TXMX WJ YXQR�]_^)_J[WX\]WX ]_NPJWSN( �N RVJ]N
]N�J_N Y[R \N\]J_USJWS^)VXW]J�R& \N XK[WR]N WJ WJ�X \N[_R\WX
NTRYX( ?XVJPJUR _JV KXMX c WJ\_N]R RW MNSJWSR( <XW]J�X
smejo izvajati samo strokovno usposobljene osebe. Pri 
spremembah na izdelku/delih izdelka, zamenjavi oz. 
^YX[JKR MNUX_)YX][X�WNPJ VJ]N[RJUJ& TR SRQ WN cJPX]J_USJ
Y[XRc_JSJUNL)][PX_NL& WR VXPX�N Y[N_cN]R XMPX_X[WX\]R cJ
�TXMN(
�N \X RcMNUT^ Y[RUX�NWJ \[NM\]_J cJ Y[R][MR]N_ WJ \]NWX& TX]
\X cRMWR _UX�TR RW _RSJTR& \X WJVNWSNWJ RcTUS^�WX cJ ^YX[JKX
na stenah iz masivnih in enotnih materialov. Pritrditev je 
samo tako dobra, kot je povezava med sredstvi za 
Y[R][SN_JWSN RW \]NWX( ?[R \]XSN�NV RW _R\N�NV YXQR�]_^ Y[NM
pritrditvijo preverite steno, ali je primerna, in uporabite 
RcTUS^�WX cJ ]X Y[RVN[WJ \[NM\]_J cJ Y[R][SN_JWSN( ?[NM
VX[NKR]WRV _[]JWSNV \N Y[NY[R�JS]N& JUR _ XKVX�S^ _[]JWSJ WR
WJYNUSJ_( 8cTUS^�WX VXW]N[ SN XMPX_X[NW cJ Y[R][MR]N_ WJ
steno.  
BX _TUS^�^SN ]^SR WJVN\]R]N_ NUNT][R�WRQ RcMNUTX_ RW M[^PRQ
]NQWR�WRQ \N\]J_WRQ MNUX_( <XW]J�X)WJVN\]R]N_ NUNT][R�WRQ
izdelkov in druge zadevne dodatne opreme smejo izvajati 
\JVX YXXKUJ��NWR \][XTX_WSJTR( D\N NUNT][R�WN RW
P[JMKNWX]NQWR�WN WJVN\]R]_N SN ][NKJ Rc_N\]R \TUJMWX c
_NUSJ_WRVR \]JWMJ[MR Xc( _J[WX\]WRVR Y[NMYR\R _ _J�R M[�J_R(
Pri virih svetlobe uporabljajte samo dovoljene jakosti sijalk. 
?[R WN^YX�]N_JWS^ WJS_N�SN VX�R _ _J]RQ XK\]JSJ WN_J[WX\]
YX�J[J cJ[JMR Y[NP[N]SJ( ?XT[R_JWSN \RSJUT SN cJ[JMR
WN_J[WX\]R YX�J[J Y[NYX_NMJWX(
1[NcQRKWJ O^WTLRSJ YXQR�]_J SN cJPX]X_USNWJ \JVX Y[R
WJ_YR�WR RW _XMX[J_WR YX\]J_R]_R( D[J]J \X Y[NMQXMWX
WJ[J_WJWJ& _NWMJ[ SRQ SN ][NKJ cJ[JMR T[JSN_WRQ XTXUR��RW
znova poravnati/nastaviti. Pri navedbah mase obvezno 
^YX�]N_JS]N WJS_N�SX XK[NVNWR]N_( ?XQR�]_J WR MX_XUSNWX
pritrditi. Pri nepravilni uporabi lahko pride do prevrnitve 
TX\X_ YXQR�]_J( 3J KX\]N ]X Y[NY[N�RUR& VX[J KR]R YXQR�]_X
vedno zavarovano pred prevrnitvijo. Pri preobremenitvah 
(zlasti med igro otrok, zaradi ljudi, materiala ali drugih 
WNY[J_RUWRQ ^�RWTX_% XK\]JSJ WN_J[WX\] cUXVJ RW ]NUN\WRQ
YX�TXMK( D\N _RSJTN RW WX\RUWJ \YXSWJ VN\]J SN ][NKJ YX ,
do 6 tednih znova zategniti, da zagotovite trajno stabilnost. 
N E G A: 
'=JYX]TR cJ WNPX YXQR�]_J'
CYX�]N_JS]N WJ�N WJYX]TN PUNMN Y[J_RUWN WNPN YXQR�]_J& MJ
KX\]N UJQTX �RV MUSN ^�R_JUR c WJ�RV RcMNUTXV(
?[R �R��NWS^ ^YX[JKUSJS]N �R\]X& \^QX RW VNQTX KXVKJ�WX
T[YX( �N SN ][NKJ _J�N YXQR�]_X ]NVNUSR]X X�R\]R]R& UJQTX T[YX
WJ_UJ�R]N c VJUX _XMN JUR \[NM\]_J cJ �R��NWSN YXQR�]_J&
WJ]X YJ VX[J]N X�R��NWN MNUN YX\^�R]R( :X_RW\TN RW \]NTUNWN
MNUN KX\]N WJSKXUSN X�R\]RUR c XKR�JSWRVR �R\]RUR cJ TX_RWX RW
steklo skladno z na njih navedenimi navodili za nego. Na 
\[NM\]_RQ cJ �R��NWSN VX[J KR]R SJ\WN WJ_NMNWX& MJ \X
Y[RVN[WJ cJ WNPX YXQR�]_J(
=RTJTX[ WN ^YX[JKUSJS]N YJ[WNPJ �R\]RUWRTJ JUR SNMTRQ&
abrazivnih in drugih sredstev, katerih delovanja ne poznate. 
? > H > @/ DR\XTX\RSJSWN YX_[�RWN \X Y[R MXKJ_R cJ��R]NWN \
OXURSX( ?^\]R]N SX WJ YXQR�]_^& MXTUN[ WR YX_\NV WJVN��NWX&
]N[ PJ ]JTX cJ��R]R]N Y[NM Y[JQXV( DR\XTX\RSJSWR NUNVNW]R& \
TJ]N[RQ SN KRUJ XM\][JWSNWJ cJ��R]WJ OXURSJ& \N \VNSX �NUN YX
.+ ^[JQ $�J\ MX \][MR]_N WJ c[JT^ _ Y[X\]X[^% X�R\]R]R RW
uporabljati.  
?X_[�RW WN \VN]N YX�TXMX_J]R c X\][RVR Y[NMVN]R RW SRQ
WRTJTX[ WN RcYX\]J_USJS]N VX�WRV \XW�WRV �J[TXV(

ODLAGANJE MED ODPADKE 
-Napotki za odlaganje med odpadke- 
HJ[JMR _J[\]_J XTXUSJ cJ_[cR]N XMYJMWX NVKJUJ�X \TUJMWX c
_[\]X NVKJUJ�N _ cJ ]X Y[NM_RMNWN cJKXSWRTN cJ
XMYJMTN)[NLRTUJ�X RW WN _ WJ[J_X(
?X�TXMX_JWX JUR WN^YX[JKWX YXQR�]_X UJQTX XMYNUSN]N _
\YNLRJURcR[JWJ cKR[JUR��J cJ [NLRTUJ�X YX\JVNcWRQ MNUX_(
>M\U^�NWNPJ& _NWMJ[ �N ^YX[JKWNPJ YXQR�]_J WR ][NKJ ]JTXS
cJ_[N�R( ;JQTX PJ XMMJ]N WY[( MXK[XMNUWRV X[PJWRcJLRSJV(

�NURVX _JV _NURTX _N\NUSJ c _J�RV WX_RV YXQR�]_XV(

Kära kund,  
vi tackar dig för köpet av en möbel i vårt inomhusprogram, 
som är avsedd uteslutande för användning i privata 
utrymmen. Kontrollera leveransomfånget med avseende på 
fullständighet. Läs igenom nedanstående viktiga information 
noga före monteringen och spara den för ditt eget och 
tredje parts senare bruk.  
Våra möbler ska användas för det avsedda ändamålet. Om 
de används för andra ändamål än det avsedda, kan det 
leda till sakskador eller under vissa omständigheter till 
personskador. Möbler är inga leksaker för barn. För skador 
som uppkommer till följd av icke avsedd användning eller 
felaktig hantering, påtar sig tillverkaren eller återförsäljaren 
inget ansvar. 
O B S: Barn eller personer med mental 
funktionsnedsättning ska alltid hållas borta från möbeldelar, 
vassa föremål, smådelar och förpackningsmaterial. Det 
finns risk för personskador och/eller kvävning. 
M O N T E R I N G: Följ våra bruks-, installations- eller 
monteringsanvisningar vid monteringen, och var särskilt 
noga med att följa varningar och säkerhetsanvisningar. Om 
anvisningarna inte följs, kan det leda till personskador eller 
skador på möbeln/orsaka en säkerhetsrisk. Om du har 
problem med uppbyggnaden/monteringen, ska du kontakta 
vårt serviceteam. Det hjälper dig med råd och dåd. 
Monteringen får utföras endast av yrkeskunniga personer. 
Om det görs ändringar på produkten/delar av produkten 
eller om det används delar/förbrukningsmaterial som inte 
kommer från tillverkaren/återförsäljaren, kan inget ansvar 
tas för skador.  
Om material för fastsättning på väggen, som pluggar och 
skruvar, medföljer produkten, är detta avsett att användas 
endast på väggar som består av massivt och enhetligt 
material. En fastsättning är bara så bra som förbindelsen 
mellan fastsättningsmaterialet och väggen. Både när det 
gäller stående och hängande möbler ska du kontrollera om 
din vägg lämpar sig för ändamålet innan du sätter fast dem, 
och använd endast lämpligt fastsättningsmaterial. Innan du 
borrar, ska du förvissa dig om att det inte ligger några 
ledningar i det område där du tänker borra. Slutligen är 
montören ansvarig för fastsättningen på väggen.  
Detta gäller också för installation av elektriska produkter 
och andra byggtekniska tillbehörsdelar. Elektriska produkter 
och annat byggrelevant tillbehör får monteras/installeras 
endast av behörig fackpersonal. Alla elektriska och 
byggtekniska installationer ska genomföras enligt de 
normer resp. säkerhetsföreskrifter som gäller i ditt län. 
Använd endast tillåtna lampstyrkor för ljuskällor. Om det 
maximala wattalet överskrids, finns brandrisk på grund av 
överhettning. På grund av brandrisk får lamporna inte 
täckas över. 
Möbelns felfria funktion är garanterad endast vid lod- och 
vågrät uppställning. Dörrarna har förjusterats, men måste 
eventuellt riktas/justeras på nytt beroende på de lokala 
förhållandena. Var noga med att följa viktangivelserna för 
maximal belastning. Det är förbjudet att stiga upp på 
möbler. Vid olämplig användning finns risk för att möbler 
välter omkull. För att förebygga detta, bör möbler alltid 
säkras mot tippning. Vid överlast/överbelastning (särskilt på 
grund av lekande barn, människor, material eller annan 
olämplig påverkan) finns risk för brott och personskador. 
Alla skruvar och bärande förbindningsställen ska dras åt en 
gång till efter 5 till 6 veckor, för att säkerställa en varaktig 
stabilitet. 
S K Ö T S E L: 
- Skötselråd för möbler - 
För att du ska ha glädje av vår produkt under så lång tid 
som möjligt, ska du följa våra skötselråd för rätt skötsel av 
möbler. 
Använd en ren, torr och mjuk bomullstrasa för rengöring. 
Om dina möbler behöver en grundlig rengöring, kan du 
fukta trasan med lite vatten eller rengöringsmedel för 
möbler och sedan torka de rengjorda delarna. Metall- och 
glasdelar ska du helst rengöra med vanliga 
rengöringsmedel för metall och glas enligt de skötselråd 
som står på förpackningen. Det måste vara tydligt angett på 
dessa rengöringsmedel att de är lämpliga för skötsel av 
möbler.  
Använd inte under några omständigheter 
ångrengöringsapparater eller frätande, skurande eller andra 
medel vars effekt du inte känner till. 
O B S: Glänsande ytor är vid leverans skyddade med en 
skyddsfolie. Låt denna vara kvar på möbeln tills den har 
monterats helt och hållet och befriats från damm. 
Glänsande delar som skyddsfolien har avlägsnats från, får 
inte rengöras och användas förrän 72 timmar senare (tid för 
efterhärdning i rumsluften).  
Skada inte ytor med vassa föremål, och var noga med att 
inte utsätta dem för alltför starkt solljus. 

A V F A L L S H A N T E R I N G 
- Information om avfallshantering - 
För att skydda miljön ska du källsortera 
förpackningsmaterialet och kasta det i respektive avfalls-
/återvinningscontainrar och inte i naturen.  
Skadade eller obrukbara möbler kan lämnas till särskilda 
återvinningscentraler för återvinning av enskilda delar. 
Uttjänta möbler som fortfarande är funktionsdugliga, 
behöver inte behandlas som avfall. Du kan t.ex. ge dem till 
någon välgörenhetsorganisation.   

Vi önskar dig mycket nöje med din nya möbel. 
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Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 
wir danken Ihnen für den Kauf eines Möbels aus unserem 
Innenraum-Programm zum ausschließlichen Gebrauch in 
privaten Räumlichkeiten. Bitte prüfen Sie den Lieferumfang auf 
Vollständigkeit und lesen Sie sich nachstehende wichtige 
Informationen vor der Montage sorgfältig durch und bewahren 
Sie diese für spätere An-/Verwendungen, auch durch Dritte, 
auf.  
Unsere Möbelstücke sind bestimmungsgemäß einzusetzen. Die 
nicht bestimmungsgemäße Verwendung kann zu Sachschäden 
oder unter Umständen zu Personenschäden führen. Möbel sind 
keine Kinderspielzeuge. Für Schäden, die durch nicht 
bestimmungsgemäßen Einsatz oder durch falsche Handhabung 
entstehen, übernimmt der Hersteller oder Händler keine 
Haftung. 
A C H T U N G: Kinder oder Personen mit geistiger 
Behinderung sind stets von Möbelteilen, spitzen Gegenständen, 
Kleinteilen und Verpackungsmaterialien fernzuhalten, es 
besteht Verletzungs- und/oder Erstickungsgefahr. 
M O N T A G E: Bitte richten Sie sich bei der Montage nach 
unseren Betriebs-, Bedienungs-, Installations- oder 
Montageanleitungen und achten Sie insbesondere auf Warn- 
und Sicherheitshinweise. Werden Anweisungen nicht befolgt, 
kann dies zu Verletzungen bei Personen oder zu Schäden am 
Möbel führen / zu einem Sicherheitsrisiko werden. Sollten Sie 
Schwierigkeiten beim Aufbau / bei der Montage haben, 
kontaktieren Sie bitte unser Serviceteam. Dieses steht Ihnen 
mit Rat und Tat zur Seite. Die Montage darf nur durch 
fachkundige Personen durchgeführt werden. Bei Änderungen 
am Produkt/Produktteilen, beim Austausch bzw. Einsatz von 
Teilen / Verbrauchsmaterialien, die nicht vom 
Hersteller/Händler stammen, kann keine Haftung für Schäden 
übernommen werden.  
Wenn der Ware Wandbefestigungsmittel wie Dübel und 
Schrauben beiliegen, sind diese ausschließlich zur Anwendung 
an Wänden aus massiven und einheitlichen Materialien 
bestimmt. Eine Befestigung ist nur so gut wie die Verbindung 
zwischen Befestigungsmittel und Wand. Bitte prüfen Sie sowohl 
bei stehenden als auch bei hängenden Möbelstücken vor deren 
Befestigung Ihre Wand auf ihre diesbezügliche Eignung und 
verwenden Sie nur dafür geeignete Befestigungsmittel. Vor 
eventuellen Bohrarbeiten vergewissern Sie sich, dass keine 
Leitungen im Bohrbereich liegen. Letztendlich ist der Monteur 
für die Befestigung an der Wand verantwortlich.  
Dies betrifft auch die Installation von Elektroartikeln sowie 
anderen bautechnischen Zubehörteilen. Die Montage / 
Installation von Elektroartikeln sowie anderem baurelevanten 
Zubehör sind nur von autorisierten Fachpersonal 
durchzuführen. Alle elektrischen sowie bautechnischen 
Installationen sind nach den jeweils gültigen Normen bzw. 
Sicherheitsvorschriften in Ihrem Bundesland durchzuführen. 
Bitte setzen Sie bei Lichtquellen nur zulässige 
Leuchtmittelstärken ein. Bei Nichteinhaltung der max. Wattzahl 
besteht durch Überhitzung Brandgefahr. Das Abdecken der 
Leuchtmittel ist wegen Brandgefahr zu unterlassen. 
Die einwandfreie Funktion des Möbels ist nur bei lot- und 
waagerechter Aufstellung gewährleistet. Die Türen sind 
vorjustiert, müssen aber ggf. aufgrund örtlicher Bedingungen 
neu ausgerichtet / eingestellt werden. Halten Sie bitte die 
Gewichtsangaben zur maximalen Belastung unbedingt ein. 
Möbel dürfen nicht bestiegen werden. Bei unsachgemäßem 
Gebrauch, kann es zu einem Umkippen von Möbelstücken 
kommen. Um dem vorzubeugen, sollten Möbel stets gegen 
Umkippen gesichert werden. Bei 
Überlastungen/Überbelastungen (insbesondere durch 
spielende Kinder, Menschen, Material oder sonstige 

unsachgemäße Einwirkungen) besteht Bruch- und 
Verletzungsgefahr. Alle Schrauben sowie tragende 
Verbindungsstellen sollten nach 5 bis 6 Wochen nachgezogen 
werden, um eine dauerhafte Standsicherheit zu gewährleisten. 
P F L E G E: -Hinweise zur Möbelpflege- 
Beachten Sie bitte unsere Hinweise zur richtigen Möbelpflege, 
damit Sie möglichst lange Freude an unserem Produkt haben. 
Verwenden Sie bei der Reinigung ein sauberes, trockenes und 
weiches Baumwolltuch. Wenn Ihre Möbel einer gründlichen 
Reinigung bedürfen, können Sie das Tuch mit etwas Wasser 
oder Möbelreinigungsmittel befeuchten und anschließend die 
gereinigten Elemente trocknen. Metall- und Glasteile reinigen 
Sie am besten mit den handelsüblichen Metall- und 
Glasreinigern nach den auf ihnen befindlichen 
Pflegeanweisungen. Die Reinigungsmittel müssen einen klaren 
Hinweis tragen, dass sie zur Möbelpflege geeignet sind.  
Verwenden Sie auf gar keinen Fall Dampfreiniger sowie 
ätzende, scheuernde und andere Mittel, deren Wirkung Sie 
nicht kennen. 
A C H T U N G: Hochglanzoberflächen sind bei der 
Auslieferung durch eine Schutzfolie geschützt. Belassen Sie 
diese auf dem Möbel, bis es vollständig montiert und von Staub 
befreit ist. Hochglanzelemente, von denen die Schutzfolie 
entfernt wurde, dürfen erst nach 72 Stunden (Zeit zum 
Nachhärten an der Raumluft) gereinigt und verwendet werden.  
Oberflächen nicht mit scharfen Gegenständen beschädigen und 
keinesfalls starker Sonnenbestrahlung aussetzen. 
E N T S O R G U N G -Hinweise zur Abfallentsorgung- 
Der Umwelt zuliebe entsorgen Sie bitte den Verpackungsmüll 
sortenrein in die dafür vorgesehenen Abfall-/ Recyclingtonnen 
und nicht in die Natur.  
Beschädigte oder unbrauchbare Möbel können speziellen 
Wiederverwertungsanlagen zum Recyclen von Einzelteilen 
zugeführt werden. 
Ausgediente, jedoch noch funktionstüchtige Möbel müssen 
nicht gleich entsorgt werden. Spenden Sie sie z. B. an 
wohltätige Organisationen.   

Wir wünschen Ihnen viel Freude mit Ihrem neuen Möbel. 
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Df�NWf cfTJcWRLN& _f�NW� cfTJcWmT^&
M�T^SNVN& �N S\]N \R cJTX^YRUR WfKb]NT c WJ�NQX RW]N[Rj[X_jQX
Y[XP[JV^ Y[X _�Q[JMWm YX^�R]m _ \X^T[XV�LQ Y[X\]X[fLQ(
HTXW][XU^S]N sYUWX\] [Xc\JQ^ MXMf_Tb J Y�NM VXW]f�m \R
YXcX[W� Y�N�]�]N Wf\UNM^SmLm M�UN�R]j RWOX[VJLN J ^\LQX_NS]N SN
Y[X YXcM�S�m _b^�R]m)YX^�R]m& J ]X R ]�N]mVR X\XKJVR(
=f� WfKb]NT \N V^\m YX^�m_J] YXMUN Y�NMYR\�( ?X^�m_fWm _
[XcYX[^ \ Y�NMYR\b V��N _j\] T _�LW�V �TXMfV J cJ SR\]�LQ
XTXUWX\]m ]JTj T c[JW�WmV X\XK( =fKb]NT WNWm Q[J�TJ( HJ
�TXMb& T]N[j _cWRTWX^ YX^�m_fWmV Y[X]R Y�NMYR\�V WNKX
WN\Y[f_WX^ VJWRY^UJLm& WNY�NSmVf _�[XKLN WNKX Y[XMNSLN
�fMWX^ cf[^T^(
? > H > @/ 3�]R WNKX X\XKb \ VNW]fUWmV YX\]R�NWmV \N V^\m
WN^\]fUN M[�N] VRVX MmU� WfKb]T^& �YR�J]�LQ Y�NMV�]�&
M[XKW�LQ �f\]m J XKJUX_�LQ VJ]N[RfU�& Y[X]X�N Q[Xcm [RcRTX
c[JW�Wm J)WNKX ^M^�NWm(
< > = B y �/ ?�R VXW]f�R MXM[�^S]N Wf� Wf_XM T YX^�m_fWm&
XK\U^cN& RW\]JUJLR WNKX VXW]f�R J Mf_NS]N QUJ_W� YXcX[ WJ
_�\][J�Wj J KNcYN�WX\]Wm YXTbWb( ?XT^M \N WNK^MX^
MXM[�X_J] Y�NMYR\b& V��N ]X Vm] cJ Wf\UNMNT c[JW�Wm X\XK
WNKX YX�TXcNWm WfKb]T^ ) XQ[X�NWm KNcYN�WX\]R( ?XT^M Kb\]N
V�UR YX]m�N \ RW\]JUJLm)VXW]f�m& TXW]JT]^S]N Wf� \N[_R\Wm ]�V(
BNW]X _fV XLQX]W� YX[JMm J YXV��N( <XW]f� \Vm Y[X_fM�]
YX^cN T_JURORTX_JW� YN[\XWfU( ?�R cV�WfLQ WJ Y[XM^T]^)MmUNLQ
Y[XM^T]^& Y�R _�V�W� WNKX YX^�R]m MmU�)\YX]�NKWmLQ VJ]N[RfU�&
T]N[j WNYXLQfcNSm XM _�[XKLN)Y[XMNSLN& WNY�NSmVfVN �fMWX^
XMYX_�MWX\] cJ �TXMb(
?XT^M S\X^ TN cKX�m Y�RUX�NWb ^YN_�X_JLm Y[_Tb WJ cN�& SJTX
S\X^ QVX�MRWTb J �[X^Kb& S\X^ ]b]X ^[�NWb _�Q[JMW� Y[X YX^�R]m
WJ \]�WfLQ c YN_W�LQ J SNMWXUR]�LQ VJ]N[RfU�( CYN_W�Wm SN SNW
]JT MXK[j& SJT MXK[j SN \YXSNWm VNcR ^YN_�X_JLmV Y[X\]�NMTNV
J \]�WX^( ?�NM ^YN_W�WmV V^\m]N cTXW][XUX_J] _QXMWX\] _J�m
\]�Wb Y[X \]XSmLm R cf_�\W� WfKb]NT J YX^�m] YX^cN _QXMWj
\YXSX_JLm Y[_Tb( ?�NM Y�mYJMW�V _[]fWmV \N ^SR\]�]N& �N \N _
XKUJ\]R _[]fWm WNWJLQfcm NUNT][RLTj _XMR�N( =JTXWNL SN cJ
^YN_W�Wm WJ \]�W^ XMYX_�MW� RW\]JUJ�Wm ]NLQWRT(
?UJ]m ]X ]JTj Y[X RW\]JUJLR NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]� J MJU�mQX
\]J_NKW�']NLQWRLTjQX Y�m\U^�NW\]_m( <XW]f�)RW\]JUJLR
NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]� J ]JTj MJU�mQX M�UN�R]jQX TXW\][^T�WmQX
Y�m\U^�NW\]_m V��N Y[X_fM�] YX^cN J^]X[RcX_JW� T_JURORTX_JW�
YN[\XWfU( DN�TN[j NUNT][RLTj J \]J_NKW�']NLQWRLTj RW\]JUJLN
V^\m K�] Y[X_NMNWb _ \X^UJM^ \ YUJ]W�VR WX[VJVR J
KNcYN�WX\]WmVR Y�NMYR\b _N _J�m cNVR( ?[X \_�]NUWj cM[XSN
YX^�m_NS]N YX^cN YX_XUNWX^ RW]NWcR]^ X\_�]UNWm( ?�R WNMXM[�NWm
VJa( YX�]^ EJ]] Q[Xcm [RcRTX YX�f[^ _ M�\UNMT^ Y�NQ�f]m(
?�NT[�_fWm \_m]RMNU WNWm YX_XUNWX c M�_XM^ [RcRTJ YX�f[^(
3XTXWJUf O^WTLN WfKb]T^ SN cJ[^�NWJ YX^cN Y�R _N[]RTfUWm J
QX[RcXW]fUWm RW\]JUJLR( 3_N�N S\X^ Y�NMNV WJ\]J_NWj& V��X^ \N
JUN cWX_^ \N�mMR])WJ\]J_R] WJ cfTUJM� Vm\]WmLQ YXMVmWNT(
3XM[�^S]N sMJSN X QVX]WX\]Wm Y[X VJaRVfUWm cJ]m�NWm( =J
WfKb]NT \N WN\Vm Ujc]( ?�R WNXMKX[WjV YX^�R]m V��N MXSm] T
Y�N_[fLNWm WfKb]T^( 0Kb \N ]XV^ cJVNcRUX& V^\m K�] WfKb]NT
WN^\]fUN cJSR�]�W Y[X]R Y�N_[fLNWm( ?�R Y�N]m�NWm)WJMV�[WjV
Y�N]m�NWm $cNSVjWJ Q[JSmLmVR \R M�]VR& URMVR& VJ]N[RfUNV WNKX
SRW�VR WN_QXMW�VR _UR_b% Q[Xcm [RcRTX [XcKR]m J c[JW�Wm( D�NLQWb
�[X^Kb J WX\Wf \YXSX_JLm Vm\]J Kb V�UJ K�] MX]J�NWJ YX , J� -
]�MWNLQ& JKb \N cJSR\]RUJ ][_JUf \]JKRUR]J(
? d � 4/
'?XTbWb T Yj�R X WfKb]NT'
3XM[�^S]N WJ�N YXTbWb Y[X \Y[f_WX^ Yj�R X WfKb]NT& JKb\]N \R
Wf� _�[XKNT VXQUR ^�m_J] LX WNSMjUN(
?�R �R�]�Wm YX^�m_NS]N �R\]�& \^LQ� J V�TT� KJ_UW�W� QJM�mT(
?XT^M YX]�NK^SN _f� WfKb]NT M�TUJMWj _b�R�]�Wm& V��N]N QJM�mT
WJ_UQ�R] ][XLQX^ _XMb WNKX �R\]RLmQX Y[X\]�NMT^ WJ WfKb]NT J
YJT _b�R�]�Wj _�LR _b\^�R]( :X_X_j J \TUNW�Wj MmUb \N WNSUjYN
�R\]m K��W� MX\]^YW�VR �R\]RLmVR Y[X\]�NMTb WJ TX_b J \TUX YXMUN
YXTbW�& T]N[j S\X^ WJ WRLQ ^_NMNWj( =J �R\]RLmLQ Y[X\]�NMLmLQ
V^\m K�] SJ\W� ^_NMNWX& �N S\X^ _QXMWj T �R�]�Wm WfKb]T^(
D �fMWjV Y�mYJM� WNYX^�m_NS]N YJ[Wm �R\]R�N& �m[J_RWb& JK[JcR_J
WNKX SRWj Y[X\]�NMTb& SNSRLQ� s�RWTb WNcWf]N(
? > H > @/ Db\XLN UN\TUj YX_[LQb S\X^ Y�R MXMf_LN LQ[fW�Wb
XLQ[JWWX^ OoURm( =NLQ]N OoURR WJ WfKb]T^& MXT^M WNK^MN cLNUJ
\VXW]X_fW J cKJ_NW Y[JLQ^( Db\XLN UN\TUj Y[_Tb& cN T]N[�LQ
KbUJ XM\][JW�WJ XLQ[JWWf OoURN& UcN �R\]R] J YX^�m_J] J� YX .+
QXMRWfLQ $MXKJ Y[X Wf\UNMWj _b]_[cNWm WJ XTXUWmV _cM^LQ^%(
?X_[LQb WNUcN YX�TXMR] X\][�VR Y�NMV�]b J WRTMb SN WNV��N]N
_b\]J_X_J] \RUWjV^ \U^WN�WmV^ cf�NWm(

L I K V I D A C E 
-Pokyny k likvidaci odpadu- 
D cfSV^ XLQ[JWb �R_X]WmQX Y[X\]�NMm _bQJc^S]N XKJUX_� XMYJM
[Xc]�mM�W� YXMUN M[^Q^ MX ^[�NW�LQ XMYJMTX_�LQ)[NLbTUJ�WmLQ
WfMXK& _ �fMWjV Y�mYJM� WN_bQJc^S]N MX Y�m[XMb(
?X�TXcNW� WNKX WNYX^�R]NUW� WfKb]NT UcN XMN\UJ] MX
\YNLRfUWmLQ \K�[W�LQ cJ�mcNWm T [NLbTUJLR SNMWX]UR_�LQ MmU�(
?X^�m_JW�& JUN \]fUN O^WT�Wm WfKb]NT WNWm W^]Wj QWNM
URT_RMX_J]( 3J[^S]N SN WJY�( LQJ[R]J]R_WmV X[PJWRcJLmV(

?�NSNVN _fV VWXQX cfKJ_b \ _J�mV WX_�V WfKb]TNV(

Dear valued customer,  
Thank you for purchasing furniture from our interior programme, 
exclusively for use in private rooms. Please check the delivery 
for completeness, carefully read the following important 
information prior to assembly and retain it for future use, also by 
third parties.  
Our furniture may only be used as intended. Improper use can 
cause damage to property, or personal injury under certain 
circumstances. Furniture is not a toy. The manufacturer or 
distributor assumes no liability for damage caused by 
unintended use or improper handling. 
ATTENTION: Children or persons with a mental disability must 
be kept away from furniture components, sharp objects, small 
parts and packaging materials at all times. There is a risk of 
injury and/or suffocation. 
ASSEMBLY: Please observe our operating, assembly or 
installation instructions for assembly and observe the warnings 
and safety instructions in particular. Failure to follow instructions 
may lead to personal injury or damage to the furniture, and can 
pose a safety risk. Please contact our service team if you have 
problems with setup/assembly. They will be happy to help you. 
Assembly may only be carried out by competent persons. No 
liability for damage is assumed in case of changes to the 
product/product components or the replacement/use of 
parts/consumables not provided by the manufacturer/distributor. 
If wall mounting materials such as dowels or screws are 
included with the product, these are intended exclusively for 
use on solid walls made of uniform materials. Attachment is 
only as good as the connection between the mounting materials 
and the wall. For both standing and hanging furniture, check 
your wall for suitability prior to attachment and only use suitable 
mounting materials. Ensure there are no lines in the drilling 
zone before drilling any holes. Ultimately, the installer is 
responsible for the attachment to the wall.  
This also applies to the installation of electrical appliances and 
other structural accessories. The assembly/installation of 
electrical appliances and other structural accessories must be 
performed exclusively by authorised, qualified personnel. All 
electrical and structural installations must be carried out 
according to the respective applicable standards and safety 
regulations in your federal state. Only use approved illuminants 
for light sources. There is a risk of overheating and fire if the 
maximum wattage is exceeded. Covering illuminants is 
prohibited due to the risk of fire. 
Proper functioning of the furniture requires plumb and horizontal 
alignment. The doors are pre-adjusted, but may have to be 
readjusted due to local conditions. Be sure to observe the 
weight specifications for maximum loads. Climbing on furniture 
is prohibited. Furniture may tip over in case of improper use. To 
prevent this, furniture should always be secured against tipping 
over. There is a risk of breakage and injury in case of 
overloading (in particular by playing children, people, materials 
or other prohibited loads). All screws and load-bearing 
connections should be re-tightened after 5 to 6 weeks to ensure 
permanent stability. 
CARE: 
- Notes on furniture care - 
Please observe our information on proper furniture care to 
ensure you can enjoy our product for a long time. 
Use a clean, dry, soft cotton cloth for cleaning. If your furniture 
is heavily soiled, you may moisten the cloth with some water or 
furniture cleaner and dry the cleaned elements afterwards. 
Metal and glass components are best cleaned with 
conventional metal and glass cleaners according to the 
instructions provided for them. The cleaning agents must be 
clearly identified as being suitable for furniture care.  
Do not use steam cleaners, corrosive, scouring cleaning agents 
or other cleaners with unknown effects under any 
circumstances. 
ATTENTION: High-gloss surfaces are covered by a protective 
film on delivery. Leave this on the furniture until it has been fully 
assembled and dusted. Once the protective film is removed, 
high-gloss elements may only be cleaned and used after 72 
hours (time for post-curing in room air).  
Do not damage surfaces with sharp objects and never expose 
them to strong sunlight. 

DISPOSAL 
- Notes on waste disposal - 
For the good of the environment, please sort the packaging for 
disposal, use the waste/recycling bins provided and do not litter. 
Damaged or unusable furniture can be recycled by special 
facilities for the recycling of components. 
Disused furniture that is still functional does not have to be 
discarded. Consider donating it to a charitable organisation.   

We hope you enjoy your new furniture. 
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Estimado/a cliente:  
Le damos las gracias por haber adquirido un mueble de 
nuestra gama de interiores para uso exclusivo en espacios 
privados. Le rogamos que compruebe que el volumen de 
\^VRWR\][X N\]j LXVYUN]X& UNJ MN]NWRMJVNW]N UJ \RP^RNW]N
información importante antes del montaje y la conserve 
YJ[J \^ ^\X YX\]N[RX[& ]JVKRjW YX[ YJ[]N MN ]N[LN[X\(
Nuestros muebles deben utilizarse según el uso previsto. 
Un uso inadecuado puede provocar daños materiales o, en 
determinadas circunstancias, lesiones personales. Los 
muebles no son juguetes. El fabricante o el distribuidor no 
asumen ninguna responsabilidad por los daños causados 
por un uso no conforme al previsto o una manipulación 
incorrecta. 
C U I D A D O: Los niños o las personas con 
discapacidades mentales deben mantenerse siempre 
alejados de los muebles, los objetos afilados, las piezas 
pequeñas y los materiales de embalaje; existe riesgo de 
lesiones y/o asfixia. 
M O N T A J E: Para el montaje, siga nuestras 
instrucciones de uso, instalación o montaje y preste 
especial atención a las indicaciones de advertencia y 
seguridad. Si no se siguen las instrucciones, pueden 
producirse lesiones personales o daños en los 
muebles/riesgo de seguridad. Si tiene alguna dificultad 
durante el montaje/la instalación, póngase en contacto con 
nuestro equipo de atención al cliente. Este estará a su 
disposición para lo que necesite. El montaje solo deben 
realizarlo personas competentes. No se asume ninguna 
responsabilidad por daños en caso de modificaciones en el 
producto/las piezas del producto ni en caso de sustitución o 
uso de piezas/consumibles que no procedan del 
fabricante/distribuidor.  
AR UJ VN[LJWLmJ RWLU^bN ORSJLRXWN\ MN YJ[NM& LXVX ]JLX\ b
tornillos, se utilizarán exclusivamente en paredes hechas 
con materiales sólidos y uniformes. Una fijación es tan 
buena como la conexión existente entre los elementos de 
fijación y la pared. Tanto para los muebles de pie como 
para los muebles altos, compruebe la idoneidad de la pared 
antes de fijarlos y utilice únicamente elementos de fijación 
adecuados. Si tiene que taladrar la pared, asegúrese de 
Z^N WX QJbJ UmWNJ\ MN NUNL][RLRMJM NW UJ cXWJ MXWMN _JbJ J
realizar los taladros. En última instancia, el instalador es 
responsable de la fijación a la pared.  
4\]X ]JVKRjW \N JYURLJ J UJ RW\]JUJLRoW MN JYJ[J]X\
NUjL][RLX\ b X][X\ JLLN\X[RX\ MN LXW\][^LLRoW( 4U VXW]JSN)UJ
RW\]JUJLRoW MN JYJ[J]X\ NUjL][RLX\ b X][X\ JLLN\X[RX\
relevantes para la construcción corresponden 
exclusivamente a personal especializado y autorizado. 
BXMJ\ UJ\ RW\]JUJLRXWN\ NUjL][RLJ\ b N\][^L]^[JUN\ MNKNW
realizarse de acuerdo con las normas y reglamentos de 
seguridad aplicables en su región. Asegúrese de que las 
bombillas utilizadas para las fuentes de luz tengan siempre 
la intensidad permitida. Si no se respeta el número de 
vatios máx., existe peligro de incendio por 
\XK[NLJUNW]JVRNW]X( AN Y[XQmKN L^K[R[ UJ\ KXVKRUUJ\ MNKRMX
al peligro de incendio que esto supone. 
El correcto funcionamiento del mueble solo está 
garantizado si se instala a plomo y en horizontal. Las 
puertas están preajustadas, pero deben volver a 
alinearse/ajustarse en caso necesario según las 
condiciones locales. Es imprescindible tener en cuenta las 
RWMRLJLRXWN\ \XK[N UJ LJ[PJ VfaRVJ( AN Y[XQmKN \^KR[ J UX\
muebles. En caso de uso inadecuado, los muebles pueden 
volcarse. Para evitarlo, se recomienda asegurar siempre 
los muebles para que no se caigan. En caso de 
sobrecargas (especialmente, por niños jugando, personas, 
material u otros factores inadecuados), existe riesgo de 
rotura y lesiones. Se recomienda apretar todos los tornillos 
y todos los puntos de unión sometidos a carga cada 5 o 6 
semanas para garantizar una estabilidad duradera. 
C U I D A D O: -Instrucciones para el cuidado de los 
muebles- 
Tenga en cuenta nuestras indicaciones sobre el correcto 
cuidado de los muebles para que pueda disfrutar de 
nuestro producto durante el mayor tiempo posible. 
Para la limpieza, utilice un paño de algodón limpio, seco y 
suave. Si sus muebles necesitan una limpieza a fondo, 
puede humedecer el paño con un poco de agua o 
limpiamuebles y secar los muebles una vez limpios. Para 
limpiar las piezas de metal y cristal, lo mejor es utilizar 
productos de limpieza para metal y cristal disponibles en el 
mercado siguiendo las instrucciones de cuidado que figuran 
en ellos. Los productos de limpieza deben indicar 
claramente que son aptos para el cuidado de muebles.  
No utilice nunca limpiadores de vapor ni productos 
corrosivos, abrasivos o de otro tipo cuyos efectos 
desconozca. 
C U I D A D O: Las superficies de alto brillo están 
Y[X]NPRMJ\ YX[ ^WJ YNUmL^UJ Y[X]NL]X[J NW NU VXVNW]X MN UJ
NW][NPJ( 3jSNUJ NW NU V^NKUN QJ\]J Z^N N\]N N\]j
completamente montado y libre de polvo. Los elementos de 
JU]X K[RUUX J UX\ Z^N \N UN\ QJ [N]R[JMX UJ YNUmL^UJ Y[X]NL]X[J
\XUX Y^NMNW URVYRJ[\N b ^]RURcJ[\N MN\Y^j\ MN .+ QX[J\
(tiempo de poscurado en aire ambiente).  
No dañar las superficies con objetos afilados ni exponerlas 
a la luz solar fuerte bajo ninguna circunstancia. 
E L I M I N A C I Ó N -Instrucciones sobre la eliminación de 
residuos- 
Por el bien del medioambiente, le rogamos que deposite los 
residuos de los envases clasificados por tipo en los 
contenedores de basura/reciclaje previstos, y no en la 
naturaleza.  
Los muebles dañados o inutilizables pueden llevarse a 
puntos de recogida especiales para el reciclaje de sus 
distintos componentes. 
;X\ V^NKUN\ Z^N N\]jW MN\PJ\]JMX\& YN[X \RPJW \RNWMX
O^WLRXWJUN\ WX ]RNWNW YX[ Z^j NURVRWJ[\N( ?^NMN UUN_J[UX\&
YX[ NSNVYUX& J X[PJWRcJLRXWN\ KNWjORLJ\(

Esperamos que disfrute de su mueble nuevo. 

2Qk[N\ LURNW]N\& LQN[\ LURNW]\& VN[LR MxJ_XR[ JLQN]j ^W
VN^KUN MN WX][N PJVVN 4\YJLN RW]j[RN^[ YX^[ Ux^\JPN
NaLU^\RO MJW\ MN\ UXLJ^a Y[R_j\( DN^RUUNc _j[RORN[ Z^N UN
contenu de la livraison est complet et lire attentivement les 
informations importantes ci-dessous avant le montage, et 
LXW\N[_Nc'UN\ \XRPWN^\NVNW] YX^[ Mxj_NW]^NUUN\
JYYURLJ]RXW\)^]RUR\J]RXW\ ^U]j[RN^[N\& b LXVY[R\ YJ[ MN\ ]RN[\(
=X\ VN^KUN\ MXR_NW] l][N ^]RUR\j\ MN VJWRk[N LXWOX[VN g
UN^[ MN\]RWJ]RXW( CWN ^]RUR\J]RXW WXW LXWOX[VN g UJ
MN\]RWJ]RXW YN^] NW][JnWN[ MN\ MXVVJPN\ VJ]j[RNU\ X^
MJW\ LN[]JRW\ LJ\ MN\ Y[jS^MRLN\ LX[YX[NU\( ;N\ VN^KUN\ WN
\XW] YJ\ MN\ SX^N]\ MN\]RWj\ J^a NWOJW]\( ;N OJK[RLJW] X^ UN
MR\][RK^]N^[ MjLURWN ]X^]N [N\YXW\JKRUR]j YX^[ MN\
MXVVJPN\ [j\^U]JW] Mx^WN ^]RUR\J]RXW WXW LXWOX[VN X^
Mx^WN VJWRY^UJ]RXW N[[XWjN(
0BB4=B8>= / ;N\ NWOJW]\ N] UN\ YN[\XWWN\ QJWMRLJYjN\
VNW]JUN\ MXR_NW] ]X^SX^[\ l][N ]NW^\ g MR\]JWLN MN\
jUjVNW]\ MN VXKRURN[& MN\ XKSN]\ YXRW]^\& MN\ YN]R]N\ YRkLN\
N] MN\ VJ]j[RJ^a MxNVKJUUJPN NW [JR\XW Mx^W [R\Z^N MN
KUN\\^[N N])X^ Mxj]X^OONVNW](
MONTAGE : Lors du montage, veuillez suivre notre mode 
d’emploi, nos instructions d’exploitation, d’installation ou de 
montage et respectez notamment les avertissements et 
LXW\RPWN\ MN \jL^[R]j( ;N WXW'[N\YNL] MN\ LXW\RPWN\ YN^]
entraîner des blessures des personnes ou des 
endommagements du meuble, constituer un risque pour la 
\jL^[R]j( AR _X^\ [NWLXW][Nc MN\ MROORL^U]j\ MN VXW]JPN)
J\\NVKUJPN& _N^RUUNc LXW]JL]Nc WX][N jZ^RYN MN \N[_RLN
LURNW]kUN( 4UUN N\] g _X][N NW]Rk[N MR\YX\R]RXW YX^[ _X^\ JRMN[
N] _X^\ LXW\NRUUN[( ;N VXW]JPN MXR] l][N NOONL]^j ^WRZ^N'
VNW] YJ[ MN\ YN[\XWWN\ Z^JURORjN\( 0^L^WN [N\YXW\JKRUR]j
WN YN^] l][N J\\^VjN YX^[ MN\ MXVVJPN\ [j\^U]JW] MN
VXMRORLJ]RXW\ JYYX[]jN\ J^ Y[XM^R] X^ g MN\ YJ[]RN\ M^
produit, du remplacement ou de l’utilisation de pièces/de 
OX^[WR]^[N\ Z^R WxXW] YJ\ j]j JLZ^R\N\ J^Y[k\ M^ OJK[RLJW])
M^ MR\][RK^]N^[( ;X[\Z^N UN Y[XM^R] N\] JLLXVYJPWj
MxjUjVNW]\ MN ORaJ]RXW V^[JUN ]NU\ Z^N MN\ LQN_RUUN\ N] MN\
_R\& LN\ jUjVNW]\ \XW] NaLU^\R_NVNW] MN\]RWj\ g l][N
^]RUR\j\ \^[ MN\ V^[\ NW VJ]j[RJ^a VJ\\RO\ N] QXVXPkWN\(
CWN ORaJ]RXW WxN\] KXWWN Z^N \R UJ URJR\XW NW][N UN\ jUjVNW]\
de fixation et le mur est bonne. Avant la fixation au mur de 
VN^KUN\& Z^xRU\ \XRNW] YX\j\ _N[]RLJUNVNW] X^ \^\YNWM^\&
_N^RUUNc _j[RORN[ UxJY]R]^MN MN _X][N V^[ g LN] NOON] N] Wx^]RUR\N[
Z^N MN\ VXbNW\ MN ORaJ]RXW JYY[XY[Rj\( 0_JW] MN Y[XLjMN[
g MN\ ][J_J^a MN YN[LNVNW]& J\\^[Nc'_X^\ Z^xRU Wxb J YJ\
de conduites dans la zone de percement.  En dernier 
ressort, c’est le monteur qui est responsable de la fixation 
J^ V^[( 2NUJ LXWLN[WN jPJUNVNW] UxRW\]JUUJ]RXW MxJYYJ[NRU\
jUNL][RZ^N\ N] J^][N\ JLLN\\XR[N\ J[LQR]NL]XWRZ^N\(
;xJ\\NVKUJPN ) UxRW\]JUUJ]RXW MxJYYJ[NRU\ jUNL][RZ^N\ N] J^][N\
JLLN\\XR[N\ MN LXW\][^L]RXW WN MXR_NW] l][N NOONL]^j\ Z^N
YJ[ ^W YN[\XWWNU J^]X[R\j( BX^]N\ UN\ RW\]JUUJ]RXW\
jUNL][RZ^N\ N] J[LQR]NL]XWRZ^N\ MXR_NW] l][N NajL^]jN\ MJW\
UN [N\YNL] MN\ WX[VN\ N] [kPUN\ MN \jL^[R]j NW _RP^N^[ MN
votre Land. Concernant les lumineuses, n’utilisez que des 
Y^R\\JWLN\ MxJVYX^UN\ J^]X[R\jN\( 4W LJ\ MN WXW'[N\YNL]
du wattage maximal, il existe un risque d’incendie par 
surchauffe. Il est interdit de recouvrir les ampoules en 
raison du risque d’incendie. Le fonctionnement sans 
problème du meuble n’est garanti qu’en cas d’installation 
_N[]RLJUN N] QX[RcXW]JUN( ;N\ YX[]N\ \XW] Y[j[jPUjN\& VJR\
MXR_NW] l][N WN^ [jJURPWjN\ ) JS^\]jN\ \R WjLN\\JR[N NW
OXWL]RXW MN\ LXWMR]RXW\ UXLJUN\( @N\YNL]Nc RVYj[J]R_NVNW]
UN\ \YjLRORLJ]RXW\ NW VJ]Rk[N MN YXRM\ LXWLN[WJW] UJ LQJ[PN
maximale. Il est interdit de monter sur les meubles. En cas 
d’utilisation non conforme, il peut arriver que les meubles 
KJ\L^UNW]( 0ORW Mxj_R]N[ LN [R\Z^N& UN\ VN^KUN\ MXR_NW]
]X^SX^[\ l][N \jL^[R\j\ LXW][N UN KJ\L^UNVNW]( 8U NaR\]N ^W
risque de rupture et de blessure en cas de surcharges/ 
\XUURLR]J]RXW\ NaLN\\R_N\ $WX]JVVNW] LJ^\jN\ YJ[ MN\
NWOJW]\ Z^R SX^NW]& MN\ YN[\XWWN\& M^ VJ]j[RNU X^ MxJ^][N\
RWOU^NWLN\ RWJYY[XY[RjN\%( 0ORW MN PJ[JW]R[ ^WN \]JKRUR]j
durable, toutes les vis et les points de raccordement 
YX[]N^[\ MXR_NW] l][N [N\\N[[j\ JY[k\ , g - \NVJRWN\(
ENTRETIEN : -Consignes d’entretien du mobilier- 
Veuillez respecter nos instructions pour l’entretien correct 
du meuble afin que vous profitiez le plus longtemps 
possible de notre produit. Pour le nettoyage, utilisez un 
chiffon en coton propre, sec et doux. Si vos meubles ont 
besoin d’un nettoyage approfondi, vous pouvez humidifier 
UN LQROOXW J_NL ^W YN^ MxNJ^ N] \jLQN[ NW\^R]N UN\ jUjVNW]\
WN]]Xbj\( ?X^[ UN\ YJ[]RN\ NW Vj]JU N] NW _N[[N& RU N\]
Y[jOj[JKUN Mx^]RUR\N[ UN\ Y[XM^R]\ MN WN]]XbJPN ^\^NU\ M^
LXVVN[LN YX^[ UN Vj]JU N] UN\ _R][N\ NW [N\YNL]JW] UN\
LXW\NRU\ MxNW][N]RNW RWMRZ^j\ \^[ LN\ Y[XM^R]\( 2N\ Y[XM^R]\
de nettoyage doivent clairement porter la mention indiquant 
Z^xRU\ \XW] JYY[XY[Rj\ YX^[ UxNW][N]RNW MN\ VN^KUN\(
=x^]RUR\Nc NW J^L^W LJ\ MN WN]]XbN^[ g _JYN^[& WR MN
produits corrosifs, abrasifs et autres produits dont vous ne 
connaissez pas les effets. 
ATTENTION : Lors de la livraison, les surfaces haute 
K[RUUJWLN \XW] Y[X]jPjN\ YJ[ ^W ORUV MN Y[X]NL]RXW( ;JR\\Nc'
UN\ \^[ UN VN^KUN S^\Z^xg LN Z^xRU \XR] NW]Rk[NVNW] VXW]j N]
MjKJ[[J\\j MN UJ YX^\\Rk[N( ;N\ jUjVNW]\ QJ^]N K[RUUJWLN
MXW] UN ORUV Y[X]NL]N^[ J j]j NWUN_j WN MXR_NW] l][N WN]]Xbj\
N] ^]RUR\j\ Z^xJY[k\ .+ QN^[N\ $]NVY\ MN M^[LR\\NVNW] g
l’air ambiant).  Ne pas endommager les surfaces avec des 
XKSN]\ JLj[j\ N] WN UN\ NaYX\Nc NW J^L^W LJ\ g ^W
rayonnement solaire intense. 
d;8<8=0B8>= '2XW\RPWN\ YX^[ UxjURVRWJ]RXW MN\ MjLQN]\'
0ORW MN Y[X]jPN[ UxNW_R[XWWNVNW]& _N^RUUNc jURVRWN[ UN\
MjLQN]\ MxNVKJUUJPN ][Rj\ \NUXW UN^[ WJ]^[N MJW\ UN\
YX^KNUUN\ MN MjLQN]\)MN [NLbLUJPN N] WXW MJW\ UJ WJ]^[N(
;N\ VN^KUN\ NWMXVVJPj\ X^ RW^]RUR\JKUN\ YN^_NW] l][N
JVNWj\ MJW\ MN\ LNW][N\ MN [jL^Yj[J]RXW J^a ORW\ M^
[NLbLUJPN MN\ YRkLN\ Mj]JLQjN\( ;N\ VN^KUN\ ^\JPj\&
VJR\ NWLX[N OXWL]RXWWNU\ WN MXR_NW] YJ\ l][N jURVRWj\ ]X^]
MN \^R]N( 5JR]N\'NW MXW Y( Na( g MN\ X[PJWR\J]RXW\ MN
bienfaisance.   

Nous vous souhaitons beaucoup de plaisir avec votre 
nouveau meuble. 

?X�]X_JWR&
Q_JUJ _JV WJ T^YWSR TXVJMJ WJVSN�]JSJ Rc WJ�NP
asortimana za interijere i za uporabu u privatnim 
prostorima. Molimo provjerite imate li sve potrebne dijelove i 
YJ�USR_X Y[X�R]JS]N \USNMN�N _J�WN RWOX[VJLRSN Y[RSN VXW]J�N
]N \J�^_JS]N X_N ^Y^]N cJ TJ\WRS^ ^YX][NK^& ]JTX�N[ R cJ
][N�N X\XKN(
=J� WJVSN�]JS ][NKJ \N TX[R\]R]R \^TUJMWX WSNPX_XS WJVSNWR(
=NY[J_RUWJ ^YX[JKJ VX�N MX_N\]R MX X�]N�NWSJ RVX_RWN RUR
X\XKWRQ XcUSNMJ( =JVSN�]JS WRSN MSN�SJ RP[J�TJ( ?[XRc_X�J�
RUR Y[XMJ_J� WN Y[N^cRVJ XMPX_X[WX\] cJ �]N]^ ^c[XTX_JW^
eventualnom nepravilnom uporabom ili rukovanjem. 
> ? @ 4 H/ 3SNL^ RUR X\XKN \ RW]NUNT]^JUWRV ]N�TX�JVJ
^_RSNT ][NKJ M[�J]R YXMJUSN XM MRSNUX_J WJVSN�]JSJ& �RUSJ]RQ
predmeta, sitnih dijelova i materijala za pakiranje jer postoji 
XYJ\WX\] XM XcUSNMJ R)RUR P^�NWSJ(
< > = B 0 � 0/ BRSNTXV VXW]J�N \URSNMR]N WJ�N ^Y^]N cJ
[JM& [JM& RW\]JUJLRS^ RUR VXW]J�^ R XK[J]R]N YX\NKW^ YXcX[WX\]
WJ ^YXcX[NWSJ R \RP^[WX\WN ^Y^]N( =NYX�]R_JWSN ^Y^]J
VX�N MX_N\]R MX ]SNUN\WRQ XcUSNMJ RUR X�]N�NWSJ WJVSN�]JSJ RUR
^P[XcR]R _J�^ \RP^[WX\]( 0TX RVJ]N YX]N�TX�J \
YX\]J_USJWSNV ) VXW]J�XV& XK[J]R]N \N WJ�NV \N[_R\WXV
timu. Oni su vam na raspolaganju za savjete ili bilo kakvu 
YXVX�( <XW]J�^ \VRS^ Rc_XMR]R \JVX \][^�WN X\XKN( =N
Y[RQ_J�JVX XMPX_X[WX\] cJ �]N]^ ^ \U^�JS^ Y[XVSNWJ WJ
proizvodu/dijelovima proizvoda, zamjene ili uporabe 
MRSNUX_J)YX][X�WXP VJ]N[RSJUJ TXSR WN YX]SN�^ XM
Y[XRc_X�J�J)][PX_JLJ(
0TX \^ ^c [XK^ Y[RUX�NWR R cRMWR ^�_[��R_J�R TJX �]X \^ ]RYUN R
_RSLR& XWR \^ WJVRSNWSNWR R\TUS^�R_X cJ TX[R�]NWSN WJ cRMX_RVJ
XM �_[\]RQ R TXVYJT]WRQ VJ]N[RSJUJ( C�_[��NWSN SN
cJMX_XUSJ_JS^�N JTX SN MXK[J _NcJ RcVN�^ \[NM\]_J cJ
^�_[��R_JWSN R cRMJ( <XURVX Y[X_SN[R]N Y[RTUJMWX\] _J�NP cRMJ
cJ \]XSN�R R _R\N�R WJVSN�]JS Y[RSN WNPX PJ Y[R�_[\]R]N R
TX[R\]R]N \JVX XMPX_J[JS^�N ^�_[��R_J�N( ?[RSN [JMX_J WJ
K^�NWS^& Y[X_SN[R]N MJ ^ YXM[^�S^ K^�NWSJ WNVJ NUNT][R�WRQ
_XMX_J( C TXWJ�WRLR& RW\]JUJ]N[ SN XMPX_X[JW cJ
Y[R�_[��R_JWSN WJ cRM(
BX \N ]JTX�N[ XMWX\R R WJ ^P[JMWS^ NUNT][R�WRQ NUNVNWJ]J R
M[^PRQ \][^T]^[WRQ MXMJ]JTJ( <XW]J�^)RW\]JUJLRS^ NUNT][R�WRQ
NUNVNWJ]J R X\]JURQ MXMJ]JTJ \VRSN Rc_XMR]R \JVX X_UJ�]NWX
\][^�WX X\XKUSN( A_N NUNT][R�WN R \][^T]^[WN RW\]JUJLRSN
VX[JS^ KR]R Rc_NMNWN ^ \TUJM^ \ _J�N�RV \]JWMJ[MRVJ R
\RP^[WX\WRV Y[XYR\RVJ ^ _J�XS M[�J_R( HJ Rc_X[N \_SN]UX\]R
TX[R\]R]N \JVX MXY^�]NWN SJ�RWN X\_SN]USNWSJ( 0TX \N WN
YX�]^SN VJT\RVJUWJ \WJPJ& YX\]XSR XYJ\WX\] XM YX�J[J
cKXP Y[NP[RSJ_JWSJ( ?XT[R_JWSN \_SN]RUSTR WRSN MXY^�]NWX cKXP
XYJ\WX\]R XM YX�J[J(
AJ_[�NWJ O^WTLRSJ WJVSN�]JSJ cJSJV�NWJ SN \JVX JTX SN
postavljen okomito i vodoravno. Vrata su unaprijed 
YXMN�NWJ& JUR �N RQ VX�MJ ][NKJ]R YXWX_WX
YX[J_WJ]R)YXMN\R]R cKXP UXTJUWRQ ^_SN]J( <XURVX Y[RM[�J_JS]N
\N \YNLRORTJLRSJ ]N�RWN cJ VJT\RVJUWX XY]N[N�NWSN( ?NWSJWSN
WJ WJVSN�]JS SN cJK[JWSNWX( =NY[J_RUWX TX[R�]NWSN VX�N
MX_N\]R MX Y[N_[]JWSJ WJVSN�]JSJ( :JTX KR\]N ]X \Y[RSN�RUR&
WJVSN�]JS ^_RSNT ][NKJ X\RP^[J]R XM Y[N_[]JWSJ( ?X\]XSR
XYJ\WX\] XM UXVJ R XcUSNMJ ^ \U^�JS^ Y[NXY]N[N�NWSJ
$X\XKR]X ^\URSNM MSN�SN RP[N& US^MR& VJ]N[RSJUJ RUR M[^PRQ
WNY[RTUJMWRQ ^]SNLJSJ%( A_N _RSTN R WX\R_N \YXSWN ]X�TN
potrebno je zategnuti nakon 5 do 6 tjedana kako bi se 
osigurala trajna stabilnost. 
> 3 @ � 0 D 0 =9 4/
'=JYXVNWN X WSNcR WJVSN�]JSJ'
AURSNMR]N WJ�N ^Y^]N X Y[J_RUWXS WSNcR WJVSN�]JSJ TJTX KR\]N
�]X M^USN VXPUR ^�R_J]R ^ WJ�NV Y[XRc_XM^(
?[RURTXV �R��NWSJ TX[R\]R]N �R\]^& \^Q^ R VNT^ YJV^�W^ T[Y^(
0TX _J� WJVSN�]JS ][NKJ ]NVNUSR]X �R��NWSN& VX�N]N WJ_UJ�R]R
T[Y^ \ VJUX _XMN RUR \[NM\]_J cJ �R��NWSN WJVSN�]JSJ& J
cJ]RV X\^�R]N X�R��NWN Y[NMVN]N( <N]JUWN R \]JTUNWN
MRSNUX_N WJSKXUSN SN �R\]R]R TXVN[LRSJUWX MX\]^YWRV \[NM\]_RVJ
cJ �R��NWSN VN]JUJ R \]JTUJ Y[NVJ Y[RUX�NWRV ^Y^]JVJ cJ
WSNP^( A[NM\]_J cJ �R��NWSN VX[JS^ RVJ]R SJ\W^ WJcWJT^ X
Y[RTUJMWX\]R cJ �R��NWSN WJVSN�]JSJ(
=R ^ TXSNV \U^�JS^ WN \VRSN]N TX[R\]R]R YJ[WN �R\]J�N&
WJP[RcJS^�J& JK[JcR_WJ RUR M[^PJ \[NM\]_J JTX WR\]N \RP^[WR ^
WSRQX_ WJ�RW MSNUX_JWSJ(
> ? @ 4 H/ ?X_[�RWN _R\XTXP \SJSJ \^ Y[R R\YX[^LR cJ�]R�NWN
cJ�]R]WXV OXURSXV( >\]J_R]N RQ WJ WJVSN�]JS^ MXT \N YX]Y^WX
WN \J\]J_R R WN X�R\]R XM Y[J�RWN( 4UNVNW]R _R\XTXP \SJSJ \
TXSRQ SN ^TUXWSNWJ cJ�]R]WJ OXURSJ \VRS^ \N �R\]R]R R TX[R\]R]R ]NT
nakon 72 sata (vrijeme naknadnog stvrdnjavanja na 
okolnom zraku).  
=N X�]N�^S]N YX_[�RWN X�][RV Y[NMVN]RVJ R WN RcUJ�R]N RQ
jakom suncu. 

Z B R I NJ A V A NJ E 
-Napomene o odlaganju otpada- 
HKXP cJ�]R]N XTXUR�J& [Jc_[\]JWR JVKJUJ�WR X]YJM XMUX�R]N ^
Y[NM_R�NWN TJW]N cJ X]YJM)[NLRTUJ�^& J WN ^ Y[R[XM^(
>�]N�NWR RUR WN^YX][NKUSR_R WJVSN�]JS VX�N \N YX\UJ]R ^
posebne pogone za recikliranje pojedinih dijelova. 
?XQJKJWR& WX SX� ^_RSNT O^WTLRXWJUWR WJVSN�]JS WN VX[J \N
odmah zbrinuti. Donirajte ga npr. dobrotvornim 
organizacijama.   

=JMJVX \N MJ �N]N ^�R_J]R ^ \_XV WX_XV WJVSN�]JS^(

Tisztelt Ügyfelünk!  
:r\crWStT& QXPb KNU]j[R Y[XP[JV^WTKJW \cN[NYU� Ks]X[
vásárlása mellett döntött, amely kizárólag privát 
QNUbR\jPNTKNW ]r[]jW� QJ\cWfUJ][J Tj\ctU]( 4UUNW�[RccN J
\cfUUm]VfWb QRfWb]JUJW\fPf]& j\ ORPbNUVN\NW XU_J\\J NU Jc
JUfKKR OXW]X\ RWOX[VfLRoTJ] Jc r\\cN\cN[NUj\ NU�]]& _JUJVRW]
]J[]\J VNP NcNTN] Tj\�KKR QJ\cWfUJ] LjUSfKoU& Kf[TR
számára.  
1s]X[MJ[JKSJRWTJ] [NWMNU]N]j\\cN[�NW TNUU QJ\cWfUWR( 0 WNV
[NWMNU]N]j\\cN[� QJ\cWfUJ] MXUXPR Tf[XTJ] _JPb KRcXWbX\
Tr[tUVjWbNT Trcr]] \cNVjUbR \j[tUj\NTN] XTXcQJ]( 0 Ks]X[
WNV Sf]jT( 0 Pbf[]o _JPb J TN[N\TNM� WNV _fUUJU
ONUNU�\\jPN] XUbJW Tf[X\XMf\XTj[]& JVNUbNT J WNV
[NWMNU]N]j\\cN[� QJ\cWfUJ] _JPb J QNUb]NUNW TNcNUj\ VRJ]]
keletkeztek. 
5 8 6 G 4 ; 4 </ 6bN[NTNT j\ \cNUUNVR OXPbJ]jTX\\fPPJU
jU� ONUW�]]NTN] VRWMRP ]f_XU TNUU ]J[]JWR Ks]X[JUTJ][j\cNT]�U&
QNPbN\ ]f[PbJT]oU& TR\Vj[N]� JUTJ][j\cNT]�U j\
L\XVJPXUoJWbJPXT]oU( Aj[tUj\' j\ O^UUJMf\_N\cjUb fUU ONWW(
e A A H 4 A H 4 @ 4 ; d A/ e\\cN\cN[NUj\TX[ WjccN VNP
Jc ^]J\m]f\XTJ] Jc tcNVNU]N]j\R& TNcNUj\R& ]NUNYm]j\R _JPb
\cN[NUj\R s]V^]J]oRWTKJW& _JUJVRW] TtUrWr\NW tPbNUSNW J
ORPbNUVNc]N]j\NT[N j\ KRc]XW\fPR ^]J\m]f\XT[J( 0VNWWbRKNW
WNV ]J[]SJ KN Jc ^]J\m]f\XTJ]& Jc \cNVjUbR \j[tUj\] _JPb
Ks]X[Tf[X\XMf\] N[NMVjWbNcQN])KRc]XW\fPR TXLTfcJ]]f
_fUQJ]( 0VNWWbRKNW ONUjYm]j\TX[)r\\cN\cN[NUj\TX[
WNQjc\jPNR _JWWJT& OX[M^USXW \cN[_RcL\JYJ]^WTQXc( <RWMRP
Tj\c\jPPNU fUUWJT [NWMNUTNcj\j[N( 0c r\\cN\cN[NUj\] L\JT
\cJTVJRUJP QXccfj[]� \cNVjUbNT _jPNcQN]RT NU( 0
]N[VjT)]N[VjT[j\cNT VoMX\m]f\JR N\N]jW& JUTJ][j\cNT
L\N[jSNTX[& RUUN]_N WNV J Pbf[]o]oU)TN[N\TNM�]�U \cf[VJco
JUTJ][j\cNT)OXPboJWbJPXT QJ\cWfUJ]JTX[ J Tf[X\XMf\XTj[]
WNV _fUUJU^WT ONUNU�\\jPN](
7J Jc f[^QXc OJUR [rPcm]�N\cTrcrT& YjUMf^U M�KNUNT j\
L\J_J[XT _JWWJT VNUUjTNU_N& JcXT TRcf[oUJP N[�\ j\
NPb\jPN\ JWbJPs OJUJTXW ]r[]jW� JUTJUVJcf\QXc _JUoT( 0
[rPcm]j\ L\JT sPb VNPONUNU�& JVNWWbR[N J OJU j\ J
[rPcm]�N\cTrc Trcr]]R TJYL\XUJ]( =J L\JT fUUo& QJWNV
ONUOtPPN\c]N]] Ks]X[XT N\N]jW R\ NUUNW�[RccN JcXT OJU[J
[rPcm]j\N NU�]]& QXPb JcXT N[[N JUTJUVJ\JT'N& _JUJVRW] L\JT
NQQNc VNPONUNU� [rPcm]�N\cTrcrTN] QJ\cWfUSXW( 4\N]UNPN\
Os[f\R V^WTfT N\N]jW KRcXWbX\XMSXW VNP [oUJ& QXPb J Os[f\
]N[tUN]jW WRWL\NWNT _NcN]jTNT( DjPNcN]tU J \cN[NU� ONUNU�\
J OJU[J ]r[]jW� [rPcm]j\j[](
4c Jc NUNT][XVX\ LRTTNT& _JUJVRW] Vf\ jYm]j\cN]R
]J[]XcjTXT ]NUNYm]j\j[N R\ j[_jWbN\( 0c NUNT][XVX\ LRTTNT&
_JUJVRW] Vf\& jYm]j\cN]QNc TJYL\XUoMo ]J[]XcjTXT
r\\cN\cN[NUj\j])]NUNYm]j\j] L\JT J[[J ONUSXPX\m]X]]
\cJTNVKN[NT _jPNcQN]R( <RWMNW NUNT][XVX\ j\ jYm]j\cN]R
]NUNYm]j\] Jc eWrT X[\cfPfKJW QJ]fUbX\ _XWJ]TXco
\cJK_fWbXT& RUUN]_N KRc]XW\fPR NU�m[f\XT \cN[RW] TNUU
NU_jPNcWR( 5jWbOX[[f\XT N\N]jW L\JT VNPNWPNMN]]
RccoN[�\\jPNTN] fUUm]\XW KN( 0 VJaRVfUR\ ]NUSN\m]VjWb KN
WNV ]J[]f\J N\N]jW J ]sUVNUNPNMj\ VRJ]] ]�c_N\cjUb fUU
ONWW( 0 ]�c_N\cjUb VRJ]] Jc Rcco] ]RUX\ UN]JTJ[WR(
0 Ks]X[ TROXPf\]JUJW V�TrM�TjYN\\jPN L\JT OtPP�UNPN\ j\
_mc\cRW]N\ ONUfUUm]f\J N\N]jW KRc]X\m]X]]( 0c JS]oT NU�cN]N\NW
KN _JWWJT fUUm]_J& MN \ctT\jP N\N]jW J QNUbR
Tr[tUVjWbNTWNT VNPONUNU�NW sS[J
KNfUUm]QJ]oT)KNRPJcm]QJ]oT( 5NU]j]UNWtU ]J[]\J KN J VJaRVfUR\
]N[QNUj\[N _XWJ]TXco \sUbJMJ]XTJ]( 0 Ks]X[XT[J ]RUX\
ONUVf\cWR( AcJT\cN[�]UNW TNcNUj\ N\N]jW J Ks]X[MJ[JKXT
ONUKX[^UQJ]WJT( 4WWNT VNPNU�cj\N j[MNTjKNW J Ks]X[XTJ]
VRWMRP KRc]X\m]JWR TNUU ONUKX[^Uf\ NUUNW( BsU]N[QNUj\)]sUcX]]
RPjWbKN_j]NU N\N]jW $TtUrWr\NW Sf]\co PbN[NTNT& NVKN[NT&
JWbJP _JPb NPbjK \cJT\cN[�]UNW KNQJ]f\XT VRJ]]% ]r[j\' j\
\j[tUj\_N\cjUb fUU ONWW( <RWMNW L\J_J[XW& _JUJVRW]
]NQN[QX[Mo TJYL\XUoMf\R QNUbNW ,'- Qj]RP ^]fWQscf\] TNUU
_jPNcWR& J ]J[]o\JW KRc]X\ [rPcm]j\ KRc]X\m]f\J LjUSfKoU(
y ? > ; y A/ '1s]X[fYXUf\R ^]J\m]f\XT'
Vegye figyelembe a helyes bútorápolásra vonatkozó 
^]J\m]f\JRWTJ]& QXPb J UNQN]� UNPQX\\cJKK RMNRP r[rVj] UNUSN
]N[VjTtWTKNW(
BR\c]m]f\TX[ ]R\c]J& \cf[Jc& Y^QJ YJV^]TNWM�] QJ\cWfUSXW(
7J Ks]X[J JUJYX\JKK ]R\c]m]f\] RPjWbNU& JTTX[ J TNWM�]
TN_j\ _mccNU _JPb Ks]X[fYXUo \cN[[NU VNPWNM_N\m]QN]R&
_jPtU J VNP]R\c]m]X]] NUNVNTN] \cf[m]\J VNP( 0 OjV' j\
t_NPJUTJ][j\cNTN] J UNPSXKK& QJ TN[N\TNMNUVR OX[PJUXVKJW
TJYQJ]o OjV' j\ t_NP]R\c]m]o_JU& J [JS]^T \cN[NYU� fYXUf\R
s]V^]J]f\XTWJT VNPONUNU�NW ]R\c]m]SJ( 0 ]R\c]m]o\cN[WNT
[NWMNUTNcWRN TNUU NPbj[]NUV� ^]JUf\\JU J[[J _XWJ]TXcoJW&
QXPb J \cN[ Ks]X[fYXUf\[J VNPONUNU�(
ANVVRUbNW Tr[tUVjWbNT Trcr]] \N QJ\cWfUSXW P�crU�\
]R\c]m]o]& \N VJ[o& Mr[c\rU� QJ]f\s& _JPb NPbjK XUbJW \cN[]&
amelynek nem ismeri a hatását. 
5 8 6 G 4 ; 4 </ 0 VJPJ\OjWb� ONUtUN]NTN] TR\cfUUm]f\TX[
_jM�OoURJ o_SJ( 4cNTN] JMMRP QJPbSJ [JS]J J Ks]X[XW& JVmP
Jc] ]NUSN\NW r\\cN WNV \cN[NURT& j\ WNV YX[]JUJWm]SfT( 0
VJPJ\OjWb� NUNVNTN]& JVNUbNT[�U NU]f_XUm]X]]fT J
_jM�OoURf]& L\JT .+ o[J NU]NU]j_NU $J QNUbR\jP UN_NP�SjW
]r[]jW� ^]oUJPX\ TNVjWbNMj\ RMNSN% \cJKJM ]R\c]m]JWR _JPb
használni.  
=N \j[]\N VNP J ONUtUN]NTN] jUN\ ]f[PbJTTJU& j\ \XQJ WN
]NPbN TR N[�\ WJY\^Pf[cf\WJT(
7 C ; ; 0 3 d : : 4 H 4 ; d A '7^UUJMjTTNcNUj\[N
vonatkozó tudnivalók- 
0 Tr[WbNcN] _jMNUVN LjUSfKoU J L\XVJPXUf\R Q^UUJMjTX]
OJS]J \cN[RW] \cj]_fUXPJ]_J ]NPbN Jc J[[J \cXUPfUo
Q^UUJMjTPb�S]�KN)sS[JQJ\cWX\m]o TXW]jWN[KN& WN J
]N[Vj\cN]KN MXKSJ(
0 \j[tU] _JPb QJ\cWfUQJ]J]UJW Ks]X[] J[[J TRSNUrU]
sS[JQJ\cWX\m]o Uj]N\m]VjWbKNW JMSJ UN& JQXU Jc NPbN\
JUTJ][j\cNR] sS[JQJ\cWX\m]SfT(
0 UN\NUNS]NcN]]& MN VjP QJ\cWfUQJ]o Ks]X[XTJ] WNV TNUU
JcXWWJU J Q^UUJMjTKJ TRMXKWR( 0MXVfWbTjW] UNJMQJ]SJ YU(
So]jTXWb\fPR \cN[_NcN]NTWjU(

{S Ks]X[fQXc \XT r[rVN] Tm_fW^WT"
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Gentile cliente,  
ti ringraziamo per aver acquistato un mobile della nostra 
gamma di interni ad uso esclusivo per locali privati. Prima di 
procedere all'installazione ti pregiamo di verificare la 
completezza della fornitura, leggere attentamente le 
informazioni essenziali riportate di seguito e conservare 
l’apposito manuale per un uso successivo, anche da parte 
di terzi.  
I nostri mobili devono essere utilizzati secondo lo scopo 
previsto. L'uso improprio può causare danni materiali o 
lesioni personali. I mobili non sono adatti per far giocare i 
bambini. Pertanto il produttore o il rivenditore non si 
J\\^VN JUL^WJ [N\YXW\JKRUR]g YN[ MJWWR LJ^\J]R MJ ^W ^\X
improprio o da una manipolazione errata. 
ATTENZIONE: tenere lontano bambini e persone affetti da 
MR\JKRUR]g RW]NUUN]]R_N MJ LXVYXWNW]R MNR VXKRUR& XPPN]]R
JYY^W]R]R& VRW^]N[RN N VJ]N[RJUR MR RVKJUUJPPRX& YXRLQj
sussiste il rischio di lesioni e/o soffocamento. 
MONTAGGIO: durante il montaggio, attenersi alle istruzioni 
operative, di funzionamento, di installazione o montaggio da 
noi rilasciate e prestare particolare attenzione alle 
avvertenze e alle indicazioni in materia di sicurezza. 
L’inosservanza delle istruzioni può causare lesioni personali 
o danni ai mobili/rivelarsi un pericolo ai fini della sicurezza. 
8W LJ\X MR MROORLXU]g LXW UxJ\\NVKUJPPRX)RU VXW]JPPRX&
contattare il nostro team di assistenza che sostiene l’utente 
fornendogli consigli e iniziative da intraprendere. Il 
montaggio è consentito esclusivamente al personale 
LXVYN]NW]N( ?N[]JW]X WXW LR J\\^VRJVX [N\YXW\JKRUR]g YN[
danni causati da modifiche al prodotto/alle parti del 
prodotto, sostituzione o utilizzo di parti/materiali di consumo 
che non vengano effettuate dal produttore/rivenditore.  
Qualora la fornitura della merce comprenda elementi di 
fissaggio a parete come tasselli e viti, tali elementi sono 
destinati esclusivamente all'uso su pareti realizzate con 
materiali solidi e uniformi. Un fissaggio è da considerarsi 
buono tanto quanto il collegamento tra l’elemento e la 
YJ[N]N( DN[RORLJ[N YN[]JW]X U#RMXWNR]g MNUUJ YJ[N]N \RJ YN[ R
mobili da terra o a sospensione prima di eseguire il 
fissaggio e utilizzare solo elementi di fissaggio adeguati. 
Prima di eventuali lavori di perforazione, assicurarsi che 
non vi siano cavi nell'area interessata. Sostanzialmente, 
U#RW\]JUUJ]X[N \R J\\^VN UJ [N\YXW\JKRUR]g MNU OR\\JPPRX JUUJ
parete.  
Ciò vale anche per l'installazione di articoli elettrici e altri 
accessori strutturali. Il montaggio/l’installazione di articoli 
elettrici e altri accessori correlati all'edilizia è consentito 
esclusivamente a specialisti autorizzati. Tutte le installazioni 
di tipo elettrico e ingegneristico devono essere eseguite 
conformemente agli standard e alle normative di sicurezza 
applicabili nel proprio stato. Per le sorgenti luminose, 
utilizzare solo la potenza consentita. Se il wattaggio 
massimo non viene rispettato, è possibile l’insorgere di 
incendi per surriscaldamento. Non è consentito coprire le 
UJVYJMRWN YXRLQj LRp Y[X_XLQN[NKKN ^W YN[RLXUX MR
incendio. 
;J YN[ON]]J O^WcRXWJUR]g MNU VXKRUN k PJ[JW]R]J \XUX \N k
posizionato in verticale o in orizzontale. Le porte sono pre-
allineate, ma potrebbe essere necessario un riallineamento 
o una regolazione in base alle condizioni locali. Attenersi 
alle specifiche di peso per il carico massimo. Non è 
consentito arrampicarsi ai mobili. Un uso improprio 
potrebbe causarne il ribaltamento. Per evitare ciò, mettere 
al sicuro i mobili da eventuali ribaltamenti. In caso di 
sovraccarichi/sollecitazioni sussiste il rischio di infortuni e di 
lesioni (in particolare a causa di bambini che giocano, 
persone, materiali o impieghi di altra natura inappropriati). 
Tutte le viti e i punti di collegamento portanti devono essere 
nuovamente serrati dopo 5-6 settimane al fine di garantire 
^WJ \]JKRUR]g YN[VJWNW]N(
MANUTENZIONE: -Note sulla cura dei mobili- 
Prestare attenzione alle nostre informazioni sulla corretta 
cura dei mobili in modo da poter garantire il più possibile 
una lunga durata del prodotto. 
Per la pulizia, utilizzare un panno di cotone pulito, asciutto e 
morbido. Se i mobili necessitano di una pulizia accurata, è 
possibile inumidire il panno con un po' d'acqua o un 
detergente per mobili e poi asciugare gli elementi puliti. È 
più conveniente pulire le parti in metallo e vetro con 
adeguati detergenti disponibili in commercio secondo le 
istruzioni per la manutenzione disponibili I detergenti 
MN_XWX [NLJ[N ^WJ LQRJ[J RWMRLJcRXWN MNUUJ UX[X RMXWNR]g JUUJ
pulizia dei mobili.  
È vietato utilizzare pulitori a vapore, caustici, abrasivi o altri 
agenti dei quali non si conoscono gli effetti. 
ATTENZIONE: al momento della consegna le superfici 
lucide sono protette da una pellicola protettiva. Lasciare la 
YNUURLXUJ \^U VXKRUN ORWLQj WXW k LXVYUN]JVNW]N
assemblato ed esente di polvere. Soltanto dopo 72 ore 
$YN[RXMX MR YX\]'YXURVN[RccJcRXWN WNUUxJ[RJ JVKRNW]N% \J[g
possibile pulire e utilizzare gli elementi lucidi dai quali è 
stata rimossa la pellicola protettiva.  
Non danneggiare le superfici con oggetti appuntiti e non 
esporle mai a forti irraggiamenti solari. 
SMALTIMENTO -Note sullo smaltimento dei rifiuti- 
Per il bene dell'ambiente, è necessario smaltire i rifiuti di 
imballaggio differenziati per tipologia negli appositi 
cassonetti per rifiuti e non disperderli in natura.  
I mobili danneggiati o inutilizzabili possono essere inviati 
presso degli impianti speciali di trattamento per il riciclaggio 
delle singole parti. 
I mobili in disuso ma ancora funzionali non devono essere 
smaltiti immediatamente. É possibile donarli, ad esempio, a 
degli enti di beneficenza.   

Ci auguriamo che ti possa trovar bene con il nostro 
prodotto. 

Geachte klant,  
Bedankt voor de aankoop van een meubel uit ons 
RW]N[RN^[J\\X[]RVNW] _XX[ NaLU^\RNO PNK[^RT RW Y[R_j[^RV]NW(
Gelieve de levering te controleren op volledigheid en lees 
de volgende belangrijke informatie aandachtig vóór de 
installatie en bewaar deze voor later gebruik, ook door 
derden.  
Onze meubelen dienen te worden gebruikt waarvoor ze 
bedoeld zijn. Onbedoeld gebruik kan leiden tot materiële 
schade of persoonlijk letsel. Meubels zijn geen 
kinderspeelgoed. De fabrikant of handelaar aanvaardt geen 
aansprakelijkheid voor schade veroorzaakt door onbedoeld 
gebruik of onjuiste hantering. 
OPGELET: Houd kinderen of mensen met een 
verstandelijke beperking altijd uit de buurt van 
meubelonderdelen, puntige voorwerpen, kleine onderdelen 
en verpakkingsmaterialen, omdat er gevaar voor letsel en/of 
verstikking bestaat. 
MONTAGE: Volg tijdens de montage onze gebruiks-, 
bedienings-, installatie- of montage-instructies en let in het 
bijzonder op waarschuwingen en veiligheidsinstructies. Het 
niet opvolgen van de instructies kan leiden tot persoonlijke 
letsels of schade aan meubels of een veiligheidsrisico 
opleveren. Indien je problemen hebt met de 
installatie/montage, neem dan contact op met ons 
serviceteam. Dit staat steeds aan je zijde met raad en daad. 
De montage mag alleen worden uitgevoerd door bevoegde 
personen. Wij zijn niet aansprakelijk voor schade bij 
wijzigingen aan het product/de productonderdelen, bij 
vervanging van onderdelen of gebruik van 
onderdelen/verbruiksartikelen die niet afkomstig zijn van de 
fabrikant/handelaar.  
Indien de goederen vergezeld gaan van wandbevestigingen 
zoals pluggen en schroeven, zijn deze uitsluitend bestemd 
voor gebruik op wanden uit massieve en uniforme 
materialen. Een bevestiging is maar zo stevig als de 
verbinding tussen het bevestigingsmiddel en de wand. 
Controleer de geschiktheid van je wand bij zowel staande 
als hangende meubels voordat je deze bevestigt en gebruik 
alleen geschikte bevestigingsmiddelen. Zorg er vóór je gaat 
boren voor dat er zich geen kabels in het boorgebied 
bevinden. Uiteindelijk is de installateur verantwoordelijk 
voor de bevestiging aan de muur.  
Dit geldt ook voor de installatie van elektrische apparaten 
en andere structurele accessoires. De montage/installatie 
van elektrische apparaten en andere bouwgerelateerde 
accessoires mag alleen gebeuren door bevoegd 
vakpersoneel. Alle elektrische en structurele installaties 
moeten worden uitgevoerd in overeenstemming met de 
geldende normen en veiligheidsvoorschriften in je land. 
Gebruik voor lichtbronnen alleen toegestane lichtsterkten. 
Indien het maximale wattage niet in acht wordt genomen, is 
er een risico op brandgevaar door oververhitting. Het is 
vanwege brandgevaar niet toegestaan lampen af te dekken. 
De correcte werking van het meubel is alleen gegarandeerd 
wanneer het verticaal en horizontaal loodrecht is opgesteld. 
De deuren zijn vooraf afgesteld, maar moeten mogelijk 
worden uitgelijnd/afgesteld vanwege lokale 
omstandigheden. Hou je aan de gewichtsspecificaties voor 
de maximale belasting. Meubels mogen niet worden 
beklommen. Onbedoeld gebruik kan ertoe leiden dat 
meubels omkantelen. Om dit te voorkomen, moeten 
meubels altijd worden beveiligd tegen omkantelen. Bij 
overbelasting (met name door spelende kinderen, mensen, 
materiaal of andere oneigenlijke invloeden) bestaat gevaar 
voor materiële schade en persoonlijke letsels. Alle 
schroeven en dragende verbindingen moeten na 5 tot 6 
weken worden aangedraaid om een blijvende stabiliteit te 
garanderen. 
ONDERHOUD: 
-Opmerkingen over meubelonderhoud- 
Leef onze tips voor het juiste meubelonderhoud na, zodat je 
zo lang mogelijk van ons product kunt genieten. 
Gebruik bij het schoonmaken een schone, droge en zachte 
katoenen doek. Als je meubels een grondige reiniging nodig 
hebben, kun je de doek vochtig maken met een beetje 
water of meubelreiniger en daarna de schoongemaakte 
elementen droog maken. Metalen en glazen onderdelen 
reinig je het beste met in de handel verkrijgbare metaal- en 
glasreinigers volgens de onderhoudsinstructies die erop 
staan vermeld. Op de schoonmaakmiddelen moet duidelijk 
zijn vermeld dat ze geschikt zijn voor het onderhoud van 
meubelen.  
Gebruik in geen geval stoomreinigers, bijtende, schurende 
of andere middelen waarvan je het effect niet kent. 
OPGELET: Hoogglansoppervlakken worden bij de levering 
beschermd door een beschermfolie. Laat deze op het 
meubel totdat dit volledig gemonteerd en stofvrij is. 
Hoogglanselementen waarvan de beschermfilm is 
verwijderd, mogen pas na 72 uur worden gereinigd en 
gebruikt (na-uithardingstijd in omgevingslucht).  
Beschadig oppervlakken niet met scherpe voorwerpen en 
stel deze nooit bloot aan sterk zonlicht. 
VERWIJDERING 
-Opmerkingen over afvalverwerking- 
Deponeer het verpakkingsafval milieubewust gesorteerd in 
de daarvoor bestemde afval-/recyclingbakken en niet in de 
natuur.  
Beschadigde of onbruikbare meubels kunnen naar speciale 
inzamelpunten worden gebracht voor de recycling van 
afzonderlijke onderdelen. 
Afgedankte maar nog steeds functionele meubelen hoeven 
niet meteen te worden weggegooid. Doneer deze b.v. aan 
goede doelen.   

Wij wensen je veel plezier met je nieuwe meubel. 

Szanowni Klienci, Szanowny Kliencie,  
McR�T^SNVb cJ cJT^Y VNKUJ c WJ\cNS `W�][cJ[\TRNS XON[]b MX
`b��LcWNPX ^¡b]T^ ` YXVRN\cLcNWRJLQ Y[b`J]WbLQ(
?[X\RVb \Y[J`McR� MX\]J`� YXM T�]NV TXVYUN]WX�LR X[Jc
^`J¡WRN Y[cNLcb]J� YXWR¡\cN `J¡WN RWOX[VJLSN Y[cNM
VXW]J¡NV R cJLQX`J� SN MX Yo�WRNS\cNPX `bTX[cb\]JWRJ&
[o`WRN¡ Y[cNc X\XKb ][cNLRN(
=J\cN VNKUN WJUN¡b ^¡b]TX`J� cPXMWRN c Y[cNcWJLcNWRNV(
C¡b]TX`JWRN WRNcPXMWN c Y[cNcWJLcNWRNV VX¡N \T^]TX`J�
^\cTXMcNWRNV VRNWRJ U^K ]N¡& ` WRNT]o[bLQ Y[cbYJMTJLQ& MX
XK[J¡NWRJVR LRJ�J( <NKUN WRN \� cJKJ`TJVR MUJ McRNLR(
?[XM^LNW] JWR \Y[cNMJ`LJ WRN YXWX\c� XMYX`RNMcRJUWX�LR
cJ \cTXMb& YX`\]J�N ` `bWRT^ ^¡b]TX`JWRJ WRNcPXMWNPX c
Y[cNcWJLcNWRNV U^K WRN`�J�LR`NPX \]X\X`JWRJ(
C E 0 6 0/ 3cRNLR U^K X\XKb c WRN\Y[J`WX�LR� ^Vb\�X`�
WJUN¡b cJ`\cN LQ[XWR� Y[cNM Lc��LRJVR VNKUR& X\][bVR
Y[cNMVRX]JVR& M[XKWbVR NUNVNW]JVR R VJ]N[RJ�JVR
XYJTX`JWRX`bVR& YXWRN`J¡ R\]WRNSN [bcbTX YX`\]JWRJ
XK[J¡N� R)U^K ^M^\cNWRJ(
< > = B 0  / ?XMLcJ\ VXW]J¡^ WJUN¡b \]X\X`J� \R� MX
WJ\cbLQ RW\][^TLSR XK\�^PR& ^¡b]TX`JWRJ& RW\]JUJLSR R VXW]J¡^
cN \cLcNPoUWbV ^`cPU�MWRNWRNV X\][cN¡N� R `\TJco`NT
MX]bLc�LbLQ KNcYRNLcN�\]`J( =RNY[cN\][cNPJWRN
`\TJco`NT VX¡N Y[X`JMcR� MX YX`\]JWRJ XK[J¡N� LRJ�J
U^K ^\cTXMcNWRJ VNKUR ) \]J� \R� cJP[X¡NWRNV MUJ
KNcYRNLcN�\]`J( E [JcRN Y[XKUNVo` cN \T�JMJWRNV )
VXW]J¡NV Y[X\RVb X TXW]JT] c WJ\cbV McRJ�NV
\N[`R\X`bV( A�^¡bVb ?J�\]`^ [JM� R YXVXL�( <XW]J¡^
VX¡N MXTXWb`J� `b��LcWRN TXVYN]NW]Wb YN[\XWNU( =RN
YXWX\RVb XMYX`RNMcRJUWX�LR cJ \cTXMb ` Y[cbYJMT^
`Y[X`JMcNWRJ cVRJW ` Y[XM^TLRN)Lc��LR Y[XM^T]^&
`bVRJWb U^K cJ\]X\X`JWRJ Lc��LR ) VJ]N[RJ�o`
NT\YUXJ]JLbSWbLQ& T]o[N WRN YXLQXMc� XM
producenta/sprzedawcy.  
4`NW]^JUWRN MX��LcXWN MX ]X`J[^ VXLX`JWRJ �LRNWWN&
]JTRN SJT TX�TR R `T[�]b& Y[cNcWJLcXWN \� `b��LcWRN MX
\]X\X`JWRJ WJ �LRJWJLQ `bTXWJWbLQ c \XURMWbLQ R
SNMWXUR]bLQ VJ]N[RJ�o`( <XW]J¡ SN\] WJ ]bUN \XURMWb& WJ RUN
\XURMWN SN\] YX��LcNWRN VR�Mcb VXLX`JWRNV J �LRJW�(
?[cNM Y[cbVXLX`JWRNV \]XS�LbLQ R `R\c�LbLQ VNKUR WJUN¡b
WJSYRN[` \Y[J`McR�& J Lcb MJWJ �LRJWJ \R� MX ]NPX WJMJSN& J
]JT¡N ^¡b`J� `b��LcWRN XMYX`RNMWRLQ VXLX`J�( ?[cNM
Y[cb\]�YRNWRNV MX N`NW]^JUWNPX `RN[LNWRJ WJUN¡b \R�
^YN`WR�& ¡N ` XK\cJ[cN `RN[LNWRJ WRN Y[cNKRNPJS�
Y[cN`XMb( 3XLNUX`X ]X VXW]J¡b\]J XMYX`RJMJ cJ
VXLX`JWRN MX �LRJWb(
3X]bLcb ]X ]N¡ RW\]JUJLSR J[]bT^�o` NUNT][bLcWbLQ X[Jc
RWWbLQ NUNVNW]o` TXW\][^TLbSWbLQ( <XW]J¡^ ) RW\]JUJLSR
J[]bT^�o` NUNT][bLcWbLQ X[Jc RWWbLQ NUNVNW]o`
TXW\][^TLbSWbLQ VX¡N MXTXWb`J� `b��LcWRN J^]X[bcX`JWb
personel specjalistyczny. Wszelkie instalacje elektryczne i 
TXW\][^TLbSWN V^\c� Kb� `bTXWJWN cPXMWRN c
XKX`R�c^S�LbVR WX[VJVR R Y[cNYR\JVR KNcYRNLcN�\]`J `
?J�\]`J T[JS^( E Y[cbYJMT^ �[oMN� �`RJ]�J WJUN¡b
\]X\X`J� `b��LcWRN MXc`XUXWN WJ]�¡NWRN �`RJ]�J(
?[cNT[XLcNWRN VJT\bVJUWNS VXLb \]`J[cJ [bcbTX YX¡J[^ c
YX`XM^ Y[cNP[cJWRJ( HJ\�JWRJWRN UJVY SN\] cJK[XWRXWN cN
`cPU�M^ WJ [bcbTX YX¡J[^(
?[J`RM�X`N O^WTLSXWX`JWRN VNKUJ SN\] P`J[JW]X`JWN ]bUTX
` Y[cbYJMT^ SNPX Y[J`RM�X`NPX YRXWX`NPX R YXcRXVNPX
^\]J`RNWRJ( 3[c`R cX\]J�b `\]�YWRN `b[NP^UX`JWN& JUN cN
`cPU�M^ WJ `J[^WTR UXTJUWN WJUN¡b SN N`NW]^JUWRN ^\]J`R�
WJ WX`X ) `b[NP^UX`J�" =JUN¡b Y[cN\][cNPJ� RWOX[VJLSR
MX]bLc�LbLQ `JPR MUJ VJT\bVJUWNPX XKLR�¡NWRJ( =RN `XUWX
`YRWJ� \R� WJ VNKUN( =RN`�J�LR`N ^¡b]TX`JWRN VX¡N
\YX`XMX`J� Y[cN`[oLNWRN \R� VNKUR( 0Kb ]NV^ cJYXKRNL&
VNKUN WJUN¡b cJ`\cN cJKNcYRNLcb� Y[cNM Y[cN`[oLNWRNV(
E Y[cbYJMT^ Y[cNLR�¡NWRJ) WJMVRN[WNPX XKLR�¡NWRJ $`
\cLcNPoUWX�LR c YX`XM^ KJ`R�LbLQ \R� McRNLR& U^McR&
VJ]N[RJ�o` U^K RWWbLQ WRN`�J�LR`bLQ `Y�b`o`% R\]WRNSN
[bcbTX c�JVJWRJ R XK[J¡N�( E\cb\]TRN �[^Kb R WX�WN
NUNVNW]b ��Lc�LN WJUN¡b MXT[�LR� YX ,'- ]bPXMWRJLQ& JKb
cJYN`WR� ][`J�� \]JKRUWX��(
? 8 4 ; � 6 = 0 2 9 0 'E\TJco`TR MX]bLc�LN YRNU�PWJLSR
VNKUR' =JUN¡b Y[cN\][cNPJ� WJ\cbLQ `\TJco`NT
MX]bLc�LbLQ `�J�LR`NS YRNU�PWJLSR VNKUR& JKb VoL SJT
WJSM�^¡NS LRN\cb� \R� WJ\cbV Y[XM^T]NV(
3X Lcb\cLcNWRJ ^¡b`J� Lcb\]NS& \^LQNS R VR�TTRNS �LRN[NLcTR
KJ`N�WRJWNS( 9N�UR VNKUN `bVJPJS� P[^W]X`WNPX
Lcb\cLcNWRJ& VXP� ?J�\]`X c`RU¡b� �LRN[NLcT� `XM� U^K
�[XMTRNV MX Lcb\cLcNWRJ VNKUR& J WJ\]�YWRN X\^\cb�
czyszczone elementy. Elementy metalowe i szklane 
WJSUNYRNS Lcb�LR� ^¡b`JS�L MX\]�YWbLQ WJ [bWT^ �[XMTo` MX
Lcb\cLcNWRJ VN]JU^ R \cT�J& cPXMWRN c cJVRN\cLcXWbVR WJ
WRLQ RW\][^TLSJVR cJ\]X\X`JWRJ( �[XMTR Lcb\cLc�LN V^\c�
cJ`RN[J� `b[J�W� RWOX[VJLS�& ¡N \� XWN Y[cNcWJLcXWN MX
Lcb\cLcNWRJ VNKUR( E ¡JMWbV `bYJMT^ WRN WJUN¡b ^¡b`J�
�[XMTo` MX Lcb\cLcNWRJ YJ[�& ¡[�LbLQ& �LRN[WbLQ JWR
RWWbLQ �[XMTo`& T]o[bLQ McRJ�JWRN WRN SN\] cWJWN(
C E 0 6 0/ ?X`RN[cLQWRN X `b\XTRV YX�b\T^ \� WJ LcJ\
][JW\YX[]^ cJKNcYRNLcXWN OXUR� XLQ[XWW�( 5XUR� WJUN¡b
YXcX\]J`R� WJ VNKU^ MX LcJ\^ SNPX LJ�TX`R]NPX VXW]J¡^ R
^\^WR�LRJ c WRNPX Yb�^( 4UNVNW]b X `b\XTRV YX�b\T^& c
T]o[bLQ ^\^WR�]X OXUR� XLQ[XWW� VX¡WJ Lcb�LR� R ^¡b]TX`J�
dopiero po 72 godzinach (czas twardnienia w powietrzu 
otoczenia).  
=RN ^\cTXMcR� YX`RN[cLQWR X\][bVR Y[cNMVRX]JVR& J `
\cLcNPoUWX�LR WRN `b\]J`RJ� J McRJ�JWRN \RUWbLQ Y[XVRNWR
\�XWNLcWbLQ(
C B G ; 8 H 0 2 9 0 'E\TJco`TR MX]bLc�LN ^]bURcJLSR'
E ][X\LN X Y[cb[XM� Y[X\RVb ^]bURcX`J� VJ]N[RJ�b
opakowaniowe z zastosowaniem segregacji odpadów 
`b[c^LJS�L SN MX XMYX`RNMWRLQ YXSNVWRTo` WJ XMYJMb )
VJ]N[RJ�b [NLbTURWPX`R& WRN cJ� KNcYX�[NMWRX MX �[XMX`R\TJ
naturalnego.  
C\cTXMcXWN U^K WRNWJMJS�LN \R� MX ^¡b]T^ VNKUN VX¡WJ
Y[cNTJcJ� MX \YNLSJUWbLQ cJT�JMo` XMcb\T^ ` LNU^
[NLbTURWP^ YX\cLcNPoUWbLQ Lc��LR(
C¡b`JWbLQ& JUN WJMJU WJMJS�LbLQ \R� MX ^¡b]T^ VNKUR WRN
YX][cNKJ XM [Jc^ `b[c^LJ�( <X¡WJ Y[cNTJcJ� SN WJ
Y[cbT�JM X[PJWRcJLSXV LQJ[b]J]b`WbV(

 bLcbVb `RNUN cJMX`XUNWRJ c ?J�\]`J WX`NPX VNKUJ(

A]RVJ]� LURNW]�& \]RVJ]N LURNW]&
zÞR V^UÞ^VRV YNW][^ JLQRcRÞRJ ^WNR YRN\N MN VXKRURN[ MRW
Y[XP[JV^U WX\][^ MN RW]N[RX[ YNW][^ ^]RURcJ[NJ NaLU^\R_� nW
nWL�YN[R Y[R_J]N( D� [^P�V \� _N[RORLJÞR RW]NP[JUR]J]NJ
_XU^V^U^R UR_[�[RR ÜR \� LR]RÞR L^ J]NWÞRN RWOX[VJÞRRUN RVYX[]JW]N
MN VJR SX\ nWJRW]NJ VXW]JS^U^R ÜR \� UN Y�\][JÞR YNW][^
^]RURcJ[NJ ^U]N[RXJ[�& RWLU^\R_ MN L�][N ]N[ÞR(
?RN\NUN WXJ\][N MN VXKRURN[ ][NK^RN \� ORN OXUX\R]N LXWOX[V
MN\]RWJÞRNR( C]RURcJ[NJ WNLXWOX[V� MN\]RWJÞRNR YXJ]N LJ^cJ
MJ^WN VJ]N[RJUN \J^ nW JW^VR]N LR[L^V\]JWÞN _�]�V�[R
LX[YX[JUN( ?RN\NUN MN VXKRURN[ W^ \^W] S^L�[RR( ?[XM^L�]X[^U
\J^ LXVN[LRJW]^U W^ nÜR J\^V� [�\Y^WMN[NJ YNW][^ MJ^WN&
LJ[N \^W] Y[X_XLJ]N Y[RW ^]RURcJ[NJ WNLXWOX[V� MN\]RWJÞRNR
\J^ Y[RW VJWRY^UJ[NJ P[NÜR]�(
0 B 4 = Ý 8 4/ 2XYRRR ÜR YN[\XJWNUN L^ QJWMRLJY Y\RQRL
][NK^RN \� ORN ÞRW^]N nW]X]MNJ^WJ UJ MR\]JWÞ� OJÞ� MN YRN\N MN
VXKRURN[& XKRNL]N J\L^ÞR]N& YRN\N VRLR ÜR VJ]N[RJUN MN
JVKJUJS& NaR\]� YN[RLXU^U MN _�]�VJ[N ÜR)\J^ J\ORaRN[N(
< > = B 0 9/ ?NW][^ VXW]JS& _� [^P�V \� _� X[RNW]JÞR M^Y�
RW\][^LÞR^WRUN WXJ\][N MN O^WLÞRXWJ[N& MN XYN[J[N& MN
RW\]JUJ[N \J^ MN VXW]JS ÜR \� [N\YNL]JÞR nW \YNLRJU
J_N[]R\VNW]NUN ÜR RWMRLJÞRRUN MN \RP^[JWÞ�( 3JL� RW\][^LÞR^WRUN
W^ J^ OX\] [N\YNL]J]N& JLN\] OJY] YXJ]N \� Y[X_XJLN UNcR^WR
UJ YN[\XJWN \J^ MJ^WN UJ VXKRURN[ ) YX] \� MN_RW� ^W [R\L MN
\RP^[JWÞ�( 3JL� J_NÞR MRORL^U]�ÞR UJ J\JVKUJ[N ) VXW]JS& _�
[^P�V \� LXW]JL]JÞR NLQRYJ WXJ\][� MN \N[_RLN( 0LNJ\]J _�
\]� JU�]^[R L^ \OJ]^[R ÜR J\R\]NWÞ�( <XW]JS^U YXJ]N OR NONL]^J]
W^VJR MN L�][N YN[\XJWN LJURORLJ]N( zW LJc^U VXMRORL�[RUX[ UJ
Y[XM^\)YRN\N JUN Y[XM^\^U^R& nW LJc^U \LQRVK�[RR& [N\YNL]R_
al înlocuirii pieselor / materialelor de consum, care nu 
Y[X_RW MN UJ Y[XM^L�]X[)LXVN[LRJW]& W^ \N YXJ]N Y[NU^J WRLRX
[�\Y^WMN[N YNW][^ MJ^WN(
3JL� VJ[OJ RWLU^MN VRSUXJLN MN VXW]J[N YN YN[N]N& Y[NL^V
MRKU^[R ÜR Ü^[^K^[R& JLN\]NJ \^W] MN\]RWJ]N NaLU^\R_ YNW][^
^]RURcJ[NJ UJ YN[NÞR MRW VJ]N[RJUN VJ\R_N ÜR ^WR]J[N( > ORaJ[N
N\]N W^VJR JÜJ MN K^W� LJ UNP�]^[J MRW][N VRSUXL^U MN ORaJ[N
ÜR YN[N]N( D� [^P�V \� _N[RORLJÞR J]h] nW LJc^U YRN\NUX[ MN
VXKRURN[ MN \RWN \]�]�]XJ[N Lh] ÜR JU LNUX[ \^\YNWMJ]N&
nWJRW]N MN ORaJ[NJ UX[& YN[N]NUN M^VWNJ_XJ\][� L^ Y[R_R[N UJ
JMNL_J[NJ nW JLN\] \NW\ ÜR ^]RURcJÞR W^VJR VRSUXJLNUN MN
VXW]J[N JMNL_J]N( zWJRW]NJ N_NW]^JUNUX[ U^L[�[R MN P�^[R[N&
J\RP^[JÞR'_� L� W^ \N JOU� LJKU^[R nW cXWJ MN P�^[R[N( zW ORWJU&
VXW]J]X[^U N\]N [N\YXW\JKRU YNW][^ ORaJ[NJ \RP^[� MN YN[N]N(
0LNJ\]J Y[R_NÜ]N ÜR RW\]JUJ[NJ J[]RLXUNUX[ NUNL][RLN& Y[NL^V ÜR
celelalte accesorii tehnice constructive. Montarea / 
RW\]JUJ[NJ J[]RLXUNUX[ NUNL][RLN& Y[NL^V ÜR J JU]X[ JLLN\X[RR
[NUN_JW]N LXW\][^L]R_ ][NK^RN \� ORN NONL]^J]N W^VJR MN
YN[\XWJU LJURORLJ] J^]X[RcJ]( BXJ]N RW\]JUJÞRRUN NUNL][RLN&
Y[NL^V ÜR ]NQWRLN LXW\][^L]R_N ][NK^RN \� ORN NaNL^]J]N
conform standardelor respective valabile, respectiv 
WX[VNUX[ MN \RP^[JWÞ� MRW ÞJ[J M^VWNJ_XJ\][�( ?NW][^
\^[\NUN MN U^VRW� _� [^P�V \� OXUX\RÞR W^VJR RW]NW\R]�ÞRUN
JMVR\RKRUN JUN LX[Y^[RUX[ MN RU^VRWJ]( zW LJc^U WN[N\YNL]�[RR
W^V�[^U^R VJa( MN EJ]] NaR\]� YN[RLXU MN RWLNWMR^ MRW
LJ^cJ \^Y[JnWL�UcR[RR( B[NK^RN \� \N XVR]� JLXYN[R[NJ
corpului de iluminat din cauza pericolului de incendiu. 
> O^WLÞRXWJ[N YN[ONL]� J VXKRURN[^U^R N\]N PJ[JW]J]� W^VJR
nW LJc^U ^WNR JVYUJ\�[R _N[]RLJUN ÜR X[RcXW]JUN( CÜRUN \^W]
JS^\]J]N nW Y[NJUJKRU& nW\� ][NK^RN N_NW]^JU JURWRJ]N ) [NPUJ]N
MRW WX^ MRW LJ^cJ LXWMRÞRRUX[ UXLJUN( D� [^P�V \� [N\YNL]JÞR
WNJY�[J] RWMRLJÞRRUN MN P[N^]J]N Y[R_RWM \J[LRWJ VJaRV�( =^
N\]N YN[VR\ \� ^[LJÞR YN VXKRU�( zW LJc^U ^]RURc�[RR
WNLX[N\Y^Wc�]XJ[N& YXJ]N \� JYJ[� [�\]^[WJ[NJ YRN\NUX[ MN
mobilier. Pentru a preveni acest fapt, piesele de mobilier ar 
][NK^R J\RP^[J]N nW]X]MNJ^WJ nVYX][R_J [�\]^[W�[RR( zW LJc^U
\^Y[J\J[LRWRUX[)\^Y[JnWL�[L�]^[RUX[ $nW \YNLRJU Y[RW LXYRR LJ[N
\N SXJL�& XJVNWR& VJ]N[RJUN \J^ JU]N JLÞR^WR
WNLX[N\Y^Wc�]XJ[N% NaR\]� YN[RLXU^U MN [^YN[N ÜR UNcR^WN(
BXJ]N Ü^[^K^[RUN& Y[NL^V ÜR Y^WL]NUN MN nVKRWJ[N YX[]JW]N
J[ ][NK^RN \][hW\N MRW WX^ M^Y� , YhW� UJ - \�Y]�VhWR&
YNW][^ J J\RP^[J X \]JKRUR]J]N YN[VJWNW]�(
z = 6 @ 8 9 8 @ 4/ '8WMRLJÞRR MN nWP[RSR[N J VXKRUNR'
D� [^P�V \� [N\YNL]JÞR RWMRLJÞRRUN WXJ\][N L^ Y[R_R[N UJ
nWP[RSR[NJ LX[NL]� J VXKRUNR& J\]ONU nWLh] \� _� K^L^[JÞR Lh] MN
mult posibil de produsul nostru. 
?NW][^ L^[�ÞJ[N& ^]RURcJÞR X UJ_N]� MN K^VKJL L^[J]�& ^\LJ]�
ÜR VXJUN( 3JL� VXKRURN[^U M^VWNJ_XJ\][� WNLN\R]� X
L^[�ÞJ[N ]NVNRWRL�& Y^]NÞR \� ^VNcRÞR UJ_N]J L^ Y^ÞRW� JY�
\J^ \XU^ÞRN MN L^[�ÞJ[N J VXKRUNR ÜR JYXR \� ^\LJÞR
NUNVNW]NUN L^[�ÞJ]N( 2NU VJR KRWN L^[�ÞJÞR YRN\NUN MRW VN]JU
ÜR \]RLU� L^ \XU^ÞRR MN L^[�ÞJ[N J VN]JU^U^R ÜR J \]RLUNR ^c^JUN
MRW LXVN[Þ LXWOX[V RW\][^LÞR^WRUX[ MN nWP[RSR[N MN YN JLN\]NJ(
AXU^ÞRRUN MN L^[�ÞJ[N ][NK^RN \� YXJ[]N X RWMRLJÞRN LUJ[� L�
sunt adecvate pentru îngrijirea mobilei.  
zW WRLR^W LJc W^ OXUX\RÞR JYJ[J]N MN L^[�ÞJ[N L^ JK^[& Y[NL^V
ÜR \^K\]JWÞN LJ^\]RLN& JK[JcR_N \J^ JU]N \^K\]JWÞN JU L�[X[
NONL] W^ nU L^WXJÜ]NÞR(
0 B 4 = Ý 8 4/ A^Y[JONÞNUN U^LRXJ\N \^W] Y[X]NSJ]N Y[RW]['X
OXURN UJ UR_[J[N( ;�\JÞR'X YN VXKRU�& YhW� LhWM N\]N VXW]J]�
LXVYUN] ÜR L^[�ÞJ]� MN Y[JO( 4UNVNW]NUN U^LRXJ\N& MN YN LJ[N
\'J nWMNY�[]J] OXURJ MN Y[X]NLÞRN YX] OR L^[�ÞJ]N ÜR OXUX\R]N
JKRJ M^Y� .+ X[N $]RVY YNW][^ nW]�[R[N ^U]N[RXJ[� UJ JN[^U MRW
nWL�YN[N%(
=^ MN]N[RX[JÞR \^Y[JONÞNUN L^ XKRNL]N J\L^ÞR]N ÜR nW WRLR^W
LJc W^ UN NaY^WNÞR [JMRJÞRNR \XUJ[N Y^]N[WRLN(
4 ; 8 < 8 = 0 @ 4 '8WMRLJÞRR Y[R_RWM NURVRWJ[NJ MNÜN^[RUX['
3N M[JP^U VNMR^U^R nWLXWS^[�]X[& _� [^P�V \� NURVRWJÞR
MNÜN^[RUN MN JVKJUJS YN \X[]RVNW]N nW ]XVKN[XJWNUN MN
MNÜN^[R)[NLRLUJ[N Y[N_�c^]N nW JLN\] \LXY ÜR W^ nW WJ]^[�(
Piesele de mobilier deteriorate sau inutilizabile pot fi 
Y[NMJ]N UJ LNW][N MN [NLRLUJ[N \YNLRJUN nW \LXY^U [NLRLU�[RR
pieselor individuale. 
?RN\NUN MN VXKRURN[ \LXJ\N MRW ^c& MJ[ nWL� O^WLÞRXWJUN W^
][NK^RN NURVRWJ]N RVNMRJ]( 3XWJÞR'UN& MN NaNVYU^& UJ
X[PJWRcJÞRR LJ[R]JKRUN(

AYN[�V \� _� K^L^[JÞR MN WX^U M^VWNJ_XJ\][� VXKRURN[(
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SV SL SK RU 
µ¾¼Â¼ÁÈ×Á ËÊÆÏË¼ÎÁÇÄ" ¥Ç¼¿ÊÀ¼ÌÄÈ ¾¼Í Ã¼ ËÌÄÊ½ÌÁÎÁÉÄÁ
ÈÁ½ÁÇÄ ÄÃ ¼ÍÍÊÌÎÄÈÁÉÎ¼ É¼ÔÄÑ ÄÃÀÁÇÄÅ ÀÇÛ ¾ÉÏÎÌÁÉÉÄÑ
ËÊÈÁÕÁÉÄÅ& ËÌÁÀÉ¼ÃÉ¼ÓÁÉÉÊÅ ÀÇÛ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ
ÄÍÆÇÚÓÄÎÁÇØÉÊ ¾ ËÊÈÁÕÁÉÄÛÑ ÇÄÓÉÊ¿Ê ËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ(
±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ËÌÊ¾ÁÌØÎÁ ËÁÌÁÀ Í½ÊÌÆÊÅ ÆÊÈËÇÁÆÎÉÊÍÎØ
ËÊÍÎ¼¾ÆÄ Ä ¾ÉÄÈ¼ÎÁÇØÉÊ ËÌÊÓÄÎ¼ÅÎÁ ËÌÄ¾ÁÀÁÉÉÏÚ À¼ÇÁÁ
¾¼ÂÉÏÚ ÄÉÐÊÌÈ¼ÒÄÚ& ¼ Î¼ÆÂÁ ÍÊÑÌ¼ÉÄÎÁ ÁÁ ÀÇÛ
ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ ¾ ½ÏÀÏÕÁÈ& ¾ ÎÊÈ ÓÄÍÇÁ& ÎÌÁÎØÄÈÄ ÇÄÒ¼ÈÄ(
¯¼ÔÄ ËÌÁÀÈÁÎ× ÈÁ½ÁÇÄ ÍÇÁÀÏÁÎ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÎØ ¾
ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÄ Í ÄÑ É¼ÃÉ¼ÓÁÉÄÁÈ( ¯ÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÁÁ
ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÁ ÈÊÂÁÎ ËÌÄÓÄÉÄÎØ È¼ÎÁÌÄ¼ÇØÉ×Å ÏÕÁÌ½& ¼ ËÌÄ
ÊËÌÁÀÁÇÁÉÉ×Ñ Ê½ÍÎÊÛÎÁÇØÍÎ¾¼Ñ w ËÌÄ¾ÁÍÎÄ Æ ÎÌ¼¾È¼È(
±ÌÁÀÈÁÎ× ÈÁ½ÁÇÄ w ÙÎÊ ÉÁ ÀÁÎÍÆÄÁ Ä¿ÌÏÔÆÄ( «Ã¿ÊÎÊ¾ÄÎÁÇØ Ä
ËÌÊÀ¼¾ÁÒ ÉÁ ÉÁÍÏÎ ÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÁÉÉÊÍÎÄ Ã¼ ÏÕÁÌ½& ¾ÊÃÉÄÆÔÄÅ ¾
ÌÁÃÏÇØÎ¼ÎÁ ÉÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÁ¿Ê ËÌÄÈÁÉÁÉÄÛ ÄÇÄ ÉÁËÌ¼¾ÄÇØÉÊ¿Ê
ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ(
¦¯«®¤¯«¨/ §ÁÎÄ Ä ÇÄÒ¼ Í Ã¼ÀÁÌÂÆÊÅ ÏÈÍÎ¾ÁÉÉÊ¿Ê Ì¼Ã¾ÄÎÄÛ
¾ÍÁ¿À¼ ÀÊÇÂÉ× É¼ÑÊÀÄÎØÍÛ É¼ ÊËÌÁÀÁÇÁÉÉÊÈ Ì¼ÍÍÎÊÛÉÄÄ ÊÎ
ÈÁ½ÁÇØÉ×Ñ ÀÁÎ¼ÇÁÅ& ÊÍÎÌ×Ñ ËÌÁÀÈÁÎÊ¾ Ä ÏË¼ÆÊ¾ÊÓÉ×Ñ
È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾& ËÊÍÆÊÇØÆÏ ÍÏÕÁÍÎ¾ÏÁÎ ÊË¼ÍÉÊÍÎØ ÎÌ¼¾ÈÄÌÊ¾¼ÉÄÛ
Ä ÌÄÍÆ ÏÀÏÔØÛ(
³¥°²¬¤/ ±ÌÄ Í½ÊÌÆÁ& ËÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ÌÏÆÊ¾ÊÀÍÎ¾ÏÅÎÁÍØ É¼ÔÄÈÄ
ÄÉÍÎÌÏÆÒÄÛÈÄ ËÊ ÙÆÍËÇÏ¼Î¼ÒÄÄ& ÏÑÊÀÏ& Í½ÊÌÆÁ ÄÇÄ ÈÊÉÎ¼ÂÏ Ä
Ê½Ì¼Õ¼ÅÎÁ ÊÍÊ½ÊÁ ¾ÉÄÈ¼ÉÄÁ É¼ ËÌÁÀÏËÌÁÀÄÎÁÇØÉ×Á
ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ Ä ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ÎÁÑÉÄÆÁ ½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÄ( ¯ÁÍÊ½ÇÚÀÁÉÄÁ
ÏÆ¼Ã¼ÉÄÅ ÈÊÂÁÎ ËÌÄ¾ÁÍÎÄ Æ ÎÌ¼¾È¼È ÇÚÀÁÅ ÄÇÄ
ËÊ¾ÌÁÂÀÁÉÄÛÈ ÈÁ½ÁÇÄ Ä ËÌÁÀÍÎ¼¾ÇÛÎØ ÍÊ½ÊÅ Ï¿ÌÊÃÏ
½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÄ( ¨ÍÇÄ Ï ¾¼Í ¾ÊÃÉÄÆÇÄ ÍÇÊÂÉÊÍÎÄ ËÌÄ
Í½ÊÌÆÁ)ÈÊÉÎ¼ÂÁ& Í¾ÛÂÄÎÁÍØ Í É¼ÔÁÅ ÍÇÏÂ½ÊÅ ËÊÀÀÁÌÂÆÄ( °É¼
ÊÆ¼ÂÁÎ ¾¼È ËÊÈÊÕØ ÍÇÊ¾ÊÈ Ä ÀÁÇÊÈ( ³½ÊÌÆ¼ ÀÊÇÂÉ¼
ÊÍÏÕÁÍÎ¾ÇÛÎØÍÛ ÎÊÇØÆÊ Æ¾¼ÇÄÐÄÒÄÌÊ¾¼ÉÉ×ÈÄ ÇÄÒ¼ÈÄ( ±ÌÄ
¾ÉÁÍÁÉÄÄ ÄÃÈÁÉÁÉÄÅ ¾ ÄÃÀÁÇÄÁ Ä Á¿Ê Ó¼ÍÎÄ& ËÌÄ Ã¼ÈÁÉÁ
ÀÁÎ¼ÇÁÅ Ä Ì¼ÍÑÊÀÉ×Ñ È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾ Ä ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÄ ËÌÄ ÙÎÊÈ
ÄÃÀÁÇÄÅ ÉÁ ÊÎ ËÌÊÄÃ¾ÊÀÄÎÁÇÛ ÄÇÄ ÊÐÄÒÄ¼ÇØÉÊ¿Ê ÀÄÇÁÌ¼
ÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÁÉÉÊÍÎØ Ã¼ ËÊ¾ÌÁÂÀÁÉÄÛ Ä È¼ÎÁÌÄ¼ÇØÉ×Å ÏÕÁÌ½
ÄÍÆÇÚÓ¼ÁÎÍÛ( ¨ÍÇÄ Æ ÎÊ¾¼ÌÏ ËÌÄÇ¼¿¼ÚÎÍÛ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ ÀÇÛ
ÆÌÁËÇÁÉÄÛ É¼ ÍÎÁÉÁ& É¼ËÌÄÈÁÌ& ÀÚ½ÁÇÄ ÄÇÄ ½ÊÇÎ×& ÊÉÄ
ËÌÁÀÉ¼ÃÉ¼ÓÁÉ× ÀÇÛ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÛ ÎÊÇØÆÊ ¾ ÍÎÁÉ¼Ñ ÄÃ
ÊÀÉÊÌÊÀÉ×Ñ Ä ÈÊÉÊÇÄÎÉ×Ñ È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾( ¬¼ÓÁÍÎ¾Ê ÆÌÁËÁÂ¼
ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÏÁÎ Æ¼ÓÁÍÎ¾Ï ÍÊÁÀÄÉÁÉÄÛ ÆÌÁËÁÂÉÊ¿Ê È¼ÎÁÌÄ¼Ç¼
ÍÊ ÍÎÁÉÊÅ( ±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ËÌÊ¾ÁÌØÎÁ ËÁÌÁÀ ÆÌÁËÇÁÉÄÁÈ Æ¼Æ
ÍÎÊÛÕÄÑ& Î¼Æ Ä ¾ÄÍÛÕÄÑ ËÌÁÀÈÁÎÊ¾ ÈÁ½ÁÇÄ Í¾ÊÚ ÍÎÁÉÏ É¼ ÁÁ
ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÁ ËÌÁÀÖÛ¾ÇÛÁÈ×È ÎÌÁ½Ê¾¼ÉÄÛÈ Ä ÄÍËÊÇØÃÏÅÎÁ
ÀÇÛ ÙÎÊ¿Ê ÎÊÇØÆÊ ËÊÀÑÊÀÛÕÄÁ ÆÌÁËÁÂÉ×Á È¼ÎÁÌÄ¼Ç×( ±ÁÌÁÀ
¾ÊÃÈÊÂÉÊÅ ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊÍÎØÚ Í¾ÁÌÇÁÉÄÛ Ï½ÁÀÄÎÁÍØ& ÓÎÊ ¾ ÃÊÉÁ
Í¾ÁÌÇÁÉÄÛ ÊÎÍÏÎÍÎ¾ÏÚÎ ËÌÊ¾ÊÀ¼ Ä ÄÉ×Á ÆÊÈÈÏÉÄÆ¼ÒÄÄ( ¦
ÆÊÉÁÓÉÊÈ ÍÓÁÎÁ& ÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÁÉÉÊÍÎØ Ã¼ ÆÌÁËÇÁÉÄÁ É¼ ÍÎÁÉÁ
ÉÁÍÁÎ Í½ÊÌÕÄÆ Ä ÏÍÎ¼ÉÊ¾ÕÄÆ ÈÁ½ÁÇÄ( ºÎÊ Î¼ÆÂÁ Æ¼Í¼ÁÎÍÛ
ÈÊÉÎ¼Â¼ ÙÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄÑ ÀÁÎ¼ÇÁÅ Ä ÀÌÏ¿ÄÑ ÎÁÑÉÊÇÊ¿ÄÓÁÍÆÄÑ
ÆÊÈËÇÁÆÎÏÚÕÄÑ( ®ÊÉÎ¼Â Ä ËÊÀÆÇÚÓÁÉÄÁ ÙÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄÑ
ÀÁÎ¼ÇÁÅ Ä ÀÌÏ¿ÄÑ ÎÁÑÉÊÇÊ¿ÄÓÁÍÆÄÑ ÆÊÈËÇÁÆÎÏÚÕÄÑ ÀÊÇÂÉ×
ÊÍÏÕÁÍÎ¾ÇÛÎØÍÛ ÎÊÇØÆÊ ÏËÊÇÉÊÈÊÓÁÉÉ×ÈÄ É¼ ÙÎÊ
ÍËÁÒÄ¼ÇÄÍÎ¼ÈÄ( ¦ÍÁ ÙÇÁÆÎÌÄÓÁÍÆÄÁ& ¼ Î¼ÆÂÁ ÎÁÑÉÊÇÊ¿ÄÓÁÍÆÄÁ
ÈÊÉÎ¼ÂÉ×Á Ì¼½ÊÎ× Ä Ì¼½ÊÎ× ËÊ ËÊÀÆÇÚÓÁÉÄÚ ÀÊÇÂÉ×
ËÌÊ¾ÊÀÄÎØÍÛ ¾ ÍÊÊÎ¾ÁÎÍÎ¾ÄÄ Í ÀÁÅÍÎ¾ÏÚÕÄÈÄ ÎÌÁ½Ê¾¼ÉÄÛÈÄ
Ä ËÌ¼¾ÄÇ¼ÈÄ ÎÁÑÉÄÆÄ ½ÁÃÊË¼ÍÉÊÍÎÄ ¾ ¾¼ÔÁÅ ÐÁÀÁÌ¼ÇØÉÊÅ
ÃÁÈÇÁ( ¦ ÄÍÎÊÓÉÄÆ¼Ñ Í¾ÁÎ¼& ËÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ÄÍËÊÇØÃÏÅÎÁ ÎÊÇØÆÊ
Ç¼ÈËÊÓÆÄ ÀÊËÏÍÎÄÈÊÅ ÈÊÕÉÊÍÎÄ( ±ÌÄ ÉÁÍÊ½ÇÚÀÁÉÄÄ
È¼ÆÍÄÈ¼ÇØÉÊ ÀÊËÏÍÎÄÈÊÅ ÈÊÕÉÊÍÎÄ ¾ ¾¼ÎÎ¼Ñ ÍÏÕÁÍÎ¾ÏÁÎ
ÊË¼ÍÉÊÍÎØ ËÊÂ¼Ì¼ ÄÃ'Ã¼ ËÁÌÁ¿ÌÁ¾¼( ¯Á ÍÇÁÀÏÁÎ Ã¼ÆÌ×¾¼ÎØ
ÄÍÎÊÓÉÄÆÄ Í¾ÁÎ¼ ÄÃ'Ã¼ ÊË¼ÍÉÊÍÎÄ ¾ÊÃÉÄÆÉÊ¾ÁÉÄÛ ËÊÂ¼Ì¼(
«ÍËÌ¼¾ÉÊÍÎØ ÈÁ½ÁÇÄ ¿¼Ì¼ÉÎÄÌÏÁÎÍÛ ÎÊÇØÆÊ ËÌÄ ÁÁ ÏÍÎ¼ÉÊ¾ÆÁ
Í ËÊÈÊÕØÚ ÊÎ¾ÁÍ¼ Ä ÏÌÊ¾ÉÛ( §¾ÁÌÄ ËÌÁÀ¾¼ÌÄÎÁÇØÉÊ
ÊÎÌÁ¿ÏÇÄÌÊ¾¼É×& ÉÊ ÈÊÂÁÎ ËÊÎÌÁ½Ê¾¼ÎØÍÛ ÄÑ ÉÊ¾¼Û ÄÇÄ
ÀÊËÊÇÉÄÎÁÇØÉ¼Û ÌÁ¿ÏÇÄÌÊ¾Æ¼ ÄÃ'Ã¼ ÏÍÇÊ¾ÄÅ É¼ ÈÁÍÎÁ(
±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& Ê½ÛÃ¼ÎÁÇØÉÊ ÍÊ½ÇÚÀ¼ÅÎÁ À¼ÉÉ×Á ËÊ ¾ÁÍÏ&
Æ¼Í¼ÚÕÄÁÍÛ È¼ÆÍÄÈ¼ÇØÉÊÅ É¼¿ÌÏÃÆÄ( ª¼ËÌÁÕ¼ÁÎÍÛ
¾Ã½ÄÌ¼ÎØÍÛ É¼ ÈÁ½ÁÇØ( ±ÌÄ ÉÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÁÈ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÄ
ÈÊÂÁÎ ËÌÊÄÃÊÅÎÄ ÊËÌÊÆÄÀ×¾¼ÉÄÁ ËÌÁÀÈÁÎÊ¾ ÈÁ½ÁÇÄ( ¸ÎÊ½×
ÄÃ½ÁÂ¼ÎØ ÙÎÊ¿Ê& ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊ ¾ÍÁ¿À¼ ËÌÁÀÊÑÌ¼ÉÛÎØ ÈÁ½ÁÇØ ÊÎ
ÊËÌÊÆÄÀ×¾¼ÉÄÛ( ±ÌÄ ÓÌÁÃÈÁÌÉÊÈ ¾ÊÃÀÁÅÍÎ¾ÄÄ Ä É¼¿ÌÏÃÆ¼Ñ $¾
Ó¼ÍÎÉÊÍÎÄ& Ä¿Ì¼ÚÕÄÈÄ ÀÁÎØÈÄ& ÇÚÀØÈÄ& È¼ÎÁÌÄ¼Ç¼ÈÄ ÄÇÄ
ÄÉ×È ÉÁÉ¼ÀÇÁÂ¼ÕÄÈ Ê½Ì¼ÃÊÈ% ÍÏÕÁÍÎ¾ÏÁÎ ÊË¼ÍÉÊÍÎØ
ËÊÇÊÈÆÄ ÈÁ½ÁÇÄ Ä ËÊÇÏÓÁÉÄÛ ÎÌ¼¾È( §ÇÛ Ê½ÁÍËÁÓÁÉÄÛ
ËÌÊÀÊÇÂÄÎÁÇØÉÊÅ ÏÍÎÊÅÓÄ¾ÊÍÎÄ ÈÁ½ÁÇÄ ¾ÍÁ ½ÊÇÎ×& ¼ Î¼ÆÂÁ
ÊËÊÌÉ×Á ÈÁÍÎ¼ ÍÊÁÀÄÉÁÉÄÅ ÉÁÊ½ÑÊÀÄÈÊ ÀÊËÊÇÉÄÎÁÇØÉÊ
ËÊÀÎÛÉÏÎØ ÓÁÌÁÃ ,'- ÉÁÀÁÇØ(
µ¶°§/ 'µÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ÏÑÊÀÏ Ã¼ ÈÁ½ÁÇØÚ' ±ÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼&
ÍÊ½ÇÚÀ¼ÅÎÁ É¼ÔÄ ÏÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ËÌ¼¾ÄÇØÉÊÈÏ ÏÑÊÀÏ Ã¼
ÈÁ½ÁÇØÚ& ÓÎÊ½× É¼ÔÄ ÄÃÀÁÇÄÛ Ì¼ÀÊ¾¼ÇÄ ¾¼Í Æ¼Æ ÈÊÂÉÊ
ÀÊÇØÔÁ( §ÇÛ ÊÓÄÍÎÆÄ ÄÍËÊÇØÃÏÅÎÁ ÓÄÍÎÏÚ& ÍÏÑÏÚ Ä ÈÛ¿ÆÏÚ
ÑÇÊËÓ¼ÎÊ½ÏÈ¼ÂÉÏÚ ÎÆ¼ÉØ( ¨ÍÇÄ ¾¼ÔÁÅ ÈÁ½ÁÇÄ ÉÏÂÉ¼
ÊÍÉÊ¾¼ÎÁÇØÉ¼Û ÊÓÄÍÎÆ¼& ¾× ÈÊÂÁÎÁ É¼ÉÁÍÎÄ É¼ ÎÆ¼ÉØ ÉÁÈÉÊ¿Ê
¾ÊÀ× ÄÇÄ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ ÀÇÛ ÓÄÍÎÆÄ ÈÁ½ÁÇÄ& ¼ Ã¼ÎÁÈ ¾×ÎÁÌÁÎØ
ÊÓÄÕÁÉÉ×Á ÙÇÁÈÁÉÎ× É¼ÍÏÑÊ(ºÇÁÈÁÉÎ× ÄÃ ÈÁÎ¼ÇÇ¼ Ä ÍÎÁÆÇ¼
ÇÏÓÔÁ ¾ÍÁ¿Ê ÓÄÍÎÄÎØ Ê½×ÓÉ×ÈÄ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ÈÄ ÀÇÛ ÓÄÍÎÆÄ
ÈÁÎ¼ÇÇ¼ Ä ÍÎÁÆÇ¼ ÍÊ¿Ç¼ÍÉÊ ÄÈÁÚÕÄÈÍÛ É¼ ÉÄÑ ÄÉÍÎÌÏÆÒÄÛÈ
ËÊ ÏÑÊÀÏ( ¯¼ ÓÄÍÎÛÕÁÈ ÍÌÁÀÍÎ¾Á ÀÊÇÂÉÊ ½×ÎØ ÓÁÎÆÊ ÏÆ¼Ã¼ÉÊ&
ÓÎÊ ÊÉÊ ËÊÀÑÊÀÄÎ ÀÇÛ ÏÑÊÀ¼ Ã¼ ÈÁ½ÁÇØÚ( ¯Ä ¾ ÆÊÁÈ ÍÇÏÓ¼Á ÉÁ
ËÊÇØÃÏÅÎÁÍØ Ë¼ÌÊÊÓÄÍÎÄÎÁÇÛÈÄ& ÁÀÆÄÈÄ& ¼½Ì¼ÃÄ¾É×ÈÄ Ä
ÄÉ×ÈÄ ÍÌÁÀÍÎ¾¼ÈÄ& ¾ÊÃÀÁÅÍÎ¾ÄÁ ÆÊÎÊÌ×Ñ ¾¼È ÉÁ ÄÃ¾ÁÍÎÉÊ(
¦¯«®¤¯«¨/ ¥ÇÁÍÎÛÕÄÁ ËÊ¾ÁÌÑÉÊÍÎÄ ËÌÄ ËÊÍÎ¼¾ÆÁ ËÊÆÌ×Î×
Ã¼ÕÄÎÉÊÅ ËÇÁÉÆÊÅ( ¯Á ÍÉÄÈ¼ÅÎÁ ÁÁ Í ÈÁ½ÁÇÄ ÀÊ ÎÁÑ ËÊÌ& ËÊÆ¼
ÊÉ¼ ÉÁ ½ÏÀÁÎ ËÊÇÉÊÍÎØÚ ÍÊ½Ì¼É¼& ÏÍÎ¼ÉÊ¾ÇÁÉ¼ Ä ÊÓÄÕÁÉ¼ ÊÎ
Ë×ÇÄ( ¥ÇÁÍÎÛÕÄÁ ÙÇÁÈÁÉÎ×& Í ÆÊÎÊÌ×Ñ ½×Ç¼ ÍÉÛÎ¼ Ã¼ÕÄÎÉ¼Û
ËÇÁÉÆ¼& ÈÊÂÉÊ ÓÄÍÎÄÎØ Ä ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÎØ ÎÊÇØÆÊ ÍËÏÍÎÛ .+ Ó¼Í¼
$¾ÌÁÈÛ ÊÎ¾ÁÌÂÀÁÉÄÛ É¼ ¾ÊÃÀÏÑÁ%( «ÍÆÇÚÓÄÎÁ ËÊ¾ÌÁÂÀÁÉÄÁ
ËÊ¾ÁÌÑÉÊÍÎÁÅ ÊÍÎÌ×ÈÄ ËÌÁÀÈÁÎ¼ÈÄ Ä ÉÄ ¾ ÆÊÁÈ ÍÇÏÓ¼Á ÉÁ
ËÊÀ¾ÁÌ¿¼ÅÎÁ ÄÑ ¾ÊÃÀÁÅÍÎ¾ÄÚ ÍÄÇØÉÊ¿Ê ÍÊÇÉÁÓÉÊ¿Ê Í¾ÁÎ¼(
µ´«­«ª¤·«» 'µÆ¼Ã¼ÉÄÛ ËÊ ÏÎÄÇÄÃ¼ÒÄÄ ÊÎÑÊÀÊ¾'
ª¼½ÊÎÛÍØ Ê½ ÊÆÌÏÂ¼ÚÕÁÅ ÍÌÁÀÁ& ËÊÂ¼ÇÏÅÍÎ¼& ÏÎÄÇÄÃÄÌÏÅÎÁ
ÏË¼ÆÊ¾ÊÓÉ×Å È¼ÎÁÌÄ¼Ç ÊÎÀÁÇØÉÊ& ËÊÈÁÕ¼Û Á¿Ê ¾
ÍËÁÒÄ¼ÇØÉ×Á ½¼ÆÄ ÀÇÛ ÈÏÍÊÌ¼ Í ¾ÊÃÈÊÂÉÊÍÎØÚ ¾ÎÊÌÄÓÉÊÅ
ËÁÌÁÌ¼½ÊÎÆÄ(
±Ê¾ÌÁÂÀÁÉÉÏÚ Ä ÉÁËÌÄ¿ÊÀÉÏÚ Æ ÄÍËÊÇØÃÊ¾¼ÉÄÚ ÈÁ½ÁÇØ
ÈÊÂÉÊ ÍÀ¼ÎØ ¾ ÍËÁÒÄ¼ÇØÉ×Á ËÏÉÆÎ× ËÁÌÁÌ¼½ÊÎÆÄ
È¼ÎÁÌÄ¼ÇÊ¾( ¯Á ÍÇÁÀÏÁÎ ÍÌ¼ÃÏ ÂÁ ËÊÀ¾ÁÌ¿¼ÎØ ÏÎÄÇÄÃ¼ÒÄÄ
ÊÎÍÇÏÂÄ¾ÔÏÚ Í¾ÊÅ ÍÌÊÆ& ÉÊ ÁÕÁ É¼ÑÊÀÛÕÏÚÍÛ ¾ ÑÊÌÊÔÁÈ
ÍÊÍÎÊÛÉÄÄ ÈÁ½ÁÇØ( ±ÁÌÁÀ¼ÅÎÁ ÁÁ ¾ À¼Ì& É¼ËÌÄÈÁÌ&
½Ç¼¿ÊÎ¾ÊÌÄÎÁÇØÉ×È ÊÌ¿¼ÉÄÃ¼ÒÄÛÈ(

©ÁÇ¼ÁÈ ¾¼È ÈÉÊ¿Ê Ì¼ÀÊÍÎÄ Í ¾¼ÔÁÅ ÉÊ¾ÊÅ ÈÁ½ÁÇØÚ(

Df�NWf cfTJcWm�TJ& _f�NW� cfTJcWmT&
�JT^SNVN& �N \]N \R cJTsYRUR WfKb]XT c Wf�QX RW]N[Rj[X_jQX
Y[XP[JV^ WJ _�Q[JMWj YX^�R]RN _ \sT[XVW�LQ Y[RN\]X[XLQ(
ATXW][XU^S]N sYUWX\� [Xc\JQ^ MXMf_Tb J Y[NM VXW]f�X^ \R
YXcX[WN Y[N�m]JS]N WJ\UNM^SsLN MqUN�R]j RWOX[VfLRN J
^\LQX_JS]N RLQ Y[N WN\TX[�RN _b^�R]RN)YX^�R]RN& J ]X JS ][N]mVR
osobami. 
=f� WfKb]XT \J V^\m YX^�m_J� YXM�J Y[NMYR\X_( ?X^�m_JWRN
_ [XcYX[N \ Y[NMYR\VR Vq�N _RN\� T _NLW�V �TXMfV J cJ
R\]�LQ XTXUWX\]m JS T c[JWNWRJV X\qK( =fKb]XT WRN SN Q[J�TJ(
HJ �TXMb& T]X[j _cWRTWs YX^�m_JWmV Y[X]R Y[NMYR\XV JUNKX
WN\Y[f_WX^ VJWRY^UfLRX^& WNY[NKN[f _�[XKLJ JUNKX
Y[NMJSLJ �RJMW^ cf[^T^(
? > H > @/ 3N]R JUNKX X\XKb \ VNW]fUWbV YX\]RQW^]mV \J
V^\RJ WN^\]fUN M[�J� VRVX �J\]m WfKb]T^& �YRLJ]�LQ
Y[NMVN]X_& M[XKW�LQ �J\]m J XKJUX_�LQ VJ]N[RfUX_& Y[N]X�N
Q[Xcm [RcRTX c[JWNWRJ J)JUNKX ^M^\NWRJ(
< > = B 0 �/ ?[R VXW]f�R MXM[�RJ_JS]N Wf� Wf_XM WJ
YX^�m_JWRN& XK\U^Q^& RW�]JUfLR^ JUNKX VXW]f� J Mf_JS]N
QUJ_WN YXcX[ WJ _�\][J�Wj J KNcYN�WX\]Wj YXTbWb( ?XTRJ�
\J WNK^Ms MXM[�RJ_J� Y[NMYR\b& Vq�N ]X VJ� cJ Wf\UNMXT
c[JWNWRN X\qK JUNKX YX�TXMNWRN WfKb]T^)XQ[XcNWRN
KNcYN�WX\]R( 0T Kb \]N VJUR Y[XKUjVb \
RW�]JUfLRX^)VXW]f�X^& TXW]JT]^S]N Wf� \N[_R\W� ]mV( *LQX]WN
_fV YX[JMm J YXVq�N( <XW]f� \VRN _bTXWf_J� RKJ
T_JURORTX_JW� YN[\XWfU( ?[R cVNWfLQ WJ Y[XM^T]N)MRNUXLQ
Y[XM^T]^& Y[R _�VNWN JUNKX YX^�R]m MRNUX_)\YX][NKW�LQ
VJ]N[RfUX_& T]X[j WNYXLQfMcJSs XM _�[XKL^)Y[NMJSL^&
WNY[NKN[fVN �RJMW^ cXMYX_NMWX\� cJ �TXMb(
?XTRJ� \s T ]X_J[^ Y[RUX�NWj ^YN_�X_JLRN Y[_Tb WJ \]NW^&
JTX \s QVX�MRWTb J \T[^]Tb& \s ]RN]X ^[�NWj _�Q[JMWN WJ
YX^�R]RN WJ \]NWfLQ c YN_W�LQ J SNMWXURJ]bLQ VJ]N[RfUX_(
CYN_WNWRN SN UNW ]JT MXK[j& JTX MXK[j SN \YXSNWRN VNMcR
^YN_�X_JLmV Y[X\][RNMTXV J \]NWX^( ?[NM ^YN_WNWmV
V^\m]N \TXW][XUX_J� _QXMWX\� _J�NS \]NWb Y[N \]XSJLR JS
cf_N\W� WfKb]XT J YX^�R� RKJ _QXMWj \YXSX_JLRN Y[_Tb(
?[NM Y[mYJMW�V _�]JWmV \J ^R\]R]N& �N \J _ XKUJ\]R _�]JWRJ
WNWJLQfMcJSs NUNT][RLTj _XMR�N( =JTXWRNL SN cJ ^YN_WNWRN
WJ \]NW^ cXMYX_NMW� RW�]JUJ�W� ]NLQWRT(
?UJ]m ]X JS Y[N RW�]JUfLR^ NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]X_ J �JU�RNQX
\]J_NKWX']NLQWRLTjQX Y[m\U^�NW\]_J( <XW]f�)RW�]JUfLR^
NUNT][RLT�LQ Y[XM^T]X_ J ]RN� �JU�RNQX MqUN�R]jQX
TXW�][^T�WjQX Y[m\U^�NW\]_J Vq�N _bTXWf_J� RKJ
J^]X[RcX_JW� T_JURORTX_JW� YN[\XWfU( D�N]Tb NUNT][RLTj J
\]J_NKWX']NLQWRLTj RW�]JUfLRN V^\RJ Kb� _bTXWJWj _ \sUJMN
\ YUJ]W�VR WX[VJVR J KNcYN�WX\]W�VR Y[NMYR\VR _X _J�NS
T[JSRWN( ?[N \_N]NUWj cM[XSN YX^�m_JS]N RKJ YX_XUNWs
RW]NWcR]^ X\_N]UNWRJ( ?[R WNMXM[�JWm VJa( YX�]^ EJ]] Q[Xcm
[RcRTX YX�RJ[^ _ Mq\UNMT^ Y[NQ[RJ]RJ( ?[NT[�_JWRN \_RN]RMRNU
WRN SN YX_XUNWj c Mq_XM^ [RcRTJ YX�RJ[^(
3XTXWJUf O^WTLRJ WfKb]T^ SN cJ[^�NWf RKJ Y[R _N[]RTfUWNS J
QX[RcXW]fUWNS RW�]JUfLRR( 3_N[N \s _XY[NM WJ\]J_NWj& Vq�^
\J JUN cWX_J WJ\]J_R� WJ cfTUJMN VRN\]WbLQ YXMVRNWXT(
3XM[�RJ_JS]N sMJSN X QVX]WX\]R Y[N VJaRVfUWN cJ�J�NWRN(
=J WfKb]XT \J WN\VRN URNc�( ?[R WNXMKX[WXV YX^�R]m Vq�N
MqS\� T Y[N_[f]NWR^ WfKb]T^( 0Kb \J ]XV^ cJK[fWRUX& V^\m
Kb� WfKb]XT WN^\]fUN cJR\]NW� Y[X]R Y[N_[f]NWR^( ?[R
Y[N�J�NWm)WJMVN[WXV Y[N�J�NWm $WJSVi Q[JSsLRVR \J MN�VR&
�^�VR& VJ]N[RfUXV JUNKX RW�VR WN_QXMW�VR _YUb_VR% Q[Xcm
[RcRTX [XcKR]RJ J c[JWNWRJ( D�N]Tb \T[^]Tb J WX\Wj
\YXSX_JLRN VRN\]J Kb VJUR Kb� MX]RJQW^]j YX , J� -
]��M�XLQ& JKb \J cJR\]RUJ ][_JUf \]JKRUR]J(

AB0@>AB;8D>A�/
' ?XTbWb Y[N \]J[X\]UR_X\� X WfKb]XT '
3XM[�RJ_JS]N WJ�N YXTbWb Y[N \Y[f_W^ \]J[X\]UR_X\� X
WfKb]XT& JKb \]N \R Wf� _�[XKXT VXQUR ^�m_J� �X WJSMUQ�RN(
?[R �R\]NWm YX^�m_JS]N �R\]s& \^LQs J ViTTs KJ_UWNWs
QJWM[R�T^( ?XTRJ� YX][NK^SN _f� WfKb]XT MqTUJMWj
_b�R\]NWRN& Vq�N]N QJWM[R�T^ WJ_UQ�R� ][XLQX^ _XMb JUNKX
�R\]RJLNQX Y[X\][RNMT^ WJ WfKb]XT J YX]XV _b�R\]NWj MRNUb
_b\^�R�( :X_X_j J \TUNWNWj MRNUb \J WJSUNY�RN �R\]RJ KN�WN
MX\]^YW�VR �R\]RJLRVR Y[X\][RNMTJVR WJ TX_ J \TUX YXM�J
YXTbWX_ ^_NMNW�LQ WJ _�[XKT^( =J �R\]RJLRLQ Y[X\][RNMTXLQ
V^\m Kb� SJ\WN ^_NMNWj& �N \s _QXMWj WJ �R\]NWRN WfKb]T^(
D �RJMWXV Y[mYJMN WNYX^�m_JS]N YJ[Wj �R\]R�N& �RN[J_RWb&
JK[Jcm_J JUNKX RWj Y[X\][RNMTb& T]X[�LQ s�RWTb WNYXcWf]N(
? > H > @/ Db\XTX UN\TUj YX_[LQb \s Y[R MXMf_TN LQ[fWNWj
XLQ[JWWX^ OoURX^( =NLQJS]N OoUR^ WJ WfKb]T^& T�V WNK^MN
sYUWN cVXW]X_JW� J cKJ_NW� Y[JLQ^( Db\XTX UN\TUj Y[_Tb&
c T]X[�LQ KXUJ XM\][fWNWf XLQ[JWWf OoURJ& SN VX�Wj �R\]R� J
YX^�m_J� J� YX .+ QXMRWfLQ $MXKJ Y[N Wf\UNMWj _b]_[MW^]RN
na okolitom vzduchu). 
?X_[LQb WNVX�WX YX�TXMR� X\][�VR Y[NMVN]VR J WRTMb RLQ
WNVq�N]N _b\]J_X_J� \RUWjV^ \UWN�WjV^ �RJ[NWR^(

L I K V I D Á C I A 
- Pokyny na likvidáciu odpadu - 
D cf^SVN XLQ[JWb �R_X]WjQX Y[X\][NMRJ _bQJMc^S]N XKJUX_�
XMYJM [Xc][RNMNW� YXM�J M[^Q^ MX ^[�NW�LQ
XMYJMTX_�LQ)[NLbTUJ�W�LQ WfMXK& _ �RJMWXV Y[mYJMN
WN_bQJMc^S]N MX Y[m[XMb(
?X�TXMNW� JUNKX WNYX^�R]N�W� WfKb]XT SN VX�Wj XMX\UJ�
MX �YNLRfUWbLQ cKN[W�LQ cJ[RJMNWm WJ [NLbTUfLR^
SNMWX]UR_�LQ MRNUX_(
?X^�R]�& JUN \]fUN O^WT�W� WfKb]XT WRN SN W^]Wj QWN�
URT_RMX_J�( 3J[^S]N QX WJY[( LQJ[R]J]m_WbV X[PJWRcfLRfV(

?[JSNVN _fV _N�J cfKJ_b \ _J�RV WX_�V WfKb]TXV(

AYX�]X_JWJ \][JWTJ&
cJQ_JUS^SNVX \N _JV cJ WJT^Y YXQR�]_J Rc WJ�NPJ
Y[XP[JVJ cJ WX][JWSX ^[NMR]N_ cJ RcTUS^�WX ^YX[JKX _
zasebnih prostorih. Prosimo, da preverite popolnost obsega 
MXKJ_N RW Y[NM VXW]J�X YXcX[WX Y[NKN[N]N WJ\UNMWSN
YXVNVKWN RWOX[VJLRSN ]N[ SRQ \Q[JWR]N cJ YXcWNS�X ^YX[JKX&
tudi s strani tretjih oseb.  
=J�N TX\N YXQR�]_J VX[J]N ^YX[JKUSJ]R \TUJMWX c WSRQX_RV
WJVNWXV( =NY[J_RUWJ ^YX[JKJ UJQTX YX_c[X�R VJ]N[RJUWX
�TXMX JUR LNUX YX�TXM^SN US^MR( ?XQR�]_X WR RP[J�J(
Proizvajalec ali trgovec ne prevzema odgovornosti za 
�TXMN& TR WJ\]JWNSX cJ[JMR WNY[J_RUWN ^YX[JKN JUR
WJYJ�WNPJ [J_WJWSJ(
? > H > @/ >][XLR JUR X\NKN c VX]WSJVR _ M^�N_WNV [Jc_XS^
\N WRTXUR WN \VNSX Y[RKUR�J]R MNUXV YXQR�]_J& TXWR�J\]RV
Y[NMVN]XV& VJURV MNUXV RW NVKJUJ�WRV VJ]N[RJUXV& \JS
XK\]JSJ WN_J[WX\] ]NUN\WRQ YX�TXMK RW)JUR cJM^�R]_N(
< > = B 0 � 0/ ?[R VXW]J�R \N [J_WJS]N \TUJMWX c WJ�RVR
WJ_XMRUR cJ ^YX[JKX& ^Y[J_USJWSN& WJVN��JWSN JUR VXW]J�X
]N[ cUJ\]R ^YX�]N_JS]N XYXcX[RUJ RW _J[WX\]WN WJYX]TN( �N WN
^YX�]N_J]N WJ_XMRU& UJQTX ]X YX_c[X�R ]NUN\WN YX�TXMKN
X\NK JUR �TXMX WJ YXQR�]_^)_J[WX\]WX ]_NPJWSN( �N RVJ]N
]N�J_N Y[R \N\]J_USJWS^)VXW]J�R& \N XK[WR]N WJ WJ�X \N[_R\WX
NTRYX( ?XVJPJUR _JV KXMX c WJ\_N]R RW MNSJWSR( <XW]J�X
smejo izvajati samo strokovno usposobljene osebe. Pri 
spremembah na izdelku/delih izdelka, zamenjavi oz. 
^YX[JKR MNUX_)YX][X�WNPJ VJ]N[RJUJ& TR SRQ WN cJPX]J_USJ
Y[XRc_JSJUNL)][PX_NL& WR VXPX�N Y[N_cN]R XMPX_X[WX\]R cJ
�TXMN(
�N \X RcMNUT^ Y[RUX�NWJ \[NM\]_J cJ Y[R][MR]N_ WJ \]NWX& TX]
\X cRMWR _UX�TR RW _RSJTR& \X WJVNWSNWJ RcTUS^�WX cJ ^YX[JKX
na stenah iz masivnih in enotnih materialov. Pritrditev je 
samo tako dobra, kot je povezava med sredstvi za 
Y[R][SN_JWSN RW \]NWX( ?[R \]XSN�NV RW _R\N�NV YXQR�]_^ Y[NM
pritrditvijo preverite steno, ali je primerna, in uporabite 
RcTUS^�WX cJ ]X Y[RVN[WJ \[NM\]_J cJ Y[R][SN_JWSN( ?[NM
VX[NKR]WRV _[]JWSNV \N Y[NY[R�JS]N& JUR _ XKVX�S^ _[]JWSJ WR
WJYNUSJ_( 8cTUS^�WX VXW]N[ SN XMPX_X[NW cJ Y[R][MR]N_ WJ
steno.  
BX _TUS^�^SN ]^SR WJVN\]R]N_ NUNT][R�WRQ RcMNUTX_ RW M[^PRQ
]NQWR�WRQ \N\]J_WRQ MNUX_( <XW]J�X)WJVN\]R]N_ NUNT][R�WRQ
izdelkov in druge zadevne dodatne opreme smejo izvajati 
\JVX YXXKUJ��NWR \][XTX_WSJTR( D\N NUNT][R�WN RW
P[JMKNWX]NQWR�WN WJVN\]R]_N SN ][NKJ Rc_N\]R \TUJMWX c
_NUSJ_WRVR \]JWMJ[MR Xc( _J[WX\]WRVR Y[NMYR\R _ _J�R M[�J_R(
Pri virih svetlobe uporabljajte samo dovoljene jakosti sijalk. 
?[R WN^YX�]N_JWS^ WJS_N�SN VX�R _ _J]RQ XK\]JSJ WN_J[WX\]
YX�J[J cJ[JMR Y[NP[N]SJ( ?XT[R_JWSN \RSJUT SN cJ[JMR
WN_J[WX\]R YX�J[J Y[NYX_NMJWX(
1[NcQRKWJ O^WTLRSJ YXQR�]_J SN cJPX]X_USNWJ \JVX Y[R
WJ_YR�WR RW _XMX[J_WR YX\]J_R]_R( D[J]J \X Y[NMQXMWX
WJ[J_WJWJ& _NWMJ[ SRQ SN ][NKJ cJ[JMR T[JSN_WRQ XTXUR��RW
znova poravnati/nastaviti. Pri navedbah mase obvezno 
^YX�]N_JS]N WJS_N�SX XK[NVNWR]N_( ?XQR�]_J WR MX_XUSNWX
pritrditi. Pri nepravilni uporabi lahko pride do prevrnitve 
TX\X_ YXQR�]_J( 3J KX\]N ]X Y[NY[N�RUR& VX[J KR]R YXQR�]_X
vedno zavarovano pred prevrnitvijo. Pri preobremenitvah 
(zlasti med igro otrok, zaradi ljudi, materiala ali drugih 
WNY[J_RUWRQ ^�RWTX_% XK\]JSJ WN_J[WX\] cUXVJ RW ]NUN\WRQ
YX�TXMK( D\N _RSJTN RW WX\RUWJ \YXSWJ VN\]J SN ][NKJ YX ,
do 6 tednih znova zategniti, da zagotovite trajno stabilnost. 
N E G A: 
'=JYX]TR cJ WNPX YXQR�]_J'
CYX�]N_JS]N WJ�N WJYX]TN PUNMN Y[J_RUWN WNPN YXQR�]_J& MJ
KX\]N UJQTX �RV MUSN ^�R_JUR c WJ�RV RcMNUTXV(
?[R �R��NWS^ ^YX[JKUSJS]N �R\]X& \^QX RW VNQTX KXVKJ�WX
T[YX( �N SN ][NKJ _J�N YXQR�]_X ]NVNUSR]X X�R\]R]R& UJQTX T[YX
WJ_UJ�R]N c VJUX _XMN JUR \[NM\]_J cJ �R��NWSN YXQR�]_J&
WJ]X YJ VX[J]N X�R��NWN MNUN YX\^�R]R( :X_RW\TN RW \]NTUNWN
MNUN KX\]N WJSKXUSN X�R\]RUR c XKR�JSWRVR �R\]RUR cJ TX_RWX RW
steklo skladno z na njih navedenimi navodili za nego. Na 
\[NM\]_RQ cJ �R��NWSN VX[J KR]R SJ\WN WJ_NMNWX& MJ \X
Y[RVN[WJ cJ WNPX YXQR�]_J(
=RTJTX[ WN ^YX[JKUSJS]N YJ[WNPJ �R\]RUWRTJ JUR SNMTRQ&
abrazivnih in drugih sredstev, katerih delovanja ne poznate. 
? > H > @/ DR\XTX\RSJSWN YX_[�RWN \X Y[R MXKJ_R cJ��R]NWN \
OXURSX( ?^\]R]N SX WJ YXQR�]_^& MXTUN[ WR YX_\NV WJVN��NWX&
]N[ PJ ]JTX cJ��R]R]N Y[NM Y[JQXV( DR\XTX\RSJSWR NUNVNW]R& \
TJ]N[RQ SN KRUJ XM\][JWSNWJ cJ��R]WJ OXURSJ& \N \VNSX �NUN YX
.+ ^[JQ $�J\ MX \][MR]_N WJ c[JT^ _ Y[X\]X[^% X�R\]R]R RW
uporabljati.  
?X_[�RW WN \VN]N YX�TXMX_J]R c X\][RVR Y[NMVN]R RW SRQ
WRTJTX[ WN RcYX\]J_USJS]N VX�WRV \XW�WRV �J[TXV(

ODLAGANJE MED ODPADKE 
-Napotki za odlaganje med odpadke- 
HJ[JMR _J[\]_J XTXUSJ cJ_[cR]N XMYJMWX NVKJUJ�X \TUJMWX c
_[\]X NVKJUJ�N _ cJ ]X Y[NM_RMNWN cJKXSWRTN cJ
XMYJMTN)[NLRTUJ�X RW WN _ WJ[J_X(
?X�TXMX_JWX JUR WN^YX[JKWX YXQR�]_X UJQTX XMYNUSN]N _
\YNLRJURcR[JWJ cKR[JUR��J cJ [NLRTUJ�X YX\JVNcWRQ MNUX_(
>M\U^�NWNPJ& _NWMJ[ �N ^YX[JKWNPJ YXQR�]_J WR ][NKJ ]JTXS
cJ_[N�R( ;JQTX PJ XMMJ]N WY[( MXK[XMNUWRV X[PJWRcJLRSJV(

�NURVX _JV _NURTX _N\NUSJ c _J�RV WX_RV YXQR�]_XV(

Kära kund,  
vi tackar dig för köpet av en möbel i vårt inomhusprogram, 
som är avsedd uteslutande för användning i privata 
utrymmen. Kontrollera leveransomfånget med avseende på 
fullständighet. Läs igenom nedanstående viktiga information 
noga före monteringen och spara den för ditt eget och 
tredje parts senare bruk.  
Våra möbler ska användas för det avsedda ändamålet. Om 
de används för andra ändamål än det avsedda, kan det 
leda till sakskador eller under vissa omständigheter till 
personskador. Möbler är inga leksaker för barn. För skador 
som uppkommer till följd av icke avsedd användning eller 
felaktig hantering, påtar sig tillverkaren eller återförsäljaren 
inget ansvar. 
O B S: Barn eller personer med mental 
funktionsnedsättning ska alltid hållas borta från möbeldelar, 
vassa föremål, smådelar och förpackningsmaterial. Det 
finns risk för personskador och/eller kvävning. 
M O N T E R I N G: Följ våra bruks-, installations- eller 
monteringsanvisningar vid monteringen, och var särskilt 
noga med att följa varningar och säkerhetsanvisningar. Om 
anvisningarna inte följs, kan det leda till personskador eller 
skador på möbeln/orsaka en säkerhetsrisk. Om du har 
problem med uppbyggnaden/monteringen, ska du kontakta 
vårt serviceteam. Det hjälper dig med råd och dåd. 
Monteringen får utföras endast av yrkeskunniga personer. 
Om det görs ändringar på produkten/delar av produkten 
eller om det används delar/förbrukningsmaterial som inte 
kommer från tillverkaren/återförsäljaren, kan inget ansvar 
tas för skador.  
Om material för fastsättning på väggen, som pluggar och 
skruvar, medföljer produkten, är detta avsett att användas 
endast på väggar som består av massivt och enhetligt 
material. En fastsättning är bara så bra som förbindelsen 
mellan fastsättningsmaterialet och väggen. Både när det 
gäller stående och hängande möbler ska du kontrollera om 
din vägg lämpar sig för ändamålet innan du sätter fast dem, 
och använd endast lämpligt fastsättningsmaterial. Innan du 
borrar, ska du förvissa dig om att det inte ligger några 
ledningar i det område där du tänker borra. Slutligen är 
montören ansvarig för fastsättningen på väggen.  
Detta gäller också för installation av elektriska produkter 
och andra byggtekniska tillbehörsdelar. Elektriska produkter 
och annat byggrelevant tillbehör får monteras/installeras 
endast av behörig fackpersonal. Alla elektriska och 
byggtekniska installationer ska genomföras enligt de 
normer resp. säkerhetsföreskrifter som gäller i ditt län. 
Använd endast tillåtna lampstyrkor för ljuskällor. Om det 
maximala wattalet överskrids, finns brandrisk på grund av 
överhettning. På grund av brandrisk får lamporna inte 
täckas över. 
Möbelns felfria funktion är garanterad endast vid lod- och 
vågrät uppställning. Dörrarna har förjusterats, men måste 
eventuellt riktas/justeras på nytt beroende på de lokala 
förhållandena. Var noga med att följa viktangivelserna för 
maximal belastning. Det är förbjudet att stiga upp på 
möbler. Vid olämplig användning finns risk för att möbler 
välter omkull. För att förebygga detta, bör möbler alltid 
säkras mot tippning. Vid överlast/överbelastning (särskilt på 
grund av lekande barn, människor, material eller annan 
olämplig påverkan) finns risk för brott och personskador. 
Alla skruvar och bärande förbindningsställen ska dras åt en 
gång till efter 5 till 6 veckor, för att säkerställa en varaktig 
stabilitet. 
S K Ö T S E L: 
- Skötselråd för möbler - 
För att du ska ha glädje av vår produkt under så lång tid 
som möjligt, ska du följa våra skötselråd för rätt skötsel av 
möbler. 
Använd en ren, torr och mjuk bomullstrasa för rengöring. 
Om dina möbler behöver en grundlig rengöring, kan du 
fukta trasan med lite vatten eller rengöringsmedel för 
möbler och sedan torka de rengjorda delarna. Metall- och 
glasdelar ska du helst rengöra med vanliga 
rengöringsmedel för metall och glas enligt de skötselråd 
som står på förpackningen. Det måste vara tydligt angett på 
dessa rengöringsmedel att de är lämpliga för skötsel av 
möbler.  
Använd inte under några omständigheter 
ångrengöringsapparater eller frätande, skurande eller andra 
medel vars effekt du inte känner till. 
O B S: Glänsande ytor är vid leverans skyddade med en 
skyddsfolie. Låt denna vara kvar på möbeln tills den har 
monterats helt och hållet och befriats från damm. 
Glänsande delar som skyddsfolien har avlägsnats från, får 
inte rengöras och användas förrän 72 timmar senare (tid för 
efterhärdning i rumsluften).  
Skada inte ytor med vassa föremål, och var noga med att 
inte utsätta dem för alltför starkt solljus. 

A V F A L L S H A N T E R I N G 
- Information om avfallshantering - 
För att skydda miljön ska du källsortera 
förpackningsmaterialet och kasta det i respektive avfalls-
/återvinningscontainrar och inte i naturen.  
Skadade eller obrukbara möbler kan lämnas till särskilda 
återvinningscentraler för återvinning av enskilda delar. 
Uttjänta möbler som fortfarande är funktionsdugliga, 
behöver inte behandlas som avfall. Du kan t.ex. ge dem till 
någon välgörenhetsorganisation.   

Vi önskar dig mycket nöje med din nya möbel. 
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70 min.

2 Pers.

11.12.2023

1/26

Montageanweisung * ?^cdQ\\QdY_^ Y^cdbeSdY_^c * ?^cdbeSdY_^ TU ]_^dQWU * ?^TYSQjY_^Y TY ]_^dQWWY_ * ¦¹·°» ·¹¯°¶³ * C_^dUbY^WcQ^fYc^Y^WQb
C_^dQWU(Y^cdbeSdYU * K`edQ jQ ]_^dQ�e * Dkf_T [ ]_^dk�Y * ¥¸¼½»¾µÁ³Ê ²« ·¹¸½«± * ?^cdbe[SZQ ]_^dQ e * Dkf_T ^Q ]_^dk� *
DQf_TY\Q jQ ]_^dQ�_ * ?^cdbeSdYe^U TU ]_^dQZ * ¥¸¼½»¾µÁ³Ê º¹ ·¹¸½«±¾ * ?^cdbeSSY_^Uc TU ]_^dQZU * C_^dQZ JQ\Y]QdY

VUcdjYUXU^ * dYWXdU^ * ¤«½°®¸°½° *
cUbbUb * cdbY^WUbU * edkX^_ed * fQcddbU[[U^ *
jQdUW^edY * cdbm^WUbU * jgYQjQS * jQSYc^��
cj_b_cQ^ ]UWXxj^Y * `Uf^U T_dYQX^ed{*
dbT^_ `bYdUW^YdY * ²«½Ê¸¾½Ç * TbQ od

UY^TbyS[U^ * `bUcc Y^ * U^V_^SUb * gSYc^��
bYRQddUbU * jQd\Q�Yd * 8µQ`Q´½U * Y^Tbe[[U^
RU^i_]^Y * cd\QSYd{ * fdYc^YdY * dbiS[ Y^
Y^db_TeSUbU `bY^ Q`�cQbU * ­¯«­³½Ç

ausmessen / measure / mesurer /

]YcebQbU * _`]UdU^ * Yj]UbYdY * ]YQbQ *
[Y]qb^Y * Yj]UbYdY * ]�cebQbU * ³²·°»³½Ç
j]��Yd * ¥²·U`U½U * ]nd e`` * j]YUbji�

TbyS[U^ * `bUcc * `bUccUb * cdYc[^_ed *
¦«½³¼¸°½° * fdYc^YdY * ^QcY^QS * Tbe[[U^ *
`bYdYc^edY * ^QSYc^QS * `bYdYc^YdY * ¸«±«½Ç *
$]UW%^i_]^Y * Q`�cQbU * dbiS[ VQcd * ^QSYc^��

UY^cSX\QWU^ * XQ]]Ub Y^ * RUfUb^Y * c\QY^
VbQ``Ub Qe ]QbdUQe * Y^V_ccQbU * OQRYd{ *
jQbQjYd * ¦«¬³´½° * jQRYdY * gRY�
Y^db_TeSUbU `bY^ R�dQYU * ²«¬³½Ç * jQd\_eSd

:bUXU^ ( gU^TU^ * `bjU[b�SY� ( _TgbuSY� *
AUbU^ ( _]TbQQYU^ * =YbQbU ( He_dQbU *
E[bU^edY ( eRb^edY * HUd_eb^Ub ( bU^fUbcUb *
Jeb^ _fUb ( deb^ Qb_e^T * Ed_SdU ( _RbQddU *
¤«­Å»½°½° ( ¹¬Å»¸°½° * ERb^YdU \Ycd *
�^d_QbSU�Y ( b_dY�Y * LbYT be^d ( fn^T *

_d_�Yd ( _RbkdYd * U\V_bWQd^Y ( ]UWV_bTYdQ^Y
º»¹µ»¾½³½Ç ( º¹­°»¸¾½Ç * _d_�Yd ( _RbkdYd

872L
K

Z
:8

0
4
0

7

2329-872-83TYLER

Ji`U * JY`_ * Js`ec * Ji` * J³º * JY`C_TU\\^e]]Ub * De]RUb * De]qb_ Te ]_Tr\U
De]Ub_ * ¦¹·°» ¸« ·¹¯°¶« * ]_TU\\_
�sc\_ ]_TU\e * C_TU\\ cjk]Q * �sc\_ ]_TU\e
�dUfY\[Q ]_TU\Q * De]�b ]_TU\ * 8b_Z ]_TU\Q
C_TU\^e]]Ub * De]Ub ]_TU\e

C_TU\\^Q]U * C_TU\ ^Q]U * D_] Te ]_Tr\U * C_TU\\^Q]^
D_]U ]_TU\\_ * DkjUf ]_TU\e * C_TU\^QQ] * ?]U ]_TU\Q
De]qb_ C_TU\\_ * C_TU\\ ^UfU * ¦«²­«¸³° ·¹¯°¶³ *
Dkj_f ]_TU\e * ?]U ]_TU\Q * :U^e]YbU ]_TU\ *
¦«³·°¸¹­«¸³° ¸« ·¹¯°¶« * DQjgQ ]_TU\e

Ø 5mm

Ø 8mm

70 min.

8
5

5

L R
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=be^T TUb 8UQ^cdQ^Te^W * 9QecU V_b S_]`\QY^d5

CwRU\XQec * <eb^YdebU cd_bU5

Ae^TU* 9ecd_]Ub5

FBO * F_cdS_TU5

Idb) &Db * IdbUUd QTTbUcc5

JU\UV_^ * JU\U`X_^U5

Ebd * 9Ydi5

6;(CQY\5
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Ji`U * JY`_ * Js`ec * Ji` * J³º * JY`C_TU\\^e]]Ub * De]RUb * De]qb_ Te ]_Tr\U
De]Ub_ * ¦¹·°» ¸« ·¹¯°¶« * ]_TU\\_
�sc\_ ]_TU\e * C_TU\\ cjk]Q * �sc\_ ]_TU\e
�dUfY\[Q ]_TU\Q * De]�b ]_TU\ * 8b_Z ]_TU\Q
C_TU\^e]]Ub * De]Ub ]_TU\e

C_TU\\^Q]U * C_TU\ ^Q]U * D_] Te ]_Tr\U * C_TU\\^Q]^
D_]U ]_TU\\_ * DkjUf ]_TU\e * C_TU\^QQ] * ?]U ]_TU\Q
De]qb_ C_TU\\_ * C_TU\\ ^UfU * ¦«²­«¸³° ·¹¯°¶³ *
Dkj_f ]_TU\e * ?]U ]_TU\Q * :U^e]YbU ]_TU\ *
¦«³·°¸¹­«¸³° ¸« ·¹¯°¶« * DQjgQ ]_TU\e

;(CQY\ Ae^TU^cUbfYSU * 9ecd_]Ub cUbfYSU U(]QY\ * ;(]QY\ cUbfYc^sX_ cd�UTYc[Q * ;(]QY\ TU ^_dbU cUbfYSU S\YU^dr\U *
;(]QY\ cUbfYjY_ S\YU^dY * ;(]QY\ ¸« ¹½¯°¶« ²« ¹¬¼¶¾±­«¸° ¸« µ¶³°¸½³ * ;(]QY\ [\Q^dU^cUbfYSU *
;(]QY\ cUbgYce T\Q [\YU^dug * IUbfYc^Q ]QY\ QTbUcQ * 7j yWiVq\cj_\Wk\Qd U(]QY\ Ss]U * ;(]QY\ jk[Qj^sS[UX_ cUbfYce *
;(`_�dQ IUbfYc^Q c\e�RQ * ;(]QY\ IUbfYSYe S\YU^�Y * ;(CQY\ ¼°»­³¼¸¹´ ¼¶¾±¬Æ * ;(`_cdQTbUcc [e^TcUbfYSU *

cUbfYSU(dd6dbU^TdUQ])Ue
>_d\Y^U JbU^TdUQ]5

<Qh5 ++/4($+%0-..400+/12
++/4($+%0-..(400+.12

D

K^cUb :YbU[dcUbfYSU Vyb 8UcSX\QWdUY\U
I_\\dU ?X^U^ UY^ 8UcSX\QWdUY\ VUX\U^' [w^^U^ IYU TYUcU IUbfYSU[QbdU
TYbU[d Q^ TYU e^dU^cdUXU^TU 7TbUccU ]QY\U^) MYb [w^^U^ Q\\UbTY^Wc
^eb 8UcSX\QWdUY\U QeV TYUcU] MUWU fUbcSXYS[U^) I_\\dU^ IYU UY^U
Q^TUbU 8UQ^cdQ^Te^W Q^ ?XbU] CwRU\cdyS[ XQRU^' c_ gU^TU^ cYU
cYSX RYddU TYbU[d Q^ ?Xb CwRU\XQec)

S

Lob TYbU[dcUbfYSU Vwb RUc\QWcTU\Qb5
E] Te cQ[^Qb U^ RUc\QWcTU\ [Q^ Te c[YS[Q TUddQ cUbfYSU[_bd TYbU[d
dY\\ U(`_cdQTbUccU^ c_] Q^WUc ^UTQ^) Jn^[ `o Qdd TUddQ nb TU^ U^TQ
]wZ\YWXUdU^ Qdd c[YS[Q RUc\QWcTU\Qb dY\\ TYW) E] Te fY\\ bU[\Q]UbQ TY^
]wRU\ Qf U^ Q^^Q^ Q^\UT^Y^W ]ocdU Te [_^dQ[dQ TYdd ]wRU\Xec TYbU[d)

GB

Eeb TYbUSd _bTUb cUbfYSU V_b VYddY^W
?V Q VYddY^W `Qbd Yc ]YccY^W' i_e SQ^ U(]QY\ dXYc cUbfYSU SQbT TYbUSd\i
d_ dXU QTTbUcc RU\_g) >_gUfUb' gU SQ^ _^\i cU^T VYddY^W `Qbdc Y^
dXYc gQi) ?V i_e XQfU Q^i _dXUb SQecU V_b S_]`\QY^d S_^SUb^Y^W
i_eb YdU] _V Veb^YdebU' `\UQcU S_^dQSd i_eb Veb^YdebU cd_bU TYbUSd\i)

CZ

DQ�U `�s]q c\e�Ri `b_ [_fk^s
9XiRs(\Y fk] ^�ZQ[� Ts\ j [_fk^s' ]��UdU ded_ cUbfYc^s [Qbde _TUc\Qd
U(]QY\U] `�s]_ ^Q ^s�U efUTU^_e QTbUce) J_ed_ SUcd_e f�Q[
]��U]U b_jUcs\Qd ZU^ Ts\i [_fk^s) F_[eT RicdU bU[\Q]_fQ\Y ZY^� Ts\
^kRid[e' _RbQ�dU cU `�s]_ ^Q cfqX_ `b_TUZSU ^kRid[e)

F

8YU^ UdeTYUb \Q ^_dYSU TU ]_^dQWU
I#Y\ f_ec ]Q^aeU e^U VUbbebU' fUeY\\Uj U^f_iUb TYbUSdU]U^d \Q `bqcU^dU
SQbdU cUbfYSU l \#QTbUccU U(]QY\ Y^TYaeqU SY(TUcc_ec) 9U`U^TQ^d' SUSY
^_ec `Ub]Ud e^YaeU]U^d T#U^f_iUb TUc VUbbebUc) F_eb d_ed QedbU di`U
TU bqS\Q]QdY_^ S_^SUb^Q^d f_dbU ]UeR\U' fUeY\\Uj S_^dQSdUb
TYbUSdU]U^d f_dbU ]QWQcY^ T#Q]UeR\U]U^d)

I

?\ ^_cdb_ cUbfYjY_ TYbUdd_ `Ub \# _bTY^U TU\\Q VUbbQ]U^dQ
GeQ\_bQ LY T_fUccU ]Q^SQbU e^ `Ujj_ TY VYccQWWY_' Q\\_bQ LY
`bUWXYQ]_ TY Y^fYQbU aeUcdQ SQbdQ TY cUbfYjY_ Y]]UTYQdQ]U^dU
Q\\#Y^TYbYjj_ c_dd_cdQ^dU) F_ccYQ]_ Y^fYQbU Y `UjjY TY VYccQWWY_
c_\Q]U^dU `Ub ]Ujj_ TY aeUcd_ `b_SUTY]U^d_) GeQ\_bQ T_fUcdU
QfUbU aeQ\SXU Q\dbQ bUS\Q]QjY_^U Y^ ]UbYd_ Q\ ]_RY\U' Q\\_bQ LY
`bUWXYQ]_ TY bYf_\WUbLY TYbUddQ]U^dU Q\ L_cdb_ DUW_jY_ TY ]_RY\Y)

NL

E^jU TYbUSdcUbfYSU f__b \_ccU _^TUbTU\U^
MQ^^UUb Ub UU^ _^TUbTUU\ _^dRbUU[d' [e^d e TUjU cUbfYSU[QQbd
TYbUSd QQ^ _^TUbcdQQ^T U(]QY\QTbUc cdebU^) MYZ [e^^U^ \Q^Wc TUjU
gUW USXdUb Q\\UU^ RUc\QWTU\U^ fUbcdebU^) C_SXd e UU^ Q^TUb
`b_R\UU] QQ^ eg ]UeRU\ XURRU^' fUbj_U[U^ gYZ e S_^dQSd _` dU
nemen met uw meubeldealer.

PL

DQcj RUj`_cbUT^Y cUbgYc SjUcSY ]_^dQj_giSX
@U U\Y RbQ[eZU Sj��SY [_^YUSj^iSX T_ ]_^dQ e' `b_cY]i _ `bjUc�Q^YU
^Q] ^Y^YUZcjUZ [Qbdi cUbgYc_gUZ ^Q ^Y UZ `_TQ^i QTbUc U(]QY\_gi)
M dU^ c`_cuR ]_ U]i `bjUc�Q� FQ�cdge di\[_ RbQ[eZ�SU Sj��SY)
M `bji`QT[e Y^^iSX bU[\Q]QSZY T_diSj�SiSX ]UR\Q' `b_cY]i jW�_cY�
cY� T_ cQ\_^e ]UR\_gUW_' g [dubi] j_cdQ� T_[_^Q^i jQ[e`)

HR

IUbfYc jQ _[_fU
K c\e�QZe TQ ^UT_cdQZU ^U[Y _T TYZU\_fQ ]_\Y]_ fQc TQ ^Q T_\ZU
^QfUTU^e ]QY\ QTbUce `_�Q\ZUdU _fQZ cUbfYc^Y _RbQjQS) DQ _fQZ ^Q�Y^
]_We cU T_cdQfYdY cQ]_ _[_fY) K c\e�QZe TQ Y]QdU T_TQd^U `bYW_f_bU
fUjQ^U ej [_]QT ^Q]ZU�dQZQ ]_\Y]_ fQc TQ cU _RbQdYdU YjbQf^_
dbW_fY^Y ^Q]ZU�dQZQ WTZZU ZU YcdY [e`\ZU^)

HU

:YbU[dcj_\Wk\Qde^[ fQcQ\Qd_[ UcUdq^
>Q XYk^ijY[ UWi fQcQ\Qd' Ujd Q [kbdikd [wjfUd\U^y\ U\[y\TXUdY Qj
Q\kRR dQ\k\XQdu Ss]bU) 7j_^RQ^ ScQ[Yc fQcQ\Qd_[Qd deTe^[ sWi
[y\TU^Y) 7]U^^iYRU^ ]kcVQZdQ bU[\Q]kSYu k\\ VU^^ Rxd_bTQbQRZkd
Y\\Ud�U^' V_bTe\Z_^ [wjfUd\U^y\ Q Rxd_bXkjX_j)

SK

Dk� `bYQ]i cUbfYc `bU �kcdY [_fQ^YQ
7[ Ri Lk] SX�RQ\Q ^UZQ[k �Qc� [_fQ^YQ' ]v�UdU `_c\Q�
dxd_ cUbfYc^x [Qbde `_c\Q� U(]QY\_] ^Q ^Y��YU efUTU^x
QTbUce) :YU\i [_fQ^YQ fYU]U `_c\Q� YRQ d�]d_ c`vc_R_])
7[ Ri cdU ]Q\Y Y^x bU[\Q]kSYe _X�QT_] Lk�X_ ^kRid[e'
_Rbk�dU cQ `bYQ]_ ^Q LQ�e `bUTQZ�e ^kRid[e)

SLO

DQ�U TYbU[d^U ec\e�^U cd_bYdfU jQ _[_fZU
�U fQ] ]Q^Z[Q [Q[�^_ _[_fZU' \QX[_ d_ cUbfYc^_ [QbdYS_ `_�\ZUdU
`_ U(`_�dY TYbU[d^_ ^Q c`_T^ZY ^Qc\_f) F_ dUZ `_dY fQ] \QX[_
`_�\ZU]_ cQ]_ _[_fZU) �U �U\YdU bU[\Q]YbQdY [Q[�U^ TbeW TU\
`_XY�dfQ' cU _Rb^YdU ^U`_cbUT^_ ^Q fQ�_ dbW_fY^_ `_XY�dfQ)

RO

IUbfYSU(e\ ^_cdbe TYbUSd `U^dbe VUb_^UbYU
�^ SQje\ t^ SQbU f� \Y`cU�dU _ `YUc� TU VUb_^UbYU `edU�Y c� dbY]YdU�Y
TYbUSd QSUcd SQbT TU cUbfYSU `bY^ U(]QY\ \Q QTbUcQ TU ]QY Z_c) D_Y
^e `edU] Uh`UTYQ `YUcU TU VUb_^UbYU TUSmd `U QSUQcd� SQ\U)
:QS� QfU�Y _ Q\d� bUS\Q]Q�YU bUVUbYd_QbU \Q `YUcQ TU ]_RY\YUb'
Qde^SY f� beW�] c� f� QTbUcQ�Y TYbUSd \Q ]QWQjY^e\ Tfc) TU ]_RY\�)

RUS

¦«Ã º»Ê·¹´ ¼°»­³¼ ¯¶Ê º¹¼½«­¹µ ¿¾»¸³½¾»Æ
£¼¶³ ¹µ«±°½¼Ê' Â½¹ ¢«· ¸° À­«½«°½ ½¹®¹ ³¶³ ³¸¹®¹ È¶°·°¸½«
¿¾»¸³½¾»Æ' ¢Æ ·¹±°½° ¹½º»«­³½Ç ¼°»­³¼¸¾É µ«»½¾ º¹ ¿«µ¼¾
¸°º¹¼»°¯¼½­°¸¸¹ ¸« ¸³±°º»³­°¯°¸¸Æ´ «¯»°¼ È¶°µ½»¹¸¸¹´
º¹Â½Æ) §¯¸«µ¹' ½«µ³· ¹¬»«²¹· ·Æ ·¹±°· º°»°¼Æ¶«½Ç ¶³ÃÇ
¿¾»¸³½¾»¾) £¼¶³ ±° ¾ ¢«¼ ­¹²¸³µ¸¾½ ³¸Æ° º»°½°¸²³³ ¹½¸¹¼³½°¶Ç¸¹
º»³¹¬»°½°¸¸¹´ ·°¬°¶³' º¹±«¶¾´¼½«' ¹¬»«Ä«´½°¼Ç
¸°º¹¼»°¯¼½­°¸¸¹ ­ ¹»®«¸³²«Á³É' ¹¼¾Ä°¼½­³­Ã¾É º»¹¯«±¾)

BG

¦«Ã«½« ¯³»°µ½¸« ¾¼¶¾®« ²« ¹¬µ¹­
¡µ¹ ¶³º¼­«½ Â«¼½³ ¹½ µ¹·º¶°µ½«' º¹ºÅ¶¸°½° ¸«¼½¹ÊÄ«½«
¼°»­³²¸« µ«»½« ³ ¸³ Ê ³²º»«½°½° ¸« U(]QY\ «¯»°¼«' º¹¼¹Â°¸
º¹(¯¹¶¾) ¨¹ ½¹²³ ¸«Â³¸ ·¹±°· ¯« ¯¹¼½«­Ê·° ¼«·¹ ¶³º¼­«Ä³
°¶°·°¸½³ ¹½ ¹¬µ¹­«) ¡µ¹ ¾¼½«¸¹­³½° ¯»¾®³ ¯°¿°µ½³ º¹
·°¬°¶³½°' ¢³ ¼Å­°½­«·° ¯« ¼° ¹¬Å»¸°½° µÅ· ·°¬°¶¸«½«
µÅÄ«*·«®«²³¸' ¹½ µ¹´½¹ ¼½° ²«µ¾º³¶³ ¼½¹µ«½«)

TR

:_^QdY\Qb YpY^ T_WbeTQ^ cUbfYcY]Yj
8Yb T_^QdY^Yj U[cY[cU Re cUbfYc [QbdY^Y T_WbeTQ^ Q�QWYTQ Re\e^Q^ QTbUcU
T_WbeTQ^ ]QY\ iQjQRY\YbcY^Yj) IQTUSU Re i_\\Q T_^QdY\QbY Ww^TUbURY\YbYj)
C_RY\iQ^YjTQ RQ�[Q �Y[QiUd\UbY^Yj fQbcQ \ydVU^ T_WbeTQ^ ]_RY\iQ cQdYSY^YjQ
TQ^Y�Y^)

ES
DeUcdb_ cUbfYSY_ TYbUSd_ `QbQ QSSUc_bY_c
IY \U VQ\dQ Q\Wx^ QSSUc_bY_' `eUTU U^fYQb UcdQ dQbZUdQ TU cUbfYSY_
TYbUSdQ]U^dU Q \Q cYWeYU^dU TYbUSSYu^) D_ _RcdQ^dU' `_b UcdU ]qd_T_
c_\_ `_TU]_c U^fYQb QSSUc_bY_c) IY dYU^U Q\We^Q _dbQ _RZUSYu^ c_RbU
ce ]eUR\U' S_^ce\dU TYbUSdQ]U^dU S_^ ce ]eUR\UbsQ)

SERVICECARD * 97HJ; I;HL?9; * 97HJ7 :? I;HL?O?E * I;HL?ID? A7HJ7 * 9°»­³²¸« µ«»½« * I;HL?9;AEHJ * I;HL?9;(A~HJN7 *

I;HL?ID~ A7HJ7 * I;HL?ID7 A7HJ?97 * 97H: I;HL?9; * 9;F8¥©¦¡ª A7FJ7 * J7H@;J7 :; I;HL?9?E I;HL?I * A7HJ?D?

max.
10KG

5= max.
3KG

19=max.
5KG

6 11 12=

1

-
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/++
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,*-
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-*-

1 h,,1,1++ /++ -*-

2

4
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-'0
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,+1
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-*-

,*-

,+ ,*-
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h,-'03-1 0..
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,-

h-

h,

,1
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0,1
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.21

-*-

-*-

,.

,/

h,,121+ 0-4 ,*-
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,-+
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-*-

,*-
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18 h,,1/1+ ,+1 -*-
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Ji`U * JY`_ * Js`ec * Ji` * J³º * JY`C_TU\\^e]]Ub * De]RUb * De]qb_ Te ]_Tr\U
De]Ub_ * ¦¹·°» ¸« ·¹¯°¶« * ]_TU\\_
�sc\_ ]_TU\e * C_TU\\ cjk]Q * �sc\_ ]_TU\e
�dUfY\[Q ]_TU\Q * De]�b ]_TU\ * 8b_Z ]_TU\Q
C_TU\^e]]Ub * De]Ub ]_TU\e

C_TU\\^Q]U * C_TU\ ^Q]U * D_] Te ]_Tr\U * C_TU\\^Q]^
D_]U ]_TU\\_ * DkjUf ]_TU\e * C_TU\^QQ] * ?]U ]_TU\Q
De]qb_ C_TU\\_ * C_TU\\ ^UfU * ¦«²­«¸³° ·¹¯°¶³ *
Dkj_f ]_TU\e * ?]U ]_TU\Q * :U^e]YbU ]_TU\ *
¦«³·°¸¹­«¸³° ¸« ·¹¯°¶« * DQjgQ ]_TU\e

SERVICECARD * 97HJ; I;HL?9; * 97HJ7 :? I;HL?O?E * I;HL?ID? A7HJ7 * 9°»­³²¸« µ«»½« * I;HL?9;AEHJ * I;HL?9;(A~HJN7 *

I;HL?ID~ A7HJ7 * I;HL?ID7 A7HJ?97 * 97H: I;HL?9; * 9;F8¥©¦¡ª A7FJ7 * J7H@;J7 :; I;HL?9?E I;HL?I * A7HJ?D?

B1 Colli 1/2
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A1

x12
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//]]
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/]]
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x2}.0]]
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x1.0+]]
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/3h,+
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Y38
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CPS] RPPS]_P ;`YOTY& ^PS] RPPS]_P] ;`YOP&
bT] OLYVPY 9SYPY Q|] OPY ;L`Q PTYP^ =yMPW^ L`^ `Y^P]PX
9YYPY]L`X'@]ZR]LXX e`X L`^^NSWTP}WTNSPY 7PM]L`NS TY
[]TaL_PY Bm`XWTNSVPT_PY( 2T__P []|QPY CTP OPY <TPQP]`XQLYR L`Q
FZWW^_mYOTRVPT_ `YO WP^PY CTP ^TNS YLNS^_PSPYOP bTNS_TRP
9YQZ]XL_TZYPY aZ] OP] =ZY_LRP ^Z]RQmW_TR O`]NS `YO MPbLS]PY
CTP OTP^P Q|] ^[m_P]P 1Y')FP]bPYO`YRPY& L`NS O`]NS 4]T__P&
L`Q(
EY^P]P =yMPW^_|NVP ^TYO MP^_TXX`YR^RPXm} PTYe`^P_ePY( 4TP
YTNS_ MP^_TXX`YR^RPXm}P FP]bPYO`YR VLYY e` CLNS^NSmOPY
ZOP] `Y_P] EX^_mYOPY e` @P]^ZYPY^NSmOPY Q|S]PY( =yMPW ^TYO
VPTYP ;TYOP]^[TPWeP`RP( 6|] CNSmOPY& OTP O`]NS YTNS_
MP^_TXX`YR^RPXm}PY 5TY^L_e ZOP] O`]NS QLW^NSP 8LYOSLM`YR
PY_^_PSPY& |MP]YTXX_ OP] 8P]^_PWWP] ZOP] 8mYOWP] VPTYP
8LQ_`YR(
1 3 8 D E > 7/ ;TYOP] ZOP] @P]^ZYPY XT_ RPT^_TRP]
2PSTYOP]`YR ^TYO ^_P_^ aZY =yMPW_PTWPY& ^[T_ePY 7PRPY^_mYOPY&
;WPTY_PTWPY `YO FP][LNV`YR^XL_P]TLWTPY QP]Ye`SLW_PY& P^
MP^_PS_ FP]WP_e`YR^' `YO)ZOP] 5]^_TNV`YR^RPQLS](
= ? > D 1 7 5/ 2T__P ]TNS_PY CTP ^TNS MPT OP] =ZY_LRP YLNS
`Y^P]PY 2P_]TPM^'& 2POTPY`YR^'& 9Y^_LWWL_TZY^' ZOP]
=ZY_LRPLYWPT_`YRPY `YO LNS_PY CTP TY^MP^ZYOP]P L`Q GL]Y'
`YO CTNSP]SPT_^STYbPT^P( GP]OPY 1YbPT^`YRPY YTNS_ MPQZWR_&
VLYY OTP^ e` FP]WP_e`YRPY MPT @P]^ZYPY ZOP] e` CNSmOPY LX
=yMPW Q|S]PY ) e` PTYPX CTNSP]SPT_^]T^TVZ bP]OPY( CZWW_PY CTP
CNSbTP]TRVPT_PY MPTX 1`QML` ) MPT OP] =ZY_LRP SLMPY&
VZY_LV_TP]PY CTP MT__P `Y^P] CP]aTNP_PLX( 4TP^P^ ^_PS_ 9SYPY
XT_ BL_ `YO DL_ e`] CPT_P( 4TP =ZY_LRP OL]Q Y`] O`]NS
QLNSV`YOTRP @P]^ZYPY O`]NSRPQ|S]_ bP]OPY( 2PT fYOP]`YRPY
LX @]ZO`V_)@]ZO`V__PTWPY& MPTX 1`^_L`^NS Meb( 5TY^L_e aZY
DPTWPY ) FP]M]L`NS^XL_P]TLWTPY& OTP YTNS_ aZX
8P]^_PWWP])8mYOWP] ^_LXXPY& VLYY VPTYP 8LQ_`YR Q|] CNSmOPY
|MP]YZXXPY bP]OPY(
GPYY OP] GL]P GLYOMPQP^_TR`YR^XT__PW bTP 4|MPW `YO
CNS]L`MPY MPTWTPRPY& ^TYO OTP^P L`^^NSWTP}WTNS e`] 1YbPYO`YR
LY GmYOPY L`^ XL^^TaPY `YO PTYSPT_WTNSPY =L_P]TLWTPY
MP^_TXX_( 5TYP 2PQP^_TR`YR T^_ Y`] ^Z R`_ bTP OTP FP]MTYO`YR
ebT^NSPY 2PQP^_TR`YR^XT__PW `YO GLYO( 2T__P []|QPY CTP ^ZbZSW
MPT ^_PSPYOPY LW^ L`NS MPT SmYRPYOPY =yMPW^_|NVPY aZ] OP]PY
2PQP^_TR`YR 9S]P GLYO L`Q TS]P OTP^MPe|RWTNSP 5TRY`YR `YO
aP]bPYOPY CTP Y`] OLQ|] RPPTRYP_P 2PQP^_TR`YR^XT__PW( FZ]
PaPY_`PWWPY 2ZS]L]MPT_PY aP]RPbT^^P]Y CTP ^TNS& OL^^ VPTYP
<PT_`YRPY TX 2ZS]MP]PTNS WTPRPY( <P_e_PYOWTNS T^_ OP] =ZY_P`]
Q|] OTP 2PQP^_TR`YR LY OP] GLYO aP]LY_bZ]_WTNS(
4TP^ MP_]TQQ_ L`NS OTP 9Y^_LWWL_TZY aZY 5WPV_]ZL]_TVPWY ^ZbTP
LYOP]PY ML`_PNSYT^NSPY J`MPSy]_PTWPY( 4TP =ZY_LRP )
9Y^_LWWL_TZY aZY 5WPV_]ZL]_TVPWY ^ZbTP LYOP]PX ML`]PWPaLY_PY
J`MPSy] ^TYO Y`] aZY L`_Z]T^TP]_PY 6LNS[P]^ZYLW
O`]NSe`Q|S]PY( 1WWP PWPV_]T^NSPY ^ZbTP ML`_PNSYT^NSPY
9Y^_LWWL_TZYPY ^TYO YLNS OPY UPbPTW^ R|W_TRPY >Z]XPY Meb(
CTNSP]SPT_^aZ]^NS]TQ_PY TY 9S]PX 2`YOP^WLYO O`]NSe`Q|S]PY(
2T__P ^P_ePY CTP MPT <TNS_\`PWWPY Y`] e`Wm^^TRP
<P`NS_XT__PW^_m]VPY PTY( 2PT >TNS_PTYSLW_`YR OP] XLc( GL__eLSW
MP^_PS_ O`]NS iMP]ST_e`YR 2]LYORPQLS]( 4L^ 1MOPNVPY OP]
<P`NS_XT__PW T^_ bPRPY 2]LYORPQLS] e` `Y_P]WL^^PY(
4TP PTYbLYOQ]PTP 6`YV_TZY OP^ =yMPW^ T^_ Y`] MPT WZ_' `YO
bLLRP]PNS_P] 1`Q^_PWW`YR RPbmS]WPT^_P_( 4TP D|]PY ^TYO
aZ]U`^_TP]_& X|^^PY LMP] RRQ( L`QR]`YO y]_WTNSP] 2POTYR`YRPY
YP` L`^RP]TNS_P_ ) PTYRP^_PWW_ bP]OPY( 8LW_PY CTP MT__P OTP
7PbTNS_^LYRLMPY e`] XLcTXLWPY 2PWL^_`YR `YMPOTYR_ PTY(
=yMPW O|]QPY YTNS_ MP^_TPRPY bP]OPY( 2PT `Y^LNSRPXm}PX
7PM]L`NS& VLYY P^ e` PTYPX EXVT[[PY aZY =yMPW^_|NVPY
VZXXPY( EX OPX aZ]e`MP`RPY& ^ZWW_PY =yMPW ^_P_^ RPRPY
EXVT[[PY RP^TNSP]_ bP]OPY( 2PT
iMP]WL^_`YRPY)iMP]MPWL^_`YRPY $TY^MP^ZYOP]P O`]NS
^[TPWPYOP ;TYOP]& =PY^NSPY& =L_P]TLW ZOP] ^ZY^_TRP
`Y^LNSRPXm}P 5TYbT]V`YRPY% MP^_PS_ 2]`NS' `YO
FP]WP_e`YR^RPQLS]( 1WWP CNS]L`MPY ^ZbTP _]LRPYOP
FP]MTYO`YR^^_PWWPY ^ZWW_PY YLNS , MT^ - GZNSPY YLNSRPeZRPY
bP]OPY& `X PTYP OL`P]SLQ_P C_LYO^TNSP]SPT_ e` RPbmS]WPT^_PY(
@ 6 < 5 7 5/ '8TYbPT^P e`] =yMPW[QWPRP'
2PLNS_PY CTP MT__P `Y^P]P 8TYbPT^P e`] ]TNS_TRPY =yMPW[QWPRP&
OLXT_ CTP XyRWTNS^_ WLYRP 6]P`OP LY `Y^P]PX @]ZO`V_ SLMPY(
FP]bPYOPY CTP MPT OP] BPTYTR`YR PTY ^L`MP]P^& _]ZNVPYP^ `YO
bPTNSP^ 2L`XbZWW_`NS( GPYY 9S]P =yMPW PTYP] R]|YOWTNSPY
BPTYTR`YR MPO|]QPY& VyYYPY CTP OL^ D`NS XT_ P_bL^ GL^^P]
ZOP] =yMPW]PTYTR`YR^XT__PW MPQP`NS_PY `YO LY^NSWTP}PYO OTP
RP]PTYTR_PY 5WPXPY_P _]ZNVYPY( =P_LWW' `YO 7WL^_PTWP ]PTYTRPY
CTP LX MP^_PY XT_ OPY SLYOPW^|MWTNSPY =P_LWW' `YO
7WL^]PTYTRP]Y YLNS OPY L`Q TSYPY MPQTYOWTNSPY
@QWPRPLYbPT^`YRPY( 4TP BPTYTR`YR^XT__PW X|^^PY PTYPY VWL]PY
8TYbPT^ _]LRPY& OL^^ ^TP e`] =yMPW[QWPRP RPPTRYP_ ^TYO(
FP]bPYOPY CTP L`Q RL] VPTYPY 6LWW 4LX[Q]PTYTRP] ^ZbTP
m_ePYOP& ^NSP`P]YOP `YO LYOP]P =T__PW& OP]PY GT]V`YR CTP
YTNS_ VPYYPY(
1 3 8 D E > 7/ 8ZNSRWLYeZMP]QWmNSPY ^TYO MPT OP]
1`^WTPQP]`YR O`]NS PTYP CNS`_eQZWTP RP^NS|_e_( 2PWL^^PY CTP
OTP^P L`Q OPX =yMPW& MT^ P^ aZWW^_mYOTR XZY_TP]_ `YO aZY C_L`M
MPQ]PT_ T^_( 8ZNSRWLYePWPXPY_P& aZY OPYPY OTP CNS`_eQZWTP
PY_QP]Y_ b`]OP& O|]QPY P]^_ YLNS .+ C_`YOPY $JPT_ e`X
>LNSSm]_PY LY OP] BL`XW`Q_% RP]PTYTR_ `YO aP]bPYOP_ bP]OPY(
?MP]QWmNSPY YTNS_ XT_ ^NSL]QPY 7PRPY^_mYOPY MP^NSmOTRPY `YO
VPTYP^QLWW^ ^_L]VP] CZYYPYMP^_]LSW`YR L`^^P_ePY(
5 > D C ? B 7 E > 7 '8TYbPT^P e`] 1MQLWWPY_^Z]R`YR'
4P] EXbPW_ e`WTPMP PY_^Z]RPY CTP MT__P OPY FP][LNV`YR^X|WW
^Z]_PY]PTY TY OTP OLQ|] aZ]RP^PSPYPY 1MQLWW') BPNdNWTYR_ZYYPY
`YO YTNS_ TY OTP >L_`](
2P^NSmOTR_P ZOP] `YM]L`NSML]P =yMPW VyYYPY ^[PeTPWWPY
GTPOP]aP]bP]_`YR^LYWLRPY e`X BPNdNWPY aZY 5TYePW_PTWPY
e`RPQ|S]_ bP]OPY(
1`^RPOTPY_P& UPOZNS YZNS Q`YV_TZY^_|NS_TRP =yMPW X|^^PY
YTNS_ RWPTNS PY_^Z]R_ bP]OPY( C[PYOPY CTP ^TP e( 2( LY
bZSW_m_TRP ?]RLYT^L_TZYPY(

GT] b|Y^NSPY 9SYPY aTPW 6]P`OP XT_ 9S]PX YP`PY =yMPW(

ÂËÉÏÉÎÕÑ ÓÔÑÎÖÛÑ&
ÊÔÉÌ×ÍÉÙÑÕ ³Ñ& àÎ ÐÉÓÜØÑÞÛÎ ÕÎÊÎÔÑ ×Û ÖÉáÉÛÉ ÑÖÛÎÙÑ×ÙÖÉ
ØÙ×ÌÙÉÕÉ ÐÉ ×ÊÐÉËÎÏÍÉÖÎ ÖÉ Í×ÕÉ( »×Ôè& ØÙ×ËÎÙÎÛÎ
×ÊÞËÉÛÉ ÖÉ Í×ÚÛÉËÓÉÛÉ ÐÉ ØãÔÖ×ÛÉ& ØÙÎÍÑ Õ×ÖÛÉÏÉ
ØÙ×àÎÛÎÛÎ ËÖÑÕÉÛÎÔÖ× ÚÔÎÍÖÉÛÉ ËÉÏÖÉ ÑÖÝ×ÙÕÉßÑè Ñ è
ÐÉØÉÐÎÛÎ ÐÉ ÊãÍÎâÑ ÚØÙÉËÓÑ& É Úãâ× Ñ ÐÉ ÛÙÎÛÑ ÚÛÙÉÖÑ(
¼ÉáÑÛÎ ÕÎÊÎÔÑ ÚÔÎÍËÉ ÍÉ ÚÎ ÑÐØ×ÔÐËÉÛ Ø×
ØÙÎÍÖÉÐÖÉàÎÖÑÎ( ¼ÎØÙÉËÑÔÖÉÛÉ ÜØ×ÛÙÎÊÉ Õ×ÏÎ ÍÉ Í×ËÎÍÎ
Í× ÕÉÛÎÙÑÉÔÖÑ âÎÛÑ ÑÔÑ ØÙÑ ×ØÙÎÍÎÔÎÖÑ ×ÊÚÛ×èÛÎÔÚÛËÉ Í×
ÝÑÐÑàÎÚÓÑ ÖÉÙÉÖèËÉÖÑè( »ÎÊÎÔÑÛÎ ÖÎ ÚÉ ÍÎÛÚÓÑ ÑÌÙÉàÓÑ(
¾Ù×ÑÐË×ÍÑÛÎÔèÛ ÑÔÑ ÛãÙÌ×ËÎßãÛ ÖÎ Ø×ÎÕÉ ×ÛÌ×Ë×ÙÖ×ÚÛ ÐÉ
âÎÛÑ Ë ÙÎÐÜÔÛÉÛ ÖÉ ÜØ×ÛÙÎÊÉ ÑÐËãÖ ØÙÎÍÖÉÐÖÉàÎÖÑÎÛ× ÑÔÑ
ÖÎØÙÉËÑÔÖ× Ê×ÙÉËÎÖÎ(
³ ¼ ¸ » ± ¼ ¸ µ/ ´ÎßÉ ÑÔÑ ÔÑßÉ Ú ÕÎÖÛÉÔÖÑ ÜËÙÎÏÍÉÖÑè
ÚÔÎÍËÉ ËÑÖÉÌÑ ÍÉ ÚÎ ÍãÙÏÉÛ ÍÉÔÎàÎ ×Û àÉÚÛÑ ÖÉ ÕÎÊÎÔÑÛÎ&
×ÚÛÙÑ ØÙÎÍÕÎÛÑ& ÕÉÔÓÑ àÉÚÛÑ Ñ ×ØÉÓ×ËãàÖÑ ÕÉÛÎÙÑÉÔÑ&
ÚãâÎÚÛËÜËÉ ×ØÉÚÖ×ÚÛ ×Û ÖÉÙÉÖèËÉÖÎ Ñ)ÑÔÑ ÐÉÍÜáÉËÉÖÎ(
» ½ ¼ Á ¸ ¿ ± ¼ µ/ ¾× ËÙÎÕÎ ÖÉ Õ×ÖÛÉÏÉ& Õ×Ôè&
ÚãÊÔçÍÉËÉÒÛÎ ÖÉáÑÛÎ ÙãÓ×Ë×ÍÚÛËÉ ÐÉ ÎÓÚØÔ×ÉÛÉßÑè&
×ÊÚÔÜÏËÉÖÎ& ÑÖÚÛÉÔÑÙÉÖÎ ÑÔÑ ÚÌÔ×ÊèËÉÖÎ Ñ ×ÊãÙÖÎÛÎ
×Ú×ÊÎÖ× ËÖÑÕÉÖÑÎ ÖÉ ØÙÎÍÜØÙÎÏÍÎÖÑèÛÉ Ñ ÜÓÉÐÉÖÑèÛÉ ÐÉ
ÊÎÐ×ØÉÚÖ×ÚÛ( ¼ÎÚØÉÐËÉÖÎÛ× ÖÉ ÜÓÉÐÉÖÑèÛÉ Õ×ÏÎ ÍÉ Í×ËÎÍÎ
Í× ÖÉÙÉÖèËÉÖÎ ÖÉ ÔÑßÉ ÑÔÑ Ø×ËÙÎÍÉ ÖÉ ÕÎÊÎÔÑÛÎ ) ÍÉ
ÚãÐÍÉÍÎ ÙÑÚÓ ÐÉ ÊÎÐ×ØÉÚÖ×ÚÛÛÉ( ±Ó× ÑÕÉÛÎ ÐÉÛÙÜÍÖÎÖÑè ØÙÑ
ÚÌÔ×ÊèËÉÖÎÛ× ) Õ×ÖÛÉÏÉ& Õ×Ôè& ÚËãÙÏÎÛÎ ÚÎ Ú ÖÉáÑè
ÚÎÙËÑÐÎÖ ÎÓÑØ( Á×Ò Î ÖÉ ³ÉáÎ ÙÉÐØ×Ô×ÏÎÖÑÎ ÚãÚ ÚãËÎÛÑ Ñ
ÍÎÒÚÛËÑè( »×ÖÛÉÏãÛ ÚÔÎÍËÉ ÍÉ ÚÎ ÑÐËãÙáËÉ ÚÉÕ× ×Û
ÓËÉÔÑÝÑßÑÙÉÖÑ ÔÑßÉ( ¼Î ÚÎ Ø×ÎÕÉ ×ÛÌ×Ë×ÙÖ×ÚÛ ÐÉ âÎÛÑ Ë
ÚÔÜàÉÒ ÖÉ Õ×ÍÑÝÑÓÉßÑÑ ÖÉ ØÙ×ÍÜÓÛÉ)àÉÚÛÑ ÖÉ ØÙ×ÍÜÓÛÉ& ØÙÑ
Ø×ÍÕèÖÉ ÑÔÑ ÑÐØ×ÔÐËÉÖÎ ÖÉ àÉÚÛÑ ) Ó×ÖÚÜÕÉÛÑËÑ& Ó×ÑÛ× ÖÎ
ÚÉ ØÙÎÍ×ÚÛÉËÎÖÑ ×Û ØÙ×ÑÐË×ÍÑÛÎÔè)ÛãÙÌ×ËÎßÉ(
±Ó× ÓãÕ ÑÐÍÎÔÑèÛÉ ÚÉ ØÙÑÔ×ÏÎÖÑ ÓÙÎØÎÏÖÑ ÎÔÎÕÎÖÛÑ ÐÉ
ÚÛÎÖÉ& ÓÉÛ× ÍçÊÎÔÑ Ñ ËÑÖÛ×ËÎ& ÛÎ ÚÉ ØÙÎÍÖÉÐÖÉàÎÖÑ ÐÉ
ÑÐØ×ÔÐËÉÖÎ ÚÉÕ× ÐÉ ÚÛÎÖÑ ×Û ÕÉÚÑËÖÑ Ñ ÎÍÖ×Ù×ÍÖÑ
ÕÉÛÎÙÑÉÔÑ( ·ÉÓÙÎØËÉÖÎÛ× Î Û×ÔÓ×ËÉ Í×ÊÙ×& Ó×ÔÓ×Û× Î Í×ÊÙÉ
ËÙãÐÓÉÛÉ ÕÎÏÍÜ ÓÙÎØÎÏÖÑè ÎÔÎÕÎÖÛ Ñ ÚÛÎÖÉÛÉ( »×Ôè&
ØÙ×ËÎÙÎÛÎ ØÙÑÌ×ÍÖ×ÚÛÛÉ ÖÉ ³ÉáÉÛÉ ÚÛÎÖÉ ØÙÎÍÑ
ÐÉÓÙÎØËÉÖÎÛ× ÓÉÓÛ× ÖÉ ÚÛ×èâÑ& ÛÉÓÉ Ñ ÖÉ ×ÓÉàÎÖÑ ÕÎÊÎÔÑ Ñ
ÑÐØ×ÔÐËÉÒÛÎ ÚÉÕ× Ø×ÍÞ×ÍèâÑ ÓÙÎØÎÏÖÑ ÎÔÎÕÎÖÛÑ( ¾ÙÎÍÑ
ÍÉ ÐÉØ×àÖÎÛÎ Ú ØÙ×ÊÑËÉÖÎÛ×& ÚÎ ÜËÎÙÎÛÎ& àÎ Ë Úã×ÛËÎÛÖÉÛÉ
Ð×ÖÉ ÖÎ ØÙÎÕÑÖÉËÉÛ ÓÉÊÎÔÑ( ¾× ØÙÑÖßÑØ Õ×ÖÛÉÏÖÑÓãÛ Î
×ÛÌ×Ë×ÙÎÖ ÐÉ ÐÉÓÙÎØËÉÖÎÛ× ÓãÕ ÚÛÎÖÉÛÉ(
Á×ËÉ ÚÎ ×ÛÖÉÚè Ñ ÐÉ ÑÖÚÛÉÔÑÙÉÖÎÛ× ÖÉ ÎÔÎÓÛÙÑàÎÚÓÑ
ÉÙÛÑÓÜÔÑ Ñ ÚÛÙÜÓÛÜÙÖ×Û× ×ÓÉÊÎÔèËÉÖÎ( »×ÖÛÑÙÉÖÎÛ× )
ÑÖÚÛÉÔÑÙÉÖÎÛ× ÖÉ ÎÔÎÓÛÙÑàÎÚÓÑ ÉÙÛÑÓÜÔÑ& ÓÉÓÛ× Ñ ÖÉ ÍÙÜÌÑ
Ó×ÖÚÛÙÜÓÛÑËÖÑ ÎÔÎÕÎÖÛÑ& ÚËãÙÐÉÖÑ ÚãÚ ÚÛÙ×ÑÛÎÔÚÛË×Û×&
ÚÔÎÍËÉ ÍÉ ÚÎ ÑÐËãÙáËÉ ÚÉÕ× ×Û ×Û×ÙÑÐÑÙÉÖ ÚØÎßÑÉÔÑÐÑÙÉÖ
ØÎÙÚ×ÖÉÔ( ³ÚÑàÓÑ ÎÔÎÓÛÙÑàÎÚÓÑ ÑÖÚÛÉÔÉßÑÑ Ñ ÚÛÙÜÓÛÜÙÖ×
×ÓÉÊÎÔèËÉÖÎ ÚÔÎÍËÉ ÍÉ ÚÎ ÑÐØãÔÖèËÉÛ Ë Úã×ÛËÎÛÚÛËÑÎ Ú
ØÙÑÔ×ÏÑÕÑÛÎ ÚÛÉÖÍÉÙÛÑ Ñ ÙÉÐØ×ÙÎÍÊÑ ÐÉ ÊÎÐ×ØÉÚÖ×ÚÛ ËãË
³ÉáÉÛÉ ÚÛÙÉÖÉ( »×Ôè& ÑÐØ×ÔÐËÉÒÛÎ ÚÉÕ× ÑÐÛ×àÖÑßÑ ÖÉ
ÚËÎÛÔÑÖÉ Ú Í×ØÜÚÛÑÕÑÛÎ ÚÛ×ÒÖ×ÚÛÑ ÐÉ ÚÑÔÉ ÖÉ ÚËÎÛÔÑÖÉÛÉ(
¾ÙÑ ÖÎÚØÉÐËÉÖÎ ÖÉ ÕÉÓÚÑÕÉÔÖÉÛÉ Õ×âÖ×ÚÛ ÚãâÎÚÛËÜËÉ
×ØÉÚÖ×ÚÛ ×Û Ø×ÏÉÙ Ø×ÙÉÍÑ ØÙÎÌÙèËÉÖÎ( ¾×ÓÙÑËÉÖÎÛ× ÖÉ
ÑÐÛ×àÖÑßÑÛÎ ÖÉ ÚËÎÛÔÑÖÉ ÖÎ Î ÙÉÐÙÎáÎÖ× Ø×ÙÉÍÑ ×ØÉÚÖ×ÚÛ
×Û Ø×ÏÉÙ(
¾ÙÉËÑÔÖÉÛÉ ÝÜÖÓßÑè ÖÉ ÕÎÊÎÔÑÛÎ Î ÌÉÙÉÖÛÑÙÉÖÉ ÚÉÕ× ØÙÑ
ËÎÙÛÑÓÉÔÖ× Ñ Þ×ÙÑÐ×ÖÛÉÔÖ× Ø×Ô×ÏÎÖÑÎ( ³ÙÉÛÑÛÎ ÚÉ
ÙÎÌÜÔÑÙÉÖÑ ØÙÎÍËÉÙÑÛÎÔÖ×& Ö× ØÙÑ ÖÎ×ÊÞ×ÍÑÕ×ÚÛ Ë
ÐÉËÑÚÑÕ×ÚÛ ×Û ÕÎÚÛÖÑÛÎ ÜÚÔ×ËÑè Õ×ÏÎ ÍÉ ÚÎ ÖÉÔ×ÏÑ ÍÉ
ÊãÍÉÛ ÖÉÚÛÙ×ÎÖÑ)ÙÎÌÜÔÑÙÉÖÑ Ø×ËÛ×ÙÖ×( »×Ôè&
ÚãÊÔçÍÉËÉÒÛÎ ÚÛÙÑÓÛÖ× ÚØÎßÑÝÑÓÉßÑÑÛÎ ÐÉ ÕÉÓÚÑÕÉÔÖ×Û×
ÖÉÛ×ËÉÙËÉÖÎ( »ÎÊÎÔÑÛÎ ÖÎ ÚÉ ÚÙÎÍÚÛË× ÐÉ ÓÉÛÎÙÎÖÎ( ¾ÙÑ
ÖÎØÙÉËÑÔÖÉ ÜØ×ÛÙÎÊÉ ÕÎÊÎÔÑÛÎ Õ×ÌÉÛ ÍÉ ÚÎ ØÙÎ×ÊãÙÖÉÛ( ·É
ÍÉ ÚÎ ØÙÎÍ×ÛËÙÉÛÑ Û×ËÉ& ÕÎÊÎÔÑÛÎ ËÑÖÉÌÑ ÛÙèÊËÉ ÍÉ ÚÎ
×ÊÎÐ×ØÉÚèËÉÛ ÚÙÎâÜ ØÙÎ×ÊÙãâÉÖÎ( ¾ÙÑ
ØÙÎÛ×ËÉÙËÉÖÎ)ÚËÙãÞÛ×ËÉÙ $Ø×'ÚØÎßÑÉÔÖ× Ø×ÙÉÍÑ ÑÌÙÉÎâÑ
ÍÎßÉ& Þ×ÙÉ& ÕÉÛÎÙÑÉÔÑ ÑÔÑ ÍÙÜÌÑ ÖÎØ×ÍÞ×ÍèâÑ
ËãÐÍÎÒÚÛËÑè% ÚãâÎÚÛËÜËÉ ×ØÉÚÖ×ÚÛ ×Û ÚàÜØËÉÖÎ Ñ
ÖÉÙÉÖèËÉÖÎ( ³ÚÑàÓÑ ËÑÖÛ×ËÎ& ÓÉÓÛ× Ñ Ö×ÚÎâÑÛÎ ÚËãÙÐËÉâÑ
Û×àÓÑ ÛÙèÊËÉ ÍÉ ÊãÍÉÛ ÐÉÛÎÌÖÉÛÑ ÚÔÎÍ , Í× - ÚÎÍÕÑßÑ& ÐÉ ÍÉ
ÚÎ ×ÚÑÌÜÙÑ ÛÙÉÒÖÉ ÚÛÉÊÑÔÖ×ÚÛ(
¾ ½ ´ ´ ¿ Æ ¶ ¹ ±/ 'ÂÓÉÐÉÖÑè ÐÉ Ø×ÍÍÙãÏÓÉ ÖÉ ÕÎÊÎÔÑÛÎ'
»×Ôè& ÚãÊÔçÍÉËÉÒÛÎ ÜÓÉÐÉÖÑè ÐÉ ØÙÉËÑÔÖÉ Ø×ÍÍÙãÏÓÉ ÖÉ
ÕÎÊÎÔÑÛÎ& ÐÉ ÍÉ Õ×ÏÎÛÎ ÍÉ ÚÎ ÖÉÚÔÉÏÍÉËÉÛÎ ÖÉ ÖÉáÑÛÎ
ØÙ×ÍÜÓÛÑ ËãÐÕ×ÏÖ× ÖÉÒ'ÍãÔÌ×(
·É Ø×àÑÚÛËÉÖÎ ÑÐØ×ÔÐËÉÒÛÎ àÑÚÛÉ& ÚÜÞÉ Ñ ÕÎÓÉ ØÉÕÜàÖÉ
ÓãÙØÉ( ±Ó× ³ÉáÑÛÎ ÕÎÊÎÔÑ ÚÎ ÖÜÏÍÉèÛ ×Û ×ÚÖ×ËÖ×
Ø×àÑÚÛËÉÖÎ& Õ×ÏÎÛÎ ÍÉ ÖÉËÔÉÏÖÑÛÎ ÓãÙØÉÛÉ Ú ÕÉÔÓ× Ë×ÍÉ
ÑÔÑ Ø×àÑÚÛËÉâ ØÙÎØÉÙÉÛ ÐÉ ÕÎÊÎÔÑ Ñ ÚÔÎÍ Û×ËÉ ÍÉ
Ø×ÍÚÜáÑÛÎ Ø×àÑÚÛÎÖÑÛÎ ÎÔÎÕÎÖÛÑ( »ÎÛÉÔÖÑ Ñ ÚÛãÓÔÎÖÑ
àÉÚÛÑ ÚÎ Ø×àÑÚÛËÉÛ ÖÉÒ'Í×ÊÙÎ ÚãÚ ÚÛÉÖÍÉÙÛÖÑ Ø×àÑÚÛËÉâÑ
ØÙÎØÉÙÉÛÑ ÐÉ ÕÎÛÉÔ Ñ ÚÛãÓÔ× Úã×ÊÙÉÐÖ× Ø×Ú×àÎÖÑÛÎ ËãÙÞÜ
×ØÉÓ×ËÓÑÛÎ ÜÓÉÐÉÖÑè( ¾×àÑÚÛËÉâÑÛÎ ØÙÎØÉÙÉÛÑ ÛÙèÊËÉ ÍÉ
ÚÉ Ú èÚÖ× ÜÓÉÐÉÖÑÎ& àÎ ÚÉ Ø×ÍÞ×ÍèâÑ ÐÉ Ø×ÍÍÙãÏÓÉ ÖÉ
ÕÎÊÎÔÑ(
³ ÖÑÓÉÓãË ÚÔÜàÉÒ ÖÎ ÛÙèÊËÉ ÍÉ ÑÐØ×ÔÐËÉÛÎ ØÉÙ×àÑÚÛÉàÓÉ&
Ó×Ù×ÐÑËÖÑ& ÉÊÙÉÐÑËÖÑ ÑÔÑ ÍÙÜÌÑ ØÙÎØÉÙÉÛÑ& àÑÎÛ× ÍÎÒÚÛËÑÎ
ÖÎ ³Ñ Î Ø×ÐÖÉÛ×(
³ ¼ ¸ » ± ¼ ¸ µ/ ¾ÙÑ ÎÓÚØÎÍÑßÑèÛÉ Ø×ËãÙÞÖ×ÚÛÑÛÎ Ú ËÑÚ×Ó
ÌÔÉÖß ÚÉ ÐÉâÑÛÎÖÑ Ú ØÙÎÍØÉÐÖ× Ý×ÔÑ×( ½ÚÛÉËÎÛÎ Ì× ËãÙÞÜ
ÕÎÊÎÔÑÛÎ& Í×ÓÉÛ× ÛÎ ÊãÍÉÛ ÖÉØãÔÖ× Õ×ÖÛÑÙÉÖÑ Ñ Ø×àÑÚÛÎÖÑ
×Û ØÙÉÞ( µÔÎÕÎÖÛÑÛÎ Ú ËÑÚ×Ó ÌÔÉÖß& ×Û Ó×ÑÛ× Î ×ÛÚÛÙÉÖÎÖ×
ØÙÎÍØÉÐÖ×Û× Ý×ÔÑ×& Õ×ÌÉÛ ÍÉ ÚÎ Ø×àÑÚÛËÉÛ Ñ ÑÐØ×ÔÐËÉÛ
ÎÍËÉ ÚÔÎÍ .+ àÉÚÉ $ËÙÎÕÎ ÐÉ Í×ØãÔÖÑÛÎÔÖ× ËÛËãÙÍèËÉÖÎ ÖÉ
ËãÐÍÜÞ Ë Ø×ÕÎâÎÖÑÎÛ×%(
¼Î Ø×ËÙÎÏÍÉÒÛÎ Ø×ËãÙÞÖ×ÚÛÑÛÎ Ú ×ÚÛÙÑ ØÙÎÍÕÎÛÑ Ñ Ë
ÖÑÓÉÓãË ÚÔÜàÉÒ ÖÎ ÌÑ ÑÐÔÉÌÉÒÛÎ ÖÉ ÚÑÔÖÉ ÚÔãÖàÎËÉ
ÚËÎÛÔÑÖÉ(
½ Á À Á ¿ ± ¼ È ³ ± ¼ µ ¹ ± Á ½ ½ Á ¾ ± ´ Æ ¹ 'ÂÓÉÐÉÖÑè
ÐÉ ×ÛÚÛÙÉÖèËÉÖÎÛ× ÓÉÛ× ×ÛØÉÍãÓ' ·É ×ØÉÐËÉÖÎ ÖÉ ×Ó×ÔÖÉÛÉ
ÚÙÎÍÉ& Õ×Ôè& ÑÐÞËãÙÔèÒÛÎ ×ØÉÓ×ËÓÑÛÎ& Ú×ÙÛÑÙÉÖÑ Ø× ËÑÍ& Ë
ØÙÎÍËÑÍÎÖÑÛÎ Ó×ÖÛÎÒÖÎÙÑ ÐÉ ×ÛØÉÍãßÑ ) ÙÎßÑÓÔÑÙÉÖÎ& É ÖÎ
Ë ØÙÑÙ×ÍÉÛÉ( ¾×ËÙÎÍÎÖÑÛÎ ÑÔÑ ÖÎØ×ÛÙÎÊÖÑÛÎ ÕÎÊÎÔÑ Õ×ÌÉÛ
ÍÉ ÊãÍÉÛ ØÙÎÍÉÍÎÖÑ Ë ÚØÎßÑÉÔÖÑ ÍÎØÉ ÐÉ ×Ø×ÔÐ×ÛË×ÙèËÉÖÎ
Ñ ÙÎßÑÓÔÑÙÉÖÎ ÖÉ ×ÛÍÎÔÖÑ àÉÚÛÑ( ¸ÐÔÎÐÔÑÛÎ ×Û ÜØ×ÛÙÎÊÉ& Ö×
ËÚÎ ×âÎ Ì×ÍÖÑ ÕÎÊÎÔÑ ÖÎ ÊÑËÉ ÍÉ ÚÎ ÑÐÞËãÙÔèÛ ËÎÍÖÉÌÉ(
´ÉÙÎÛÎ ÌÑ ÖÉØÙ( ÖÉ ÊÔÉÌ×ÛË×ÙÑÛÎÔÖÑ ×ÙÌÉÖÑÐÉßÑÑ(

¾×ÏÎÔÉËÉÕÎ ³Ñ ÍÉ ÚÎ ÖÉÚÔÉÏÍÉËÉÛÎ ÖÉ Ö×Ë×Û×
×ÊÐÉËÎÏÍÉÖÎ(

BawJSa _aPF_SNHJ% [awJSx _aPF_SgPZ%
I�PZOJRJ% wJ OXYJ XN _FPTZUNQN SaG^YJP _ SFuJMT NSYJWNeWT[eMT
UWTLWFRZ UWT [xMWFISg UTZwNYg [ XTZPWTRxHM UWTXYTWaHM'
EPTSYWTQZOYJ mUQSTXY WT_XFMZ ITIa[P^ F U�JI RTSYawg XN
UT_TWS� U�J{Y�YJ SaXQJIZOgHg I�QJwNYe NSKTWRFHJ F ZXHMT[JOYJ OJ
UWT UT_I�Oug [^ZwNYg(UTZwNYg% F YT N Y�JYgRN TXTGFRN'
;au SaG^YJP XJ RZXg UTZwg[FY UTIQJ U�JIUNX�' =TZwg[aSg [
WT_UTWZ X U�JIUNX^ R�wJ [eXY P [�HSxR uPTIaR F _F ONXYxHM
TPTQSTXYg YFPe P _WFS�SgR TXTG' ;aG^YJP SJSg MWF{PF' EF
uPTI^% PYJWe [_SNPSTZ UTZwg[aSgR UWTYN U�JIUNX�R SJGT
SJXUWa[STZ RFSNUZQFHg% SJU�JOgRa [xWTGHJ SJGT UWTIJOHJ
waISTZ _aWZPZ'
= < E < >. 2�YN SJGT TXTG^ X RJSYaQSgR UTXYNwJSgR XJ RZXg
SJZXYaQJ IWwJY RNRT IgQ� SaG^YPZ% uUN{FYxHM U�JIR�Y�%
IWTGSxHM {aXYg F TGFQT[xHM RFYJWNaQ�% UWTYTwJ MWT_g WN_NPT
_WFS�Sg F(SJGT ZIZuJSg'
: < ; @ o v. =�N RTSYawN ITIWwZOYJ Sau Sa[TI P UTZwg[aSg%
TGXQZ_J% NSXYFQFHN SJGT RTSYawN F Ia[JOYJ MQF[S� UT_TW SF
[xXYWFwSe F GJ_UJ{STXYSg UTP^S^' =TPZI XJ SJGZITZ
ITIWwT[FY U�JIUNX^% R�wJ YT RgY _F SaXQJIJP _WFS�Sg TXTG
SJGT UTuPT_JSg SaG^YPZ ( TMWTwJSg GJ_UJ{STXYN' =TPZI G^XYJ
R�QN UTYgwJ X NSXYFQFHg(RTSYawg% PTSYFPYZOYJ Sau XJW[NXSg YxR'
@JSYT [aR THMTYS� UTWFIg F UTR�wJ' :TSYaw XRg UWT[aI�Y
UTZ_J P[FQNKNPT[FSx UJWXTSaQ' =�N _R�SaHM SF UWTIZPYZ(IgQJHM
UWTIZPYZ% U�N [xR�S� SJGT UTZwNYg IgQ�(XUTY�JGSgHM RFYJWNaQ�%
PYJWe SJUTHMa_JOg TI [xWTGHJ(UWTIJOHJ% SJU�JOgRaRJ waISTZ
TIUT[�ISTXY _F uPTI^'
=TPZI OXTZ PJ _GTwg U�NQTwJS^ ZUJ[�T[FHg UW[P^ SF _J�% OFPT
OXTZ MRTwINSP^ F uWTZG^% OXTZ Y^YT ZW{JS^ [xMWFIS� UWT UTZwNYg
SF XY�SaHM _ UJ[SxHM F OJISTQNYxHM RFYJWNaQ�' AUJ[S�Sg OJ OJS
_LV OZM]o& ULV OZM]o UP ^[ZUPYs XPeT `[Pa¢ZaLNsX []Z^_¥POVPX
F XY�STZ' =�JI ZUJ[S�SgR RZXgYJ _PTSYWTQT[FY [MTISTXY [Fug
XY�S^ UWT XYTOgHg N _a[�XSx SaG^YJP F UTZwgY UTZ_J [MTISe
XUTOT[FHg UW[P^' =�JI U�gUFISxR [WYaSgR XJ ZONXY�YJ% wJ XJ [
TGQFXYN [WYaSg SJSFHMa_g JQJPYWNHPe [TIN{J' ;FPTSJH OJ _F
ZUJ[S�Sg SF XY�SZ TIUT[�ISx NSXYFQF{Sg YJHMSNP'
=QFYg YT YFPe UWT NSXYFQFHN JQJPYWNHPxHM UWTIZPY� F IFQugMT
XYF[JGS�&YJHMSNHPeMT U�gXQZuJSXY[g' :TSYaw(NSXYFQFHN
JQJPYWNHPxHM UWTIZPY� F YFPe IFQugMT I�QJwNYeMT PTSXYWZP{SgMT
U�gXQZuJSXY[g R�wJ UWT[aI�Y UTZ_J FZYTWN_T[FSx P[FQNKNPT[FSx
UJWXTSaQ' BJuPJWe JQJPYWNHPe F XYF[JGS�&YJHMSNHPe NSXYFQFHJ
RZXg GxY UWT[JIJS^ [ XTZQFIZ X UQFYSxRN STWRFRN F
GJ_UJ{STXYSgRN U�JIUNX^ [J [Fug _JRN' =WT X[�YJQSe _IWTOJ
UTZwg[JOYJ UTZ_J UT[TQJSTZ NSYJS_NYZ TX[�YQJSg' =�N SJITIWwJSg
RF]' UT{YZ CFYY MWT_g WN_NPT UTwaWZ [ I�XQJIPZ U�JM�aYg'
=�JPWx[aSg X[gYNIJQ SJSg UT[TQJST _ I�[TIZ WN_NPF UTwaWZ'
2TPTSFQa KZSPHJ SaG^YPZ OJ _FWZ{JSF UTZ_J U�N [JWYNPaQSg F
MTWN_TSYaQSg NSXYFQFHN' 2[J�J OXTZ U�JIJR SFXYF[JSe% R�wTZ XJ
FQJ _ST[Z XJ�gINY(SFXYF[NY SF _aPQFI� RgXYSgHM UTIRgSJP'
2TIWwZOYJ mIFOJ T MRTYSTXYSg UWT RF]NRaQSg _FYgwJSg' ;F
SaG^YJP XJ SJXRg Qe_Y' =�N SJTIGTWSeR UTZwNYg R�wJ ITOgY P
U�J[WaHJSg SaG^YPZ' /G^ XJ YTRZ _FRJ_NQT% RZXg GxY SaG^YJP
SJZXYaQJ _FONuY�S UWTYN U�J[WaHJSg' =�N U�JYgwJSg(SFIR�WSeR
U�JYgwJSg #_JOReSF MWFOgHgRN XN I�YRN% QNIRN% RFYJWNaQJR SJGT
ONSxRN SJ[MTISxRN [QN[^$ MWT_g WN_NPT WT_GNYg F _WFS�Sg' BuJHMS^
uWTZG^ F STXSa XUTOT[FHg RgXYF G^ R�QF GxY ITYFwJSF UT + Fw ,
YxISJHM% FG^ XJ _FONXYNQF YW[FQa XYFGNQNYF'
= ` z 3.
&=TP^S^ P Ue{N T SaG^YJP&
2TIWwZOYJ SFuJ UTP^S^ UWT XUWa[STZ Ue{N T SaG^YJP% FG^XYJ XN
Sau [xWTGJP RTMQN Zwg[FY HT SJOIeQJ'
=�N {NuY�Sg UTZwg[JOYJ {NXYx% XZHMx F R�PPx GF[QS�Sx MFI�gP'
=TPZI UTY�JGZOJ [au SaG^YJP I�PQFISe [^{NuY�Sg% R�wJYJ MFI�gP
SF[QM{NY YWTHMTZ [TI^ SJGT {NXYNHgMT UWTXY�JIPZ SF SaG^YJP F
UFP [^{NuY�Se [�HN [^XZuNY' 8T[T[e F XPQJS�Se IgQ^ XJ SJOQeUJ
{NXYg G�wS� ITXYZUSxRN {N^_TNsXT []Z^_¥POVd YL VZad L ^VWZ [ZOWP
UTP^S�% PYJWe OXTZ SF SNHM Z[JIJSe' ;F {NXYNHgHM UWTXY�JIHgHM
RZXg GxY OFXS� Z[JIJST% wJ OXTZ [MTISe P {NuY�Sg SaG^YPZ'
B waISeR U�gUFI� SJUTZwg[JOYJ UFWSg {NXYN{J% wgWF[NS^% FGWF_N[F
SJGT ONSe UWTXY�JIP^% OJONHMw m{NSP^ SJ_SaYJ'
= < E < >. B^XTHJ QJXPQe UT[WHM^ OXTZ U�N ITIa[HJ HMWaS�S^
ZNS]LYYZ` QvWTs( >PNS_P QvWTT YL YjMd_V`& OZV`O YPM`OP eNPWL
XRTSYT[aS F _GF[JS UWFHMZ' B^XTHJ QJXPQe UW[P^% _J PYJWxHM
G^QF TIXYWFS�SF THMWFSSa KiQNJ% Q_J {NXYNY F UTZwg[FY Fw UT -*
SZOTYjNS $OZML []Z Yj^WPOYo ad_a]ePYs YL ZVZWYsX aeO`NS`%(
=T[WHM^ SJQ_J UTuPTINY TXYWxRN U�JIR�Y^ F SNPI^ OJ SJR�wJYJ
[^XYF[T[FY XNQSeRZ XQZSJ{SgRZ _a�JSg'

< 9 ; F 9 4 1 3 5
'@ZVdYd V WTVaTOLNT ZO[LO`'
B _aORZ THMWFS^ wN[TYSgMT UWTXY�JIg [^MF_ZOYJ TGFQT[x TIUFI
WT_Y�gI�Sx UTIQJ IWZMZ IT ZW{JSxHM TIUFIPT[xHM(WJH^PQF{SgHM
SaITG% [ waISeR U�gUFI� SJ[^MF_ZOYJ IT U�gWTI^'
=TuPT_JSx SJGT SJUTZwNYJQSx SaG^YJP Q_J TIJXQFY IT
XUJHNaQSgHM XG�WSxHM _F�g_JSg P WJH^PQFHN OJISTYQN[xHM IgQ�'
=TZwg[FSx% FQJ XYaQJ KZSP{Sg SaG^YJP SJSg SZYSe MSJI
WTVaTOZaL_( 4L]`U_P UP YL[¥( NSL]T_L_TaYsX Z]RLYTeLNsX(

=�JOJRJ [aR RSTMT _aGF[^ X [FugR ST[xR SaG^YPJR'

4PL] aLW`PO N`^_ZXP]&
DSLYV dZ` QZ] [`]NSL^TYR Q`]YT_`]P Q]ZX Z`] TY_P]TZ] []ZR]LXXP&
PcNW`^TaPWd QZ] `^P TY []TaL_P ]ZZX^( @WPL^P NSPNV _SP OPWTaP]d
QZ] NZX[WP_PYP^^& NL]PQ`WWd ]PLO _SP QZWWZbTYR TX[Z]_LY_
TYQZ]XL_TZY []TZ] _Z L^^PXMWd LYO ]P_LTY T_ QZ] Q`_`]P `^P& LW^Z Md
_ST]O [L]_TP^(
?`] Q`]YT_`]P XLd ZYWd MP `^PO L^ TY_PYOPO( 9X[]Z[P] `^P NLY
NL`^P OLXLRP _Z []Z[P]_d& Z] [P]^ZYLW TYU`]d `YOP] NP]_LTY
NT]N`X^_LYNP^( 6`]YT_`]P T^ YZ_ L _Zd( DSP XLY`QLN_`]P] Z]
OT^_]TM`_Z] L^^`XP^ YZ WTLMTWT_d QZ] OLXLRP NL`^PO Md
`YTY_PYOPO `^P Z] TX[]Z[P] SLYOWTYR(
1DD5>D9?>/ 3STWO]PY Z] [P]^ZY^ bT_S L XPY_LW OT^LMTWT_d X`^_
MP VP[_ LbLd Q]ZX Q`]YT_`]P NZX[ZYPY_^& ^SL][ ZMUPN_^& ^XLWW
[L]_^ LYO [LNVLRTYR XL_P]TLW^ L_ LWW _TXP^( DSP]P T^ L ]T^V ZQ
TYU`]d LYO)Z] ^`QQZNL_TZY(
1CC5=2<I/ @WPL^P ZM^P]aP Z`] Z[P]L_TYR& L^^PXMWd Z]
TY^_LWWL_TZY TY^_]`N_TZY^ QZ] L^^PXMWd LYO ZM^P]aP _SP bL]YTYR^
LYO ^LQP_d TY^_]`N_TZY^ TY [L]_TN`WL]( 6LTW`]P _Z QZWWZb TY^_]`N_TZY^
XLd WPLO _Z [P]^ZYLW TYU`]d Z] OLXLRP _Z _SP Q`]YT_`]P& LYO NLY
[Z^P L ^LQP_d ]T^V( @WPL^P NZY_LN_ Z`] ^P]aTNP _PLX TQ dZ` SLaP
[]ZMWPX^ bT_S ^P_`[)L^^PXMWd( DSPd bTWW MP SL[[d _Z SPW[ dZ`(
1^^PXMWd XLd ZYWd MP NL]]TPO Z`_ Md NZX[P_PY_ [P]^ZY^( >Z
WTLMTWT_d QZ] OLXLRP T^ L^^`XPO TY NL^P ZQ NSLYRP^ _Z _SP
[]ZO`N_)[]ZO`N_ NZX[ZYPY_^ Z] _SP ]P[WLNPXPY_)`^P ZQ
[L]_^)NZY^`XLMWP^ YZ_ []ZaTOPO Md _SP XLY`QLN_`]P])OT^_]TM`_Z](
9Q bLWW XZ`Y_TYR XL_P]TLW^ ^`NS L^ OZbPW^ Z] ^N]Pb^ L]P
TYNW`OPO bT_S _SP []ZO`N_& _SP^P L]P TY_PYOPO PcNW`^TaPWd QZ]
`^P ZY ^ZWTO bLWW^ XLOP ZQ `YTQZ]X XL_P]TLW^( 1__LNSXPY_ T^
ZYWd L^ RZZO L^ _SP NZYYPN_TZY MP_bPPY _SP XZ`Y_TYR XL_P]TLW^
LYO _SP bLWW( 6Z] MZ_S ^_LYOTYR LYO SLYRTYR Q`]YT_`]P& NSPNV
dZ`] bLWW QZ] ^`T_LMTWT_d []TZ] _Z L__LNSXPY_ LYO ZYWd `^P ^`T_LMWP
XZ`Y_TYR XL_P]TLW^( 5Y^`]P _SP]P L]P YZ WTYP^ TY _SP O]TWWTYR
eZYP MPQZ]P O]TWWTYR LYd SZWP^( EW_TXL_PWd& _SP TY^_LWWP] T^
]P^[ZY^TMWP QZ] _SP L__LNSXPY_ _Z _SP bLWW(
DST^ LW^Z L[[WTP^ _Z _SP TY^_LWWL_TZY ZQ PWPN_]TNLW L[[WTLYNP^ LYO
Z_SP] ^_]`N_`]LW LNNP^^Z]TP^( DSP L^^PXMWd)TY^_LWWL_TZY ZQ
PWPN_]TNLW L[[WTLYNP^ LYO Z_SP] ^_]`N_`]LW LNNP^^Z]TP^ X`^_ MP
[P]QZ]XPO PcNW`^TaPWd Md L`_SZ]T^PO& \`LWTQTPO [P]^ZYYPW( 1WW
PWPN_]TNLW LYO ^_]`N_`]LW TY^_LWWL_TZY^ X`^_ MP NL]]TPO Z`_
LNNZ]OTYR _Z _SP ]P^[PN_TaP L[[WTNLMWP ^_LYOL]O^ LYO ^LQP_d
]PR`WL_TZY^ TY dZ`] QPOP]LW ^_L_P( ?YWd `^P L[[]ZaPO TWW`XTYLY_^
QZ] WTRS_ ^Z`]NP^( DSP]P T^ L ]T^V ZQ ZaP]SPL_TYR LYO QT]P TQ _SP
XLcTX`X bL__LRP T^ PcNPPOPO( 3ZaP]TYR TWW`XTYLY_^ T^
[]ZSTMT_PO O`P _Z _SP ]T^V ZQ QT]P(
@]Z[P] Q`YN_TZYTYR ZQ _SP Q`]YT_`]P ]P\`T]P^ [W`XM LYO SZ]TeZY_LW
LWTRYXPY_( DSP OZZ]^ L]P []P'LOU`^_PO& M`_ XLd SLaP _Z MP
]PLOU`^_PO O`P _Z WZNLW NZYOT_TZY^( 2P ^`]P _Z ZM^P]aP _SP
bPTRS_ ^[PNTQTNL_TZY^ QZ] XLcTX`X WZLO^( 3WTXMTYR ZY Q`]YT_`]P
T^ []ZSTMT_PO( 6`]YT_`]P XLd _T[ ZaP] TY NL^P ZQ TX[]Z[P] `^P( DZ
[]PaPY_ _ST^& Q`]YT_`]P ^SZ`WO LWbLd^ MP ^PN`]PO LRLTY^_ _T[[TYR
ZaP]( DSP]P T^ L ]T^V ZQ M]PLVLRP LYO TYU`]d TY NL^P ZQ
ZaP]WZLOTYR $TY [L]_TN`WL] Md [WLdTYR NSTWO]PY& [PZ[WP& XL_P]TLW^
Z] Z_SP] []ZSTMT_PO WZLO^%( 1WW ^N]Pb^ LYO WZLO'MPL]TYR
NZYYPN_TZY^ ^SZ`WO MP ]P'_TRS_PYPO LQ_P] , _Z - bPPV^ _Z PY^`]P
[P]XLYPY_ ^_LMTWT_d(
31B5/
' >Z_P^ ZY Q`]YT_`]P NL]P '
@WPL^P ZM^P]aP Z`] TYQZ]XL_TZY ZY []Z[P] Q`]YT_`]P NL]P _Z
PY^`]P dZ` NLY PYUZd Z`] []ZO`N_ QZ] L WZYR _TXP(
E^P L NWPLY& O]d& ^ZQ_ NZ__ZY NWZ_S QZ] NWPLYTYR( 9Q dZ`] Q`]YT_`]P
T^ SPLaTWd ^ZTWPO& dZ` XLd XZT^_PY _SP NWZ_S bT_S ^ZXP bL_P] Z]
Q`]YT_`]P NWPLYP] LYO O]d _SP NWPLYPO PWPXPY_^ LQ_P]bL]O^(
=P_LW LYO RWL^^ NZX[ZYPY_^ L]P MP^_ NWPLYPO bT_S
NZYaPY_TZYLW XP_LW LYO RWL^^ NWPLYP]^ LNNZ]OTYR _Z _SP
TY^_]`N_TZY^ []ZaTOPO QZ] _SPX( DSP NWPLYTYR LRPY_^ X`^_ MP
NWPL]Wd TOPY_TQTPO L^ MPTYR ^`T_LMWP QZ] Q`]YT_`]P NL]P(
4Z YZ_ `^P ^_PLX NWPLYP]^& NZ]]Z^TaP& ^NZ`]TYR NWPLYTYR LRPY_^
Z] Z_SP] NWPLYP]^ bT_S `YVYZbY PQQPN_^ `YOP] LYd
NT]N`X^_LYNP^(
1DD5>D9?>/ 8TRS'RWZ^^ ^`]QLNP^ L]P NZaP]PO Md L []Z_PN_TaP
QTWX ZY OPWTaP]d( <PLaP _ST^ ZY _SP Q`]YT_`]P `Y_TW T_ SL^ MPPY Q`WWd
L^^PXMWPO LYO O`^_PO( ?YNP _SP []Z_PN_TaP QTWX T^ ]PXZaPO&
STRS'RWZ^^ PWPXPY_^ XLd ZYWd MP NWPLYPO LYO `^PO LQ_P] .+
SZ`]^ $_TXP QZ] [Z^_'N`]TYR TY ]ZZX LT]%(
4Z YZ_ OLXLRP ^`]QLNP^ bT_S ^SL][ ZMUPN_^ LYO YPaP] Pc[Z^P
_SPX _Z ^_]ZYR ^`YWTRS_(

49C@?C1<
' >Z_P^ ZY bL^_P OT^[Z^LW '
6Z] _SP RZZO ZQ _SP PYaT]ZYXPY_& [WPL^P ^Z]_ _SP [LNVLRTYR QZ]
OT^[Z^LW& `^P _SP bL^_P)]PNdNWTYR MTY^ []ZaTOPO LYO OZ YZ_ WT__P](
4LXLRPO Z] `Y`^LMWP Q`]YT_`]P NLY MP ]PNdNWPO Md ^[PNTLW
QLNTWT_TP^ QZ] _SP ]PNdNWTYR ZQ NZX[ZYPY_^(
4T^`^PO Q`]YT_`]P _SL_ T^ ^_TWW Q`YN_TZYLW OZP^ YZ_ SLaP _Z MP
OT^NL]OPO( 3ZY^TOP] OZYL_TYR T_ _Z L NSL]T_LMWP Z]RLYT^L_TZY(

GP SZ[P dZ` PYUZd dZ`] YPb Q`]YT_`]P(



ES FR HR HU

5^_TXLOZ)L NWTPY_P/
<P OLXZ^ WL^ R]LNTL^ [Z] SLMP] LO\`T]TOZ `Y X`PMWP OP
Y`P^_]L RLXL OP TY_P]TZ]P^ [L]L `^Z PcNW`^TaZ PY P^[LNTZ^
[]TaLOZ^( <P ]ZRLXZ^ \`P NZX[]`PMP \`P PW aZW`XPY OP
^`XTYT^_]Z P^_o NZX[WP_Z& WPL OP_PYTOLXPY_P WL ^TR`TPY_P
TYQZ]XLNTvY TX[Z]_LY_P LY_P^ OPW XZY_LUP d WL NZY^P]aP
[L]L ^` `^Z [Z^_P]TZ]& _LXMToY [Z] [L]_P OP _P]NP]Z^(
>`P^_]Z^ X`PMWP^ OPMPY `_TWTeL]^P ^PRzY PW `^Z []PaT^_Z(
EY `^Z TYLOPN`LOZ [`POP []ZaZNL] OLuZ^ XL_P]TLWP^ Z& PY
OP_P]XTYLOL^ NT]N`Y^_LYNTL^& WP^TZYP^ [P]^ZYLWP^( <Z^
X`PMWP^ YZ ^ZY U`R`P_P^( 5W QLM]TNLY_P Z PW OT^_]TM`TOZ] YZ
L^`XPY YTYR`YL ]P^[ZY^LMTWTOLO [Z] WZ^ OLuZ^ NL`^LOZ^
[Z] `Y `^Z YZ NZYQZ]XP LW []PaT^_Z Z `YL XLYT[`WLNTvY
TYNZ]]PN_L(
3 E 9 4 1 4 ?/ <Z^ YTuZ^ Z WL^ [P]^ZYL^ NZY
OT^NL[LNTOLOP^ XPY_LWP^ OPMPY XLY_PYP]^P ^TPX[]P
LWPULOZ^ OP WZ^ X`PMWP^& WZ^ ZMUP_Z^ LQTWLOZ^& WL^ [TPeL^
[P\`PuL^ d WZ^ XL_P]TLWP^ OP PXMLWLUP0 PcT^_P ]TP^RZ OP
WP^TZYP^ d)Z L^QTcTL(
= ? > D 1 : 5/ @L]L PW XZY_LUP& ^TRL Y`P^_]L^
TY^_]`NNTZYP^ OP `^Z& TY^_LWLNTvY Z XZY_LUP d []P^_P
P^[PNTLW L_PYNTvY L WL^ TYOTNLNTZYP^ OP LOaP]_PYNTL d
^PR`]TOLO( CT YZ ^P ^TR`PY WL^ TY^_]`NNTZYP^& [`POPY
[]ZO`NT]^P WP^TZYP^ [P]^ZYLWP^ Z OLuZ^ PY WZ^
X`PMWP^)]TP^RZ OP ^PR`]TOLO( CT _TPYP LWR`YL OTQTN`W_LO
O`]LY_P PW XZY_LUP)WL TY^_LWLNTvY& [vYRL^P PY NZY_LN_Z NZY
Y`P^_]Z P\`T[Z OP L_PYNTvY LW NWTPY_P( 5^_P P^_L]j L ^`
OT^[Z^TNTvY [L]L WZ \`P YPNP^T_P( 5W XZY_LUP ^ZWZ OPMPY
]PLWTeL]WZ [P]^ZYL^ NZX[P_PY_P^( >Z ^P L^`XP YTYR`YL
]P^[ZY^LMTWTOLO [Z] OLuZ^ PY NL^Z OP XZOTQTNLNTZYP^ PY PW
[]ZO`N_Z)WL^ [TPeL^ OPW []ZO`N_Z YT PY NL^Z OP ^`^_T_`NTvY Z
`^Z OP [TPeL^)NZY^`XTMWP^ \`P YZ []ZNPOLY OPW
QLM]TNLY_P)OT^_]TM`TOZ](
CT WL XP]NLYNsL TYNW`dP QTULNTZYP^ OP [L]PO& NZXZ _LNZ^ d
_Z]YTWWZ^& ^P `_TWTeL]jY PcNW`^TaLXPY_P PY [L]POP^ SPNSL^
NZY XL_P]TLWP^ ^vWTOZ^ d `YTQZ]XP^( EYL QTULNTvY P^ _LY
M`PYL NZXZ WL NZYPcTvY PcT^_PY_P PY_]P WZ^ PWPXPY_Z^ OP
QTULNTvY d WL [L]PO( DLY_Z [L]L WZ^ X`PMWP^ OP [TP NZXZ
[L]L WZ^ X`PMWP^ LW_Z^& NZX[]`PMP WL TOZYPTOLO OP WL [L]PO
LY_P^ OP QTUL]WZ^ d `_TWTNP zYTNLXPY_P PWPXPY_Z^ OP QTULNTvY
LOPN`LOZ^( CT _TPYP \`P _LWLO]L] WL [L]PO& L^PRz]P^P OP
\`P YZ SLdL WsYPL^ OP PWPN_]TNTOLO PY WL eZYL OZYOP aLdL L
]PLWTeL] WZ^ _LWLO]Z^( 5Y zW_TXL TY^_LYNTL& PW TY^_LWLOZ] P^
]P^[ZY^LMWP OP WL QTULNTvY L WL [L]PO(
5^_Z _LXMToY ^P L[WTNL L WL TY^_LWLNTvY OP L[L]L_Z^
PWoN_]TNZ^ d Z_]Z^ LNNP^Z]TZ^ OP NZY^_]`NNTvY( 5W XZY_LUP)WL
TY^_LWLNTvY OP L[L]L_Z^ PWoN_]TNZ^ d Z_]Z^ LNNP^Z]TZ^
]PWPaLY_P^ [L]L WL NZY^_]`NNTvY NZ]]P^[ZYOPY
PcNW`^TaLXPY_P L [P]^ZYLW P^[PNTLWTeLOZ d L`_Z]TeLOZ(
DZOL^ WL^ TY^_LWLNTZYP^ PWoN_]TNL^ d P^_]`N_`]LWP^ OPMPY
]PLWTeL]^P OP LN`P]OZ NZY WL^ YZ]XL^ d ]PRWLXPY_Z^ OP
^PR`]TOLO L[WTNLMWP^ PY ^` ]PRTvY( 1^PRz]P^P OP \`P WL^
MZXMTWWL^ `_TWTeLOL^ [L]L WL^ Q`PY_P^ OP W`e _PYRLY ^TPX[]P
WL TY_PY^TOLO [P]XT_TOL( CT YZ ^P ]P^[P_L PW YzXP]Z OP
aL_TZ^ Xjc(& PcT^_P [PWTR]Z OP TYNPYOTZ [Z]
^ZM]PNLWPY_LXTPY_Z( CP []ZSsMP N`M]T] WL^ MZXMTWWL^ OPMTOZ
LW [PWTR]Z OP TYNPYOTZ \`P P^_Z ^`[ZYP(
5W NZ]]PN_Z Q`YNTZYLXTPY_Z OPW X`PMWP ^ZWZ P^_j
RL]LY_TeLOZ ^T ^P TY^_LWL L [WZXZ d PY SZ]TeZY_LW( <L^
[`P]_L^ P^_jY []PLU`^_LOL^& [P]Z OPMPY aZWaP] L
LWTYPL]^P)LU`^_L]^P PY NL^Z YPNP^L]TZ ^PRzY WL^
NZYOTNTZYP^ WZNLWP^( 5^ TX[]P^NTYOTMWP _PYP] PY N`PY_L WL^
TYOTNLNTZYP^ ^ZM]P WL NL]RL XjcTXL( CP []ZSsMP ^`MT] L WZ^
X`PMWP^( 5Y NL^Z OP `^Z TYLOPN`LOZ& WZ^ X`PMWP^ [`POPY
aZWNL]^P( @L]L PaT_L]WZ& ^P ]PNZXTPYOL L^PR`]L] ^TPX[]P
WZ^ X`PMWP^ [L]L \`P YZ ^P NLTRLY( 5Y NL^Z OP
^ZM]PNL]RL^ $P^[PNTLWXPY_P& [Z] YTuZ^ U`RLYOZ& [P]^ZYL^&
XL_P]TLW ` Z_]Z^ QLN_Z]P^ TYLOPN`LOZ^%& PcT^_P ]TP^RZ OP
]Z_`]L d WP^TZYP^( CP ]PNZXTPYOL L[]P_L] _ZOZ^ WZ^ _Z]YTWWZ^
d _ZOZ^ WZ^ [`Y_Z^ OP `YTvY ^ZXP_TOZ^ L NL]RL NLOL , Z -
^PXLYL^ [L]L RL]LY_TeL] `YL P^_LMTWTOLO O`]LOP]L(
3 E 9 4 1 4 ?/ '9Y^_]`NNTZYP^ [L]L PW N`TOLOZ OP WZ^
X`PMWP^'
DPYRL PY N`PY_L Y`P^_]L^ TYOTNLNTZYP^ ^ZM]P PW NZ]]PN_Z
N`TOLOZ OP WZ^ X`PMWP^ [L]L \`P [`POL OT^Q]`_L] OP
Y`P^_]Z []ZO`N_Z O`]LY_P PW XLdZ] _TPX[Z [Z^TMWP(
@L]L WL WTX[TPeL& `_TWTNP `Y [LuZ OP LWRZOvY WTX[TZ& ^PNZ d
^`LaP( CT ^`^ X`PMWP^ YPNP^T_LY `YL WTX[TPeL L QZYOZ&
[`POP S`XPOPNP] PW [LuZ NZY `Y [ZNZ OP LR`L Z
WTX[TLX`PMWP^ d ^PNL] WZ^ X`PMWP^ `YL aPe WTX[TZ^( @L]L
WTX[TL] WL^ [TPeL^ OP XP_LW d N]T^_LW& WZ XPUZ] P^ `_TWTeL]
[]ZO`N_Z^ OP WTX[TPeL [L]L XP_LW d N]T^_LW OT^[ZYTMWP^ PY PW
XP]NLOZ ^TR`TPYOZ WL^ TY^_]`NNTZYP^ OP N`TOLOZ \`P QTR`]LY
PY PWWZ^( <Z^ []ZO`N_Z^ OP WTX[TPeL OPMPY TYOTNL]
NWL]LXPY_P \`P ^ZY L[_Z^ [L]L PW N`TOLOZ OP X`PMWP^(
>Z `_TWTNP Y`YNL WTX[TLOZ]P^ OP aL[Z] YT []ZO`N_Z^
NZ]]Z^TaZ^& LM]L^TaZ^ Z OP Z_]Z _T[Z N`dZ^ PQPN_Z^
OP^NZYZeNL(
3 E 9 4 1 4 ?/ <L^ ^`[P]QTNTP^ OP LW_Z M]TWWZ P^_jY
[]Z_PRTOL^ [Z] `YL [PWsN`WL []Z_PN_Z]L PY PW XZXPY_Z OP WL
PY_]PRL( 4oUPWL PY PW X`PMWP SL^_L \`P P^_P P^_o
NZX[WP_LXPY_P XZY_LOZ d WTM]P OP [ZWaZ( <Z^ PWPXPY_Z^ OP
LW_Z M]TWWZ L WZ^ \`P ^P WP^ SL ]P_T]LOZ WL [PWsN`WL []Z_PN_Z]L
^ZWZ [`POPY WTX[TL]^P d `_TWTeL]^P OP^[`o^ OP .+ SZ]L^
$_TPX[Z OP [Z^N`]LOZ PY LT]P LXMTPY_P%(
>Z OLuL] WL^ ^`[P]QTNTP^ NZY ZMUP_Z^ LQTWLOZ^ YT Pc[ZYP]WL^
L WL W`e ^ZWL] Q`P]_P MLUZ YTYR`YL NT]N`Y^_LYNTL(
3 9 6 : 6 ; / 1 6 r ; &6SXYWZHHNTSJX XTGWJ QF JQNRNSFHNiS IJ
]P^TO`Z^'
@Z] PW MTPY OPW XPOTZLXMTPY_P& WP ]ZRLXZ^ \`P OP[Z^T_P WZ^
]P^TO`Z^ OP WZ^ PYaL^P^ NWL^TQTNLOZ^ [Z] _T[Z PY WZ^
NZY_PYPOZ]P^ OP ML^`]L)]PNTNWLUP []PaT^_Z^& d YZ PY WL
YL_`]LWPeL(
<Z^ X`PMWP^ OLuLOZ^ Z TY`_TWTeLMWP^ [`POPY WWPaL]^P L
[`Y_Z^ OP ]PNZRTOL P^[PNTLWP^ [L]L PW ]PNTNWLUP OP ^`^
OT^_TY_Z^ NZX[ZYPY_P^(
<Z^ X`PMWP^ \`P P^_oY OP^RL^_LOZ^& [P]Z ^TRLY ^TPYOZ
Q`YNTZYLWP^ YZ _TPYPY [Z] \`o PWTXTYL]^P( @`POP WWPaL]WZ^&
[Z] PUPX[WZ& L Z]RLYTeLNTZYP^ MPYoQTNL^(

5^[P]LXZ^ \`P OT^Q]`_P OP ^` X`PMWP Y`PaZ(

1MfWJX HQNJSYJX% HMJWX HQNJSYX% RJWHN InF[TNW FHMJYe ZS
RJZGQJ IJ STYWJ LFRRJ 3XUFHJ NSYeWNJZW UTZW QnZXFLJ
PcNW`^TQ OLY^ OP^ WZNL`c []Tao^( FP`TWWPe ao]TQTP] \`P WP
NZY_PY` OP WL WTa]LT^ZY P^_ NZX[WP_ P_ WT]P L__PY_TaPXPY_ WP^
TYQZ]XL_TZY^ TX[Z]_LY_P^ NT'OP^^Z`^ LaLY_ WP XZY_LRP& P_
HTSXJW[J_&QJX XTNLSJZXJRJSY UTZW Ine[JSYZJQQJX
L[[WTNL_TZY^)`_TWT^L_TZY^ `W_o]TP`]P^& d NZX[]T^ [L] OP^ _TP]^(
>Z^ XP`MWP^ OZTaPY_ q_]P `_TWT^o^ OP XLYTp]P NZYQZ]XP k
WP`] OP^_TYL_TZY( EYP `_TWT^L_TZY YZY NZYQZ]XP k WL
OP^_TYL_TZY [P`_ PY_]LtYP] OP^ OZXXLRP^ XL_o]TPW^ Z`
OLY^ NP]_LTY^ NL^ OP^ []oU`OTNP^ NZ][Z]PW^( <P^ XP`MWP^ YP
^ZY_ [L^ OP^ UZ`P_^ OP^_TYo^ L`c PYQLY_^( <P QLM]TNLY_ Z` WP
OT^_]TM`_P`] OoNWTYP _Z`_P ]P^[ZY^LMTWT_o [Z`] OP^
ITRRFLJX WeXZQYFSY InZSJ ZYNQNXFYNTS STS HTSKTWRJ TZ
InZSJ RFSNUZQFYNTS JWWTSeJ'
1DD5>D9?> / <P^ PYQLY_^ P_ WP^ [P]^ZYYP^ SLYOTNL[oP^
XPY_LWP^ OZTaPY_ _Z`UZ`]^ q_]P _PY`^ k OT^_LYNP OP^
oWoXPY_^ OP XZMTWTP]& OP^ ZMUP_^ [ZTY_`^& OP^ [P_T_P^ [TpNP^
JY IJX RFYeWNFZ] InJRGFQQFLJ JS WFNXTS InZS WNXVZJ IJ
GQJXXZWJ JY(TZ IneYTZKKJRJSY'
=?>D175 / <Z]^ O` XZY_LRP& aP`TWWPe ^`Ta]P YZ_]P XZOP
InJRUQTN% STX NSXYWZHYNTSX InJ]UQTNYFYNTS% InNSXYFQQFYNTS TZ IJ
XZY_LRP P_ ]P^[PN_Pe YZ_LXXPY_ WP^ LaP]_T^^PXPY_^ P_
NZY^TRYP^ OP ^oN`]T_o( <P YZY']P^[PN_ OP^ NZY^TRYP^ [P`_
PY_]LtYP] OP^ MWP^^`]P^ OP^ [P]^ZYYP^ Z` OP^
PYOZXXLRPXPY_^ O` XP`MWP& NZY^_T_`P] `Y ]T^\`P [Z`] WL
^oN`]T_o( CT aZ`^ ]PYNZY_]Pe OP^ OTQQTN`W_o^ OP XZY_LRP)
L^^PXMWLRP& aP`TWWPe NZY_LN_Pe YZ_]P o\`T[P OP ^P]aTNP
NWTPY_pWP( 5WWP P^_ k aZ_]P PY_Tp]P OT^[Z^T_TZY [Z`] aZ`^ LTOP]
P_ aZ`^ NZY^PTWWP]( <P XZY_LRP OZT_ q_]P PQQPN_`o `YT\`P'
XPY_ [L] OP^ [P]^ZYYP^ \`LWTQToP^( 1`N`YP ]P^[ZY^LMTWT_o
YP [P`_ q_]P L^^`XoP [Z`] OP^ OZXXLRP^ ]o^`W_LY_ OP
XZOTQTNL_TZY^ L[[Z]_oP^ L` []ZO`T_ Z` k OP^ [L]_TP^ O`
UWTIZNY% IZ WJRUQFHJRJSY TZ IJ QnZYNQNXFYNTS IJ UNfHJX(IJ
KTZWSNYZWJX VZN SnTSY UFX eYe FHVZNXJX FZUWfX IZ KFGWNHFSY(
O` OT^_]TM`_P`]( <Z]^\`P WP []ZO`T_ P^_ LNNZX[LRYo
IneQeRJSYX IJ KN]FYNTS RZWFQJ YJQX VZJ IJX HMJ[NQQJX JY IJX
aT^& NP^ oWoXPY_^ ^ZY_ PcNW`^TaPXPY_ OP^_TYo^ k q_]P
`_TWT^o^ ^`] OP^ X`]^ PY XL_o]TL`c XL^^TQ^ P_ SZXZRpYP^(
ASJ KN]FYNTS SnJXY GTSSJ VZJ XN QF QNFNXTS JSYWJ QJX eQeRJSYX
OP QTcL_TZY P_ WP X`] P^_ MZYYP( 1aLY_ WL QTcL_TZY L` X`] OP
RJZGQJX% VZnNQX XTNJSY UTXeX [JWYNHFQJRJSY TZ XZXUJSIZX%
[JZNQQJ_ [eWNKNJW QnFUYNYZIJ IJ [TYWJ RZW b HJY JKKJY JY SnZYNQNXJW
\`P OP^ XZdPY^ OP QTcL_TZY L[[]Z[]To^( 1aLY_ OP []ZNoOP]
b IJX YWF[FZ] IJ UJWHJRJSY% FXXZWJ_&[TZX VZnNQ Sn^ F UFX
OP NZYO`T_P^ OLY^ WL eZYP OP [P]NPXPY_( 5Y OP]YTP]
WJXXTWY% HnJXY QJ RTSYJZW VZN JXY WJXUTSXFGQJ IJ QF KN]FYNTS
FZ RZW' 1JQF HTSHJWSJ eLFQJRJSY QnNSXYFQQFYNTS InFUUFWJNQX
oWPN_]T\`P^ P_ L`_]P^ LNNP^^ZT]P^ L]NST_PN_ZYT\`P^(
9nFXXJRGQFLJ ( QnNSXYFQQFYNTS InFUUFWJNQX eQJHYWNVZJX JY FZYWJX
LNNP^^ZT]P^ OP NZY^_]`N_TZY YP OZTaPY_ q_]P PQQPN_`o^ \`P
[L] `Y [P]^ZYYPW L`_Z]T^o( DZ`_P^ WP^ TY^_LWWL_TZY^
oWPN_]T\`P^ P_ L]NST_PN_ZYT\`P^ OZTaPY_ q_]P PcoN`_oP^ OLY^
WP ]P^[PN_ OP^ YZ]XP^ P_ ]pRWP^ OP ^oN`]T_o PY aTR`P`] OP
[TYWJ 9FSI' 1TSHJWSFSY QJX QZRNSJZXJX% SnZYNQNXJ_ VZJ IJX
UZNXXFSHJX InFRUTZQJX FZYTWNXeJX' 3S HFX IJ STS&WJXUJHY
IZ \FYYFLJ RF]NRFQ% NQ J]NXYJ ZS WNXVZJ InNSHJSINJ UFW
^`]NSL`QQP( 9W P^_ TY_P]OT_ OP ]PNZ`a]T] WP^ LX[Z`WP^ PY
WFNXTS IZ WNXVZJ InNSHJSINJ' 9J KTSHYNTSSJRJSY XFSX
UWTGQfRJ IZ RJZGQJ SnJXY LFWFSYN VZnJS HFX InNSXYFQQFYNTS
aP]_TNLWP P_ SZ]TeZY_LWP( <P^ [Z]_P^ ^ZY_ []o]oRWoP^& XLT^
OZTaPY_ q_]P YP` ]oLWTRYoP^ ) LU`^_oP^ ^T YoNP^^LT]P PY
QZYN_TZY OP^ NZYOT_TZY^ WZNLWP^( BP^[PN_Pe TX[o]L_TaPXPY_
WP^ ^[oNTQTNL_TZY^ PY XL_Tp]P OP [ZTO^ NZYNP]YLY_ WL NSL]RP
XLcTXLWP( 9W P^_ TY_P]OT_ OP XZY_P] ^`] WP^ XP`MWP^( 5Y NL^
InZYNQNXFYNTS STS HTSKTWRJ% NQ UJZY FWWN[JW VZJ QJX RJZGQJX
GFXHZQJSY' /KNS Ine[NYJW HJ WNXVZJ% QJX RJZGQJX ITN[JSY
_Z`UZ`]^ q_]P ^oN`]T^o^ NZY_]P WP ML^N`WPXPY_( 9W PcT^_P `Y
]T^\`P OP ]`[_`]P P_ OP MWP^^`]P PY NL^ OP ^`]NSL]RP^)
^ZWWTNT_L_TZY^ PcNP^^TaP^ $YZ_LXXPY_ NL`^oP^ [L] OP^
JSKFSYX VZN OTZJSY% IJX UJWXTSSJX% IZ RFYeWNJQ TZ InFZYWJX
TYQW`PYNP^ TYL[[]Z[]ToP^%( 1QTY OP RL]LY_T] `YP ^_LMTWT_o
O`]LMWP& _Z`_P^ WP^ aT^ P_ WP^ [ZTY_^ OP ]LNNZ]OPXPY_
[Z]_P`]^ OZTaPY_ q_]P ]P^^P]]o^ L[]p^ , k - ^PXLTYP^(
3;@>3@63; . &1TSXNLSJX InJSYWJYNJS IZ RTGNQNJW&
BJZNQQJ_ WJXUJHYJW STX NSXYWZHYNTSX UTZW QnJSYWJYNJS HTWWJHY
O` XP`MWP LQTY \`P aZ`^ []ZQT_TPe WP [W`^ WZYR_PX[^
[Z^^TMWP OP YZ_]P []ZO`T_( @Z`] WP YP__ZdLRP& `_TWT^Pe `Y
NSTQQZY PY NZ_ZY []Z[]P& ^PN P_ OZ`c( CT aZ^ XP`MWP^ ZY_
GJXTNS InZS SJYYT^FLJ FUUWTKTSIN% [TZX UTZ[J_ MZRNINKNJW
QJ HMNKKTS F[JH ZS UJZ InJFZ JY XeHMJW JSXZNYJ QJX eQeRJSYX
YP__Zdo^( @Z`] WP^ [L]_TP^ PY Xo_LW P_ PY aP]]P& TW P^_
UWeKeWFGQJ InZYNQNXJW QJX UWTIZNYX IJ SJYYT^FLJ ZXZJQX IZ
NZXXP]NP [Z`] WP Xo_LW P_ WP^ aT_]P^ PY ]P^[PN_LY_ WP^
HTSXJNQX InJSYWJYNJS NSINVZeX XZW HJX UWTIZNYX' 1JX UWTIZNYX
OP YP__ZdLRP OZTaPY_ NWLT]PXPY_ [Z]_P] WL XPY_TZY TYOT\`LY_
VZnNQX XTSY FUUWTUWNeX UTZW QnJSYWJYNJS IJX RJZGQJX'
;nZYNQNXJ_ JS FZHZS HFX IJ SJYYT^JZW b [FUJZW% SN IJ
[]ZO`T_^ NZ]]Z^TQ^& LM]L^TQ^ P_ L`_]P^ []ZO`T_^ OZY_ aZ`^ YP
NZYYLT^^Pe [L^ WP^ PQQP_^(
1DD5>D9?> / <Z]^ OP WL WTa]LT^ZY& WP^ ^`]QLNP^ SL`_P
M]TWWLYNP ^ZY_ []Z_oRoP^ [L] `Y QTWX OP []Z_PN_TZY( <LT^^Pe'
QJX XZW QJ RJZGQJ OZXVZnb HJ VZnNQ XTNY JSYNfWJRJSY RTSYe JY
OoML]]L^^o OP WL [Z`^^Tp]P( <P^ oWoXPY_^ SL`_P M]TWWLYNP
OZY_ WP QTWX []Z_PN_P`] L o_o PYWPao YP OZTaPY_ q_]P YP__Zdo^
JY ZYNQNXeX VZnFUWfX -* MJZWJX #YJRUX IJ IZWHNXXJRJSY b
QnFNW FRGNFSY$' ;J UFX JSITRRFLJW QJX XZWKFHJX F[JH IJX
ZMUP_^ LNo]o^ P_ YP WP^ Pc[Z^Pe PY L`N`Y NL^ k `Y
]LdZYYPXPY_ ^ZWLT]P TY_PY^P(
`96:6;/@6<; &1TSXNLSJX UTZW QneQNRNSFYNTS IJX IeHMJYX&
/KNS IJ UWTYeLJW QnJS[NWTSSJRJSY% [JZNQQJ_ eQNRNSJW QJX
IeHMJYX InJRGFQQFLJ YWNeX XJQTS QJZW SFYZWJ IFSX QJX
[Z`MPWWP^ OP OoNSP_^)OP ]PNdNWLRP P_ YZY OLY^ WL YL_`]P(
<P^ XP`MWP^ PYOZXXLRo^ Z` TY`_TWT^LMWP^ [P`aPY_ q_]P
LXPYo^ OLY^ OP^ NPY_]P^ OP ]oN`[o]L_TZY L`c QTY^ O`
]PNdNWLRP OP^ [TpNP^ Oo_LNSoP^( <P^ XP`MWP^ `^LRo^&
XLT^ PYNZ]P QZYN_TZYYPW^ YP OZTaPY_ [L^ q_]P oWTXTYo^ _Z`_
OP ^`T_P( 6LT_P^'PY OZY [( Pc( k OP^ Z]RLYT^L_TZY^ OP
MTPYQLT^LYNP(

>Z`^ aZ`^ ^Z`SLT_ZY^ MPL`NZ`[ OP [WLT^T] LaPN aZ_]P
YZ`aPL` XP`MWP(

=TuYT[FSN%
M[FQF [FR SF PZUSON PTRFIF SFROJuYFOF N_ SFuJL
L^Z]_TXLYL eL TY_P]TUP]P T eL `[Z]LM` ` []TaL_YTX
[]Z^_Z]TXL( =ZWTXZ []ZaUP]T_P TXL_P WT ^aP [Z_]PMYP OTUPWZaP T
UFwQON[T UWT{NYFOYJ XQOJIJyJ [FwSJ NSKTWRFHNOJ UWNOJ RTSYFwJ
YJ XF{Z[FOYJ T[J ZUZYJ _F PFXSNOZ ZUTYWJGZ% YFPT|JW N _F
YWJyJ TXTGJ'
;Fu SFROJuYFO YWJGF XJ PTWNXYNYN XZPQFIST SOJLT[TO SFROJSN'
;JUWF[NQSF ZUTWFGF RTwJ IT[JXYN IT TuYJyJSOF NRT[NSJ NQN
TXTGSNM T_QOJIF' ;FROJuYFO SNOJ IOJ{OF NLWF{PF' =WTN_[T|F{
NQN UWTIF[F{ SJ UWJZ_NRF TILT[TWSTXY _F uYJYZ Z_WTPT[FSZ
PaPY_`LWYZX YP[]LaTWYZX `[Z]LMZX TWT ]`VZaLYUPX(
< = > 3 E. 2OJHZ NQN TXTGJ X NSYJQJPYZFQSNR YJuPTyFRF
Z[NOJP YWJGF IWwFYN UTIFQOJ TI INOJQT[F SFROJuYFOF% uNQOFYNM
[]POXP_L& ^T_YTS OTUPWZaL T XL_P]TULWL eL [LVT]LYUP UP] [Z^_ZUT
TUFXSTXY TI T_QOJIF N(NQN LZuJSOF'
: < ; @ / v /. @NOJPTR RTSYFwJ XQNOJINYJ SFuJ ZUZYJ _F
WFI% WFI% NSXYFQFHNOZ NQN RTSYFwZ N TGWFYNYJ UTXJGSZ UT_TWSTXY
SF ZUT_TWJSOF N XNLZWSTXSJ ZUZYJ' ;JUTuYN[FSOJ ZUZYF
RTwJ IT[JXYN IT YOJQJXSNM T_QOJIF NQN TuYJyJSOF SFROJuYFOF NQN
ZLWT_NYN [FuZ XNLZWSTXY' /PT NRFYJ UTYJuPTyF X
UTXYF[QOFSOJR ( RTSYFwTR% TGWFYNYJ XJ SFuJR XJW[NXSTR
_TX`( ?YT ^` aLX YL ]L^[ZWLRLYU` eL ^LaUP_P TWT MTWZ VLVa`
UTRTy' :TSYFwZ XRNOZ N_[TINYN XFRT XYWZ{SJ TXTGJ' ;J
UWNM[FyFRT TILT[TWSTXY _F uYJYZ Z XQZ{FOZ UWTROJSF SF
[]ZTeaZO`)OTUPWZaTXL []ZTeaZOL& eLXUPYP TWT `[Z]LMP
INOJQT[F(UTYWTuSTL RFYJWNOFQF PTON SJ UTYOJ{Z TI
UWTN_[T|F{F(YWLT[FHF'
/PT XZ Z_ WTGZ UWNQTwJSN N _NISN Z{[WuyN[F{N PFT uYT XZ YNUQJ N
[NOHN% TSN XZ SFRNOJSOJSN NXPQOZ{N[T _F PTWNuYJSOJ SF _NIT[NRF
TI {[WXYNM N PTRUFPYSNM RFYJWNOFQF' A{[WuyJSOJ OJ
_FIT[TQOF[FOZyJ FPT OJ ITGWF [J_F N_RJ|Z XWJIXY[F _F
Z{[WuyN[FSOJ N _NIF' :TQNRT UWT[OJWNYJ UWNPQFISTXY [FuJL _NIF
_F XYTOJyN N [NXJyN SFROJuYFO UWNOJ SJLT LF UWN{[WXYNYJ N
PTWNXYNYJ XFRT TILT[FWFOZyJ Z{[WuyN[F{J' =WNOJ WFIT[F SF
GZuJSOZ% UWT[OJWNYJ IF Z UTIWZ{OZ GZuJSOF SJRF JQJPYWN{SNM
[TIT[F' A PTSF{SNHN% NSXYFQFYJW OJ TILT[TWFS _F
UWN{[WuyN[FSOJ SF _NI'
@T XJ YFPT|JW TISTXN N SF ZLWFISOZ JQJPYWN{SNM JQJRJSFYF N
IWZLNM XYWZPYZWSNM ITIFYFPF' :TSYFwZ(NSXYFQFHNOZ JQJPYWN{SNM
JQJRJSFYF N TXYFQNM ITIFYFPF XRNOJ N_[TINYN XFRT T[QFuYJST
XYWZ{ST TXTGQOJ' ?[J JQJPYWN{SJ N XYWZPYZWSJ NSXYFQFHNOJ
RTWFOZ GNYN N_[JIJSJ Z XPQFIZ X [FwJyNR XYFSIFWINRF N
XNLZWSTXSNR UWTUNXNRF Z [FuTO IWwF[N' EF N_[TWJ X[OJYQTXYN
PTWNXYNYJ XFRT ITUZuYJSJ OF{NSJ TX[OJYQOJSOF' /PT XJ SJ
UTuYZOJ RFPXNRFQSF XSFLF% UTXYTON TUFXSTXY TI UTwFWF
_GTL UWJLWNOF[FSOF' =TPWN[FSOJ X[OJYNQOPN SNOJ ITUZuYJST _GTL
TUFXSTXYN TI UTwFWF'
?F[WuJSF KZSPHNOF SFROJuYFOF _FOFR{JSF OJ XFRT FPT OJ
[Z^_LaWUPY ZVZXT_Z T aZOZ]LaYZ( F]L_L ^` `YL[]TUPO
UTIJuJSF% FQN yJ NM RTwIF YWJGFYN UTST[ST
UTWF[SFYN(UTIJXNYN _GTL QTPFQSNM Z[OJYF' :TQNRT UWNIWwF[FOYJ
XJ XUJHNKNPFHNOF YJwNSJ _F RFPXNRFQST TUYJWJyJSOJ' =JSOFSOJ
SF SFROJuYFO OJ _FGWFSOJST' ;JUWF[NQST PTWNuYJSOJ RTwJ
IT[JXYN IT UWJ[WYFSOF SFROJuYFOF' 8FPT GNXYJ YT XUWNOJ{NQN%
SFROJuYFO Z[NOJP YWJGF TXNLZWFYN TI UWJ[WYFSOF' =TXYTON
TUFXSTXY TI QTRF N T_QOJIF Z XQZ{FOZ UWJTUYJWJyJSOF
#TXTGNYT ZXQNOJI IOJ{OJ NLWJ% QOZIN% RFYJWNOFQF NQN IWZLNM
SJUWNPQFISNM ZYOJHFOF$' ?[J [NOPJ N STXN[J XUTOSJ YT{PJ
[Z_]PMYZ UP eL_PRY`_T YLVZY , OZ - _UPOLYL VLVZ MT ^P
Z^TR`]LWL _]LUYL ^_LMTWYZ^_(
< 2 > v / B / ;7 3.
&;FUTRJSJ T SOJ_N SFROJuYFOF&
?QNOJINYJ SFuJ ZUZYJ T UWF[NQSTO SOJ_N SFROJuYFOF PFPT GNXYJ
uYT IZQOJ RTLQN ZwN[FYN Z SFuJR UWTN_[TIZ'
=WNQNPTR {NuyJSOF PTWNXYNYJ {NXYZ% XZMZ N RJPZ UFRZ{SZ PWUZ'
/PT [Fu SFROJuYFO YWJGF YJRJQONYT {NuyJSOJ% RTwJYJ SF[QFwNYN
PWUZ X RFQT [TIJ NQN XWJIXY[F _F {NuyJSOJ SFROJuYFOF% F
_FYNR TXZuNYJ T{NuyJSJ UWJIRJYJ' :JYFQSJ N XYFPQJSJ
INOJQT[J SFOGTQOJ OJ {NXYNYN PTRJWHNOFQST ITXYZUSNR XWJIXY[NRF
_F {NuyJSOJ RJYFQF N XYFPQF UWJRF UWNQTwJSNR ZUZYFRF _F
SOJLZ' ?WJIXY[F _F {NuyJSOJ RTWFOZ NRFYN OFXSZ SF_SFPZ T
UWNPQFISTXYN _F {NuyJSOJ SFROJuYFOF'
;N Z PTOJR XQZ{FOZ SJ XRNOJYJ PTWNXYNYN UFWSJ {NXYF{J%
SFLWN_FOZyF% FGWF_N[SF NQN IWZLF XWJIXY[F FPT SNXYJ XNLZWSN Z
SONMT[ SF{NS IOJQT[FSOF'
< = > 3 E. =T[WuNSJ [NXTPTL XOFOF XZ UWN NXUTWZHN _FuYNyJSJ
_FuYNYSTR KTQNOTR' <XYF[NYJ NM SF SFROJuYFOZ ITP XJ UTYUZST
SJ XFXYF[N N SJ T{NXYN TI UWFuNSJ' 3QJRJSYN [NXTPTL XOFOF X
PTONM OJ ZPQTSOJSF _FuYNYSF KTQNOF XRNOZ XJ {NXYNYN N PTWNXYNYN YJP
YLVZY .+ ^L_L $a]TUPXP YLVYLOYZR ^_a]OYULaLYUL YL
ZVZWYZX e]LV`%(
;J TuYJyZOYJ UT[WuNSJ TuYWNR UWJIRJYNRF N SJ N_QFwNYJ NM
ULVZX ^`YN`(

J 2 B 9 >: 1 F 1 >: 5
'>L[ZXPYP Z ZOWLRLYU` Z_[LOL'
EGTL _FuYNYJ TPTQNuF% WF_[WXYFSN FRGFQFwSN TYUFI TIQTwNYJ Z
UWJI[N|JSJ PFSYJ _F TYUFI(WJHNPQFwZ% F SJ Z UWNWTIZ'
<uYJyJSN NQN SJZUTYWJGQON[N SFROJuYFO RTwJ XJ UTXQFYN Z
[Z^PMYP [ZRZYP eL ]PNTVWT]LYUP [ZUPOTYTS OTUPWZaL(
=TMFGFSN% ST OTu Z[NOJP KZSPHNTSFQSN SFROJuYFO SJ RTWF XJ
ZOXLS eM]TY`_T( 4ZYT]LU_P RL Y[]( OZM]Z_aZ]YTX
Z]RLYTeLNTULXL(

;FIFRT XJ IF yJYJ ZwN[FYN Z X[TR ST[TR SFROJuYFOZ'

DT^e_PW_ iRdQPW|YV!
;y^eyYU|V& SZRd MPW_o]T []ZR]LX`YVMLY ^eP]P[W£ Mz_Z]
aj^j]Wj^L XPWWP__ OyY_y__& LXPWd VTej]vWLR []Taj_
SPWdT^oRPVMPY _y]_oY£ SL^eYjWL_]L Vo^e|W_( 5WWPY£]TeeP L
^ejWWs_XjYd STjYd_LWLY^jRj_& o^ QTRdPWXP^PY ZWaL^^L PW Le
LWjMMT QZY_Z^ TYQZ]XjNTvVL_ Le y^^eP^eP]PWo^ PW£__& aLWLXTY_
_L]_^L XPR PePVP_ Vo^£MMT SL^eYjWL_ NoWUjMvW& Mj]VT
^ejXj]L(
2z_Z]OL]LMULTYVL_ ]PYOPW_P_o^^eP]«PY VPWW SL^eYjWYT( 1 YPX
]PYOPW_P_o^^eP]« SL^eYjWL_ OZWZRT Vj]ZVL_ aLRd MTeZYdZ^
Vy]|WXoYdPV Vyey__ ^ePXoWdT ^o]|Wo^PVP_ ZVZeSL_( 1 Mz_Z]
YPX Uj_oV( 1 Rdj]_v aLRd L VP]P^VPO£ YPX ajWWLW
QPWPW£^^oRP_ ZWdLY Vj]Z^ZOj^ZVo]_& LXPWdPV L YPX
]PYOPW_P_o^^eP]« SL^eYjWL_ aLRd L SPWd_PWPY VPePWo^ XTL__
VPWP_VPe_PV(
6 9 7 I 5 < 5 =/ 7dP]PVPV o^ ^ePWWPXT QZRdL_oVZ^^jRRLW
oW£ QPWY£__PVP_ XTYOTR _jaZW VPWW _L]_LYT Mz_Z]LWVL_]o^ePV_£W&
SPRdP^ _j]RdLV_vW& VT^Xo]P_« LWVL_]o^ePV_£W o^
N^ZXLRZWvLYdLRZV_vW( Co]|Wo^' o^ Q`WWLOj^aP^eoWd jWW QPYY(
h C C J 5 C J 5 B 5 < g C/ h^^eP^eP]PWo^VZ] YoeeP XPR
Le `_L^s_j^ZVL_ Le |ePXPW_P_o^T& VPePWo^T& _PWP[s_o^T aLRd
^eP]PWo^T z_X`_L_vTYVMLY& aLWLXTY_ V|WyYy^PY |RdPWUPY L
QTRdPWXPe_P_o^PV]P o^ MTe_ZY^jRT `_L^s_j^ZV]L( 1XPYYdTMPY
YPX _L]_UL MP Le `_L^s_j^ZVL_& Le ^ePXoWdT ^o]|Wo^_ aLRd
Mz_Z]Vj]Z^ZOj^_ P]POXoYdPeSP_)MTe_ZY^jRT VZNVjeL__j
ajWSL_( 1XPYYdTMPY QPWo[s_o^VZ])y^^eP^eP]PWo^VZ]
YPSoe^oRPT aLYYLV& QZ]O`WUZY ^eP]aTeN^L[L_`YVSZe( =TYOTR
Vo^e^oRRPW jWWYLV ]PYOPWVPeo^o]P( 1e y^^eP^eP]PWo^_ N^LV
^eLVXLTWLR SZeejo]_£ ^ePXoWdPV aoRPeSP_TV PW( 1
_P]XoV)_P]XoV]o^ePV XvOZ^s_j^LT P^P_oY& LWVL_]o^ePV
N^P]oUPVZ]& TWWP_aP YPX L Rdj]_v_vW)VP]P^VPO£_£W ^ej]XLev
LWVL_]o^ePV)QZRdvLYdLRZV SL^eYjWL_LVZ] L Vj]Z^ZOj^ZVo]_
YPX ajWWLW`YV QPWPW£^^oRP_(
8L Le j]`SZe QLWT ]yRes_£P^eVyeyV& [oWOj`W O«MPWPV o^
N^LaL]ZV aLYYLV XPWWoVPWaP& LeZV VTej]vWLR P]£^ o^
PRd^oRP^ LYdLRz QLWLVZY _y]_oY£ LWVLWXLej^SZe aLWvV( 1
]yRes_o^ N^LV zRd XPRQPWPW£& LXPYYdT]P L QLW o^ L
]yRes_£P^eVye Vyey__T VL[N^ZWL_( >L N^LV jWWv& SLYPX
QPWQ|RRP^e_P__ Mz_Z]ZV P^P_oY T^ PWWPY£]TeeP LeZV QLW]L
]yRes_o^P PW£__& SZRd LeZV P]]P LWVLWXL^LV'P& aLWLXTY_ N^LV
PSSPe XPRQPWPW£ ]yRes_£P^eVyeyVP_ SL^eYjWUZY( 5^P_WPRP^
Qz]j^T X`YVjV P^P_oY MTeZYdZ^ZOUZY XPR ]vWL& SZRd L Qz]j^
_P]|WP_oY YTYN^PYPV aPeP_oVPV( FoRPeP_|W L ^eP]PW£ QPWPW£^
L QLW]L _y]_oY£ ]yRes_o^o]_(
5e Le PWPV_]ZXZ^ NTVVPV& aLWLXTY_ Xj^ o[s_o^eP_T
_L]_ZeoVZV _PWP[s_o^o]P T^ o]aoYdP^( 1e PWPV_]ZXZ^ NTVVPV&
aLWLXTY_ Xj^& o[s_o^eP_SPe VL[N^ZWvOv _L]_ZeoVZV
y^^eP^eP]PWo^o_)_PWP[s_o^o_ N^LV L]]L QPWUZRZ^s_Z__
^eLVPXMP]PV aoRPeSP_T( =TYOPY PWPV_]ZXZ^ o^ o[s_o^eP_T
_PWP[s_o^_ Le hYyV Z]^ejRjMLY SL_jWdZ^ aZYL_VZev
^eLMajYdZV& TWWP_aP MTe_ZY^jRT PW£s]j^ZV ^eP]TY_ VPWW
PWaoRPeYT( 6oYdQZ]]j^ZV P^P_oY N^LV XPRPYRPOP__
TeevP]£^^oRPVP_ jWWs_^ZY MP( 1 XLcTXjWT^ _PWUP^s_XoYd MP
YPX _L]_j^L P^P_oY L _zWXPWPRPOo^ XTL__ _«eaP^eoWd jWW
QPYY( 1 _«eaP^eoWd XTL__ Le Teev_ _TWZ^ WP_LVL]YT(
1 Mz_Z] VTQZRj^_LWLY X«VyO£Vo[P^^oRP N^LV Q|RR£WPRP^ o^
ase^eTY_P^ QPWjWWs_j^L P^P_oY MTe_Z^s_Z__( 1e LU_vV PW£eP_P^PY
MP aLYYLV jWWs_aL& OP ^e|V^oR P^P_oY L SPWdT
Vy]|WXoYdPVYPV XPRQPWPW£PY zU]L
MPjWWs_SL_vV)MPTRLes_SL_vV( 6PW_o_WPY|W _L]_^L MP L XLcTXjWT^
_P]SPWo^]P aZYL_VZev ^zWdLOL_ZVL_( 1 Mz_Z]ZV]L _TWZ^
QPWXj^eYT( CeLV^eP]«_WPY VPePWo^ P^P_oY L Mz_Z]OL]LMZV
QPWMZ]`WSL_YLV( 5YYPV XPRPW£eo^P o]OPVoMPY L Mz_Z]ZVL_
XTYOTR MTe_Z^s_LYT VPWW QPWMZ]`Wj^ PWWPY( DzW_P]SPWo^)_zWeZ__
TRoYdMPao_PW P^P_oY $V|WyYy^PY Uj_^ev RdP]PVPV& PXMP]PV&
LYdLR aLRd PRdoM ^eLV^eP]«_WPY MPSL_j^ZV XTL__% _y]o^' o^
^o]|Wo^aP^eoWd jWW QPYY( =TYOPY N^LaL]ZY& aLWLXTY_
_PSP]SZ]Ov VL[N^ZWvOj^T SPWdPY ,'- So_TR `_jYSzej^_ VPWW
aoRPeYT& L _L]_v^LY MTe_Z^ ]yRes_o^ MTe_Z^s_j^L NoWUjMvW(
o = < 9 o ?. &0mYTWaUTQaXN ZYFXgYaXTP&
FPRdP QTRdPWPXMP L SPWdP^ Mz_Z]j[ZWj^]L aZYL_VZev
`_L^s_j^LTYVL_& SZRd L WPSP_£ WPRSZ^^eLMM TOPTR y]yXo_ WPWUP
_P]XoV|YVMPY(
DT^e_s_j^VZ] _T^e_L& ^ej]Le& [`SL [LX`_VPYO£_ SL^eYjWUZY(
8L Mz_Z]L LWL[Z^LMM _T^e_s_j^_ TRoYdPW& LVVZ] L VPYO£_
VPao^ aseePW aLRd Mz_Z]j[ZWv ^eP]]PW XPRYPOaP^s_SP_T&
aoR|W L XPR_T^e_s_Z__ PWPXPVP_ ^ej]s_^L XPR( 1 QoX' o^
|aPRLWVL_]o^ePVP_ L WPRUZMM& SL VP]P^VPOPWXT QZ]RLWZXMLY
VL[SL_v QoX' o^ |aPR_T^e_s_vaLW& L ]LU_`V ^eP]P[W£ j[ZWj^T
z_X`_L_j^ZVYLV XPRQPWPW£PY _T^e_s_UL( 1 _T^e_s_v^eP]YPV
]PYOPWVPeYTP VPWW PRdo]_PWX« `_LWj^^LW L]]L aZYL_VZevLY&
SZRd L ^eP] Mz_Z]j[ZWj^]L XPRQPWPW£(
CPXXTWdPY Vy]|WXoYdPV Vyey__ ^P SL^eYjWUZY R£eyW£^
_T^e_s_v_& ^P XL]v& Oy]e^yW£ SL_j^z& aLRd PRdoM ZWdLY ^eP]_&
LXPWdYPV YPX T^XP]T L SL_j^j_(
6 9 7 I 5 < 5 =/ 1 XLRL^QoYd« QPW|WP_PVP_ VT^ejWWs_j^VZ]
aoO£QvWTL vaUL( 5ePVP_ LOOTR SLRdUL ]LU_L L Mz_Z]ZY& LXsR
Le_ _PWUP^PY y^^eP YPX ^eP]PWTV& o^ YPX [Z]_LWLYs_UjV( 1
XLRL^QoYd« PWPXPVP_& LXPWdPV]£W PW_jaZWs_Z__jV L
aoO£QvWTj_& N^LV .+ v]L PW_PW_oaPW $L SPWdT^oR WPaPR£UoY
_y]_oY£ `_vWLRZ^ VPXoYdPOo^ TOPUP% ^eLMLO _T^e_s_LYT aLRd
SL^eYjWYT(
>P ^o]_^P XPR L QPW|WP_PVP_ oWP^ _j]RdLVVLW& o^ ^ZSL YP
_PRdP VT P]£^ YL[^`Rj]ej^YLV(
8 E < < 1 4 g ; ; 5 J 5 < g C '8`WWLOoVVPePWo^]P
aZYL_VZev _`OYTaLWvV'
1 Vy]YdPeP_ aoOPWXP NoWUjMvW L N^ZXLRZWj^T S`WWLOoVZ_
QLU_L ^eP]TY_ ^eo_ajWZRL_aL _PRdP Le L]]L ^eZWRjWv
S`WWLOoVRd«U_£MP)zU]LSL^eYZ^s_v VZY_oYP]MP& YP L
_P]Xo^eP_MP OZMUL(
1 ^o]|W_ aLRd SL^eYjWSL_L_WLY Mz_Z]_ L]]L VTUPWyW_
zU]LSL^eYZ^s_v Wo_P^s_XoYdMPY LOUL WP& LSZW Le PRdP^
LWVL_]o^ePT_ zU]LSL^eYZ^s_UjV(
1 WP^PWPU_PeP__& OP XoR SL^eYjWSL_v Mz_Z]ZVL_ YPX VPWW
LeZYYLW L S`WWLOoVML VTOZMYT( 1OZXjYdVoY_ WPLOSL_UL [W(
Uv_oVZYd^jRT ^eP]aPeP_PVYoW(

sO GmYTWaMT_ XTP lWlRJY Pg[aSZSP"
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7PY_TWP NWTPY_P&
_T ]TYR]LeTLXZ [P] LaP] LN\`T^_L_Z `Y XZMTWP OPWWL YZ^_]L
RLXXL OT TY_P]YT LO `^Z P^NW`^TaZ [P] WZNLWT []TaL_T( @]TXL OT
[]ZNPOP]P LWW#TY^_LWWLeTZYP _T []PRTLXZ OT aP]TQTNL]P WL
NZX[WP_PeeL OPWWL QZ]YT_`]L& WPRRP]P L__PY_LXPY_P WP
TYQZ]XLeTZYT P^^PYeTLWT ]T[Z]_L_P OT ^PR`T_Z P NZY^P]aL]P
QnFUUTXNYT RFSZFQJ UJW ZS ZXT XZHHJXXN[T% FSHMJ IF UFWYJ
OT _P]eT(
9 YZ^_]T XZMTWT OPaZYZ P^^P]P `_TWTeeL_T ^PNZYOZ WZ ^NZ[Z
[]PaT^_Z( <#`^Z TX[]Z[]TZ [`w NL`^L]P OLYYT XL_P]TLWT Z
WP^TZYT [P]^ZYLWT( 9 XZMTWT YZY ^ZYZ LOL__T [P] QL] RTZNL]P T
MLXMTYT( @P]_LY_Z TW []ZO`__Z]P Z TW ]TaPYOT_Z]P YZY ^T
L^^`XP LWN`YL ]P^[ZY^LMTWT_k [P] OLYYT NL`^L_T OL `Y `^Z
TX[]Z[]TZ Z OL `YL XLYT[ZWLeTZYP P]]L_L(
1DD5>J9?>5/ _PYP]P WZY_LYZ MLXMTYT P [P]^ZYP LQQP__T OL
OT^LMTWT_k TY_PWWP__TaP OL NZX[ZYPY_T OPT XZMTWT& ZRRP__T
L[[`Y_T_T& XTY`_P]TP P XL_P]TLWT OT TXMLWWLRRTZ& [ZTNSo
^`^^T^_P TW ]T^NSTZ OT WP^TZYT P)Z ^ZQQZNLXPY_Z(
=?>D1779?/ O`]LY_P TW XZY_LRRTZ& L__PYP]^T LWWP T^_]`eTZYT
Z[P]L_TaP& OT Q`YeTZYLXPY_Z& OT TY^_LWWLeTZYP Z XZY_LRRTZ OL
YZT ]TWL^NTL_P P []P^_L]P [L]_TNZWL]P L__PYeTZYP LWWP
LaaP]_PYeP P LWWP TYOTNLeTZYT TY XL_P]TL OT ^TN`]PeeL(
9nNSTXXJW[FS_F IJQQJ NXYWZ_NTSN UZj HFZXFWJ QJXNTSN UJWXTSFQN
Z OLYYT LT XZMTWT)]TaPWL]^T `Y [P]TNZWZ LT QTYT OPWWL ^TN`]PeeL(
6S HFXT IN INKKNHTQYb HTS QnFXXJRGQFLLNT(NQ RTSYFLLNT%
HTSYFYYFWJ NQ STXYWT YJFR IN FXXNXYJS_F HMJ XTXYNJSJ QnZYJSYJ
QZ]YPYOZRWT NZY^TRWT P TYTeTL_TaP OL TY_]L[]PYOP]P( 9W
XZY_LRRTZ p NZY^PY_T_Z P^NW`^TaLXPY_P LW [P]^ZYLWP
NZX[P_PY_P( @P]_LY_Z YZY NT L^^`XTLXZ ]P^[ZY^LMTWT_k [P]
OLYYT NL`^L_T OL XZOTQTNSP LW []ZOZ__Z)LWWP [L]_T OPW
[]ZOZ__Z& ^Z^_T_`eTZYP Z `_TWTeeZ OT [L]_T)XL_P]TLWT OT NZY^`XZ
NSP YZY aPYRLYZ PQQP__`L_P OLW []ZO`__Z]P)]TaPYOT_Z]P(
A`LWZ]L WL QZ]YT_`]L OPWWL XP]NP NZX[]PYOL PWPXPY_T OT
QT^^LRRTZ L [L]P_P NZXP _L^^PWWT P aT_T& _LWT PWPXPY_T ^ZYZ
OP^_TYL_T P^NW`^TaLXPY_P LWW#`^Z ^` [L]P_T ]PLWTeeL_P NZY
XL_P]TLWT ^ZWTOT P `YTQZ]XT( EY QT^^LRRTZ p OL NZY^TOP]L]^T
GZTST YFSYT VZFSYT NQ HTQQJLFRJSYT YWF QnJQJRJSYT J QF
[L]P_P( FP]TQTNL]P [P]_LY_Z W#TOZYPT_k OPWWL [L]P_P ^TL [P] T
XZMTWT OL _P]]L Z L ^Z^[PY^TZYP []TXL OT P^PR`T]P TW
QT^^LRRTZ P `_TWTeeL]P ^ZWZ PWPXPY_T OT QT^^LRRTZ LOPR`L_T(
@]TXL OT PaPY_`LWT WLaZ]T OT [P]QZ]LeTZYP& L^^TN`]L]^T NSP
YZY aT ^TLYZ NLaT YPWW#L]PL TY_P]P^^L_L( CZ^_LYeTLWXPY_P&
W#TY^_LWWL_Z]P ^T L^^`XP WL ]P^[ZY^LMTWT_k OPW QT^^LRRTZ LWWL
[L]P_P(
3Tw aLWP LYNSP [P] W#TY^_LWWLeTZYP OT L]_TNZWT PWP__]TNT P LW_]T
FHHJXXTWN XYWZYYZWFQN' 6Q RTSYFLLNT(QnNSXYFQQF_NTSJ IN FWYNHTQN
PWP__]TNT P LW_]T LNNP^^Z]T NZ]]PWL_T LWW#POTWTeTL p NZY^PY_T_Z
P^NW`^TaLXPY_P L ^[PNTLWT^_T L`_Z]TeeL_T( D`__P WP TY^_LWWLeTZYT
OT _T[Z PWP__]TNZ P TYRPRYP]T^_TNZ OPaZYZ P^^P]P P^PR`T_P
NZYQZ]XPXPY_P LRWT ^_LYOL]O P LWWP YZ]XL_TaP OT ^TN`]PeeL
L[[WTNLMTWT YPW []Z[]TZ ^_L_Z( @P] WP ^Z]RPY_T W`XTYZ^P&
`_TWTeeL]P ^ZWZ WL [Z_PYeL NZY^PY_T_L( CP TW bL__LRRTZ
RFXXNRT STS [NJSJ WNXUJYYFYT% f UTXXNGNQJ QnNSXTWLJWJ IN
TYNPYOT [P] ^`]]T^NLWOLXPY_Z( >ZY p NZY^PY_T_Z NZ[]T]P WP
WLX[LOTYP [ZTNSo NTw []ZaZNSP]PMMP `Y [P]TNZWZ OT
TYNPYOTZ(
<L [P]QP__L Q`YeTZYLWT_k OPW XZMTWP p RL]LY_T_L ^ZWZ ^P p
[Z^TeTZYL_Z TY aP]_TNLWP Z TY Z]TeeZY_LWP( <P [Z]_P ^ZYZ []P'
LWWTYPL_P& XL [Z_]PMMP P^^P]P YPNP^^L]TZ `Y ]TLWWTYPLXPY_Z
Z `YL ]PRZWLeTZYP TY ML^P LWWP NZYOTeTZYT WZNLWT( 1__PYP]^T
LWWP ^[PNTQTNSP OT [P^Z [P] TW NL]TNZ XL^^TXZ( >ZY p
NZY^PY_T_Z L]]LX[TNL]^T LT XZMTWT( EY `^Z TX[]Z[]TZ
[Z_]PMMP NL`^L]YP TW ]TMLW_LXPY_Z( @P] PaT_L]P NTw& XP__P]P
LW ^TN`]Z T XZMTWT OL PaPY_`LWT ]TMLW_LXPY_T( 9Y NL^Z OT
^Za]LNNL]TNST)^ZWWPNT_LeTZYT ^`^^T^_P TW ]T^NSTZ OT TYQZ]_`YT P OT
WP^TZYT $TY [L]_TNZWL]P L NL`^L OT MLXMTYT NSP RTZNLYZ&
[P]^ZYP& XL_P]TLWT Z TX[TPRST OT LW_]L YL_`]L TYL[[]Z[]TL_T%(
D`__P WP aT_T P T [`Y_T OT NZWWPRLXPY_Z [Z]_LY_T OPaZYZ P^^P]P
Y`ZaLXPY_P ^P]]L_T OZ[Z ,'- ^P__TXLYP LW QTYP OT RL]LY_T]P
`YL ^_LMTWT_k [P]XLYPY_P(
=1>ED5>J9?>5/ '>Z_P ^`WWL N`]L OPT XZMTWT'
@]P^_L]P L__PYeTZYP LWWP YZ^_]P TYQZ]XLeTZYT ^`WWL NZ]]P__L
N`]L OPT XZMTWT TY XZOZ OL [Z_P] RL]LY_T]P TW [T{ [Z^^TMTWP
`YL W`YRL O`]L_L OPW []ZOZ__Z(
@P] WL [`WTeTL& `_TWTeeL]P `Y [LYYZ OT NZ_ZYP [`WT_Z& L^NT`__Z P
XZ]MTOZ( CP T XZMTWT YPNP^^T_LYZ OT `YL [`WTeTL LNN`]L_L& p
[Z^^TMTWP TY`XTOT]P TW [LYYZ NZY `Y [Z# O#LN\`L Z `Y
IJYJWLJSYJ UJW RTGNQN J UTN FXHNZLFWJ LQN JQJRJSYN UZQNYN' p
[T{ NZYaPYTPY_P [`WT]P WP [L]_T TY XP_LWWZ P aP_]Z NZY
LOPR`L_T OP_P]RPY_T OT^[ZYTMTWT TY NZXXP]NTZ ^PNZYOZ WP
T^_]`eTZYT [P] WL XLY`_PYeTZYP OT^[ZYTMTWT 9 OP_P]RPY_T
OPaZYZ ]PNL]P `YL NSTL]L TYOTNLeTZYP OPWWL WZ]Z TOZYPT_k LWWL
[`WTeTL OPT XZMTWT(
p [NJYFYT ZYNQN__FWJ UZQNYTWN F [FUTWJ% HFZXYNHN% FGWFXN[N T FQYWN
LRPY_T OPT \`LWT YZY ^T NZYZ^NZYZ RWT PQQP__T(
1DD5>J9?>5/ LW XZXPY_Z OPWWL NZY^PRYL WP ^`[P]QTNT
W`NTOP ^ZYZ []Z_P__P OL `YL [PWWTNZWL []Z_P__TaL( <L^NTL]P WL
[PWWTNZWL ^`W XZMTWP QTYNSo YZY p NZX[WP_LXPY_P
L^^PXMWL_Z PO P^PY_P OT [ZWaP]P( CZW_LY_Z OZ[Z .+ Z]P
#UJWNTIT IN UTXY&UTQNRJWN__F_NTSJ SJQQnFWNF FRGNJSYJ$ XFWb
[Z^^TMTWP [`WT]P P `_TWTeeL]P RWT PWPXPY_T W`NTOT OLT \`LWT p
^_L_L ]TXZ^^L WL [PWWTNZWL []Z_P__TaL(
>ZY OLYYPRRTL]P WP ^`[P]QTNT NZY ZRRP__T L[[`Y_T_T P YZY
P^[Z]WP XLT L QZ]_T T]]LRRTLXPY_T ^ZWL]T(
C=1<D9=5>D? '>Z_P ^`WWZ ^XLW_TXPY_Z OPT ]TQT`_T'
@P] TW MPYP OPWW#LXMTPY_P& p YPNP^^L]TZ ^XLW_T]P T ]TQT`_T OT
TXMLWWLRRTZ OTQQP]PYeTL_T [P] _T[ZWZRTL YPRWT L[[Z^T_T
NL^^ZYP__T [P] ]TQT`_T P YZY OT^[P]OP]WT TY YL_`]L(
9 XZMTWT OLYYPRRTL_T Z TY`_TWTeeLMTWT [Z^^ZYZ P^^P]P TYaTL_T
[]P^^Z OPRWT TX[TLY_T ^[PNTLWT OT _]L__LXPY_Z [P] TW ]TNTNWLRRTZ
OPWWP ^TYRZWP [L]_T(
9 XZMTWT TY OT^`^Z XL LYNZ]L Q`YeTZYLWT YZY OPaZYZ P^^P]P
^XLW_T_T TXXPOTL_LXPY_P( g [Z^^TMTWP OZYL]WT& LO P^PX[TZ& L
OPRWT PY_T OT MPYPQTNPYeL(

3T L`R`]TLXZ NSP _T [Z^^L _]ZaL] MPYP NZY TW YZ^_]Z
[]ZOZ__Z(

7PLNS_P VWLY_&
2POLYV_ aZZ] OP LLYVZZ[ aLY PPY XP`MPW `T_ ZY^
TY_P]TP`]L^^Z]_TXPY_ aZZ] PcNW`^TPQ RPM]`TV TY []Tao]`TX_PY(
7PWTPaP OP WPaP]TYR _P NZY_]ZWP]PY Z[ aZWWPOTRSPTO PY WPP^
OP aZWRPYOP MPWLYR]TUVP TYQZ]XL_TP LLYOLNS_TR avv] OP
TY^_LWWL_TP PY MPbLL] OPeP aZZ] WL_P] RPM]`TV& ZZV OZZ]
OP]OPY(
?YeP XP`MPWPY OTPYPY _P bZ]OPY RPM]`TV_ bLL]aZZ] eP
MPOZPWO eTUY( ?YMPOZPWO RPM]`TV VLY WPTOPY _Z_ XL_P]TrWP
^NSLOP ZQ [P]^ZZYWTUV WP_^PW( =P`MPW^ eTUY RPPY
VTYOP]^[PPWRZPO( 4P QLM]TVLY_ ZQ SLYOPWLL] LLYaLL]O_ RPPY
LLY^[]LVPWTUVSPTO aZZ] ^NSLOP aP]ZZ]eLLV_ OZZ] ZYMPOZPWO
RPM]`TV ZQ ZYU`T^_P SLY_P]TYR(
?@75<5D/ 8Z`O VTYOP]PY ZQ XPY^PY XP_ PPY
aP]^_LYOPWTUVP MP[P]VTYR LW_TUO `T_ OP M``]_ aLY
XP`MPWZYOP]OPWPY& [`Y_TRP aZZ]bP][PY& VWPTYP ZYOP]OPWPY
PY aP][LVVTYR^XL_P]TLWPY& ZXOL_ P] RPaLL] aZZ] WP_^PW PY)ZQ
aP]^_TVVTYR MP^_LL_(
=?>D175/ FZWR _TUOPY^ OP XZY_LRP ZYeP RPM]`TV^'&
MPOTPYTYR^'& TY^_LWWL_TP' ZQ XZY_LRP'TY^_]`N_TP^ PY WP_ TY SP_
MTUeZYOP] Z[ bLL]^NS`bTYRPY PY aPTWTRSPTO^TY^_]`N_TP^( 8P_
YTP_ Z[aZWRPY aLY OP TY^_]`N_TP^ VLY WPTOPY _Z_ [P]^ZZYWTUVP
WP_^PW^ ZQ ^NSLOP LLY XP`MPW^ ZQ PPY aPTWTRSPTO^]T^TNZ
Z[WPaP]PY( 9YOTPY UP []ZMWPXPY SPM_ XP_ OP
TY^_LWWL_TP)XZY_LRP& YPPX OLY NZY_LN_ Z[ XP_ ZY^
^P]aTNP_PLX( 4T_ ^_LL_ ^_PPO^ LLY UP eTUOP XP_ ]LLO PY OLLO(
4P XZY_LRP XLR LWWPPY bZ]OPY `T_RPaZP]O OZZ] MPaZPROP
[P]^ZYPY( GTU eTUY YTP_ LLY^[]LVPWTUV aZZ] ^NSLOP MTU
bTUeTRTYRPY LLY SP_ []ZO`N_)OP []ZO`N_ZYOP]OPWPY& MTU
aP]aLYRTYR aLY ZYOP]OPWPY ZQ RPM]`TV aLY
ZYOP]OPWPY)aP]M]`TV^L]_TVPWPY OTP YTP_ LQVZX^_TR eTUY aLY OP
QLM]TVLY_)SLYOPWLL](
9YOTPY OP RZPOP]PY aP]RPePWO RLLY aLY bLYOMPaP^_TRTYRPY
eZLW^ [W`RRPY PY ^NS]ZPaPY& eTUY OPeP `T_^W`T_PYO MP^_PXO
aZZ] RPM]`TV Z[ bLYOPY `T_ XL^^TPaP PY `YTQZ]XP
XL_P]TLWPY( 5PY MPaP^_TRTYR T^ XLL] eZ ^_PaTR LW^ OP
aP]MTYOTYR _`^^PY SP_ MPaP^_TRTYR^XTOOPW PY OP bLYO(
3ZY_]ZWPP] OP RP^NSTV_SPTO aLY UP bLYO MTU eZbPW ^_LLYOP
LW^ SLYRPYOP XP`MPW^ aZZ]OL_ UP OPeP MPaP^_TR_ PY RPM]`TV
LWWPPY RP^NSTV_P MPaP^_TRTYR^XTOOPWPY( JZ]R P] avv] UP RLL_
MZ]PY aZZ] OL_ P] eTNS RPPY VLMPW^ TY SP_ MZZ]RPMTPO
MPaTYOPY( ET_PTYOPWTUV T^ OP TY^_LWWL_P`] aP]LY_bZZ]OPWTUV
aZZ] OP MPaP^_TRTYR LLY OP X``](
4T_ RPWO_ ZZV aZZ] OP TY^_LWWL_TP aLY PWPV_]T^NSP L[[L]L_PY
PY LYOP]P ^_]`N_`]PWP LNNP^^ZT]P^( 4P XZY_LRP)TY^_LWWL_TP
aLY PWPV_]T^NSP L[[L]L_PY PY LYOP]P MZ`bRP]PWL_PP]OP
LNNP^^ZT]P^ XLR LWWPPY RPMP`]PY OZZ] MPaZPRO
aLV[P]^ZYPPW( 1WWP PWPV_]T^NSP PY ^_]`N_`]PWP TY^_LWWL_TP^
XZP_PY bZ]OPY `T_RPaZP]O TY ZaP]PPY^_PXXTYR XP_ OP
RPWOPYOP YZ]XPY PY aPTWTRSPTO^aZZ]^NS]TQ_PY TY UP WLYO(
7PM]`TV aZZ] WTNS_M]ZYYPY LWWPPY _ZPRP^_LYP WTNS_^_P]V_PY(
9YOTPY SP_ XLcTXLWP bL__LRP YTP_ TY LNS_ bZ]O_ RPYZXPY& T^
P] PPY ]T^TNZ Z[ M]LYORPaLL] OZZ] ZaP]aP]ST__TYR( 8P_ T^
aLYbPRP M]LYORPaLL] YTP_ _ZPRP^_LLY WLX[PY LQ _P OPVVPY(
4P NZ]]PN_P bP]VTYR aLY SP_ XP`MPW T^ LWWPPY RPRL]LYOPP]O
bLYYPP] SP_ aP]_TNLLW PY SZ]TeZY_LLW WZZO]PNS_ T^ Z[RP^_PWO(
4P OP`]PY eTUY aZZ]LQ LQRP^_PWO& XLL] XZP_PY XZRPWTUV
bZ]OPY `T_RPWTUYO)LQRP^_PWO aLYbPRP WZVLWP
ZX^_LYOTRSPOPY( 8Z` UP LLY OP RPbTNS_^^[PNTQTNL_TP^ aZZ]
OP XLcTXLWP MPWL^_TYR( =P`MPW^ XZRPY YTP_ bZ]OPY
MPVWZXXPY( ?YMPOZPWO RPM]`TV VLY P]_ZP WPTOPY OL_
XP`MPW^ ZXVLY_PWPY( ?X OT_ _P aZZ]VZXPY& XZP_PY
XP`MPW^ LW_TUO bZ]OPY MPaPTWTRO _PRPY ZXVLY_PWPY( 2TU
ZaP]MPWL^_TYR $XP_ YLXP OZZ] ^[PWPYOP VTYOP]PY& XPY^PY&
XL_P]TLLW ZQ LYOP]P ZYPTRPYWTUVP TYaWZPOPY% MP^_LL_ RPaLL]
aZZ] XL_P]TrWP ^NSLOP PY [P]^ZZYWTUVP WP_^PW^( 1WWP
^NS]ZPaPY PY O]LRPYOP aP]MTYOTYRPY XZP_PY YL , _Z_ -
bPVPY bZ]OPY LLYRPO]LLTO ZX PPY MWTUaPYOP ^_LMTWT_PT_ _P
RL]LYOP]PY(
?>45B8?E4/
'?[XP]VTYRPY ZaP] XP`MPWZYOP]SZ`O'
<PPQ ZYeP _T[^ aZZ] SP_ U`T^_P XP`MPWZYOP]SZ`O YL& eZOL_ UP
eZ WLYR XZRPWTUV aLY ZY^ []ZO`N_ V`Y_ RPYTP_PY(
7PM]`TV MTU SP_ ^NSZZYXLVPY PPY ^NSZYP& O]ZRP PY eLNS_P
VL_ZPYPY OZPV( 1W^ UP XP`MPW^ PPY R]ZYOTRP ]PTYTRTYR YZOTR
SPMMPY& V`Y UP OP OZPV aZNS_TR XLVPY XP_ PPY MPP_UP
bL_P] ZQ XP`MPW]PTYTRP] PY OLL]YL OP ^NSZZYRPXLLV_P
PWPXPY_PY O]ZZR XLVPY( =P_LWPY PY RWLePY ZYOP]OPWPY
]PTYTR UP SP_ MP^_P XP_ TY OP SLYOPW aP]V]TURML]P XP_LLW' PY
RWL^]PTYTRP]^ aZWRPY^ OP ZYOP]SZ`O^TY^_]`N_TP^ OTP P]Z[
^_LLY aP]XPWO( ?[ OP ^NSZZYXLLVXTOOPWPY XZP_ O`TOPWTUV
eTUY aP]XPWO OL_ eP RP^NSTV_ eTUY aZZ] SP_ ZYOP]SZ`O aLY
XP`MPWPY(
7PM]`TV TY RPPY RPaLW ^_ZZX]PTYTRP]^& MTU_PYOP& ^NS`]PYOP
ZQ LYOP]P XTOOPWPY bLL]aLY UP SP_ PQQPN_ YTP_ VPY_(
?@75<5D/ 8ZZRRWLY^Z[[P]aWLVVPY bZ]OPY MTU OP WPaP]TYR
MP^NSP]XO OZZ] PPY MP^NSP]XQZWTP( <LL_ OPeP Z[ SP_
XP`MPW _Z_OL_ OT_ aZWWPOTR RPXZY_PP]O PY ^_ZQa]TU T^(
8ZZRRWLY^PWPXPY_PY bLL]aLY OP MP^NSP]XQTWX T^
aP]bTUOP]O& XZRPY [L^ YL .+ ``] bZ]OPY RP]PTYTRO PY
RPM]`TV_ $YL'`T_SL]OTYR^_TUO TY ZXRPaTYR^W`NS_%(
2P^NSLOTR Z[[P]aWLVVPY YTP_ XP_ ^NSP][P aZZ]bP][PY PY
^_PW OPeP YZZT_ MWZZ_ LLY ^_P]V eZYWTNS_(
F5BG9:45B9>7
'?[XP]VTYRPY ZaP] LQaLWaP]bP]VTYR'
4P[ZYPP] SP_ aP][LVVTYR^LQaLW XTWTP`MPb`^_ RP^Z]_PP]O TY
OP OLL]aZZ] MP^_PXOP LQaLW')]PNdNWTYRMLVVPY PY YTP_ TY OP
YL_``](
2P^NSLOTROP ZQ ZYM]`TVML]P XP`MPW^ V`YYPY YLL] ^[PNTLWP
TYeLXPW[`Y_PY bZ]OPY RPM]LNS_ aZZ] OP ]PNdNWTYR aLY
LQeZYOP]WTUVP ZYOP]OPWPY(
1QRPOLYV_P XLL] YZR ^_PPO^ Q`YN_TZYPWP XP`MPWPY SZPaPY
YTP_ XP_PPY _P bZ]OPY bPRRPRZZTO( 4ZYPP] OPeP M(a( LLY
RZPOP OZPWPY(

GTU bPY^PY UP aPPW [WPeTP] XP_ UP YTP`bP XP`MPW(

CeLYZbYT ;WTPYNT& CeLYZbYd ;WTPYNTP&
I_N�PZOJR^ _F _FPZU RJGQF _ SFX_JO \S�YW_FWXPNJO TKJWY^ IT
\^t~H_SJLT Z�^YPZ \ UTRNJX_H_JSNFHM UW^\FYS^HM'
=WTXNR^ XUWF\I_Ny ITXYF\� UTI P~YJR PTRUQJYST�HN TWF_
Z\F�SNJ UW_JH_^YFy UTSN�X_J \F�SJ NSKTWRFHOJ UW_JI
RTSYF�JR N _FHMT\Fy OJ IT Ui�SNJOX_JLT \^PTW_^XYFSNF%
]vbYTP® []ePe Z^ZMd _]ePNTP(
;FX_J RJGQJ SFQJ�^ Z�^YPT\Fy _LTISNJ _ UW_J_SFH_JSNJR'
A�^YPT\FSNJ SNJ_LTISJ _ UW_J_SFH_JSNJR RT�J XPZYPT\Fy
`^eVZOePYTPX XTPYTL W`M _P®& b YTPV_v]dNS []ed[LOVLNS& OZ
TGWF�JSNFRN HNFtF' :JGQJ SNJ X~ _FGF\PFRN IQF I_NJHN'
=WTIZHJSY FSN XUW_JIF\HF SNJ UTSTX_~ TIUT\NJI_NFQST�HN
_F X_PTI^% UT\XYFtJ \ \^SNPZ Z�^YPT\FSNF SNJ_LTISJLT _
UW_J_SFH_JSNJR QZG SNJ\tF�HN\JLT XYTXT\FSNF'
A C / 5 /. 2_NJHN QZG TXTG^ _ SNJXUWF\ST�HN~ ZR^XtT\~
SFQJ�^ _F\X_J HMWTSNy UW_JI H_��HNFRN RJGQN% TXYW^RN
UW_JIRNTYFRN% IWTGS^RN JQJRJSYFRN N RFYJWNFtFRN
Z[LVZbLYTZbdXT& [ZYTPbL® T^_YTPUP ]dedVZ [Zb^_LYTL
ZM]L®P¡ T)W`M `O`^ePYTL(
: < ; @ / �. =TIH_FX RTSYF�Z SFQJ�^ XYTXT\Fy XN� IT
SFX_^HM NSXYWZPHON TGXtZLN% Z�^YPT\FSNF% NSXYFQFHON N RTSYF�Z
_J X_H_JLiQS^R Z\_LQ�ISNJSNJR TXYW_J�J� N \XPF_i\JP
ITY^H_~H^HM GJ_UNJH_J�XY\F' ;NJUW_JXYW_JLFSNJ
\XPF_i\JP RT�J UWT\FI_Ny IT UT\XYFSNF TGWF�J� HNFtF
QZG ZX_PTI_JSNF RJGQN ( XYFy XN� _FLWT�JSNJR IQF
GJ_UNJH_J�XY\F' C WF_NJ UWTGQJRi\ _J XPtFIFSNJR (
RTSYF�JR UWTXNR^ T PTSYFPY _ SFX_^R I_NFtJR
XJW\NXT\^R' ?tZ�^R^ =F�XY\Z WFI~ N UTRTH~' :TSYF�Z
RT�J ITPTS^\Fy \^t~H_SNJ PTRUJYJSYS^ UJWXTSJQ' ;NJ
[ZYZ^TXd ZO[ZbTPOeTLWYZ§NT eL ^eVZOd b []ed[LOV`
\UWT\FI_JSNF _RNFS \ UWTIZPHNJ(H_��HN UWTIZPYZ%
\^RNFS^ QZG _FXYTXT\FSNF H_��HN ( RFYJWNFti\
JPXUQTFYFH^OS^HM% PYiWJ SNJ UTHMTI_~ TI
[]ZO`NPY_L)^[]ePOLbNd(
3\JSYZFQSNJ ITt~H_TSJ IT YT\FWZ RTHT\FSNF �HNJSSJ%
YFPNJ OFP PTtPN N \PW�Y^% UW_J_SFH_TSJ X~ \^t~H_SNJ IT
^_Z^ZbLYTL YL §NTLYLNS bdVZYLYdNS e ^ZWTOYdNS T
OJISTQNY^HM RFYJWNFti\' :TSYF� OJXY SF Y^QJ XTQNIS^% SF NQJ
XTQNISJ OJXY UTt~H_JSNJ RN�I_^ RTHT\FSNJR F �HNFS~'
=W_JI UW_^RTHT\FSNJR XYTO~H^HM N \NX_~H^HM RJGQN SFQJ�^
SFOUNJW\ XUWF\I_Ny% F H_^ IFSF �HNFSF XN� IT YJLT SFIFOJ% F
YFP�J Z�^\Fy \^t~H_SNJ TIUT\NJISNHM RTHT\F�' =W_JI
UW_^XY~UNJSNJR IT J\JSYZFQSJLT \NJWHJSNF SFQJ�^ XN�
ZUJ\SNy% �J \ TGX_FW_J \NJWHJSNF SNJ UW_JGNJLFO~
[]ePbZOd( 4ZNPWZbZ _Z XZY_L®d^_L ZO[ZbTLOL eL
XZNZbLYTP OZ §NTLYd(
2TY^H_^ YT YJ� NSXYFQFHON FWY^PZti\ JQJPYW^H_S^HM TWF_
TYYdNS PWPXPY_vb VZY^_]`VNdUYdNS( =ZY_L®` ) TY^_LWLNUT
FWY^PZti\ JQJPYW^H_S^HM TWF_ NSS^HM JQJRJSYi\
PTSXYWZPH^OS^HM RT�J ITPTS^\Fy \^t~H_SNJ FZYTW^_T\FS^
[P]^ZYPW ^[PNULWT^_dNeYd( G^ePWVTP TY^_LWLNUP PWPV_]dNeYP T
PTSXYWZPH^OSJ RZX_~ G^y \^PTSFSJ _LTISNJ _
TGT\N~_ZO~H^RN STWRFRN N UW_JUNXFRN GJ_UNJH_J�XY\F \
=F�XY\F PWFOZ' C UW_^UFIPZ �WiIJt �\NFYtF SFQJ�^
XYTXT\Fy \^t~H_SNJ IT_\TQTSJ SFY��JSNJ �\NFYtF'
@]ePV]ZNePYTP XLV^dXLWYPU XZNd ^_bL]eL ]dedVZ [Z®L]` e
UT\TIZ UW_JLW_FSNF' EFXtFSNFSNJ QFRU OJXY _FGWTSNTSJ _J
\_LQ�IZ SF W^_^PT UT�FWZ'
=WF\NItT\J KZSPHOTST\FSNJ RJGQF OJXY L\FWFSYT\FSJ Y^QPT
\ UW_^UFIPZ OJLT UWF\NItT\JLT UNTST\JLT N UT_NTRJLT
ZXYF\NJSNF' 2W_\N _TXYFt^ \XY�USNJ \^WJLZQT\FSJ% FQJ _J
\_LQ�IZ SF \FWZSPN QTPFQSJ SFQJ�^ OJ J\JSYZFQSNJ ZXYF\Ny
SF ST\T ( \^WJLZQT\Fy" ;FQJ�^ UW_JXYW_JLFy NSKTWRFHON
ITY^H_~H^HM \FLN IQF RFPX^RFQSJLT TGHN~�JSNF' ;NJ \TQST
\UNSFy XN� SF RJGQJ' ;NJ\tF�HN\J Z�^YPT\FSNJ RT�J
XUT\TIT\Fy UW_J\WiHJSNJ XN� RJGQN' /G^ YJRZ _FUTGNJH%
RJGQJ SFQJ�^ _F\X_J _FGJ_UNJH_^y UW_JI UW_J\WiHJSNJR'
C UW_^UFIPZ UW_JHN~�JSNF( SFIRNJWSJLT TGHN~�JSNF #\
X_H_JLiQST�HN _ UT\TIZ GF\N~H^HM XN� I_NJHN% QZI_N%
RFYJWNFti\ QZG NSS^HM SNJ\tF�HN\^HM \Ut^\i\$ NXYSNJOJ
W^_^PT _tFRFSNF N TGWF�J�' CX_^XYPNJ �WZG^ N ST�SJ
JQJRJSY^ t~H_~HJ SFQJ�^ ITPW�HNy UT +&, Y^LTISNFHM% FG^
_FUJ\SNy YW\Ft~ XYFGNQST�y'
= 6 3 9 � 5 ; / 1 7 / &CXPF_i\PN ITY^H_~HJ UNJQ�LSFHON
RJGQN& ;FQJ�^ UW_JXYW_JLFy SFX_^HM \XPF_i\JP
ITY^H_~H^HM \tF�HN\JO UNJQ�LSFHON RJGQN% FG^ RiH OFP
SFOItZ�JO HNJX_^y XN� SFX_^R UWTIZPYJR'
2T H_^X_H_JSNF Z�^\Fy H_^XYJO% XZHMJO N RN�PPNJO �HNJWJH_PN
GF\JtSNFSJO' 7J�QN RJGQJ \^RFLFO~ LWZSYT\SJLT
H_^X_H_JSNF% RTL~ =F�XY\T _\NQ�^y �HNJWJH_P� \TI~ QZG
�WTIPNJR IT H_^X_H_JSNF RJGQN% F SFXY�USNJ TXZX_^y
Ned^eNeZYP PWPXPY_d( 5WPXPY_d XP_LWZbP T ^eVWLYP
SFOQJUNJO H_^�HNy Z�^\FO~H ITXY�US^HM SF W^SPZ �WTIPi\ IT
H_^X_H_JSNF RJYFQZ N X_PtF% _LTISNJ _ _FRNJX_H_TS^RN SF
SNHM NSXYWZPHOFRN _FXYTXT\FSNF' �WTIPN H_^X_H_~HJ RZX_~
_F\NJWFy \^WF�S~ NSKTWRFHO�% �J X~ TSJ UW_J_SFH_TSJ IT
H_^X_H_JSNF RJGQN' C �FIS^R \^UFIPZ SNJ SFQJ�^ Z�^\Fy
�WTIPi\ IT H_^X_H_JSNF UFW~% �W~H^HM% �HNJWS^HM FSN
NSS^HM �WTIPi\% PYiW^HM I_NFtFSNJ SNJ OJXY _SFSJ'
A C / 5 /. =T\NJW_HMSNJ T \^XTPNR UTt^XPZ X~ SF H_FX
YWFSXUTWYZ _FGJ_UNJH_TSJ KTQN~ THMWTSS~' 4TQN� SFQJ�^
UT_TXYF\Ny SF RJGQZ IT H_FXZ OJLT HFtPT\NYJLT RTSYF�Z N
ZXZSN�HNF _ SNJLT U^tZ' 3QJRJSY^ T \^XTPNR UTt^XPZ% _
PYiW^HM ZXZSN�YT KTQN� THMWTSS~ RT�SF H_^�HNy N Z�^YPT\Fy
OZ[TP]Z [Z .+ RZOeTYLNS $NeL^ _bL]OYTPYTL b [ZbTP_]e`
Z_ZNePYTL%(
;NJ ZX_PTI_Ny UT\NJW_HMSN TXYW^RN UW_JIRNTYFRN% F \
X_H_JLiQST�HN SNJ \^XYF\NFy F I_NFtFSNJ XNQS^HM UWTRNJSN
XtTSJH_S^HM'
A @ D 9 6 E / 1 7 / &CXPF_i\PN ITY^H_~HJ ZY^QN_FHON&
C YWTXHJ T UW_^WTI� UWTXNR^ ZY^QN_T\Fy RFYJWNFt^
Z[LVZbLYTZbP e eL^_Z^ZbLYTPX ^PR]PRLNUT ZO[LOvb
\^W_ZHFO~H OJ IT TIUT\NJISNHM UTOJRSNPi\ SF TIUFI^ (
RFYJWNFt^ WJH^PQNSLT\N% SNJ _F� GJ_UT�WJISNT IT �WTIT\NXPF
YL_`]LWYPRZ(
AX_PTI_TSJ QZG SNJSFIFO~HJ XN� IT Z�^YPZ RJGQJ RT�SF
UW_JPF_Fy IT XUJHOFQS^HM _FPtFIi\ TI_^XPZ \ HJQZ
WJH^PQNSLZ UTX_H_JLiQS^HM H_��HN'
A�^\FS^HM% FQJ SFIFQ SFIFO~H^HM XN� IT Z�^YPZ RJGQN SNJ
UTYW_JGF TI WF_Z \^W_ZHFy' :T�SF UW_JPF_Fy OJ SF
UW_^PtFI TWLFSN_FHOTR HMFW^YFY^\S^R'

­dNedXd bTPWP eLOZbZWPYTL e @L¡^_bL YZbPRZ XPMWL(

?YNRFY} HQNJSY}% XYNRFYJ HQNJSY%
q�N RZQ�ZRNR UJSYWZ FHMN_N�NF ZSJN UNJXJ IJ RTGNQNJW INS
UWTLWFRZQ STXYWZ IJ NSYJWNTW UJSYWZ ZYNQN_FWJF J]HQZXN[} hS
hSH}UJWN UWN[FYJ' B} WZL}R X} [JWNKNHF�N NSYJLWFQNYFYJF
[TQZRZQZN QN[W}WNN �N X} HNYN�N HZ FYJS�NJ NSKTWRF�NNQJ NRUTWYFSYJ
IJ RFN OTX hSFNSYJF RTSYFOZQZN �N X} QJ U}XYWF�N UJSYWZ
ZYNQN_FWJF ZQYJWNTFW}% NSHQZXN[ IJ H}YWJ YJW�N'
=NJXJQJ STFXYWJ IJ RTGNQNJW YWJGZNJ X} KNJ KTQTXNYJ HTSKTWR
IJXYNSF�NJN' AYNQN_FWJF SJHTSKTWR} IJXYNSF�NJN UTFYJ HFZ_F
IFZSJ RFYJWNFQJ XFZ hS FSZRNYJ HNWHZRXYFS�J [}Y}R}WN
HTWUTWFQJ' =NJXJQJ IJ RTGNQNJW SZ XZSY OZH}WNN' =WTIZH}YTWZQ
XFZ HTRJWHNFSYZQ SZ h�N FXZR} W}XUZSIJWJF UJSYWZ IFZSJ%
HFWJ XZSY UWT[THFYJ UWNS ZYNQN_FWJF SJHTSKTWR} IJXYNSF�NJN
XFZ UWNS RFSNUZQFWJF LWJ�NY}'
1 D 5 > ê 9 5/ 3Z[TTT éT [P]^ZLYPWP N` SLYOTNL[ [^TSTN
YWJGZNJ X} KNJ �NSZYJ hSYTYIJFZSF QF INXYFS�} KF�} IJ UNJXJ IJ
XZMTWTP]& ZMTPN_P L^N`ëT_P& [TP^P XTNT éT XL_P]TLWP OP
FRGFQFO% J]NXY} UJWNHTQZQ IJ [}Y}RFWJ �N(XFZ FXKN]NJWJ'
: < ; @ / 7. =JSYWZ RTSYFO% [} WZL}R X} [} TWNJSYF�N IZU}
TY^_]`NëT`YTWP YZL^_]P OP Q`YNëTZYL]P& OP Z[P]L]P& OP
NSXYFQFWJ XFZ IJ RTSYFO �N X} WJXUJHYF�N hS XUJHNFQ
F[JWYNXRJSYJQJ �N NSINHF�NNQJ IJ XNLZWFS�}' 2FH} NSXYWZH�NZSNQJ
SZ FZ KTXY WJXUJHYFYJ% FHJXY KFUY UTFYJ X} UWT[TFHJ QJ_NZSN
QF UJWXTFSJ XFZ IFZSJ QF RTGNQNJW ( UTY X} IJ[NS} ZS WNXH IJ
XNLZWFS�}' 2FH} F[J�N INKNHZQY}�N QF FXFRGQFWJ ( RTSYFO% [}
WZL}R X} HTSYFHYF�N JHMNUF STFXYW} IJ XJW[NHJ' /HJFXYF [}
XY} FQ}YZWN HZ XKFYZWN �N FXNXYJS�}' :TSYFOZQ UTFYJ KN JKJHYZFY
SZRFN IJ H}YWJ UJWXTFSJ HFQNKNHFYJ' qS HF_ZQ RTINKNH}WNQTW QF
UWTIZX(UNJXJ FQJ UWTIZXZQZN% hS HF_ZQ XHMNRG}WNN% WJXUJHYN[
LW tYWZN`T]TT [TP^PWZ] ) XL_P]TLWPWZ] OP NZY^`X& NL]P Y`
UWT[NS IJ QF UWTIZH}YTW(HTRJWHNFSY% SZ XJ UTFYJ UWJQZF SNHNT
W}XUZSIJWJ UJSYWZ IFZSJ'
2FH} RFWKF NSHQZIJ RNOQTFHJ IJ RTSYFWJ UJ UJWJYJ% UWJHZR
OTMW`]T éT é`]`M`]T& LNP^_PL ^`Y_ OP^_TYL_P PcNW`^Ta [PY_]`
`_TWTeL]PL WL [P]PëT OTY XL_P]TLWP XL^TaP éT `YT_L]P( ? QTcL]P
JXYJ SZRFN F�F IJ GZS} HF QJL}YZWF INSYWJ RNOQTHZQ IJ KN]FWJ
�N UJWJYJ' B} WZL}R X} [JWNKNHF�N FYcY hS HF_ZQ UNJXJQTW IJ
RTGNQNJW IJ XNSJ XY}Y}YTFWJ HcY �N FQ HJQTW XZXUJSIFYJ%
hSFNSYJ IJ KN]FWJF QTW% UJWJYJQJ IZRSJF[TFXYW} HZ UWN[NWJ QF
LOPNaL]PL tY LNP^_ ^PY^ éT `_TWTeLëT Y`XLT XTUWZLNPWP OP
RTSYFWJ FIJH[FYJ' qSFNSYJF J[JSYZFQJQTW QZHW}WN IJ L}ZWNWJ%
FXNLZWF�N&[} H} SZ XJ FKQ} HFGQZWN hS _TSF IJ L}ZWNWJ' qS KNSFQ%
RTSYFYTWZQ JXYJ WJXUTSXFGNQ UJSYWZ KN]FWJF XNLZW} IJ UJWJYJ'
1NPL^_L []TaPé_P éT TY^_LWL]PL L]_TNZWPWZ] PWPN_]TNP& []PN`X éT
NPWPWLW_P LNNP^Z]TT _PSYTNP NZY^_]`N_TaP( =ZY_L]PL )
TY^_LWL]PL L]_TNZWPWZ] PWPN_]TNP& []PN`X éT L LW_Z] LNNP^Z]TT
WJQJ[FSYJ HTSXYWZHYN[ YWJGZNJ X} KNJ JKJHYZFYJ SZRFN IJ
[P]^ZYLW NLWTQTNL_ L`_Z]TeL_( DZL_P TY^_LWLëTTWP PWPN_]TNP&
UWJHZR �N YJMSNHJ HTSXYWZHYN[J YWJGZNJ X} KNJ J]JHZYFYJ
NZYQZ]X ^_LYOL]OPWZ] ]P^[PN_TaP aLWLMTWP& ]P^[PN_Ta
STWRJQTW IJ XNLZWFS�} INS �FWF IZRSJF[TFXYW}' =JSYWZ
XZWXJQJ IJ QZRNS} [} WZL}R X} KTQTXN�N SZRFN NSYJSXNY}�NQJ
FIRNXNGNQJ FQJ HTWUZWNQTW IJ NQZRNSFY' qS HF_ZQ SJWJXUJHY}WNN
SZR}WZQZN RF]' IJ CFYY J]NXY} UJWNHTQ IJ NSHJSINZ INS
HFZ_F XZUWFhSH}Q_NWNN' @WJGZNJ X} XJ TRNY} FHTUJWNWJF
NZ][`W`T OP TW`XTYL_ OTY NL`eL [P]TNZW`W`T OP TYNPYOT`(
< KZSH�NTSFWJ UJWKJHY} F RTGNQNJWZQZN JXYJ LFWFSYFY} SZRFN
hS HF_ZQ ZSJN FRUQFX}WN [JWYNHFQJ �N TWN_TSYFQJ' A�NQJ XZSY
FOZXYFYJ hS UWJFQFGNQ% hSX} YWJGZNJ J[JSYZFQ FQNSNFYJ ( WJLQFYJ
INS STZ INS HFZ_F HTSIN�NNQTW QTHFQJ' B} WZL}R X} WJXUJHYF�N
SJFU}WFY NSINHF�NNQJ IJ LWJZYFYJ UWN[NSI XFWHNSF RF]NR}' ;Z
JXYJ UJWRNX X} ZWHF�N UJ RTGNQ}' qS HF_ZQ ZYNQN_}WNN
SJHTWJXUZS_}YTFWJ% UTFYJ X} FUFW} W}XYZWSFWJF UNJXJQTW IJ
XZMTWTP]( @PY_]` L []PaPYT LNP^_ QL[_& [TP^PWP OP XZMTWTP] L]
YWJGZN FXNLZWFYJ hSYTYIJFZSF hRUTYWN[F W}XYZWS}WNN' qS HF_ZQ
XZUWFXFWHNSNQTW(XZUWFhSH}WH}YZWNQTW #hS XUJHNFQ UWNS HTUNN HFWJ
XJ OTFH}% TFRJSN% RFYJWNFQJ XFZ FQYJ FH�NZSN
SJHTWJXUZS_}YTFWJ$ J]NXY} UJWNHTQZQ IJ WZUJWJ �N QJ_NZSJ'
DZL_P é`]`M`]TWP& []PN`X éT [`YN_PWP OP tXMTYL]P [Z]_LY_P
FW YWJGZNJ XYWcSXJ INS STZ IZU} + UcS} QF , X}UY}RcSN%
UJSYWZ F FXNLZWF T XYFGNQNYFYJ UJWRFSJSY}'
q ; 5 > 6 7 6 > 3. &6SINHF�NN IJ hSLWNONWJ F RTGNQJN&
B} WZL}R X} WJXUJHYF�N NSINHF�NNQJ STFXYWJ HZ UWN[NWJ QF
hSLWNONWJF HTWJHY} F RTGNQJN% FXYKJQ hSHcY X} [} GZHZWF�N HcY IJ
X`W_ [Z^TMTW OP []ZO`^`W YZ^_]`(
=JSYWZ HZW}�FWJ% ZYNQN_F�N T QF[JY} IJ GZRGFH HZWFY}% ZXHFY}
�N RTFQJ' 2FH} RTGNQNJWZQ IZRSJF[TFXYW} SJHJXNY} T
HZW}�FWJ YJRJNSNH}% UZYJ�N X} ZRJ_N�N QF[JYF HZ UZ�NS} FU}
XFZ XTQZ�NJ IJ HZW}�FWJ F RTGNQJN �N FUTN X} ZXHF�N
JQJRJSYJQJ HZW}�FYJ' 1JQ RFN GNSJ HZW}�F�N UNJXJQJ INS RJYFQ
�N XYNHQ} HZ XTQZ�NN IJ HZW}�FWJ F RJYFQZQZN �N F XYNHQJN Z_ZFQJ
OTY NZXP]ë NZYQZ]X TY^_]`NëT`YTWZ] OP tYR]TUT]P OP [P LNP^_PL(
?TQZ�NNQJ IJ HZW}�FWJ YWJGZNJ X} UTFWYJ T NSINHF�NJ HQFW} H}
^`Y_ LOPNaL_P [PY_]` tYR]TUT]PL XZMTWPT(
qS SNHNZS HF_ SZ KTQTXN�N FUFWFYJ IJ HZW}�FWJ HZ FGZW% UWJHZR
�N XZGXYFS�J HFZXYNHJ% FGWF_N[J XFZ FQYJ XZGXYFS�J FQ H}WTW
PQPN_ Y` tW N`YZLé_PëT(
1 D 5 > ê 9 5/ C`[]LQPëPWP W`NTZL^P ^`Y_ []Z_PUL_P []TY_]'Z
KTQNJ QF QN[WFWJ' 9}XF�N&T UJ RTGNQ}% UcS} HcSI JXYJ RTSYFY}
HTRUQJY �N HZW}�FY} IJ UWFK' 3QJRJSYJQJ QZHNTFXJ% IJ UJ HFWJ
X&F hSIJU}WYFY KTQNF IJ UWTYJH�NJ UTY KN HZW}�FYJ �N KTQTXNYJ
FGNF IZU} -* TWJ #YNRU UJSYWZ hSY}WNWJ ZQYJWNTFW} QF FJWZQ INS
hSH}UJWJ$'
>` OP_P]TZ]LëT ^`[]LQPëPWP N` ZMTPN_P L^N`ëT_P éT tY YTNT`Y
NLe Y` WP Pc[`YPëT ]LOTLëTPT ^ZWL]P [`_P]YTNP(
5 < 9 = 9 > 1 B 5 '9YOTNLëTT []TaTYO PWTXTYL]PL OPéP`]TWZ]'
2J IWFLZQ RJINZQZN hSHTSOZW}YTW% [} WZL}R X} JQNRNSF�N
OPéP`]TWP OP LXMLWLU [P ^Z]_TXPY_P tY _ZXMP]ZLYPWP OP
IJ�JZWN(WJHNHQFWJ UWJ[}_ZYJ hS FHJXY XHTU �N SZ hS SFYZW}'
@TP^PWP OP XZMTWTP] OP_P]TZ]L_P ^L` TY`_TWTeLMTWP [Z_ QT
UWJIFYJ QF HJSYWJ IJ WJHNHQFWJ XUJHNFQJ hS XHTUZQ WJHNHQ}WNN
[TP^PWZ] TYOTaTO`LWP(
=NJXJQJ IJ RTGNQNJW XHTFXJ INS Z_% IFW hSH} KZSH�NTSFQJ SZ
_]PM`TP PWTXTYL_P TXPOTL_( 4ZYLëT'WP& OP PcPX[W`& WL
Z]RLYTeLëTT NL]T_LMTWP(

?UJW}R X} [} GZHZWF�N IJ STZQ IZRSJF[TFXYW} RTGNQNJW'
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ÂËÉÏÉÎÕäÎ Ø×ÓÜØÉÛÎÔÑ! ²ÔÉÌ×ÍÉÙÑÕ ËÉÚ ÐÉ ØÙÑ×ÊÙÎÛÎÖÑÎ
ÕÎÊÎÔÑ ÑÐ ÉÚÚ×ÙÛÑÕÎÖÛÉ ÖÉáÑÞ ÑÐÍÎÔÑÒ ÍÔè ËÖÜÛÙÎÖÖÑÞ
Ø×ÕÎâÎÖÑÒ& ØÙÎÍÖÉÐÖÉàÎÖÖ×Ò ÍÔè ÑÚØ×ÔåÐ×ËÉÖÑè
ÑÚÓÔçàÑÛÎÔåÖ× Ë Ø×ÕÎâÎÖÑèÞ ÔÑàÖ×Ì× Ø×ÔåÐ×ËÉÖÑè(
¾×ÏÉÔÜÒÚÛÉ& ØÙ×ËÎÙåÛÎ ØÎÙÎÍ ÚÊ×ÙÓ×Ò Ó×ÕØÔÎÓÛÖ×ÚÛå
Ø×ÚÛÉËÓÑ Ñ ËÖÑÕÉÛÎÔåÖ× ØÙ×àÑÛÉÒÛÎ ØÙÑËÎÍÎÖÖÜç ÍÉÔÎÎ
ËÉÏÖÜç ÑÖÝ×ÙÕÉßÑç& É ÛÉÓÏÎ Ú×ÞÙÉÖÑÛÎ ÎÎ ÍÔè
ÑÚØ×ÔåÐ×ËÉÖÑè Ë ÊÜÍÜâÎÕ& Ë Û×Õ àÑÚÔÎ& ÛÙÎÛåÑÕÑ ÔÑßÉÕÑ(
¼ÉáÑ ØÙÎÍÕÎÛä ÕÎÊÎÔÑ ÚÔÎÍÜÎÛ ÑÚØ×ÔåÐ×ËÉÛå Ë
Ú××ÛËÎÛÚÛËÑÑ Ú ÑÞ ÖÉÐÖÉàÎÖÑÎÕ( ¼ÎÖÉÍÔÎÏÉâÎÎ
ÑÚØ×ÔåÐ×ËÉÖÑÎ Õ×ÏÎÛ ØÙÑàÑÖÑÛå ÕÉÛÎÙÑÉÔåÖäÒ ÜâÎÙÊ& É ØÙÑ
×ØÙÎÍÎÔÎÖÖäÞ ×ÊÚÛ×èÛÎÔåÚÛËÉÞ � ØÙÑËÎÚÛÑ Ó ÛÙÉËÕÉÕ(
¾ÙÎÍÕÎÛä ÕÎÊÎÔÑ � æÛ× ÖÎ ÍÎÛÚÓÑÎ ÑÌÙÜáÓÑ( ¸ÐÌ×Û×ËÑÛÎÔå Ñ
ØÙ×ÍÉËÎß ÖÎ ÖÎÚÜÛ ×ÛËÎÛÚÛËÎÖÖ×ÚÛÑ ÐÉ ÜâÎÙÊ& Ë×ÐÖÑÓáÑÒ Ë
ÙÎÐÜÔåÛÉÛÎ ÖÎÖÉÍÔÎÏÉâÎÌ× ØÙÑÕÎÖÎÖÑè ÑÔÑ ÖÎØÙÉËÑÔåÖ×Ì×
ÑÚØ×ÔåÐ×ËÉÖÑè(
³¼¸»±¼¸µ/ ´ÎÛÑ Ñ ÔÑßÉ Ú ÐÉÍÎÙÏÓ×Ò ÜÕÚÛËÎÖÖ×Ì× ÙÉÐËÑÛÑè
ËÚÎÌÍÉ Í×ÔÏÖä ÖÉÞ×ÍÑÛåÚè ÖÉ ×ØÙÎÍÎÔÎÖÖ×Õ ÙÉÚÚÛ×èÖÑÑ ×Û
ÕÎÊÎÔåÖäÞ ÍÎÛÉÔÎÒ& ×ÚÛÙäÞ ØÙÎÍÕÎÛ×Ë Ñ ÜØÉÓ×Ë×àÖäÞ
ÕÉÛÎÙÑÉÔ×Ë& Ø×ÚÓ×ÔåÓÜ ÚÜâÎÚÛËÜÎÛ ×ØÉÚÖ×ÚÛå ÛÙÉËÕÑÙ×ËÉÖÑè
Ñ ÙÑÚÓ ÜÍÜáåè(
À²½¿¹±/ ¾ÙÑ ÚÊ×ÙÓÎ& Ø×ÏÉÔÜÒÚÛÉ& ÙÜÓ×Ë×ÍÚÛËÜÒÛÎÚå ÖÉáÑÕÑ
ÑÖÚÛÙÜÓßÑèÕÑ Ø× æÓÚØÔÜÉÛÉßÑÑ& ÜÞ×ÍÜ& ÚÊ×ÙÓÎ ÑÔÑ Õ×ÖÛÉÏÜ Ñ
×ÊÙÉâÉÒÛÎ ×Ú×Ê×Î ËÖÑÕÉÖÑÎ ÖÉ ØÙÎÍÜØÙÎÍÑÛÎÔåÖäÎ
ÜÓÉÐÉÖÑè Ñ ÜÓÉÐÉÖÑè Ø× ÛÎÞÖÑÓÎ ÊÎÐ×ØÉÚÖ×ÚÛÑ( ¼ÎÚ×ÊÔçÍÎÖÑÎ
ÜÓÉÐÉÖÑÒ Õ×ÏÎÛ ØÙÑËÎÚÛÑ Ó ÛÙÉËÕÉÕ ÔçÍÎÒ ÑÔÑ
Ø×ËÙÎÏÍÎÖÑèÕ ÕÎÊÎÔÑ Ñ ØÙÎÍÚÛÉËÔèÛå Ú×Ê×Ò ÜÌÙ×ÐÜ
ÊÎÐ×ØÉÚÖ×ÚÛÑ( µÚÔÑ Ü ËÉÚ Ë×ÐÖÑÓÔÑ ÚÔ×ÏÖ×ÚÛÑ ØÙÑ
ÚÊ×ÙÓÎ)Õ×ÖÛÉÏÎ& ÚËèÏÑÛÎÚå Ú ÖÉáÎÒ ÚÔÜÏÊ×Ò Ø×ÍÍÎÙÏÓÑ( ½ÖÉ
×ÓÉÏÎÛ ËÉÕ Ø×Õ×âå ÚÔ×Ë×Õ Ñ ÍÎÔ×Õ( ÀÊ×ÙÓÉ Í×ÔÏÖÉ
×ÚÜâÎÚÛËÔèÛåÚè Û×ÔåÓ× ÓËÉÔÑÝÑßÑÙ×ËÉÖÖäÕÑ ÔÑßÉÕÑ( ¾ÙÑ
ËÖÎÚÎÖÑÑ ÑÐÕÎÖÎÖÑÒ Ë ÑÐÍÎÔÑÎ Ñ ÎÌ× àÉÚÛÑ& ØÙÑ ÐÉÕÎÖÎ
ÍÎÛÉÔÎÒ Ñ ÙÉÚÞ×ÍÖäÞ ÕÉÛÎÙÑÉÔ×Ë Ñ ÑÚØ×ÔåÐ×ËÉÖÑÑ ØÙÑ æÛ×Õ
ÑÐÍÎÔÑÒ ÖÎ ×Û ØÙ×ÑÐË×ÍÑÛÎÔè ÑÔÑ ×ÝÑßÑÉÔåÖ×Ì× ÍÑÔÎÙÉ
×ÛËÎÛÚÛËÎÖÖ×ÚÛå ÐÉ Ø×ËÙÎÏÍÎÖÑè Ñ ÕÉÛÎÙÑÉÔåÖäÒ ÜâÎÙÊ
ÑÚÓÔçàÉÎÛÚè( µÚÔÑ Ó Û×ËÉÙÜ ØÙÑÔÉÌÉçÛÚè ÚÙÎÍÚÛËÉ ÍÔè
ÓÙÎØÔÎÖÑè ÖÉ ÚÛÎÖÎ& ÖÉØÙÑÕÎÙ& ÍçÊÎÔÑ ÑÔÑ Ê×ÔÛä& ×ÖÑ
ØÙÎÍÖÉÐÖÉàÎÖä ÍÔè ÑÚØ×ÔåÐ×ËÉÖÑè Û×ÔåÓ× Ë ÚÛÎÖÉÞ ÑÐ
×ÍÖ×Ù×ÍÖäÞ Ñ Õ×Ö×ÔÑÛÖäÞ ÕÉÛÎÙÑÉÔ×Ë( ¹ÉàÎÚÛË× ÓÙÎØÎÏÉ
Ú××ÛËÎÛÚÛËÜÎÛ ÓÉàÎÚÛËÜ Ú×ÎÍÑÖÎÖÑè ÓÙÎØÎÏÖ×Ì× ÕÉÛÎÙÑÉÔÉ
Ú× ÚÛÎÖ×Ò( ¾×ÏÉÔÜÒÚÛÉ& ØÙ×ËÎÙåÛÎ ØÎÙÎÍ ÓÙÎØÔÎÖÑÎÕ ÓÉÓ
ÚÛ×èâÑÞ& ÛÉÓ Ñ ËÑÚèâÑÞ ØÙÎÍÕÎÛ×Ë ÕÎÊÎÔÑ ÚË×ç ÚÛÎÖÜ ÖÉ ÎÎ
Ú××ÛËÎÛÚÛËÑÎ ØÙÎÍãèËÔèÎÕäÕ ÛÙÎÊ×ËÉÖÑèÕ Ñ ÑÚØ×ÔåÐÜÒÛÎ
ÍÔè æÛ×Ì× Û×ÔåÓ× Ø×ÍÞ×ÍèâÑÎ ÓÙÎØÎÏÖäÎ ÕÉÛÎÙÑÉÔä( ¾ÎÙÎÍ
Ë×ÐÕ×ÏÖ×Ò ÖÎ×ÊÞ×ÍÑÕ×ÚÛåç ÚËÎÙÔÎÖÑè ÜÊÎÍÑÛÎÚå& àÛ× Ë Ð×ÖÎ
ÚËÎÙÔÎÖÑè ×ÛÚÜÛÚÛËÜçÛ ØÙ×Ë×ÍÉ Ñ ÑÖäÎ Ó×ÕÕÜÖÑÓÉßÑÑ( ³
Ó×ÖÎàÖ×Õ ÚàÎÛÎ& ×ÛËÎÛÚÛËÎÖÖ×ÚÛå ÐÉ ÓÙÎØÔÎÖÑÎ ÖÉ ÚÛÎÖÎ
ÖÎÚÎÛ ÚÊ×ÙâÑÓ Ñ ÜÚÛÉÖ×ËâÑÓ ÕÎÊÎÔÑ( ÇÛ× ÛÉÓÏÎ ÓÉÚÉÎÛÚè
Õ×ÖÛÉÏÉ æÔÎÓÛÙÑàÎÚÓÑÞ ÍÎÛÉÔÎÒ Ñ ÍÙÜÌÑÞ ÛÎÞÖ×Ô×ÌÑàÎÚÓÑÞ
Ó×ÕØÔÎÓÛÜçâÑÞ( »×ÖÛÉÏ Ñ Ø×ÍÓÔçàÎÖÑÎ æÔÎÓÛÙÑàÎÚÓÑÞ
ÍÎÛÉÔÎÒ Ñ ÍÙÜÌÑÞ ÛÎÞÖ×Ô×ÌÑàÎÚÓÑÞ Ó×ÕØÔÎÓÛÜçâÑÞ Í×ÔÏÖä
×ÚÜâÎÚÛËÔèÛåÚè Û×ÔåÓ× ÜØ×ÔÖ×Õ×àÎÖÖäÕÑ ÖÉ æÛ×
ÚØÎßÑÉÔÑÚÛÉÕÑ( ³ÚÎ æÔÎÓÛÙÑàÎÚÓÑÎ& É ÛÉÓÏÎ ÛÎÞÖ×Ô×ÌÑàÎÚÓÑÎ
Õ×ÖÛÉÏÖäÎ ÙÉÊ×Ûä Ñ ÙÉÊ×Ûä Ø× Ø×ÍÓÔçàÎÖÑç Í×ÔÏÖä
ØÙ×Ë×ÍÑÛåÚè Ë Ú××ÛËÎÛÚÛËÑÑ Ú ÍÎÒÚÛËÜçâÑÕÑ ÛÙÎÊ×ËÉÖÑèÕÑ
Ñ ØÙÉËÑÔÉÕÑ ÛÎÞÖÑÓÑ ÊÎÐ×ØÉÚÖ×ÚÛÑ Ë ËÉáÎÒ ÝÎÍÎÙÉÔåÖ×Ò
ÐÎÕÔÎ( ³ ÑÚÛ×àÖÑÓÉÞ ÚËÎÛÉ& Ø×ÏÉÔÜÒÚÛÉ& ÑÚØ×ÔåÐÜÒÛÎ Û×ÔåÓ×
ÔÉÕØ×àÓÑ Í×ØÜÚÛÑÕ×Ò Õ×âÖ×ÚÛÑ( ¾ÙÑ ÖÎÚ×ÊÔçÍÎÖÑÑ
ÕÉÓÚÑÕÉÔåÖ× Í×ØÜÚÛÑÕ×Ò Õ×âÖ×ÚÛÑ Ë ËÉÛÛÉÞ ÚÜâÎÚÛËÜÎÛ
×ØÉÚÖ×ÚÛå Ø×ÏÉÙÉ ÑÐ'ÐÉ ØÎÙÎÌÙÎËÉ( ¼Î ÚÔÎÍÜÎÛ ÐÉÓÙäËÉÛå
ÑÚÛ×àÖÑÓÑ ÚËÎÛÉ ÑÐ'ÐÉ ×ØÉÚÖ×ÚÛÑ Ë×ÐÖÑÓÖ×ËÎÖÑè Ø×ÏÉÙÉ(
¸ÚØÙÉËÖ×ÚÛå ÕÎÊÎÔÑ ÌÉÙÉÖÛÑÙÜÎÛÚè Û×ÔåÓ× ØÙÑ ÎÎ ÜÚÛÉÖ×ËÓÎ
Ú Ø×Õ×âåç ×ÛËÎÚÉ Ñ ÜÙ×ËÖè( ´ËÎÙÑ ØÙÎÍËÉÙÑÛÎÔåÖ×
×ÛÙÎÌÜÔÑÙ×ËÉÖä& Ö× Õ×ÏÎÛ Ø×ÛÙÎÊ×ËÉÛåÚè ÑÞ Ö×ËÉè ÑÔÑ
Í×Ø×ÔÖÑÛÎÔåÖÉè ÙÎÌÜÔÑÙ×ËÓÉ ÑÐ'ÐÉ ÜÚÔ×ËÑÒ ÖÉ ÕÎÚÛÎ(
¾×ÏÉÔÜÒÚÛÉ& ×ÊèÐÉÛÎÔåÖ× Ú×ÊÔçÍÉÒÛÎ ÍÉÖÖäÎ Ø× ËÎÚÜ&
ÓÉÚÉçâÑÎÚè ÕÉÓÚÑÕÉÔåÖ×Ò ÖÉÌÙÜÐÓÑ( ·ÉØÙÎâÉÎÛÚè
ËÐÊÑÙÉÛåÚè ÖÉ ÕÎÊÎÔå( ¾ÙÑ ÖÎÖÉÍÔÎÏÉâÎÕ ÑÚØ×ÔåÐ×ËÉÖÑÑ
Õ×ÏÎÛ ØÙ×ÑÐ×ÒÛÑ ×ØÙ×ÓÑÍäËÉÖÑÎ ØÙÎÍÕÎÛ×Ë ÕÎÊÎÔÑ( ÅÛ×Êä
ÑÐÊÎÏÉÛå æÛ×Ì×& ÖÎ×ÊÞ×ÍÑÕ× ËÚÎÌÍÉ ØÙÎÍ×ÞÙÉÖèÛå ÕÎÊÎÔå ×Û
×ØÙ×ÓÑÍäËÉÖÑè( ¾ÙÑ àÙÎÐÕÎÙÖ×Õ Ë×ÐÍÎÒÚÛËÑÑ Ñ ÖÉÌÙÜÐÓÉÞ $Ë
àÉÚÛÖ×ÚÛÑ& ÑÌÙÉçâÑÕÑ ÍÎÛåÕÑ& ÔçÍåÕÑ& ÕÉÛÎÙÑÉÔÉÕÑ ÑÔÑ
ÑÖäÕ ÖÎÖÉÍÔÎÏÉâÑÕ ×ÊÙÉÐ×Õ% ÚÜâÎÚÛËÜÎÛ ×ØÉÚÖ×ÚÛå
Ø×Ô×ÕÓÑ ÕÎÊÎÔÑ Ñ Ø×ÔÜàÎÖÑè ÛÙÉËÕ( ´Ôè ×ÊÎÚØÎàÎÖÑè
ØÙ×Í×ÔÏÑÛÎÔåÖ×Ò ÜÚÛ×ÒàÑË×ÚÛÑ ÕÎÊÎÔÑ ËÚÎ Ê×ÔÛä& É ÛÉÓÏÎ
×Ø×ÙÖäÎ ÕÎÚÛÉ Ú×ÎÍÑÖÎÖÑÒ ÖÎ×ÊÞ×ÍÑÕ× Í×Ø×ÔÖÑÛÎÔåÖ×
Ø×ÍÛèÖÜÛå àÎÙÎÐ ,'- ÖÎÍÎÔå(
ÂÃ½´/ 'ÂÓÉÐÉÖÑè Ø× ÜÞ×ÍÜ ÐÉ ÕÎÊÎÔåç' ¾×ÏÉÔÜÒÚÛÉ&
Ú×ÊÔçÍÉÒÛÎ ÖÉáÑ ÜÓÉÐÉÖÑè Ø× ØÙÉËÑÔåÖ×ÕÜ ÜÞ×ÍÜ ÐÉ
ÕÎÊÎÔåç& àÛ×Êä ÖÉáÑ ÑÐÍÎÔÑè ÙÉÍ×ËÉÔÑ ËÉÚ ÓÉÓ Õ×ÏÖ×
Í×ÔåáÎ( ´Ôè ×àÑÚÛÓÑ ÑÚØ×ÔåÐÜÒÛÎ àÑÚÛÜç& ÚÜÞÜç Ñ ÕèÌÓÜç
ÞÔ×ØàÉÛ×ÊÜÕÉÏÖÜç ÛÓÉÖå( µÚÔÑ ËÉáÎÒ ÕÎÊÎÔÑ ÖÜÏÖÉ
×ÚÖ×ËÉÛÎÔåÖÉè ×àÑÚÛÓÉ& Ëä Õ×ÏÎÛÎ ÖÉÖÎÚÛÑ ÖÉ ÛÓÉÖå ÖÎÕÖ×Ì×
Ë×Íä ÑÔÑ ÚÙÎÍÚÛËÉ ÍÔè àÑÚÛÓÑ ÕÎÊÎÔÑ& É ÐÉÛÎÕ ËäÛÎÙÎÛå
×àÑâÎÖÖäÎ æÔÎÕÎÖÛä ÖÉÚÜÞ×(ÇÔÎÕÎÖÛä ÑÐ ÕÎÛÉÔÔÉ Ñ ÚÛÎÓÔÉ
ÔÜàáÎ ËÚÎÌ× àÑÚÛÑÛå ×ÊäàÖäÕÑ ÚÙÎÍÚÛËÉÕÑ ÍÔè àÑÚÛÓÑ
ÕÎÛÉÔÔÉ Ñ ÚÛÎÓÔÉ Ú×ÌÔÉÚÖ× ÑÕÎçâÑÕÚè ÖÉ ÖÑÞ ÑÖÚÛÙÜÓßÑèÕ
Ø× ÜÞ×ÍÜ( ¼É àÑÚÛèâÎÕ ÚÙÎÍÚÛËÎ Í×ÔÏÖ× ÊäÛå àÎÛÓ× ÜÓÉÐÉÖ×&
àÛ× ×Ö× Ø×ÍÞ×ÍÑÛ ÍÔè ÜÞ×ÍÉ ÐÉ ÕÎÊÎÔåç( ¼Ñ Ë Ó×ÎÕ ÚÔÜàÉÎ ÖÎ
Ø×ÔåÐÜÒÛÎÚå ØÉÙ××àÑÚÛÑÛÎÔèÕÑ& ÎÍÓÑÕÑ& ÉÊÙÉÐÑËÖäÕÑ Ñ
ÑÖäÕÑ ÚÙÎÍÚÛËÉÕÑ& Ë×ÐÍÎÒÚÛËÑÎ Ó×Û×ÙäÞ ËÉÕ ÖÎ ÑÐËÎÚÛÖ×(
³¼¸»±¼¸µ/ ²ÔÎÚÛèâÑÎ Ø×ËÎÙÞÖ×ÚÛÑ ØÙÑ Ø×ÚÛÉËÓÎ Ø×ÓÙäÛä
ÐÉâÑÛÖ×Ò ØÔÎÖÓ×Ò( ¼Î ÚÖÑÕÉÒÛÎ ÎÎ Ú ÕÎÊÎÔÑ Í× ÛÎÞ Ø×Ù& Ø×ÓÉ
×ÖÉ ÖÎ ÊÜÍÎÛ Ø×ÔÖ×ÚÛåç Ú×ÊÙÉÖÉ& ÜÚÛÉÖ×ËÔÎÖÉ Ñ ×àÑâÎÖÉ ×Û
ØäÔÑ( ²ÔÎÚÛèâÑÎ æÔÎÕÎÖÛä& Ú Ó×Û×ÙäÞ ÊäÔÉ ÚÖèÛÉ ÐÉâÑÛÖÉè
ØÔÎÖÓÉ& Õ×ÏÖ× àÑÚÛÑÛå Ñ ÑÚØ×ÔåÐ×ËÉÛå Û×ÔåÓ× ÚØÜÚÛè .+ àÉÚÉ
$ËÙÎÕè ×ÛËÎÙÏÍÎÖÑè ÖÉ Ë×ÐÍÜÞÎ%( ¸ÚÓÔçàÑÛÎ Ø×ËÙÎÏÍÎÖÑÎ
Ø×ËÎÙÞÖ×ÚÛÎÒ ×ÚÛÙäÕÑ ØÙÎÍÕÎÛÉÕÑ Ñ ÖÑ Ë Ó×ÎÕ ÚÔÜàÉÎ ÖÎ
Ø×ÍËÎÙÌÉÒÛÎ ÑÞ Ë×ÐÍÎÒÚÛËÑç ÚÑÔåÖ×Ì× Ú×ÔÖÎàÖ×Ì× ÚËÎÛÉ(
ÂÁ¸º¸·±Ä¸È 'ÂÓÉÐÉÖÑè Ø× ÜÛÑÔÑÐÉßÑÑ ×ÛÞ×Í×Ë'
·ÉÊ×ÛèÚå ×Ê ×ÓÙÜÏÉçâÎÒ ÚÙÎÍÎ& Ø×ÏÉÔÜÒÚÛÉ& ÜÛÑÔÑÐÑÙÜÒÛÎ
ÜØÉÓ×Ë×àÖäÒ ÕÉÛÎÙÑÉÔ ×ÛÍÎÔåÖ×& Ø×ÕÎâÉè ÎÌ× Ë
ÚØÎßÑÉÔåÖäÎ ÊÉÓÑ ÍÔè ÕÜÚ×ÙÉ Ú Ë×ÐÕ×ÏÖ×ÚÛåç ËÛ×ÙÑàÖ×Ò
ØÎÙÎÙÉÊ×ÛÓÑ(
¾×ËÙÎÏÍÎÖÖÜç Ñ ÖÎØÙÑÌ×ÍÖÜç Ó ÑÚØ×ÔåÐ×ËÉÖÑç ÕÎÊÎÔå
Õ×ÏÖ× ÚÍÉÛå Ë ÚØÎßÑÉÔåÖäÎ ØÜÖÓÛä ØÎÙÎÙÉÊ×ÛÓÑ
ÕÉÛÎÙÑÉÔ×Ë( ¼Î ÚÔÎÍÜÎÛ ÚÙÉÐÜ ÏÎ Ø×ÍËÎÙÌÉÛå ÜÛÑÔÑÐÉßÑÑ
×ÛÚÔÜÏÑËáÜç ÚË×Ò ÚÙ×Ó& Ö× ÎâÎ ÖÉÞ×ÍèâÜçÚè Ë Þ×Ù×áÎÕ
Ú×ÚÛ×èÖÑÑ ÕÎÊÎÔå( ¾ÎÙÎÍÉÒÛÎ ÎÎ Ë ÍÉÙ& ÖÉØÙÑÕÎÙ&
ÊÔÉÌ×ÛË×ÙÑÛÎÔåÖäÕ ×ÙÌÉÖÑÐÉßÑèÕ(

¶ÎÔÉÎÕ ËÉÕ ÕÖ×Ì× ÙÉÍ×ÚÛÑ Ú ËÉáÎÒ Ö×Ë×Ò ÕÎÊÎÔåç(

BawJSa _aPF_Sg{PF% [awJSx _aPF_SgP%
�FPZOJRJ% wJ XYJ XN _FPmUNQN SaG^YTP _ SauMT NSYJWNeWT[eMT
UWTLWFRZ SF [xMWFISe UTZwNYNJ [ XmPWTRSxHM UWNJXYTWTHM'
?PTSYWTQZOYJ mUQSTX� WT_XFMZ ITIa[P^ F UWJI RTSYawTZ XN
UT_TWSJ UWJ{gYFOYJ SFXQJIZOmHJ IkQJwNYe NSKTWRaHNJ F
ZXHMT[FOYJ NHM UWJ SJXPTWuNJ [^ZwNYNJ(UTZwNYNJ% F YT FO YWJYgRN
Z^ZMLXT(
;au SaG^YTP XF RZXg UTZwg[F� UTI�F UWJIUNXT[' =TZwg[FSNJ
[ WT_UTWJ X UWJIUNXRN RkwJ [NJX� P [JHSxR uPTIaR F _F
NXYxHM TPTQSTXYg FO P _WFSJSNFR TXkG' ;aG^YTP SNJ OJ MWF{PF'
EF uPTI^% PYTWe [_SNPSm UTZwg[FSgR UWTYN UWJIUNXTR FQJGT
SJXUWa[STZ RFSNUZQaHNTZ% SJUWJGJWa [xWTGHF FQJGT
UWJIFOHF wNFISZ _aWZPZ'
@ ? J ? B/ 4P_T LWPMZ Z^ZMd ^ XPY_jWYdX [Z^_TSY`_sX ^L
RZXNF SJZXYaQJ IWwF� RNRT {FXYg SaG^YPZ% uUNHFYxHM
UWJIRJYT[% IWTGSxHM {FXYg F TGFQT[xHM RFYJWNaQT[% UWJYTwJ
S]Zes ]TeTVZ e]LYPYTL L)LWPMZ `O`^PYTL(
: < ; @ / v. =WN RTSYawN ITIWwNF[FOYJ Sau Sa[TI SF
UTZwg[FSNJ% TGXQZMZ% NSuYFQaHNZ FQJGT RTSYaw F Ia[FOYJ
MQF[SJ UT_TW SF [xXYWFwSe F GJ_UJ{STXYSe UTP^S^' =TPNF�
XF SJGZIm ITIWwNF[F� UWJIUNX^% RkwJ YT RF� _F SaXQJITP
_WFSJSNJ TXkG FQJGT UTuPTIJSNJ SaG^YPZ(TMWT_JSNJ
GJ_UJ{STXYN' /P G^ XYJ RFQN UWTGQeR^ X
NSuYFQaHNTZ(RTSYawTZ% PTSYFPYZOYJ Sau XJW[NXSx YgR' )HMTYSJ
[aR UTWFIg F UTRkwJ' :TSYaw XRNJ [^PTSa[F� NGF
P[FQNKNPT[FSx UJWXTSaQ' =WN _RJSaHM SF UWTIZPYJ(INJQTHM
UWTIZPYZ% UWN [xRJSJ FQJGT UTZwNYg INJQT[(XUTYWJGSxHM
RFYJWNaQT[% PYTWe SJUTHMaI_FOm TI [xWTGHZ(UWJIFOHZ%
SJUWJGJWaRJ wNFISZ _TIUT[JISTX� _F uPTI^'
=TPNF� Xm P YT[FWZ UWNQTwJSe ZUJ[�T[FHNJ UW[P^ SF XYJSZ%
FPT Xm MRTwINSP^ F XPWZYP^% Xm YNJYT ZW{JSe [xMWFISJ SF
UTZwNYNJ SF XYJSaHM _ UJ[SxHM F OJISTQNFY^HM RFYJWNaQT['
E[PaYPYTP UP WPY _LV OZM]o& LVZ OZM]o UP ^[ZUPYTP XPOeT
`[Pa¢ZaLNsX []Z^_]TPOVZX L ^_PYZ`( @]PO `[PaYPYsX
RZXgYJ XPTSYWTQT[F� [MTISTX� [FuJO XYJS^ UWJ XYTOFHN FO
_a[JXSx SaG^YTP F UTZwN� NGF [MTISe XUTOT[FHNJ UW[P^'
=WJI UWgUFISxR [�YFSgR XF ZNXYNYJ% wJ XF [ TGQFXYN [�YFSNF
SJSFHMaI_FOm JQJPYWNHPe [TIN{J' ;FPTSNJH OJ _F ZUJ[SJSNJ
SF XYJSZ _TIUT[JISx NSuYFQF{Sx YJHMSNP'
=QFYg YT FO UWJ NSuYFQaHNZ JQJPYWNHPxHM UWTIZPYT[ F �FQuNJMT
XYF[JGST&YJHMSNHPeMT UWgXQZuJSXY[F' :TSYaw(NSuYFQaHNZ
JQJPYWNHPxHM UWTIZPYT[ F YNJw �FQuNJMT IkQJwNYeMT
PTSuYWZP{SeMT UWgXQZuJSXY[F RkwJ [^PTSa[F� NGF
FZYTWN_T[FSx P[FQNKNPT[FSx UJWXTSaQ' BuJYP^ JQJPYWNHPe F
XYF[JGST&YJHMSNHPe NSuYFQaHNJ RZXNF G^� [^PTSFSe [ XmQFIJ
X UQFYSxRN STWRFRN F GJ_UJ{STXYSxRN UWJIUNXRN [T [FuJO
PWFONSJ' =WJ X[JYJQSe _IWTOJ UTZwg[FOYJ NGF UT[TQJSm
NSYJS_NYZ TX[JYQJSNF' =WN SJITIWwFSg RF]' UT{YZ CFYY MWT_g
WN_NPT UTwNFWZ [ IkXQJIPZ UWJMWNFYNF' =WJPWx[FSNJ X[NJYNINJQ
SNJ OJ UT[TQJSe _ Ik[TIZ WN_NPF UTwNFWZ'
2TPTSFQa KZSPHNF SaG^YPZ OJ _FWZ{JSa NGF UWN [JWYNPaQSJO F
MTWN_TSYaQSJO NSuYFQaHNN' 2[JWJ Xm [TUWJI SFXYF[JSe% RkwZ
^L LWP eYZaL YL^_LaT© YL ejVWLOP XTP^_YdNS [ZOXTPYZV(
2TIWwNF[FOYJ mIFOJ T MRTYSTXYN UWJ RF]NRaQSJ _F�FwJSNJ'
;F SaG^YTP XF SJXRNJ QNJ_�' =WN SJTIGTWSTR UTZwNYg RkwJ
OxU^© V []Pa]j_PYT` YjMd_V`( 1Md ^L _ZX` eLM]jYTWZ& X`^s
G^� SaG^YTP SJZXYaQJ _FNXYJSx UWTYN UWJ[WaYJSNZ' =WN
UWJ�FwJSg(SFIRJWSTR UWJ�FwJSg #SFORd MWFOmHNRN XF IJ�RN%
�Z�RN% RFYJWNaQTR FQJGT NSxRN SJ[MTISxRN [UQ^[RN$ MWT_g
WN_NPT WT_GNYNF F _WFSJSNF' BuJYP^ XPWZYP^ F STXSe
XUTOT[FHNJ RNJXYF G^ RFQN G^� ITYNFMSZYe UT + Fw ,
YxwI�THM% FG^ XF _FNXYNQF YW[FQa XYFGNQNYF'

CD1B?CD<9F?C¨/
' @ZVdYd []P ^_L]Z^_WTaZ^© Z YjMd_ZV '
2TIWwNF[FOYJ SFuJ UTP^S^ UWJ XUWa[SZ XYFWTXYQN[TX� T
SaG^YTP% FG^ XYJ XN Sau [xWTGTP RTMQN Zwg[F� {T SFOIQMuNJ'
=WN {NXYJSg UTZwg[FOYJ {NXYm% XZHMm F RdPPm GF[QSJSm
MFSIWN{PZ' =TPNF� UTYWJGZOJ [au SaG^YTP IkPQFISe
[^{NXYJSNJ% RkwJYJ MFSIWN{PZ SF[QM{N� YWTHMTZ [TI^ FQJGT
{NXYNFHJMT UWTXYWNJIPZ SF SaG^YTP F UTYTR [^{NXYJSe INJQ^
[^XZuN�' 8T[T[e F XPQJSJSe INJQ^ XF SFOQJUuNJ {NXYNF GJwSJ
ITXYZUSxRN {NXYNFHNRN UWTXYWNJIPFRN SF PT[ F XPQT UTI�F
UTP^ST[ Z[JIJSxHM SF [xWTGPZ' ;F {NXYNFHNHM UWTXYWNJIPTHM
RZXg G^� OFXSJ Z[JIJSe% wJ Xm [MTISe SF {NXYJSNJ SaG^YPZ'
B wNFISTR UWgUFIJ SJUTZwg[FOYJ UFWSe {NXYN{J% wNJWF[NS^%
FGWF_g[F FQJGT NSe UWTXYWNJIP^% PYTWxHM m{NSP^ SJUT_SaYJ'
@ ? J ? B/ Fd^ZVZ WP^VWo [Za]NSd ^z []T OZOjaVP NS]jYPYo
THMWFSSTZ KiQNTZ' ;JHMFOYJ KiQNZ SF SaG^YPZ% PxR SJGZIJ
mUQSJ _RTSYT[FSx F _GF[JSx UWFHMZ' B^XTPT QJXPQe UW[P^%
_ PYTWxHM GTQF TIXYWaSJSa THMWFSSa KiQNF% OJ RTwSe {NXYN� F
UTZwg[F� Fw UT -* MTINSaHM #ITGF UWJ SaXQJISe [^Y[WISZYNJ
YL ZVZWT_ZX aeO`NS`%(
=T[WHM^ SJRTwST UTuPTIN� TXYWxRN UWJIRJYRN F SNPI^ NHM
SJRkwJYJ [^XYF[T[F� XNQSeRZ XQSJ{SeRZ wNFWJSNZ'

9 6 8 B 6 2 o 1 6 /
' @ZVdYd YL WTVaTOjNT` ZO[LO` '
B _aZORJ THMWFS^ wN[TYSeMT UWTXYWJINF [^MFI_ZOYJ TGFQT[x
TIUFI WT_YWNJIJSx UTI�F IWZMZ IT ZW{JSxHM
TIUFIPT[xHM(WJH^PQF{SxHM SaITG% [ wNFISTR UWgUFIJ
YPadSLOe`U_P OZ []s]ZOd(
=TuPTIJSx FQJGT SJUTZwNYJ�Sx SaG^YTP OJ RTwSe TITXQF�
IT uUJHNaQS^HM _GJWSxHM _FWNFIJSg SF WJH^PQaHNZ
OJISTYQN[xHM INJQT['
=TZwNYx% FQJ XYaQJ KZSP{Sx SaG^YTP SNJ OJ SZYSe MSJ�
WTVaTOZaL©( 4L]`U_P SZ YL[]( NSL]T_L_saYdX Z]RLYTejNTjX(

=WFOJRJ [aR [J�F _aGF[^ X [FuNR ST[xR SaG^YPTR'

?UTuYT[FSF XYWFSPF%
_FM[FQOZOJRT XJ [FR _F SFPZU UTMNuY[F N_ SFuJLF
UWTLWFRF _F STYWFSOT ZWJINYJ[ _F N_PQOZ{ST ZUTWFGT [
eL^PMYTS []Z^_Z]TS( @]Z^TXZ& OL []PaP]T_P [Z[ZWYZ^_ ZM^PRL
ITGF[J NS UWJI RTSYFwT UT_TWST UWJGJWJYJ SFXQJISOJ
UTRJRGSJ NSKTWRFHNOJ YJW ONM XMWFSNYJ _F UT_SJOuT ZUTWFGT%
_`OT ^ ^_]LYT _]P_UTS Z^PM(
;FuJ PTXJ UTMNuY[F RTWFYJ ZUTWFGQOFYN XPQFIST _ SONMT[NR
SFRJSTR' ;JUWF[NQSF ZUTWFGF QFMPT UT[_WT{N RFYJWNFQST
uPTIT FQN HJQT UTuPTIZOJ QOZIN' =TMNuY[T SN NLWF{F'
@]ZTeaLULWPN LWT _]RZaPN YP []PaePXL ZORZaZ]YZ^_T eL
uPTIJ% PN SFXYFSJOT _FWFIN SJUWF[NQSJ ZUTWFGJ FQN
SFUF{SJLF WF[SFSOF'
= < E < >. <YWTHN FQN TXJGJ _ RTYSOFRN [ IZuJ[SJR WF_[TOZ
XJ SNPTQN SJ XRJOT UWNGQNwFYN IJQTR UTMNuY[F% PTSN{FXYNR
UWJIRJYTR% RFQNR IJQTR NS JRGFQFwSNR RFYJWNFQTR% XFO
TGXYFOF SJ[FWSTXY YJQJXSNM UTuPTIG NS(FQN _FIZuNY[J'
: < ; @ / v /. =WN RTSYFwN XJ WF[SFOYJ XPQFIST _ SFuNRN
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